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קונגרס, ציונות
CONGRESS, ZIONISM

2. הקונגרס הציוני השני - פרוטוקול סטינוגרפי, 1899
בעיר  השני  הציוני  בהקונגריס  מהמו"מ  (השלם)  סטינוגרפי  פרוטוקול 

באזעל. ורשה, תרנ"ט [1899].
שהתקיים  השני  הציוני  הקונגרס  ישיבות  של  מדויקים  פרוטוקולים 
בבאזל ב-1898. 234 עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. כתמים. פגעי-עש קלים. פגמים 

קלים בעטיפה. 

פתיחה: $150

2. Second Zionist Congress – Stenographic 

Protocol, 1899

Stenographic (complete) protocol of the Second 
Zionist congress in Basel. Warsaw, [1899].
Accurate protocols of meetings during the second 
Zionist congress in Basel, 1898. 234 pp, 20cm. Good 
condition. Staining. Minor moth-damages. Minor dam-
ages to cover.

Opening Price: $150

3. Zionist Congresses – Three Pins

Three lapel pins, from the twelfth Zionist Congress 
[Karlsbad 1921], the fourteenth congress [Vienna 
1925] and the nineteenth congress [Luzern 1935]. Size 
varies, good condition.

Opening Price: $180

1. תמונת משתתפי הקונגרס הציוני הראשון בפורמט מיוחד
"אספת הציונים, בזל א' ב' ג' אלול תרנ"ז". [נדפס בראשית המאה ה-20].

הראשון,  הקונגרס  משתתפי   162 דיוקנאות  עם  המפורסמת  התמונה 
בפורמט ייחודי: בצדה האחורי, לצד ברכות שנה טובה בעברית, אנגלית 
ורוסית. נדפסו עשרות תצלומים של רבנים, משוררים ודמויות יהודיות 
בולטות, תמונות מארץ ישראל ומהווי החיים היהודי. חלק מהתצלומים 
ניתנים לקיפול ומסתירים תצלומים נוספים. הגליון כולו נועד להתקפל 
לקונטרס דמוי פנקס, אך מפאת העדינות, הבלאי והשימוש, לא ניתן עוד 
לקפלו. גודל תמונה הקונגרס פתוחה: 52X50 ס"מ. מקופל לגודל 27X13 ס"מ 

בערך. מצב בינוני. קרעים וכתמים. 

פתיחה: $400

1. Photograph of the First Zionist Congress 

Participants – Unique Format

"Conference of the Zionists, Basel 1897". [Printed 
early 20th century].
The famous photograph with portraits of the 162 
participants of the first Zionist Congress, in a unique 
format: on the reverse, alongside the New Year 
Greetings in Hebrew, English and Russian, appear 
tens of photographs of rabbis, poets and leading 
Jewish figures, photographs of Eretz Israel and of 
Jewish life. Some of the photographs can be folded 
and hide other photographs. The sheet was designed 
to be folded into a notebook-like pamphlet. Due to 
much use and to some wear it is impossible to fold 
it. Size of the unfolded photograph: 52x50cm. Folded: 
27x13cm. Fair condition. Tears and stains.

Opening Price: $400

3. קונגרסים ציוניים – שלש סיכות
שלש סיכות לתלייה על דש הבגד, מן הקונגרסים הציוניים הי"ב [קרלסבד 

1921], הי"ד [וינה 1925] והי"ט [לוצרן 1935]. גודל משתנה, מצב טוב. 

פתיחה: $180

4. מכתב מודפס מהרב קוק לחברי הקונגרס הציוני ה-13
לכבוד הכנסיה הציונית הי"ג, בקרלסבד, שלום רב!. מכתב מודפס מאת 
ירושלים,  ישראל.  לארץ  הראשי  הרב  קוק,  הכהן  יצחק  אברהם  הרב 

תרפ"ג [1923].
"אתם אחים... הנכם חיבים מיד למצא עצה לעצור בעד שתי הרעות 
ונבנים  ההולכים  חיינו  במהלך  פה  בכל  אותנו  האוכלות  הגדולות, 
ג"כ  המאכלות  של  הכשרות  וחלול  בפרהסיא  שבת  חלול  והן  בארץ, 
[גם-כן] בפרהסיא ובצורה מופקרת". הרב קוק קורא לחברי הקונגרס 
הציוני להוציא קול קורא נגד חילול הקודש בארץ ישראל. [1] דף, 31.5 

ס"מ. מצב בינוני. סימני-קיפול, קרעים, כתמים רבים. 

פתיחה: $150
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5. פרסום לאניה "תל-אביב" לצירי הקונגרס הי"ט, 1935
כרזת פרסום לאניה "תל-אביב" מטעם הועדה לספנות העברית. חיפה, 

יולי 1935. 
"לכל צירי הקונגרס הציוני הי"ט! לכל אורחי הקונגרס הציוני הי"ט, לכל 
תושבי א"י היהודים הנוסעים לחו"ל! הועדה לספנות העברית... פונה 
אל כל יהודי ארץ-ישראלי בדרישה לבכר בנסיעתו לחו"ל את האניה 
האניה  הזרות".  החברות  של  האניות  כל  פני  על  'תל-אביב'  העברית 
"תל-אביב" היתה אניה מעורבת להובלת נוסעים ומסע, שפעלה בא"י 
בשנים 1935-1936. "תל-אביב" היתה אניית הקיטור הראשונה שרשמה 
 94X63 .במרשם האניות בחיפה ושהניפה את דגל צי הסוחר המנדטורי

ס"מ. מצב בינוני. קרעים בשוליים ובקוי הקיפול. 

פתיחה: $300

4. Printed Letter from Rabbi Kook to the 

Members of the 13th Zionist Congress

Kook, Rabbi Avraham Itzchak HaCohen. To the 13th 
Zionist Congress in Karlsbad, Shalom! A printed 
letter from Rabbi Kook, Chief Rabbi of Eretz Israel. 
Jerusalem, [1923].
"You are brothers… you must urgently find a solu-
tion for the two evils destroying our life in the coun-
try. The desecration of Shabbat in public and the 
desecration of Kashrut in public." Rabbi Kook calls 
upon the members of the Zionist Congress to issue 
a public appeal against blasphemy in Eretz Israel. [1] 
leaf, 31.5cm. Fair condition. Folding-marks, tears, many 
stains. 

Opening Price: $150

5. Advertisement for the Ship “Tel Aviv” to 

Representatives of 19th Congress, 1935

Advertisement poster of “Tel Aviv” ship on behalf of 
the Hebrew Seamanship Committee. Haifa, July 1935. 
“To all representatives of the 19th Zionist congress! 
To all guests of the 19th Zionist congress, to all 
Jewish residents of Israel traveling abroad! The 
Hebrew Seamanship Committee… turns to all Jews 
of Israel requesting that they give preference on 
their voyage abroad to the Hebrew ship ‘Tel Aviv’ 
over other ships belonging to foreign companies”. 
The ship “Tel Aviv” was a ship which transported pas-
sengers and merchandise, which operated in Israel 
between 1935-1936. “Tel Aviv” was the first steam 
ship which was listed in the ship registry in Haifa and 
which raised the flag of the British Mandate mer-
chant fleet. 94x63cm. Fair condition. Tears on margins 
and on folding marks.

Opening Price: $300

6. צוואת הרב שמואל מוהליבר – ברלין, 1898
צוואת הרב ר' שמואל מאהליווער. ברלין, [תרנ"ח 1898].

נוסח מכתב שכתב מוהליבר לכל חובבי ציון יום טרם מותו ולא הספיק 
וגרמנית,  עברית  הארץ.  ביישוב  העוסקים  המוסדות  לטובת  לשלחו, 
הכתוב  האחרון  המכתב  הוא  "זה  נכתב:  בסופו  עמודה.  מול  עמודה 
ויוכל  זצ"ל  מוהליבר]  שמואל  רבי  [הגאון  הגרש"מ  אדמו"ר  בפקודת 
להחשב לצואתו". [4] עמ', 28.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. קרעים וסימני-קיפול.

פתיחה: $400

6. Rabbi Shmuel Mohilever's Testament – Berlin, 

1898

Testament of Rabbi Shmuel Mohilever. Berlin, 1898.
Version of a letter written by Mohilever to all 
Chovevei Zion, a day prior to his passing. The letter, 
which was never sent, concerns the institutions in-
volved in the settlement of Eretz Israel. Hebrew and 
German, column facing column. Written at the end of 
the letter: "This is the last letter written by command 
of Rebbe Shmuel Mohilever and can be considered 
as his testament." [4] pp, 28.5cm. Fair-good condition. 
Tears and folding-marks.

Opening Price: $400

56
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7. ששה ספרים אודות משה מונטיפיורי
1. גיא חזיון, מאת יעקב הלוי ספיר. ירושלים, [תרט"ו 1855]. שיר על 

משה מונטיפיורי בשלשים ושבעה בתים. ש' הלוי 53. דפים מנותקים. 
[תרמ"ו  ירושלים,  בנבנישתי.  עזרא  מאת  ויהודית,  משה  חיי  2. ספר 

1886]. ש' הלוי 549. 
 Sir Moses Montefiore: The Story of his Life, by .3

James Weston. לונדון, [1885?].
4. ספרי הזכרונות לסיר משה מונטיפיורי ורעיתו יהודית, בעריכת ד"ר 
מן  ראשון  חלק   .1898 תרנ"ט  ורשה,  "תושיה",  הוצאת  הלוי.  אליעזר 

הספר הראשון בלבד (80 עמ').
פילדלפיה,   .Moses Montefiore, by Paul Goodman .5

1925. לפני דף השער הקדשה מהמחבר בכתב-יד. 
 The Story of Sir Moses Montefiore, by Josephine .6

Kamm. לונדון, 1960. 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $450

7. Six Books about Moses Montefiore

1. Sapir, Ya’akov HaLevy. Gay Hizayon. Jerusalem, 
[1855]. Poem about Moses Montefiore in thirty seven 
verses. S. HaLevy 53. Detached leaves.
2. Benveniste, Ezra. Chayei Moshe VeYehudit. 
Jerusalem, [1886]. S. HaLevy 549.
3. Weston, James. Sir Moses Montefiore: The Story 
of his Life. London, [1885?].
4. HaLevy, Dr Eliezer [ed]. The Memoirs of Sir Moses 
Montefiore and his wife Yehudit. Warsaw: Tushiya, 
1898. Part I only (80 pp).
5. Goodman, Paul. Moses Montefiore. Philadelphia, 
1925. A handwritten dedication by the author on the 
first endpaper.
6. Kamm, Josephine. The Story of Sir Moses 
Montefiore. London, 1960. 
Various sizes and conditions.

Opening Price: $450

8. דרשה ליום הולדתו ה-100 של משה מונטיפיורי – 
דנמרק, 1883

 The life and career of Sir Moses Montefiore. Sermon,
preached on the occasion of the one-hundredth birth-
day… by… Professor A. A. Wolf. קופנהגן, 1883. אנגלית ומעט 

עברית.
דרשה שנשא רבה הראשי של קופנהגן, רבי אברהם אלכסנדר וולף, בבית 
הכנסת בקופנהגן בשבת פרשת נח שנת תרמ"ד, לכבוד יום הולדתו המאה 
 A. Simon. 11 של השר משה מונטיפיורי. תורגם מדנית לאנגלית בידי

עמ', 26 ס"מ. מצב בינוני. נייר יבש וחומצי. דפים מנותקים. קרעים בשוליים. 

פתיחה: $120

8. Sermon Delivered on the One-Hundredth 

Birthday of Moses Montefiore – Denmark, 1883

The life and career of Sir Moses Montefiore. Sermon, 
preached on the occasion of the one-hundredth 
birthday… by… Professor A. A. Wolf. Copenhagen, 
1883. English and some Hebrew.
Sermon delivered in the synagogue on Shabbat 
Noach, 1883, by the Chief Rabbi of Copenhagen, 
Rabbi Abraham Alexander Wolf, on the occasion of 
the one-hundredth birthday of Sir Moses Montefiore. 
Translated from Danish into English by A. Simon
11 pp, 26cm. Fair condition. Dry and acid paper. Detached 
leaves. Tears at borders.

Opening Price: $120

9. חוזר מטעם הפרקציה הציונית העממית 'ירושלים' – קייב
קייב,  "ירושלים".  העממית  הציונית  [סיעה]  הפרקציה  מטעם  חוזר 

[ראשית המאה ה-20]. 
חוזר מוקדם מטעם חברי הועד המכונן של הסיעה הנ"ל, ביניהם: אברהם 
ואחרים.  זלטפולסקי,  מנחם  פרידמן,  אליהו  אליעזר  סלוצקי,  יעקב 
ומפורדים  מפוזרים  מאורגנים,  בלתי  המסורתיים,  הציונים  הם,  כי  "יען 
כן  על  להתרחב.  לתת  אפשר  אי  הזה  להמצב  באהליהם.  ומתבודדים 
כבר  הסאה,  מלאה  כבר  להתבודד!  לכם  רב  אחים:  לכם  קוראים  אנו 
על יסוד היהדות העתיקה, להסתדר.  הגיעה העת להציונים, העומדים 
במסלול   [!] הציונית  שטף  את  להטות  נצליח  אמיצה  בהסתדרות  רק 

רצוי". דף 35 ס"מ. מצב בינוני. קמטים, קרעים וכתמים. חותמות בעלים. 

פתיחה: $150

9. Circular issued by the Democratic Zionist 

Fraction "Yerushalayim" – Kiev

Circular issued by the Democratic Zionist Fraction 
"Yerushalayim". Kiev, [early 20th century].
Early circular issued by the founding committee of 
the faction, amongst them: Avraham Ya'akov Slutzky, 
Eliezer Eliyahu Friedman, Menachem Zlatopolsky, 
and others. Leaf 35cm. Fair condition. Creases, tears 
and stains. Ownership ink-stamps.

Opening Price: $150

10. עתון "מרכז העתונות העברית" בציריך, 1918-1920
 Jüdische Presszentrale Zürich / Jewish Press News
עתון   .Association / Bureau Central de la Presse Juive
שוויץ,  ציריך,   ,Oscar Grün ומו"ל:  עורך  העברית".  העתונות  "מרכז 

1918-1920. גרמנית. 
שנים ראשונה, שניה ושלישית, גליונות 1-124 (חסרים: גליונות 22, 29-30, 
42-52, 112-114, 119), של שבועון בהוצאת "מרכז העתונות העברית", 
ברחבי  היהודיות  הקהלות  ומצב  קורות  על  מפורטים  עדכונים  הכולל 

העולם. גודל משתנה, מצב בינוני-טוב. קמטים וקרעים בשוליים, כתמים. 

פתיחה: $200

10. Weekly Journal of "Jewish Press Center" in 

Zurich, 1918-1920  

Jüdische Presszentrale Zürich / Jewish Press News 
Association / Bureau Central de la Presse Juive. Paper 
of the "Jewish Press Center". Editor and publisher: 
Oscar Grün, Zurich, Switzerland, 1918-1920. German.
First, second and third year, issues 1-124 (missing: issues 
22, 29-30, 42-52, 112-114, 119), of the weekly journal pub-
lished by the "Jewish Press Center", including updates 
about Jewish communities worldwide. Size varies, fair-
good condition. Creases and tears at edges, stains.

Opening Price: $200
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הרצל
HERZL

לפרידריך  מתנה   – הראשון  הציוני  הקונגרס   - הרצל  תיאודור  של  מפואר  זהב  חוֹתָם   .11
הראשון, הדוכס הגדול מבאדן, 1897

חוֹתָם עשוי זהב (חתום) ואם הפנינה, בצורת מגן דוד, עם שמו של ד"ר תיאודור הרצל וששה כוכבים בשש 
הפינות. נעשה בהזמנתו האישית של תיאודור הרצל לציון הקונגרס הציוני הראשון בבאזל, 1897.

ידית החותם משובצת 10 יחידות מוארכות של אם הפנינה וחלקו העליון מעוטר דגמים צמחיים וכוכבים. קצהו 
כינוס  לציון   – "Zionisten Congress, Basel, 29-31 August 1897" הכיתוב  בו  ונחרט  קמור  העליון 

הקונגרס הציוני הראשון בבאזל. 
 Großherzog) לאחר הכנת החוֹתָם, נתנוֹ הרצל כשי וכאות הוקרה לפרידריך הראשון, הדוכס הגדול מבאדן
גרמניה  קיסר  של  דודו  באדן,  של  השישי  הגדול  הדוכס  שהיה   ,(Friedrich I. von Baden 1826-1907
פרידריך  הדוכס  של  המשפחתית  קרבתו  בזכות  הציוני.  ברעיון  ותומך  הרצל  של  מוֹדָעו  וכן  השני,  וילהלם 
בארץ  מסעו  בעת  הקיסר  עם  קצרה  פגישה  להפגש  להרצל  לסייע  הצליח  השני,  וילהלם  לקיסר  הראשון 

ישראל ב-28 באוקטובר 1898. 
Prince Joseph Clemens of Bavaria, 1902-) מצורף צילום מכתב מהנסיך ג'וזף קלֶמֶנס מבוואריה
 Alfons Maria Franz Clemens Maximilian von) מבוואריה  אלפונס  הנסיך  של  בנו   ,(1990
מעזבונו  "ירמולקה")   - כיפה  (וכן  החוֹתָם  את  רכש  אביו  כי  המעיד   ,1985 משנת   ,(Bayern, 1862-1933
של פרידריך הראשון דוכסהּ הגדול של באדן וכי ידוע לו, כי שני הפריטים נעשו בהזמנתו של הרצל ונתנו 
מידיו כמתנה לדוכס פרידריך הראשון. מאז נמכר עזבונו של הנסיך ג'וזף קלֶמֶנס מבוואריה, היה החותם בידי 
אספנים פרטיים. גובה: 7.5 ס"מ. משקל: 57 גרם. מצב טוב. שתי יחידות אם הפנינה המצפות את ידית החותם נסדקו. 

פתיחה: $10,000

11
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11. Fancy Gold Stamp of Theodor Herzl – First 

Zionist Congress – Gift to Frederick the First, 

the Grand Duke of Baden, 1897  

Stamp made from gold (signed) and mother of pearl, 
in the shape of a Magen David, with the name of Dr 
Theodor Herzl and six stars at the six points. Made 
by personal order of Theodor Herzl for commemora-
tion of the First Zionist Congress in Basel, 1897.
The stamp's handle is studded with ten lengthwise 
units of mother of pearl and its upper part is decorat-
ed with patterns of plants and stars. Its upper part 
is curved and etched with the inscription "Zionisten 
Congress, Basel, 29-31 August 1897" – in commemo-
ration of the First Zionist Congress in Basel.
After the stamp was prepared, Herzl gave it as a gift 
and token of appreciation to Frederick I, the Grand 
Duke of Baden (Großherzog Friedrich I. von Baden 
1826-1907), who was the sixth Grand Duke of Baden, 
uncle of German Caesar Wilhelm II, and Herzl's ac-
quaintance and supporter of the concept of Zionism.  
Because of the family relationship of Duke Frederick I 
and Kaiser Wilhelm II, he succeeded in assisting Herzl 
to have a short meeting with the Kaiser when travel-
ing to Eretz Israel on October 28, 1898.
Enclosed is a copy of a letter by Prince Joseph 
Clemens of Bavaria, (1902-1990), son of Alfons Maria 
Franz Clemens Maximilian von Bayern of Bavaria, 
(1862-1933), from 1985, that testifies that his father 
purchased the stamp (and a kippa – "yarmulke") 
from the estate of Frederick I Grand Duke of Baden 
and he knows that the two items were made by 
Herzl's order and given by Herzl to Duke Frederick I. 
Since the estate of Prince Joseph Clemens of Bavaria 
was sold, the stamp has been in the possession of 
private collectors. Height: 7.5 cm. Weight: 57 gram. 
Good condition. Two mother of pearl units covering the 
stamp's handle are cracked. 

Opening Price: $10,000

12. Postcard with Herzl's Portrait and Herzl's 

Signature – Chanukah – Vienna, 1903

Postcard with Theodor Herzl's portrait on the bal-
cony of the hotel in Basel, according to a photograph 
by Ephraim Moshe Lilien. Leo Winz, Phönix, Berlin.
Herzl's signature in pencil appears on the lower 
part. On the upper part appear several inscriptions 
in pencil, probably in Herzl's handwriting (German). 
On the reverse is a "Zion" stamp, ink-stamped 
"Makkabäerfeier", Vienna, December 12, 1903, to 
mark the holiday of Chanukah. 14x8.5 cm. Good condi-
tion. Minor damages: glue remnants, stains and creases.

Opening Price: $500

12. גלויה עם דיוקנו של הרצל וחתימתו – חג החנוכה – 
וינה, 1903

גלויה עם דיוקנו של תיאודור הרצל על המרפסת בבית המלון בבאזל, 
 Phönix, Leo הוצאת  ליליאן.  משה  אפרים  מאת  תצלום  על-פי 

Winz, ברלין. 
בתחתית מופיעה חתימת-ידו של הרצל בעפרון. בחלקה העליון מספר 
רישומים בעפרון, כנראה אף הם בכתב-ידו של הרצל (גרמנית). בצדה 
האחורי מודבק בול "ציון" ועליו חותמת "Makkabäerfeier" מהעיר 

החנוכה.  חג  לציון   ,1903 בדצמבר   12  – תרס"ד  כסלו  כ"ג  מיום  וינה 
14X8.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים: שאריות דבק, כתמים וקמטים. 

פתיחה: $500

12

13
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13. הרצל - חוזר חתום – וינה, 1902
חוזר עם חתימה בכתב ידו של תיאודור הרצל. וינה, ינואר 1902. גרמנית.
קריאה  תוכנו:  הציונית.  ההסתדרות  של  הפועל  הועד  מטעם  נשלח 
רשימת  למסור  ובקשה  הציוני  הקונגרס  החלטות  להגשמת  לפעול 
(ביטאון   Die-Welt השבועון  למשלוח  יהודיים  ארגונים  של  כתובות 
וכגורם  הציוני  הרעיון  להפצת  ככלי  לשמש  שיוכל  הציונית),  התנועה 
המקרב בין ארגונים ופעילים ציונים ברחבי העולם. דף 28 ס"מ. מצב טוב. 

קרעים בחורי התיוק.

פתיחה: $800

13. Herzl – Signed Circular – Vienna, 1902

Circular with Theodor Herzl's signature. Vienna, 
January 1902. German. Sent on behalf of the Va'ad 
HaPoel of the Histadrut Labor Federation. Content: 
Call of action to realize the decisions of the Zionist 
Congress and request to send written lists of Jewish 
organizations for delivery of weekly Die-Welt (Zionist 
movement journal), to spread the concept of Zionism 
and to unite worldwide Zionist organizations and 
activists. Leaf 28 cm. Good condition. Tears to file holes. 

Opening Price: $800

14. הקונגרס הבזילאי - תיאודור הרצל, 1897
בידי  לעברית  מתורגם  הרצל,  תיאודור  ד"ר  מאת  הבזילאי,  הקונגרס 

מיכל ברקוביץ. הוצאת "אחיאסף", ורשה, תרנ"ח 1897.
"בשלשת הימים הראשונים לחדש אלול היתה בבזיל אספה, אשר גם 
אוהבים גם מתנגדים ידעו עתה לערוך את ערכה – הלא הוא קונגרס 

הציונים. השם 'ציונות' כמעט שלא נודע לפני זה להקהל הגדול...".
16 עמ', 17.5 ס"מ. מצב בינוני. כתמים, דפים מנותקים, קרעים בשולי הדפים 

וקרע משוקם בדף השער. כרוך בכריכה חדשה.

פתיחה: $250

14. The Congress in Basel – Theodor Herzl, 1897

Herzl, Dr Theodor. The Congress in Basel, by Dr. 
Theodor Herzl, translated into Hebrew by Michal 
Berkovitz. Warsaw: "Achiasaf", 1897.
"During the first three days of the month of Elul, a 
convention was held in Basel, and both supporters 
and opponents – learned to appreciate its value – the 
Zionist Congress. The name 'Zionism' was almost un-
known beforehand to the crowd…" 16 pp, 17.5 cm. Fair 
condition. Staining, detached leaves, tears at borders of 
leaves and a restored tear to title-page. Bound in a new 
binding.

Opening Price: $250

15. הקונגרס הבזילאי - תיאודור הרצל, -1897 גרמנית
 .Welt הוצאת .Der Baseler Congress, Dr. Theodor Herzl

וינה, 1897. גרמנית.
חיבור בגרמנית מאת ד"ר תיאודור הרצל. תו-ספר של דוד וולפסון. 

22 עמ', 20.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים, נקבי עש.

פתיחה: $250

15. The Congress in Basel – Theodor Herzl, 1897 

– German

Herzl, Dr Theodor. Der Baseler Congress, Dr. Theodor 
Herzl. Vienna: Welt, 1897. German. An essay in 
German, by Dr. Theodor Herzl. Ex-libris label of David 
Wolfsohn. 22 pp, 20.5 cm. Good condition. Staining, 
moth-holes.

Opening Price: $250

14

15
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Unser Käthchen .17 – מחזה מאת תיאודור הרצל – 
וינה, 1899

מאת  מערכות,  בארבע  מחזה   – שלנו)  (קטי   Unser Käthchen
תיאודור הרצל. וינה, 1899. גרמנית.

מחזה הומוריסטי הלועג לחיי הנישואים, לגברים המפוחדים מנשותיהם 
ולנשים המתעמרות בבעליהן. [2], 142 עמ'. 19 ס"מ. מצב טוב, כתמים.

פתיחה: $400

18. גלויה עם דיוקן הרצל – יעקב שטרק
"אם אתם רוצים - אין זו אגדה" - גלויה עם דיוקן הרצל, בעיצוב יעקב 

שטרק, אמן "בצלאל". 14X9 ס"מ. מצב טוב, כתמים בגב הגלויה.

פתיחה: $120

17. Unser Käthchen – Play by Theodor Herzl – 

Vienna, 1899  

Herzl, Theodor. Unser Käthchen [Our Kathy] – play in 
four acts. Vienna, 1899. German.
A humorous play that ridicules marriage, men who 
are afraid of their wives, and women who abuse their 
husbands. [2], 142 pp. 19 cm. Good condition, stains.

Opening Price: $400
18. Postcard with Herzl's Portrait – Jacob Stark 

"If you will it – it is no dream". Postcard with Herzl's 
portrait, designed by Jacob Stark, a Bezalel artist. 
14x9 cm. Good condition. Stains on the reverse.

Opening Price: $120

16. הגיטו החדש – וינה, 1903
 Das Neue Ghetto, Schauspiel in 4 Acten von Theodor

Herzl. וינה, 1903. גרמנית. מהדורה שניה. 
נכתב   .1893 וינה,  ההתרחשות:  מקום  מערכות.  ארבע  בן  מחזה 
בהשפעת משפט דרייפוס, אותו סיקר הרצל כעיתונאי. במרכז עלילתו 
על  שנכפה  החברתי  הגטו  מן  לצאת  המנסה  מתבולל  יהודי  פרקליט 
כי  אזהרה  לשמש  נועד  המחזה  בסוף  מותו  נכשל.  אך  המערב,  יהודי 
מצבם של יהודי המערב אינו נסבל עוד. [3], 100 עמ', 21.5 ס"מ. מצב טוב. 

כתמים, בעיקר בדף השער. מעטפת קרטון פשוטה, מחוזקת בניירות דבק.

פתיחה: $200

16. The New Ghetto – Vienna, 1903 

Das Neue Ghetto, Schauspiel in 4 Acten von Theodor 
Herzl. Vienna, 1903. German. Second edition.
Play in four acts. Venue of events: Vienna, 1893. 
Written under the impact of the Dreyfus Affair which 
Herzl covered as a journalist. The center of the plot 
is a converted Jewish lawyer who tries to leave the 
social ghetto which was forced on the Jews in the 
West, but failed. His death at the end of the play was 
meant to serve as a warning that the situation of 
Western Jews is no longer bearable. [3], 100 pp, 21.5 
cm. Good condition. Stains, mainly to title page. Simple 
cardboard binding, reinforced with adhesive tape.

Opening Price: $2001617
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19. דיוקן הרצל מסותת באבן
דיוקן תיאודור הרצל מסותת ביד באבן בגוון חום בהיר. חתימה מטוש־
טשת של האמן בפינה הימנית התחתונה. 23X15.8 ס"מ, עובי: 0.5 ס"מ. 

מצב טוב. 

פתיחה: $350

19. Portrait of Herzl Chiseled in Stone  

Portrait of Theodor Herzl chiseled by hand in light 
brown stone. Blurred signature of the artist in lower 
right-hand corner. 15.8x23x0.5 cm. Good condition.

Opening Price: $350

20. הרצל – עבודת-רקמה ותצלום 
1. עבודת-רקמה מכאנית, דיוקנו של תיאודור הרצל. תוצרת מפעלי-
תעשיה בארץ ישראל, שמאי ארנון, תל-אביב, [שנות ה-20?]. במסגרת 
בעלי  "התאחדות  ותוית  יצרן  חותמות  האחורי  בצדה  מקורית,  קרטון 
התעשיה א"י". 27X14 ס"מ, מסגרת קרטון 37.5X22 ס"מ. מצב טוב. כתמים, 

פגעי-רטיבות.
2. תצלום פורטרט של תיאודור הרצל, אברהם סוסקין (רפרודוקציה), 

[שנות ה-50?]. 30X24 ס"מ. מצב טוב. חותמת בצדו האחורי. 

פתיחה: $120

20. Herzl – Embroidery and Photograph

1. Machine-made embroidery of Theodor Herzl's 
portrait. Manufactured by Mifa'ley Ta'assiya BeEretz 
Israel, Shamai Arnon, Tel Aviv, [1920s?]. In original 
cardboard frame. On the back are the manufacturer's 
ink stamps and a label "Association of Industrialists, 
Eretz Israel". 27x14 cm, cardboard frame 37.5x22 cm. 
Good condition. Stains, moisture-marks.
2. Portrait photograph of Theodor Herzl, by 
Avraham Soskin (reproduction) [1950s?]. 30x24 cm. 
Good condition. Ink-stamps on the reverse.

Opening Price: $120

181920
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21. אתר קברי המלכים בירושלים – מפה מצוירת ביד 
ומתוה לשלט, 1886

אתר "קברי המלכים" – אחוזת-קבר מתקופת בית שני, ברחוב צלאח א-דין 
במזרח ירושלים, צפונית לשער שכם ולעיר העתיקה. לאחר חפירות אר־
כיאולוגיות שנערכו באתר בידי גורמים שונים, נקנתה אחוזת הקבר בשנת 
1878 בידי משפחת פֶּרֶר (Pereire) היהודית-צרפתית. לאחר מות אבי 
המשפחה בשנת 1885, נמסרה אחוזת הקבר על-ידי המשפחה לממשל 

צרפת. האחוזה נמצאת בחזקת ממשלת צרפת עד ימינו. 
בשנת  פרר  משפחת  בקשת  לפי  שנעשתה  ביד  מצוירת  מפה  לפנינו 
1879, לאחר שהאחוזה עברה לחזקתה וכן מתוה לשלט, שכפי הנראה 
מידי  עוברת  האחוזה  כי  המציין  לאחוזה,  מחוץ  להתלות  מיועד  היה 

משפחת פרר לידי ממשלת צרפת. 
 Jerusalem, Plan du Tombeau des Rois de 1. מפה: 

 .Juda, Propriete la Famille Pereire
61.5X49.5 ס"מ. מצב טוב. מצוירת על נייר עבה. סימני-קיפול. כתמים בשו־

ליים. פגמים בקו הקיפול האנכי, משוקמים. 
ביד.  כתוב  לשלט,  מתווה   –  Tombeau des Rois de Juda .2
דבק  סימני  כתמים,  טוב.  מצב  ס"מ.   46.5X34 דף  על  מודבק  ס"מ,   31X23

וקרעים ותיקונים משוקמים שיקום ישן. 

פתיחה: $800

21. Site of Kings’ Graves in Jerusalem – Hand-

Illustrated Map and Draft for Placard, 1886

Site of “Kings’ Graves” – burial plot from period 
of Second Temple, on Tzalach A-Din St. in Eastern 
Jerusalem, north of Nablus Gate and the Old City. 
The burial plot was purchased in 1878 by the French-
Jewish Pereire family following archeological exca-
vations in the site by various authorities. After the 
demise of the patriarch of the family in 1885, the 
burial plot was handed over to the French govern-
ment, in whose possession it is until today.
This is a hand-illustrated map prepared in accordance 
with the request of the Pereire family in 1879, after 
the burial plot was transferred to the family as well 
as a draft for a placard, which apparently was intend-

ארץ ישראל, התישבות
ERETZ ISRAEL, SETTLEMENTS

ed to be hung outside the plot, which states that the 
burial plot now belongs to the French government 
instead of to the Pereire family. 
1. Map: Jerusalem, Plan du Tombeau des Rois de Juda, 
Propriete la Famille Pereire. 61.5x49.5 cm. Good condi-
tion. Illustrated upon thick paper. Folding marks. Stains on 
margins. Restored damages on vertical folding crease. 
2. Tombeau des Rois de Juda – Draft for Placard, 
handwritten. 31x23 cm, glued upon leaf. 46.5x34 cm. 
Good condition. Stains, glue marks as well as tears and 
corrections, antique restoration. 

Opening Price: $800

21
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22. המלצה לעולה לראש פינה – מוינשטי (רומניה), 1882
תעודה מאת גדליה וחיים מהעיר מוינשטי (Moineşti, רומניה). מופנית 
לרבני קושטא, כהמלצה לתמיכה כספית בר' חיים ב"ר יוסף צבי, בדרכו 

להתישב בארץ ישראל. מוינשט, תמוז תרמ"ב [1882].
הסוכך  הגדול  הנשר  ותפארתו  ישראל  נזר  הגאון  הרב  כבוד  "אל 
באברתו עלי גולת אריאל יושב עלי כסאות למשפט בעיר קושטאנ־
טינא קמ"ר והמדינה ה' יכונן כסאו עדי ביאת ינון"; "אמנם בעבור שכל 
התחלות קשות וכ"ש בענין גדול כזה שהוצאות הדרך גדולים מאוד 
והוצאות המרובות להעתיק ולהתישב בארץ שאנשיה ומנהגיה ועניניה 
כלם מוזרים לו וצריך ומוכרח הוא אל עזר אנשים שיתמכוהו במשען 
כסף ובהוראת עצה ותושיה, ע"כ נתנו בידו זאת התעודה לגשת עמה 
לפני הדרת כבוד גאונו...". לשון מליצית עשירה, כתיבת סת"ם מהודרת. 

22. Recommendation for an Immigrant to Rosh 

Pina – Moineşti (Romania), 1882

Certificate from Gedalia and Chaim from the city 
of Moineşti (Romania). Addressed to the rabbis of 
Constantinople, as recommendation for financial 
support for R' Chaim son of R' Yosef Zvi, on his way 
to settle in Eretz Israel. Moineşti, Tamuz 1882.
"To the Rav Hagaon Crown of Israel and its Glory… 
in the city of Constantinople…"; "Since all begin-
nings are difficult and how much more so such an 
undertaking where the traveling expenses are so 
great, and the great cost of moving to settle in the 
land whose people and their customs and all their 
dealings are all strange to him, and he is forced to 
take assistance from people who will support him 
with money and counsel, therefore I have given him 
this document to approach Your Glorious Honor…". 
Rich flowery language, fancy scribal writing. In 1882, 
a group of people in the city of Moineşti prepared to 
immigrate to Eretz Israel, to settle in Gei Oni, chosen 
by David Shub. Even HaPina whose name was later 
changed to Rosh Pina, was inaugurated on December 
12, 1882. Leaf 33 cm, fair condition. Tears to margins and 
folding lines with minor text damage. Original leaf is 
pasted on a simple leaf of paper.

Opening Price: $300

בשנת תרמ"ב התארגנה בעיר מוינשטי קבוצה לעליה לארץ, להתישב 
הוחלף  ששמו  ליישוב,  הפינה  אבן  שו"ב.  דוד  ע"י  שנבחרה  אוני,  בגיא 
לראש פינה, נחנכה בטבת תרמ"ג, 12.12.1882. דף 33 ס"מ, מצב בינוני. 
קרעים בשוליים וקוי הקיפול עם פגיעות קלות בטקסט. הדף המקורי מודבק 

לדף נייר פשוט. 

פתיחה: $300

23. אבן שמואל – תולדות חכמי ירושלים ועירם – וילנה, 
1874

ספר אבן שמואל, כולל תולדות חכמי ירושלם, מאת אריה ליב פרומקין. 
וילנה, תרל"ד 1874. מהדורה שניה. 

"שלשת משפחתם, מוריהם, תלמידיהם והספרים שחברו, צבא חייהם, 
להר  ציוּן  אבן  תוב"ב,  ירושלם  הקדש  עיר  וקורות  אותם,  הקורות  וכל 
הציון, העתק הכתובות אשר על מקום מנוחתם, בהר הקברות הוא הר 
בבתי  אשר  וכת"י  שונים  מספרים  נאספו  בכלל  הידיעות  כל  הזיתים... 
עקד הספרים".        , 144 עמ' [ידועים עותקים ובהם 156 עמ'], 20.5 ס"מ. מצב 
מאוסף  הדפים.  בשולי  וקרעים  כתמים  בעלים.  וחתימות  חותמות  בינוני-טוב. 

ד"ר ישראל מהלמן. 

פתיחה: $150

XX

23. Even Shmuel – The History of the Sages of 

Jerusalem and their City – Vilnius, 1874

Frumkin, Aryeh Leib. Sefer Even Shmuel, including 
the history of the Jerusalem sages. Vilnius, 1874. 
Second edition.
"Their families, teachers, disciples and the books 
they wrote, and the history of the Holy City of 
Jerusalem, the writings on their tomb-stones in the 
Mount of Olives cemetery…the information was col-
lected from various books and manuscripts in librar-
ies". XX, 144 pp (copies of 156 pages are know about], 
20.5 cm. Fair-good condition. Ink stamps and ownership 
signatures. Stains and tears at borders of leaves. From 
the collection of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $150
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24. "Ot Emet" Booklets Published by Clerks and 

Administrators Society, 1854-1861  

Ot Emet, nine authorizations/accounts received by 
the inhabitants of Amsterdam from…four holy cities 
Jerusalem, Safed, Hebron and Tiberias. [Amsterdam] 
1854-1861. 
Three booklets out of 21 printed: first booklet [1854] 
with nine authorizations from communities in the 
holy cities; second booklet [1854] with a financial 
report 1851 through 1853; third booklet, [1861] with 
a financial report for the year 1858-1859, financial 
report regarding construction of houses for the poor 
and shelters for visitors and a financial report for the 
year 1859. [This part is not found in the collection of 
the Jerusalem National Library]. [1], 9 pp; [2], 38 pp; 36 
pp, 23 cm. Fair condition. Covers of parts one and two 
are missing. Tears, detached leaves, stains.

Opening Price: $180

24. חוברות "אות אמת" בהוצאת חברת פקידים ואמרכלים, 
1854-1861

הקדשים  כסף  חשבון   / הרשאות  תשע  עינכם  תחזינה  בו  אמת,  אות 
אשר קבלנו אנחנו פקידי ואמרכלי ערי הקדש תובב"א יושבי עיר תהלה 
אמשטרדם יע"א מכל הכוללים... אשר בארבעת ערי הקדש ירושלים, 

צפת, חברון וטבריא תוב"ב. [אמשטרדם], תרי"ד-תרכ"א. 
כוללת  [תרי"ד]  ראשונה,  חוברת  שנדפסו:   21 מתוך  חוברות  שלש 
בערי  והספרדים  החסידים  הפרושים,  קהלות  מכל  הרשאות  תשעה 
דו"ח   – הקדשים"  כסף  "חשבון  כוללת  [תרי"ד]  שניה,  חוברת  הקודש; 
[תרכ"א]  שלישית,  חוברת  תרי"ג;  אלול  סוף  עד  תרי"א  מתשרי  כספי 
כוללת דו"ח כספי מתשרי עד אלול תרי"ט, דו"ח כספי על בנין בתים 
לעניים ומחסה לאורחים ["בתי מחסה"] ודו"ח כספי כללי לשנת תרי"ט. 
[חלק זה אינו נמצא באוסף הספריה הלאומית בירושלים]. [1], ט עמ'; 
[2], לח עמ'; לו עמ', 23 ס"מ. מצב בינוני. חלקים ראשון ושני חסרים מעטפות. 

קרעים, דפים מנותקים, כתמים. 

פתיחה: $180

25. גיוס-תרומות לבית-היתומים שנלר – פינלנד, 1885
Palestinan Lähetysfanomat. [פינלנד, 1885]. פינית.

חוברת העוסקת בגיוס תרומות לבית-היתומים הסורי שְׁנֶלֶר בירושלים. 
כוללת מידע על המוסד, דברים מאת יוהאן לודוויג שנלר, רשימת שמות 
התורמים מרחבי פינלנד ודברים מאת ראש הועד הפיני לגיוס כספים 
עבור בית-היתומים, הרמן הגברג (Herman Hagberg).    עמ', 23 
ס"מ. מצב טוב. קרעים בשולי הדפים, חותמת. דף אחרון מנותק. הגליונות לא 
נחתכו בחלקם העליון. החוברת אינה ידועה ביבליוגרפית ולא ידועים עותקים 

נוספים. 

פתיחה: $180

24

25. Fundraising for the Schneller Orphanage – 

Finland, 1885

Palestinan Lähetysfanomat. [Finland, 1885]. Finnish.
Booklet about fundraising for the Schneller Syrian 
Orphanage in Jerusalem. Contains information 
about the institute, text by Johann Ludwig Schneller, 
list of donors from all of Finland and text by the Head 
of the Finnish Committee for fundraising, Herman 
Hagberg. 24 pp, 23 cm. Good condition. Tears at borders 
of leaves, ink-stamp. Last leaf detached. Top edge uncut. 
Bibliographically unknown. No information about addi-
tional copies.

Opening Price: $180

26. כללים להזהר מפני הכולרה – ירושלים
כללים להזהר מפני החלירה שלא תבוא חו"ש [חס ושלום]. ירושלים, 

[שנות ה-20].
"בצאתו לעסקו בבקר ישתה טֵה חם או קַוֶה ויאכל מעט בשר מבושל 
היטב או ביצים מגולגלות, ובכלל אין להשאר רעב זמן ארוך" ועוד כהנה 
עצות להשמר מפני המחלה. 16 עמ', 15 ס"מ. מצב בינוני. קמטים, סימני-

קיפול, כתמים. חותמות. נתון בעטיפת פלסטיק.

פתיחה: $120

26. Instructions for Prevention of Cholera 

– Jerusalem

Rules how to be protected against cholera. 
Jerusalem, [1920s]. 
“When one goes out to work in the morning drink 
hot tea or kaveh and eat a little thoroughly-cooked 
meat or boiled eggs, and in general do not remain 
hungry for a long time”, and further tips for preven-
tion of the disease. 16 pp, 15 cm. Fair condition. Creases, 
folding-marks, stains. Ink stamps. In plastic cover.

Opening Price: $120
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27. החרש והמסגר בירושלים – פנחס גראייבסקי
החרש והמסגר בירושלם, ספר זכרון להאומנים, בתי המלאכה וחרשת 
המעשה הראשונים בירושלים מזמן התחלת הישוב של עדת האשכנזים, 

מאת פנחס בן צבי גראייבסקי. ירושלים, תר"ץ [1930]. מהדורה שניה.
עותק  נכרך  בסופו  לוחות-תמונות.   [15] עמ',  כז-ל  כד,   ,[4] רבים.  תצלומים 
נוסף של הספר, ללא לוחות-תמונות ([4], כד, כז-ל), 23 ס"מ. מצב טוב. מעט 

כתמים וקרעים, דפים מעט רופפים. כריכת קרטון פשוטה, פגומה. 

פתיחה: $150

27. HaCharash VeHamasger BeYerushalayim – 

Pinchas Grayevsky

Grayevsky, Pinchas. HaCharash VeHamasger 
BeYerushalayim, a memory book for the first crafts-
men and workshops in Jerusalem from the early days 
of the Ashkenazi settlement in Jerusalem. Jerusalem, 
[1930]. Second edition.
Numerous photographs. [4] 24, 27-30 pp, [15] photo-
plates. An additional copy of the book was bound at the 
end, with no photo-plates ([4], 24, 27-30), 23 cm. Good 
condition. Minor stains and tears, leaves somewhat 
loose. Simple cardboard binding, damaged.

Opening Price: $150

28. ספר ארץ חמדה - נחום סוקולוב - ורשה, 1885
ספר ארץ חמדה, ידיעת גלילות הארץ, נחום סוקולוב. ורשה, 1885. 

 VIII; חסרה.  המפה  לציון";  ראשון  החדשה  "הקולוניא  "תחריט  כולל 
192 עמ' + [1] לוח תמונה (ללא המפה). 18 ס"מ. מצב בינוני, כתמים, דפים 

מנותקים, שוליים שלא נחתכו בדפוס, בלויים. מעטפת מודפסת, מנותקת.

פתיחה: $120

28. Eretz Chemdah Book – Nachum Sokolow – 

Warsaw, 1885

Sokolow, Nachum. Eretz Chemdah, the Geography 
of Eretz Israel. Warsaw, 1885. 
Includes the etching, "The new colony Rishon 
LeZion"; map is missing. VIII; 192 pp + [1] plate (without 
map). 18 cm. Fair condition, stains, detached leaves, bor-
ders not cut, worn. Printed cover, detached.

Opening Price: $120

29. אוסף צילומים של פנקסי-חבר – הגדודים העבריים
פנקס לחברי הגדוד העברי בעד ארץ ישראל / פנקס פון די חברים פועלי 
ציון לעגיאנערען – תצלומים של "פנקסי-חבר" של מתגייסים לגדודים 
על-מנת  מארה"ב  לארץ  שהגיעו  ציון"  "פועלי  חברי  בעיקר  העבריים, 

להשתתף במלחמת העולם הראשונה, [תצלומים משנות ה-50]. 
18 כרכים (כנראה, מתוך 21 כרכים במקור, כרכים 11, 13 ו-21 חסרים), 
לג־ למתנדבים  דפי-חבר  מ-800  למעלה  של  איכותיים  תצלומים  עם 

דודים העבריים, בסדר א"ב. בדפי השאלון מלא כל מתנדב את פרטיו 
האישיים וכן השיב לשאלות הבאות: "כמה זמן באמריקה?"; "מה היא 
הצואה שלך והוריותיך?"; "הטעמים שהמריצוך להספח לגדוד", ושאלות 

נוספות. הכרך הראשון בעברית, יתר הכרכים ביידיש. מצב טוב. 

פתיחה: $1000

29. Collection of Photographs of Membership 

Booklets – The Hebrew Battalions

Booklet for members of the Hebrew Battalion for 
Eretz Israel / Pinkas fun di Chaverim Poalei Zion 
Lagianeren – photographs of membership note-
books of men recruited to the Hebrew Battalion, 
primarily members of Poalei Zion that arrived in 
Eretz Israel from the US to fight in World War I, [pho-
tographs from the 50s].
Eighteen volumes (apparently, from 21 original vol-
umes, Volumes 11, 13 and 21 are missing), with high 
quality photographs of more than 800 membership 
papers for volunteers to the Hebrew Battalions, in al-
phabetical order. Each volunteer filled out the pages 
of the questionnaire with his personal details and 
answered the following questions: "How long were 
you in America?"; "What is your will and your instruc-
tions?"; "What reasons motivated you to join the bat-
talion?", and other questions. The first volume is in 
Hebrew, the rest are in Yiddish. Good condition.

Opening Price: $1000
29
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30. קנו תוצרת הארץ / המשך התערוכה האמנותית 
הראשונה בא"י

1. קנו תוצרת הארץ! "רשימה שלמה, המכילה את השמות והכתבות 
והמ־ המקום  לפי  ערוכה  בארץ-ישראל,  היהודיים  עסקי-התעשיה  של 

קצוע". הוצאת מחלקת המסחר והתעשיה של ההנהלה הציונית בא"י. 
ירושלים, תרפ"ד [1924]. [8], 20, [2] עמ', 26.5 ס"מ. מצב טוב. נקב בפינה 

הימנית העליונה.
2. המשך התערוכה האמנותית הראשונה בארץ ישראל, בהשתתפות 
וקבוצת  האמנות'  להפרחת  הארצי-ישראלית  ה'ליגה  כח]  [באי  ב"כ 
האמנים 'התמֹר'. מסדרי התערוכה: יעקב פרמן ויוסף קונסטנטינובסקי. 
יפו, תר"ף [1920]. רשימה של למעלה מ-230 עבודות שהוצגו בתערו־

כה. 12 עמ', 24.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $120

30. Buy Israeli Products/ Continuation of the 

First Art Exhibition in Eretz Israel

1. Buy Israeli Products! "Complete list, with names 
and addresses of Jewish Industrial enterprises in 
Eretz Israel, according to place and profession". 
Published by the Industry and Trade Department of 
the Executive Board of the Zionist Organization in 
Eretz Israel. Jerusalem, 1924. [8], 20, [2] pp, 26.5 cm. 
Good condition. Pin-hole at upper right corner.
2. Continuation of the first Art Exhibition in Eretz 
Israel, with the participation of representatives 
of the 'Eretz Israel League for Spreading Art' and 
'HaTomer' group of artists. Exhibition was arranged 
by: Jacob Peremen and Joseph Konstantinovsky. 
Jaffa, 1920. List of more than 230 exhibited works.
12 pp, 24.5 cm. Good condition.

Opening Price: $120

31. כל ארץ ישראל, 1926
כל ארץ ישראל, בעריכת ישעיהו פבזנר. ת"א, תרפ"ו [1926].

מדריך מקיף המקבץ ידיעות על תחומי החיים בארץ. מכיל ידיעות על 
אופי החיים והמשטר בא"י, מפה מקופלת, נתונים סטטיסטיים וכתובות 
פגמים  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.  ועוד. 24  תעשיות  מסחר,  בתי  משרדים,  של 

קלים בכריכה. 

פתיחה: $150

31. Kol Eretz Israel, 1926 

Pevzner, Yeshayahu [ed]. Kol Eretz Israel [All of Eretz 
Israel]. Tel Aviv, 1926. 
Comprehensive guidebook with information about 
various aspects of life. Contains statistical data as 
well as addresses of offices, folded map, stores, 
industry and more. 24cm. Very good condition. Minor 
damages to binding.

Opening Price: $150

32. מסמכי ועד הקהילה העברית של יפו ותל אביב
משנות  רובם  וכתב-יד,  מכונת-כתיבה  בדפוס,  מסמכים  כמאתיים 

ה-20-30.
העוסקים  נוספים  ומסמכים  קבלות  חוזרים,  שאלונים,  מכתבים,  אוסף 
במגוון פעילויות הועד: תיווך בין תושבי העיר והשלטון הבריטי, תמיכה 
נוספים  מסמכים  כולל  ועוד.  ילדים,  ורישום  לידה  תעודות  בנזקקים, 
שאינם של הועד אך קשורים בפעילותו. גודל ומצב משתנים, חלק מהמ־

סמכים שימשו בצידם השני לכתיבת טיוטות.

פתיחה: $350

32. Documents of Hebrew Congregation 

Committee of Jaffa and Tel Aviv 

Approximately two hundred printed, typewritten 
and handwritten documents, majority from be-
tween the 1920s-1930s. Collection of letters, ques-
tionnaires, circulars, receipts and additional docu-
ments which deal with the diverse activities of the 
committee: Mediation between residents of the city 
and the British government, assistance to the needy, 
birth certificates and listing of children, and more. 
Includes additional documents which do not belong 
to the committee, however are related to its activity. 
Various sizes and conditions, some of the documents 
were used as drafts on their reverse side.

Opening Price: $350
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33. הנחיות לטקס קבלת הפנים לווינסטון צ'רצ'יל בהר 
הצופים, 1921

"סדר החגיגה, ביום קבלת פני הוזיר [השר] טשרטשיל בהר הצופים י"ט 
אד"ב תרפ"א". ירושלים, 1921.

מסמך מודפס במכונת-כתיבה ומשוכפל בסטנסיל. כולל הנחיות לבתי-
הספר והמורים המשתתפים בטקס קבלת הפנים לשר המושבות ווינס־
טון צ'רצ'יל בביקורו במגרש האוניברסיטה העברית. בין השאר, התקיימו 
בטקס שירת "תחזקנה", שירת "התקוה" ושירת ההמנון האנגלי על ידי 
תזמורת "חנוך עורים". המסמך נשלח אל תלמוד תורה לבנים בשכונת 

הבוכרים. [1] דף, 28 ס"מ. מצב בינוני. כתמים, סימני-קיפול, נקבי-תיוק. 

פתיחה: $120

33. Instructions for the Reception Ceremony in 

Honor of Winston Churchill on Mount Scopus, 

1921

A typewritten and stenciled document with instruc-
tions for schools and teachers participating in the 
reception ceremony in honor of Colonial Secretary 
Winston Churchill during his visit to the Hebrew 
University. HaTikva and the British national anthem 
were sung by the "Institute for the Blind." The docu-
ment was sent to the Talmud Torah for boys in the 
Bucharim Neighborhood. [1] leaf, 28cm. Fair condition. 
Stains, creases, filing-holes.

Opening Price: $120

34. מכתבי-בקשה לסרטיפיקטים עבור קרובים בחו"ל, 
שנות ה-30

10 מכתבי-בקשה להנפקת אשרות עלייה לארץ עבור קרובים המתגו־
ררים בחו"ל, ממוענים אל התאחדות האכרים בארץ ישראל, שנות ה-30.
המכתבים נשלחו מאת אנשי ההתישבות העובדת במושבות העבריות, 
מגדיאל ונס ציונה. מצורפים שני טפסים רשמיים של מחלקת ההגירה 
של ממשלת המנדט, עם בולים, חותמות וכיתוב בעברית, ערבית ואנג־

לית. סה"כ תריסר מסמכים, גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $150

34. Applications for Certificates for Relatives 

Abroad, 1930s  

Ten applications for Aliya Certificates for relatives 
abroad, addressed to the Eretz Israel Farmers Union, 
1930s.
The letters were sent by settlers in Jewish Moshavot, 
Magdiel and Nes-Ziona. Attached are two official 
forms of the Mandate Government Immigration 
Department, with stamps, ink-stamps and inscrip-
tions in Hebrew, Arabic and English. Lot of twelve 
documents, various sizes and conditions.

Opening Price: $150

35. ישובי קרן היסוד – כרזה קטנה
בימי  לעם  מחיה  מקורות  מלחמה,  בימי  עוז  מבצרי  היסוד,  קרן  "ישובי 
ליד  העברי  הנוער  מפעל  משלט",  ישובי  למען  "הנוער  הוצאת  שלום. 
המחלקה לנוער של קרן היסוד. דפוס י. נכטיגל, תל-אביב, [סוף שנות 

ה-30 או ראשית שנות ה-40].
איגוד  של  חותמת-דיו  שניאור".  "ד.  חתום:  מרשים,  איור  בראשה 
 Skandinavisk-Jødisk Ungdoms"  - היהודי  הסקנדינבי  הנוער 

."Forbund

פתיחה: $150

35X25 ס"מ. מצב טוב מאד. מקופלת ל-2. 

35. Keren HaYesod Settlements – Small Poster

"Keren HaYesod settlements, strongholds during 
wartime, sources of life for the people during peace-
ful days." Published by "HaNo'ar LeMa'an Yishuvey 
Mishlat", the Jewish Youth Project of the Keren 
HaYesod Youth Department. Tel Aviv: I. Nachtigal 
Printing Press, [late 1930s or early 40s].
An impressive illustration on the upper part of 
the poster signed "D. Shneor". Ink-stamp of the 
Scandinavian Youth Association – "Skandinavisk-
Jødisk Ungdoms Forbund". 35x25cm. Very good condi-
tion. Folded in half.

Opening Price: $150 34
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36. פתיחת נמל חיפה – הזמנה לטקס ודף-הודעה
באוקטובר   21 ביום  חיפה  נמל  בפתיחת  הקשורים  מסמכים  שלשה 

:1933
1. הזמנה לטקס פתיחת נמל חיפה בנוכחות הנציב העליון, סר ארתור 
גרנפל ווקופ. הזמנה מס' 6, על-שם עורך "קול ישראל"; הזמנה מכובדת 

לאיזור A ולשולחן-העתונות.
"קול  עורך  על-שם  שונה,  בצבע  נייר  על   ,295 מס'  כנ"ל,  2. הזמנה 

ישראל", לארוחת-הצהריים שהתקיימה לאחר הטקס.
ביום  המיוחדה"  "הרכבת  של  הנסיעה  זמני  בדבר  חשובה"  3. "הודעה 

פתיחת הנמל.

גודל משתנה, מצב טוב. 

פתיחה: $180

36. Inauguration of Haifa Port – Invitation to the 

Ceremony and a Notice

Three documents concerning the inauguration of 
the Port of Haifa on October 21, 1933:
1. Invitation to the ceremony in the presence of the 
High Commissioner Sir Arthur Grenfell Waukope. 
Invitation no. 6, in the name of "Kol Israel" editor; 
VIP invitation to Zone A and the press table.
2. Invitation, no. 295, on paper in a different color, 
in the name of "Kol Israel" editor, for a luncheon fol-
lowing the ceremony.
3. "Important notice" concerning the timetable of the 
“special train” on the day of the port's inauguration.
Size varies, good condition.

Opening Price: $180
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38. Three Booklets of Illustrations and 

Caricatures

1. Events in Eretz Israel – telegrams and news in illustra-
tions by Nachum Guttman. Tel Aviv, 1929. Illustrations 
following the Tarpat (1929) Events (pogroms).
2. Around Europe on the Point of a Pencil (from the 
illustrated diary of an Eretz Yisrael soldier), Yehuda 
Harari. Accompanying inscriptions by N. Ben-Chaim. 
Brussels: HaChayal, [1946].
3. 500 Caricatures of Delegates of the 24th Zionist 
Congress, by Joel Buchwald. Jerusalem-Tel Aviv: 
Letzte Neis, 1956. File holes.
Various sizes, good condition.

Opening Price: $150

38. שלש חוברות איורים וקריקטורות
1. מאורעות א"י – טלגרמות וידיעות בציורים, מאת נחום גוטמן. תל-

אביב, תרפ"ט [1929]. איורים בעקבות מאורעות תרפ"ט. 
2. סביב אירופה על חוד העפרון (מיומנו המצוייר של חייל ארצישרא־
לי), יהודה הררי. רשימות הלווי מאת נ. בן-חיים. דפוס "החייל", בריסל, 

[תש"ו 1946]. 
בוכוואלד.  יואל  מאת  הכ"ד,  הקונגרס  צירי  של  קריקטורות   500 .3

הוצאת "לעצטע נייעס", ירושלים-תל-אביב, 1956. נקבי-תיוק. 
גודל משתנה, מצב טוב. 

פתיחה: $150

37. Photographs of Architectural Plans by 

Richard Kaufman

Thirty-four photographs of architectural plans and 
illustrations by the architect Richard Kaufman, of proj-
ects that he worked on in the 1920s. [The photographs 
are probably from the 1930s]. Amongst the projects: 
National Institutes Building in Jerusalem (drawings 
from various stages of planning), Sheinkin neighbor-
hood in Tel Aviv, Nahalal, Antimus Park (Ben-Yehudah 
pedestrian area in Jerusalem), Herzliya, Antiochia 
commercial center (Mamilla area, Jerusalem), Chitin 
(near Tiberius), Ginzaria (Rechavia, Jerusalem), 
Talpiot (Jerusalem), etc. Some of the drawings and 
plans are by the architect Maximilian Romanov.
Richard Kaufman (1887-1958) was a Jewish architect 
and city-planner of German origin. Born in Frankfurt, 
he studied in Darmstadt and Munich and managed 
an architect's office in Frankfurt. Made aliya to Eretz 
Israel in 1920. Considered one of the most influential 
architects in the history of construction in Israel. 
Planned more than one hundred agricultural settle-
ments, including kibbutzim and moshavim, as well 
as urban neighborhoods, thus significantly affecting 
the Yishuv in Israel. Size varies, 13x8cm to 27x21.5 cm. 
Good condition, varies.

Opening Price: $600

37. צילומי תכניות אדריכליות של ריכרד קאופמן
ריכרד  האדריכל  מאת  ואיורים  אדריכליים  שרטוטים  של  צילומים   34
קאופמן, למיזמים עליהם עבד במהלך שנות ה-20. [כנראה, הצילומים 

הם משנות ה-30].
בירושלים  הלאומיים  המוסדות  בית  בצילומים:  הנראים  המיזמים  בין 
(שרטוטים משלבי-תכנון שונים), שכונת שינקין, נהלל, גן אנטימוס (אזור 
(אזור  אנטיוכיה  מסחרי  מרכז  הרצליה,  בירושלים),  בן-יהודה  מדרחוב 
רחביה,  (שכונת  ג'נזריה  טבריה),  (ע"י  חטין  ירושלים),  ממילא,  שכונת 
מאת  הם  ותכניות  שרטוטים  מספר  ועוד.  תלפיות,  שכונת  ירושלים), 

האדריכל מקסימיליאן רומנוב. 
ריכרד קאופמן (1887-1958) - אדריכל ומתכנן ערים יהודי-גרמני יליד 
ובמינכן וניהל משרד אדריכ־ למד אדריכלות בדרמשטדט  פרנקפורט, 
האדריכלים  לאחד  נחשב  בשנת 1920.  לארץ  עלה  בפרנקפורט.  לות 
המשפיעים ביותר בתולדות הבנייה בארץ ישראל. תכנן למעלה ממאה 
יישובים חקלאיים, בכללם קיבוצים ומושבים, וכן שכונות ויישובים עירו־
ניים והשפיע השפעה מכרעת על מבנה היישוב בישראל. גודל משתנה, 

13X8 ס"מ עד 27X21.5 ס"מ. מצב טוב, משתנה

פתיחה: $600
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39. קברי-צדיקים בארץ ישראל – הידלברג, 1662 
 Cippi Hebraici, sive, Hebraeorum, tam veterum,
 prophetarum, patriarcharum quam recentiorum,
Tannaeorum, Amoraeorum, rabbinorum monumen-
 ta, Hebraice a Judaeo quodam, teste oculato, tum
 intra, tum etiam extra Terram Sanctam observata
 & conscripta /nunc vero Latinitate donata, notisque
הידלברג,   .illustrata, authore Joh. Henrico Hottingero

1662. עברית, לטינית ומעט ערבית. 
שמעון  בן  אורי  מאת   ,1575 משנת  אבות"  "ייחוס  לספר  לטיני  תרגום 
מבייאלה, העוסק בקברי צדיקים בארץ ישראל. כולל ארבעה לוחות-
בשלשת  בעברית;  מתוארים  ומצבות  קברים  נראים  באחד  תחריטים. 
מצב  ס"מ.   17.5 עמ'.   [8]  ,188  ,[26] עתיקים.  עבריים  מטבעות  האחרים 
בינוני. דפים מנותקים, כתמים ומעט קרעים. כריכת עור עתיקה, בלויה וקרועה. 

פתיחה: $600

39. Tombs of the Righteous in Eretz Israel – 

Heidelberg, 1662

Cippi Hebraici, sive, Hebraeorum, tam veterum, 
prophetarum, patriarcharum quam recentiorum, 
Tannaeorum, Amoraeorum, rabbinorum monu-
menta, Hebraice a Judaeo quodam, teste oculato, 
tum intra, tum etiam extra Terram Sanctam obser-
vata & conscripta /nunc vero Latinitate donata, no-
tisque illustrata, authore Joh. Henrico Hottingero. 
Heidelberg, 1662. Hebrew, Latin and some Arabic.
A translation into Latin of the book "Yichus Avot" of 
1575, by Uri Ben Shimon of Biala. The book deals with 
tombs of the righteous in Eretz Israel and includes 
four etching-plates. In one of the plates, tombs and 
tomb-stones are seen annotated in Hebrew; in the 
three other plates appear ancient Jewish coins. [26], 
188, [8] pp. Fair condition. Detached leaves, stains and 
several tears. Antique leather binding, worn and torn.

Opening Price: $600

ירושלים, מפות, מסעות ומחקר
JERUSALEM, MAPS AND TRAVELS IN PALESTINE

39
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40. מסע בארץ הקודש – פריז, 1666
 Le Voyage en Terre Sainte contenant une véritable
 description des lieux les plus considérables que
Notre Seigneur a sanctifié de sa présence, prédica-
הוצאת   .tions, miracles et souffrances, Jean Doubdan

Pierre Bienfait, פריז, 1666. צרפתית. מהדורה שלישית.
בארץ  מסע  שערך  דובדאן,  ז'אן  הצרפתי  הכנסייה  איש  של  ספרו 
ישראל בראשית שנות ה-50 של המאה ה-17. בספרו הוא מביא עדויות 
חשובות מהנעשה בארץ ישראל ותיאורים מחיי היהודים ברחביה ובעיר 
שלש  ובו  מקופל,  בלבד,  אחד  לוח-תחריט  כולל  זה  עותק  ירושלים. 
 [1] עמ',   [10]  ,714  ,[7] התיכון.  הים  אגן  ירושלים,  הקודש,  ארץ  מפות: 
לוח מקופל. 23 ס"מ. מצב בינוני-טוב. כתמים רבים. פגעי-עש קלים בשוליים 

הפנימיים. כריכת עור מקורית, מעט בלויה. 

פתיחה: $400

40. Voyage in the Holy Land – Paris, 1666

Le Voyage en Terre Sainte contenant une véritable 
description des lieux les plus considérables que 
Notre Seigneur a sanctifié de sa présence, prédica-
tions, miracles et souffrances, Jean Doubdan. Paris: 
Pierre Bienfait, 1666. French. Third edition.
Book by Jean Doubdan, a French clergyman, who vis-
ited Eretz Israel in mid 17th century. Doubdan pres-
ents in his book important facts about the situation 
in Eretz Israel and describes Jewish life in the country 
and in Jerusalem. This copy includes one etching-
plate, folded, with three maps: the Holy Land, 
Jerusalem, the Mediterranean basin. [7], 714, [10] pp, 
[1] folded plate. 23cm. Fair-good condition. Numerous 
stains. Minor moth-damages at inner margins. Original 
leather binding, somewhat worn.

Opening Price: $400

41. ספר-מסע בהר סיני ובירושלים – צרפת, 1704
 Relation historique d'un voyage nouvellement fait
au mont Sinaï et à Jerusalem, Antonie Morison [סיפור-
היסטורי של מסע שנערך לאחרונה בהר סיני ובירושלים], מאת אנטוני 

מוריסון. טוּל (Toul, צרפת) 1704. 
המסע  של  ראשיתו  הקודש.  לארץ  מוריסון  של  מסע-צליינות  תיאור 
חיי  ולתיאור  הקודש  לארץ  מוקדש  השני  חלקו  במצרים,  בשנת 1697 
וסבי־ איסטנבול  הקטנה,  לאסיה  השלישי  חלקו  בירושלים.  היהודים 

 24.5 עמ',   [9]  ,750 ,[22] והמפה.  הפורטרט  את  חסר  זה  עותק  בותיה. 
ס"מ. מצב בינוני-טוב. כתמים, בעיקר בדפים ראשונים ואחרונים. רישומים בדף 
השער וחסרון משוקם שיקום עתיק. דפים וגליונות מנותקים. כריכה ישנה עם 

שדרת עור, מנותקת ובלויה. 

פתיחה: $250

41. A Journey to Mount Sinai and Jerusalem – 

France, 1704

Morison, Antonie. Relation historique d'un voyage 
nouvellement fait au Mont Sinaï et à Jerusalem, 
Antonie Morison [Historic Story about a Recent 
Journey to Mount Sinai and Jerusalem]. Toul, (north-
east France) 1704 or Paris, 1705.
Description of Morison's pilgrimage to the Holy 
Land. The journey started in Egypt in 1697, its second 
part is dedicated to the Holy Land and Jewish life in 
Jerusalem. The third part is dedicated to Asia Minor, 
Constantinople and its vicinity. Portrait and map 
are missing in this copy. [22], 750, [9] pp, 24.5cm. Fair-
good condition. Stains, mainly to first and last leaves. 
Inscriptions on title-page and an ancient restoration 
of text omission. Detached leaves and sheets. Antique 
binding with leather spine, detached and worn.

Opening Price: $250

42. "כפתור ופרח" וספרים בנושא ארץ ישראל
רבי  מאת  אה"ק",  מעניני  ונפלאים  חדשים  "דברים  ירושלים,  1. שערי 

משה נוסבוים. למברג, [תר"ל] 1870. מהדורה רביעית. 
רבי  מאת  הקדושה",  ישראל  ארץ  כל  תכונת  "כולל  ציון,  2. מבשרת 
אברהם מנחם מענדיל מאהר [מור]. יוזפוב, תרמ"א 1880. מהדורה שניה. 
ישראל  ארץ  עניני  על  ז"ל,  הפרחי  אישתורי  לרבי  ופרח,  3. כפתור 
בהלכה ותיאורי המקומות הקדושים ואתריה השונים. ירושלים, תרנ"ז-

תרנ"ט 1897-1899. על-ידי אברהם משה לונץ. כרכים א'-ב'.

גודל משתנה, מצב בינוני-טוב. מאוסף ד"ר ישראל מהלמן. 

פתיחה: $180

42. "Kaftor VaPerach" and Books about Eretz 

Israel

1. Nussbaum, Rabbi Moshe. Sha'arei Yerushalayim. 
Lemberg, 1870. Fourth edition.
2. Mohr, Rabbi Avraham Menachem Mendel. 
Mevasseret Zion. Józefów, 1880. Second edition.
3. Haparchi, Rabbi Eshtori. Kaftor Vaperach, about 
Eretz Israel in the Halacha, and a description of the 
holy sites. Jerusalem, 1897-1899. By Rabbi Avraham 
Moshe Lunz. Volumes I-II.
Size varies, fair-good condition. From the collection of 
Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $180
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44. מורה דרך בארץ ישראל וסוריה - אברהם משה לונץ, 
1890

תרנ"א  לונץ. ירושלים,  משה  וסוריה, אברהם  בארץ ישראל  דרך  מורה 
.[1890]

מדריך לבאים לארץ ישראל, "לתועלת העולים לראות אותה, להאחז 
ארץ  וקורות  מתכונת  ונאמנה  ברורה  ידיעה  לדעת  הכמהים  ולכל  בה 
מידע  כולל  בה".  נוסדו  אשר  המושבות  ומצב  מצבם  ויושביה,  אבותינו 
שימושי, לוח קורות ארץ ישראל (החל מחורבן הבית הראשון), מסלולים 
ו, 274, 24  נוספים.  ומוסדות  ספר  בתי  מלון,  לבתי  ופרסומות  מומלצים 
עמ'. 14 ס"מ. מצב בינוני. מספר דפים מנותקים, דף אחד קרוע וחסר, כתמים. 

כריכה קרועה, מנותקת חלקית.   

פתיחה: $150

44. Guide to Eretz Israel and Syria – Avraham 

Moshe Luncz, 1890

Guide to Eretz Israel and Syria, Avraham Moshe 
Luncz. Jerusalem, [1890].
Guide for visitors who "arrive to see Eretz Israel, to 
settle here and for all those who yearn to learn more 
about the history of our forefathers’ land and about 
the settlements that were established here". Includes 
useful information, the history of Eretz Israel (start-
ing from the days of the First Temple destruction), 
recommended routes and advertisements for hotels, 
schools and other institutions. 6, 274, 24 pp. 14cm. Fair 
condition. Several detached leaves, one leaf torn and 
missing, stains. Torn binding, partly detached.

Opening Price: $150

43. המסדרונה – פרנקפורט-ירושלים, 1885-1889 – כריכת 
עץ זית עם הקדשת העורך

הירשענזאהן.  חיים  בעריכת  לחיים",  הכתוב  "קונטרס  המסדרונה, 
פרנקפורט-דמיין וירושלים, תרמ"ה-תרמ"ז [1885-1887]. 

"קבוצת כללים ויסודות בהלכה ואגדה ודקדוק והגיון הלשון, ומסורות, 
ודרכי המחברים וספריהם וסדריהם...". 

תריסר חוברות השנה הראשונה בכרך מפואר עשוי עץ זית ועור, עם 
הקדשה אישית מהעורך על חזיתה, משנת תרמ"ז 1887: "בשם ה', המ־
סדרונה, שנה ראשונה. מאתי, חיים הירשענזאהן, מנחת תודה וברכה 

43. HaMisdrona – Frankfurt-Jerusalem, 1885-

1889 – Olive-Wood Binding with Editor's 

Dedication 

Hirshensohn, Chaim [ed]. HaMisdrona, "Kuntress 
Hakatuv la-chaim". Frankfurt am Main and Jerusalem, 
[1885-1889].
A dozen issues of the first year in an elaborate 
volume, binding made of olive-wood and leather, 
with a personal dedication by the editor on the front, 
from 1887. The booklets were bound consecutively, 
with no title-pages (only title-page is of the first 
issue). Issues 1-4 were printed in Frankfurt am Main, 
the other issues were printed in Jerusalem. The jour-
nal was printed irregularly. Its publication ceased 
in 1889, when the editor moved to Constantinople. 
Reading "HaMisdrona" was prohibited – see 
"HaLevanon", London 1886 (20th year, issue number 
8, page 62). Indices at the end of the volume. S. 
Halevy 509. Volume 22.5cm. Good condition. Stains. 
Damages at borders of binding and to spine.

Opening Price: $300

לכבוד ידי"נ [ידיד נפש] עוז הרב הצדיק מופלג בתורה מהור"ר יעקב 
פאזען נ"י, פעיה"ק ירושלם תובב"א, ה'תרמ"ז ליצירה". החוברות נכרכו 

ברצף, ללא השערים (מופיעים שערי הגליון הראשון בלבד). 
חוברות א'-ד' נדפסו בפרנקפורט דמיין, היתר נדפסו בירושלים. העתון 
נדפס בעתים לא קבועות. הוצאתו נפסקה בשנת תרמ"ט, כיוון שהעורך 
"הלבנון",  ראה  "המסדרונה",  את  לקרוא  האיסור  על  לקושטא.  עקר 
לונדון תרמ"ו (שנה 20, גליון 8, עמ' 62) שם נכתב כי "המחפשים... יגעו 
מדעת  ונוטים  תורה  וריח  טעם  בהם  שאין  דברים  הזה  בספר  ומצאו 
ישרה...". חוברות-מפתחות בסוף הכרך. ש' הלוי 509. כרך 22.5 ס"מ. מצב 

טוב. כתמים. פגמים בשולי הכריכה ובשדרה. 

פתיחה: $300
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45. Research by Alois Musil – Three Volumes + 

Maps

Three volumes containing research by Alois Musil 
(1868-1944), the Austro-Czech researcher, Orientalist 
and theologist who mastered 35 dialects of Arabic. 
Musil started his studies in the Dominican Biblical 
School in Jerusalem after its opening in 1890, but left 
the institute after 14 months and started his journeys 
in the Middle East and the Arab world.
In 1902 Musil was appointed Professor of Theology 
in the University of Olomouc (Czechoslovakia) and 
in 1909 Professor of Theology in the University 
of Vienna. He toured the Negev in 1901 and later 
published a detailed mapping of the area, as well 
as reports and photographs that served for many 
years as references regarding the Negev. During 
World War I, Musil was sent to the Middle East in 
order to eliminate British attempts to instigate a 
revolution against the Ottoman regime, provoked by 
Lawrence of Arabia. After the war, in 1920, he was 
appointed professor by Karl University in Prague. In 
cooperation with the American industrialist Charles 
Richard Crane, Musil published his works in English 
in the 1920s. Presented here are three volumes of 
this edition, published by the American Geographical 
Society, Oriental Explorations and Studies:
No. 2 – Arabia Deserta. New-York, 1927.
No. 4 – Palmyrena. New-York, 1928. 
No. 5 – Northern Neğd. New-York, 1928.
An original set of maps is included, "Musil: Map 
of Northern Arabia", which consists of four maps. 
Good to very good condition, ink stamps and ownership 
inscriptions.

Opening Price: $400

45. מחקריו של אלואיס מוסיל – שלשה כרכים + מפות
שלשה כרכים ממחקרו של אלואיס מוסיל (1868-1944) – חוקר, מזרחן 
הערבית.  השפה  של  דיאלקטים  ב-35  שלט  אוסטרי-צ'כי;  ותיאולוג 
מוסיל החל בלימודים בבית הספר הדומיניקני לחקר המקרא בירושלים 
עם פתיחתו בשנת 1890, אך עזב את המוסד לאחר 14 חודשים והחל 

במסעות ברחבי המזרח התיכון והעולם הערבי. 
באולומוץ  באוניברסיטה  לתיאולוגיה  כפרופסור  נתמנה   1902 בשנת 
וינה.  באוניברסיטת  לתיאולוגיה  כפרופסור   1909 ובשנת  (צ'כיה) 
ב-1901 סייר בנגב ופרסם מאוחר יותר מיפוי מפורט, דיווחים כתובים 
בנגב  מסוימים  לאזורים  והמחקר  הידע  בסיס  את  היוו  אשר  וצילומים 
במשך עשרות שנים. במהלך מלחמת העולם הראשונה נשלח על ידי 
הבריטים  נסיונות  את  לסכל  במטרה  התיכון  למזרח  המרכז  מעצמות 
לעורר מרידה כנגד השלטון העות'מאני, אותה ניסה לעורר לורנס איש-
ערב. לאחר המלחמה, ב-1920, נתמנה לפרופסור באוניברסיטת קארל 
הוא  קריין  ריצ'רד  צ'ארלס  האמריקאי  התעשיין  עם  בשיתוף  בפראג. 
פרסם בשנות ה-20 את תרגום ספריו לאנגלית; לפנינו שלשה כרכים 
 American Geographical Society, בהוצאת  זו,  ממהדורה 

No. 2 – Arabia Deserta. New-York, 1927.
No. 4 – Palmyrena. New-York, 1928. 
No. 5 – Northern Neğd. New-York, 1928.

וכן סט מפות מקורי, "Musil: Map of Northern Arabia" הכולל 
ארבע מפות. מצב טוב עד טוב מאד, חותמות ורישום בעלים. 

פתיחה: $400

Oriental Explorations and Studies: 
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46. קרן המחקר לעבר הירדן המערבי - שמונה כרכים ותיקיית מפות – לונדון, 1880-1881
 The Survey of Western Palestine, Memoirs of the Topography, Orography,
 Hydrography and Archaeology, by Lieut. C. R. Conderm R.E., and Lieut. H. H.
Kitchener, R. E.. הוצאת The Committee of The Palestine Exploration Fund, לונדון, 1881. 

אנגלית. שמונה כרכים + תיקיית מפות. 
לרא־ מדויקות  מפות  ויצרה  מקצועי  באופן  ישראל  ארץ  במחקר  במיפוי  עסקה  ישראל  ארץ  לחקר  הקרן 
הבריטי"  המדידות  מ"שירות  מודדים  קבוצת  בידי  נערך  המקיף  הסקר  ה-19.  המאה  של  ה-70  בשנות  שונה 
(Ordnance Survey) הסקר כולו ומפותיו בפרט הנם בעלי חשיבות גדולה ברמת דיוקם הקפדנית ובמידע 

הרב אשר הם מספקים על מצבה של ארץ ישראל במחצית השניה של המאה ה-19. לפנינו שמונה כרכים: 
1. Volume I – Galilee
2. Volume II – Samaria
3. Volume III – Judaea
4. Jerusalem, by Warren and Conder
5. Special Papers on Topography, Archaeology, Manners and Customs, Etc.
6. The Arabic and English Name Lists
7. The Fauna and Flora of Palestine, by H. B. Tristram
8. A General Index to The Memories (Vols, 1-3); The Special Papers; The Jerusalem 
Volume; The Flora and Fauna of Palestine; The Geological Survey; The Arabic and 
English Name Lists

וכן תיקיית מפות: 
 Map of Western Palestine in 26 Sheets, From Survey Conducted for The Committee
 of The Palestine Exploration Fund by Liutenants C. R. Conder and H. H. Kitchener,
R. E. During the Years 1872-1877. לונדון, 1880. התיקיה כוללת 26 מפות צבועות ביד 64X55 ס"מ + 

דף שער למפות (מעט מוכתם) + שתי מפות נוספות (קטנות יותר, 34.5X25 ס"מ) – בתיקיה מקורית. 
הכרכים כולם מתוך מהדורה מיוחדת – "Special Edition", והם ממוספרים, עם חתימת יו"ר הועד הפועל. 

מצב טוב. מעט כתמים וקרעים קלים בשולי המפות. 

פתיחה: $4000

46. Exploration Fund of Western Palestine – Eight Volumes and a Folder of 

Maps – London, 1880-1881

The Survey of Western Palestine, Memoirs of the Topography, Orography, 
Hydrography and Archaeology, by Lieut. C. R. Conderm R.E., and Lieut. H. H. 
Kitchener, R. E. London: The Committee of The Palestine Exploration Fund, 
1881. English. Eight volumes + a folder of maps. The Committee of The Palestine 
Exploration Fund dealt with professional mapping of Eretz Israel and for the first 
time produced exact maps in the 1870s. The comprehensive survey was done by 
a group of surveyors of the Ordinance Survey. The whole survey and especially 
the maps are of great value because of their uncompromising preciseness and the 
wealth of information they convey about the state of Eretz Israel in the second half 
of the 19th century. Presented here are eight volumes:
1. Volume I – Galilee
2. Volume II – Samaria
3. Volume III – Judaea
4. Jerusalem, by Warren and Conder
5. Special Papers on Topography, Archaeology, Manners and Customs, Etc.
6. The Arabic and English Name Lists
7. The Fauna and Flora of Palestine, by H. B. Tristram
8. A General Index to The Memories (Vols, 1-3); The Special Papers; The Jerusalem 
Volume; The Flora and Fauna of Palestine; The Geological Survey; The Arabic and 
English Name Lists
And a folder of maps:
Map of Western Palestine in 26 Sheets, From Survey Conducted for The Committee 
of The Palestine Exploration Fund by Liutenants C. R. Conder and H. H. Kitchener, 
R. E. During the Years 1872-1877. London, 1880. The folder contains 26 hand-col-
ored maps 64x55 cm + a title leaf of the maps (slightly stained) + two additional 
maps (smaller, 34.5x25 cm.) – in the original folder.
All the volumes are from a Special Edition, are numbered and signed by the chair-
man of the operating committee. Good condition. Few stains and minor tears to map 
margins.

Opening Price: $4000
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47. Jaffa – Etching – Nürnberg, 1712

Jaffa, vulgo Joppen, volgens de Afteeckening gedaen 
int Iaer 1668.
A brass etching created by Olfert Dapper (1639-1689) 
– author, historian and geographer. [Nürnberg, 1712].
Description of Jaffa from the direction of the sea. The 
etching was printed in the German edition of Olfert's 
book Delitiae orientales, printed in Nürnberg in 1712. 
29x35.2cm. Good condition. Stains. In frame 40.5x47cm.

Opening Price: $150

47. יפו – תחריט – נירנברג, 1712
 Jaffa, vulgo Joppen, volgens de Afteeckening gedaen
int Iaer 1668., תחריט-נחושת מעשה ידי Olfert Dapper אולפרט 

דופר (1639-1689) – סופר, היסטוריון וגיאוגרף. [נירנברג, 1712].
הגרמנית  במהדורה  נדפס  התחריט  הים.  מכיוון  במבט  יפו  של  תיאור 
בנירנברג  שנדפסה   ,Delitiae orientales אולפרט,  של  לספרו 

בשנת 35.2X29 .1712 ס"מ. מצב טוב. כתמים. נתון במסגרת 47X40.5 ס"מ.

פתיחה: $150

48. מפה עברית - ארץ ישראל וזמורות גפנים – גרמניה, 
1741

Onomasticum veteris testamenti sive tractatus 
philologicus, Johann Simonis, Halle, 1741.
סימוניס.  יוהאן  מאת  פילולוגית,  פרשנות  עם  תנ"כי  (מילון)  לקסיקון 

הַאלה 1741. לטינית, עברית, ערבית, אתיופית ויוונית. 
מול דף השער מופיע תחריט ובו מפת ארץ-ישראל, אתריה החשובים 
מעוטרת  בעברית,  לשבטים  וחלוקתה  ועריה  הריה  בתנ"ך,  הנזכרים 
 – הארץ  של  פוריותה  את  המסמלים  ענבים  ואשכולות  גפנים  זמורות 

בתוך מסגרת מפוארת, ללא ציון קרטוגרף.
מפה זו הנה אחת המפות החשובות והמוקדמות ביותר של ארץ ישראל, 
שנדפסו עם כִּתוּב בעברית לפני המאה ה-19. נעשתה בהשראת הפ־
סוקים "גֶּפֶן, מִמִּצְרַיִם תַּסִּיעַ; תְּגָרֵשׁ גּוֹיִם, וַתִּטָּעֶהָ. פִּנִּיתָ לְפָנֶיהָ; וַתַּשְׁרֵשׁ 
שָׁרָשֶׁיהָ, וַתְּמַלֵּא-אָרֶץ. כָּסּוּ הָרִים צִלָּהּ; וַעֲנָפֶיהָ, אַרְזֵי-אֵל. תְּשַׁלַּח קְצִירֶהָ 
עַד-יָם; וְאֶל-נָהָר, יוֹנְקוֹתֶיהָ" (תהלים, פ', ט'-י"ב), כאשר זמורות הענבים 
מייצגות באופן סמלי את עם ישראל, יציאתו ממצרים וכיבושה של ארץ 
ודמויות  נביאים  מלכים,  שמות  מופיעים  הגפן  עלי  על  על-ידו.  ישראל 

תנ"כיות חשובות אחרות. על גזע הגפן מופיע השם "ישראל".
ורכס  בלבנון  הם  הצפוניים  וגבולותיה  צפון  לכיוון  פונה  המפה  ראש 
וים  חברון  העיר  יהודה,  שבט  בנחלת  המפה  נתחמת  מדרום,  החרמון. 
המלח. במערב, "הים הגדול" עם מספר כלי-שיט, ובמזרח – עבר הירדן 
המזרחי. נהר הירדן זורם מלבנון דרומה, דרך אגם החולה ("מי מרום"), 
מבחינה  מדויק  אינו  הערים  מיקום  המלח.  ים  אל  ונשפך  הכנרת  ימת 

גיאוגרפית, והעיר באר-שבע ממוקמת צפונית-מערבית לירושלים.
מחבר הספר – יוהאן סימוניס (1698-1768) – פרופ' לתיאולוגיה והסטו־
ריה של הכנסיה באוניברסיטת האלה, הבראיסט, אוריינטליסט ובלשן. 

כרוך עמו: Onomasticum Novi Testamenti (האלה, 1762).
 Wajntraub – Hebrew maps of the Holy ;730 [          ] לאור

.Land, 1992, p. 67
644, [127]; 206, [8] עמ'. הספר – 21.5 ס"מ, המפה – 18.5X14 ס"מ. המפה 
על  כתמים  מעט  חותמות.  הספר.  לאורך  כתמי-חלודה  טוב.  במצב  והספר 

המפה. כריכת-קלף מקורית.

פתיחה: $1000

Laor
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48. Hebrew Map – Eretz Israel and Grapevines – Germany, 1741

Onomasticum veteris testamenti sive tractatus philologicus.Halle: Johann Simonis, 1741.
Lexicon (dictionary) of the Old Testament with Philological treatise by Johann Simonis. Halle, 1741. Latin, Hebrew, 
Arabic, Ethiopian and Greek.
Frontispiece etching of a map of Eretz Israel, marked with important Biblical sites, mountains, cities, and the 
division of the twelve tribes, in Hebrew. Decorated with grapevines and grapes symbolizing the fertility of the 
country, andframed in an elaborate frame. Cartographer not mentioned.
One of the earliest and most important maps of Eretz Israel printed with Hebrew writing prior to the 19th 
century. The map was inspired by the verses from the Book of Psalms referring to planting grapevines in Eretz 
Israel. The grapes symbolize the People of 
Israel, the exodus from Egypt and the con-
quest of Eretz Israel. On the grape leaves 
appear the names of Kings, Prophets and 
other outstanding biblical figures. The 
name "Israel" appears on the vine.
The map is oriented to the north and its 
northern borders are Lebanon and Mount 
Hermon. In the south the map reaches 
the estate of the tribe of Yehuda, the city 
of Hebron and the Dead Sea. In the west, 
"the Big Sea" with several vessels, and in 
the east – Trans-Jordan. The River Jordan 
flows from Lebanon southward, through 
the Hula Lake ("May Marom"), the Sea of 
Galilee and into the Dead Sea. The cities 
are geographically located incorrectly, for 
example Be'er Sheba is located north-west 
of Jerusalem. The author of the book, 
Johann Simonis (1698-1768), was a profes-
sor of Theology and History of the Church 
in Halle University, a Hebraist, Orientalist 
and philologist.
Bound with: Onomasticum Novi Testamenti 
(Halle, 1762).
Wajntraub – Hebrew Maps of the Holy Land, 
1992, p. 67. Laor 730.
644, [127]; 206, [8] pp. The book – 21.5cm, map 
– 18.5x14cm. Map and book in good condition. 
Foxing-marks. Ink stamps. Some stains on the 
map. Original parchment binding.

Opening Price: $1000

49. מפת ארץ ישראל מפירוש רבי אליהו מזרחי על התורה 
– ונציה, רפ"ז

מפת גבולות ארץ ישראל על-פי רבי אליהו מזרחי [דף מתוך הספר על 
פירוש רש"י, מאת רבי אליהו מזרחי. ונציה, רפ"ז 1527, בדפוס דניאל 

בומבירגי].
פשוטה,  מפה  מעלה.  פונה  מזרח  צד  ישראל",  "ארץ  נכתב  במרכזה 
ס"מ.   26.5 דף  ומלבנים.  ריבועים  ובצורת  ישרים  בקוים  בעיקר  מצוירת 

מצב בינוני. קרעים וחלקים חסרים, פגעי-עש. כתמים. נייר-דבק לא איכותי.
ויינטראוב, מפה מס' 8. כנראה המפה העברית הראשונה בדפוס.

פתיחה: $200 48
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50. Jerusalem – Two Engravings, Late 17th 

Century 

Two engravings by Gaspar Bouttats (1640-1695), 
after Jacques Peeters. [Antwerp, late 17th or early 
18th century].
1. Gesicht in Jerusalem – Solomon's Temple (the 
Temple).
2. Jerusalem – the Old City and its surroundings.
Both engravings 26.5x12cm, hand colored. Fair-good con-
dition, stains at borders. Minor tears, pinholes at borders.

Opening Price: $200

49. Map of Eretz Israel from Commentary on the 

Torah by Rabbi Eliyahu Mizrachi – Venice, 1527

Map of Eretz Israel borders according to Rabbi 
Eliyahu Mizrachi [leaf from book about Rashi’s com-
mentary, by Rabbi Eliyahu Mizrachi. Venice, 1527, 
Daniel Bomberg Printing Press]. 
“Eretz Israel” written in the center, east facing up. 
Simple map, illustrated mainly with straight lines, 
squares and rectangles. Leaf  26.5 cm. Fair condition. 
Tears and  losses, moth damages. Stains. Taped with 
low-quality tape.
Wajntraub, map no. 8. Probably the first printed 
Hebrew map.

Opening Price: $200

50. ירושלים – שני תחריטים, סוף המאה ה-17
שני תחריטים מאת החָרָט Gaspar Bouttats (                ), על-פי 
Jacques Peeters. [אנטוורפן, סוף המאה ה-17 או ראשית המאה 

ה-18]. 
Gesicht in Jerusalem .1 – מקדש שלמה (בית המקדש). 

Ierusalem .2 – העיר העתיקה וסביבותיה. 

קרעים  בשוליים.  כתמים  בינוני-טוב,  מצב  ביד.  צבועים  ס"מ,   26.5X12 שניהם
מזעריים, נקבים בשוליים.

פתיחה: $200

1640-1695
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צילום, המאה ה-19
PHOTOGRAPHY, 19TH CENTURY

צייר  צלם,   ,(1872  -  1824) סלזמן  אוגוסט  מאת  מלח)  (הדפסות  מוקדמים  תצלומים  שני 
וארכיאולוג צרפתי. סלזמן ערך שני ביקורים בארץ ישראל: הראשון בשנת 1854 והשני בשנת 

1863. לפנינו שני תצלומים מביקורו השני בארץ ישראל.
"אוגוסט סלזמן היה ארכיאולוג חובב והוא ערך את הסקר המדעי הראשון באתריה של ירושלים, 
כפי  ולא,  המלך,  שלמה  בימי  אף  ואולי  הורדוס,  של  מלכותו  בימי  שמקורם  להוכיח  במטרה 
של  ירושלים  צילומי  המדעית,  חשיבותם  בצד  הביזנטית.  בתקופה  ארכיאולוגים,  כמה  שטענו 
סלזמן מרשימים ביופיים.  רק למעטים מן הצילומים מן התקופה המוקדמת בתולדות הצילום 
והם  העדשה,  שלפני  לנושא  מעבר  אל  הרחק  מגיעים  צילומיו  כזו.  ורגשית  חזותית  עצמה  יש 
מביעים את תמצית הקדושה של ירושלים. הצילומים ממחישים את הקשר שחש סלזמן לאבנים 
העתיקות ולאתרים שצילם, ואת יראת הכבוד שהיתה לו למה שייצג בעיניו את תולדות האדם. 
התחושה היא שגישתו לנושא המצולם היא מיסטית, ואמירתו הצילומית היא רוחנית כשם שהיא 

חזותית...". (מתוך אתר האינטרנט של מוזיאון ישראל, ירושלים). 

Two early photographs (salt prints) by Auguste Salzman (1824-1872), French 
photographer, artist and archeologist. Salzman visited Eretz Israel twice: once 
in 1854 and again in 1863. These are two photographs from his second visit 
to Eretz Israel."Auguste Salzman was an amateur archeologist and he per-
formed the first scientific survey of Jerusalem sites to prove that their source 
is from the days of King Herod the Great and perhaps even from the time 
of King Solomon and not, as some archeologists claim, from the Byzantine 
period. Apart from their scientific importance, Salzman's photographs of 
Jerusalem are beautifully impressive. Only a few photographs from that early 
time in the history of photography have such visual and emotional force. His 
photographs reach way beyond the subject of the lens, and they express the 
core of Jerusalem's holiness. The photographs demonstrate the connection 
that Salzman felt to the ancient stones and sites that he photographed, and 
the awe he had towards what in his eyes represented the history of man. The 
feeling is that he had a mystic approach to the subject he photographed and 
his photographic statement is as spiritual as it is visual…" (Taken from the 
Israel Museum website, Jerusalem
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53. פטר ברגהיים – תשעה-עשר תצלומים - ירושלים
ירושלים   ,(1813-1895) ברגהיים  פטר  מאת  תצלומים  תשעה-עשר 

וסביבותיה, סוף המאה ה-19. 
הר הזיתים, שער שכם, יד אבשלום, בריכת השילוח, קברי המלכים, קבר 
דוד, הרובע המוסלמי, קבר זכריה, מבט על העיר העתיקה משער שכם, 
שער יפו, ואתרים נוספים. כולם חתומים בלוח למעט שניים. כולם מוצ־
מדים לקרטון הנושא תיאור קצר בכתב-יד. 24X19 ס"מ בממוצע, מודבקים 

לקרטונים 43X35.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים ונזקים קלים בשולי הקרטונים. 

פתיחה: $1500

53. Peter Bergheim – Nineteen Photographs 

– Jerusalem

Nineteen photographs by Peter Bergheim (1813-
1895), Jerusalem and its surrounding, late 19th 
century.
Mount of Olives, Damascus Gate, Absalom's Pillar, 
Pool of Siloah, Kings Tombs, David's Tomb, The 
Moslem Quarter, Zacharia's Tomb, view of the Old 
City from Damascus Gate, Jaffa Gate, and other 
sites. All are signed on the plate except for two. All 
are mounted on cardboard with short handwrit-
ten annotations. Average size 24x19cm, mounted on 
cardboard 43x35.5cm. Good condition. Stains and minor 
damages to borders of cardboard.

Opening Price: $1500

52. אוגוסט סלזמן – בית לחם, 1863
 Auguste) סלזמן  אוגוסט  מאת  תצלום  [בית-לחם],   Beit-Lehm

Salzman) מביקורו השני בארץ ישראל. צרפת, [1863]. 
הדפסת מלח. 32.5X23 ס"מ. מוצמד לנייר עם תיאור התצלום ופרטי המדפיס, 
62.5X45 ס"מ. מצב טוב. קרעים וקמטים קלים בשולי הנייר. התצלום מעט דהוי. 

פתיחה: $1500

52. Auguste Salzman – Bethlehem, 1863

Beit-Lehm [Bethlehem], photograph by Auguste 
Salzman from his second visit to Eretz Israel. France, 
[1863].
Salt prints. 32.5x23cm. Attached to paper with descrip-
tion of photograph and details of printer. 62.5x45cm. 
Good condition. Tears and slight creases to paper mar-
gins. Photograph slightly faded.

Opening Price: $1500

51. אוגוסט סלזמן – עמק יהושפט בירושלים, 1863
יהושפט],  עמק   – [ירושלים   Jérusalem. Vallée de Josaphat
השני  מביקורו   (Auguste Salzman) סלזמן  אוגוסט  מאת  תצלום 

בארץ ישראל. צרפת, [1863].
הדפסת מלח. 33X23 ס"מ. מוצמד לנייר עם תיאור התצלום ופרטי המדפיס, 

62.5X45 ס"מ. מצב טוב. קרעים וקמטים קלים בשולי הנייר. 

פתיחה: $1500

51. Auguste Salzman – Valley of Yehoshafat in 

Jerusalem, 1863

Vallée de Josaphat. Jérusalem [Valley of Yehoshafat, 
Jerusalem], photograph of Auguste Salzman from 
his second visit to Eretz Israel. France, [1863].
Salt print. 33x23 cm. Attached to paper with description 
of photograph and details of printer, 62.5x45 cm. Good 
condition. Tears and light creases to paper margins.

Opening Price: $1500
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54. פטר ברגהיים – עשרים ושמונה תצלומים
אתרים   ,(1813-1895) ברגהיים  פטר  מאת  תצלומים  ושמונה  עשרים 

בארץ ישראל וסביבותיה, סוף המאה ה-19. 
יפו  שכם,  נהר הירדן,  בית-לחם,  המולד בבית-לחם,  הר תבור, כנסיית 
במבט מכיוון הים, המגדל הלבן ברמלה, מבט על העיר בירות, דמשק, 
טבריה, מנזר מר סבא, חברון ומערת המכפלה, נצרת, אשל אברהם ליד 
חברון, בריכה מבריכות שלמה, עכו, ואתרים נוספים. אחד עשר אינם 
בכתב-יד.  קצר  תיאור  הנושא  לקרטון  מוצמדים  כולם  בלוח.  חתומים 
כתמים  טוב.  מצב  ס"מ.   43X35.5 לקרטונים  מודבקים  בממוצע,  ס"מ   24X19

ונזקים קלים בשולי הקרטונים. 

פתיחה: $1500

54. Peter Bergheim – Twenty Eight Photographs

Twenty eight photographs by Peter Bergheim (1813-
1895), sites in Eretz Israel and its surroundings, late 
19th century.
Mount Tabor, Church of Nativity in Beit Lehem, Beit 
Lehem, Jordan River, Nablus, Jaffa from the sea, the 
White Tower in Ramla, view of the city of Beirut, 
Damascus, Tiberias, Mar Saba Monastery, Hebron 
and the Cave of Machpela, Nazareth, Eshel Avraham 
near Hebron, a Pool of Solomon's Pools, Acre, and 
other sites. Eleven are not signed on the plate. All 
the photographs are mounted on cardboard with a 
short handwritten annotation. Average size 24x19cm, 
cardboard 43x35.5cm. Good condition. Minor stains and 
damages to borders of cardboards.

Opening Price: $1500

55. פליקס בונפיס – תשעה תצלומים 
בארץ  אתרים   ,(1831-1885) בונפיס  פליקס  מאת  תצלומים  תשעה 

ישראל ובסביבותיה, סוף המאה ה-19. 
שבעה מהם חתומים בלוח; אינם מתוארים. 27.5X22.5 ס"מ בממוצע, מו־
דבקים לקרטונים 39X32.5 ס"מ בממוצע. מצב טוב. פגמים בשולי הקרטונים. 

פתיחה: $500

55. Felix Bonfils – Nine Photographs

Nine photographs by Felix Bonfils (1831-1885), sites in 
Eretz Israel and its surroundings, late 19th century.
Seven are signed in the plate; not annotated. Average 
size 27.5x22.5cm, mounted on cardboard, average size 
39x32.5cm. Good condition. Damages to borders of 
cardboards.

Opening Price: $500
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56. הכתל המערבי – פליקס בונפיס
הכתל המערבי, פליקס בונפיס (1831-1885). [סוף המאה ה-19]. 

חתום בלוח. 28X21 ס"מ, מודבק לקרטון 34.5X26.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים 
בשולי הקרטון. 

פתיחה: $200

57. פנורמה של ירושלים
[פליקס  ירושלים].  של  [פנורמה   Panorama De Jerusalem

בונפיס?], [סוף המאה ה-19]. 
תצלום של ירושלים מכיוון הר הזיתים, מתואר בלוח, אינו חתום. מודבק 
 Panorama du Canal de" התצלום  מודבק  השני  בצדו  לקרטון, 
 28X21 .19-פנורמה של תעלת סואץ, אף הוא מסוף המאה ה – "Suez
ס"מ, מודבק לקרטון 36X29.5 ס"מ. מצב טוב. קמטים, כתמים וקרעים בשולי 

הקרטון. 

פתיחה: $200

56. The Western Wall - Félix Bonfils

The Western Wall, Félix Bonfils (1831-1885). [Late 19th 
century].
Signed on the plate. 28x21cm, mounted on cardboard 
34.5x26.5cm. Good condition. Stains at borders of 
cardboard.

Opening Price: $200

57. Panorama of Jerusalem

Panorama De Jerusalem [Panorama of Jerusalem]. 
[Félix Bonfils?], [late 19th century].
Photograph of Jerusalem taken from Mount of 
Olives, annotated on the plate, not signed. Mounted 
on cardboard, on the reverse the photograph 
"Panorama du Canal de Suez" is pasted – Panorama 
of the Suez Canal, also from late 19th century. 
28x21cm, mounted on cardboard 36x29.5cm. Good con-
dition. Creases, stains and tears at edges of cardboard.

Opening Price: $200

58. מבט כללי על ירושלים
מבט כללי על ירושלים, פליקס בונפיס (1831-1885). [1880 בקירוב]. 

 Vue" ומתואר  בלוח  חתום  הצופים.  הר  מכיוון  ירושלים  של  תצלום 
 35X26.5 לקרטון  מודבק  ס"מ,            ."générale de Jérusalem

ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $200

28X21.5

58. General View of Jerusalem

General View of Jerusalem, Félix Bonfils (1831-1885). 
[Ca. 1880].
View of Jerusalem from Mount Scopus. Signed on the 
plate and annotated "Vue générale de Jérusalem". 
28x21.5cm, mounted on cardboard 35x26.5cm. Good 
condition.

Opening Price: $200
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59. נשים יהודיות – פליקס בונפיס
שתי נשים יהודיות, פליקס בונפיס (1831-1885). [סוף המאה ה-19]. 

 Femmes Juives en costume de" ומתואר:  בלוח  חתום 
sortie".                 ס"מ, מודבק לקרטון 35.5X26 ס"מ. התצלום במצב טוב, 

קרעים חסרים בשולי הקרטון. 

פתיחה: $100

28.5X22.5

59. Jewish Women - Félix Bonfils 

Two Jewish women, Félix Bonfils (1831-1885). [Late 
19th century).
Signed on the plate and annotated: "Femmes Juives 
en costume de sortie". 28.5x22.5cm, mounted on card-
board 35.5x26cm. Photograph in good condition, tears 
with omission at borders of cardboard.

Opening Price: $100

60. אוסף תצלומים מארץ ישראל – סוף המאה ה-19
34 תצלומים. ארץ ישראל, סוף המאה ה-19.

אינם חתומים, חלקם מתוארים. מציגים אתרים שונים בירושלים וכפרים 
בסביבותיה, העיר העתיקה ושעריה, אתרים ארכיאולוגיים ברחבי הארץ, 
טבריה, עכו, מדבר יהודה, נהר הירדן, הכנרת והגליל, ועוד. 14.5X10.5 ס"מ, 
אחד קטן יותר. נייר דק. מצב בינוני-טוב. בחלקם קמטים, קרעים קלים וכתמים. 

פתיחה: $200

60. Collection of Photographs from Eretz Israel 

– Late 19th century

Thirty-four photographs. Eretz Israel, late 19th 
century.
Not signed, however some photographs are an-
notated. Featuring various sites in Jerusalem and 
villages in its vicinity, the Old City and its gates, ar-
chaeological sites in the country, Tiberius, Acre, the 
Judean Desert, Jordan river, the Sea of Galilee and 
the Galilee, etc. 14.5x10.5cm, one smaller photograph. 
Thin paper. Fair-good condition. Creases, minor tears 
and stains to some photographs.

Opening Price: $200

 Fradelle & Young - 19-61. ארץ ישראל, סוף המאה ה
– לונדון

שפעלה   Fradelle & Young הצילום  חברת  של  תצלומים  אוסף 
בלונדון החל משנות ה-80 של המאה ה-19 ועד ראשית המאה ה-20:

הזהב  שער  הזהב;  כפת  מירושלים:  גדולים  תצלומים  1-4. ארבעה 
שמנים.  וגת  הזיתים  הר  לכיוון  מבט  הקבר;  כנסיית  הרחמים];  [שער 
 26.5X21 23.5 ס"מ, כל תצלום מודבק לקרטוןX19 .מתוארים וחתומים בלוח

ס"מ. מצב טוב. 
5-20. ששה-עשר תצלומים קטנים: באר מרים בנצרת; שער שכם; הר 
הזיתים; העיר העתיקה בירושלים; שער יפו; כפת הזהב; הכנרת, ועוד. 
אינם  אך  בלוח,  מתוארים  במצרים.  צולמו  תצלומים  שלשה  או  שניים 
חתומים. 10X8 ס"מ, מודבקים על שני דפים קרטון 26.5X20.5 ס"מ. מצב טוב. 

כתמים. חלק מהתצלומים מעט דהויים.

פתיחה: $400
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61. Eretz Israel, Late 19th century – Fradelle & 

Young – London 

Photograph collection of Fradelle & Young 
Photographic Company, which was active in London 
from the 1880s until the 1920s:
1-4. Four large photographs from Jerusalem: Dome 
of the Rock; Golden Gate [Gate of Mercy]; the Holy 
Sepulchre; view of Mount of Olives and Gethsemane. 
Annotated and signed on the plate. 23.5x19cm, each 
photograph mounted on cardboard 26.5x21cm. Good 
condition.
5-20. Sixteen small photographs: Mary's Well in 
Nazareth; Damascus Gate; Mount of Olives; the Old 
City of Jerusalem; Jaffa Gate; the Dome of the Rock; 
the Sea of Galilee, etc. Two or three photographs 
were taken in Egypt. Annotated on the plate, not 
signed. 10x8cm, mounted on two cardboard sheets 
26.5x20.5cm. Good condition. Stains. Some of the pho-
tographs are somewhat faded.

Opening Price: $400

62. תצלומים מארץ ישראל, סוף המאה ה-19
6 תצלומים מארץ ישראל, [סוף המאה ה-19].

שגר־ לא  מנקודות-צילום  ומראות  אתרים  מציגים  "אישיים",  תצלומים 
תיות: בית היתומים שנלר בירושלים מעוטר דגלים; אוהל מעוטר דגלים 
זהים; ילדים מתרחצים בבריכה בחיק הטבע, ועוד. כפי הנראה, צולמו 

בידי צלם גרמני בביקורו בארץ ישראל. 16.5X12 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $250

62. Photographs from Eretz Israel, Late 19th 

Century

Six photographs from Eretz Israel, [late 19th century]. 
Personal photographs which depict sites and views 
from unconventional vantage points: Schneller 
Orphanage in Jerusalem adorned with flags; tent 
adorned with identical flags; children bathing in a 
pool, and more. Apparently, photographed by a 
German photographer while visiting Eretz Israel. 
16.5x12cm. Good condition. 

Opening Price: $250

63. תצלום הדואר האוסטרי בירושלים - וינה
וינה,  בירושלים.  האוסטרי  הדואר  בנין  של  איכותי  שחור-לבן  תצלום 

ראשית המאה ה-20. 
אחד מסניפי הדואר הראשונים במזרח התיכון. הסניף, הממוקם סמוך 
לשער יפו, נחנך בשנת 1858 תחת חסותה של האימפריה האוסטרו-
הונגרית ונסגר ע"י הטורקים עם פרוץ מלחמת העולם הראשונה. חתום 
בצדו האחורי Lichtbildstelle, Wien וממוספר 29.5X23 .1801 ס"מ, 

מצב טוב.

פתיחה: $150

63. Photograph of the Austrian Post Office in 

Jerusalem – Vienna

Black and white good quality photograph of the 
Austrian Post Office in Jerusalem. Vienna, early 20th 
century.
One of the first post offices in the Middle East. The 
office, near the Jaffa Gate, was inaugurated in 1858 
sponsored by the Austro-Hungarian Empire and was 
closed by the Turks when World War I broke out. 
Signed on the reverse Lichtbildstelle, Wien, and num-
bered 1801. 29.5x23cm, good condition.

Opening Price: $150
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צילום, המאה ה-20
PHOTOGRAPHY, 20TH CENTURY

64. קק"ל – אוסף תצלומים איכותי
ששים ותשעה תצלומי שחור-לבן איכותיים מרחבי ארץ ישראל, מסודרים באלבום לשימושהּ של הקרן הקימת 

לישראל. צלם לא ידוע. ארץ ישראל, [שנות ה-30]. 
כל תצלום מודבק לדף נפרד; כל התצלומים מתוארים בתוית מודפסת המודבקת על הדף: צפת, חיפה, בית 
בנהלל,  לצעירות  ביה"ס  בכפר-ברוך,  הרכבת  תחנת  ירושלים,  ע"י  מקור-חיים  שכונת  ענבים,  קרית  בחולדה, 
משק הפועלות בשכונת בורוכוב, כוורות בעין חרוד, בציר ענבים בראשון לציון, ואדי פוארה (נחל גדורה), גב' 
מונד נוטעת עץ ביער בלפור, גב' צ'נסלור נוטעת עץ ביער בלפור, קונסול צ'כוסלובקיה נוטע עץ ביער מסריק, 
קיש נואם בחגיגת נטיעת יער מסריק, אוסישקין נואם בחגיגת חנוכת בית הקהק"ל, סתתים בירושלים, קונצרט 
במגדל דוד, ועוד. גודל ממוצע 16X11 ס"מ. מצב טוב מאד. חלק מדפי האלבום ריקים; מספר תצלומים חסרים. אלבום 

25.5 ס"מ קשור בשרוך. מצב טוב. 

פתיחה: $1000

64. JNF – High Quality Photograph Collection 

Sixty-nine black and white high quality photographs from all over Eretz Israel, ar-
ranged in an album for JNF use. Unknown photographer. Eretz Israel, [1930s]. 
Every photograph is pasted on a separate paper; all the photographs are de-
scribed on a printed label pasted on the paper: Safed, Haifa, a house in Chulda, 
Kiryat Anavim, the Mekor Baruch neighborhood of Jerusalem, the train station 
in Kfar Baruch, school for young women in Nahalal, women workers' farm in the 
Borochov neighborhood, beehives in Ein Charod, grape harvest in Rishon LeZion, 
Wadi Fo'ara (Gedura River), Mrs. Mond planting a tree in the Balfour Forest, Mrs. 
Chancellor planting a tree in the Balfour Forest, Czechoslovakian Consul planting 
a tree in the Masrik Forest, Kish speaking at a planting festival in Masrik Forest, 
Ussishkin speaking at the house-warming celebration of the JNF House, stone-
masons in Jerusalem, concert in Migdal David, etc. Average size 16x11cm. Very good 
condition. Some album leaves are empty; several photographs are missing. Album 
25.5cm, tied with a lace. Good condition.

Opening Price: $1000
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65. אוסף תצלומים על זכוכית – קרן היסוד, שנות ה-20
 1925] היסוד,  קרן  הוצאת  זכוכית.  על  תצלומים  ותשעה  ארבעים 

בקירוב]. 
תצלומים איכותיים של האוניברסיטה העברית בירושלים, נופים ומבנים 
תנופת  את  המציגים  נוספים  ותצלומים  תפוזים,  אריזת  הארץ,  ברחבי 
מושבותיה  על  ישראל,  ארץ  ברחבי  העברית  העבודה  וכיבוש  הבנייה 
ועריה. שקופיות הזכוכית נתונות בקופסת-עץ, על מכסהּ מופיע הכיתוב 

"קרן היסוד". 8X8 ס"מ. מצב טוב. אחת השקופיות שבורה בחלקה העליון.

פתיחה: $500

66. פועלי-בניין בתל-אביב, שנות ה-20
16 תצלומים של פועלי-בניין. תל-אביב וצריפין, שנות ה-20.

אבנים,  חציבת  שונים:  בשלבי-בנייה  פועלים  של  מרשימים  תצלומים 
מאת  תצלומים  ביניהם:  ועוד.  מלט,  הכנת  גמלים,  על  משאות  הטענת 
הצלם "ח. בריל" ותצלום המתעד את הקמת "בית אלחנן קרוסרסקי" 
י.צ.טבצ'ניק  האדריכל  של  תכנונו  פרי  בתל-אביב,   73 אלנבי  ברחוב 
(תבורי). אחד התצלומים מתואר בצדו האחורי "צריפין". כולם מחולקים 
כתמים,  משתנה.  טוב,  מצב  ס"מ.   9X14 כגלויה.  לשימוש  האחורי  בצדם 

בחלקם שתי פינות גזורות. 

פתיחה: $500

65. Collection of Photographs on Glass – Keren 

HaYesod, 1920s  

Forty-nine photographs on glass. Keren HaYesod, [c. 
1925]. 
High quality photographs of the Hebrew University 
in Jerusalem, landscapes and structures throughout 
the country, crate of oranges, additional photo-
graphs which depict the building and conquest of 
Eretz Israel’s communities and cities by Hebrew 
labor. The glass slides are placed within a wooden 
case; cover contains caption “Keren HaYesod”. 
8x8cm. Good condition. One slide broken on upper 
section. 

Opening Price: $500

66. Construction Workers in Tel Aviv, 1920s

Sixteen photographs of construction workers. Tel 
Aviv and Zrifin, 1920s.
Impressive photographs of construction workers: 
excavation of stones, loading camels, preparing 
cement, and more. Amongst them: Photographs by 
"H. Brill" and a photograph documenting the con-
struction of "Beit Elhanan Krosarsky" on 73 Allenby 
Street in Tel Aviv, designed by the architect Y.Z. 
Tabachnik (Tavori). One photograph is annotated 
on the reverse "Zrifin". All are divided on the back 
for use as a postcard. 9x14cm. Good condition, varies. 
Stains, some have two cut corners.

Opening Price: $500

67. המכביה השניה, 1935 – גלויה ותצלומים –דרום אפריקה
אלבום תצלומים. דרום אפריקה (?) וארץ ישראל, [אמצע שנות ה-30].
תצלומים משפחתיים ותצלומים אישיים, כפי הנראה של חבר תנועת 
"הבונים" בדרום אפריקה. בשנת 1935 השתתף בעל האלבום במכביה 
השניה בתל-אביב, אשר טקס הפתיחה שלה מונצח בתצלום בין דפי 
שניה",  "מכביה  קראוס:  פרנץ  בעיצוב  גלויה  מופיעה  כמו-כן  האלבום. 
נוספים  תצלומים  בני-ברק.  ברסון,  את  סנדלר  "מניר",  בי"ח  תוצרת 
מתעדים את חברי תנועת הנוער ברחובות תל-אביב, בפעילויות ספורט 
שונות ובטיולי-טבע ברחבי הארץ. אלבום 22X15 ס"מ, מצב טוב. התצלו־

מים במצב טוב, חלקם מנותקים. סה"כ 100 תצלומים. 

פתיחה: $250

67. The Second Maccabia, 1935 – Postcard and 

Photographs – South Africa

Photo album. South Africa (?) and Eretz Israel, [mid 
1930s]. Family photographs and personal photo-
graphs, probably of a member of the HaBonim move-
ment in South Africa. The owner participated in the 
second Maccabia in Tel Aviv in 1935. The opening 
ceremony is depicted in one of the photographs. The 
album includes a postcard designed by Franz Kraus: 
"Second Maccabia", printed by Manir, Sendler and 
Bersson, Bnei Brak. Additional photographs feature 
youth movement members in Tel Aviv, during sports 
activities and trips around the country. Album 22x15cm, 
good condition. Photographs in good condition, some are 
detached from album sheets. Total of 100 photographs.

Opening Price: $250

68. המכביה השניה – תל-אביב, 1935
אפריל  תל-אביב,  השניה.  המכביה  פתיחת  מטקס  תצלומים  חמשה 

 .1935
קבוצת "מכבי – עתיד - תל-אביב"; קבוצות מליטא ומלוב; כניסת אופ־
אֶרדֶה (-1905 אפרים  הצלם  בידי  חתומים  שניים  ועוד.  למגרש,  נועים 
1987) "צלום אפרים foto-erde". מחולקים בצדם האחורי לשימוש 
כגלויה. 14X9 ס"מ. מצב טוב. באחד קרע מודבק בנייר-דבק. כתמים, חותמות 

בעלים קודם.

פתיחה: $200
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68. Second Maccabiah – Tel Aviv, 1935 

Five photographs documenting the opening cer-
emony of the Second Maccabiah. Tel Aviv, April, 1935.
"Maccabi-Atid-Tel Aviv" Group; Groups from 
Lithuania and Libya; motorcycles entering the court, 
and more. Two are signed by photographer Ephraim 
Erde (1905-1987) "Photography Ephraim – Foto erde". 
Divided on the reverse for use as a postcard, 14x9cm. 
Good condition. One torn and pasted with adhesive 
tape. Stains, ownership ink- stamps.

Opening Price: $200

69. אגודת יורדי-ים זבולון / תהלוכה במגרש מכבי
1. תצלום קבוצת תלמידים ודגל על סירה במהלך שיט בירקון. [כנראה, 

תלמידי אגודת יורדי-ים זבולון, תל-אביב, 1928 בערך]. 13.5X8.5 ס"מ. 
2. תצלום תהלוכה רבת משתתפים. כנראה, מגרש מכבי הישן בתל-

אביב [רחוב מכבי], שנות ה-14X9 .20 ס"מ.

שני התצלומים מחולקים בצדם האחורי לשימוש כגלויה, מתוארים בעט בצדם 
האחורי (תיאור מאוחר). חותמות בעלים קודם. מעט כתמים.

פתיחה: $120

69. Yordei-Yam Zevulun Society / Parade on 

Maccabi Court 

1. Photograph of a group of pupils with a flag on a 
rowboat sailing in the Yarkon river. [Possibly mem-
bers of the Yordei Yam Zevulun society, Tel Aviv, ca. 
1928]. 13.5x8.5cm.
2. Photograph of a multi-participants parade. It 
seems like the old Maccabi court in Tel Aviv [Maccabi 
Street], 1920s. 14x9cm.

Both photographs are divided on the reverse for use 
as a postcard, annotated in pen (later annotation). 
Ownership ink stamps. Minor stains.

Opening Price: $120

70. תצלום מבנה בנק אנגלו-פלשתינה - יצחק קלטר - 
ת"א, 1937

הראשון של בנק אנגלו-פלשתינה בתל אביב, קרן  תצלום בנין הסניף 
הרחובות הרצל ויהודה הלוי, [1937].

המהנדסים  אגודת  ממיסדי  שטיינבוק,  (יהושע)  שני  ע"י  תוכנן  הבנין 
בשנת  הרחבתו,  לאחר  הבנין  את  מציג  התצלום  בא"י.  והאדריכלים 
1937. בגב התצלום חותמת הצלם י. קלטר, (1903-1995) – מהחשובים 
עבור  בעיקר  עבד  אשר  ישראל,  בארץ  המודרנית  האדריכלות  בצלמי 
הבינ־ הסגנון  מיטב אדריכלות  את  ופרסומים שונים והנציח  אדריכלים 

לאומי (באוהאוס) בארץ ישראל. 28X23.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $180
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71. אוסף תצלומים של ארץ ישראל וסביבותיה, מאת 
הצלם אדלברט בַּרְטְלֶט

בַּרְטְלֶט  אדלברט  הצלם  מאת  איכותיים,  שחור-לבן  תצלומי   63
(Adelbert Bartlett). ארץ ישראל וסביבותיה, 1928-1934 בקירוב.
 Near-East Relief-ה מנהל  אמריקני,  צלם   (1887-1966) בַּרְטְלֶט 
בשירות  עבודתו  בלוס-אנג'לס.  הקרוב]  למזרח  הסיוע  [קרן   Fund
הקרן ברחבי המזרח התיכון (ארץ ישראל, סוריה ויוון) הניבה את אוסף 

התצלומים שלפנינו.
מלון  הזהב,  (כפת  ירושלים  נצרת,  השומרון,  מאיזור  יחודיים  תצלומים 
נוספים), עכו, מגידו, טבריה, שכם, רמאללה,  אלנבי, שער יפו ואתרים 
בית-לחם, קהיר, בירות, צידון וקפריסין. כולם חתומים מאחור בחותמת 
בדפוס.  רב,  בפירוט  אף  וחלקם  בעפרון  מתוארים  הצלם,  חותמות  או 

25.5X20.2 ס"מ. מצב בינוני-טוב עד טוב מאד. בחלקם קרעים בשוליים. 
עיקר ארכיונו של הצלם שמור באוניברסיטת קליפורניה בלוס אנג'לס. 

פתיחה: $1000

71. Collection of Photographs of Eretz Israel and 

its Surroundings, by Photographer Adelbert 

Bartlett

Sixty-three black and white photographs, by pho-
tographer Adelbert Bartlett. Eretz Israel and its 
Surroundings, ca. 1928-1934.
Bartlett (1887-1966), an American photographer, was 
director of the Near-East Relief Fund in Los Angeles. 
His work in the Middle East on behalf of this fund 
yielded the photograph collection presented here.
Unique photographs of the Samaria area, Nazareth, 
Jerusalem (the Dome of the Rock, Allenby Hotel, 
Jaffa Gate and other sites), Acre, Megiddo, Tiberias, 
Nablus, Ramallah, Bethlehem, Cairo, Beirut, Sidon 
and Cyprus. All photographs are signed on the 
reverse or ink-stamped by the photographer, an-
notated in pencil, some in great detail, in print. 
25.5x20.2cm. Fair-good to very good condition. Tears at 
borders of some photographs.
The University of California in Los Angeles maintains 
a significant part of the photographer's archive. 

Opening Price: $1000

70. Photograph of the Anglo-Palestine Bank 

Building – Itzchak Kalter – Tel Aviv, 1937 

Photograph of the building of the Anglo-Palestine 
Bank's first branch in Tel Aviv, located at the corner 
of Herzl and Yehuda HaLevi streets, [1937].
The building was designed by Shani (Yehoshua) 
Steinbock, one of the founders of the Association of 
Engineers & Architects in Palestine. The photograph 
shows the building after its expansion in 1937. The 
photographer’s ink stamp appears on the reverse. 
Kalter, (1903-1995) was one of the most important 
modern architecture photographers in Israel, who 
mainly worked for architects and various publications. 
He perpetuated the best of the International Style 
(Bauhaus) in Eretz Israel. 28x23.5cm. Very good condition.

Opening Price: $180
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72. "מראות פלשתינה" – חוברת-תמונות מיריד התעשיה 
הגדול בברלין, 1896

 Palästina Ansichten, von denkwürdigen Stätten des
heiligen Landes und Dörfern Jüdischer Bauern. הוצאת 

Hugo Schildberger, ברלין, 1896. 
 Berliner Gewerbe-Ausstellung מה-  קטנה,  חוברת-תמונות 
1896 – יריד התעשייה הגדול שהתקיים בברלין בשנת 1896. כוללת לוח 
מקופל ובו תשעה תצלומים של אתרים בא"י: נמל יפו, הכתל המערבי, 

מושבות ואתרים בירושלים. 17 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים בעטיפה. 

פתיחה: $150

72. "Palestine Views" – Booklets of Photographs 

of the Industry Fair in Berlin, 1896  

Palästina Ansichten, von denkwürdigen Stätten 
des heiligen Landes und Dörfern Jüdischer Bauern. 
Berlin: Hugo Schildberger, 1896.
Small photograph-booklet, of the 1896 Berliner 
Gewerbe-Ausstellung – industry fair that took 
place in Berlin in 1896. Includes a folded plate with 
nine photographs of sites in Eretz Israel: Jaffa port, 
Western Wall, sites in Jerusalem. 17cm. Good condi-
tion. Minor damages to cover.

Opening Price: $150

73. Photographs of a Trip to Jerusalem, 1920s  

Three photographs documenting a group trip to 
Jerusalem and its surroundings, [1920s].
The guide may possibly have been Ze'ev Vilnay. In 
one photograph the Mount of Olives is seen from 
the direction of the Old City. One is annotated by 
hand "Trip to Jerusalem. In the mountains." Divided 
back for postcard use. 9x14cm. Good condition. Right 
corners are cut. Stains at borders.

Opening Price: $120

73. תצלומים מטיול לירושלים, שנות ה-20
3 תצלומים המתעדים טיול קבוצתי לירושלים וסביבותיה, [שנות ה-20].
אפשר כי הטיול בהדרכתו של זאב וילנאי. באחד התצלומים נראה הר 
הזיתים מכיוון העיר העתיקה. אחד מתואר בכתב יד "הטיול לירושלים. 
בין ההרים". מחולקים בצדם האחורי לשימוש כגלויה. 9X14 ס"מ. מצב 

טוב. הפינות הימניות נגזרו. כתמים בשוליים. 

פתיחה: $120

74. Jerusalem – Photographs by Shmuel Joseph 

Shweig 

Album of Jerusalem, Published and Copyright by J. 
Shweig, Art-Photographer, Jerusalem. Jerusalem: 
Azriel Printing Press, [1930s].
A dozen plates with printed photographs by Shweig 
(1902-1984). Each plate is annotated in Hebrew, Arabic 
and English. Bound in a folder titled "Jerusalem" in 
Hebrew, English and Arabic and hand-painted. 33cm. 
Good condition. Stains to folder. Minor foxing-marks.

Opening Price: $150

74. ירושלים – תצלומים מאת שמואל יוסף שווייג
 Album of Jerusalem, Published and Copyright by J.
עזריאל,  דפוס   .Shweig, Art-Photographer, Jerusalem

ירושלים, [שנות ה-30]. 
כל   .(1902-1984) שווייג  של  מודפסים  תצלומים  עם  לוחות  תריסר 
הכיתוב  עם  בתיקיה  כרוכים  ואנגלית.  ערבית  בעברית,  מתואר  לוח 
"ירושלים" מוטבע בעברית, אנגלית וערבית וצבוע ביד. 33 ס"מ. מצב טוב. 

כתמים על התיקיה. מעט כתמי-חלודה. 

פתיחה: $150

75. הלוויית דה האן - תצלום
[ירושלים,  האן.  דה  ישראל  יעקב  בהלוויית  המשתתפים  קהל  תצלום 

1924]. תיאור בכת"י בגב התמונה.
דה האן (1881-1924), משפטן, עיתונאי ומשורר, יליד הולנד. פעיל ציוני 
החרדית  העדה  לחוגי  והצטרף  ישראל  לארץ  עלה  בתשובה,  שחזר 
בירושלים. בין היתר ארגן משלחת חרדית אל האמיר עבדאללה מלך 
בהתנקשות  נרצח  הציונית.  התוכנית  לסיכול  ממאמציו  כחלק  ירדן, 
מחולק  ס"מ.   14X9 ישראל.  בארץ  הראשון  הפוליטי  כרצח  שנחשבת 

כגלויה. מצב טוב, בלאי וקרע בשוליים.

פתיחה: $150
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75. De Haan's Funeral – Photograph

Photograph of the crowd who participated in the 
funeral of Ya'akov Yisrael De Haan. [Jerusalem, 1924]. 
Handwritten description on back of photograph.
De Haan (1881-1924), lawyer, journalist and poet, 
native of Netherlands. Zionist activist who became 
religious, immigrated to Eretz Israel and joined 
the circles of the Eidah HaCharedit in Jerusalem. 
Amongst other activities, he organized a Charedi 
envoy to the Amir Abdullah King of Jordan, as part 
of his efforts to foil the Zionist plan. His murder is 
considered the first political murder in Eretz Israel. 
9x14cm. Divided like a postcard. Good condition, wear 
and tear to margins. 

Opening Price: $150

76. צדוק בסן – תלמידים בישיבת עץ חיים
ירו־ בסן (1882-1956).  צדוק  בירושלים,  חיים"  "עץ  בישיבת  תלמידים 
 21X16 .שלים, שנות ה-20. שם הצלם מוטבע בקרטון, בשולי התצלום
ס"מ, מודבק לקרטון 35.5X30 ס"מ. מצב טוב. קרעים וכתמים בשולי הקרטון. 

פתיחה: $120

76. Zadok Basan – Disciples in Yeshivat Etz 

Chaim  

Disciples in Yeshivat "Etz Chaim" in Jerusalem, Zadok 
Basan (1882-1956). Jerusalem 1920s. The photogra-
pher's name is embossed on the cardboard, at the 
borders of the photograph. 21x16cm, mounted on 
cardboard 35.5x30cm. Good condition. Tears and stains 
at borders of cardboard.

Opening Price: $120

77. חיים ויצמן בביקור במשמר העמק ובחניתה בעליה 
לקרקע 

ומשה  ויצמן  חיים  פרופ'  עם  חניתה  מתיישבי  של  קבוצתי  1. תצלום 
"חומה  תכנית  במסגרת  הקרקע  על  העלייה  לאחר  קצר  זמן  שרת, 
ומגדל". מתואר בכתב-יד: "עלית וכבוש חניתה 17.5X12 ."1938 ס"מ. מצב 
בינוני. כתמים, קרעים מודבקים וקמטים. מודבק על קרטון  25.5X19.5 ס"מ, 

כתמי-דבק. 
בכתב-יד:  מתואר  אחד  ויצמן,  חיים  פרופ'  של  תצלומים  2-3. שני 
"משמר העמק 9X6 ."1939 ס"מ, מצב טוב. מודבקים על קרטון שחור של 

אלבום, סימני הדבקה. 

פתיחה: $150

77. Chaim Weizmann Visiting Mishmar HaEmek 

and the Founding of Hanita  

1. Group photograph of Hanita settlers with 
Prof. Chaim Weizmann and Moshe Sharet, shortly 
after the establishment of Hanita as part of the 
"Homa uMigdal" project. Handwritten annotation: 
"Establishment and conquest of Hanita, 1938". 
17.5x12cm. Fair condition. Stains, pasted tears, creas-
es. Mounted on cardboard 25.5x19.5cm, glue-marks.
2-3. Two photographs of Prof. Chaim Weizmann, one 
annotated by hand: "Mishmar HaEmek 1939". 9x6cm, 
good condition. Mounted on black photo-album card, 
glue-marks.

Opening Price: $150

78. אלבום תצלומים של חייל בריטי – כריכת עץ-זית
ישראל  ארץ  ישראל.  בארץ  ששירת  בריטי  חייל  של  תצלומים  אלבום 

וסביבותיה, שנות ה-30-40.
עם  עץ-זית  כריכת  כרוך  באלבום  מסודרים  שחור-לבן  תצלומי   134
עטורי אורחת גמלים והכיתוב "Jerusalem". חלקם תצלומי-מזכרת 
שרכש בארץ ישראל וחלקם תצלומים יחודיים שצילם בעצמו ברחבי 
רוב  שונים.  ודתיים  ארכיאולוגיים  ובאתרים  תל-אביב  בירושלים,  הארץ, 
טוב.  מצב  ס"מ,   25X17.5 אלבום  טוב.  ובמצב  ס"מ   9X6.5 בגודל  התצלומים 

כריכה מעט בלויה. 

פתיחה: $200
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78. Photo Album of a British Soldier – Olive-

Wood Binding

Photo album of a British Soldier who served in Eretz 
Israel, with scenes from Eretz Israel and its vicinity, 
1930s-40s.
One-hundred and thirty-four black and white photo-
graphs arranged in an album bound in an olive-wood 
binding decorated with a camel caravan and the cap-
tion "Jerusalem". Some are souvenir photographs 
purchased in Eretz Israel and others are photo-
graphs taken by the soldier around the country, in 
Jerusalem, Tel Aviv and various archaeological and 
religious sites. Most photographs 9x6.5cm and in good 
condition. Album 25x17.5cm, good condition. Binding 
somewhat worn.

Opening Price: $200

79. ירושלים – שני תצלומים
שני תצלומי שחור-לבן של ירושלים. [כנראה, שנות העשרה של המאה 

ה-20].
רחוב בעיר [רחוב יפו?]; רחבה סמוך לעיר העתיקה. מתוארים בגרמנית. 

8.5X14 ס"מ, מצב טוב. מחולקים בצדם האחורי לשימוש כגלויה. 

פתיחה: $120

79. Jerusalem – Two Photographs 

Two black and white photographs of Jerusalem. 
[Probably, 1910s]. A street [Jaffa Road?]; a square near 
the Old City. Annotated in German. 8.5x14cm, good 
condition. Divided on the reverse for use as a postcard.

Opening Price: $120

80. Jaffa – Two Volumes with Professional 

Photographs, 1930  

Palästina – Bibel, Talmud, Kuran, Frank Scholten. 
[Palestine – Bible, Talmud, Koran. Title page – Jaffa]. 
France,1930.
Two thick volumes with quality photographs of the 
city of Jaffa, its inhabitants, views, fruit and veg-
etation, animals, craftsmen and more, of all ethnic 
groups and religions. The first volume features 449 
photographs, and the second - 371 photographs. 
Next to each photograph appears a relevant citation 
from the Bible, Talmud or Koran. German. One thou-
sand copies printed. XLVI, 203; XLII, 170 pp, 28cm. Good 
condition. Foxing. No jackets.

Opening Price: $250

80. יפו – שני כרכים עם תצלומים איכותיים, 1930
Palästina – Bibel, Talmud, Kuran, Frank Scholten [פל־

שתינה – תנ"ך, תלמוד, קוראן. השער – יפו]. צרפת, 1930.
שני כרכים עבים עם תצלומים איכותיים של העיר יפו, אנשיה, נופים, 
פירות וצמחים, בעלי-חיים, בעלי-מלאכה ועוד, בני כל העדות והדתות. 
כל  לצד  תצלומים.   371 השני  בכרך  תצלומים,   449 הראשון  בכרך 
נדפס  גרמנית.  הקוראן.  או  התלמוד  מהתנ"ך,  רלוונטי  ציטוט  תצלום 
באלף עותקים.          , 203;         , 170 עמ', 28 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה. 

ללא מעטפות-נייר.

פתיחה: $250
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81. וָלְטֶר צָדֵק – פורטרט של הֶלְמַר לֶרְסקי
לרסקי  הלמר  הצלם  של  פורטרט   ,(1900-1992) צדק  ולטר 

.(1871-1956)
שיתוף-פעולה מרשים בין שני צלמים-אומנים, מחשובי הצלמים בארץ 
ראשו  של  ומדויק  חד  פורטרט  המדינה.  קום  שלפני  בשנים  ישראל 
האקספרסיבי  בסגנון  צָדֵק  על-ידי  נעשה  מלמטה,  במבט  לרסקי  של 
האופייני לדיוקנאות שצלם לרסקי עצמו, עם ניגודיות חריפה ומשחקי 
 18X13 .אור וצל יחודיים. חתום מאחור בחתימת-ידו של הצלם, בעפרון

ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים בצדו האחורי. 

פתיחה: $300

81. Walter Zadek – Portrait of Helmar Lerski

Walter Zadek (1900-1992), portrait of photographer 
Helmar Lerski (1871-1956).
An impressive cooperation between two artists-pho-
tographers, among the prominent photographers in 
Eretz Israel prior to 1948. A focused and precise por-
trait of Lerski's head, photographed by Zadek in the 
expressive style characteristic of portraits photo-
graphed by Lerski himself with a strong contrast and 
unique light and shade composition. Hand-signed on 
the reverse by the photographer, in pencil. 18x13cm. 
Good condition. Several stains on the reverse.

Opening Price: $300

82. וולטר צָדֵק – ארבעה תצלומים גדולים
וולטר צָדֵק (1900-1992), ארבעה תצלומים גדולים:

עשן שחור מתמר מעל בניין. חתום מאחור בחותמת הצלם. ▪ גבר מכוון 
את רובהו. חתום מאחור בחותמת הצלם. ▪ נערות שוכבות על מחצלת 
בחתימת  בעפרון  מאחור  חתום  ה-30.  שנות  בן-שמן,  הנוער  בכפר 
הצלם. ▪ נערה דוחפת עגלת-מטבח בכפר-נוער. חתום מאחור בחותמת 

הצלם. ארבעתם 24-24.5X18 ס"מ, מצב טוב. 

פתיחה: $800

82. Walter Zadek – Four Large Photographs  

Walter Zadek (1900-1992), four large photographs:
Black smoke rising above a building. Ink stamped 
by the photographer on the reverse. ▪ Man pointing 
his rifle. Ink stamped by the photographer on the 
reverse. ▪ Girls lying on a mat in Ben Shemen youth 
village, 1930s. Signed in pencil by the photographer 
on the reverse.▪ Girl pushing a kitchen-cart in a youth 
village. Ink stamped by the photographer on the re-
verse. Size: 24-24.5x18cm, good condition.

Opening Price: $800

83. טים גידָל – תלמידים בארץ-ישראל
טים (נחום) גידָל (1909-1996), קבוצת תלמידים בארץ ישראל מאזינים 

להסבר על דגם טופוגרפי. ארץ ישראל, [שנות ה-30]. 
 ."Copyright by Dr. N. Gidal" הצלם  בחותמת  מאחור  חתום 

11.5X12 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $120

83. Photograph by Tim Gidal – Students in Eretz 

Israel

A photograph by Tim (Nachum) Gidal (1909-1996), 
showing a group of students in Eretz Israel listening 
to an explanation about a topographic model. Eretz 
Israel, [1930s].
Ink stamped on the reverse "Copyright by Dr. N. 
Gidal". 11.5x12cm. Good condition.

Opening Price: $120
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84. ריקוד הורה עם עולים חדשים בנמל ת"א – רודי 
ויסנשטין

עם  תל-אביב,  בנמל  הורה  ריקוד  תצלום   ,(1910-1992) ויסנשטין  רודי 
עולים שזה עתה ירדו מכבשׁ האניה. תל-אביב, [שנות ה-40].

סימוני- כולל  ויסנשטין".  "צלם  הצלם  בחותמת  האחורי  בצדו  חתום 
 ."KH, KKL" עריכה של הצלם. בפינה הימנית התחתונה מודבקת תוית
16X12 ס"מ. מצב טוב. קמטים בפינות, קרעים קלים ושאריות דבק בצדו האחורי. 

פתיחה: $120

84. Hora Dance with New Immigrants in the Tel 

Aviv Port – Photograph by Rudi Weissenstein  

Rudi Weissenstein (1910-1992), photograph of a Hora 
dance in the Tel Aviv port, with new immigrants 
who had just disembarked from a boat. Tel Aviv, 
[1940s]. Ink stamped on the reverse, "Photographer 
Weissenstein." Includes photographer's editing 
marks. A label on the lower right corner reads, "KH, 
KKL." 16x12cm. Good condition. Creases at borders, 
minor tears and glue remnants on the reverse.

Opening Price: $120

85. Israeli Declaration of Independence 

Ceremony – Rudi Weissenstein 

Seven photographs from the Israeli Declaration 
of Independence Ceremony and the signature 
ceremony, by the photographer Rudi Weissenstein 
(1910-1992), who was the official photographer of 
the ceremony. Ink-stamped on the reverse with 
Weissenstein's photography studio stamp "Zalmania 
Pri-Or". Seen in the photographs is David Ben-Gurion 
delivering a speech, Golda Meir and Moshe Sharet 
signing the declaration, the public outside Dizengoff's 
house, and more. Some of the photographs have not 
appeared in the official publications of the ceremony. 
Average size 18x11.5cm. Very good condition.

Opening Price: $400

85. טקס הכרזת המדינה – רודי ויסנשטין
על  והחתימה  ישראל  מדינת  הקמת  על  ההכרזה  מטקס  תצלומים   7
מגלת העצמאות, מאת הצלם רודי ויסנשטין (1910-1992), שהיה הצלם 
ויסנשטין,  של  חנותו  בחותמת  מאחור  חתומים  הטקס.  של  הרשמי 
מאיר  גולדה  נואם,  בן-גוריון  דוד  נראים  בתצלומים  פרי-אור".  "צלמניה 
ומשה שרת חותמים על מגלת העצמאות, הקהל מחוץ לבית דיזנגוף, 
ההכרזה.  של  רשמיים  מפרסומים  מוכרים  שלא  צילומים  חלקם  ועוד. 

18X11.5 ס"מ בממוצע. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $400
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86. שחקני ושחקניות תיאטרון
ארץ ישראל,  ו"הקאמרי".  "הבימה"  תיאטראות  שחקני  של  8 תצלומים 

[סוף שנות ה-50]. 
תצלומים  (שני  פורת  אורנה  פלוטקין,  גרשון  בונים,  שמואל  מרון,  חנה 
שונים), בתיה לנצט, חיה הררית, שמעון פינקל. אחד התצלומים חתום 

מאחור בחותמת הצלם "יצחק ברז", תל-אביב. 17X12 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $200

87. מרלי שמיר – אוניברסיטת בן-גוריון 
בנגב.  בן-גוריון  אוניברסיטת  תצלומים:  ארבעה  (נ. 1919),  שמיר  מרלי 
."Photo: Marli Shamir, Israel" חתומים מאחור בחותמת הצלמת
הערות  מהם,  שניים  של  האחורי  בצדם  מאד.  טוב  מצב  בממוצע.   17.5X17.5

בכתב-יד. 

פתיחה: $200

86. Theatre Actors 

Eight photographs of HaBima and Cameri theatre 
actors. Eretz Israel, [late 1950s].
Chana Maron, Shmuel Bunim, Gershon Plotkin, Orna 
Porat (two different photographs), Batya Lanzet, 
Chaya Hararit, Shimon Finkel. One photograph ink 
stamped on the reverse "Yitzchak Braz, Tel Aviv". 
17x12cm. Good condition.

Opening Price: $200

87. Marli Shamir – Ben-Gurion University

Marli Shamir (b.1919), four photographs: Ben-Gurion 
University in the Negev. Signed on the reverse with 
photographer's ink-stamp: "Photo: Marli Shamir, 
Israel". Average size 17.5x17.5cm. Very good condi-
tion. Handwritten comments on the reverse of two 
photographs.

Opening Price: $200

88. עפרה חזה – תצלום פורטרט מאת מולה עשת - חתום 
וממוספר

עפרה חזה, תצלום פורטרט מאת צלם האפנה מולה עשת. חתום בידי 
הצלם בצדו האחורי וממוספר, 60X49 .1/5 ס"מ, במסגרת 78.5X65 ס"מ. 

מצב טוב מאד. 

פתיחה: $800

88. Ofra Haza – Portrait Photograph by Mula 

Eshet – Signed and Numbered  

Ofra Haza, portrait photograph by fashion photogra-
pher Mula Eshet. Signed by photographer on reverse 
side and numbered, 1/5. 60x49cm, framed 78.5x65cm. 
Very good condition. 

Opening Price: $800
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89. גן החיות בתל-אביב – תצלום מאת מולה עשת – חתום 
וממוספר

האפנה  צלם  מאת  תצלום  בתל-אביב,  החיות  בגן  ופלמינגו  דוגמנית 
ס"מ,   55X55  .2/7 וממוספר  בפספרטו  הצלם  בידי  חתום  עשת.  מולה 

במסגרת 71X71 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $700

89. Tel Aviv Zoo – Photograph by Mula Eshet – 

Signed and Numbered 

Model and flamingo in Tel Aviv zoo, photograph by 
fashion photographer Mula Eshet. Signed by photog-
rapher in passe-partout and numbered 2/7. 55x55cm, 
framed 71x71cm. Very good condition. 

Opening Price: $700

90. תצלומי ארץ ישראל לתצוגה
שבעה תצלומי שחור-לבן של ארץ ישראל, מוגדלים ומודבקים לקרטון, 

לתלייה על הקיר או להצגה על שולחן. ארץ ישראל, [שנות ה-40]. 
"גמלים עברים מובילים זפזיף לבנין"; "חיפה: הדר הכרמל"; "בית הכנסת 
"האוניברסיטה  לישראל";  הקימת  הקרן  אדמת  על  בתל-אביב,  הגדול 
יצרן  תוית  האחורי  בצדם  ועוד.  בירושלים",  הצופים  הר  על  העברית 
 32X20 הדפסת בליטה ש. נוימן, תל-אביב" ותוית "תוצרת הארץ". שלשה"

ס"מ, ארבעה 20.5X14 ס"מ. מצב טוב, חלקם פגומים בפינות ובשוליים. 

פתיחה: $150

90. Photographs of Eretz Israel for Display

Seven black and white photographs of Eretz Israel, 
enlarged and mounted on cardboard, for hanging on 
the wall or for display on a table. Eretz Israel [1940s].
"Camels transporting sand for construction"; "Haifa: 
Hadar HaCarmel"; "Great Synagogue in Tel Aviv, on 
Keren Kayemet Lands"; "The Hebrew University 
on Mount Scopus in Jerusalem", and more. On the 
reverse appear a manufacturer's label "S. Neuman 
printing, Tel Aviv" and a label "Made in Israel". Three 
32x20cm, four 20.5x14cm. Good condition, some are 
damaged at corners and edges.

Opening Price: $150

91. הצלם י. רודי – יפו – שני תצלומים
:(J. Rudi) שני תצלומי-סטודיו, מאת הצלם י. רודי

1. תצלום מודבק לקרטון עם שם הצלם בחזית, בצדו האחורי מגן דוד 
עם המלה "ציון" והכיתוב "פוטוגרפי אמנותית י. רודי יפו, ארץ-ישראל" 
בעברית ובאנגלית. ראשית המאה ה-16.5X11 .20 ס"מ. מצב טוב, פגמים 

בשולי הקרטון. 
2. תצלום דמוי גלויה, בצדו האחורי חותמת-דיו של הצלם "צלמניה י. 

רודי, רחוב לילינבלום, תל-אביב". 8.5X13.5 ס"מ. מצב טוב. 

לא מצאנו פרטים אודות הצלם בספרות הצילום הארצישראלי.

פתיחה: $100

91. Photographer J. Rudi – Jaffa – Two 

Photographs 

Two studio photographs by photographer J. Rudi.
1. Photograph mounted on cardboard with photog-
rapher's name on the front, on the reverse appears 
a Magen David and the word "Zion" and the caption 
"Artistic Photography, J. Rudi, Jaffa, Eretz Israel" in 
Hebrew and in English. Early 20th century. 16.5x11cm. 
Good condition, damages to borders of the mount.
2. Postcard-like photograph, on the reverse ap-
pears an ink stamp of the photographer "J. Rudi 
Photography, Lilienblum Street, Tel Aviv." 8.5x13.5cm. 
Good condition.

We could find no information about the photogra-
pher in literature about Eretz Israel photography.

Opening Price: $100
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92. יעקב בן-דוב – תמונות פספורט עם הסברים בכתב-יד
עם   ,(1882-1968) בן-דוב  יעקב  הצלם  מאת  פספורט  תמונות   4

הסברים בכתב-ידו משנת תרפ"ג 1923.
"את הצלום הזה (עם הזקן) של אדון יוסף ישראלסון אנכי הח"מ צלמתי 
לפני שנה בערך. וכנראה שזה הצלום השני הוא גם כן אותו האיש. י. בן 
דוב", ובהמשך – "הצלום החדש הזה אנכי צלמתי ג"כ והוספתי לו זקן 
ע"י עפרון בכדי לראות את ההבדל וגם את הדמיון... ואנכי מוצא שזה 
הוא אותו האיש בעצמו על כל התמונות, בעיקר העינים ועפעפים והפה 
 7.5X6 6.5 ס"מ עדX4 מעידים על זה. י. בן דוב, ירושלים". תמונות פספורט

ס"מ, מודבקות על דף 30X15 ס"מ. מצב טוב, נקבי-תיוק בדף וסימני-קיפול. 

פתיחה: $150

93. אלבום תצלומים מארץ ישראל, 1947
83 תצלומי שחור-לבן מטיול בארץ ישראל, 1947.

שכונה בירושלים, העיר העתיקה ורחובות במרכז העיר, מגדל דוד, מספר 
תצלומים מהכותל המערבי, יד אבשלום ונחל קדרון, חיפה ונמלהּ, תל-
 8X8 ,אביב, צפת, עזה, קיבוץ קרית ענבים, נתניה, יריחו ועוד. גודל משתנה
אלבום (לא  לדפי  מודבקים  מאד.  טוב  עד  טוב  מצב  ס"מ.   11.5X11.5 עד ס"מ 

כרוכים). חלקם מתוארים בעפרון או בעט על דפי הקרטון, בצרפתית. 

פתיחה: $300

92. Ya'akov Ben-Dov – Passport Photographs 

with Handwritten Annotations

Four passport photographs by photographer 
Ya'akov Ben-Dov (1882-1968), with his handwritten 
annotations, 1923.
"This photograph (with the beard) of Mr. Joseph 
Israelsohn I photographed about one year ago. It 
seems that the person in the other photograph is 
the same person. Y. Ben-Dov", and further on "I 
photographed this new photograph and added a 
beard in pencil in order to see the resemblance and 
difference… and I realize that this is the same person 
in all the photographs, mainly the eyes and eyelids 
prove it. Y. Ben-Dov, Jerusalem. Passport photograph 
6.5x4cm to 7.5x6cm, mounted on a leaf 30x15cm. Good 
condition, filing holes and folding marks.

Opening Price: $150
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93. Photo Album of Eretz Israel, 1947 

Eighty-three black and white photographs of a jour-
ney in Eretz Israel, 1947.
A neighborhood in Jerusalem, the Old City and streets 
in central Jerusalem, the Tower of David, a number 
of photographs of the Western Wall, the Tomb of 
Absalom and the Kidron Valley, Haifa and the port, 
Tel Aviv, Safed, Gaza, Kibbutz Kiryat Anavim, Netanya, 
Jericho and more. Size varies, 8x8cm to 11.5x11.5cm. 
Good to very good condition. Mounted on album leaves 
(not bound). Some of the photographs are annotated in 
pencil or in pen on the cardboard leaves, in French.

Opening Price: $300

94. הנחת אבן-פינה לשיכון תנועת החרות בנס-ציונה – 
מנחם בגין, 1955

עשרים וחמשה תצלומי שחור-לבן מטקס הנחת אבן הפינה ל"בית זאב" 
בשיכון תנועת החרות בנס-ציונה, ניסן תשט"ו [אפריל 1955]. במרבית 
התצלומים נראה יו"ר תנועת החרות, מנחם בגין. כמו-כן, מופיע צילום 
מגלה עם חתימות נכבדי התנועה, המפרטת את מטרות הבית, שייקרא 
על-שם זאב ז'בוטינסקי. מצורפים שבעה תצלומי שחור-לבן של "שיכון 
שלשה  ס"מ,   8.5X6.5  .1953 ספטמבר  מחודש  החרות  תנועת  סלע", 
13.5X8.5 ס"מ. מצב טוב, מודבקים לדפי-נייר. ארבעה מנותקים, שאריות דבק 

בצדם האחורי. 

פתיחה: $150

94. Cornerstone Laying for Herut Movement 

Housing Project in Ness- Ziona – Menachem 

Begin, 1955

Twenty five black and white photographs of the 
cornerstone laying ceremony for "Beit Ze'ev" Herut 
movement housing project in Ness-Ziona, April 1955. 
The head of Herut movement, Menachen Begin ap-
pears in most of the photographs. A scroll with sig-
natures of all the leading figures of the movement ap-
pears in one of the photographs. The scroll details the 
aims of the building, named after Ze'ev Jabotinsky. 
Attached are seven black and white photographs of 
"Shikun Sela", Herut movement, September 1953. 
8.5x6.5cm, three photographs: 13.5x8.5cm. Good condi-
tion, mounted on paper leaves. Four photographs are 
detached, remnants of glue on the reverse.

Opening Price: $150

95. מצדה – משה וורוביצי'ק
הוצאת  [רביב].  וורוביצ'יק  משה  במדבר-יהודה,  מסע  רשמי  מצדה, 

"יבנה", תל-אביב, תש"ח [1948]. 
בכתב-ידו  הקדשה  צבעוניים.  חלקם  איכותיים,  לינוליאום  הדפסי   22
של וורוביצ'יק, למשפחת טלפיר. [24] דף, 31.5x26 ס"מ. מצב טוב מאוד, 

כתמים. עם העטיפה המקורית (נדירה) פגומה.

פתיחה: $150

95. Masada - Moshe Vorobeichic

Masada, Impressions from Journey in the Judean 
Desert, Moshe Vorobeichic [Raviv]. Tel Aviv: "Yavne", 
1948.
Twenty two good quality linocuts, some in color. 
Dedication handwritten by Vorobeichic, to Talpir 
family. [24] pp, 26x31.5cm. Very good condition, stains. 
With (rare) original cover, damaged.

Opening Price: $150

96. מבצע שלמה להעלאת יהודי אתיופיה לארץ ישראל
אתיופיה  יהודי  להעלאת  שלמה"  מ"מבצע  מקוריים  תצלומים  עשרה 

לארץ, 1991. 
יהודים  כ-14,400  הועלו  במהלכו  צבאי  מבצע  היה  שלמה"  "מבצע 
הישראלי  האוויר  חיל  של  מטוסים  בכ-30  שעות  כ-34  תוך  מאתיופיה 
לשכת  אלפרט,  "נתן  חתומים:  גדולים  תצלומים  שני  "אלעל".  וחברת 

העתונות הממשלתית". 18X12.5 ס"מ עד 26X17.5 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $100 94
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96. Mivtza Shlomo for Bringing Ethiopian Jews 

to Israel 

Ten original photographs from “Mivtza Shlomo” 
that brought Ethiopian Jews to Israel, 1991. “Mivtza 
Shlomo” was a military operation which brought about 
14,400 Jews from Ethiopia within thirty four hours in 
thirty airplanes belonging to the Israel Air Force and 
the company “El Al”. Two large photographs signed: 
"Nathan Alpert, Government Journalism Office". 
12.5x18cm. until 17.5x26cm. Very good condition.

Opening Price: $100

98. אלבום פרחי ארץ הקודש – כריכת עץ זית
Flowers of the Holy Land [פרחי ארץ הקודש]. תצלומי שחור-
מיובשים  פרחים  לצד  ובית-לחם,  בירושלים  שונים  אתרים  של  לבן 
ללא  וצרפתית.  אנגלית  ה-20].  המאה  [ירושלים,  ישראל.  ארץ  מרחבי 

ציון שם היצרן. 
 ."Jerusalem" כריכת עץ זית עם גילוף צורת כפת הזהב וכיתוב מודפס
דפי  המפרידים  הפרגמנט  בניירות  קרעים  כתמים,  טוב.  מצב  ס"מ,   17X10.5

האלבום. 

פתיחה: $200

99. שני תצלומים - ישישים ממושב הזקנים בוילנא
תצלום ישיש ותצלום ישישה. וילנה, [כנראה, המחצית השניה של שנות 

ה-30].
עם  בכת"י,  ורישומים  ווילנא"  זקנים  "מושב  חותמות  התצלומים  בגב 
שמות המצולמים, גילם, וכתובות של קרובים שלהם באמריקה (כנראה 

לצרכי תרומות). 12X8 ס"מ. מצב טוב.

פתיחה: $200

בוילנה,  "מזרחי"  צעירי   /  1903 קישינב,  פוגרום  הרוגי   .97
1918

לוח קרטון, בצדו האחד מודבק תצלום הרוגי פוגרום קישינב עטופים 
טליתות ושמיכות, תחתיו מודבקת תוית מודפסת "הקדושים שנהרגו... 
השני  בצדו  פסח...";  של  אחרון  תרס"ג,  בשנת  בקישינוב  בהפרועות 
וביניהם  מזרחי"  "צעירי  חברי  של  קבוצתיים  תצלומים  שני  מודבקים 
מודבקת תוית מודפסת: "צעירי מזרחי... מתלמידי הישיבות שנתקבצו 
 14X9.5 ;15 ס"מX11 ."בוילנה בעת כבוש האשכנזים בשנת תרע"ו תרע"ט
הפוגרום  הרוגי  תמונת  טוב.  מצב  ס"מ.   25X19 קרטון על  ס"מ,   17X11 ;ס"מ

מעט דהויה. כתמים על הקרטון. 

פתיחה: $200

97. Victims of the Chişinău (Kishinev) Pogrom, 

1903/"Mizrachi" Young Members in Vilnius, 

1918

A cardboard mount, on one side of which is a pho-
tograph showing victims of the Chişinău pogrom 
wrapped in prayer shawls and blankets, with a print-
ed label stating, "The martyrs who were murdered…
in the Chişinău pogroms, 1903, last day of Pesach…". 
The reverse are two group photographs of "Young 
Mizrachi members gathered in Vilnius during the 
German conquest in 1916 - 1919". 15x11cm, 14x9.5cm; 
17x11cm, mount 25x19cm. Good condition. Photograph 
of the victims somewhat faded. Cardboard stained.

Opening Price: $200

98. Flowers of the Holy Land Album – Olive-

Wood Binding

Flowers of the Holy Land. Black and white photo-
graphs of various sites in Jerusalem and Bethlehem, 
with dried flowers from Eretz Israel. [Jerusalem, 
20th century]. English and French. No manufac-
turer's name.
Olive-wood binding with carving of the Dome Of The 
Rock and a printed caption "Jerusalem". 17x10.5cm, 
good condition. Stains, tears on the paper sheets sepa-
rating the album leaves.

Opening Price: $200
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99. Two Photographs – Elderly People from the 

Old-Aged Home in Vilnius  

A photograph of an old man and woman. Vilnius, 
[probably second half of the 1930s]. On the reverse 
are ink stamps "Old-Aged Home, Vilnius" and hand-
written inscriptions, with the names of the photo-
graphed, their ages, and addresses of their relatives 
in America (possibly for donation purposes). 12x8cm. 
Good condition.

Opening Price: $200

100. גלויות מצולמות – יהודים במזרח אירופה  
10 תצלומי שחור-לבן איכותיים. [מזרח אירופה, שנות ה-20-30].

דמויות יהודים במזרח אירופה: יהודי מתפלל; שואב-מים; נשים יהודיות 
עומדות ליד קבר "הצדקנית דבורה אסתר געלפער" בוילנה, ועוד. מחו־

לקים בצדם האחורי לשימוש כגלויה. 8.5X13.5 ס"מ. מצב טוב.

פתיחה: $400

100. Real-Photo Postcards – Jews in Eastern 

Europe  

Ten quality black and white photographs. [Eastern 
Europe, 1920s-30s].
Figures of Jews in Eastern Europe: a Jew praying; 
drawing water; Jewish women standing next to 
the grave of "the righteous Dvora Esther Gelfer" in 
Vilnius, and more. Reverse divided for use as post-
cards. 8.5x13.5cm. Good condition.

Opening Price: $400
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102. ארגונים יהודיים-ציוניים במזרח אירופה, שנות 
ה-20-30

במזרח  יהודיים-ציוניים  ארגונים  חברי  של  קבוצתיים  תצלומים  שמונה 
אירופה, שנות ה-20-30. כולם מתוארים, חלקם בלוח וחלקם בכתב-יד 

בצדם האחורי:
בר-כוכבא,  הסתדרות   ▪ וילנה, 1921.  ציון,  צעירי  של  הגלילית  הועידה 
פרידריכשטאט, 1925. ▪ "בנקט" שנערך בעד החברים חיה ויש[ע]יהו... 
ע"י קפא"י וגדוד למען קרן-קימת לישראל, לנסיעתם לאפריקה, [שנות 
דאמאטשעווע,  "פאלאטס",  [מושבת-קיץ]  קאלאניע  זומער   ▪ ה-20]. 
1928. ▪ זומער קאלאניע "פאלאטס", דאמאטשעווע, 1930. ▪ הועידה 
השניה הארצית של החלוץ הצעיר בפולין, דומציבה, 1931. ▪ כנוס היובל 
של בוגרי הסמנריון "תרבות" בוילנה, 1932. ▪ הפגישה הששית של גליל 

ד' בקורסובה, 1934. גודל ממוצע 17X11 ס"מ. מצב משתנה, בינוני-טוב.

פתיחה: $300

102. Jewish-Zionist Organizations in Eastern 

Europe, 1920s-30s 

Eight group photographs of Jewish-Zionist organiza-
tions members in Eastern Europe, 1920s-30s. All are 
annotated, some of them on the plate and others 
in handwriting on the reverse: Regional Conference 
of Ze'irey Zion, Vilnius, 1921. ▪ Histadrut Bar Kochva, 
Friedrichstadt, 1925. ▪ Banquet in honor of the mem-
bers Chaya and Yesha[a]yahu…by KPAI and the KKL 
Regiment on their departure to Africa, [1920s]. ▪ 
Palats Zumer Coloney [Summer Colony], Domachevo, 
1928. ▪ Palats Zumer Coloney, Domachevo, 1930. ▪ 
Second conference of HeChalutz HaTzair in Poland, 
Domachevo, 1931. ▪ Jubilee conference of the Tarbut 
Seminary in Vilnius, 1932. ▪ The sixth meeting of 
Province D in Korsova, 1934. Average size 17x11cm. 
Condition varies, fair-good.

Opening Price: $300

101. תשליך - שני תצלומים
שני תצלומים - יהודים ממזרח אירופה בתפילת "תשליך", על שפת נהר 

ביום ראש השנה, [שנות ה-30?].
תצלומים ממקומות שונים, באחד - קבוצת גברים, ובשני - קבוצת נשים. 
11X9 ס"מ בקירוב, ייתכן שמדובר בהדפסה מעט מאוחרת. מצב טוב, קמטים.

פתיחה: $120

101. Tashlich – Two Photographs 

Two photographs – Eastern European Jews at 
Tashlich prayer, on the banks of a river on Rosh 
Hashana, [1930s?].
Photographs from different places, one – a group of 
men, the other – a group of women. Approximately 
9x11cm, possibly printed a bit later. Good condition, 
creases.

Opening Price: $120

בית   -  Zikmund Reach של  איכותיים  תצלומים   .103
העלמין בפראג

8 תצלומים של הצלם הצ'כי Zikmund Reach (                   ), חתומים 
מפראג;  המהר"ל  פסל  בחותמת:  ומתוארים  הצלם  בחותמת  מאחור 
בית-הכנסת הישן בפראג; רחוב בפראג; מצבות וקברים חשובים בבית-
האחורי  בצדם  מחולקים  תצלומים).  (חמשה  בפראג  היהודי  העלמין 

לשימוש כגלויה. 14X9 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $180

1859-1935

103. Professional Photographs by Zikmund 

Reach – Cemetery in Prague

Eight photographs by Czech photographer Zikmund 
Reach (1859-1935), signed on the reverse with pho-
tographer's ink-stamp and annotated: Statue of the 
Maharal of Prague; Old Synagogue in Prague; street 
in Prague; tombstones and important graves in the 
Prague Jewish cemetery (five photographs). Divided on 
the reverse for use as postcard. 14x9cm. Good condition.

Opening Price: $180
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104. אלבום תצלומים – גרמניה, 1930
109 תצלומי שחור-לבן באלבום. גרמניה, 1930. 

ולצדם  ומשפחתיים  אישיים  תצלומים  כולל  מגוון.  תצלומים  אלבום 
עשרות בודדות של תצלומי בית הכנסת ומצבות בבית-העלמין היהודי 
ב-Bruchsal, סמטה ומצבות בבית-העלמין היהודי בוורמס (וורמייזא); 
מחנה-קיץ, טיולים ומחנאות [כנראה, של חברי תנועת הנוער "קדימה" 
- אל האלבום מצורפים מכתב בכתב-יד על נייר מכתבים של התנועה, 
חוברת "השומר" מחודש אפריל 1931 בהוצאת התנועה ועלון משוכפל 

בסטנסיל]. תצלומים 8.5X6 ס"מ, אלבום 34X25 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $500

105. תצלום מוקדם – שנה טובה – ארה"ב
ניו- הצלם.  של  מודפסת  קרטון  במסגרת  תינוקת,  של  סטודיו  תצלום 

יורק, [1900?].
ישראל  ודגלי  ואנגלית  גרמנית  בעברית,  שנה-טובה  ברכת  הקרטון  על 
וארה"ב. 6.5X10 ס"מ, על קרטון 18.5X13 ס"מ. מצב טוב. פגמים בפינות הקרטון.

פתיחה: $100

104. Photo Album – Germany, 1930

109 black and white photographs, in an album. 
Germany, 1930.
A varied photo album. Includes personal and family 
photographs alongside photographs of the syna-
gogue and the Jewish cemetery in Bruchsal, a pas-
sageway and tomb-stones in the Jewish cemetery in 
Worms; summer camp, trips and camping [probably 
of "Kadima" youth movement members – attached 
is a handwritten letter on the movement stationery, 
"HaShomer" booklet of April 1931 and a stenciled 
leaflet]. Photographs 8.5x6cm, album 34x25cm. Good 
condition.

Opening Price: $500

105. Early Photograph – Shana Tovah – USA 

Studio photograph of a baby girl, in a printed card-
board frame of the photographer. New York, [1900?].
On the cardboard a New Year greeting in Hebrew, 
German and English and flags of Israel and the United 
States. 6.5x10cm, on cardboard 13x18.5cm. Good condi-
tion. Damages to corners of cardboard.

Opening Price: $100

106. צפלין מעל ירושלים – תמונות כרטיסי סיגריות 
מגרמניה

במסעותיו  גרמני  צפלין  של  תמונות   Zeppelin-Weltfahrten
ברחבי העולם, שצורפו לחבילות סיגריות. ראשית שנות ה-30.

הזיתים,  הר  ירושלים,  בדרום  נוף  ירושלים:  מעל  צולמו  מתוכן  שלש 
העיר העתיקה. 6x4 ס"מ. מצב טוב.

פתיחה: $200

106. Zeppelin over Jerusalem – Photographs of 

Cigarette Cards from Germany

Zeppelin-Weltfahrten, photographs of Zeppelin 
German in his travels throughout the world, enclosed 
in cigarette packages. Beginning of the 1930s.
Three were photographed on top of Jerusalem: land-
scape in Southern Jerusalem, the Mount of Olives, 
the Old City. 6x4cm. Good condition.

Opening Price: $200
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107. אוסף תצלומים מהמאה ה-19 וראשית המאה ה-20
66 תצלומי פורטרט ותצלומי-סטודיו של גברים ונשים. אירופה וארה"ב, 

אמצע המאה ה-19 עד שנות ה-30 של המאה ה-20.
ראשית  ה-19,  המאה  וסוף  (אמצע  מוקדמים  תצלומים  הנם  מהם   35
המאה ה-20), מערים שונות: וינה (18 תצלומים, אחד מתוארך 1862), 
דובנו,  קלן,  קראקוב,  שיקגו,  בלטימור,   ,(Rzeszów) ריישא  ירוסלב, 
של  רפרודוקציות  ה-20,  מהמאה  תצלומים  חלקם  המבורג;  רומא, 
האחורי  בצדם  בכתב-יד  מתוארים  חלקם  ה-19.  המאה  מן  תצלומים 

וכוללים שמות יהודיים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $200

108. תצלום משפחה יהודית-הודית מבומבי 
תצלום זוג הורים יהודיים ובתם. [בומבי, הודו, שנות ה-30-40].

 M. L. הצלמת  כתובת  ובו  דף  מודבק  התצלום  של  האחורי  בצדו 
Reuben בבומבי, המאשרת שמוש בתצלום לצורך תחרות התצלומים 

 ."Jews in Asia"
14X10 ס"מ. מצב בינוני-טוב. פגמים בשתי פינות. כתמים בצדו האחורי. 

פתיחה: $150

107. Photograph Collection – 19th and early 

20th Century  

Sixty-six portraits and studio-photographs of men 
and women. Europe and the USA, mid 19th century 
until 1930s.
Thirty-five early photographs (mid and late 19th cen-
tury, early 20th century), from various cities: Vienna 
(18 photographs, one dated 1862), Jaroslaw, Rzeszów, 
Baltimore, Chicago, Krakow, Cologne, Dubna, Rome, 
Hamburg; some photographs from the 20th century, 
reproductions of 19th century photographs. Some 
are annotated by hand on the reverse, and include 
Jewish names. Various sizes and conditions.

Opening Price: $200

108. Photograph of a Bombay Jewish-Indian 

Family 

Photograph of Jewish parents and their daughter. 
[Bombay, India, 1930s-40s].
A leaf is pasted on the back with the address of the 
photographer M.L. Reuben in Bombay, confirming 
the use of this photograph in a photography compe-
tition "Jews in Asia." 14x10cm. Fair-good condition. Two 
corners damaged. Stains on the reverse.

Opening Price: $150

109. מושבה של תנועת "דרור הבונים" ברומניה, 1947
"דרור  והכיתוב  התנועה  סמל  מוטבעים  כריכתו  על  תצלומים,  אלבום 

הבונים ברומניה". רומניה, 1947.
23 תצלומי שחור-לבן של חברי תנועת הנוער "דרור הבונים". בדף הראשון 
הודבק דף מודפס עם תמונה מהמחנה והכיתוב "מושבת להבות העתיד, 
חברי התנועה בפעילות  את  מתארים  תש"ז". התצלומים  הבונים,  דרור 
צופית, מתקנים שונים במחנה, עבודות-מטבח, תצלומים קבוצתיים, ועוד. 

גודל ממוצע לתצלומים 8.5X6 ס"מ, אלבום 22X15.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $300

109. Settlement of "Dror HaBonim" Movement 

in Romania, 1947  

Photo album, on its cover the emblem of the move-
ment and the writing "Dror HaBonim in Romania" 
are embossed. Romania, 1947.
Twenty three black and white photographs of "Dror 
HaBonim" youth movement members. On the first 
leaf, a printed leaf was pasted with a photograph of 
the camp and the caption "Moshevet Lahavot HeAtid, 
Dror HaBonim, 1947". The photographs feature the 
movement members during scouts’ activities, the 
various installations in the camp, kitchen-chores, 
group photographs, etc. Average size of photographs 
8.5x6cm, album 22x15.5cm. Good condition.

Opening Price: $300
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 –  1957 במוסקבה,  יעקב"  "קול  וישיבת  הכנסת  בית   .110
אלבום תמונות

בבית  יעקב'  'קול  הישיבה  של  החגיגית  "הפתיחה  תצלומים,  אלבום 
הכנסת הגדול המוסקבואי (!), ביום א', ד' שבט, תשי"ז" (1957).

הקומוניס־ התקופה  בעת  פתוח  היה  במוסקבה  הגדול  הכנסת  בית 
הורשו  מעטים  יהודים  הק.ג.ב.,  סוכני  של  הבולשות  עיניהם  תחת  טית 
להתפלל בו, בעיקר זקנים, וגם זאת רק כמס שפתיים ששילם השלטון 
הסובייטי לעולם. ישיבת "קול יעקב" שנפתחה במקום היתה אף היא 

חלק ממגמה זו. היא מנתה כעשרה בחורים, רובם ילידי הקווקז.
שנפטר  מוסקבה,  של  רבה  שלייפר,  שלמה  רבי  נראים  בתצלומים 
כחודשיים לאחר מכן, ורבי יהודה ליב לוין שמילא את מקומו כרבה של 
מוסקבה במשך שנים ארוכות. 14 תצלומים. 19X13. על כריכת האלבום 

מודבק דף נייר [בלוי], עם כיתוב בעברית וברוסית.

פתיחה: $400

110. Synagogue and “Kol Ya’akov” Yeshiva in 

Moscow, 1957 – Photograph Album  

Photograph album, “The festive opening of the Kol 
Ya’akov Yeshiva in the Muscovite great synagogue, 
on Sunday, 4th of Shvat, 1957”.
The great Muscovite synagogue was open during 
the Communist era under the spying eyes of KGB 
secret agents. Few Jews were granted permission to 
pray there, especially elders, and this too only as a 
lip service which the Soviets paid to the world. The 
Kol Ya’akov Yeshiva which opened in the synagogue 
was also part of this trend. The Yeshiva included ten 
young men, most of whom were natives of Caucasus. 
The photographs depict Rabbi Shlomo Shleifer, rabbi 
of Moscow, who passed away two months later, and 
Rabbi Yehudah Leib Levine, who replaced him and 
served as rabbi of Moscow for may years. 14 photo-
graphs. 19x13. A sheet of paper [worn] with captions in 
Hebrew and Russian is mounted on the album binding. 

Opening Price: $400
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111. שלשה אלבומי-תצלומים מטיול במרוקו, 1958
הבריטיים   Wronker הזוג  בני  של  מטיול  אלבומי-תצלומים  שלשה 

במרוקו, 1958. 
ברחבי  רבים  ובכפרים  בערים  ביקור  כולל  ממסעם,  תצלומים   406
 ,Tinzit ,אגאדיר ,(Safi) סאפי ,Goulimine ,מרוקו: מרקש, קזבלנקה
מזגאן (Mazagan), סקורה (Skoura) ומקומות נוספים. התצלומים 
מתעדים את הערים הגדולות, בתי-המלון, הכבישים והרחובות המודר־
ניים לצד ישובים מרוחקים ותושביהם הכפריים, בעלי-מלאכות ועבודות 
מסורתיות שונות. מספר תצלומים מתעדים את חיי היהודים במרוקו: 
 ,(Ourika Valley) האוריקה  בעמק  בלחנס  שלמה  ר'  הצדיק  בית 

111. Three Photo Albums - Journey to Morocco, 

1958

Three photo albums documenting a journey of the 
British couple, the Wronkers in Morocco, 1958. 406 
photographs, including visits to many cities and vil-
lages throughout Morocco: Marakesh, Casablanca, 
Goulimine, Safi, Agadir, Tinzit, Mazagan, Skoura and 
other places. The photographs document the big 
cities, hotels, roads and modern streets side by side 
remote settlements and rural inhabitants, craftsmen 
and workers doing various traditional works. Some 
photographs document Jewish life in Morocco: the 
house of the righteous Rabbi Shlomo Ben Lhens in 
the Ourika Valley, a cemetery and its gate – "built 
by Chevrat Chesed VeEmet in Nisan 1926", a sign 
"Talmud Torah", elderly Jews, and more. Ninety 
three of the photographs are in color. Size varies, 
11.5x9cm to 23.5x17.5cm. Very good condition. Three 
leather albums 31.5x22.5cm.

Opening Price: $1500

בית עלמין ושערו - "נבנה ע"י חברת חסד ואמת בניסן התרפ"ו", שלט 
"תלמוד תורה", יהודים מבוגרים, ועוד. 93 מהתצלומים – בצבע. גודל 
משתנה, 11.5X9 ס"מ עד 23.5X17.5 ס"מ. מצב טוב מאד. שלשה אלבומי עור 

31.5X22.5 ס"מ. 

פתיחה: $1500

111



מכירה 18 | 55 

112. כנסים ואירועים ציוניים בבלגיה – שנות ה-50-60
תשעה תצלומים מכנסים ואירועים ציוניים בבלגיה, 1950 עד 1964.

הועידה הארצית של הציונים הכלליים בבלגיה, אנטורפן, 1950; הקונפ־
דרציה העולמית של הציונים הכלליים, ועידה אירופית, אנטוורפן, 1960; 
האיגוד העולמי של הציונים הכלליים, ועידה אירופית, אנטוורפן, 1964, 

ואירועים נוספים. 18X12-18X13 ס"מ, מצב טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $300

112. Zionist Conventions and Events in Belgium 

– 1950s-60s 

Nine photographs of Zionist conventions and events 
in Belgium, 1950-1964.
The national convention of the "Tzionim Klaliyim" in 
Belgium, Antwerp, 1950; World Union of " Tzionim 
Klaliyim", European convention, Antwerp, 1960; 
World Union of "Tzionim Klaliyim", European con-
vention, Antwerp, 1964, and other events. 18x12cm, 
18x13cm, good to very good condition.

Opening Price: $300

113. שבוע לציון 40 שנה ל"ויצו" – ברלין, 1960
שנה   40 לציון  השבוע  מאירועי  שחור-לבן  תצלומי  וארבעה  חמישים 
לארגון הנשים הציוני הבינלאומי "ויצו", שהתקיים בברלין בימים 23-30 

באוקטובר 1960. 
התצלומים מציגים דוכנים שהקימו נשות ויצו בכנס ובהם הציעו למכירה 
מגוון מוצרים מתוצרת ארץ ישראל: בגדים, עבודות-רקמה, כדי קרמיקה 
וחפצים שונים, בובות, ועוד. כמו כן, נראים בהם מכובדים שנכחו באירוע 
נושאים נאומים ומסבים לשולחנות. מצורפת הזמנה לאירוע (גרמנית). 

תצלומים 14.5X10.5 ס"מ באלבום 21.5X13 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $300

113. Week Marking Forty Years of "Wizo" – 

Berlin, 1960  

Fifty four black and white photographs documenting 
the week marking forty years of the International 
Zionist Women Organization, “WIZO”, that took 
place in Berlin between 23-30 of October, 1960.
The photographs show stands where women sold 
products made in Israel during the conference: 
clothes, embroidery works, ceramic jars and other 
objects, dolls, etc. Also, public figures are seen deliv-
ering speeches. Attached is an invitation to the event 
(German). Photographs 14.5x10.5cm in a photo album 
21.5x13cm. Very good condition.

Opening Price: $300
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115. אוסף תצלומים – חיל בבריגדה היהודית ובמלחמת 
העצמאות

השניה  העולם  במלחמת  חייל אמריקני, שהשתתף  של  127 תצלומים 
בארץ  העצמאות  במלחמת  ובהמשך,  היהודית,  הבריגדה  במסגרת 

ישראל. ארץ ישראל ואיראן, שנות ה-40 עד שנת 1950.
בחלק מהתצלומים נראים חיילים במהלך מלחמת העצמאות, ברכבים 

משוריינים או עם אוכלוסיה ערבית. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $150

115. Photograph Collection – Soldier in Jewish 

Brigade and in The War of Independence  

One-hundred photographs of an American soldier, 
who participated in World War II in the Jewish 
Brigade and later, in the War of Independence in 
Eretz Israel. Eretz Israel and Iran, 1940s until 1950. 
In some of the photographs, soldiers during the War 
of Independence are seen in armored vehicles or 
with Arab population. Various sizes and conditions.

Opening Price: $150

114. תיאטרון יידיש בשצֶ'צִ'ין
שמונה-עשר תצלומי שחור-לבן, חוג הדרמה של "פועלי ציון" בשצֶ'צִ'ין 
עליכם.  שלום  מאת  יהודי]  להיות  [קשה  ייד"  א  זיין  צו  "שווער  בהצגה 
האחורי  בצדם  בכתב-יד  מתוארים  כולם  ה-40].  שנות  [סוף  שצ'צ'ין, 

ומחולקים לשימוש כגלויה. 14X9 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $300

114. Yiddish Theater in Szczecin  

Eighteen black and white photographs, the drama 
group of "Po'aley Zion" in Szczecin presenting 
"Shver zu zayn a Yid" [Hard to be a Jew] by Sholem 
Aleichem. Szczecin [late 1940s]. All are annotated 
by hand on the reverse and are divided for use as a 
postcard. 14x9cm. Very good condition.

Opening Price: $300
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גלויות
POSTCARDS

116. אוסף גלויות של העיר תל-אביב-יפו
492 גלויות של העיר תל-אביב-יפו. 

מיטב  בידי  שנדפסו  גלויות  כולל  האוסף  תל-אביב-יפו.  מהעיר  ואיורים  תצלומים  עם  גלויות  של  מגוון  אוסף 
המו"לים והמדפיסים שעסקו בהדפסת והפצת גלויות בארץ ישראל וכן גלויות שנדפסו בחו"ל וגלויות מצולמות 
(Real-Photo), החל משנות העשרה והעשרים של המאה העשרים ועד שנות ה-60 וה-70. (מרבית הגלויות 
דרך  הראשונה  העברית  העיר  של  התפתחותה  את  משקף  האוסף  ה-20).  המאה  של  השניה  מהמחצית 
מבנים  של  נדירים  לתיעודים  או  העיר  של  לסמליה  השנים  ברבות  הפכו  שחלקן  בגלויות,  גרפיים  דימויים 
שנים  משך  פרטי,  אספן  בידי  היקף ומגוון  רחב  אוסף  לכדי  לוקטו  הגלויות  ואינם.  שהיו  ואירועים היסטוריים 

רבות. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $4800

116. Postcard Collection of the City Tel-Aviv-Yaffo

492 postcards of the city Tel Aviv-Yaffo.
Varied collection of postcards with photographs and illustrations of the city of 
Tel Aviv-Yaffo. The collection contains postcards printed by the best publishers 
and printers who dealt with printing and distributing postcards in Eretz Israel, 
postcards printed abroad and Real-Photos, beginning with the 1910s and 1920s 
until the 60s and 70s. (Most of the postcards are from the second half of the 
20th century). The collection reflects the development of the first Hebrew city 
through graphical images on the postcards, some of which throughout the years 
have become symbols of the city or rare documentation of historic structures and 
events which no longer exist. For many years, a private collector collected the 
postcards making an extensive and varied collection. Various sizes and conditions.

Opening Price: $4800
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117. האחים אליהו – אוגדן-גלויות
תמונות ירושלים ארץ-ישראל. אוגדן-גלויות, [שנות ה-20].

על המעטפת האחורית הוטבעו מגן דוד והכיתוב "הוצאת האחים אליהו 
– יפו-תל-אביב (א"י) בעברית ובאנגלית.

11 גלויות עם תצלומים מאתרים שונים בירושלים, כולל בניין "בצלאל"; 
טוב.  מצב   .285-295 ברצף,  ממוספרות  רחל.  וקבר  חברון  המלח,  ים 
אחת הגלויות נזוקה בחלקה התחתון ועברה שיקום. מעט כתמים ופגמים 

על המעטפת. 

פתיחה: $120

117. Eliyahu Brothers – Postcard Folder 

Photographs of Jerusalem and Eretz Israel. Postcard-
folder, [1920s].
A Magen David and the inscription "Eliyahu Brothers 
– Jaffa-Tel-Aviv (Eretz Israel)" in Hebrew and English 
appears on the back cover.
Eleven postcards with various views of Jerusalem, 
including the Bezalel building; the Dead Sea, Hebron 
and Rachel's Tomb. Numbered consecutively 285-
295. Good condition. One postcard damaged and re-
stored. Minor stains and damages to cover.

Opening Price: $120

118. אוגדן-גלויות – טבריה והגליל – נחמן בהלול
 Souvenir of Palestine, 28 views from all parts of the
 ,(Nahman Bahloul) בהלול  נחמן  הצלם  בעריכת   ,Holy Land

טבריה. 
עשרים ושמונה גלויות צבעוניות של טבריה ואיזור הגליל; אוגדן מקורי 
אשר  טבריה,  העיר  יליד  צלם   ,(1898-1975) בהלול  נחמן  בהוצאת 
בעיקר  תצלומיו,  את  וכן  לתיירים  מזכרות  מכר  בה  מחנותו,  התפרנס 
בתור גלויות מודפסות. צילם בעיקר תצלומי נוף פשוטים באזור טבריה, 
חדל  ה-30  שנות  באמצע  שבסביבתם.  והמושבות  הגליל  הכנרת, 

מלצלם. אוגדן 15X8.5 ס"מ. מצב טוב מאד. עטיפה מעט דהויה. 

פתיחה: $200

118. Postcard Folder – Tiberias and the Galilee – 

Nahman Bahloul  

Souvenir of Palestine, 28 views from all parts of the 
Holy Land. Edited by the photographer Nahman 
Bahloul, Tiberias.
Twenty-eight colorful postcards of views of Tiberias 
and the Galilee, in an original folder published by 
Nahman Bahloul (1898-1975), photographer born in 
Tiberias, owner of a shop where souvenirs for tour-
ists and his photographs were sold, in particular as 
printed postcards. Bahloul photographed mainly 
landscape views of the Tiberias region, the Sea of 
Galilee and of the settlements in the area. Ceased 
taking photographs in the mid 1930s. Folder 15x8.5cm. 
Very good condition. Cover somewhat faded.

Opening Price: $200

119. אוגדן גלויות לכבוד המכביה השניה, 1935 + גלויה 
בעצוב פרנץ קראוס

20 גלויות עם תצלומים מארץ ישראל. הוצאת "תמונה", ירושלים, 1935.
נדפס  'תמונה',  אמנותיות  גלויות   20" מודפסת:  נייר  במעטפת  נתונות 
המכביה  סמל  נדפסו  המעטפת  של  האחורי  בצדה  תרצ"ה";  בא"י 
פרנץ  בעיצוב  שניה"  "מכביה  גלויה  מצורפת  שניה".  "מכביה  והכיתוב 
קראוס (תוצרת בי"ח "מניר", סנדלר את ברסון, בני-ברק) וכן דף פרסום 
קרעים  טוב.  מצב  וערבית.  אנגלית  גרמנית,  בעברית,  "תמונה"  להוצאת 

במעטפת. כתמים על דף הפרסום. 

פתיחה: $200

119. Folder of Postcards in Honor of the Second 

Maccabiah, 1935 + Postcard designed by Franz 

Kraus

Twenty postcards with photographs of Eretz Israel. 
Jerusalem: "Tmuna", 1935. Within a printed paper 
envelope: "20 Artistic Postcards 'Tmuna' Printed in 
Eretz Israel 1935". On the reverse of the envelope 
are printed the emblem of the Maccabiah and the 
writing "Second Maccabiah". Attached is a postcard 
"Second Maccabiah" designed by Franz Kraus (pro-
duced by "Manir", Sendler and Berson, Bnei Brak) as 
well as a promotional leaf for "Tmuna" printing press 
in Hebrew, German, English and Arabic. Good condi-
tion. Tears to envelope. Stains to promotional leaf.

Opening Price: $200
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120. אוגדן "מראות ארץ ישראל" תוצרת "בצלאל" – לבוב
"בצלאל",  הוצאת   .Palästinaansichten  – ישראל  ארץ  מראות 

Passage Hausmann, לבוב. סדרה מס' 1.
כולל חמש גלויות: "שער יפו", "מקום המקדש", "הר הזית", "כותל מערבי", 
"זבריה" [טבריה]. כולן מתוארות בעברית ובגרמנית וממוספרות מאחור 
במצב  חלקית,  מנותקות  או  מנותקות  גלויות  טוב.  מצב  ס"מ.   15X9 ." 73"

טוב מאד. עטיפת האוגדן במצב טוב. חלק מניירות הפרגמנט מקומטים מעט.

פתיחה: $200

M

120. "Marot Eretz Israel" Folder made by 

"Bezalel" – Lvov

Palästinaansichten – Views of Eretz Israel. "Bezalel", 
Passage Hausmann, Lvov. Series no. 1.
Includes five postcards: "Jaffa Gate", "Temple Mount", 
"Mount of Olives", "Western Wall", "Tiberias". All of 
the postcards are annotated in Hebrew and German 
and numbered on the reverse "M73". 15x9cm. Good 
condition. Postcards are detached or partly detached, in 
very good condition. Cover of folder in good condition. 
Some of the greaseproof leaves are creased.

Opening Price: $200

121. גלויות בהוצאת יעקב בן-דוב באלבום תוצרת 
"בצלאל"

"בצלאל  תוצרת  המערבי,  הכותל  וציור  זית  עץ  כריכת  עם  אלבום 
ירושלם". בדפי האלבום מסודרות 35 גלויות:

תל-אביב  של  שחור-לבן  תצלומי  בן-דוב,  יעקב  בהוצאת  גלויות   16
ואתרים בארץ, מוקפים מסגרת צהובה, "תוצרת הארץ"; גלויה "רמלה", 
הוצאת י. בן דוב ב"בצלאל" ירושלם (גלויה מס' 8), נשלחה בדואר; רחוב 
מארץ  (לא  נוספות  גלויות  אליהו;  האחים  בהוצאת  גלויה  בנימין,  נחלת 
ישראל). אלבום 20.5X12.5 ס"מ, מצב טוב. קרעים קלים בחלק מדפי האלבום. 

פתיחה: $300

121. Postcards Printed by Ya'akov Ben-Dov in a 

Bezalel Album

Album in an olive-wood binding with an illustration 
of the Western Wall, made by Bezalel Yerushalem. 
Thirty-five postcards are included in the album:
Sixteen postcards printed by Ya'akov Ben-Dov, of 
black and white photographs of Tel Aviv and other 
sites in Israel, surrounded by a yellow border, 
"Tozeret HaAretz"; Ramla postcard, printed by Y. 
Ben-Dov in Bezalel Yerushalem (card no. 8), mailed; 
Nachlat Binyamin Street, postcard printed by 
Eliyahu Brothers; additional postcards (not of Eretz 
Israel). Album 20.5x12.5cm, good condition. Minor tears 
to some album leaves.

Opening Price: $300

122. גלויות-מזכרת גדולות מביקור הקיסר בשנת 1898
שבע גלויות-מזכרת גדולות מביקור הקיסר וילהלם השני בארץ ישראל 

בשנת 1898. הוצאת Knackstedt & Nather, המבורג. 
מחולקות.  אינן  וירושלים.  יפו  בקושטא,  הקיסר  של  ממסעו  תצלומים 
22X14.5 ס"מ בממוצע (חלקן קטנות יותר וללא שם המדפיס). מצב משתנה, 

כתמי-חלודה. 

פתיחה: $500

122. Large Memento Postcards from Visit of 

Kaiser in 1898

Seven large memento postcards from visit of Caesar 
Wilhelm II in Eretz Israel in 1898. Knackstedt & 
Nather, Hamburg. 
Photographs from journey of Caesar in 
Constantinople, Jaffa and Jerusalem. Not separated. 
Average size 22x14.5cm. (some smaller without name of 
printer). Varying condition, foxing. 

Opening Price: $500
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123. גלויה לגיוס כספים לבית יתומות בירושלים
 Isr. Mädchen Waisenhaus in Jerusalem בהוצאת  גלויה 
[בית היתומים היהודי לילדות בירושלים], נשלחה למטרת גיוס כספים 

לבית היתומות, [ראשית המאה ה-20 או שנות העשרה].
וגרמנית.  בעברית  וטקסט  היתומות  של  קבוצתי  תצלום  האחד  בצדה 
בצדה השני רשימת שמות התומכים במוסד וכתובת הנמען בעיר וינה. 
16X9.5 ס"מ, מצב בינוני-טוב. הבול הוסר, חותמת הדואר נפגמה. מעט כתמים 

וקמטים. 

פתיחה: $120

123. Postcard - Fundraising for an Orphanage in 

Jerusalem

Postcard printed by Isr. Mädchen Waisenhaus 
in Jerusalem [the Jewish Orphanage for Girls in 
Jerusalem], sent for the purpose of fundraising for 
the orphanage, [early 20th century or the1910s].
On the front appears a group photograph of the 
orphans and a text in Hebrew and in German. On 
the reverse appears the list of the supporters of the 
institute and the address of the recipient in Vienna. 
16x9.5cm, fair-good condition. The postal stamp was re-
moved, the postmark damaged. Minor stains and creases.

Opening Price: $120

125. גלויות מצולמות וגלויה של הרצל
1. תצלום קבוצתי, "אגודת מזרחי". ללא ציון מקום, [שנות ה-20 בערך].
2. תצלום קבוצתי, "חדר עברי לאמי גבה לכל ענפי הלמוד ולספרות 
תלמודית, ברעיון "המזרחי". פרושוביצה (Proszowice, פולין), תרצ"ח 

[1938]. הקדשה בכתב-יד בצדו האחורי.
 Dr. Theodor Herzl (the Congress מודפסת,  3. גלויה 
ה-40  [שנות  וינה-ניו-יורק,   ,"Renaissance" הוצאת   .(Portrait

בקירוב]. 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $120

124. בית החולים היהודי בברלין – גלויה ומסמך
 Jüdisches) בברלין  היהודי  החולים  בית  תצלום  עם  גלויה 

Krankenhaus), [שנות ה-20]. נשלחה בדואר, מצב טוב. 
לסטודנטים  הניתנות  להטבות  בנוגע   ,[2 [רשימה   Verzeichniss II
Krankenkassen-) חולים"  קופת  ב"אגודת  החברים  לרפואה 
מודפס,  מנשר  ה-20].  המאה  של  העשרה  שנות  [גרמניה,   .(Verein
המונה את רשימת בתי-החולים וההנחות המוענקות לחברים באגודה 
בית- נזכר  ראשון  ועוד.  רופאי-עיניים  בתי-מרקחת,  רופאים,  מטעם 
 Krankenhaus der jüdischen) ברלין  של  היהודי  החולים 

Gemeinde). דף 35 ס"מ. מצב בינוני-טוב. 

פתיחה: $120

125. Real Photo Cards and a Postcard of Herzl 

1. Group photograph, "Agudat Mizrachi". No venue 
mentioned, [ca. 1920s].
2. Group photograph, "Cheder for Talmudic 
studies 'HaMizrachi'". Proszowice, Poland, 1938. 
Handwritten dedication on the back.
3. Printed postcard, Dr. Theodor Herzl (the Congress 
Portrait). Vienna-New-York, Renaissance, ca. 1940s.
Various sizes and conditions.

Opening Price: $120

124. Jewish Hospital in Berlin – Postcard and 

Document

Postcard with photograph of the Jewish Hospital in 
Berlin (Jüdisches Krankenhaus), [1920s]. Mailed, good 
condition.
Verzeichniss II [List 2], concerning bonuses granted 
to medical students, members of Krankenkassen-
Verein – "Union of Sick-Funds". [Germany, 1910s]. 
Printed manifest, listing the hospitals and the dis-
counts granted by doctors, pharmacies, eye-doctors 
etc. to the union members. First on the list is the 
Berlin Jewish Community Hospital (Krankenhaus der 
jüdischen Gemeinde). Leaf 35cm. Fair-good condition.

Opening Price: $120
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126. Various Postcards

Forty-eight postcards sent to the Natansohn family 
in Haifa, early 20th century until 1947. Real-photo 
cards, Jewish postcards printed in Jerusalem and 
other places in the world, including regular post-
cards, sent to Haifa from various places in Europe, 
greetings and New Year cards, and more. Various 
sizes and conditions.

Opening Price: $500

126. מגוון גלויות
ה-20  המאה  ראשית  בחיפה,  נתנזון  משפחת  אל  שנשלחו  גלויות   48

עד שנת 1947.
בירושלים  שנדפסו  יהודיות  גלויות   ,(Real photo) מצולמות  גלויות 
לחיפה  שנשלחו  רגילות,  גלויות-דואר  לצד  בעולם,  אחרים  ובמקומות 
ומצב  גודל  ועוד.  שנה-טובה,  וגלויות  ברכות  באירופה,  שונים  ממקומות 

משתנים. 

פתיחה: $500

127. הרוגי מאורעות תרפ"ט במוצא ובת"א 
– גלויות-מצולמות 

במוצא  תרפ"ט  מאורעות  הרוגי   ,(Real Photo) מצולמות  גלויות   3
ובתל-אביב: גופות "האב מקליב" ובת משפחת מקליב [=בני משפחתו 
שנרצחו  צה"ל,  של  השלישי  הרמטכ"ל  לימים  מקלף,  מרדכי  של 
במאורעות], "קדושי תל-אביב". אחת הגלויות חתומה בחותמת הצלם 
"ה. ארושקעס" [צבי אורון] התמונות קשות לצפיה. 14X9 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $250

127. Victims of 1929 Riots in Motza and Tel Aviv 

– Real-Photo Cards 

Three Real-Photo cards, victims of the 1929 riots in 
Motza and Tel Aviv: the bodies of "Father Maklev" 
and a girl of Maklev family [=family members of 
Mordechai Maklef, the third IDF Chief of General 
Staff, who were murdered in the riots], "Kedoshei 
Tel Aviv". One card signed with ink-stamp of pho-
tographer H. Aroshkes" [Zvi Oron]. Photographs are 
disturbing. 14x9cm. Good condition.

Opening Price: $250

128. קריקטורות בנושא ברית-מלה
11 גלויות ומראה קטנה בנושא ברית-מלה. ארה"ב, תוניס ואלג'יר, כולן 
עם כיתוב בנושא. שתי גלויות אינן מחולקות כגלויה בצדן האחורי. מצב 

משתנה, טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $250

128. Caricatures about Circumcision

Eleven postcards and a small mirror with the theme 
of circumcision (Brit Mila). USA, Tunisia and Algiers, 
all with captions on the topic. Two cards are not di-
vided on the reverse for use as postcards. Condition 
varies, good to very good.

Opening Price: $250

129. אפרים משה ליליאן
גלויות בהוצאת B. Harz, ברלין, עם איורים מאת אפרים משה ליליאן:
 Lieder"[יוּדָה] ו "Juda" 1-9. תשע גלויות עם איורים מתוך הספרים

des Ghetto" [שירי הגטו].
 Erez Israel und" הספר  מתוך  איורים  עם  גלויות  10-21. תריסר 

sein Volk" [ארץ ישראל ועמהּ]. 

מצב טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $200
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129. Ephraim Moshe Lilien

Postcards printed by B. Harz, Berlin, with illustra-
tions by Ephraim Moshe Lilien:
1-9. Nine postcards with illustrations from the book 
"Juda" and "Lieder des Ghetto" [Ghetto Songs].
10-21. Twelve postcards with illustrations from the 
book "Eretz Israel und sein Volk "[Eretz Israel and its 
People].
Good to very good condition.

Opening Price: $200

130. פרסום לאניות "ירושלים" ו"פילזנה"
גלויה פרסומית של חברת "לויד טריאסטינו". נדפסה במילאנו, איטליה, 

[שנות ה-30].
בצדה האחד תצלום האניה "ירושלים" (Gerusalemme) ותצלומים 
בצדה  ועוד;  מיטות,  שתי  בעל  תא  הבשרי,  האוכל  חדר  האניה:  מתוך 
השני נדפס הכיתוב "לויד טריאסטינו, טריאסטה-ארץ-ישראל או בחזרה 
ו'פילזנה'".  'ירושלים'  האניות  מקסימלית.  נוחיות  וחצי.  ימים  בארבעה 

מצב טוב מאד. 

פתיחה: $120

130. Advertisement for the Vessels "Jerusalem" 

and "Pilsna" 

Promotional postcard of "Lloyd Triestino" Company. 
Printed in Milano, Italy [1930s].
On one side appears a photograph of the vessel 
“Gerusalemme” and photographs of the interior: 
the "meat dining room", a cabin with two beds, etc; 
on the reverse the writing "Lloyd Triestino, Trieste-
Eretz Israel or back in four and a half days. Maximum 
comfort. The vessels "Jerusalem" and "Pilsna" ". Very 
good condition.

Opening Price: $120

131. יוסף טרומפלדור / אסירי-ציון בכלא עכו – יהודי קונגו 
הבלגית

מצב  טרומפלדור".  יוסף  "קפיטן   ,(Real-Photo) מצולמת  1. גלויה 
טוב. כתמים. פגמים קלים בשוליים.

לקרן תל-חי", "אסירי ציון בכלא  2. גלויה עם הכיתוב "לוחות הברזל 
שבט  הבלגית.  קונגו  יהודי  ידי  על  נרשמו  תרצ"ח  תרצ"ז  בשנת  עכו 
בכתב-יד  מופיע  האחורי  בצדה  ובצרפתית.  בעברית  מודפס  תרצ"ח" 
הטקסט הבא: "אסירי עכו נרשמו לספר הברזל של קרן תל-חי על ידי 
ערי  מר  בית"ר  לנציב  ניתנה...  המקורית  התעודה  הבלגית.  קונגו  יהודי 
ז'בוטינסקי. בזה אנו מוסרים לכם את צלום התעודה הזאת. תל-חי!". 

מצב טוב. מעט כתמי-חלודה. 

פתיחה: $200

131. Joseph Trumpeldor / Prisoners of Zion in 

Acre Prison – Jews of Belgian Congo 

1. Real-Photo postcard "Captain Joseph 
Trumpeldor". Good condition. Stains. Slight damages 
at borders.
2. Postcard with the writing "Iron Plaques for Tel-
Chai Fund", "Prisoners of Zion in Acre Prison in the 
years 1937, 1938 inscribed by the Jews of Belgian 
Congo. 1938." Printed in Hebrew and French. On the 
reverse appears the following handwritten text: 
"Prisoners in Acre were registered in the Iron Book 
of Tel-Chai Fund by the Jews of Belgian Congo. The 
original certificate was handed…to the commission-
er of Beitar Mr. Eri Jabotinsky. We hereby present to 
you a photocopy of this certificate. Tel-Chai!". Good 
condition. Several foxing-marks.

Opening Price: $200
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132. לוחות עם צילומי גלויות – ירושלים
ששה לוחות מודפסים שחור-לבן, עם צילומי גלויות, שנדפסו כמזכרות 
[צרפת,  ה-20.  המאה  ובראשית  ה-19  המאה  בסוף  ישראל  מארץ 

ראשית המאה ה-20?]. 
תצ־ עשרות  וכוללים   "Jérusalem" כותרת  נושאים  לוחות  חמשה 
 La Mer Morte &" כותרת  נושא  השישי  הלוח  מירושלים;  לומים 
Le Jourdain" וכולל תצלומים מנהר הירדן, ים המלח ויריחו. לוחות 

39X29.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקרעים בשוליים. 

פתיחה: $200

132. Boards with Postcard Photographs 

– Jerusalem 

Six boards printed in black and white, with photo-
graphs of postcards, printed as souvenirs from Eretz 
Israel at the end of the 19th century and early 20th 
century. [France, early 20th century?].
Five boards are titled "Jérusalem" and include tens of 
photographs of Jerusalem; the sixth board is titled 
"La Mer Morte & Le Jourdain" and includes photo-
graphs of the Jordan River, the Dead Sea and Jericho. 
Boards 39x29.5cm. Good condition. Stains and tears at 
borders.

Opening Price: $200

133. ששה שירי ערש – לייבו לוין – טשרנוביץ, 1939
לחנים  ערש,  שירי  [ששה  לעווין  לייבו  פון  ניגונים  לידער,  שלאָפ  זעקס 

מאת לייבו לוין]. הוצאת הרש סגל, טשרנוביץ, 1939.
ל.  מ.  לייוויק,  ה.  רייזען,  א.  מאנגער,  א.  של  לשיריהם  לוין  של  לחנים 

האלפערן ונחום יוד, עם ציורים מאת איזיו שרף. 
מילות כל שיר מלוות באיור ובתוי-הנגינה שלו, מודפסים על כרטיסיה 
טוב.  מצב  ס"מ.   17.5X10.5 מקורית.  בעטיפת-נייר  גלויה.  דמוית  נפרדת, 

מעט קרעים וכתמים.

פתיחה: $150

134. גלויות עם חיתוכי-לינוליאום מקוריים
9 גלויות עם חיתוכי לינוליאום: איורי דמויות, בעלי-חיים, סמל שבט גד, 
[ארץ  בשחור-לבן.  המקוריים,  מהלוחות  שנדפסו  ועוד,  בשמיים,  מטוס 
ישראל, שנות ה-40.] ללא ציון שם האמן או המו"ל. מצב טוב, מעט כתמים. 

פתיחה: $150

134. Postcards with Original Linocuts

Nine postcards with linocuts, with illustrations of 
figures, animals, the Tribe of Gad emblem, a plane in 
the sky, and more. Printed from the original plates, in 
black and white. [Eretz Israel, 1940s.]
No mention of the artist or printer. Good condition, 
minor stains.

Opening Price: $150

133. Six Lullabies – Leibo Levin – Chernowitz, 

1939  

Levin, Leibo. Zecks Shluff Lidder, Niggunim fun 
Leibo Levin [Six Lullabies, Melodies by Leibo Levin]. 
Chernowitz: Hersh Segal, 1939.
Tunes by Levin for poems by A. Manger, A. Reizen, 
H. Leivik, M.L. Halperin and Nachum Yud, with draw-
ings by Izio Sharp.
The words for every poem are accompanied by 
pictures and his notes, printed on separate cards, 
resembling postcards. In original paper wrapping. 
17.5x10.5cm. Good condition. Few tears and stains. 

Opening Price: $150
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135. ממשלת ישראל בקריקטורות
שבע-עשרה גלויות בהוצאת "אורצל בע"מ", רמת-גן, סוף שנות ה-50, 
ישראל  ממשלת  שרי  של  צבעוניות  קריקטורות  ה-60.  שנות  ראשית 
מאת יואל בוכוולד. בין האיורים: גולדה מאיר, דוד בן-גוריון, לוי אשכול 

ואחרים. נתונות במעטפה מקורית. מצב טוב. 

פתיחה: $120

135. The Government of Israel in Caricatures

Seventeen postcards produced by "Ortzel Ltd", 
Ramat-Gan, late 1950s, early 60s. Caricatures in 
color of the Israeli government ministers by Yoel 
Buchwald. Illustrations of: Golda Meir, David Ben-
Gurion, Levy Eshkol and others. Original envelope. 
Good condition.

Opening Price: $120

136. חותמות-דואר מצפת ומתקופת מלה"ע הראשונה
חותמות- עם   ,1891 בשנת  לברלין  מצפת  בדואר  שנשלחה  1. גלויה 

דואר מצפת.
2-3. שתי גלויות שנשלחו בדואר מירושלים לוינה בשנת 1916, שתיהן 
עם חותמות-דואר של הצבא הגרמני מזמן מלחמת העולם הראשונה 

(נשלחו דרך חאלב, סוריה). 

מצב טוב. 

פתיחה: $180

137. אוסף גלויות עם שירים ותוי-נגינה
21 גלויות "משירי המולדת" עם שירים עבריים ותוי-נגינה, מלוקטים בידי 

מנשה רבינוביץ. הוצאת קק"ל, ירושלים. מצב טוב מאד.

פתיחה: $180

137. Collection of Postcards with Songs and 

Music Notes

Twenty one postcards "MiShirey HaMoledet" 
with Hebrew songs and music notes, compiled by 
Menashe Rabinovitz. Jerusalem, JNF Publishing. Very 
good condition.

Opening Price: $180

136. Postmarks from Safed and from World War 

I Period

1. Postcard sent from Safed to Berlin in 1891, post-
marked in Safed.
2-3. Two postcards sent from Jerusalem to Vienna in 
1916, both postmarked by the German Army during 
World War I (sent via Aleppo, Syria). Good condition.

Opening Price: $180

138. אגרת שנה טובה מאסיר בלטרון, 1948
אגרת שנה טובה עם איור וציטוט מספר ישעיהו (מודפסים). בתחתית: 
נשלחה  תש"ח".  השנה  ראש  אילון,  עמק   ,___ מאחל  טובה,  "שנה 
ממחנה  גורמן  יצחק  מאת  בקניה,  במחנה-מעצר  השוהה  כהן  לנסים 

המעצר לטרון ב'. 15.5X10.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $150
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138. New Year Card from a Prisoner in Latrun, 

1948

New Year card with an illustration and a quotation 
from the book of Isaiah (printed). On the bottom: 
"Shana Tova, wishing….., Emek Ayalon, Rosh 
Hashanah 1948". Sent to Nissim Cohen in a detention 
camp in Kenya, by Itzchak Gurman in the Latrun B 
detention camp. 15.5x10.5cm. Good condition.

Opening Price: $150

139. אוסף "פרסים"
16 "פרסים" צבעוניים. נדפסו בארצות-הברית, ראשית המאה ה-20.

חלקם מתארים אירועים יהודיים שונים או סצינות תנ"כיות וחלקם בעלי 
ציון"  "בת  ומנדלשטם;  נורדאו  הרצל,  של  דמויותיהם  ציוניים:  מוטיבים 
עד  טוב  מצב  משתנה,  גודל  ועוד.  לאמריקה,  יהודים  הגעת  דגל;  אוחזת 

טוב מאד. 

פתיחה: $120

139. Collection of Glossy Cut-Out Pictures in 

Color

Sixteen colorful cut-out pictures. Printed in the 
United States, early 20th century.
Some feature various Jewish occasions or biblical 
scenes and others show Zionist themes: the figures 
of Herzl, Nordau and Mandelstahm; "Bat Zion" hold-
ing a flag; arrival of Jews in America, and more. Size 
varies, good to very good condition.

Opening Price: $120

140. אוסף "פרסים" עם ברכות שנה טובה
[ראשית  וארה"ב,  גרמניה  טובה".  "לשנה  ברכות  עם  "פרסים"  תריסר 

המאה ה-20 ושנות העשרה]. 
וביידיש,  באנגלית  מודפסות  ברכות  וכוללות  הנפתחות  ברכות  ביניהן, 
פרחים.  מעוטרות  שונות  וברכות  נאיבי  בסגנון  ילדים  איורי  עם  ברכות 

גודל משתנה, מצב טוב.  

פתיחה: $200

140. Collection of "Scraps" with New Year 

Greetings

Twelve "scraps" with "Shana Tovah" greetings. 
Germany and U.S.A, [early 20th century and the 
1910s].
Amongst them, greetings that unfold and include 
printed greetings in English and in Yiddish, greet-
ings with children's illustration in an unsophisticated 
style and various greetings decorated with flowers. 
Size varies, good condition.

Opening Price: $200
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142. ברכות שנה טובה עם עיטורים מוזהבים וציורים 
– ארה"ב

7 דפים עם ברכה מודפסת "לשנה טובה תכתב/ו". ארה"ב.
מקושטים  בולטים,  עיטורים  מודפסים  ובחזיתם  ל-2  מקופלים  הדפים 
בצבע זהב. הברכה מופיעה בעברית ובאנגלית. על כל הדפים הודבקו 
ציורים צבעוניים בסגנון "פרסים" ובהם נראים יהודי מחזיק ספר תורה, 
פרחים, בת ציון אוחזת דגל "לשנה טובה" ועוד. 20.5-21 ס"מ. מצב טוב 

מאד. ברכה אחת שונה מעט מן האחרות.

פתיחה: $120

142. New Year Cards with Gilded Decorations 

and Illustrations – U.S.A

Seven leaves with a printed greeting "LeShana Tova 
Tikatev/u". U.S.A.
Leaves are folded in half, embossed illustrations on 
the front, decorated with gold. Greeting is in Hebrew 
and English. Colored cut-out drawings were pasted 
onto all the leaves like a Jew holding the Torah, flow-
ers, girl holding a "Shana Tova" flag and so on.
20.5–21cm. Very good condition. One greeting some-
what different.

Opening Price: $120

141. אוסף "פרסים"
שלשים ושבעה "פרסים". גרמניה, [ראשית המאה ה-20 ושנות העשרה]. 
"וגר  מונטיפיורי,  משה  כפרות,  תרנגול  חופה,  בשופר,  תקיעה  תשליך, 
משפט  לארה"ב,  מגיעים  עולים  לולבים,  עם  הקפות  כבש",  עם  זאב 

שלמה, ועוד. גודל משתנה, מצב משתנה, בינוני-טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $400

141. Collection of "Scraps"

Thirty seven "scraps". Germany, [early 20th century 
and 1910s].
Tashlich, blowing a Shofar, Chuppah, Kaparot 
Chicken, Moshe Montefiore, "a Wolf shall live with 
a Lamb", Hakafot with Lulavim, immigrants arrive 
in the United States, Solomon's Trial, and more. Size 
varies, condition varies, fair-good to very good.

Opening Price: $400
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מנדט, מחתרות
BRITISH MANDATE, UNDERGROUND MOVEMENTS

 American League for – 143. כרוז נגד השלטון הבריטי
a Free Palestine – ניו-יורק, 1947

בהוצאת  כרוז   .The British can't take it, the truth hurts
Palestine Resistance Fund. ניו-יורק, [1947].

פעילות  על  ניו-יורקיים  מעתונים  כתבות  צילומי  נדפסו  האחד  בצדו 
ה-American League for a Free Palestine; בצדו השני "מכתב 
לטרוריסטים של פלשתינה" מאת בן הכט (Ben Hecht), אחד מיושבי 
הראש של ה-American League for a Free Palestine. בסופו 
ביניהם   ,Palestine Resistance Fund ב-  חברים  שמות  נדפסו 
נזכר גם שמו של האמן ארתור שיק. דף 46 ס"מ. מצב טוב. מקופל ל-4. 

קרעים קלים.

פתיחה: $150

144. תזכירים לועדה האנגלו-אמריקנית, 1946 
 Memoranda, Submitted by the "Ihud" Organisation
[ארץ   .to the Anglo-American Committee of Inquiry

ישראל, 1946].
לענייני  האנגלו-אמריקנית  לועדה  הוגש  "איחוד";  ארגון  מטעם  תזכיר 
ומידע  בארץ  היהודי  הישוב  מצב  אודות  רב  מידע  כולל  ישראל.  ארץ 
גם  הכוללת  בתיקיה,  נתון  ישראל.  בארץ  יהודים-ערבים  יחסי  בנושא 
סמילנ־ ומשה  בובר  מרטין  מאגנס,  י"ל  מטעם  לועדה  שהוגשו  פניות 
תיקיה  דף,  בסטנסיל. [40]  ושוכפלו  במכונת-כתיבה  הודפסו  כולם  סקי. 

מודפסת 35.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים וקמטים בשולי התיקיה. 

פתיחה: $150

143. Proclamation against the British Authorities 

– American League for a Free Palestine – 

New York, 1947

The British Can't Take It, The Truth Hurts. Proclamation 
issued by the Palestine Resistance Fund. New York, 
[1947].
Articles from New York newspapers about the 
American League for a Free Palestine were printed on 
one side; on the reverse is a “Letter to the Terrorists of 
Palestine” by Ben Hecht, one of the chairmen of the 
American League for a Free Palestine. The names of 
the Palestine Resistance Fund members appear at the 
end, amongst them the name of the artist Arthur Szyk. 
Leaf 46cm. Good condition. Folded in four. Minor tears.

Opening Price: $150

144. Memoranda submitted to the Anglo-

American Committee, 1946

Memoranda, Submitted by the "Ihud" Organisation 
to the Anglo-American Committee of Inquiry. [Eretz 
Israel, 1946].
Memoranda issued by "Ihud" organization; submit-
ted to the Anglo-American committee for Eretz 
Israel. The memoranda include information about 
the situation of the Jewish Yishuv in Israel and the 
relations between Jews and Arabs. A folder con-
tains the memoranda and petitions submitted to 
the committee by Y.L. Magnes, Martin Buber and 
Moshe Smilansky. All typewritten and stenciled. [40] 
leaves, printed folder 35.5cm. Good condition. Tears and 
creases at borders of folder.

Opening Price: $150

145. Explosion of King David Hotel 

– Photographs 

Four photographs of King David Hotel in Jerusalem 
after its south wing was exploded by the Etzel under-
ground. Jerusalem, July 22, 1946.
British soldiers are seen surrounding the rubble, as 
well as an overall view of the hotel with the ruined 
wing. Ink-stamped on the reverse "The Matson 
Photo Service, Jerusalem, Palestine". 91 people 
were killed in the explosion. Included is an additional 
photograph of the hotel, prior to the explosion. Four 
photographs 12x9cm, good condition, stains (mainly on 
the reverse); photograph 9x6.5cm, good condition, an-
notated in pencil on the reverse.

Opening Price: $150

145. פיצוץ מלון המלך דוד – תצלומים
4 תצלומים של מלון המלך דוד בירושלים לאחר פיצוץ אגפו הדרומי 

בידי האצ"ל. ירושלים, 22 ביולי 1946.
מציגים חיילים בריטיים סביב ההריסות וכן מראה כללי של המלון עם 

 The Matson Photo" בחותמת  מאחור  חתומים  ההרוס.  האגף 
 91 נהרגו  המלון  בפיצוץ   ."Service, Jerusalem, Palestine
אנשים. מצורף: תצלום נוסף של המלון, טרם הפיצוץ. ארבעה תצלומים 
12X9 ס"מ, מצב טוב, כתמים (בעיקר בצדם האחורי); תצלום 9X6.5 ס"מ, מצב 

טוב, מתואר בעפרון בצדו האחורי. 

פתיחה: $150
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146. ברית החשמונאים – חוברת תקנות – ירושלים, 1942
ברית-החשמונאים  של  הארצית  המפקדה  הוצאת  החשמונאים.  ברית 

בארץ-ישראל. ירושלים, מרחשון תש"ג [1942]. 
את  כוללת  בהכפלה.  ומשוכפלת  במכונת-כתיבה  מודפסת  חוברת, 
תא־ החברים,  חובות  המנונה,  ברכתהּ,  סמלהּ,  התנועה,  וחוקת  תקנון 
ריכים חגיגיים, ועוד. התנועה פעלה בארץ בשנים 1937-1949 כתנועת-
נוער ציונית-דתית. בנוסף לפעילותה החינוכית, שמשה התנועה כמאגר 
כוח-אדם-מבצעי לפעולות האצ"ל, הלח"י, ומאוחר יותר – אף להגנה. 
[1], 11 עמ', 20.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה קלים. כרוכה במעטפת קרטון 

להגנה, עם תוית מודפסת מודבקת בחזיתה (המעטפת במצב בינוני). 

פתיחה: $120

אריה  רבי  עבור   - הבריטי  הסוהר  לבית  כניסה  רישיון   .147
לוין "אבי האסירים"

בשבתות  כניסה  רישיון   ,Permit to visit Jerusalem lock-up
וחגים, על שם רבי אריה לוין, לבית הסוהר [הבריטי] בירושלים, למטרת 
ביקור האסירים היהודיים במקום. מודפס במכונת כתיבה וחתום על ידי 

קצין בריטי. ירושלים, 1944. 
בצדו השני של הדף רשם רבי אריה לוין: "רשיון רשמי לביקור בביה"ס 

[=בבית הסוהר] בשבתות ויו"ט".
חסד  איש  המפורסם,  הירושלמי"  "הצדיק   (1885-1969) לוין  אריה  רבי 
מופלא, זכה לכינוי "אבי האסירים" על שם מנהגו בתקופת המנדט הבריטי 
הבריטיים,  הכלא  בבתי  האסירים  את  ולבקר  שבת  בכל  רגלית  לצעוד 
על מנת לעודד את רוחם. נודע במיוחד בביקוריו המנחמים אצל אסירי 
בשוליים  בלאי  כתמים,  בינוני.  מצב  ס"מ.  דף 19.5  הגרדום.  ועולי  המחתרות 

ובסימני הקיפול כתוצאה משימוש רב, קרעים משוקמים בדבק נייר, נקבי תיוק.

פתיחה: $300

146. Brit HaChashmona'im – Regulations 

Booklet – Jerusalem, 1942

Brit HaChashmona'im. Published by the Headquarters 
of Brit HaChashmona'im in Eretz Israel. Jerusalem, 
1942.
Booklet, typewritten and stenciled. Contains the 
movement regulations, its emblem, greeting, 
anthem, members' duties, special dates, etc. The 
movement was active during the years 1937-1949 as 
a religious–Zionist youth movement. In addition to 
its educational activities the movement served as a 
source of operational manpower for Etzel, Lechi and 
later even the Haganah operations. [1], 11 pp, 20.5cm. 
Good condition. Minor foxing-marks. Bound in a card-
board cover for preservation, with a printed label on the 
front (cover in fair condition).

Opening Price: $120

147. Entrance Permit to British Prison – For 

Rabbi Aryeh Levine "Father of Prisoners"

Permit to visit Jerusalem lock-up, entrance permit 
for Shabbat and Chagim, for Rabbi Aryeh Levine, to 
the [British] prison in Jerusalem, for visiting Jewish 
prisoners held there. Typewritten and signed by 
British officer. Jerusalem 1944. On reverse side of 
leaf, Rabbi Aryeh Levine wrote: "Official permit for 
visiting the prison on Shabbat and Chagim". 
Rabbi Aryeh Levine (1885-1969) the famous "Tzaddik 
of Jerusalem", incredible man of chessed, merited 
the name "father of prisoners" because during the 
British Mandate he used to walk every Shabbat to 
visit the prisoners in the British prisons to lift their 
spirits. He was especially renowned for his consol-
ing visits to the underground prisoners and those 
doomed for hanging. Leaf 19.5cm. Fair condition. 
Stains, wear to margins and folding marks from much 
use, tears restored with tape, file holes. 

Opening Price: $300
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148. אלבום תצלומים – מחנות המעצר בגילגיל ואריתריאה 
/ כריכת עץ מאוירת עם תיאור שחרור יפו

במפקדת  בכיר  חבר  (לוי),  לב-עמי  שלמה  מעזבון  תצלומים  אלבום 
האצ"ל, "רמטכ"ל האצ"ל", [שנות ה-40]. 

שם  לאפריקה,  והוגלה  לבריטים  לב-עמי  הוסגר   1945 שנת  בראשית 
השתתף בבריחה הגדולה של 45 גולים ממחנה המעצר באריתריאה, 
אולם נתפס לאחר שלושה חודשים והוחזר למחנה. לב-עמי שב ארצה 
עם אחרוני הגולים מקניה ב-12 ביולי 1948. האלבום כולל 75 תצלומים, 
רובם משפחתיים וכן 19 תצלומים בתפזורת. כ-30 מהתצלומים צולמו 
שונים  אירועים  מתעדים  ובהם  ובאריתריאה,  בקניה  המעצר  במחנות 
שבקרו  אישים  עם  צילום  הצגות,  חנוכה,  מסיבת  במחנה:  מהחיים 

במחנה, ועוד.
צריבת  עם  עץ  ולוח  עבה  עור  עשוי  מפואר  באלבום  נתונים  התצלומים 
איור המתאר את הקרב לכיבוש יפו בחודש אפריל 1948 בידי לוחמים 
המניפים דגל עם סמל האצ"ל – "רק כך". אפשר כי לוח העץ נעשה באחד 
ממחנות המעצר בהם שהה לב-עמי. אחיו של שלמה לב-עמי, יוסף, היה 
המפקד הבכיר ביותר של האצ"ל, שנפל בכיבוש יפו. סה"כ למעלה מ-90 

תצלומים, גודל ממוצע 9X6.5 ס"מ, אלבום 23.5X14 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $3000

148. Photograph Album – Internment Camps 

in Gilgil and Eritrea / Wooden Illustrated Cover 

Portraying the Freeing of Jaffa

Photograph album from the estate of Shlomo Lev-
Ami (Levi), a senior member of Etzel's command, 
"Etzel's Head of Staff", [1940s].
In the beginning of 1945, Lev Ami was handed over to 
the British and exiled to Africa where he took part in 
the large escape of 45 exiles from the internment camp 
in Eritrea, but was caught after three months and sent 
back to the camp. Lev Ami returned to Eretz Israel with 
the last of the exiles from Kenya on July 12, 1948. The 
album contains 75 photographs, mostly family photo-
graphs, and 19 loose photographs. Approximately 30 
photographs were taken in the internment camps in 
Kenya and Eritrea, which document various events of 
camp life: Chanukkah party, plays, photograph with 
people that visited the camp, etc. 
The photographs are placed in a fancy album made 
of thick leather and a wooden plate with an etched 
illustration portraying the battle to conquer Jaffa 
in April 1948 by soldiers waving a flag with the Etzel 
symbol – "Just so". Possibly, the 
wooden plate was made in one of 
the detention camps where Lev-Ami 
stayed. Shlomo Lev-Ami's brother, 
Yosef, was the most senior com-
mander of Etzel, and fell in the battle 
to conquer Jaffa. Total of more than 
90 photographs, average size 9x6.5cm, 
album 23.5x14cm. Good condition.

Opening Price: $3000
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149. חוברת ללימוד עברית – מחנה העצורים בגילגיל – 
קניה, 1947

[עוזי  ארנן  עזי  מאת  עברית,  לדוברי  למוד  ספר  והאזן,  הפה  דקדוק 
אורנן]. הוצאת המחבר, מחנה העצורים בגילגיל, קניה, תש"ח [1947]. 

"הספר הזה הוא פרי שעורי של המחבר, שנתנו במחנה הגולים העברים 
תתקבל  הנקוד  בתורת  המחבר  שיטת  אם  יודעים  אנו  אין  באפריקה. 
שקרוב  העֻבדה,  אולם  בארץ-ישראל,  והמֻמחים  המדקדקים  דעת  על 
לפי  עברי  לדקדוק  הקורסים  את  עברו  המחנה  מאנשי  איש  למאתים 
שיטתו ובהדרכתו של המחבר... ראויה לציון ומעידה על יעילות השיטה. 
ועדת התרבות במחנה הגולים העברים". [7], 107, [1] דף, 28 ס"מ. מצב 
טוב. פגמים בעטיפה (קרע חסר), כתמים, קמטים בדפים ראשונים ואחרונים. 

פתיחה: $150

150. "חוזרים אינפורמטיביים" של תנועת החרות, אוגוסט 
1948

חוזר אינפורמטיבי. הוצאת לשכת ההסברה של תנועת החרות (מיסודו 
של הארגון הצבאי הלאומי). תל-אביב, סוף אוגוסט 1948.

"חוזרים" מס' 14, 15, 16, 17; 29-31 באוגוסט 1948, בנושאים הבאים: 
בית-שאן",  עצורי  חמשת  עם  החרות  תנועת  מטעם  עתונאים  "פגישת 
"חמשת עצורי בית-שאן... מספרים על הקורות אותם מאז נעצרו... עד... 
יום שחרורם מבית-שאן ללא כל תנאי", "נאום מר מנחם בגין... בפתח 
תקוה", "שיטת החזקת בני תערובת [בני-ערובה] בישראל. אם מוחזקת 

כבת תערובת לבנהּ". [4] דף, גודל משתנה, מצב בינוני-טוב. 

פתיחה: $120

149. Hebrew Study Booklet – Gilgil Internment 

Camp – Kenya, 1947

Ornan, Uzi. Dikduk Hapeh VeHaOzen, Hebrew study 
book. Published by the author, Gilgil Internment 
Camp, Kenya, [1947]. [7], 107, [1] leaves, 28cm. Good 
condition. Damaged cover (tear with omission), staining, 
creases at first and last leaves.

Opening Price: $150

150. "Informative Circulars" issued by Cherut 

Movement, August 1948

Informative circular. Published by the publicity de-
partment of Cherut movement (founded by Etzel). 
Tel Aviv, late August, 1948.
"Circulars" no. 14, 15, 16, 17; August 29-31, 1948, re-
garding the following subjects: "Journalists’ meeting 
on behalf of Cherut movement with the five Beit 
Shean detainees", "the five Beit Shean detainees…
tell about what they went through since they were 
arrested…until the day they were released uncon-
ditionally", "Speech by Mr. Menachem Begin…in 
Petach Tikva", "System of holding hostages in Israel. 
A mother is held hostage for her son". [4] leaves, size 
varies, fair-good condition.

Opening Price: $120
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הקמת המדינה ומלחמת העצמאות
CREATION OF ISRAEL AND WAR OF INDEPENDENCE

151. "דפים קרביים" של חטיבת גבעתי  כולל דפים שצונזרו - הערות והקדשה בכתב-ידו 
של אבא קובנר

דף קרבי, חטיבת גבעתי. אלבום הכולל 43 פרסומים שהודפסו בידי המטה הקרבי של חטיבת גבעתי (מחוז 
במהלך  השונות  הלחימה  בגזרות  מהנעשה  שוטפים  עדכונים  ובהם  העצמאות  מלחמת  במהלך  הדרום) 

מלחמת העצמאות; פקודות יום ממפקד החטיבה ומספר פריטים נוספים.
אלבום זה נערך בידי אבא קובנר, קצין התרבות, ה"פוליטרוק" של חטיבת גבעתי במלחמת העצמאות, וניתן 
כמתנה לצבי (צ'רה) צור, הרמטכ"ל השישי של צה"ל ומפקד פלוגת הג'יפים "שועלי שמשון" במהלך מלחמת 
העצמאות. בדף השער מופיעה הקדשה בכתב-ידו של קובנר "לצבי, למפקד חטיבת-האחות, בהוקרה, אבא" 
[סוף שנות הארבעים]. כמו-כן, מספר "שערים" באלבום נושאים כותרות בכתב ידו של קובנר ומספר דפים 
– הערות בכתב-ידו – "נגנז" / "גם זה נגנז": באלבום מופיעים ארבעה "דפים קרביים" שהודפסו ונגנזו לאחר 

הדפסתם (שניים בעברית, אחד ביידיש ואחד בצרפתית). 
סה"כ כולל האלבום: דף "כשלון – נצנים נפלה" ממח"ט גבעתי; דף "אזרחי ישראל, מגיני הישובים, טוראים 
סיום  עם  גבעתי  מח"ט  מכתב  גנוזים;  קרביים  דפים  ארבעה  קרביים;  דפים   25 גבעתי;  ממח"ט  ומפקדים" 
תפקידו כמח"ט; "דף האחווה הקרבית (ביום פרידה)" – לרגל עזיבת המח"ט אבידן, בפורמט דף קרבי; פקודת 
יום לראש השנה תש"ט ממח"ט החטיבה; פקודת יום ליום כנס החטיבה; "פקודת יום" מיום 4 בדצמבר 1948 

דפים  ארבעה   ;55 גדוד  פירוק  עם 
ללוחם"  "תפלה  דף  שירים;  עם 
"בית  דף  גורי;  חיים  מאת  שיר  עם 
גבעתי – לבית הבימה" – עם המחזה 
לשעת  קרבי  "דף  הנגב";  "בערבות 
וצרפתית.  יידיש  בעברית,  הביניים" 
אלבום 35 ס"מ עם סמל החטיבה. מצב 
בשדרה,  קרעים  כתמי-חלודה.  טוב. 

פגמים קלים בשולי הכריכה. 

פתיחה: $1500

151. “Combat Leaves” of the Givati Brigade Including Censored Leaves – 

Comments and Dedication in Handwriting by Abba Kovner

Combat leaf, Givati Brigade. Album containing forty three publications printed 
by the combat staff of the Givati Brigade (South Region) during the War of 
Independence with routine updates of events in the various combat zones during 
the War of Independence; daily orders of the brigade's commander and a number 
of additional items.
This album was arranged by Abba 
Kovner, Cultural Commissar, 
Politruk of the of the Givati 
Brigade during the War of 
Independence, and given as 
a gift to Tzvi (Chera) Tzur, the 
sixth Chief of Staff of the IDF and 
commander of jeep battalion 
"Shimshon wolves" during the 
War of Independence. On title 
page is a dedication handwritten 
by Kovner to "Tzvi, commander 
of the sister-brigade, with much 
appreciation, Abba" [end of 
the 40s]. Likewise, a number of 
sections of the album are titled 
in Kovner's handwriting and 
several leaves have notes in his 
handwriting " censored " / "also 
censored ": Four "combat leaves" 
that were printed and censored 
afterwards appear in the album 
(two in Hebrew, one in Yiddish 
and one in French). Album 35cm. 
with the brigade's symbol. Good 
condition. Foxing. Tears to spine, 
minor damage to binding edges.

Opening Price: $1500
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152. כרזה מטעם הממשלה הזמנית – ה' אייר תש"ח
הכרזה אל כל תושבי מדינת ישראל, כרזה מטעם הממשלה הזמנית. 
דפוס קואופרטיבי "הפועל הצעיר", תל-אביב, ה' אייר תש"ח, 14.5.1948.
הכרזה הראשונה שהודפסה מטעם הממשלה הזמנית; קוראת לתושבי 
מבחן  "בתקופת  לטובתה:  ולדאגה  המולדת  להגנת  להתגייס  המדינה 
את  הזמנית  הממשלה  נוטלת  אויבים,  של  התקפת-זגון  בימי  עליון, 
נזכור:  אך  אכזרית.  מלחמה  לתוך  "הוטלנו  לידיה";  בישראל  השלטון 
בתוך תחומי מדינתנו יוסיפו לחיות אזרחי בני העם הערבי – ולרבים 
שוות,  זכויות-אזרח  זכויותיהם,  את  הזאת.  המלחמה  לזרא  להם 
בבנין  לשותפות  להם  מושטות  ידינו  לשלום.  פנינו  לקיים.  אנו  מצווים 
ערב  אחד  כל  הצעירה.  מדינתנו  כבוד  על  נשמור  אזרחים!  המולדת. 
לבטחונה  ערב  אחד  כל  כפיו.  בנקיון  עמידתו,  בטוהר  בהתנהגותו,  לה 
ולעתידה". 92.5X59 ס"מ. מצב גרוע. קרעים, חלקם חסרים. כתמים. מודבקת 

לבד פשתן לתצוגה ושימור. 

פתיחה: $600

153. אוסף עתונים ממלחמת העצמאות, מאי-יולי 1948
31 גליונות עתונים, מאי-יוני-יולי 1948.

"ידיעות  אחרונות",  "ידיעות  הערב",  עתון   - "מברק  "הַצּפֶֹה",  יום",  "יום 
בזירות  מהקרבות  שוטפים  עדכונים  כוללים  כולם   – ו-"הַבּקֶֹר"  מעריב", 
בנובמבר   30 מיום  "הארץ"  עתון  גליון  ביניהם:  הארץ.  ברחבי  השונות 
1947, "הוחלט על הקמת המדינה היהודית"; גליון עתון "יום יום" מיום 14 
במאי 1948, "מדינת ישראל בארץ-ישראל"; גליון עתון "ידיעות מעריב" 
מיום 14 במאי, "המנדט מת! תחי – מדינתנו!" + "מוסף מצוייר" - "פני 
המנדט מהתחלתו ועד סיומו"; גליון עתון "הַצּפֶֹה" מיום 16 במאי, "מדינת 
ישראל קמה – תחי!". גודל ומצב משתנים. חלק מהגליונות במצב בינוני-גרוע. 

פתיחה: $180

152. Proclamation by the Provisional Council – 

The Fifth of Iyar 1948

Proclamation to all residents of the State of Israel, 
proclamation on behalf of the Provisional Council. Tel 
Aviv: “HaPoel HaTzair” Co-operative, May 14, 1948.
First proclamation printed by the Provisional Council; 
calling on all State residents to volunteer to protect 
the homeland and care for its benefit: "In the period 
of this primary test, during the enemy's attack, the 
Provisional Council takes the rule in its hands"; "We 
have been thrown into a cruel war. But we shall 
remember: Inside the borders of our State, the 
Arab citizens shall continue to live – and for many 
of them this war is unwelcome. Their rights, equal 
citizen rights, we are commanded to fulfill. Our face 
is towards peace. We stretch out our hands to them 
for sharing in the building of the homeland. Citizens! 
We will protect the honor of our young State. Each 
of us is responsible for it by his conduct, the purity 
of his stand, his honesty. Every person is responsible 
for its security and its future". 92.5x59cm. Poor condi-
tion. Tears, some missing. Stains. Mounted on linen for 
display and preservation.

Opening Price: $600

153. Newspaper Collection from the War of 

Independence Period, May-July 1948  

Thirty one newspaper issues, May-June-July 1948.
"Yom Yom", "HaTzofeh", "Mivrak – Iton HaErev", 
"Yediot Achronot", "Yediot Ma'ariv" and "HaBoker" 
– all include updates regarding the various fronts 
around the country. Amongst them: issue of 
"HaAretz" of November 1947, "It was decided to 
establish the Jewish state"; issue of "Yom Yom" of 
May 14, 1948, "State of Israel in the Land of Israel"; 
issue of "Yediot Ma'ariv" of May 14, "The Mandate is 
Dead – Long Live our State!" + "Illustrated supple-
ment" – The Mandate – Beginning to End"; issue 
of "HaTzofeh" of May 16, "The State of Israel was 
Established!". Various sizes and conditions. Some issues 
in fair-poor condition.

Opening Price: $180
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153



מכירה 18 | 73 

מדינת ישראל, צה"ל
STATE OF ISRAEL, IDF

154. עתון "יום המדינה"
"יום המדינה", עתון משותף של עתוני הארץ. יום שישי, ה' אייר תש"ח, 
14 במאי 1948. דף 58X43 ס"מ מודפס משני צדדיו. מצב בינוני. סימני קיפול, 

קרעים ומעט כתמים. בחלקו העליון קרע חסר, משוקם. 

פתיחה: $250

The Palestine Post – "155. עתון "יום המדינה
גליון עתון The Palestine Post מיום א', 16 במאי 1948.

כותרתו: State of Israel is Born [מדינת ישראל נולדת]. תמונתו 
של דוד בן-גוריון מופיעה בדף השער. [2] עמ', 59 ס"מ. מצב טוב. מקופל. 

פתיחה: $350

154. “Yom HaMedina” Journal

“Yom HaMedina”, Israel’s joint newspaper journal. 
Friday, May 14th, 1948. 58x43cm, leaf printed on 
both sides. Fair condition. Folding marks, tears and few 
stains. Tear missing on upper section, restored. 

Opening Price: $250

155. "Yom HaMedinah" Paper – The Palestine 

Post

Issue of The Palestine Post, dated Sunday, May 16, 
1948.
Title: State of Israel is Born. Photograph of David Ben 
Gurion on front page. [2] pp, 59cm. Good condition. 
Folded.

Opening Price: $350

156. סדר התפלה לחג העצמאות / סיום מלחמת העולם 
השניה – ארבעה פריטים 

1. סדר תפלת הודיה ואזכרה לחללי עמנו ביום הנצחון [בעלות הברית 
במלחמת העולם השניה]. בית הכנסת הגדול, תל-אביב, 9 במאי 1945.

2. סדר התפלה לחג העצמאות הראשון במדינת ישראל. בית הכנסת 
הגדול, תל-אביב, תש"ט [1949]. 

תל- הגדול,  הכנסת  בית  העצמאות.  ביום  החגיגית  התפלה  3. סדר 
אביב, תש"י [1950]. 

4-5. כרטיס-כבוד וכרטיס-הזמנה לתפלות החגיגיות ביום העצמאות, 
תשי"א [1951] ותשי"ג [1953]. 

גודל ומצב משתנים, כתמי-חלודה ונקבי-עש. 

פתיחה: $150

156. Yom Ha'atzma'ut Prayer / Ending of World 

War II – Four Items 

1. A thanksgiving prayer and memorial for the 
victims of our people on the day of victory [allies in 
World War II]. Great Synagogue, Tel Aviv, May 9, 1945.
2. Prayer on the occasion of the first Yom 
Ha'atzma'ut in the State of Israel. Great Synagogue, 
Tel Aviv, [1949].
3. Festive prayer on Yom Ha'atzma'ut. Great 
Synagogue, Tel Aviv, [1950].
4-5. Honorary tickets and invitations to the festive 
prayers on Yom Ha'atzma'ut, 1951 and 1953.
Various sizes and conditions, foxing-marks and moth-holes.

Opening Price: $150
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157. אגודת ישראל - שלשה כרוזים בעקבות הקמת המדינה
אגודת ישראל, שלשה כרוזים בעקבות הכרזת המדינה. תל אביב, מאי 

.1948
המדינה.  הקמת  על  תגובה  כרוז   - ה'..."  עשה  היום  זה   - ה'  עם  "אל 
הראשונה  השבת  לשמירת  קריאה   - ישראל"  מדינת  אזרחי  "יהודים,   ▪
במדינת ישראל. ▪ "להקמת מדינת ישראל" - תגובה על הקמת המדינה, 
מאת הסתדרות פועלי אגודת ישראל. גודל משתנה, מצב טוב-בינוני, נקבי 

תיוק רבים במרכז הכרוזים, קרעים.

פתיחה: $400

157. Agudat Israel – Three Proclamations 

Following the Declaration of Independence 

Agudat Israel, three proclamations following the 
Declaration of Independence. Tel Aviv, May 1948.
A reaction to the Declaration of Independence. ▪ 
"Jews, Citizens of the State of Israel" – call for ob-
serving the first Shabbat in the State of Israel. ▪ "For 
the Establishment of the State of Israel" – reaction 
to the establishment of the State of Israel by Po'aley 
Agudat Israel. Size varies, good-fair condition, many 
filing-holes in the center of the proclamations, tears.

Opening Price: $400

158. חיים הרצוג – מכתב חתום – הקמת חיל מודיעין
העתק-מכתב מודפס במכונת כתיבה, וחתום בידי חיים הרצוג (-1918
1997), סגן אלוף וראש מחלקת מודיעין במטכ"ל (לימים נשיא מדינת 
[תל-אביב],  תפקידיו".  והעברת  המודיעין  שרות  "ביטול  בנידון  ישראל), 

יוני 1949.
הצעה  עם  כתיבה,  במכונת  מודפסים  דפים,  שני  צורפו  המכתב  אל 
(מחלקת  המודיעין  מחלקת  ומבני  לתפקידי  חדשות  הגדרות  לפרסום 
המודיעין פעלה עד להקמת אגף המודיעין – אמ"ן בשנת 1953). 3 דף. 

גודל משתנה. מצב בינוני, קרעים, סימני קיפול ותיוק.

פתיחה: $120

158. Chaim Herzog – Signed Letter – Establishing 

Intelligence Corps 

Copy of typewritten letter, signed by Chaim Herzog 
(1918-1997), Lieutenant Colonel and Head of the 
Intelligence department of the General Staff (later, 
President of the State of Israel), regarding "cancel-
ling the intelligence service and transferring its 
tasks". [Tel Aviv], June 1949.
Two typewritten leaves were attached to the letter 
with a suggestion to publicize new definitions for 
the tasks and structure of the Intelligence Branch 
(the Intelligence Branch operated until the establish-
ment of the Intelligence Wing – Aman in 1953). Three 
leaves. Various sizes. Fair condition, tears, folding and 
file marks. 

Opening Price: $120

159. חוברת תפילה - עצרת אזכרה לחיים וייצמן
חוברת תפילה המהווה גם "תוכניה" ל"עצרת אזכרה", שנערכה מטעם 
הרבנות הראשית לישראל, ביום השלושים לפטירתו של נשיא ישראל 
הראשון – פרופ' חיים ווייצמן. [ירושלים, 1952]. [7] עמ', 20.5 ס"מ. מצב 

טוב מאד.

פתיחה: $120

159. Prayer Booklet – Memorial Assembly for 

Chaim Weizmann

Prayer and programme booklet for a memorial as-
sembly conducted by the Chief Rabbinate on the thir-
tieth day of the passing of Prof. Chaim Weizmann, 
first president of the State of Israel. [Jerusalem, 
1952]. [7] pp, 20.5cm. Very good condition.

Opening Price: $120
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160. חג העשור למדינת ישראל – אוסף פריטים
אוסף סיכות, מעטפות יום ראשון, גלויות, חוברות, שירונים, ופרסומים 
ישראל  מדינת  של  לקיומה  שנים  עשר  מלאת  לכבוד  שהופקו  שונים, 

בשנת 1958. 
האוסף משקף היטב את רוחות השמחה וההתרגשות שאחזו בתושבי 
המדינה הצעירה וקברניטיה במלאת עשר שנים להקמתה. 23 פריטים, 

גודל ומצב משתנים.  

פתיחה: $200

160. Tenth Anniversary of the State of Israel – 

Collection of Items  

Collection of pins, first-day covers, postcards, book-
lets, song-booklets, and various publications issued on 
the occasion of the tenth anniversary of the State of 
Israel, 1958. The collection reflects the joy and excite-
ment of the young state's citizens and leaders on that 
festive occasion. 23 items, various sizes and conditions.

Opening Price: $200

161. תפילת הודיה – חג העשור של מדינת ישראל 
– מונטבידאו

תפילת הודיה לטקס קבלת השבת בנוכחות כבוד שר הפנים של מדינת 
במונטבידאו,  העברית  הקהלה  מטעם  נדפס  בר-יהודה.  י.  מר  ישראל, 

אורוגוואי, תשי"ח 1958.
בסוף:  עבה.  נייר  על  העצמאות"  חג  תפלות  "סדר  של  צלום  דפוס 
לשלום  תפילה   –  Plegaria en bien del estado de Israel
קרעים  כתמים,  טוב.  מצב  ס"מ.   20.5 דף,   [4] בספרדית.  ישראל,  מדינת 

קלים. 

פתיחה: $120

161. Prayer of Thanksgiving – Tenth Anniversary 

of the State of Israel – Montevideo

Thanksgiving prayer for a Shabbat ceremony in the 
presence of the Israeli Interior Affairs Minister, Mr. 
Y. Ben-Yehuda. Printed on behalf of the Jewish com-
munity in Montevideo, Uruguay, 1958.
Photo-print of "Seder Tefilot Yom Ha'atzmaut" on 
heavy paper. At the end: Plegaria en bien del estado 
de Israel – prayer for the State of Israel, in Spanish. 
[4] leaves, 20.5cm. Good condition. Stains, minor tears.

Opening Price: $120

162. עלונים וכרוזים נגד פתיחת בריכת ירושלים, 1958
תריסר פריטים מקרב החוגים החרדיים בירושלים, נגד פתיחת בריכת 
ברכבת  לנסיעה  ונשים:כרטיס  גברים  במקביל  רוחצים  בה  ירושלים 
הזמנה  מכתב   ▪ בירושלים.  המעורבת  הבריכה  נגד  להפגנה  המיוחדת 
לישיבה מטעם ועד הפעולה נגד בריכת השחיה המעורבת בירושלים. 
מודעה   ▪ הספרדיים.  הרבנים  מטעם  הזמנה להפגנה  קדוש" –  "חוב   ▪
מודפסת "החנות סגורה... בהתאם להוראת הרבנים להשתתף בהפגנה 
נגד בריכת השחיה". ▪ "סדר התפלה בהפגנה נגד בריכת השחיה המ־

עורבת", ופריטים נוספים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $180

162. Leaflets and Proclamations against 

Opening the Jerusalem Swimming Pool, 1958 

A dozen items issued by religious Orthodox circles in 
Jerusalem, against opening the Jerusalem Swimming 
Pool where men and women swim together:
Train-ticket for the special train going to the dem-
onstration against the mixed swimming pool in 
Jerusalem. ▪ Invitation letter to a meeting on behalf 
of the acting committee against the Jerusalem mixed 
swimming pool. ▪ "Holy debt" – invitation to a dem-
onstration on behalf of the Sephardi Rabbis. ▪ Printed 
notice "Shop closed…according to the rabbis’ instruc-
tion to participate in the demonstration against the 
swimming pool". ▪ “Prayer order during the demon-
stration against the mixed swimming pool", and other 
items. Various sizes and conditions.

Opening Price: $180
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163. גליון השבועון המצרי "רוז אל-יוסוף" – 5 ביוני 1967
פרוץ  מיום   (Rose al-Yūsuf) אל-יוסוף"  "רוז  המצרי  השבועון  גליון 

מלחמת ששת הימים. מצרים, 5 ביוני 1967. ערבית.
תחת הקריקטורה על העטיפה, נדפס הכיתוב ""איזה יום שחור, וגם מש־
חיזים את הסכינים בירדן...!?". בין המאמרים המופיעים בגליון: "איגרות 
(שנכתבו) בדם אל גמאל עבד אל נאצר", "האויב יאמר - מדבריו של בן 
גוריון", "מדריך לעקרת הבית - כיצד תשתתפי במערכה", ועוד. מלווה 
איורים רבים. 52 עמ', 28.5 ס"מ. מצב בינוני. קרעים גסים בשוליים העליונים 

של חלק מהדפים. כתמים. 

פתיחה: $100

163. Issue of Egyptian Weekly Magazine “Rose 

al-Yūsuf” – June 5, 1967  

Egyptian weekly magazine “Rose al-Yūsuf” from the 
day the Six Day War erupted. Egypt, June 5, 1967. 
Hebrew.
Printed under the caricature on the cover "What a 
black day, and also in Jordan they are sharpening 
their knives…!?". Amongst the articles appearing 
in the magazine: "Letters (written) in the blood of 
Gamal Abdel Nasser", "The enemy will say – words 
spoken by Ben Gurion", "Guide for homemaker – 
how you can join the struggle", etc. Accompanied 
by many illustrations. 52 pages, 28.5cm. Fair condition. 
Coarse tears to upper margins of some leaves. Stains.

Opening Price: $100

164. מאיר כהנא – שלושה ספרים
שלושה ספרים מאת מאיר כהנא, מייסד ומנהיג תנועת "כך": האתגר 
– ארץ סגולה. ירושלים, 1973. ▪ על האמונה ועל הגאולה. [ירושלים, 
1980]. ▪ "...לשכים בעיניכם...". [ירושלים, 1980]. 3 ספרים. גודל ומצב 

משתנים.

פתיחה: $100

164. Meir Kahane – Three Books 

Three books by Meir Kahane, founder and leader of the 
“Kach” movement: Ha'Etgar – Eretz Segula. Jerusalem, 
1973. ▪ Al Ha'Emunah V'Al HaGeula. [Jerusalem, 1980]. 
▪ …L'Sikim B'Eineichem… [Jerusalem, 1980]. Three 
books. Various sizes and conditions.

Opening Price: $100
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תנועות שמאל ושלום
LEFT-WING ORGANIZATIONS AND PEACE MOVEMENTS

165. למען ספרד הרפובליקנית – עתון בהוצאת "אנטיפא", 
1938 + כרזה

"אנטיפא"  הוצאת  פעמית.  חד  הוצאה  הרפובליקנית,  ספרד  1. למען 
וחוג העובדים האינטלקטואליים. האחראי: א. קובלנוב, ירושלים. דפוס 

"ליגא", רמת-גן, 10 במאי 1938.
לטובת  לאומני,  ואנטי  פשיסטי  אנטי  ארגון  "אנטיפא",  בהוצאת  עתון 
מלחמת  בתקופת  הלאומנים  נגד  במאבקם  הספרדים  הרפובליקנים 
חתוך.  לא  אך  מקופל  גליון  טוב.  מצב  ס"מ.  עמ', 31.5   8 בספרד.  האזרחים 

כתמי-רטיבות בשוליים וקרעים קלים. סימני קיפול. 
 L'oeuvre des defenseurs de la religion et de la .2
 civilisation. Photographies du bombardment de
Barcelone, le 30 janvier 1938. כרזה עם תצלומי גופות מברצ־

לונה המופגזת. 50X32.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $150

165. For the Sake of Republican Spain – Paper 

issued by "Antifa", 1938 + Poster

1. For the sake of Republican Spain, a one-time edi-
tion. Published by "Antifa" and the intellectual work-
ers group. In charge: A. Koblanov, Jerusalem: "Liga" 
printing press, Ramat Gan, May 10, 1938.
Paper published by "Antifa", an anti-Fascist and anti-
nationalist organization, supporting the Spanish re-
publicans in the fight against the nationalists during 
the Civil War in Spain. 8 pp, 31.5cm. Good condition. 
Folded sheet, not cut. Moisture-marks at borders and 
minor tears. Folding-marks.
2. L'oeuvre des defenseurs de la religion et de la 
civilisation. Photographies du bombardment de 
Barcelone, le 30 janvier 1938. [The work of the de-
fenders of religion and civilization. Photographs of 
the bombardment of Barcelona, January 30, 1938]. 
Poster. 50x32.5cm. Good condition. 

Opening Price: $150

166. "ברית שלום" – שתי חוברות באנגלית
אינטלק־ קבוצת  ידי  על   1925 בשנת  שהוקמה  תנועה   - שלום  ברית 
באמצ־ לערבים,  יהודים  בין  דו-קיום  ליצור  וביקשה  יהודיים,  טואלים 

כפי  ישראל,  בארץ  ליהודים  לאומי  בית  להקמת  הזכות  על  ויתור  עות 
שנוסחה בהצהרת בלפור. בין חבריה ותומכיה נמנו ארתור רופין, מרטין 
בובר, שמואל הוגו ברגמן, גרשם שלום, ארנסט סימון, הנרייטה סאלד, 

יהודה לייב מאגנס ואחרים:
 Memorandum by the 'Brith Shalom' Society on an .1
 .1930 ינואר  ירושלים,   .Arab Policy for the Jewish Agency

מצב טוב. קמטים. 
 Jewish-Arab Affairs, occasional papers published .2
טוב.  מצב   .1931 יוני  ירושלים,   .by the "Brit-Shalom" Society

עטיפה קרועה, מנותקת חלקית. 

פתיחה: $120

166. “Brit Shalom” – Two English Booklets

Brit Shalom was a movement established in 1925 by a 
group of Jewish intellectuals, aiming at achieving co-
existence between Jews and Arabs, through yielding 
the right to establish a national home for the Jews 
in Eretz Israel, as stated in the Balfour Declaration. 
Amongst the members and supporters were Arthur 
Ruppin, Martin Buber, Shmuel Hugo Bergman, 
Gershom Shalom, Ernst Simon, Henreitta Szold, 
Yehudah Leib Magnes and others:
1. Memorandum by the Brit Shalom Society on 
an Arab Policy for the Jewish Agency. Jerusalem, 
January 1930. Good condition. Creases. 
2. Jewish-Arab Affairs, occasional papers published 
by the Brit-Shalom Society. Jerusalem, June 1931. 
Good condition. Torn cover, partially detached. 

Opening Price: $120

167. הליגה להתקרבות ושיתוף יהודי-ערבי – חוברות 
ומסמכים סודיים

אוסף פריטים שנדפסו מטעם הליגה להתקרבות ושיתוף יהודי-ערבי: ▪ 
בשעת חירום, מאסף לבעיות המדיניות הציונית והשיתוף היהודי-ערבי. 
ירושלים, 1940. 48 עמ'. ▪ שרשי המשבר, דרכים למוצא, מאת אהרן כהן. 
ירושלים, [1946]. 27 עמ'. ▪ מכתב-חוזר. ירושלים, חשון תש"ג אוקטובר 

1942. [4] עמ'. 
כמו-כן, מצורפים: "תמצית שיחה בין מר ח. מ. [חיים מרגליות] קלוריס־
קי ואהרן כהן לבין מ. שרתוק ב-21-6-1943" - שני דפים במכונת כתיבה 
עם פירוט הסכם יהודי-ערבי. בראש הדף הראשון: "סודי". ▪ מחברת עם 
28 עמודים בכתב-יד של אחד מחברי הליגה [קלווריסקי? אהרן כהן? א. 
ששון?] ובה פרטים רבים על פגישות סודיות בין אנשי הליגה לגורמים 

ערביים שונים. גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $200
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168. המפלגה הקומוניסטית הארצישראלית – אוסף 
חוברות וכרוזים

שלשים ושמונה עלונים, כרוזים וחוברות בהוצאת המפלגה הקומוניסטית 
הארצישראלית וארגון הנוער הקומוניסטי בארץ ישראל, שנות ה-40.

בלבד;  פנימית  לתפוצה  ונועדו  בסטנסיל  משוכפלים  מהחומרים  חלק 
גודל  ומעניין.  מגוון  אוסף  ביבליוגרפית.  ידועים  אינם  מהחומרים  חלק 

ומצב משתנים. 

פתיחה: $250

167. Ligah LeHitkarvut VeShituf Yehudi-Aravi – 

Booklets and Secret Documents

Collection of printed items issued by the League 
for Jewish-Arab Cooperation: ▪ In Emergency, 
The Problems of Zionist Policy and Jewish-Arab 
Cooperation. Jerusalem, 1940. 48 pp. ▪ Cohen, 
Aharon. The Sources of Crisis, Routes for Solution. 
Jerusalem, [1946]. 27 pp. ▪ Circular-letter. Jerusalem, 
October 1942. [4] pp.
Also included: "Summary of a conversation between 
Mr. H. M. [Haim Margaliot] Kalvarisky and Aharon 
Cohen and M. Shertok on 21-6-1943" – two type-
written leaves detailing a Jewish-Arab Agreement. 
Marked "Secret". ▪ Notebook with 28 pages hand-
written by one of the league's members [Kalvarisky? 
Aharon Cohen? A. Sasson?] with many details about 
secret meetings between the league members and 
various Arab figures. Various sizes and conditions.

Opening Price: $200

168. Eretz Israel Communist Party – Collection 

of Booklets and Proclamations

Thirty eight leaflets, proclamations and booklets pub-
lished by the Eretz Israel Communist Party and the 
Eretz Israel Communist Youth Organization, 1940s.
Some of the items were stenciled for internal distri-
bution only; some other items are bibliographically 
unknown. A varied and very interesting collection. 
Various sizes and conditions.

Opening Price: $250

169. חוברות נגד מלחמת ויאטנם
1. היבוא השלום לוייטנאם?. הוצאת ההנהגה הראשית של הסתדרות 
מפת   4 בעמ'   .1966 תשכ"ו  טבת  תל-אביב,  בישראל,  הצעיר  השומר 

"זירת הקרבות" הודבקה בנייר דבק. 
 ,(End Slaughter in Vietnam!) בווייטנאם!  לקטל  2. הקץ 
תרגום: אליעזר הלוי. "חוברת זו הוצאה במסגרת 'המערכה על שלום 
בישראל,  השלום  למען  הארצי  הוועד  הוצאת  בישראל".  בווייטנאם' 
1966. ציור העטיפה: רות שלוס. טקסטים מאת ז'אן פול סארטר, אריק 

וולף, ברטראנד ראסל ואחרים. 
 Black Book on the American) שחור  ספר  3. וייטנאם, 
Crimes in Vietnam), תרגום: אליעזר הלוי. הוצאת הוועד הארצי 

למען השלום בישראל, 1967. איורים: רות שלוס.

גודל משתנה. מצב טוב עד טוב מאד. חותמות ספריה. 

פתיחה: $100

169. Booklets opposing the Vietnam War

1. Will there be peace in Vietnam? Published by 
HaShomer HaTza'ir in Israel, Tel Aviv, 1966. The map 
of "battlefields" is pasted to page 4.
2. End Slaughter in Vietnam!, translation: Eliezer 
Halevy. "This booklet was published by the 
'Campaign for Peace in Vietnam' in Israel". Published 
by the National Committee for Peace in Israel, 1966. 
Cover design: Ruth Schloss. Text by Jean Paul Sartre, 
Arik Wolf, Bertrand Russell and others.
3. Vietnam, Black Book (Black Book on the American 
Crimes in Vietnam), translation: Eliezer Halevy. 
Published by the National Committee for Peace in 
Israel, 1967. Illustrations: Ruth Schloss.
Size varies, good to very good condition. Library 
ink-stamps.

Opening Price: $100

170. צעדת השלום – אייבי נתן
בארגונו  השלום  למען  בצעדה  להשתתף  הזמנה  השלום".  "צעדת 
מוזמנים  אליה  לירושלים,  מאבו-גוש  "צעדה   .1966 נתן,  אייבי  של 
להשתתף כל איש ואשה, צעיר וצעירה בישראל, המוכנים לתת ביטוי 

ממשי לשאיפתם לשלום בפני שכנינו והעולם כולו...".
משוקמים).  (חלקם  קרעים  כתמים,  קיפול,  סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   68X49

מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור.

פתיחה: $200

170. Peace March – Abe Nathan

"Peace March". Invitation to participate in a Peace 
March organized by Abe Nathan, 1966. "March from 
Abu-Gosh to Jerusalem, to which all young men and 
women who are willing to express their aspiration 
for peace are invited…". 68x49cm. Good condition. 
Folding-marks, stains, tears (some restored). Mounted 
on fabric for presentation and preservation.

Opening Price: $200
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171. מפקדי-אוכלוסין שנעשו לאחר מלחמת ששת הימים
ירו־ מזרח  וכיבוש  הימים  ששת  מלחמת  לאחר  שנדפסו  חוברות  שתי 
כוללות   – וסיני  הגולן  רמת  עזה,  רצועת  ושומרון,  יהודה  שטחי  שלים, 
מפקדי-אוכלוסין מפורטים בשטחים הכבושים ה"טריים", לוחות-נתונים 

רבים ומפות מקופלות, בעברית ובאנגלית.
 – הגולן  רמת  סיני,  וצפון  עזה  רצועת  הירדן,  של  המערבית  1. הגדה 
נתונים מהפקידה הכללית. חוברת מס' 1 בסדרת פרסומי מפקד האוכ־
לוסין תשכ"ז 1967. הוצאת הלשכה המרכזית לסטטיסטיקה, ירושלים, 

תשכ"ח [1967].
הלשכה  הוצאת  ירושלים.  מזרח  תשכ"ז,  והדיור  האוכלוסין  2. מפקד 

המרכזית לסטטיסטיקה ועירית ירושלים, ירושלים, תשכ"ח [1968].

26.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים קלים וכתמים. 

פתיחה: $120

171. Population Censuses Conducted after the 

Six-Day War 

Two booklets printed after the Six-Day War and the 
conquest of East Jerusalem, Judea and Samaria, 
the Gaza strip, the Golan Heights and Sinai. Include 
detailed population censuses concerning the re-
cently conquered regions, numerous data-tables and 
folded maps, in Hebrew and in English.
1. The West Bank of the Jordan, Gaza Strip and 
Northern Sinai, Golan Heights – data from gen-
eral count. Booklet no.1 of a series of population 
censuses, 1967. Published by the Central Bureau of 
Statistics, Jerusalem, 1967.
2. Population and Housing Census, 1967, East 
Jerusalem. Published by the Central Bureau of 
Statistics and the Municipality of Jerusalem, 
Jerusalem, 1968.
26.5cm. Good condition. Minor tears and stains.

Opening Price: $120

172. Booklet Published by the Arab-Jewish 

Village "Neve Shalom" 

Neve Shalom. [Jerusalem?], [second half of 1970s].
Booklet published by the village members. Opens 
with the words: 
" 'Neve Shalom' is the place to where people, of vari-
ous national, religious, ethnic and cultural groups, 
come to meet in a friendly atmosphere and discover, 
beyond all differences between them and through 
those differences, the bond that unites them as 
human beings, and that the identical image of G-d 
is reflected in all of them". The booklet contains 
the ideological platform of the village founders 
and tells about the various activities in the village. 
The emblem of the village and its name in Hebrew, 
English and Arabic appears on the cover. At the end is 
a map with directions to reach the village. [8] leaves, 
22.5x14.5cm. Good condition. Tears and minor stains. 
Bibliographically unknown.

Opening Price: $100

172. חוברת בהוצאת הכפר היהודי-ערבי "נוה שלום"
נוה שלום. [ירושלים?], [המחצית השניה של שנות ה-70]. 

חוברת בהוצאת חברי הכפר. פותחת במלים: "'נוה שלום' הוא מקום 
שאליו באים אנשים, בני קבוצות לאומיות, דתיות, אתניות ותרבותיות 
שונות, להיפגש באוירה של ידידות ולגלות, מעבר להבדלים שביניהם 
ובאמצעותם, את הקשר המאחד אותם כבני אדם, שבכולם משתקף 
של  הרעיוני  המצע  את  החוברת  כוללת  עוד  האלוהים".  צלם  אותו 
מייסדי הכפר ופרטים על הנעשה בו. על המעטפת מופיע סמל הכפר 
דף,  גישה. [8]  מפת  משורטטת  בסופו  וערבית.  אנגלית  בעברית,  ושמו 

22.5X14.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים וכתמים קלים. אינה ידועה ביבליוגרפית.

פתיחה: $100

171
172
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173. תעודת-מניה – גימנסיה "הרצליה", שנות ה-20
תעודת מניה, חברת הגמנסיה העברית "הרצליה" בע"מ, יפו-תל-אביב. 

דפוס איתן ושושני, תל-אביב, שנות ה-20. 
המנהלים  שלשת  חתימות-ידם  עם  בשימוש,  היתה  לא  ריקה,  תעודה 

והמזכיר. 32X18.5 ס"מ. מצב טוב קרעים קלים בשוליים.  

פתיחה: $150

174. הרימו תרומותיכם לטובת קרן הקיימת – יפו, 1919
הקימת", כרזה מטעם הועדה המקו־ "הרימו תרומותיכם לטובת קרן 
א.  דפוס   .[1919] תרע"ט  יפו,  לישראל.  הקימת  הקרן  לתרומות  מית 

איתן וס. שושני.
"בימים ב', ג', ד', יעברו חברינו על בתי העיר לאסוף תרומות לטובת 
פשתן  לבד  מודבקת  טוב.  מצב  ס"מ.   34.5X21.5 לישראל".  הקימת  הקרן 

לתצוגה ושימור. נתונה במסגרת נאה. 

פתיחה: $150

173. Share Certificate – Gymnasia “Herzliya”, 

1920s

Share certificate, Hebrew Gymansia “Herzliya” 
Society Ltd. Jaffa-Tel Aviv. Eitan and Shoshani Printers, 
Tel Aviv, 1920s. 
Empty certificate, unused, with hand signatures of 
the three principals and the secretary. 32x18.5cm. 
Good condition, minor tears to margins.

Opening Price: $150

174. Support JNF – Jaffa, 1919

"Support the JNF", poster issued by local commit-
tee for JNF donations. Jaffa, [1919]. A. Eitan and S. 
Shoshani Print.
"On Monday, Tuesday and Wednesday, our mem-
bers will knock on every door to collect money for 
the JNF". 34.5x21.5cm. Good condition. Mounted on 
linen for display and preservation. Placed in nice frame. 

Opening Price: $150

תל-אביב
TEL-AVIV

175. תכנית מערכת הביוב של תל-אביב – שרטוטים
 Tel Aviv and Region Sewerage and Sewage Disposal,
 Contract No. 1, Tel Aviv Interim Measures Contract
 G. B. Kershaw & Kaufman, Consulting הוצאת .Drawings

Engineers, ווסטמינסטר ותל-אביב, [שנות ה-40]. 
 100X61 ,29 שרטוטים הנדסיים של מערכת הביוב בתל-אביב. [30] דף

ס"מ. מצב טוב. כתמים, קרעים בשוליים. מעטפת מנותקת. 

פתיחה: $400

175. Tel Aviv Sewage System Plans – Sketches  

Tel Aviv and Region Sewerage and Sewage Disposal, 
Contract No. 1, Tel Aviv Interim Measures Contract 
Drawings. Published by G. B. Kershaw & Kaufman, 
Consulting Engineers, Westminster and Tel Aviv, 
[1940s].
Twenty-nine engineering sketches of the Tel Aviv 
Sewage system. [30] leaves, 100x61cm. Good condition. 
Stains, tears to margins. Detached cover.

Opening Price: $400

176. ארבע מפות של העיר תל-אביב
1. תל-אביב וסביבותיה, הוצאת עירית תל-אביב, תרפ"ד 1924. חוברת 
מפה  מקופלת  בסופה  רבים.  תצלומים  עם  תל-אביב,  העיר  אודות 
הביב־ מפעל  בתקליטור  שינפלד.  מ.  אדריכל  ע"י  מסודרת   1:5000

ליוגרפיה מציינים כי לא ראו מפה זו. 
2. תל-אביב והסביבה הקרובה. הוצאת המחלקה התֵּכְנִית של עירית 
תל-אביב,  בְּרַוֶר.  י.  א.  ד"ר  בעריכת  תל-אביב',  'ספר  בשביל  תל-אביב 

תרצ"ה [1935]. קנ"מ: 1:10,000. 
3. מפת תל-אביב עם רשימת הרחובות, 1944. דפוס ליטוגרפי צבעוני 

בחלקו. 
4. יפו. מפה גדולה בקנ"מ 1:5000. "הוכן ושורטט: מנהל יפו ע"י עירית 

תל-אביב". דפוס א. לוין אפשטין. 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $200
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176. Four Maps of Tel Aviv

1. Tel Aviv and its surroundings. Printed by the Tel 
Aviv Municipality, 1924. A booklet about the city of 
Tel Aviv, with many photographs. A 1:5,000 map, 
drawn by the architect M. Scheinfeld, is folded at the 
end of the booklet. Bibliography Institute CD men-
tions that this map is unknown to them.
2. Tel Aviv and its surroundings. Printed by the tech-
nical department of the Tel Aviv municipality for the 
book "Sefer Tel Aviv", edited by Dr. A.Y. Brawer. Tel 
Aviv, [1935]. Scale: 1:10,000.
3. Map of Tel Aviv with street names, 1944. 
Lithographic printing, partly in color.
4. Jaffa. Large map, scale: 1:5,000. "Prepared and 
drawn: Jaffa administration, Tel Aviv Municipality". 
Levine-Epstein printing press.
Various sizes and conditions.

Opening Price: $200

177. חוברת לא-ידועה בנושא רצח ארלוזורוב, 1933
מאחורי הקלעים של הרצח המסתורי על שפת הים בתל-אביב, מאת 

"מש". ירושלים, תמוז תרצ"ג [1933]. 
חוברת המציגה את פרשת רצח ארלוזורוב בצורה סיפורית-עלילתית. 
ביבליוגרפית,  ידוע  אינו  הרצח.  לאחר  בודדים  שבועות  נתפרסמה 
בשולי  קלים  קרעים  טוב.  מצב  ס"מ.   18 עמ',   16 הלאומית.  בספריה  לא 

העטיפה, כתמים. 

פתיחה: $100

177. Booklet About Arlosoroff's Assassination, 

1933

MS [unknown alias]. Behind the Scenes of the 
Mysterious Assassination on the Tel Aviv beach. 
Jerusalem, [1933].
A booklet describing the affair of Arlosoroff's assas-
sination in a literary style. Published a few weeks 
after the assassination. Bibliographically unknown 
and not in the JNUL. 16 pp, 18cm. Good condition. 
Minor tears at borders of cover, sporadic stains.

Opening Price: $100
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179. הגשש החיוור – תצלומים, תכניה וכרטיס-כניסה להופעה
1. תכנייה להצגת הבכורה "הגשש החיוור" בבימויו של שייקה אופיר, 
אודות  ביוגרפיים  ופרטים  תצלומים   .1966 במאי  בחולון  שהתקיימה 
שלישיית "הגשש", פרסומות וטקסטים של מספר מערכונים. מצב טוב. 

כתמים קלים, מעט קרעים. 
אולם  ד',  תכנית  החיוור",  הגשש  "שלישית  למופע  כניסה  2. כרטיס 

"מוגרבי", תל-אביב, אוקטובר 1966. מצב טוב. 
כפי  החיוור".  "הגשש  חברי  של  שחור-לבן  תצלומי  3-11. תשעה 
 18X13 .הנראה נעשו לצרכי פרסום והם כוללים הנחיות לבית-הדפוס

ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $120

180. קופיקו – איורים מקוריים מאת אריה מוסקוביץ
חמשה איורים מקוריים (דיו, צבעי-מים ואקריליק על ניר) של קופיקו, 
מאת אריה מוסקוביץ (מ' אריה, נ. 1930). [כנראה, סוף שנות ה-50 או 

שנות ה-60]. 
קופיקו  בבריכת-שחיה;  כמציל  קופיקו  שולחן;  טניס  משחק  קופיקו 
מטגן חביתות; קופיקו סורג; קופיקו חובץ חמאה. חתומים פעם אחת, 
בתחתית הדף: "מ. אריה". איורים 5.2X3.5 ס"מ על דף 26X6 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $300

179. HaGashash HaChiver – Photographs, 

Program and Entrance-Ticket to a Show

1. Program of "HaGashash HaChiver" premiere, di-
rected by Shayke Ophir, held in Holon in May 1966. 
Photographs and biographical details about the trio 
"HaGashash", advertisements and texts of some of 
the sketches. Good condition. Minor stains, several tears.
2. Entrance-ticket to "HaGashash HaChiver" Trio 
show, program 4, "Mugrabi" hall, Tel Aviv, October, 
1966. Good condition.
3-11. Nine black and white photographs of 
"HaGashash HaChiver" members. Probably photo-
graphed for promotional purposes, with instructions 
to the printing press. 18x13cm. Good condition.

Opening Price: $120

180. Kofiko – Original Illustrations by Aryeh 

Moscowitz

Five original illustrations (ink, watercolor and acrylic 
on paper) of Kofiko, by Aryeh Moscowitz (M. Aryeh, 
born 1930). [Apparently, end of 50s or 60s].
Kofiko ping-pong game; Kofiko life guard at swim-
ming pool; Kofiko frying omelets; Kofiko knitting; 
Kofiko churning butter. Signed once, at bottom 
of leaf: "M. Aryeh". Illustrations 5.2x3.5cm. on leaf 
26x6cm. Good condition.

Opening Price: $300

178. מציצים מן הלול / הצ'רצ'ילים
איינשטין,  אריק  כרזת פרסום למופע בהשתתפות  הלול",  מן  "מציצים 
מצב  ס"מ.   64.5X92 .[70-ה [שנות  והצ'רצ'ילים,  קורן  כרמלה  זהר,  אורי 

טוב, קרעים קלים בשוליים.

פתיחה: $200

178. Metzitzim min HaLul/The Churchilles

"Metzitzim min HaLul", a poster advertising a per-
formance with the participation of Arik Einstein, Uri 
Zohar, Carmela Koren and the Churchilles, [1970s]. 
64.5x92cm. Good condition, minor tears at borders.

Opening Price: $200

תרבות שנות ה-60-70
ISRAEL, 1960S-70S CULTURE
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181. צ'יפופו – איור מקורי מאת אריה מוסקוביץ
איור מקורי (עפרון על נייר) של צ'יפופו, מאת אריה מוסקוביץ. [1988]. 
"צ'יפופו בטכסס". איור של צ'יפופו רוכב על סוס. כנראה, טיוטה לאיור 
שהופיע על כריכת הספר "הרפתקאות צ'יפופו בטכסס – סיפור מסע 
סימני  טוב.  מצב  ס"מ.   23.5X22 דף   .1988 בשנת  אור  שראה  משעשע", 

קיפול, כתמים וקמטים. 

פתיחה: $300

181. Chipopo – Original Illustration by Aryeh 

Moscowitz

Original illustration (pencil on paper) of Chipopo, by 
Aryeh Moscowitz. [1988].
“Chipopo in Texas”. Illustration of Chipopo riding 
a horse. Apparently, a draft for illustration that 
appeared on the cover of the book “Harpatkaot 
Chipopo B'Texas – Sipur Masa Mesha'ashe'a” 
[Chipopo's Adventures in Texas – An Amusing Story 
of Travel], published in 1988. Leaf 23.5x22cm. Good 
condition. Folding marks, stains and creases.

Opening Price: $300

182. פרסומי-אפנה ומכוניות – מוּלָה עֶשֶׁת, 1962
שלשה פרסומים צבעוניים מודפסים, מאת מולה עשת, מחלוצי צילום 

האפנה בישראל. [1962].
המופלאה  "המכונית  דוגמנית,  לצד   anglia פורד  למכונית  1. פרסום 

ביותר בעולם". 24X24 ס"מ. מצב טוב מאד.
2. פרסום למכונית פורד comet לצד דוגמנית, "שיא האיכות בממדים 
חלקים".  בשלשה  מקורית  חליפה   – דורינא  של  "דוגמה  וכן  נאותים" 

24X22 ס"מ. מצב טוב מאד.
3. פרסום למכונית "חיפושית", Volkswagen 62, "המכונית לאשה", 
לצד דוגמנית – "האופנה והאיכות במוצרי סטמר". מודפס על נייר עבה. 

34X24.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $150 180
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183. זמרים ישראליים – כרזה
כרזה עם תמונותיהם של ששה-עשר זמרים וצמדים מוסיקליים ישרא־

ליים. ארץ ישראל, [שנות ה-70]. 
בין המצולמים: הפרברים, יהורם גאון, שולה חן, יפה ירקוני, בועז שרעבי, 
וזמרים  אילנית,  עזיקרי,  עליזה  דגן,  צילה  סאן,  אריס  אלברשטיין,  חוה 

נוספים. 100X70 ס"מ. מצב טוב. מקופלת. 

פתיחה: $120

183. Israeli Singers – Poster

Poster with photographs of sixteen Israeli singers 
and musical pairs. Eretz Yisrael, [1970s].
Amongst those photographed: The Parvarim, 
Yehoram Gaon, Shula Chein, Yaffa Yarkoni, Boaz 
Sharabi, Chava Alberstein, Aris San, Tzila Dagan, Aliza 
Ezikari, Ilanit, and other singers. 100x70cm. Good con-
dition. Folded.

Opening Price: $120

182. Fashion and Cars Advertisements – Mula 

Eshet, 1962

Three printed advertisements, in color, by Mula 
Eshet, one of the pioneering fashion photographers 
in Israel. [1962].
1. Advertisement for Ford Anglia car, with a model 
standing next to it: "The most wonderful car in the 
world." 24x24cm. Very good condition.
2. Advertisement for Ford Comet car, with a model 
standing next to it: "Maximum quality in the right di-
mensions" and "Dorina - an original three-piece suit." 
24x22cm. Very good condition.
3. Advertisement for Volkswagen 1962 Beetle, the 
"car for a woman", with a model standing next to the 
car: "Fashion and quality in Satmar Products." Printed 
on heavy paper. 34x24.5cm. Very good condition.

Opening Price: $150

184. תת-רמה – מגזין ישראלי לאמנות – תל-אביב, 1984
ודני  אורי  עורכים:   ,1 מס'  גליון  לאמנות,  הישראלי  המגאזין   – תתרמה 

דותן. הוצאת תתרמה בע"מ, שינקין 36, תל-אביב, ספטמבר 1984.
תצלומים,  שירים,  כולל  ובוטה.  חדשני  אקספרימנטאלי,  אמנות  מגזין 
קו־ יורם  ליבק,  אלכס  קדישמן,  מנשה  המשתתפים:  בין  ועוד.  ציורים 
מאת  בכתב-יד  הקדשה  עם  עותק  ואחרים.  עפרת  גדעון  ד"ר  פרמינץ, 
העורכים, אורי ודני דותן. נדפס ב-1500 עותקים. [40] עמ', 49 ס"מ. מצב 

טוב. כתמים. נזקים קלים בפינות ובשוליים.

פתיחה: $120

184. TatRama – Israeli Art Magazine – Tel Aviv, 

1984

Dotan, Uri and Danny [ed]. TatRama – Israeli art 
magazine, first edition. Tel Aviv: TatRama Publishing 
Ltd., Sheinkin 36, September 1984. 
Poems, photographs, illustrations and more. Among 
the contributors: Menashe Kadishman, Alex Levac, 
Yoram Kupermintz, Dr. Gidon Ofrat, and others. 
Signed, with dedication written by the editors, Uri 
and Danny Dotan. [40] pages, 49cm. Good condition, 
staining. Slight damages to corners and margins.

Opening Price: $120
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185. הזמן לשלום – כרזה בנושא הסכם השלום עם מצרים
[שנות  ישראל,   ,Naidat Press דפוס   ."I'ts Time For Peace"

ה-70]. 
קריקטורה צבעונית מאת אורי הופמקלר, מזמן המגעים להסכם השלום 
ג'ימי  סאדאת,  אנואר  בגין,  מנחם  נראים  בכרזה  למצרים.  ישראל  בין 

קרטר ודמויות נוספות. 49X67 ס"מ. מצב טוב, קרעים קלים. 

פתיחה: $150

185. It's Time for Peace –  Poster - Peace 

Agreement with Egypt 

"It's Time for Peace". Naidat Press, Israel [1970s].
A caricature in color by Uri Hofmekler, from the time 
when Israel and Egypt came to a peace agreement. 
Menachem Begin, Anwar Sadat, Jimmy Carter and 
others are seen in the poster. 49x67cm. Good condi-
tion, minor tears.

Opening Price: $150

186. גבעה 24 אינה עונה – כרזה מארגנטינה
 24 "גבעה  לסרט  פרסום  כרזת   "La Colina 24 No Contesta"
 Thorold) דיקנסון  תורולד  הבריטי  הבמאי  של  בבימויו  עונה"  אינה 
קאן  בפסטיבל  הסרט  של  הבכורה  הקרנת  לקראת   ,(Dickinson

ב-1955. ארגנטינה.
גבעה 24 היה הסרט הגדול ביותר שהופק בישראל עד שנת 1955, הן 
מבחינת תקציבו והן מבחינת אמצעיו הטכניים וכוכביו. בעלילת הסרט, 
מגיעים משקיפי האו"ם לגבעה 24 לאחר שהתחולל בה קרב, על-מנת 
המ־ מצאו  בגבעה  הערבים.  בידי  או  ישראל  בידי  תשאר  האם  לקבוע 
נמצאה  ההרוגים  אחד  של  וכשידו  הרוגים,  לוחמים  ארבעה  שקיפים 
לישראל.  שייכת  הגבעה  כי  המשקיפים  מכריזים  ישראל,  בדגל  אוחזת 
בין השחקנים: שושנה דמארי, יוסף ידין ואריק לביא. 108X73 ס"מ. מצב 

טוב. קרעים קלים, סימני קיפול. מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור.

פתיחה: $600

186. Giva 24 Eina Ona – Poster from Argentina

"La Colina 24 No Contesta". Advertisement poster 
for the film "Giva 24 Eina Ona" directed by the 
British director Thorold Dickinson leading up to the 
premiere screening of the film in the Cannes Film 
Festival, 1955. Argentina.
Giva 24 was the most significant film produced in 
Israel until 1955, from the financial aspect and as far 
as its technical means and stars were concerned. The 
film tells the story of UN observers who reach "Hill 
24" following a battle, to decide whether this hill will 
stay in Israeli hands or in Arab hands. The observers 
found four dead fighters on the hill. In the hand of 

one of them was an Israeli flag which led the observ-
ers to declare the hill as Israeli. Among the actors: 
Shoshana Damari, Joesph Yadin and Arik Lavie. 
108x73cm. Good condition. Minor tears, folding-marks. 
Mounted on fabric for presentation and preservation.

Opening Price: $600
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187. אקסודוס - כרזת פרסום לסרט – ארה"ב
"Exodus". כרזת פרסום לסרט "אקסודוס" בבימויו של אוטו פרמינגר 
(Otto Preminger). עיצוב: סול באס (Saul Bass). ארה"ב, 1961. 
הסרט, בכיכובו של פול ניומן, מבוסס על הספר "אקסודוס" מאת ליאון 
יוריס ועוסק בימיה הראשונים של מדינת ישראל. צולם בחלקו בישראל 
והיה להצלחה גדולה. 62X100 ס"מ. מצב טוב. כתמים, סימני קיפול, קרעים 

משוקמים. מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור.

פתיחה: $800

187. Exodus – Advertisement Poster for the 

Film – U.S.A

"Exodus". Advertisement poster for the film 
"Exodus", directed by Otto Preminger. Design: Saul 
Bass. U.S.A, 1961
The film, with actor Paul Newman, based on the 
book "Exodus" by Leon Uris, about the early days of 
the State of Israel. Partly photographed in Israel. The 
film was very successful. 62x100cm. Good condition. 
Stains, folding-marks, restored tears. Mounted on fabric 
for presentation and preservation.

Opening Price: $800

188. כרזת פרסום לסרט "                                       ", 1968
 Sinai Commandos – A Story of the Six" כרזת פרסום לסרט

Day War" [בעברית נקרא שמו "המטרה טיראן", 1968.]
תחושת  ובהשפעת  הימים  ששת  מלחמת  בעקבות  שנעשה  סרט 
האופוריה שהשרה נצחונה של ישראל במלחמה. עוסק בסיפורה של 
יחידת מילואים מובחרת של צה"ל, אשר נשלחת לפוצץ תחנת מכ"ם 
רפאל  והפקה:  בימוי  הימים.  ששת  מלחמת  של  בעיצומה  טיראן  באי 
רוברט  בהשתתפות:  נוסבאום.  ורפאל  ג'ייקובס  ג'ק  תסריט:  נוסבאום, 
פולר (Robert Fuller), ג'ון האדסון (John Hudson), גבי עמרני, 
 104X68.5 נוספים.  ושחקנים  פוליאקוב,  ישראל  בנאי,  גברי  לוי,  שייקה 

ס"מ. מצב טוב. מקופלת. קרעים בקוי הקיפול. 

פתיחה: $300

Sinai Commandos

188. Poster Advertising the Film "Sinai 

Commandos", 1968  

Poster advertising the film "Sinai Commandos – A 
Story of the Six Day War" [in Hebrew title of the film 
was "The Aim – Tiran", 1968].
A film produced following the outstanding Israeli vic-
tory in the Six Day War, when the atmosphere in the 
country was euphoric. The film tells the story of an 
elite IDF reserves unit, sent to destroy a radar station 
on the Tiran Island during the Six Day War. Direction 
and production: Raphael Nussbaum, script: Jack 
Jacobs and Raphael Nussbaum. Participants: Robert 
Fuller, John Hudson, Gaby Amrani, Shaike Levy, Gavri 
Banai, Israel Polyakov, and other actors. 104x68.5cm. 
Good condition. Folded. Tears at folding-marks.

Opening Price: $300
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189. גלויות צה"ליות
חמישים גלויות צבאיות, לשימושם של חיילי צה"ל. שנות ה-70-80. 

ממבצע "שלום  רובן מעוטרות בקריקטורות; שתיים כוללות תצלומים 
הגליל". גודל משתנה, מצב טוב. רובן נשלחו בדואר. 

פתיחה: $120

189. IDF Postcards 

Fifty military postcards, for use by IDF soldiers. 
1970s-80s.
Most of the postcards are illustrated with carica-
tures; on two cards appear photographs of "Shlom 
HaGalil" operation. Size varies, good condition. Most of 
the postcards were sent by mail.

Opening Price: $120

190. מאיר אריאל – ארבע כרזות
ארבע כרזות פרסום לקראת הופעות של מאיר אריאל, שנות ה-90. 

כרזה  קפה";  רוק  ב"הרד  אריאל"  מאיר  של  הבחירות  ל"מופע  הזמנה 
לרגל יציאת התקליט "זרעי קיץ"; כרזה לרגל יציאת התקליט "ברנרד 
ומצב  גודל  "סיגל".  במועדון  שבועיות  להופעות  פרסום  כרזת  ולואיז"; 

משתנים.

פתיחה: $150

190. Meir Ariel – Four Posters

Four posters advertising performances by Meir Ariel, 
1990s.
Invitation to "An Elections Show by Meir Ariel" in "Hard 
Rock Cafe"; a poster for the release of the record 
"Zar'ei Kayitz"; poster for the release of the record 
"Bernard and Louise"; poster advertising weekly per-
formance in "Sigal" club. Various sizes and conditions.

Opening Price: $150
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191. כרזת-בחירות ביידיש – רוסיה, ראשית המאה ה-20
של  כרזת-בחירות  צוּזאמענפאהר.  אידישען  אלרוּסלענדישען  צום 
מפלגה ציונית. דפוס מ. פיבוברסקי (М. Пивоварскаго), [כנראה, 

פטרוגרד], ראשית המאה ה-20. 
הציונית  למפלגה  להצביע  רוסיה  ליהודי  הקורא  ביידיש,  כיתוב  בראשה 
שמספרה 6. איור גדול ומרשים של זוג יהודים ואשה אוחזת מגן עם עיטור 
מגן-דוד מניפה זר דמוי לפיד בידה - מביטים לכיוון שמש הזורחת מעל 
שדה הנחרש בידי חקלאי. 61X46 ס"מ. מצב בינוני. קמטים וכתמים. קרעים 

גסים, חלקם משוקמים באופן לא מקצועי. נתונה במסגרת 68.5X53.5 ס"מ. 

פתיחה: $600

192. קרן חוסר עבודה
"קרן חוסר עבודה – יד למובטל! נלכד רבבות לשרשרת מגן". כרזה בעצוב 
ה-30.  שנות  תל-אביב,  "אחדות",  קואופרטיבי  דפוס  (דיין).  דויטש  רודי 

מודפסת בשחור ואדום. 70X100 ס"מ. מצב בינוני-טוב. קרעים בשוליים.

פתיחה: $400

191. Election Poster in Yiddish – Russia, 

Beginning of 20th Century 

Tzum Alruslandishen Yiddishen Tzuzamenfehr. 
Election poster of a Zionist party. Printed by 
M. Pivoversky (М. Пивоварскаго), [apparently, 
Petrograd], beginning of 20th century. At top, Yiddish 
writing, calling Russian Jews to vote for the Zionist 
party whose number is 6. A large impressive illustra-
tion of a pair of Jews and a woman holding a shield 
decorated with a Magen David waving a torch-like 
bouquet in her hand, looking in the direction of the 
sun shining on a field plowed by a farmer. 61x46cm. 
Fair condition. Creases and stains. Coarse tears, some 
unprofessionally restored. Placed in frame 68.5x53.5cm.

Opening Price: $600

192. Unemployment Fund  

"Unemployment Fund – Fund for the Unemployed! We 
shall unite thousands into a protection chain!" Poster 
designed by Rudi Deutch (Dayan). Tel Aviv: "Achdut" 
cooperative printing press, 1930s. Printed in black and 
red. 70x100cm. Fair-good condition. Tears on borders.

Opening Price: $400

כרזות, גרפיקה
POSTERS, GRAPHICS
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193. נשף וילנה - וורוביצ'יק
"נשף וילנה", כרזה מטעם אגוד יוצאי וילנה והסביבה לעזרה ולהצלה, 
תל-אביב,  שלומי,  י.  דפוס  וורוביצ'יק.  משה  מאת  גדול  איור  במרכזה 

[סוף שנות ה-40]. 
הזמנה לאירוע למען ניצולי וילנה המתקיים בבית הבימה, בהשתפות י. 
ברטונוב, ד. פוגלסון, ש. רודנסקי, נ. לובובסקי, א. וילקובסקי, א. יהלומי, 

א. ברודס, י. עוגן, א. כץ, ב.ליפטמן, וג'ניה לוביץ. 
69.5X49.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים, קרעים קלים וסימני קיפול. נזקים משוק־

מים שיקום מקצועי. מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור.

פתיחה: $600

193. Neshef Vilna – Vorobeichic

"Neshef Vilna", poster issued by the Association for 
Aid and Rescue of Jews from Vilna and Vicinity. In the 
center – a large illustration by Moshe Vorobeichic. Tel 
Aviv: Y. Shlomi Printing Press, [late 1940s].
Invitation to an event for the survivors of Vilna to 
be held in Habimah, with the participation of Y. 
Bertonov, S. Rodensky and others. 69.5x49.5cm. 
Good condition. Stains, minor tears and folding-marks. 
Professionally restored damages. Mounted on fabric for 
presentation and preservation.

Opening Price: $600

194. יריד המזרח
"בקרו בתערוכה בהמוניכם", כרזת פרסום לקראת יריד המזרח. דפוס 

"סטרוד", תל-אביב, 1936. 
הארצישראלית,  התעשיה  תערוכת  לקהל.  פתוחים  הביתנים  "כל 
ביתני  הבנין...  תערוכת  ההתיישבות,  תערוכת  החקלאית,  התערוכה 
הארצות ו'לונה פארק'". 63X95.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים מעטים. 

מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור.

פתיחה: $450

194. The Levant Fair

"Visit the Fair", advertisement poster for the Levant 
Fair. Tel Aviv: "Strod" printing press, 1936.
"All the booths are open to the public. Eretz Israel indus-
try fair, agricultural fair, settlement fair, construction 
fair…international booths and an 'amusement park'". 
63x95.5cm. Good condition. Minor stains and creases. 
Mounted on fabric for presentation and preservation.

Opening Price: $450

195. תורה ועבודה – הפועל המזרחי - האחים שמיר
כרזת- דתית".  ארץ-ישראל  לבנין  הבוערת  מהגולה  ועבודה,  "תורה 
חתומה:  שמיר,  האחים  עצוב:  המזרחי.  הפועל  מפלגת  של  בחירות 
ה-40].  שנות  של  השניה  המחצית  [תל-אביב,  רוהלד,  דפוס  "שמיר". 

50X34 ס"מ. מצב טוב. נקבי-תיוק רבים. מעט קמטים וכתמים. 

פתיחה: $250

195. Torah VeAvodah – HaPo'el HaMizrachi – 

Shamir Brothers Poster  

"Torah VeAvodah, from the burning exile to building 
a religious Eretz Israel". An election poster of the 
HaPo'el HaMizrachi party. Design: Shamir Brothers. 
Signed: "Shamir". Rohld printing press, [Tel Aviv, 
second half of 1940s]. 50x34cm. Good condition. Many 
filing-holes. Several creases and stains.

Opening Price: $250

194
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197. השקל מקשר תפוצות ישראל
"השקל מקשר תפוצות ישראל עם מדינת ישראל", כרזה מטעם ההס־
תדרות הציונית העולמית. עיצוב: ליכטר-נהור. דפוס ליטוגרפי, ש. מונזון. 

ירושלים, תשי"ג 69X48 .[1953] ס"מ. מצב בינוני, קרעים רבים בשוליים.

פתיחה: $200

198. דואר ישראל – שנה טובה
 .1949 תל-אביב,  "אחדות",  דפוס  טובה".  שנה  תש"ט,  ישראל,  "דואר 
עיצוב: אנקוריון (משה וורוביצ'יק). 49X69 ס"מ. מצב טוב. מודבקת על בד 

פשתן לתצוגה ושימור.

פתיחה: $450

197. The Shekel Attaches the Jewish Diaspora

"The Shekel attaches the Jewish Diaspora to the 
State of Israel", a poster issued by the World Zionist 
Organization. Design: Lichter-Nahor. Lithographic 
printing, S. Monsohn, Jerusalem, [1953]. 69x48cm. 
Fair condition, numerous tears at borders.

Opening Price: $200

198. Do'ar Israel – Shanah Tovah

"Do'ar Israel, Shanah Tovah". Tel Aviv: "Achdut" 
printing press, 1949. Design: Ankorion (Moshe 
Vorobeichic). 49x69cm. Good condition. Mounted on 
fabric for presentation and preservation.

Opening Price: $450

196. שקל ציוני – כרזה מטעם הועד הארצי, 1938
תל- בארץ-ישראל.  השקל  לעניני  הועד הארצי  מטעם  כרזה  "ציונים!". 

אביב, אדר ב' תרצ"ח [1938]. 
פותחת במלים: "ציונים! ההנהלה הציונית קוראת אותנו שוב להתגייס 
לפעולת השקל של שנת תרצ"ח, ומדגישה בקריאתה, כי מפעל השקל 
הקונגרס  לפני  אנו  שעומדים  תחילה,  במחשבה  עתה  להתנהל  צריך 
מצב  ס"מ.   62X47.5 והארץ".  העם  גורל  על  יוחלט  שבו  ואחד  העשרים 

טוב. מקופלת. נקבי-תיוק רבים.

פתיחה: $150

196. Shekel Zioni – Poster Issued by the 

National Council, 1938

"Zionists!". Poster issued by the National Zionist 
Shekel Council. Tel Aviv, 1938.
Opens with the words: "Zionists! The executive of 
the World Zionist Organization calls …to resume our 
actions …the 21st Congress will determine the fate 
of the People and the Land". 62x47.5cm. Good condi-
tion. Folded. Many filing-holes.

Opening Price: $150
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199. יום העצמאות, 1953
דפוס  ליכטר-נהור.  בעיצוב  צבעונית  כרזה  תשי"ג",  העצמאות,  "יום 
טוב,  מצב  ס"מ.   70X49.5  .[1953] תשי"ג  ירושלים,  מונזון.  ש.  ליטוגרפי, 

קרעים בשוליים.

פתיחה: $300

199. Independence Day, 1953  

"Independence Day, 1953", a poster in color designed 
by Lichter-Nahor. Lithographic printing, S. Monsohn. 
Jerusalem, [1953]. 70x49.5cm. Good condition, tears at 
borders.

Opening Price: $300

200. שנת ה-23 למדינת ישראל – כרזה מצוירת על פח
שנת ה-23 לעצמאות ישראל. כרזה מצוירת על פח. תוצרת "שלטים 

פולקובסקי", תל-אביב, 1971. 
מופיעה  עליו  ישראל,  מדינת  סמל  במרכזה  בסטנסיל.  מצוירת  כרזה 
ס"מ.   101.5X70 ואדום.  צהוב  משולשים,  משני  המורכב  דוד  מגן  צורת 
מצוירת על פח וצמודה למסגרת עץ. מצב כללי טוב. פגמים וקילופים בצבע. 

פתיחה: $400

200. 23 Years of State of Israel – Illustrated 

Poster On Tin

Twenty-three years since Israel’s independence. 
Illustrated poster on tin. Produced by “Polkovsky 
Placards”, Tel Aviv, 1971. 
Stenciled illustrated poster. At center, symbol of 
State of Israel, above it shape of Star of David com-
posed of two triangles, yellow and green. 101.5x70cm. 
Illustrated on tin and attached to wooden frame. 
General condition good. Damage and scraping to paint. 

Opening Price: $400

201. אוסף כרזות פרסום להצגות תיאטרון, שנות ה-50
"הקאמרי"  "הבימה"  בתיאטראות  להצגות  פרסום  כרזות  שבע-עשרה 

ו"האהל", שנות ה-50. 
ביניהן: "חזיונות סימון מאשאר" מאת ברטולט ברכט, "רחוב המדרגות" 
מאת יהודית הנדל, "גם זו לטובה" מאת משה שמיר, "הביצה", "ליזיסט־
ראטה", "קערת העץ", "אגדות לוד", "פיגמליון", "אנה פרנק" "חנה סנש" 
ומצב  גודל  בס.  ויוסף  בינדר  צילה  של  בעיצובם  חלקן  ועוד.  "שולמית" 

משתנים. קרעים וקמטים בשוליים.

פתיחה: $900

201. Collection of Advertisement Posters for 

Theatre Plays, 1950s 

Seventeen advertisement posters for plays in 
"Habimah", Hacameri" and "Ha'ohel" theatres, 1950s.
Amongst them: "The Visions of Simone Machard" 
by Berthold Brecht, "Rehov HaMadregot" by 
Yehudit Hendel,"Gum Zo LeTovah" by Moshe Shamir, 
"HaBitzh", "Lizistrata", "Ka'arat HaEtz", "Agadot 
Lod", "Pygmalion", "Anna Frank", "Hanna Szenes", 
"Shulamit" and more. Some posters designed by Zila 
Binder and Joseph Bass. Various sizes and conditions. 
Tears and creases at borders.

Opening Price: $900
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203. קרקס בתל-אביב, שנות ה-30
שנות  [סוף  תל-אביב,  ובניו,  סטרוד  אפרים  דפוס  הבמה".  על  "קרקס 

ה-30].
פלא,  ילד  אקרובטים,  פלא,  כלבי  בהשתתפות  לקרקס,  הזמנה  כרזת 
שחקנים, זמרים וקוסמים. על הכרזה נדפסו תצלומיהם של חלק מהמ־
שתתפים. 92X61 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. סימני קיפול (מקופלת ל-6).

פתיחה: $180

204. גד – "חזית דתית תורתית" – כרזות בחירות
 – התורתית  הדתית  החזית  "גד",  מפלגת  של  בחירות  כרזות  שלש 
אגודת  פועלי  ישראל,  אגודת  מפלגות  את  שאיחדה  חרדית  רשימה 
ישראל ודתיים בלתי-מפלגתיים בבחירות לכנסת השלישית, הרביעית 
שונות  אך  בעיצובן  זהות   – ס"מ   50X35 שתיים  ה-50].  [שנות  והשמינית. 

בצבע ההדפסה, מצב טוב; אחת 43.5X42.5 ס"מ, מצב בינוני-גרוע, קרעים. 

פתיחה: $300

203. Circus in Tel Aviv, 1930s

"Circus on Stage". Tel Aviv: Ephraim Strod and Sons 
Printing Press, [late 1930s]. Invitation-poster to the 
circus, with participation of dogs, acrobats, wonder-
child, actors, singers and magicians. Photographs 
of some participants were printed on the poster. 
92x61cm. Good condition. Minor stains. Folding-marks 
(folded into six).

Opening Price: $180

204. Gad – “Religious Torah Front” – Election 

Posters  

Three election posters of “Gad” political party, 
the Torah religious front – unified list of Orthodox 
political parties including Agudat Israel, Po’alei 
Agudat Israel and non-partisan religious individuals 
in the election of the third, fourth and eight Knesset 
[Israeli parliament]. [1950s]. Two 50x35cm – identical in 
design, differ in color of printing, good condition; one 
43.5x42.5cm. fair-poor condition, tears. 

Opening Price: $300

202. פרנץ קראוס – שלש כרזות לפרסום סיגריות
שלש כרזות צבעוניות של מפעלי סיגריות, בעיצובו של פרנץ קראוס:

1. סיגריות דובק-פילטר. דפוס מסדה. 98X68 ס"מ.
2. סיגריות דובק - "הסיגריה המחודשת מעלי טבק מעודנים". דפוס א. 

לוין אפשטיין. 68.5X48.5 ס"מ. 
3. סיגריות אופק. דפוס א. לוין-אפשטיין. 68X48 ס"מ. 

מצב טוב, משתנה. 

פתיחה: $300

202. Franz Kraus – Three Posters Advertising 

Cigarettes  

Three posters in color of cigarettes manufacturers, 
designed by Franz Kraus:
1. Dubek-Filter Cigarettes. Masada Printing Press. 
98x68cm.
2. Dubek Cigarettes. A. Levine-Epstein Printing 
Press. 68.5x48.5cm.
3. Ofek Cigarettes. A. Levine-Epstein Printing Press. 
68x48cm.

Good condition, varies.

Opening Price: $300
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205. Collection of Communist Posters – Tel Aviv, 

1950s

Eleven Communist posters. Tel Aviv, 1950s.
Posters issued by the Israel-USSR Friendship 
Movement, the Israeli communist party and the 
circle of Slavs in Israel, regarding various topics: "A 
Party to Celebrate the 37th Anniversary of the Great 
Socialist October Revolution", Congress of Israel-USSR 
Friendship, events and conferences in honor of May 1, 
relationship between Israel and the USSR, and other 
topics. Size varies, good to very good condition. Folded.

Opening Price: $250

205. אוסף כרזות קומוניסטיות – תל-אביב, שנות ה-50
אחת-עשרה כרזות קומוניסטיות. תל-אביב, שנות ה-50. 

המפלגה  ישראל-ברית-המועצות,  הידידות  תנועת  מטעם  כרזות 
הקומוניסטית הישראלית וחוג הסלבים בישראל, במגוון נושאים: "נשף 
חגיגי לכבוד 37 שנים למהפכה האוקטוברית הסוציאליסטית הגדולה", 
יחסי  במאי,   1 לכבוד  וכנסים  אירועים  ישראל-בריה"מ,  ידידות  קונגרס 
ישראל וברית-המועצות, ונושאים נוספים. גודל משתנה, מצב טוב עד טוב 

מאד. מקופלות. 

פתיחה: $250

206. אוסף כרזות בנושאי דת – תל-אביב, שנות ה-50-60
שנות  וירושלים,  תל-אביב  וכשרות.  דת  בענייני  כרזות  ושתים  עשרים 

ה-50-60 (רובן מתל-אביב מראשית שנות ה-50). 
ישראל,  אגודת  בתל-אביב:  שונים  ומוסדות  ארגונים  מטעם  כרזות 
הרבנות הראשית – המועצה הדתית, תלמוד תורה וישיבה קטנה ופנימי' 
בישראל  "מרכז"  הסתדרות  "בית-אל",  הכנסת  בית  בעלזא,  דחסידי 
הראשיים.  הרבנים  מטעם  כרזות  וכן  הזר  בחינוך  למלחמה  הועד   -
מוסדות-לימוד,  תלמידים  הרשמת  כשרות,  נושאים:  במגוון  עוסקות 
בקשה לתפלה בזמן עצירת הגשמים, הזמנות לכנסים והרצאות, ועוד. 

גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד. מקופלות. 

פתיחה: $300

206. Collection of Posters concerning Religious 

Issues – Tel Aviv, 1950s-60s

Twenty two posters about religion and Kashrut. Tel 
Aviv and Jerusalem, 1950s-60s (most of them from 
Tel Aviv and from the early 1950s).
Posters issued by various organizations and insti-
tutions in Tel Aviv: Agudat Israel, Chief Rabbinate 
– Religious Council, Talmud Torah and Yeshivah 
Ketanah of Belz, "Beit-El" synagogue, Histadrut 
"Merkaz" in Israel – the committee for fighting 
against foreign education, and posters issued by 
chief rabbis. Posters about various issues: Kashrut, 
registration of pupils for educational institutions, 
request for prayer during drought, invitations to 
conferences and lectures, etc. Size varies, good to 
very good condition. Folded.

Opening Price: $300

204
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207. ירושלים - שלש כרזות
"תן יד לטדי", שתי כרזות בחירות לעיריית ירושלים והזמנה להרצאה 

בבית העם (1967). גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $100

207. Jerusalem – Three Posters

"Ten Yad LeTeddy", two municipal-elections posters 
and an invitation to a lecture in Beit HaAm (1967). 
Various sizes and conditions.

Opening Price: $100

208. כרזת אושפיזין צבעונית - קליינווארדיין
גפן,  פינחס  על-ידי  נעשתה  מודפסת.  צבעונית  אושפיזין  כרזת 
קליינווארדיין (קיש-ווארדה, הונגריה), [שנות ה-40]. 34.5 ס"מ. מצב בינוני. 

כתמים, קרעים גסים ונקבים, בעיקר בשוליים עליונים ותחתונים.

פתיחה: $180

208. Ushpizin Colorful Poster – Kisvarda

A colorful printed Ushpizin poster. Designed by 
Pinchas Gefen, Kisvarda (Hungary), [1940s]. 34.5cm. 
Fair condition. Stains, significant tears and holes, mainly 
at upper and lower borders.

Opening Price: $180

209. מזרח – ישיבת בר יוחאי במירון / ישיבת רשב"י בצפת, 
ראשית המאה ה-20

מזרח. דפוס האחים סאלאמאן בירושלם. ירושלים, [ראשית המאה ה-20]. 
"מזכרת ארץ הקדושה ומקומות הק' מאת מנהלי ישיבת בר יוחאי ובית 
מושב זקנים וזקנות בעה"ק צפת" (רבי אלעזר יעקב פודהורצר). הוצאת 
 / ת"ו"  במירון  וזקנות  זקנים  מושב  ובית  יוחאי  בר  ישיבת  חברת  "ועד 
"הלומדים בבית מדרשו של התנא האלקי הרשב"י זיע"א פעה"ק צפת 
גליל העליון ת"ו". במרכזו ציור הכותל המערבי, תחתיו "תקנות וזכותים 
פון דער חברה". 59.5X47 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. קרעים קלים בשוליים. 

פתיחה: $200

209. Mizrach – Bar Yochai Yeshiva in Meron / Bar 

Yochai Yeshiva in Safed, Early 20th Century  

Mizrach. Solomon Brothers Publication in Jerusalem. 
Jerusalem, [early 20th century].
“Memento of the Holy Land and Holy Sites by ad-
ministrators of Bar Yochai Yeshiva and retirement 
home of the Holy City of Safed” (Rabbi Eliezer 
Ya’akov Podhortzer). Publication of “Committee of 
Association of Bar Yochai Yeshiva and Retirement 
Home in Meron” / “Students of the Beit Midrash 
of the divine Rabbi Shimon Bar Yochai, Safed 
Upper Galilee”. At center, drawing of the Western 
Wall, beneath it, “Regulations and Prerogatives of 
Association”. 59.5x47cm. Good condition. Few stains. 
Minor tears on margins. 

Opening Price: $200

210. קמיע לשמירה על הילד והיולדת – אלג'יריה
תלמסאן.  עיר  של  הקדושה  חברה  מאתנו  וליולדת,  לילד  זו  שמירה 
תלמסאן (Tlemcen, צפון אלג'יריה), דפוס חיים בן חיון, [תר"ץ 1930 

בערך או קודם לכן, אולי שנת תרפ"ד]. 
הדף:  בתחתית  נוספים.  ואיורים  מגן-דוד  כפות-ידיים,  אריה,  איורי 
לפ"ק".  תרדף  צדק  צדק  שנת  תלמסאן...  פה  הנז'  החברה  "נתיסדה 

28X21.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $120

210. Amulet for Protection of Infant and Mother 

– Algeria 

For protection of infant and woman giving birth, 
from us, the Holy Society of Tlemcen. Tlemcen 
(North Algeria): Chaim Ben Chayun Printing Press, 
[1930 or earlier, possibly 1924].
Illustrations of lions, palms of hands, Magen David 
and more. 28x21.5cm. Good condition.

Opening Price: $120
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211. קמיעות לשמירה על הילד וממגיפה
1. שמירה להילד מהבעל שם טוב זצ"ל. "אליהו ז"ל היה הולך בדרך...". 

פסוקי תהלים ושמות קדושים. ג'רבה. דף כחול-ירקרק.
2. שמירה למגפה, בדוק ומנוסה, מהרב הצדיק רבי משה טייטעלבוים. 

שמות קדושים ולחשים בעברית וביידיש. 
3. שמירה להילד, למזל טוב. פסוקי תהלים ושמות קדושים.

ירוש־ החיד"א.  מרבינו  הרע  לעין  לחש  עם  וליולדת,  לילד  4. שמירה 
לים, [לאחר תרנ"ט 1899], דפוס צוקערמאן. במרכז הדף ציור כף יד 

ותחתיה עיגול עם ציור עין, צירופי אותיות ושמות, במסגרת מרובעת.

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $250

211. Amulets – Protection for Child and from 

Plague 

1. Protection for child by Ba'al Shem Tov. Tehillim 
verses and holy names. Djerba. Blue-greenish leaf.
2. Protection against plague, authentic, by Rabbi 
Moshe Teitelbaum. Holy names and spells in Hebrew 
and Yiddish.
3. Protection for child, for good luck. Tehillim verses 
and holy names.
4. Protection for child and for woman giving 
birth, with spells against the evil eye by the Chida. 
Jerusalem, [post 1899]. Zuckerman Printing.
In the center appears a drawing of the palm of a 
hand, underneath a circle with an eye, letter-com-
binations and names in a square frame. Various sizes 
and conditions.

Opening Price: $250
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213. ברתולד – קטלוג אותיות עבריות – ברלין, 1924
בערטהאלד, יוסף טשרקסקי. ברלין, 1924.

מיוחדות  דוגמאות  כולל  שונים.  ועיטורים  עבריות  אותיות  של  קטלוג 
שנוצרו ע"י יצרן אותיות הדפוס. ההקדמה בשבע שפות: יידיש, גרמנית, 
אותיות  עם  מהודרת,  צבעונית,  כריכה  ועוד.  ערבית  עברית,  אנגלית, 
יציקת  בית  של  האוריינטלית  המחלקה  מנהל  היה  המחבר  מובלטות. 
האותיות של ה. ברתולד. [84] עמ', 29 ס"מ. מצב טוב. כתמי-רטיבות. פגמים 

בשולי הכריכה. 

פתיחה: $120

212. "Shiviti" Sketch / Emblem of "Pardess" 

Association 

1. A decorated "Shiviti" sketch, for hanging in a 
synagogue, designed by Z. Kimchi. Ness-Ziona, 
1946. Ink on grease-proof paper. Illustration of 
Absalom's Pillar, Tower of David, Western Wall, Cave 
of Machpelah, Rachel's Tomb, and tomb of Rabbi 
Meir Ba'al HaNess. 45x42cm. Good condition. Stains, 
adhesive-tape and minor tears at borders.
2. Emblem of Pardess association. Sprayed paint 
on paper. [Designed by Z. Kimchi], [1940s?]. Leaf 
49.5x35cm. Good condition.

Opening Price: $150

213. Berthold – Catalogue of Hebrew Letters – 

Berlin, 1924

Berthold, Joseph Tscherkassky. Berlin, 1924.
Catalogue of Hebrew letters and various decorations. 
Includes samples for various fonts and typefaces cre-
ated by the typeface manufacturer. Introduction in 
seven languages: Yiddish, German, English, Hebrew, 
Arabic, etc. Elaborate color cover, with embossed 
letters. The author was the Oriental Department 
Manager of Berthold. [84] pp, 29cm. Good condition. 
Moisture marks. Damages to borders of binding.

Opening Price: $120

212. מתווה ל"שיויתי" / סמל אגודת "פרדס"
1. מתווה ל"שיויתי" מעוטר, המיועד לתליה בבית הכנסת, מעשה ידי צ. 
קמחי. נס ציונה, תש"ו [1946]. דיו על נייר פרגמנט. איורי יד אבשלום, 
מגדל דוד, כתל המערבי, מערת המכפלה, קבר רחל וקבר רבי מאיר 
בעל הנס. 45X42 ס"מ. מצב טוב. כתמים, ניירות-דבק וקרעים קלים בשוליים. 
צ.  ידי  [מעשה  נייר.  על  (ספריי)  מרוסס  צבע  פרדס.  אגודת  2. סמל 

קמחי], [שנות ה-40?]. דף 49.5X35 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $150
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מניות ותוי-ספר, אמצעי-תשלום
SHARES, EX-LIBRIS, METHODS OF PAYMENT

215. תעודת-מניה – בנק יהודי – סראייבו, 1922
 Jevrejske" – "(חברה של מניות) תעודת-מניה, "באנקה מרכזית יהודית
 ,Ernest Fišer Lubotica ליטוגרפי  דפוס   ."Centralne Banke
סראייבו (בירת בוסניה והרצגובינה), 34.5X25 .1922 ס"מ, כולל דף ספחים 

(חלק מהספחים חסרים). מצב טוב. סימני קיפול קלים. 

פתיחה: $200

214. תעודת-מניה – "עונג שבת וגמילות חסדים" – קרואטיה, 
 1921

 Biograd) תעודת מניה, חברת "עונג שבת אי גמילות חסדים" מבִּיוֹגְרָד
 Rożankowski I Drug D. קרואטיה). דפוס ליטוגרפי ,na Moru
D. Zagreb, [זאגרב], 37X24 .1921 ס"מ, כולל דף ספחים (חלק מהספ־

חים חסרים). מצב טוב. נקבי-תיוק. 

פתיחה: $250

215. Share-Certificate – Jewish Bank – Sarajevo, 

1922  

Share-certificate, Central Jewish Bank (shares com-
pany) -"Jevrejske Centralne Banke". Lithographic 
printing of Ernest Fišer Lubotica, Sarajevo (capital of 
Bosnia and Herzegovina), 1922. 34.5x25cm, including 
a stubs-leaf (some stubs are missing). Good condition. 
Minor folding-marks.

Opening Price: $200

214. Share-Certificate – "Oneg Shabat Ugemilut 

Chasadim" – Croatia, 1921

Share-certificate, "Oneg Shabat Ugemilut Hasadim" 
society of Biograd na Moru, Croatia. Lithographic 
printing Rożankowski I Drug D. D. Zagreb, 1921. 
37X24cm, including a stubs-leaf (some stubs are miss-
ing). Good condition. Filing-holes.

Opening Price: $250

216. תעודת-מניה - בנק יהודי – קושיצה, 1930
 Židovské úverné] שיתופית  להלוואה  יהודי  בנק  תעודת-מניה, 
družstvo - Košicei Zsidó hitelszövetkezet]. דפוס ליטוגר־
פי Hermes, קושיצה (Košice, סלובקיה), 33.5X24.5 .1936 ס"מ, כולל 

דף ספחים באותו גודל; מצב טוב. סימני קיפול. 

פתיחה: $150

216. Share-Certificate - Jewish Bank Košice

Share certificate, Jewish Bank for Cooperative 
Loans [Židovské úverné družstvo – Košicei]. Hermes 
lithographic printing, Košice, Slovakia, 1930. 
33.5x24.5cm, with stubs leaf of the same size; good 
condition. Folding marks.

Opening Price: $150
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218. גלופה לתו-ספר של גרשם שלום 
(אקס  לתו-הספר  גלופה  ירושלם".  בתוככי  שלום  גרשם  "מספרי 
עופרת  גלופת   .(1897-1982) שלום  גרשם  פרופ'  של  הפרטי  ליבריס) 

מוצמדת ללוח עץ, 6.5X5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $500

219. תוי-ספר
218 תוי-ספר יהודיים, אישיים ומוסדיים, מסוף המאה ה-19 עד המחצית 

השניה של המאה ה-20.
האוסף כולל תוי-ספר אישיים של אישים שונים, מוסדות דוגמת בי"ס 
תחכמוני ביפו, בית-הספר "בצלאל" (שנות ה-20), ישיבת חכמי לובלין, 
ליליאן  וא"מ  בודקו  יוסף  של  בעצובם  תוי-ספר  נמצאים  כמו-כן,  ועוד; 
בגדלים  אופנהיימר,  פרנץ  ד"ר  של  תוי-ספר  וארבעה  אישי  (תו-ספר 
שונים). מספר תוי-ספר מופיעים יותר מפעם אחת. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $600

218. Block for Ex-Libris of Gershom Shalom 

“From the Books of Gershom Shalom in Jerusalem”. 
Block for personal ex-libris of Professor Gershom 
Shalom (1897-1982). Lead block attached to wooden 
plate, 6.5x5cm. Good condition. 

Opening Price: $500219. Ex-Libris Labels

218 Jewish private and institutional ex-libris labels, 
from late 19th century to the second half of the 20th 
century.
The collection includes personal ex-libris labels 
of various personalities, institutions such as 
Tachkemoni school in Jaffa, "Bezalel" school (1920s), 
Chachmey Lublin Yeshivah, and more; the collection 
includes ex-libris designed by Joseph Budko and E. 
M. Lilien (personal ex-libris and four ex-libris of Dr. 
Franz Openheimer, in different sizes). Some labels 
appear more than once. Various sizes and conditions.

Opening Price: $600

217. "בני-ברית" – אוסף מסמכים ופריטים גרפיים
30 תעודות "תעודת-מסע" מטעם "אגדת חורין בני ברית – חסד, אחוה, 
אחדות" מודפסות על נייר עבה. ירושלים, שנות ה-20. ▪ 17 תעודות-
שנות  ירושלים,  ישראל.  בארץ  בתים  לבנין  ברית"  "בני  קרן  של  מניה 
קרן  של  מניות  פנקס  רבן.  וזאב  גור-אריה  מאיר  בידי  מעוצבות  ה-20. 
"בני ברית" לבנין בתים בארץ ישראל, ירושלים, 1935. לא היה בשימוש. 
▪ 25 מכתבים לישעיהו פרס וראשי לשכת בני ברית בירושלים; ביניהם 
16 מכתבים חתומים ממאיר דיזנגוף. ▪ ספר החוקים לאגודת חורין "בני 
ברית" בארץ ישראל, ירושלים, תרצ"ז [1937]. ▪ תקנות אגודת גמילות 
חסדים ע"י א. ח. "בני ברית", ראשון לציון. סה"כ למעלה מ-70 פריטים. 

גודל משתנה, מצב טוב. 

פתיחה: $180

217. “Bnei Brit” – Collection of Documents and 

Graphic Items 

Thirty "travel certificates" on behalf of "Bnei Brit 
Freedom Association – Chesed, Brotherhood, Unity" 
printed on thick paper. Jerusalem, 1920s. 
▪ Seventeen share certificates of the “Bnei Brit” fund 
for building houses in Eretz Israel. Jerusalem, 1920s. 
Designed by Meir Gur-Aryeh and Ze'ev Raban. Share 
booklet of “Bnei Brit” fund for building houses in 
Eretz Israel, Jerusalem, 1935. Unused. ▪ Twenty-five 
letters to Yeshayahu Peres and heads of Bnei Brit 
office in Jerusalem; includes sixteen letters signed by 
Meir Dizengoff. ▪ Book of rules for the association for 
freedom “Bnei Brit” in Eretz Israel, Jerusalem, 1937. 
▪ Regulations for the Gemilut Chassadim Association 
by A. C. “Bnei Brit”, Rishon LeZion. Total of more 
than seventy items. Various sizes, good condition.

Opening Price: $180
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220. Collection of Ex-Libris Labels

One hundred and twenty ex-libris labels. Eretz Israel 
and Europe, late 19th century to mid 20th century.
Varied collection of Jewish ex-libris labels from 
private and institutional libraries, some of them 
belonging to collectors or to famous intellectuals. 
Some were designed by well-known artists: Joseph 
Budko, Hermann Struck, Miron Sima, and other art-
ists. In addition, twenty reproductions of ex-libris 
labels designed by E.M. Lilien, are attached. Total of 
140 items. Variou sizes and conditions.

Opening Price: $500

220. אוסף תוי-ספר
עד  ה-19  המאה  סוף  ואירופה,  ישראל  ארץ  תוי-ספר.  ועשרים  מאה 

אמצע המאה ה-20.
חלקם  ומוסדיות,  פרטיות  מספריות  יהודיים  תוי-ספר  של  מגוון  אוסף 
אמנים  בידי  מעוצבים  וחלקם  ידועי-שם  אנשי-רוח  או  אספנים  של 
חשובים: יוסף בודקו, הרמן שטרוק, מירון סימה, ואמנים נוספים. כמו-כן, 
מצורפות 20 רפרודוקציות של תוי-ספר בעיצוב א"מ ליליאן. סה"כ 140 

פריטים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $500

221. אוסף תוי-ספר 
שבעים ותשעה תוי-ספר, רובם מארץ ישראל, המאה ה-20. 

אוסף מגוון של תוי-ספר יהודיים מספריות פרטיות וספריות אוניברסי־
טאיות, שניים מהם בעיצוב האמנים הרמן שטרוק ויעקב שטארק. גודל 

ומצב משתנים. 

פתיחה: $250

221. Collection of Ex-Libris Labels

Seventy nine ex-libris labels, most of them from 
Eretz Israel, 20th century.
Varied collection of Jewish ex-libris labels from pri-
vate libraries and university libraries, two of them 
designed by the artists Herman Struck and Jacob 
Starck. Various sizes and conditions.

Opening Price: $250

222. Invitations to Weddings and Events, 1920s-

50s – The Bukharan Community in Jerusalem  

Twenty five invitations to weddings and Bar Mitzvahs 
of various families, amongst them: Borokhof, Avizov, 
Babaiof, Shmuelof, Agaiof, Ilyayof, Galibof, Aminof, 
Davidof, Ovidof, and more. Amongst the items is an 
entrance card to a prayer in the Great Synagogue in 
the Bukharan neighborhood, with the presence of 
the High Commissioner in 1924 and an entrance card 
to the Bukharan Sukkah in the house of Abraham 
Aminof in 1925. Most items are from the 1940s-50s. 
Various sizes and conditions.

Opening Price: $150

העדה   – ה-20-50  שנות  ואירועים,  לחתונות  הזמנות   .222
הבוכארית בירושלים

עשרים וחמש הזמנות לחתונות וחגיגות בר-מצוה של משפחות שונות, 
גאליבוף,  אילייאיוף,  אגיוב,  שמואלוף,  בביוף,  אביזוב,  בורוכוף,  ביניהן: 
לתפלה  כניסה  כרטיס  הפריטים,  בין  ועוד.  עובידוף,  דוידוף,  אמינוף, 
בביה"כ הגדול בשכונת הבוכארים בנוכחות הנציב העליון בשנת תרפ"ד 
משנת  אמינוף  אברהם  בבית  הבוכארים  עדת  לסוכת  כניסה  וכרטיס 

תרפ"ה. מרבית הפריטים משנות ה-40-50. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $150
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224. בנק אנגלו פלשתינה – חמשה שטרות
ארבעה  לירות;   5 בערך  שטר  פלשתינה:  אנגלו  בנק  שטרות,  חמשה 
שימוש  סימני  טוב,  מצב  משתנה.  גודל  אחת.  לירה  של  בערך  שטרות 

(כתמים ובלאי).

פתיחה: $120

224. Anglo Palestine Bank – Five Bills

Five bills, Anglo Palestine Bank: five lira bill; four one 
lira bills. Various sizes. Good condition, marks from use 
(stains and wear).

Opening Price: $120 223. שקל ציוני – אוסף פריטים
לעניני  הארצי  "הועד  מטעם  חוזר  ב"שקל":  הקשורים  פריטי-דפוס   7
השקל בא"י", 1930. ▪ השקל – גורם בהכרעה, חוברת בהוצאת הנהלת 
הנהלת  בהוצאת  חוברת  הציוני,  השקל   ▪  .1938 הציונית,  ההסתדרות 
ההסתדרות הציונית, 1944. ▪ "כב' הרבנים הראשיים לא"י בדבר הפצת 
הרבנים  מטעם   [1946] הכ"ב  הציוני  הקונגרס  לקראת  כרזה  השקל", 
הראשיים לארץ ישראל, הרב הרצוג והרב עוזיאל. ▪ עלון בהוצאת הועד 
הארצי לשקל בארץ ישראל, 1946. ▪ "יהודים דתיים!" – כרזה בנושא 
בנושא  קטן  כרוז   ▪ הפועל.  הוועד  מטעם  תש"ו,  לשנת  השקל  מפעל 

השקל וייעודו. גודל ומצב משתנים, באופן כללי מצב טוב. 

פתיחה: $250

223. Shekel Zioni – Collection of Items 

Seven printed items related to the "Shekel". 
For a complete list, see Hebrew description. Various 
sizes and conditions, generally in good condition.

Opening Price: $250
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225. תויות לבקבוקי-יין, ראשית המאה ה-20 
שנות  עד  ה-20  המאה  ראשית  ישראל,  ארץ  לבקבוקי-יין.  תויות   14

ה-20-30.
וזכרון  לציון  ראשון  יקבי  מתוצרת  שונים,  ומשקאות  לבקבוקי-יין  תויות 
יעקב. חלקן נדפסו בדפוס ליטוגרפי צבעוני, עם איורים שונים. על חלק 
מהתויות נדפס כיתוב באנגלית והן מיועדות ליצוא משקאות מתוצרת 

הארץ לחו"ל. גודל ומצב משתנים, בינוני-טוב מאד. 

פתיחה: $500

225. Wine-Bottle Labels, Early 20th Century

Fourteen wine-bottle labels. Eretz Israel, early 20th 
century through 1920s-30s.
Labels for bottles of wine and other alcoholic bever-
ages, from the Rishon LeZion and Zichron Ya'akov 
wineries. Illustrated, with some printed in color litho-
graphic print. English text on some labels, for bottles 
intended for export. Size varies, condition varies – fair 
to very good.

Opening Price: $500

226. תויות בתי-מלון
9 תויות פרסומיות של בתי מלון בארץ ישראל. ירושלים, חיפה והכרמל, 

תל-אביב, טבריה ונצרת, שנות ה-30 עד שנות ה-50 בקירוב.
גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $100

226. Hotel Labels

Nine promotional labels of hotels in Eretz Israel. 
Jerusalem, Haifa and Mount Carmel, Tel Aviv, Tiberius 
and Nazareth, 1930s to 1950s. Size varies, good to very 
good condition.

Opening Price: $100

227. אוסף אמצעי-תשלום וכרטיסי-נסיעה
160 אמצעי-תשלום, כרטיסי-נסיעה, תלושים, קבלות וכרטיסים שונים. 

ארץ ישראל, שנות העשרה של המאה ה-20 עד שנות ה-70. 
של  כרטיסי-נסיעה  (אֵפֵמֵרָה):  פריטי-נייר-מתכלים  של  מגוון  אוסף 
עם  מבאר-שבע,  כרטיסי-נסיעה  וכן  ועוד,  חבר  המעביר,  אגד,  החברות 
איור מגן-דוד אדום, ששימשו כמטבע עובר לסוחר בתקופות בהן היה 
מחסור במטבעות בעלי ערך נמוך; פנקסי-קבלות, תלושי-מזון, קבלות 
שנתנו כנגד תרומות למוסדות שונים, הזמנות לאירועי תרבות ואירועים 

תורניים, ועוד. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $500

227. Collection of Methods of Payment and Bus 

Tickets 

160 payment-means, bus tickets, coupons, re-
ceipts and various admission tickets. Eretz Israel, 
1910s-1970s.
Varied collection of ephemera: bus tickets from Egged, 
HaMa'avir, Hever and others, as well as tickets for rides 
from Be'er Sheba with an illustration of a Magen David 
that were used as a means of payment during periods 
of shortage of coins of low value; receipt-booklets, 
food-stamps, receipts for donations to different insti-
tutions, invitations to cultural events and to religious 
events, and more. Various sizes and conditions.

Opening Price: $500
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230. אוסף מסמכים
20 תעודות ומסמכים, רובם משנות ה-40-50.

רשיון אופניים, שני דרכונים זמניים שהוצאו בקהיר, כרטיסי הגרלה, ועוד. 
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $120

229. אוסף מגוון של קבלות ואמצעי-תשלום
תוניס,  איזמיר,  טבריה,  צפת,  ירושלים,  ואמצעי-תשלום.  קבלות   49
אמשטרדם, דנציג, פינסק ועוד, 1891 עד שנות ה-40 של המאה ה-20.

מאת  קבלות  באירופה,  שונים  מארגונים  חבר  וכרטיסי  קבלה  ביניהם: 
מסמכים  ה-19),  המאה  (סוף  באמשטרדם  ואמרכלים  פקידים  ועד 
של מוסדות צדקה ומוסדות תורניים בירושלים בראשית המאה ה-20, 

אמצעי-תשלום, ועוד. גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $200

230. Collection of Documents 

Twenty documents, most from the 1940s-1950s.
Bicycle permit, two temporary passports issued in 
Cairo, lottery tickets, etc. Various sizes and conditions.

Opening Price: $120

229. Varied Collection of Receipts and Means of 

Payment

Forty-nine receipts and means of payment. 
Jerusalem, Safed, Tiberias, Izmir, Tunisia, Amsterdam, 
Danzig, Pinsk and more, 1891 through the 1940s.
The collection includes receipt and membership cards 
of various European organizations, receipts by clerks 
and administrators in Amsterdam (late 19th century), 
documents of charity institutions and religious institu-
tions in Jerusalem from the early 20th century, means 
of payment, and more. Various sizes and conditions.

Opening Price: $200

228. אוסף אמצעי-תשלום, קבלות והזמנות 
מאה ועשרה פריטי-נייר-מתכלים (אֵפֵמֵרָה), של מוסדות וארגונים שונים 
בעיקר מהעיר חיפה: התאחדות הציונים הכללים בא"י, המפדה האזרחי 
ארץ-ישראל  לחקירת  העברית  החברה  היתומים,  ועד  ישראל,  בארץ 
ועתיקותיה, ועד קרן היסוד בחיפה, בית הספר הריאלי העברי בחיפה, 
הישיבה הקדושה "תפארת ישראל" בחיפה, עיריית חיפה, מחלק חלב 

תנובה בחיפה, ועוד. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $250

228. Collection of Means of Payment, Receipts 

and Orders

One-hundred and ten ephemera, of various institu-
tions and organizations especially from the city 
Haifa: Association of Zionists in Eretz Israel, The 
Civil Security in Eretz Israel, Orphan Committee, 
Hebrew Association of Research of Eretz Israel and 
its Antiquities, Committee of Keren HaYesod in Haifa, 
Hebrew Practical School in Haifa, holy Yeshiva “Tiferet 
Yisrael” in Haifa, Haifa Municipality, Tnuva milk dis-
tributor in Haifa, and more. Various sizes and conditions. 

Opening Price: $250
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אונגרד, מודרניזם
AVANTE-GARDE, MODERNISM

231. חוברות-תוים בעיצוב אליעזר ליסיצקי – מוסקבה, 
1919

"טאטעניו", "אָט דאָרט" (מאת יואל אנגל), "נָטףֹ נָטְפָה" (מאת אלכסנדר 
קריין) – שלש חוברות-תוים, הוצאת "חברה למוסיקה עברית" (געזע־
גרמנית,  יידיש,  רוסית,   .1919 מוסקבה,  מוזיק).  אידישע  פאר  לשאפט 

צרפתית ועברית.
חוברות מס' 43, 47, 50. עיצוב העטיפה, מעשה ידי אליעזר (אל) ליסי־
צקי (1890-1941). 8; 4; 6 עמ', 34.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. כתמים, חותמות. 

דפים מנותקים. קמטים וקרעים קלים. 

פתיחה: $200

231. Booklets of Music Notes Designed by 

Eliezer Lissitzky – Moscow, 1919

"Tatenyu", "At Dort" (by Yoel Engel), "Natof Natfa" 
(by Alexander Krein) – three music notes book-
lets. Published by the "Society for Jewish Music" 
(Geselshaft far Yidishe Musik). Moscow, 1919. 
Russian, Yiddish, German, French and Hebrew. 
Booklets no. 43, 47, 50. Cover design by Eliezer (El) 
Lissitzky (1890-1941). 8; 4; 6 pp, 34.5cm. Fair-good con-
dition. Stains, ink stamps. Detached leaves. Creases and 
slight tears.

Opening Price: $200

232. אין טאוול פון ווענט – כריכה בעִצוב נתן אלטמן – 
ברלין, 1923

ברלין,  פונקען,  הוצאת  הָפשטיין.  דוד  (זאמלונג),  ווענט  פון  טאוול  אין 
.1923

ספר שירים. כריכתו עוצבה בידי האמן נתן אלטמן (1889-1970). סמל 
הוצאת "פונקען" מעשה ידי האמן יוסף צ'ייקוב (1888-1986). 60, [4] 
בשולי  קמטים  בכתב-יד.  רישומים  כתמי-חלודה.  טוב.  מצב  ס"מ.   25 עמ', 
הדפים. קרעים וקמטים בשולי העטיפה. על השדרה הודבק נייר חום, לחיזוקהּ.

פתיחה: $150

232. In Tovl Fun Vant – Binding design by 

Nathan Altman – Berlin, 1923  

Hofstein, David. In Tovl Fun Vant (Zamlung). Berlin: 
Funken, 1923. Poetry book. Binding designed by 
the artist Nathan Altman (1889-1970). Funken logo 
designed by the artist Joseph Chaikov (1888-1986). 
60, [4] pp, 25cm. Good condition. Foxing-marks. 
Handwritten inscriptions. Creases at borders of leaves. 
Tears and stains at borders of cover. Spine strengthened 
with paper-tape.

Opening Price: $150
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233. נתן אלטמן / בוריס ארבטוב – ברלין, 1924
בוריס  מאת  אלטמן,  [נתן   НАТАН АЛЬТМАН, Б. АРВАТОВ

ארבטוב]. הוצאת "פטרופוליס" (Petropolis), ברלין, 1924. רוסית.
ספר המוקדש ליצירתו של נתן אלטמן (1889-1970), מלווה בעשרות 
רפרודוקציות של עבודותיו: פורטרטים בסגנונות שונים, עטיפות-ספרים 
מצב  ס"מ.   32 לוחות,   [40] עמ',   [70] עותקים.  ב-500  נדפס  ותפאורות. 

בינוני. פגעי-עש רבים. מספר דפים מנותקים. 

פתיחה: $150

234. מאסף לשירה מהפכנית - קייב, 1921 - עטיפה 
בעיצוב צ'ייקוב 

אין פייערדיקן דויער, [בתקופה הבוערת, מאסף לשירה חדשה ומהפכ־
נית], בעריכת ע. קאָרמאַן. הוצאת מלוכע-פארלאג וקולטור-ליגע, קייב, 

תרפ"א 1921. יידיש.
מאסף הכולל יצירות של דוד האפשטיין, פרץ מארקיש, משה קולבאק, 
על  והטיפוגרפיה  הציור  ואחרים.  מולודובסקי  קדיה  ברודרזון,  משה 
עטיפת החוברת מעשה ידי יוסף צ'ייקוב. 64 עמ', 17 ס"מ. מצב בינוני-טוב. 

כתמים, חותמות. 

פתיחה: $150

233. Nathan Altman / Boris Arvatov – Berlin, 

1924

Arvatov, Boris. НАТАН АЛЬТМАН, Б. АРВАТОВ 
[Nathan Altman, by Boris Arvatov]. Berlin: Petropolis, 
1924. Russian.
A book dedicated to the work of Nathan Altman 
(1889-1970), accompanied by many reproductions of 
his works: portraits in different styles, book covers 
and stage designs. Printed in 500 copies. [70] pp, [40] 
plates, 32cm. Fair condition. Significant moth damage. 
Several detached leaves.

Opening Price: $150

234. Anthology of Revolutionary Poetry – Kiev, 

1921 – Cover Designed by Joseph Tchaikov

Korman, A [ed]. In Feirdiken Doyr, [In the Burning 
Period, anthology of new and revolutionary poetry]. 
Kiev: Meluche-Farlag and Kultur-Lige, 1921. Yiddish.
Anthology containing works by David Hofstein, Peretz 
Markish, Moshe Kolbak, Moshe Broderzon, Kadia 
Molodovsky and others. Illustrations and typography 
on the cover were designed by Joseph Tchaikov. 64pp, 
17cm. Fair-good condition. Stains, ink stamps.

Opening Price: $150

235. שוועלן – פרץ מארקיש – קייב, 1919 – יוסף צ'ייקוב 
וליסיצקי

קייב,  פארלאג",  פאלקס  "אידישער  הוצאת  מארקיש.  פרץ  שוועלן, 
תרע"ט 1919. 

שער,  עטיפה,  המוקדמים.  מספריו  מארקיש,  פרץ  מאת  שירה  ספר 
איורים ושערים פנימיים בעיצוב האמן יוסף צ'ייקוב. עיצוב סמל ההוצאה 
המעטפת  כתמים.  טוב.  מצב  ס"מ.   21.5 עמ',   [3]  ,163 ליסיצקי.  אל  בידי 

המקורית מחוזקת בנייר דבק. החוברת כולה נכרכה מחדש בכריכה קשה. 

פתיחה: $200

233
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235. Shvelen – Peretz Markish – Kiev, 1919 – 

Joseph Tchaikov and Lissitzky

Shvelen, Peretz Markish. Kiev: "Yidisher Falks Farlag”, 
1919. Poetry book by Peretz Markish, one of his early 
books. Cover, title page, illustrations and inner title 
pages designed by the artist Joseph Tchaikov. Design of 
the publishing house emblem by Al Lissitzky. 163, [3] pp, 
21.5cm. Good condition. Stains. Original cover reinforced 
with adhesive tape. Booklet re-bound in hard binding.

Opening Price: $200

236. באגינען – ירחון עם איורים מאת יוסף צ'ייקוב – קייב, 
1919

חוברת  [ירחון,  בוך  ערשטער  זשורנאל,  חודש  [התחלה],  באגינן 
אידישע  קאמיטעט,  ליטערארישן  אל-אוקראינישן  הוצאת  ראשונה]. 

סעקציע, קייב, יוני 1919. יידיש.
הגליון כולל יצירות מאת דוד האפשטיין, לייב קוויטקא, שלום אש, י. י. 
זינגער ואחרים. המעטפת המקורית חסרה. דף השער ו-11 איורים בגוף 
החוברת, כולם מעשה ידי יוסף צ'ייקוב. 126 עמ', 25 ס"מ. מצב בינוני-טוב. 

מעטפת חסרה. כתמים. חוברת מקורית, כרוכה בכריכה קשה. 

פתיחה: $300

236. Baginen – Monthly Journal with 

Illustrations by Joseph Tchaikov – Kiev, 1919

Baginen [Beginning], Chodesh Djurnal, Ershter Buch 
[Monthly Journal, First Issue]. Kiev: Al-Ukrainishn 
Literarishn Komitet, Idishe Sektzye, June 1919. Yiddish.
The issue contains works by David Hofstein, Leib 
Kvitko, Sholem Asch, Y. Y. Singer and others. Original 
cover is missing. Design of front and back cover, title 
page and eleven illustrations in the booklet all by 
Joseph Tchaikov. 126 pp, 25cm. Fair-good condition. Cover 
missing. Stains. Original booklet, bound in hard binding.

Opening Price: $300

237. ספרים מאת לייב קוויטקאָ בעיצוב צ'ייקוב 
ובער-ריבאק

ליטערארישער  "אידישער  הוצאת  קוויטקא.  לייב  גראָז,  1. גרין 
פארלאג", ברלין, 1922. עטיפה ושערים בגוף הספר מאת יששכר בער-

ריבאק. מצב טוב. פגמים בכריכה. עותק ספריה לשעבר. 
פארלאג",  ליטערארישער  "אידישער  הוצאת  קוויטקא.  לייב   ,1919 .2
עטיפה  בינוני.  מצב  צ'ייקוב.  יוסף  בעיצוב  ושערים  כריכה   .1923 ברלין, 

קדמית מנותקת. קרעים וכתמים. עותק ספריה לשעבר.

פתיחה: $200

236
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239. אלבטרוס – גליון ראשון – הקדשת אצ"ג למארק 
שווארץ

קינסטלער  און  דיכטער  נייעם  דעם  פאר  זשורנאל  אלבאַטראָס, 
אויסדרוק [כתב-עת לשירה חדשה ולביטוי-אמנותי], בעריכת אורי צבי 

גרינברג. ורשה, 1922. 
גליון ראשון של כתב העת היידי החדשני "אלבטרוס", הידוע בהשפעתו 

הרבה על חוגי היידיש הספרותיים ועל המודרניזם היהודי.
העורך,  של  בכתב-ידו  הקדשה  הקדמית,  העטיפה  של  הפנימי  בצדה 

המשורר אורי צבי גרינברג, לאמן מארק שווארץ. 
דיכטונג"  נייער  דער  פון  קעגנער  די  צו  "מאניפעסט  נדפס  זו  בחוברת 
[מניפסט למתנגדי השירה החדשה] – חיבור מודרניסטי מהפכני מאת 
השלטונות,  של  הפקוחות  מעיניהן  נסתר  לא  אשר  גרינברג,  צבי  אורי 
ובהחרמת  השניה  החוברת  הדפסת  עם  פרסום  איסור  בצו  שהגיבו 
עותקיה. לאחר אירוע זה, עזב אצ"ג לברלין, משם עלה לארץ בשנת 
1924 והמשיך בכתיבתו, בעברית. עטיפה בעיצוב זאב (ולדיסלב) ויינט־
ראוב. כולל חיתוכי-לינוליאום מאת מארק שווארץ. 19 עמ', 36 ס"מ. מצב 

בינוני-טוב. נייר יבש ושביר. מעט קרעים. עטיפות מנותקות.

פתיחה: $200

238. מעפיסטאָ – אצ"ג – הקדשה ארוכה במיוחד בכתב-יד 
מעפיסטאָ, אורי צבי גרינברג. הוצאת ליטעראטור פאנד, ורשה, 1922. 

מהדורה שניה. 
פואמה מאת אורי צבי גרינברג, המהווה את אחת מיצירותיו החשובות 
ביותר ביידיש. עיצוב הכריכה נעשה בידי וולף ויינטראוב, הגופן של עמוד 

השער נעשה ע"י גרינברג עצמו. דיוקן המחבר, מאת הנריק ברלוי. 
שלם,  עמוד  על-פני  המשתרעת  ארוכה  הקדשה  השער  דף  לפני 
עורך  מירון,  דן  מפרופ'  מכתב  מצורף  בעפרון.  אצ"ג,  של  בכתב-ידו 
אצ"ג. של  ידו  כתב  בעצם  כתובה  ההקדשה  כי  המאשר  אצ"ג,  כתבי 
ראשונים  דפים  וקמטים.  רבים  כתמים  בינוני.  מצב  ס"מ.   30.5 עמ',   [2]  ,85

ועטיפה קדמית רופפים. כריכת קרטון בלויה, מחוברת בנייר דבק. 

פתיחה: $800

238. Mephisto – Uri Zvi Greenberg – Long 

Handwritten Dedication  

Greenberg, Uri Zvi. Mephisto. Warsaw: Literatur 
Fund, 1922. Second edition. Poem by Uri Zvi Greenberg 
which is one of his most important compositions in 
Yiddish. Cover designed by Wolf Weintraub, the font 
on the title-page designed by Greenberg himself. The 
author's portrait, by Henrik Barlevi.
Preceding the title page appears a long dedication 
spread on the whole page, handwritten by Uri Zvi 
Greenberg, in pencil. Attached is a letter from Prof. 
Dan Meron, editor of Uri Zvi Greenberg's writings, 
confirming that the dedication was handwritten 
by Greenberg. 85, [2] pp, 30.5cm. Fair condition. Many 
stains and creases. First leaves and front cover are loose. 
Worn cardboard binding, attached with adhesive tape.

Opening Price: $800

237. Books by Leib Kvitko, Designed by 

Tchaikov and Ber-Ryback

1. Kvitko, Leib. Grin Gras. Berlin: "Yidisher Literarisher 
Farlag", 1922. Cover and title pages by Issachar Ber-
Ryback. Good condition. Damages to cover. Ex-library 
copy.
2. Kvitko, Leib. 1919. Berlin: "Yidisher Literarisher 
Farlag", 1923. Binding and title pages designed by 
Joseph Tchaikov. Fair condition. Front cover detached. 
Tears and stains. Ex-library copy.

Opening Price: $200
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240. געש – ספר שירים עברי – קייב, 1924
געש, מאת מילי [שמואל] נובַק. הוצאת מלוכע טרעסט, קייב, תרפ"ד 

.[1924]
אוקטובר  ממהפכת  בסגנונו  המושפע  נובק,  מילי  מאת  שירים  ספר 
היא  נובק  של  שירתו  בלוק.  ואלכסנדר  מאיאקובסקי  של  ומכתביהם 
בשפה  פרולטרית-קומוניסטית  לשירה  הראשונות  הדוגמאות  אחת 
העברית. עיצוב העטיפה המרשים כולל טיפוגרפיה ייחודית, מעשה ידי 
האמן מנואיל (עמנואל) שכטמן (1900-1941) – גרפיקאי, צייר ומעצב-
תפאורות, תלמיד המכללה לאמנות בקייב, מקורב לחוגים הספרותיים 
בקייב בשנות ה-20, ופעיל בשדות התרבות והאמנות. 47 עמ', 22.5 ס"מ. 

מצב טוב. חותמות. קרע חסר במעטפת האחורית. 

פתיחה: $240

239. Albatross – First Issue – Dedication by Uri 

Zvi Greenberg to Marc Schwartz

Greenberg, Uri Zvi [ed]. Albatross, Zhurnal Far Dem 
Nayem Dichter un Kinstler Oysdruk [Periodical for 
Modern Poetry and Artistic Expression]. Warsaw, 1922.
First issue of the modern Yiddish periodical 
"Albatross," known for its significant influence on 
Yiddish literary circles and on Jewish modernism.
An important association copy: On the inside of 
the front cover is a handwritten dedication by the 
editor, the poet Uri Zvi Greenberg, to the artist Marc 
Schwartz, the illustrator of this issue.
A modernistic revolutionary essay by Uri Zvi 
Greenberg in this issue [Manifest to the Opponents 
to Modern Poetry] did not evade the eyes of the 
authorities, who reacted upon the appearance of 
the second issue by issuing an order prohibiting 
its publication and by confiscating all its copies. 
Following this incident, Greenberg left for Berlin, 
and from there moved to Eretz Israel in 1924 where 
he continued writing, in Hebrew. Cover design by 
Ze'ev (Vladislav) Weintraub. Includes linocuts by 
Marc Schwartz. 19 pp, 36cm. Fair-good condition. Dry 
and fragile paper. Minor tears. Detached covers.

Opening Price: $200

240. Ga'ash – Hebrew Poetry Book – Kiev, 1924

Novak, Mili [Shmuel]. Ga'ash. Kiev: Meluche Trest, 
[1924].
Poetry book by Mili Novak, style inspired by 
the October Revolution and by the writings of 
Mayakovsky and Alexander Blok. Novak's poetry is 
one of the early examples of proletarian-Communist 
poetry in Hebrew. The cover design presents a unique 
typography, done by the artist Manuel (Emanuel) 
Shechtman (1900-1941) – a graphic designer, painter 
and theater-sets designer, student in Kiev's art 
academy, close to the literary circles in Kiev at the 
1920s, and active in areas of culture and art. 47 pages, 
22.5cm. Good condition. Corner of back cover missing.

Opening Price: $240 239
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242. מעשה בזקנה ובדוב – הוצאת "אמנות", 1922
מַעֲשֶׂה בִּזְקֵנָה וּבְדוֹב. הוצאת "אמנות", ספריה "גמליאל", פרנקפורט ע"נ 

מיין (מוסקבה-אודסה), 1922. 
סיפור עממי לילדים, תורגם ועובד בידי שמחה בן ציון. איורים: "חבורת 
בעטיפה  גסים  קרעים  בינוני-גרוע.  מצב  ס"מ.   30X22.5 דף,   [8] ציירים". 

הקדמית. דפים מנותקים. כתמים. עטיפה אחורית חסרה. 

"...חוברת בעייתית היא 'מעשה בזקנה ובדוב' – אגדה שעובדה בידי ש' 
'בן- קשה. האגדה נדפסה לראשונה במקראה  בן-ציון וזכתה לביקורת 
עמי', שהופיעה בארץ זמן קצר אחרי עלייתו של בן-ציון ארצה (1905), 
העב־ המקראות  בכל  כמעט  השנים,  במשך  ושוב  שוב  והופיעה  וחזרה 
ריות. וכך כותב רב זעירא בביקורתו: 'האגדה בזקנה ובדוב בשביל מה 
היא באה בספר מקרא לילדים עברים? תפקיד האגדות שבחינוך הוא 
טיפוח הדמיון הבריא... אבל הדמיונות צריכים להיות מאותו עולם שהילד 
גדל בו. בעולם היהודי דב טורף ילדים? לא אגדת עם עברית היא זאת 
'מעשה בזקנה  ולא כללית, כי אם רוסית טיפוסית...'. הציורים בחוברת 
מתוארת  אותם.  צייר  מי  ברורה  תשובה  לנו  ואין  לזיהוי,  קשים  ובדוב' 
בהם זקנה בבגדי איכרה ולראשה מטפחת מוסטת אל מאחורי אוזניה, 
המעידה שאין היא סתם איכרה אוקראינית אלא יהודייה. הילדים, לעומת 
כיסוי  אפילו  יש  תמיד  לא  ולבנים  עירוניים,  ילדים  בבגדי  לבושים  זאת, 
ראש. גודל הילדים אינו מציאותי, ובתמונה אחת מצורפים ילדים קטנים 
מדי לצד ילדים גדולים מדי. יש שילוב של היגיון ואי-גיון באותה תמונה 
ופה ושם יש אלמנט קומי, והרבה גולמיות...". (מתוך: אילה גורדון, איורים 

עבריים, מוזיאון נחום גוטמן, תל אביב, [תשס"ה], עמ' 110).

פתיחה: $250

241. חמשה עורים – הוצאת "אמנות"
מין-מוסקבה-אודסה,  ע"נ  פרנקפורט  "אמנות",  הוצאת  עִוְרִים.  ה  חֲמִשָּׁ

 .1922
איורים:  ידוע.  אינו  המתרגם  טולסטוי,  בידי  מעובד  עממי  הודי  משל 
בינוני.  מצב  ס"מ.   29X22.5 עמ',   [10] חיגר).  יפים  (אולי,  ציירים"  "חבורת 

דפים ועטיפה מנותקים. קרעים בשולי הדפים. כתמים.

פתיחה: $800

241. Chamisha Ivrim – "Omanut" Publishing

Chamisha Ivrim. Frankfurt am Main-Moscow-Odessa: 
Omanut, 1922.
An Indian folk parable adapted by Tolstoy, unknown 
translator. Illustrations: Chavurat Tzayarim (perhaps 
Yafim Chiger). [10] pages, 29x22.5cm. Fair condition. 
Detached leaves and cover. Tears to leaf margins. Stains.

Opening Price: $800

ספרי ילדים, משחקים, קומיקס והומור
CHILDREN'S BOOKS, GAMES, COMICS AND HUMOR

241

242
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243. לצאת ידי הכל – הוצאת "אמנות"
מוסקבה-אודסה,  "גמליאל".  ספריה  "אמנות",  הוצאת  הַכּלֹ.  יְדֵי  לָצֵאת 

[תר"ף 1920 בערך]. 
אחד  בידי  לעברית  תורגם  כנראה,  טולסטוי.  בידי  מעובד  עממי  משל 
קרבצוב). א'  (אולי,  ציירים"  "חבורת  איורים:  גינצבורג).  (אשר  העם 
מנותקות  ואחורית  קדמית  עטיפה  כתמים.  טוב.  מצב  ס"מ.   30X21.5 ,דף  [6]

כמעט לחלוטין. קרעים קלים בשוליים ומעט קמטים.  

פתיחה: $800

242. Ma'ase B'Zkaina U'VeDov – "Omanut" 

Publishing, 1922

Ma'ase B'Zkaina U'VeDov. Frankfurt am Main 
(Moscow-Odessa): Omanut, Gamliel Library, 1922.
A folk tale for children translated and adapted by 
Simcha Ben Zion. Illustrations: Chavurat Tzayarim. [8] 
pages 30x22.5cm. Fair-poor condition. Coarse tears to 
front cover. Detached leaves. Stains. Back cover missing.

"… Ma'ase B'Zkaina U'VeDov is a problematic book-
let – a severely criticized legend adapted by S. Ben 
Zion. The legend first printed in the Ben Ami reader, 
appeared in Eretz Israel shortly after Ben Zion im-
migrated to Eretz Israel (1905), and re-appeared 
again and again throughout the years, almost in all 
Hebrew readers. Rav Ze'era writes this critic: 'The 
legend Ma'ase B'Zkaina U'VeDov: Why does it appear 
in readers for Hebrew children? The educational 
purpose of legends is to cultivate healthy imagina-
tion… but the images must be from the same world 
in which the child grows. In the Jewish world, do we 
see bears attacking children? This is not a legend for 
the Hebrew nation nor for the world in general, but 
it is a typical Russian tale…'. The illustrations in the 
booklet Ma'ase B'Zkaina U'VeDov are difficult to rec-
ognize and we have no real knowledge of the person 
who drew them. They portray an old woman with 
farmer's garb with a kerchief askew behind her ears 
portraying that this is not a plain Ukrainian farmer's 
wife but a Jewish woman. The children, on the other 
hand, are dressed in city clothes, and the boys do not 
even always have their head covered. The children's 
ages are not realistic, and in one illustration, children 
too small are together with children too big. In the 
same illustration, there is a combination of logic and 
illogic and here and there a comical element, and a 
lot of crudeness…". (From: Ayala Gordon, Hebrew 
illustrations, Nachum Gutman Museum, Tel Aviv, 
[2005], page 110).

Opening Price: $250

243. Latzet Yedei HaKol – "Omanut" Publishing

Latzet Yedei HaKol. Moscow-Odessa: Omanut, 
Gamliel Library, [c. 1920].
Folk parable adapted by Tolstoy. Apparently, trans-
lated to Hebrew by Achad Ha'am (Asher Ginzberg). 
Illustrations: Chavurat Tzayarim (perhaps, A. 
Kratchov). [6] leaves, 30x21.5cm. Good condition. 
Stains. Front and back covers almost completely de-
tached. Minor tears to margins and few creases.

Opening Price: $800
243



110 | דצמבר 2011

245. התנים והפיל – הוצאת "אמנות", 1922
התנים והפיל, מאת [לב ניקולאייביץ' טולסטוי], הציורים של א. נֵרוּצֶב. 
מיין-מוסקבה- ע"נ  פרנקפורט  "גמליאל".  ספריה  "אמנות",  הוצאת 

אודסה, [1922].
איור צבעוני על העטיפה, שישה איורים צבעוניים גדולים בגוף החוברת. 
[16] עמ', 16X21.5 ס"מ. מצב טוב מאד. נדיר לראות ספרי ילדים מהתקופה 

במצב טוב כל כך. 

פתיחה: $700

245. The Jackals and the Elephant – "Omanut" 

Publishing, 1922

The Jackals and the Elephant [Lev Nikolayevich 
Tolstoy], illustrations by A. Naruzev. Frankfurt am 
Main-Moscow-Odessa: Omanut, Gamliel Library, 1922.
Color illustration on the cover, six large color illustra-
tions within the booklet. [16] pp, 16x21.5cm. Very good 
condition. It is rare to see a children's book from that 
time in such good condition.

Opening Price: $700

244. התרנגולים והשועל – חיים נחמן ביאליק – הוצאת 
"אמנות"

מוסקבה- "גמליאל".  ספריה  "אמנות",  הוצאת  וְהַשּׁוּעָל.  הַתַּרְנְגלִֹים 
אודסה, [ללא ציון שנה, ראשית שנות ה-20, לפני תרפ"ג].

משל ממשלי ברכיהו הנקדן, בעיבודו של חיים נחמן ביאליק. האיורים 
מאת משה מוצלמכר. [12] עמ', 30X22 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרעים קלים 

בשולי הדפים והעטיפה. 

והשועל',  'התרנגולים  הספר  הוא  'גמליאל'  שבסדרת  היפים  מן  "אחד 
בטקסט  הלבישו  שביאליק  הנקדן  ברכיהו  ממשלי  משל  על  המבוסס 
מתוחכם ורווי הומור. האיור בספר זה מצטיין בדקורטיביות ובצבעוניות 
בדי־ גם  אך  בעידון  עשויים  החיות  תיאורי  ולעצמה.  ליופי  דופן  יוצאות 
נמיות, והקומפוזיציות המורכבות מתנועותיהן של התרנגולות כקבוצה 
הומוגנית – כולן נעות ימינה או שמאלה, או כולן מנקרות – בנויות במ־
קצבים ריתמיים מוצלחים מאוד". (מתוך: אילה גורדון, איורים עבריים, 

מוזיאון נחום גוטמן, תל אביב, [תשס"ה] עמ' 107).

פתיחה: $800

244. The Roosters and the Fox – Chaim 

Nachman Bialik – "Omanut" Publishing

The Roosters and the Fox. Moscow-Odessa: Omanut, 
Gamliel Library, [nd, beginning of 1920s, before 1923].
A parable of Berachyahu HaNakdan, adapted by 
Chaim Nachman Bialik. Illustrations by Moshe 
Moltzmacher. [12] pages, 30x22cm. Good condition. 
Stains. Minor tears to leaf margins and cover.

"One of the nicest books of the ‘Gamliel’ series is 
‘The Roosters and the Fox’, based on Berachyahu 
HaNakdan's parable which Bialik enhanced with a 
clever text full of humor. The illustrations in this book 
excel in their decorativity and color and are extraor-
dinary in their beauty and intensity. The descrip-
tion of the animals is delicate yet dynamic, and the 
complex compositions of the chickens’ movements 
as a homogenized group – all move right or left, or 
all peck together – are very successfully rhythmic". 
(From: Ayala Gordon, Iyurim Ivri'im, Nachum Gutman 
Museum, Tel Aviv, [2005] page 107).

Opening Price: $800

244
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246. החתול והשועל – הוצאת "אמנות", 1923
ביאליק.  נחמן  חיים  בידי  ועובד  תורגם  עממי,  ספור  והשועל,  החתול 
הוצאת "אמנות", ספריה "גמליאל". פרנקפורט דמיין-מוסקבה-אודסה, 
1923. איורים מרשימים, צייר לא ידוע. 14, [2] עמ', 24.5 ס"מ. מצב בינוני-

טוב. כתמים. קרעים קלים. עטיפה ומספרים דפים מנותקים. 

פתיחה: $350

246. HeChatul VeHaShu'al – Omanut Publishing, 

1923

Bialik, Chaim Nachman [ed]. HeChatul VeHaShu'al, 
folk story, translated and edited by Haim Nachman 
Bialik. Frankfurt am Main-Moscow-Odessa: Omanut, 
Gamliel Library, 1923. Unknown artist. 14, [2] pp, 
24.5cm. Fair-good condition. Stains. Minor tears. 
Detached cover and leaves

Opening Price: $350

247. "In the Green Grass" – Moscow, 1929

Gorian, A. Inem Grinem Gras [In the Green Grass]. 
Yiddish: L. Rosenblum. Moscow, Tsentraler Folker-
farlag fun F.S.S.R., 1929. Yiddish. Rhymed children's 
story, with large illustrations in black, green and red. 
[6] leaves, 25cm. Good condition. Several stains, creases.

Opening Price: $200

248. "Vegetables" – Illustrated Children's Story 

– Moscow, 1936

Chorol, Devora. Gartenvarg [Vegetables]. Moscow: 
"Emes" Publishing, 1936. Yiddish.
Illustrations by D. Krasilnikov. Rhymed story for 
children, with large illustrations (black and white). 
Devora Chorol (1898-1982) – poet and teacher born 
in Ukraine, her poems and stories for children, with 
rhythm and rhyme, were printed in newspapers and 
books in Moscow until World War II. 13, [3] pp, 22cm. 
Fair-good condition. Tears, fastened with adhesive-tape. 
Stains. Detached leaves.

Opening Price: $250

247. "בתוך העשב הירוק" – מוסקבה, 1929
ל.  יידיש:  גוריאַן,  אָ.  מאת  הירוק],  העשב  [בתוך  גרינעם-גראָז  אינעם 
ר.,  ס.  ס.  פ.  פון  פעלקער-פאַרלאַג  צענטראלער  הוצאת  ראָזנבלום. 

מוסקבה, 1929. יידיש. 
סיפור-ילדים מחורז, מלווה איורים גדולים בצבעים שחור, ירוק ואדום. 

[6] דף, 25 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים, קמטים. 

פתיחה: $200

248. "ירקות" – סיפור מאויר לילדים – מוסקבה, 1936
"עמעס",  הוצאת  חורול].  [דבורה  כאָראָל  דווירע  [ירקות],  גאָרטנווארג 

מוסקבה, 1936. יידיש.
איורים מאת ד. קראסילניקאָוו. סיפור מחורז לילדים, עם איורים גדולים 
(שחור-לבן). דבורה חורול (1898-1982) – משוררת ומורה ילידת אוק־
ראינה, שיריה וסיפוריה לילדים, הכוללים מקצב וחריזה, נדפסו בעתונים 
ובספרים במוסקבה עד מלחמת העולם השניה. 13, [3] עמ', 22 ס"מ. מצב 

בינוני-טוב. קרעים, חיזוקים רבים בניר-דבק. כתמים. דפים מנותקים. 

פתיחה: $250

246247248
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249. "קן העורב" – סיפור מאויר לילדים – ורשה, 1921
דער ראבּען נעסט [קן העורב], מאת וילהלם בּוּש, תרגום חופשי ליידיש 
הוצאת   .[360 פריט  גם  ראה  טונקעלער,  [דער  טונקעל  יוסף  מאת 

"ברידער לעווין-עפשטיין און שותפים", ורשה, 1921. 
סיפור מאויר לילדים, בחרוזים. 16 עמ', 18.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $150

249. "Ken HaOrev" – Illustrated Children's Story 

– Warsaw, 1921

Busch, Wilhelm. Der Raben Nest [The Raven's Nest], 
free translation into Yiddish by Joseph Tunkel [Der 
Tunkeler, see also item 360]. Warsaw: "Brider Levin-
Epstein un Shutfim", 1921.
Illustrated children's story, rhymed. 16 pp, 18.5cm. 
Good condition.

Opening Price: $150

250. די מעשה מיט דער באביצע – סיפור ביידיש – 
בוטושאן, 1932

די מעשה מיט דער באביצע – סיפור ביידיש, מאת: א יידאלע. בוטושאן 
.        ,(Botoşani)

איור.  עם  מודפסת,  מעטפת  "קינדערשפיל".  בסדרה  ראשונה  חוברת 
14 עמ', 17 ס"מ. מצב טוב, כתמים על המעטפת. מספר תיקונים בכת"י.

פתיחה: $120

1932 

251. מוסף ילדים של עתון "דער איזראעליט", 1937-1938
 Der kleine Israelit, dem jüdischen Kind in Schule und

Haus. [מיינץ], דצמבר 1937; מארס 1938. גרמנית ומעט עברית.
של  עתונה   ,Der Israelit העתון  של  הילדים  מוסף  של  גליונות  שני 
היהדות האורתודוקסית, שראה אור משנת 1860 ועד איסור הדפסתו 

250. Die Mase Mit der Bobitze – Story in Yiddish 

– Botoşani, 1932 

Yidale, A. Die Mase Mit der Bobitze – story in Yiddish. 
Botoşani, 1932.
First booklet in the Kindershpiel series. Illustrated 
cover. 14 pp, 17cm. Good condition, stains on cover. 
Several handwritten corrections.

Opening Price: $120

251. Supplement for Children From "Der 

Israelit" Paper, 1937-1938

Der kleine Israelit, dem jüdischen Kind in Schule und 
Haus. [Mainz], December 1937; March 1938. German 
and some Hebrew.
Two issues of a children's supplement of the paper 
Der Israelit, paper of the Orthodox Jewry, published 
from 1860 until its printing was forbidden by the Nazi 
regime in November 1938. [4] pp in each issue, 27cm. 
Very good condition.

Opening Price: $120

על-ידי המשטר הנאצי בנובמבר 1938. [4] עמ' בכל גליון, 27 ס"מ. מצב 
טוב מאד. 

פתיחה: $120
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252. ערבה – יעקב פיכמן – הוצאת אמנות, 1922
עֲרָבָה, שירי-ילדים מאת יעקב פיכמן. הוצאת "אמנות", פרנקפורט דמיין 

(מוסקבה-אודסה), 1922.
ציירים"),  ("חבורת  ומוצלמכר  קרבצוב  חיגר,  אפטר,  מאת  האיורים 
טוב,  במצב  הספר  גוף  ס"מ.   25X22 עמ',   83 חיגר.  יפים  בעיצוב  הכריכה 
מוכתמת  בינוני,  במצב  המעטפת  ואחרונים.  ראשונים  בדפים  בעיקר  כתמים 

וקרועה. פגעי-עש קלים. הספר נתון בכריכה חדשה.  

פתיחה: $200

252. Arava – Ya'akov Fichman – Omanut 

Publishing, 1922

Fichman, Ya’akov. Arava, Children's Poems. Frankfurt 
Am Main (Moscow-Odessa): "Omanut" publishing, 
1922.
Illustrations by Apter, Higer, Kravtzov and 
Mutzelmacher ("Tzayarim Group"), cover design by 
Yafim Higer. 83 pp, 25x22cm. Book in good condition, 
stains mainly to first and last leaves. Cover in fair condition, 
stained and torn. Minor moth-damages. New binding.

Opening Price: $200

Jung Juda" .253" – כתב-עת ציוני לבני-נוער – פראג, 
1903

Jung Juda, Zeitschrift für Unsere Jugend [יהודה הצעיר 
 Siegmund) ספרינגר  זיגמונד  בעריכת  שלנו],  לנוער  כתב-עת   –

Springer). פראג, 1903. גרמנית.
בשנת  נוסד   "Jung Juda" העת  כתב   .1-25 גליונות  שלישית,  שנה 
1900 בידי פיליפ לבנהרט (Filipp Lebenhart) וראה אור עד שנות 
לבני-נוער.  הראשון  הציוני-גרמני  כתב-העת  היה  זה  כתב-עת  ה-30. 
עורכו, ספרינגר, כיהן כיושב-ראש אגודת המורים הלאומית היהודית של 
בוהמיה. הגליונות כוללים שירים, ביוגרפיות, מאמרים קצרים, מכתבים, 
הגליונות  ואיורים.  תצלומים  תשבצים,  מהתלמוד,  וציטוטים  מכתבים 
מאוגדים בכרך עם שער מיוחד ומפתח בראשיתו.     , 400 עמ', 21 ס"מ. 

מצב בינוני-טוב. כתמים. כריכה מנותקת. דפים רבים מנותקים. 

פתיחה: $150

IV

253. "Jung Juda" – Zionist Periodical for 

Youngsters – Prague, 1903

Springer, Siegmund [ed]. Jung Juda, Zeitschrift für 
Unsere Jugend [Young Judea – periodical for our 
youngsters]. Prague, 1903. German. Third year, issues 
1-25. The periodical "Jung Juda" was founded in 1900 
by Filipp Lebenhart and was published until the 1930s. 
This periodical was the first Zionist-German periodi-
cal for youngsters. The editor, Springer, served as a 
chairman of the National Jewish Teachers Union in 
Bohemia. The issues include poems, biographies, 
short essays, letters, quotations from the Talmud, 
crosswords, photographs and illustrations. The 
issues are compiled in a volume with a special title 
page and an index. IV, 400 pp, 21cm. Fair-good condi-
tion. Stains. Detached binding. Many detached leaves.

Opening Price: $150

254. Children's Songs with Music Notes – 

Warsaw, 1919

Krinsky, M[agnus]. Children's songs, anthology of 
songs published in the revised "Bereshit Da'at". 
Warsaw: "Ha'or", 1919.
Music notes for thirty five Hebrew songs. "Music 
notes by A. Davidovich and M. Kipnis". Facing the 
title page – portrait of the editor. Illustration by H. 
Goldberg on front cover. [1] portrait, [2], 24 pp, 20.5cm. 
Fair condition. Back cover missing. Chopped borders. 
Several stains. Detached leaves.

Opening Price: $120

254. שירי-ילדים עם תוי-נגינה – ורשה, 1919
שירי ילדים, קבֶֹץ שירים שבאו "בראשית דעת" המחֻדש, מאת מ[גנוס] 

קרינסקי. הוצאת "האור", ורשה, תרע"ט [1919].
א.  מאת  הזמרה  "תוי  עבריים.  שירים  וחמשה  לשלשים  תוי-נגינה 
דוידוביטש ומ. קיפניס". מול דף השער – פורטרט העורך. איור מאת ח. 

גולדברג על המעטפת הקדמית. [1] פורטרט, [2], 24 עמ', 20.5 ס"מ. מצב 
בינוני. מעטפת אחורית חסרה. שוליים קצוצים. מעט כתמים. דפים מנותקים. 

פתיחה: $120

252
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255. בֹּקֶר - ספר א"ב ולימוד קריאה - פירנצה, 1956
בּקֶֹר, ספר קריאה ראשון לילדי ישראל בגולה. פירנצה, 1956. 

הוצאת "מרכז החינוך" בפריז. ערוך על ידי ליאו לוי. עם איורים. הקדמה 
על  כתמים  מעט  טוב.  מצב  ס"מ.  עמ'. 21   [4]  ,63 ,[7] בצרפתית.  והערות 

כריכת הקרטון.

פתיחה: $120

255. Boker – Alphabet and Reader – Firenze, 

1956

Levi, Leo [ed]. Boker, first reader for Jewish children 
in exile. Firenze, 1956.
Published by Mercaz HaChinuch in Paris. Illustrated. 
Introduction and comments in French. [7], 63, [4] pages. 
21cm. Good condition. Few stains on cardboard binding. 

Opening Price: $120

256. דן וגד – ספר ללימוד עברית – ברלין, 1936
דָּן וָגָד, ספר למוד הקריאה והשפה העברית לשנת הלמודים הראשונה, 
הַנֶּמַן.  ופ.  ולנברג  ה.  הצירים  ידי  מעשה  הם  "הציורים  נַיְאֶר.  זאב  מאת 

הוצאת זיגפריד-שולם, ברלין-שנברג, תרצ"ו 1936. 
בקונטרס נפרד מצורפת הקדמה בגרמנית. בסופו מודבק "כיס" קרטון 

ובו שישה כרטיסי "לוטו". 48, [4] עמ', 23 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $150

256. Dan VaGad, Hebrew Study Book – Berlin, 

1936

Nayer, Zev. Dan VaGad, Hebrew reading study-book 
for first grade pupils. Illustrations by H. Walenberg 
and P. Haneman. Berlin-Shoeneberg: Siegfried-
Scholem, 1936.
An introduction in German is attached in a separate 
pamphlet. A cardboard pocket at the end of the book 
contains six Lotto cards. 48, [4] pp, 23cm. Very good 
condition.

Opening Price: $150

257. "מאָטעלע מַזיק" – כתב-יד של ספר ילדים לא ידוע 
מאת מרדכי צאנין

מאָטעלע מַזיק, מ. צאַנין. תל-אביב, יולי 1946. 
סיפור לילדים, אודות איטשע-בער, בעל שני המקצועות: סנדלר וקבצן. 
כתב-יד מלווה איורים צבעוניים. דיו, צבעי-עפרון ואקוורל על נייר. כפי 
הספר,  שם  תחת  השער,  בדף  מעולם.  אור  ראה  לא  הסיפור  הנראה, 

נכתבה הקדשה לילדו של צאנין, יצחק.
מרדכי ישעיה צאנין ( 1906 - 2009) – מייסד עתונות היידיש בישראל, 
בלשן וסופר יידיש, מנהיג תרבותי של היידיש בישראל; מחבר המילון 
נייעס"  "לעצטע  העיתון  של  ועורכו  מייסדו  יידיש-עברית-יידיש,  הגדול 
שרת  בפולין.  נולד  צאנין  במדינה.  הנפוצים  העתונים  אחד  שהיה 
במלחמת העולם השניה בצבא הפולני. הגיע לארץ ישראל בשנת 1942 
והתגורר בתל-אביב עד יום מותו. [18] דף (מהם ששה עם איורים בלבד) 

כרוכים כמחברת 19X15.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה.

פתיחה: $1500

257. "Motele Mazik" – Manuscript of an Unknown 

Children's Book by Mordechai Tsanin

Tsanin, M. Motele Mazik. Tel Aviv, July 1946.
Children's story, about Itche-ber, who has two profes-
sions: a shoemaker and a beggar. Manuscript with 
colorful illustrations. Ink, colored pencil and aquarelle 
on paper. This story, most probably, has never been 
published. On the title page, under the book's title, 
appears a dedication to Tsanin's son, Itzchak.
Mordechai Yeshaya Tsanin (1906-2009) – founder 
of Yiddish journalism in Israel, linguist and Yiddish 
writer, cultural leader of Yiddish in Israel; author of 
the Yiddish-Hebrew-Yiddish dictionary, founder and 
editor of the newspaper "Letste Nayes" – one of the 
most popular newspapers in Israel. Tsanin was born 
in Poland. Served in the Polish Army during World 
War II. Arrived in Eretz Israel in 1942 and lived in Tel 
Aviv until his last day. [18] leaves (six with illustrations 
only) bound as a notebook 19x15.5cm. Good condition. 
Foxing-marks.

Opening Price: $1500
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258. Yaldei Chen / Aviron / Dubi / HaChavraya – 

Binyamin Barlevy Publishing

Four rare, early children's books published by 
Binyamin Barlevy. Tel Aviv, [1930s]. All four do not 
appear in the JNUL collection:
1. Talmi, A. Yaldei Chen [Nice Children]. Pictures by 
Maleventzik and illustrations by Bass to rhymes by 
Talmi. Number 57 in the series of items published by 
Barlevy.
2. Talmi, A. Aviron [Airplane]. Pictures by Maleventzik 
and illustrations by Bass to rhymes by Talmi. Number 
58 in the Barlevy series.
3. Dubi [Teddy Bear]. Lithographic print by A. 
Kaufman. Number 59 in the series.
4. Avrahami, A. HaChavraya [The Gang]. Illustrated 
by A. Hohenstein. Lithographic printing by A. 
Kaufman. Number 79 in the series.
Various sizes, various conditions, fair, fair-good. 

Opening Price: $800

258. יַלְדֵי-חֵן / אֲוִירוֹן / דֻּבִּי / הַחַבְרַיָא – הוצאת בנימין 
ברלוי

ארבע חוברות ילדים מוקדמות ונדירות בהוצאת בנימין ברלוי. תל-אביב, 
[שנות ה-30]. ארבעתן אינן מופיעות באוסף הספרייה הלאומית:

בס.  הציורים:  מלבנציק,   : התמונות  תלמי,  אפ.  החרוזים:  1. יַלְדֵי-חֵן. 
 .No. 57 :ממוספרת

בס.  הציורים:  מלבנציק,  התמונות:  תלמי,  אפ.  החרוזים:  2. אֲוִירוֹן, 
 .No. 58 :ממוספרת

.No. 59 :3. דֻּבִּי. דפוס ליטוגרפי א. קופמן. ממוספרת
דפוס  הוהנשטין,  א.  התמונות:  אברהמי,  א.  הספורים:  4. הַחַבְרַיָא, 

 .No. 79 :ליטוגרפי א. קופמן. ממוספרת

גודל משתנה, מצב משתנה, בינוני, בינוני-טוב. 

פתיחה: $800

257
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260. בנימין ברלוי – אוסף מסמכים אישיים ומתווים 
למשחקים

1894-) ברלוי  בנימין  של  למשחקים  ומתווים  אישיים  מסמכים  אוסף 
עלה  בוורשה,  נולד  ישראל.  בארץ  המשחקים  תעשיית  חלוץ   ,(1964
לארץ בגיל 27 והקדיש 50 שנה מחייו לפיתוח ויצירת משחקים וספרי 
ילדים, שנועדו להנחיל לילדי ישראל אידיאלים וערכים לאומיים. האוסף 
כולל: 15 תצלומים (ביניהם תצלום חלון הראווה של חנותו של ברלוי); 
כרטיסי-ביקור ותוויות-נייר אישיות; ארבעה מתווים למשחקים, מצוירים 
של  [בכתב-ידו  בארץ"  "טיול  המשחק  ללוח  ותוספות  תיקונים  ביד; 
יגור:  ממשק  (בר-יהודה)  אידלסון  ישראל  מאת  מכתב  וילנאי?];  זאב 
משק  את  לתמהוננו  מצאנו  לא  בארץ'...  'טיול  ברלוי  ב.  של  "בספרו 
יגור. היות ויתכן שפסחו על משקנו שלא במתכון, מצאנו לטוב להסב 
את תשומת לבכם לעובדה הנ"ל"; שלש חשבוניות מהחנות של ברלוי 

משנות ה-30. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $250

261. פרץ רושקביץ – ציור מקורי
ציור סירה בְּאגם מוקף הרים, עץ דקל, צמחים ושתי ציפורים. דיו וצבעי-

מים על בריסטול. חתום: "רושקביץ" בפינה השמאלית התחתונה. 
בצדו האחורי ברכת "שנה טובה" בעברית ובגרמנית ממשפחת רושק־

ביץ בכתב-ידו של רושקביץ, משנת 1962. כרטיס 15X10.5 ס"מ. מצב טוב. 
כתמים, בעיקר בשוליים. מעט קמטים. 

פתיחה: $200

260. Benjamin Barlevy – Collection of Personal 

Documents and Sketches of Games

Collection of personal documents and sketches of 
games, belonging to Benjamin Barlevy (1894-1964), 
who pioneered the game and children's book pub-
lishing industries in Mandate Eretz Israel. Born in 
Warsaw, Barlevy immigrated to Israel at the age of 
27 and dedicated 50 years of his life to developing 
and manufacturing games and publishing children's 
books, designed to instill national ideals and values 
in Jewish and Israeli children. The collection includes 
fifteen photographs (one of them features the show-
case of Barlevy's shop); business cards and personal 
labels; four preliminary sketches of Barlevy games, 
drawn by hand; additions and corrections (possibly 
handwritten by Ze'ev Vilnay) to the board game 
"Tiyul BaAretz", the first game Barlevy published; a 
letter from Israel Idelssohn (Bar Yehuda) from Yagur, 
complaining that Yagur does not appear on the game 
board of Tiyul BaAretz; three 1930s invoices from 
Barlevy's store on Allenby Street in Tel Aviv. Various 
sizes and conditions.

Opening Price: $250

259. דּוֹלִידוֹל-דּוֹל – הוצאת בנימין ברלוי
דּוֹלִידוֹל-דּוֹל מלכת הגמדים, מאת ס. ירפאל [כנראה, רפאל ספורטה], 

איורים מאת איזה. הוצאת בנימין ברלוי, תל-אביב, [שנות ה-40]. 
איורים צבעוניים בדפוס ליטוגרפי. אינו ידוע ביבליוגרפית, לא בספריה 
הלאומית. 16 עמ', 24X17 ס"מ. מצב טוב. כתם דיו סגול. מעט כתמי-רטיבות. 

פתיחה: $150

259. Dolidol-Dol – Barlevy Publishing 

Yirphael, S [probably Raphael Sapporta]. Dolidol-Dol, 
Queen of the Dwarves. With illustrations by Iza. Tel 
Aviv: Benjamin Barlevy, [1940s]. Colorful lithographic 
illustrations. Bibliographically unknown and not in 
the JNUL. 16 pp, 24x17cm. Good condition. Small ink 
stain. Small moisture stains.

Opening Price: $150

261
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261. Peretz (Fritz) Ruschkewitz – Original 

Painting

Painting of a boat on a lake surrounded by trees, a 
palm tree, plants and two birds. Ink and watercolor on 
card. Signed by Ruschkewitz in the lower left corner.
On the reverse is a Shana Tovah greeting in Hebrew 
and German from the Ruschkewitz family, handwritten 
by Ruschkewitz and dated 1962. Card 15x10.5cm. Good 
condition. Faint stains, mainly at borders, minor creases.

Opening Price: $200

262. אוטו אוטו אוטובוס - פרץ רושקביץ, 1947 
אוטו, אוטו, אוטובוס!. אייר והוציא לאור פרץ רושקביץ. תל-אביב, 1947. 
איורים צבעוניים בדפוס ליטוגרפי, בסגנונו האופיני של רושקביץ. [7] דף 
מאוירים + כריכת קרטון מאוירת. 24X6.5 ס"מ. מצב טוב, כתמים. מספר דפים 

רופפים. אינו ידוע ביבליוגרפית.

פתיחה: $180

262. Oto Oto Otobus – Peretz Ruschkewitz, 

1947 

Ruschkewitz, Peretz [Fritz]. Oto, Oto, Otobus! Tel  
Aviv: Ruschkewitz, 1947. Illustrated by Ruschkewitz.
Colorful illustrations in lithographic printing, in the 
typical style of Ruschkewitz. [7] illustrated leaves + il-
lustrated cardboard binding. 24x6.5cm. Good condition, 
stains. Several loose leaves. Bibliographically unknown.

Opening Price: $180

263. Kadoret HaTechelet – Illustrations by Edith 

Samuel / Lady with a Dog

1. Lobe, Mira. Kadoret HaTechelet (The Sky-Blue 
Balloon). Translation: A. HaMeiri, illustrations by 
Edith Samuel. Tel Aviv: Pressa, 1942. Children's story, 
with large colorful illustrations by the German artist, 
doll-creator, Edith Samuel. [6] leaves, 24.5cm. Fair 
condition. Acid and fragile paper. Front cover detached. 
Tears at corners. Several stains.
2. Shteklis, Miriam. Lady with a Dog, according to S. 
[Shmuel] Maharshak. Illustrations: Isa Hershkovitz. 
Tel Aviv: "Hadfus", [1943]. Rhymed story for chil-
dren, with illustrations in color. [6] leaves, hard cover, 
22.5x19.5cm. Fair-good condition. Several stains. Spine 
missing, binding loose.

Opening Price: $150

263. כַּדֹּרֶת הַתְּכֵלֶת – איורים של אדית סמואל / גברת עם 
כלבלב

לוֹבֵּה.  מירה  מאת   ,(The Sky-Blue Balloon) הַתְּכֵלֶת  1. כַּדּרֶֹת 
"פרסא"  הוצאת  סמואל.  אֵדִיט  בידי  נעשו  הציורים  המאירי,  א.  תרגום: 
(Pressa), תל-אביב, [1942]. סיפור לילדים, עם איורים צבעוניים גדולים 
מאת האמנית, יצרנית הבובות הגרמניה אדיט סמואל. [6] דף, 24.5 ס"מ. מצב 

בינוני. נייר חומצי ושביר. עטיפה קדמית מנותקת. קרעים בפינות. מעט כתמים. 
2. גברת עם כלבלב, מאת מרים שטקליס, על-פי ש. [שמואל] מַהַרְשָק. 
תל-אביב,  "הדפס",  הגרפי  המכון  דפוס  הרשקוביץ.  איזה  הציורים: 
[1943]. סיפור מחורז לילדים, עם איורים צבעוניים. [6] דף בכריכה קשה, 

22.5X19.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. מעט כתמים. שדרה חסרה, כריכה רופפת. 

פתיחה: $150

264. גן חיות – ספר "פופ-אפ" לילדים 
מ.  דפוס  קיפניס.  לוין  מאת  החרוזים  גלבוע,  ד.  מאת  הציורים  חיות,  גן 

ענבי, תל-אביב, [שנות ה-40]. 
הספר נפתח מחלקו העליון. ארבעה שירים לילדים מודפסים על דפי 
קרטון עבים. מכל מפתח בין שני דפי קרטון מתרוממים חלקים מאוירים 
המלווים את השירים. [5] דף, 23X16.5 ס"מ. מצב בינוני. תיקונים רבים בנייר 

דבק. כתמים וקרעים. אינו ידוע ביבליוגרפית. 

פתיחה: $150
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264. Gan Chayot (Zoo) – Pop-up Book for 

Children

Gan Chayot, illustrated by D. Gilboa, rhymes by 
Levine Kipnis. Tel Aviv: M. Anvi, [1940s].
The book opens on top. Four poems for children 
printed on heavy cardboard leaves. Illustrated sec-
tions rise from every opening between two card-
board leaves to accompany the poems. [5] leaves, 
23x16.5cm. Fair condition. Many repairs with tape. Stains 
and tears. Bibliographically unknown. 

Opening Price: $150

265. אנחנו חיילים – תל-אביב
לבני.  [צבי]  מאת  ציורים  סקולסקי,  שלמה  מאת  חרוזים  חַיָלים,  אֲנַחְנוּ 

הוצאת "דעת", תל-אביב, [שנות ה-50].
דפי   [9] גדול.  צבעוני  איור  עם  עמוד  נדפס  חרוזים,  עם  עמוד  כל  מול 
קרטון עבים. 24.5X17.5 ס"מ. מצב טוב. עטיפה פגומה, מנותקת חלקית, עם 

קרעים. כתמים. 

פתיחה: $120

265. We are Soldiers – Tel Aviv 

We are soldiers, verses by Shlomo Skolsky, illustra-
tions by [Zvi] Livni. Tel Aviv: "Da'at", 1950s.
Facing each page with verses is a large illustration 
in color. [9] heavy cardboard leaves. 24.5x17.5cm. Good 
condition. Damaged cover, partly detached, tears. 
Stains.

Opening Price: $120

266. שלשה ספרי ילדים – לאה גולדברג / לוין קיפניס
1. ספר גן החיות, חרוזים מאת לאה גולדברג; ציור המעטפה ופתוח 
גרינבוים,  ובנימין  גולדשטיין  יואכים  הוצאת  להמן.  א.  מאת  הלינוליאום 
בתל-אביב. החיות  לגן  פרסום  האחרון  בעמוד  תש"ב 1942.  תל-אביב, 
שולי  כתמים.  מעט  עם  טוב,  במצב  החוברת  גוף  ס"מ.   23.5X16 עמ',   16
העטיפה קרועים ושוקמו שיקום מקצועי. בחלקה הפנימי של העטיפה ניכרת 

ההדבקה על נייר חדש, לשיקום ושימור. 
2. פרפרים, חרוזים מאת לוין קיפניס, ציורים מאת צבי גולדין (חיתוכי 
עץ או לינוליאום צבעוניים). חוברת א', הוצאת "דביר", תל-אביב, [1930 

בערך]. ח' עמ', 21.5 ס"מ. מצב טוב מאד. 
3. גְּזרֹ והדבק לך משחק! – מי אמר אל מי? – משחק לידיעת התנ"ך, 
מאת גרטה רוזנטל [-לוינסקי]. [תל-אביב, שנות ה-40?]. חוברת לגזירה 

והדבקה, עם איורים צבעוניים. [5] עמ', 25 ס"מ. מצב טוב, כתמי-חלודה. 

פתיחה: $200

266. Three Children's Books – Leah Goldberg / 

Levin Kipnis

1. Sefer Gan HaChayot, verses by Leah Goldberg; il-
lustrations by A. Lehman. Tel Aviv: Yoachim Goldstein 
and Binyamin Greenboim, 1942. An advertisement 
of the Tel Aviv Zoo appears on the last page. 16 pp, 
23.5x16cm. Good condition, some stains. Borders of 
cover torn and professionally restored. Inner covers 
mounted on new paper.
2. Parparim, verses by Levin Kipnis, illustrations 
by Zvi Goldin (colorful woodcuts or linoleum cuts). 
Booklet A, Dvir Publishing, Tel Aviv, [ca. 1930]. 8 pp, 
21.5cm. Very good condition.
3. Gezor VeHadbek Lecha Mischak! - Mi Amar El 
Mi?. Bible knowledge game, by Greta Rosenthal 
[-Lewinsky]. [Tel Aviv, 1940s?]. Booklet for cutting 
and pasting, with illustrations in color. [5] pp, 25cm. 
Good condition, foxing.

Opening Price: $200
267. שלשה ספרי-ילדים, 1944 – איורים מאת לאה 

גרונדיג
שלשה ספרי ילדים עם איורים מאת לאה גרונדיג (1906-1977) – ציירת 
ילידת גרמניה, בעלת דעות קומוניסטיות. היתה נשואה לצייר הגרמני-
הזוג  בני  נאסרו  הקומוניסטיות,  דעותיהם  בשל  גרונדיג.  האנס  נוצרי 
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267. Three Children's Books, 1944 - Illustrations 

by Leah Grundig

Three children's books with illustrations by Leah 
Grundig (1906-1977). Born in Germany, Grundig was a 
member of the Communist Party and married to the 
German-Christian painter Hans Grundig. The couple 
were imprisoned in concentration camps as a result 
of their Communist affiliations. Leah succeeded in 
escaping and immigrated to Israel in 1940, with the 
assistance of Nahum Eitan (Itin). In 1949, during one 
of her visits to Germany, she met, by coincidence, 
her husband, who had also survived the camps. She 
left Israel and returned to Communist East-Germany, 
leaving behind her collection of paintings.
1. Kahana, Batya. Tapu'ach HaZahav HaGe'eh. 
Illustrations: Leah Grundig. Tel Aviv, [1944]. Fair-poor 
condition, significant moisture stains.
2. Chukovsky, Korney. Shemesh Genuvah. Hebrew: 
Leib Kuperstein, illustrations: Leah Grundig. Tel 
Aviv,[1944]. Good condition, stains on cover. Minor 
moth damage.
3. Chukovsky, Korney. Zvuvah Zehuvah. Hebrew: 
Leib Kuperstein, illustrations: Leah Grundig. Tel Aviv 
[1944]. Good condition, stains on cover.

Opening Price: $180

בשנת 1940,  לארץ  ועלתה  מאירופה  נחלצה  לאה  אך  במחנות-ריכוז, 
בהשתדלותו של נחום איתן (איתין). בשנת 1949 באחד מביקוריה בגר־
מניה, פגשה באקראי את בעלה ששרד את המחנות, עזבה את ישראל 
ואת איתין וחזרה אל גרמניה המזרחית הקומוניסטית, כשהיא מותירה 

מאחוריה את אוסף ציוריה.
תל- גרונדיג.  לאה  איורים:  כהנא.  בתיה  מאת  הגאה,  הזהב  1. תפוח 

אביב, [תש"ד 1944]. מצב בינוני-גרוע, פגעי-רטיבות קשים. 
2. שמש גנובה, מאת קורני צ'וקובסקי. עברית: ליב קופרשטין, איורים: 
הכריכה.  על  כתמים  טוב,  מצב   .[1944 [תש"ד  תל-אביב,  גרונדיג.  לאה 

נזקי-עש קלים.
3. זבובה זהובה, מאת קורני צ'וקובסקי. עברית: ליב קופרשטין, איורים: 

לאה גרונדיג. תל-אביב, [תש"ד 1944]. מצב טוב, כתמים על הכריכה. 

פתיחה: $180

268. אוסף חוברות וספרי-ילדים – שנות ה-50-60
צבעוניים.  איורים  עם  רובם  לילדים,  וחוברות-צביעה  ספרי-ילדים   33
ידועים  אינם  מהם  רבים  וה-60;  ה-50  בשנות  ישראל  בארץ  נדפסו 

ביבליוגרפית.
חוברת  פינס].  דוד  של  [שם-עט  פאר  דוד  מאת  אוירון,  אוטו  1. אוטו 

ללימוד אותיות הא"ב, עם איורים צבעוניים. 
2. אני ועבודתי, מאת דוד פאר (פינס). "ספריה חינוכית". 

3-4. "הבה נגזר" – שתי חוברות לגזירה והדבקה, דמויות חייל וחיילת, 
רכבת, מטוס "אל-על", ועוד.

ליטוגרפי  בדפוס  צבעוניים  איורים  ששה  לילדים,  5. חוברת-צביעה 
וששה בשחור-לבן. 

6. חוברת לציור. מס' 6 – הטנק. ציורים: יפה. הוצאת "החיים", ירושלים. 
המעין",  "אל  בהוצאת   37 מס'  חוברת  חוברת-ציור.  עבודה,  7. כלי 

תל-אביב. 
8. אנו בונים, חוברת צביעה. 

9. "אנו נוסעים, ספר לציור". הוצאת "אריה". 
הוצאת  ניק.  מרים  צירה  הטוב,  הדוד  כתב  ובשדרות,  10. ברחובות 

"עמיחי", תל-אביב.
11. מעשה בדֻבּון "לא רוצה", עבד מאנגלית בן ישראל הדני [=שלמה 
סקולסקי], איורים מאת פרידל שטרן. הוצאת שמואל זימזון, תל-אביב. 
על  לילדים.  סיפורים  עם  קצרות  חוברות  תשע  הכולל  12-20. כרך 
העטיפות איורים צבעוניים בדפוס ליטוגרפי. בחלקן נזכר שם המחבר, 

דוד פאר (פינס), ושם המדפיס: "דפוס שהם". [תל-אביב].
על  לילדים.  סיפורים  עם  קצרות  חוברות  שמונה  הכולל  21-28. כרך 
העטיפות איורים צבעוניים בדפוס ליטוגרפי. בחלקן נזכר שם המחבר, 

דוד פאר (פינס), "דפוס שהם". [תל-אביב].
29. אצבעונית, מאת האנס כריסטיאן אנדרסן. תרגום מאת רחל כספי, 

איורים מאת צבי לבני ו"ברגר". הוצאת "אריה", תל-אביב.
הוצאת  שלמה סקולסקי.  עבד  פלין בלקוב,  לפי  מיקימנֶֹת,  30. גברת 

"אריה", [תל-אביב].
31. הבית והרחוב, חוברת מסדרת "הכל אני לומד לפי האלף-בית", ערוך 

ומסודר בידי מ. בן-יעקב. איורים: ברוך אור. הוצאת "דעת", תל-אביב.
32-33. "חוברת לציור א-ב בתמונות, באותיות ובכתב" – אחת בפורמט 
גדול ואחת בפורמט קטן, מעט שונות זו מזו. איורים צבעוניים ואיורים 

שחור-לבן לצביעה. 

גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $1000

268. Collection of Children's Books and 

Booklets – 1950s-60s  

Thirty-three children's books and coloring-booklets, 
most of them with color illustrations. Printed in Israel 
in the 1950s-60s; many of the books are bibliographi-
cally unknown. 
1. Pe’er, David [pseudonym of David Piness]. Oto Oto 
Aviron. Booklet for learning the Aleph-Beth, with 
colorful illustrations.
2. Pe’er (Piness), David. Ani Ve-Avodati. [np]: Sifriya 
Chinuchit.
3-4. "Hava Nigzor". Two cut and paste booklets, 
with figures of a soldier, a train, an El Al airplane, and 
more.
5. Coloring-booklet for children, with six color and 
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נָּר / הַבַּרְוָזָן הַמְכֹעָר 269. מַעֲשָׂה בִּכְלַבְלֵב / הַכַּ
שלשה ספרי-ילדים, שלשתם אינם מופיעים באוסף הספרייה הלאומית:
 .1935 תל-אביב,  "פירסט",  דפוס  אמנות,  הוצאת  בִּכְלַבְלֵב.  1. מַעֲשָׂה 
חוברת זעירה מסדרת "לפעוטות בפרוטות". "מעשות 'לפעוטות בפרו־
טות' ערוכות על ידי הג' ה. סְטְרֶנְג". בעמודים האחרונים רשימות חוברות 

הסדרה. כתמי-חלודה רבים.
הוצאת  (וילנסקי).  אמיתן  אלה  השירים:  גלבוע,  ד.  הציורים:  נָּר,  2. הַכַּ
"נצנים", [סוף שנות ה-40]. מצב טוב. קרעים קלים. כתמים, בעיקר במעטפת. 
אביטל,  ל.  בידי  כתוב  אנדרסן.  כריסטיאן  הנס  הַמְכעָֹר,  3. הַבַּרְוָזָן 
ה-40].  הוצאת "אשכול", חיפה, [סוף שנות  לילי בּוּקֶה.  מאת  הציורים 

כתמים וקרעים קלים. שדרה קרועה.

פתיחה: $250

270. הזאב ושבעת הגדיים הקטנים - תל אביב, 1946
הזאב ושבעת הגדיים הקטנים, סיפור ילדים, עם איורים צבעוניים מאת 
רודולף סידנר. הוצאת "אולימפיה" (מרטין פויכטונגר), תל אביב, 1946. 

[8] עמ' - על לוחות קרטון. 24X17.5 ס"מ. מצב טוב, מעט כתמים.

פתיחה: $150

269. Tale of a Puppy / The Violinist / The Ugly 

Duckling 

Three rare children's books that are not in the JNUL 
collection:
1. Strenge, H. [ed.]. Tale of a Puppy. Tel Aviv: 
Omanut (printed by First), 1935. Tiny booklet from 
the “LePe'utot BePrutot” series, edited by Mrs. H. 
Strenge". A list of the booklets in the series appears 
on the last page. Foxing. 
2. Amitan (Vilensky), Ella. The Violinist. [NP]: 
Nitzanim, [end of 1940s]. Illustrations by D. Gilboa 
to poems by Amitan. Good condition. Minor tears and 
stains, primarily to the cover.
3. Avital, L. [trans.]. The Ugly Duckling, based on 
the story by Hans Christian Anderson. Illustrated by 
Lily Bouquet. Haifa: Eshkol, [end of 1940s]. Stains and 
minor tears. Torn spine.

Opening Price: $250

270. The Wolf and the Seven Little Kids – Tel 

Aviv, 1946 

The Wolf and the Seven Little Kids, a children's story, 
with illustrations in color by Rudolf Sidner. Tel Aviv: 
"Olympia" (Martin Feuchtwanger), 1946. [8] pp – on 
cardboard. 24x17.5cm. Good condition, several stains.

Opening Price: $150

six black and white lithographic illustrations.
6. Drawing booklet No. 6 – The Tank. Illustrations: 
Yafa. Jerusalem: HaChayim.
7. Tools, a drawing booklet (No. 37). Tel- Aviv: El 
HaMa'ayan.
8. Anu Bonim, a coloring booklet.
9. Anu Nos'im, Sefer LeTziyur. [np]: Aryeh.
10. Barechovot uBaSderot, by HaDod HaTov, illustra-
tions by Miriam Nik. Tel Aviv: Amichai.
11. Ma'aseh BeDubon "Lo Rotze", from English by 
Israel Hadany [=Shlomo Skolsky], illustrations by 
Friedel Stern. Tel Aviv: Shmuel Zimzon. 
12-20. Volume containing nine short booklets of 
children's stories, bound together. On the covers are 
color lithographic illustrations. The author's name 
David Pe'er (Piness) appears on some of the book-
lets. [Tel Aviv]: Shoham..
21-28. Volume containing eight short booklets of 
children's stories, bound together. On the covers 
are colorful lithographic illustrations. The author's 
name, David Pe'er (Piness) appears on some of the 
booklets. [Tel Aviv]: Shoham..
29. Anderson, Hans Christian. Ezbe'onit. Translated 
by Rachel Caspi, illustrations by Zvi Livni and 
"Berger." Tel Aviv: Aryeh.
30. G'veret Mikimonet, according to Flyn Belkov, 
edited by Shlomo Skolsky. [Tel Aviv]: Aryeh.
31. HaBayit VeHaRechov, a booklet from the series 
"Hakol Ani Lomed MiSidrat HaAleph-Beth", edited 
and compiled by M. Ben Ya'akov. Illustrations: Baruch 
Or. Tel Aviv: Da'at.
32-33. Choveret LeZiur Aleph-Beth BeTemunot, 
BeOtiot U-Bichtav. Two booklets, one large format 
and one small format, slightly different from each 
other. Colorful illustrations and black and white il-
lustrations for coloring.
Size varies, good to very good condition.

Opening Price: $1000

269
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271. יום ההולדת של פּוּק-פּוּק
 Pook-Pook's Birthday, by S. Blumenthal, English
translation by Sara Low. דפוס ליטוגרפי צבעוני "קאופמן", תל-

אביב; הוצאת נ. ורהפטיג, חיפה, [שנות ה-40]. אנגלית.
סיפורו של הגמד פּוּק-פּוּק ביום הולדתו, בחרוזים. אף על פי שהספר 
מרשימים. צבעוניים  איורים  לשמאל.  מימין  נקרא  הוא  אנגלית,  כתוב 
כריכת קרטון  מנותק.  הראשון  הדף  כתמים.  מצב בינוני.  ס"מ.   24X16 ,דף  16

קשה, עליה הודבקה העטיפה המקורית. 

פתיחה: $120

271. Pook-Pook's Birthday 

Blumenthal, S. Pook-Pook's Birthday, English trans-
lation by Sara Low. Haifa: N. Warhaftig, [1940s]. 
Lithographic printing by Kaufman, Tel Aviv. English.
Story in rhymes of the dwarf Pook-Pook on his birth-
day. Although the book is written in English it is read 
from right to left. Impressive colorful illustrations. 
16 leaves, 24x16cm. Fair condition. Stains. First leaf is 
detached. Rebound in cardboard with the original cover 
mounted on.

Opening Price: $120

272. אני קורא – איורים מאת וולפרט ונחום גוטמן 
 1947-1948

אני קורא, מאת נ. טֶמֶס, י. לִישֶׁבְסְקִי, ה. גולדברג; איורים מאת ל. וולפרט. 
הוצאת "אמנות", תל-אביב, 1947-1948. חלקים ראשון ושני.

מקראות-לימוד לילדים, עם איורים צבעוניים, חלקם מאת נחום גוטמן. 
21 ס"מ, מצב טוב. קרעים בשולי העטיפות וקרעים קלים בשולי הדפים. 

פתיחה: $120

272. Ani Koreh – Illustrations by Wolpert and 

Nahum Gutman 1947-1948

Temes, N., Lishevsky, I., Goldberg, H. Ani 
KorehIllustrations by L. Wolpert. Tel Aviv: Omanut, 
1947-1948. Parts I and II.
Hebrew language study booklets for children, with 
color illustrations, some by Nachum Gutman. 21cm. 
Good condition. Tears at borders of covers, minor tears 
at borders of leaves. 

Opening Price: $120

273. "פלירט" – משחק לבני נוער, שנות ה-20
פלירט, סוֹד-אַהֲבָה. מלוקט ע"י מ. ק. ערוך ע"י נ. מאירי. הוצאת ספרים 

"אוניברסל", תל-אביב; דפוס א. ל. כהנא, ירושלים, [שנות ה-20]. 
העוסקים  משפטים   20 מופיעים  קלף  בכל  מודפסים,  קלפים   48
קרטון  מעטפת  בקלפים.  כתמי-חלודה  ס"מ.   14.5X9 .ובינה שבינו  בעניינים 

מקורית, מעט קרועה ובלויה.

פתיחה: $150

273. “Flirt” – Game for Youth, 1920s

Flirt, the Secret of Love. Compiled by M. K. Edited by 
N. Me'iri. Universal Book Publishers, Tel Aviv; A. L. 
Publishers, Jerusalem, [1920-s].
Forty-eight printed cards, each card has twenty 
sentences that deal with issues between men and 
women. 14.5x9cm. Foxing to cards. Original cardboard 
cover, slightly worn and torn.

Opening Price: $150

271
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275. "אלף בית מטלטל" - משחק ללימוד א"ב – פרנקפורט
 Hebräischer Lesekasten, bearbeitet  – מִטַּלְטֵל  בֵּית  אָלֶף 
 J. הוצאת .von Josef Erlebacher für J. Kauffmann Verlag

Kauffmann, פרנקפורט דמיין, [כנראה, 1928]. 
משחק-קופסה לילדים, ללימוד הא"ב העברי. כרטיסיות קרטון מודפ־
סות, עם אותיות הא"ב וסימני הניקוד העבריים. עם פתיחת הקופסה, 
המכסה משמש כלוח להנחת האותיות והרכבת מלים עבריות. קופסה 

30X16 ס"מ. מצב בינוני. כתמים וקרעים. חלק מכרטיסיות הקרטון חסרות. 

פתיחה: $180

276. "נפט" – משחק קופסה
ישראל,  ארץ  עדלידע,  הוצאת  משחקים.  ל-2-5  חברה  משחק  נפט, 

[1961 בערך]. 
מטרת המשחק: רכישת שדות-נפט. לוח המשחק הנו מפת ארץ-ישראל, 
חוברת-מידע  מצורפים:  וערד.  באר-שבע  חֶלֶץ,  מושב  גם  מופיעים  בה 
בנושא נפט ודף הוראות למשחק. נתון בקופסה מקורית, 47X32 ס"מ. מצב 

טוב. נזקי-רטיבות ופגמים. כל חלקי המשחק נמצאים ולא היו בשימוש.  

פתיחה: $120

275. “Alef Bet Mitaltel” – Game for Study of 

Hebrew Alphabet – Frankfurt 

Portable Alef Bet – Hebräischer Lesekasten, bear-
beitet von Josef Erlebacher für J. Kauffmann Verlag. 
Frankfurt am Main: J. Kauffmann, [apparently, 1928]. 
Board game for children for the study of the Hebrew 
alphabet. Printed cardboard cards containing Hebrew 
alphabet letters and Hebrew vowelization symbols. 
Box cover serves as board for placing of letters and 
composition of Hebrew words. Box 30x16cm. Fair con-
dition. Stains and tears. Some cardboard cards missing. 

Opening Price: $180

276. "Neft" – Board Game

Neft, board game for 2-5 players. Eretz Israel: 
Adloyada, [ca. 1961].
Purpose of game: purchasing oil-fields. The map 
of Eretz Israel is drawn on the board. On the map 
appear the locations of Heletz, Beer-Sheba and Arad. 
Attached are: an information booklet about oil and 
an instructions leaf. Original box, 47x32cm. Good con-
dition. Moisture-marks and damages. All of the game 
parts are included and have not been used.

Opening Price: $120

274. Mischak VeAvodah – "Omanut", 1935 – 

Nachum Gutman

Mischak VeAvodah, booklet II, by Menachem and 
Miriam Arnon. Tel Aviv: "Omanut", 1935
Riddles, games and exercises for children. Simple 
black and white illustrations, by Nachum Gutman. 
Illustration on cover is hand-colored. [2], 17, [1] pp, 
31cm. Good condition. Staining and minor tears.

Opening Price: $150

274. משחק ועבודה - הוצאת "אמנות", 1935 – נחום גוטמן
משחק ועבודה, חוברת ב', מאת מנחם ומרים ארנון. הוצאת "אמנות", 

תל-אביב, תרצ"ה.
מאת  בשחור-לבן,  פשוטים  איורים  לילדים.  ותרגילים  משחקים  חידות, 
נחום גוטמן. האיור על העטיפה צבוע ביד. [2], 17, [1] עמ', 31 ס"מ. מצב 

טוב. כתמים וקרעים קלים. 

פתיחה: $150

277. "פרחים" – מאסף ספרותי לילדים – ורשה, 1912
פרחים, ביבליותיקה לילדים. הוצאת "תושיה". ורשה, תרע"ג [1912].

כרכים 1, 3-5. כרך 1: חוברות א-נ; כרכים 3-5: חוברות קא- רנ. כרך 2 חסר. 

מאת  מקוריות  עבריות  יצירות  מבחר  הכולל  לילדים  ספרותי  מאסף 
יהודה שטינברג, יצחק קצנלסון, זלמן שניאור, ליפמן לוין, שמואל לייב 
גורדון ואחרים, לצד תרגומים מספרות העולם. מצב טוב. כריכות בלויות, 

קרעים וכתמים. מאוסף ד"ר ישראל מהלמן.

פתיחה: $200
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277. "Perachim" – Literary Anthology for 

Children – Warsaw, 1912

Perachim, Biblioteca LeYeladim. Warsaw: "Tushiya", 
1912.
Volumes 1, 3-5. Volume 1: issues 1-50; volumes 3-5: 
issues 101-250. Volume no. 2 is missing. Literary 
anthology for children including original Hebrew 
works by Yehudah Steinberg, Yitzchak Katzenelsohn, 
Zalman Shneur, Lipman Levine, Shmuel Leib Gordon 
and others, alongside translations of literature from 
around the world. Good condition. Worn bindings, tears 
and stains. From the collection of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $200

278. נמרוד – עתון-ילדים עם קומיקס, 1954
נמרוד, שבועון לילדים, בעריכת י. ולנטין. תל-אביב, [1954]. 

עתון שבועי לילדים, כולל מספר סדרות קומיקס (חלקן בצבע), פינת 
"טכנולוגיה ומדע", תשבץ, ועוד. בין הגיבורים המופיעים בעתון: מנדראק 
 16 נדפסו  ועוד.  גורדון,  פלש  הבודד,  הרוכב  הרוח,  ברק,  בן  הקוסם, 
גליונות בלבד. לפנינו גליון מס' 12 – גליון זה אינו נמצא באוסף הספריה 

הלאומית. 12 עמ', 33 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה, קרעים קלים בשוליים. 

פתיחה: $120

278. Nimrod – Children's Comics Journal, 1954

Valentin, Y [ed]. Nimrod, weekly comics journal for 
children. Tel Aviv, [1954].
Weekly comics journal for children; includes sev-
eral comic series (some in color), a "Technology and 
Science" section, a crossword, and more. Only sixteen 
issues were published. This is issue no. 12, the only 
issue not in the collection of the JNUL. 12 pp, 33cm. 
Good condition. Minor foxing and tears at borders.

Opening Price: $120

279. Bookie – Cartoon Weekly for Children, 

1968-1969

Bookie, Your Weekly. Armol publications, Ramat 
Gan, 1968-1969. Issues 49, 52, 98. Cartoon weekly 
for children, with colorful title pages. Among 
the stories: “The Genius Spy”, ”Death Cannons”, 
“Underground Young Woman”, “The Phantom and 
the Gold Robbers” and “Superman”. 27cm. Good-fair 
condition. Tears on margins. 

Opening Price: $120

279. בוקי – שבועון קומיקס לילדים, 1968-1969
בוקי, השבועון בשבילך. הוצאת "ארמול", רמת-גן, 1968-1969. גליונות 

.98 ,52 ,49
שבועון קומיקס לילדים, עם שערים צבעוניים. בין הסיפורים: "המרגל 
הזהב"  ושודדי  "הפנטום  המחתרת",  "נערת  המוות",  "תותחי  הגאוני", 

ו"סופרמן". 27 ס"מ. מצב טוב-בינוני. קרעים בשוליים. 

פתיחה: $120
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281. סיכות – שבועון להומור וסאטירה
סִכּוֹת, שבועון להומור וסאטירה. תל-אביב, 1940-1942.

איורים  כולל  "סיכות".  הסאטירי  השבועון  של  רצופים  לא  גליונות   79
מספר  כתמים,  קרעים,  בינוני.  מצב  באס.  יוסף  מאת  וקריקטורות  רבים 

דפים מנותקים.

פתיחה: $120

281. Sikot – Weekly Magazine of Humor and 

Satire

Sikot, weekly magazine of humor and satire. Tel Aviv, 
1940-1942.
Seventy nine non-consecutive issues of the satiric 
weekly magazine “Sikot”. Contains many illustra-
tions and caricatures by Yosef Bass. Fair condition. 
Tears, stains, several detached leaves.

Opening Price: $120

280. שתי קריקטורות
מתוארכת:  אחת  ישראל,  ארץ  נייר.  על  דיו  מקוריות,  קריקטורות  שתי 

.1948
באחת נראה דוד בן-גוריון חולם בלילה על מטתו, ובחלומו הוא רועה 
מתוארת  השניה  שונות;  מפלגות  של  שמות  הנושאים  ושועל  כבשים 
שתי  נאמנה".  להיות  מפסיקה  פטמה  או:  המסוכן,  "המשולש  בעפרון, 
הקריקטורות חתומות. 39.5X29 ס"מ, 32X23 ס"מ. מצב בינוני-טוב. כתמים, 

קמטים וקרעים בשוליים. 

פתיחה: $120

280. Two caricatures

Two original caricatures, ink on paper. Eretz Israel, 
one dated: 1948. David Ben-Gurion is seen in one cari-
cature, in his bed at night dreaming that he is a shep-
herd of a herd of sheep and a fox bearing the names 
of various parties; the second caricature is annotated 
in pencil, "The Dangerous Triangle, or: Fatmah Stops 
Being Loyal". Both caricatures are signed. 39.5x29cm, 
32x23cm. Fair-good condition. Stains, creases and tears 
at borders.

Opening Price: $120
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ביבליופיליה
BIBLIOPHILIA

282. כתבי חיים נחמן ביאליק בארבעה כרכים חתומים - כריכות קלף מפוארות
כתבי חיים נחמן ביאליק ומבחר תרגומיו. הוצאת חובבי השירה העברית, ברלין, תרפ"ג [1923]. 

כתבי חיים נחמן ביאליק במהדורה מפוארת, כריכות עור איכותיות מעוטרות זהב, עם חיתוך-דפים עליון 
מוזהב. כל אחד מהכרכים חתום בסופו בידי חיים נחמן ביאליק ובידי האמן יוסף בודקו. 

ספר ראשון – שירים; ספר שני – סיפורים ודברי ספרות; חלק שלישי - תרגום דון קישוט; חלק רביעי – תרגום 
וילהלם טל. 

"הספר נדפס במספר שלשת אלפים ומאתים טפסים... עטור הספר וציוריו...עשויים בידי יוסף בודקו בברלין... 
מאתיים הטפסים הראשונים נדפסו על ניר כבד ביותר, ופתוחי העץ באו בו מתוך עצם האוריגינל של הציר, 
כלם מסומנים כסדרם באותיות מספר מן א' עד ר', חתומים ביד המחבר והציר, מכורכים קלף ואינם עומדים 

למכירה בשוק...". כרכים 25.5 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $1000

282. Writings of Chaim Nachman Bialik in Four Signed Volumes – Fancy 

Parchment Bindings 

Writings of Chaim Nachman Bialik and a selection of his translations. Berlin: 
Chovevei HaShira Ha'Ivrit, 1923.
Writings of Chaim Nachman Bialik in a fancy edition, high-quality leather bind-
ings decorated with gold, with golden upper leaf-cuttings. Each of the volumes is 
signed at the end by Chaim Nachman Bialik and by the artist Yosef Bodko.
Volume 1 – poems; Volume 2 – Stories and literature; Volume 3 – translation of Don 
Quixote; Volume 4 – translation of William Tell. 
"3,200 copies of this book were printed… the book's decorations and illustra-
tions… done by Yosef Bodko in Berlin… the first 200 copies were printed on very 
heavy paper, and the wood-cuttings are from the artist's original cuttings, all 
marked according to order in letters from aleph to resh, signed by the author and 
the artist, bound in parchment and not for sale on the market…". Volumes 25.5cm. 
Very good condition.

Opening Price: $1000
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284. אוסף ספרים וחוברות - הוצאת סונצ'ינו
שבעה ספרים וחוברות בהוצאת סונצ'ינו:

 Die Fabeln des Kuhbuches in Ubertragung, mit .1
ספר   .einem vorwort von Prof. Dr. Aron Freimann

משלים, עם הקדמה מאת א. פריימן. ברלין, 1926.
 Die Juden – ein lustspiel in einem Aufzuge, .2
Gotthold Ephraim Lessing. ברלין, 1929. נדפס ב-200 עותקים.
ברלין,   .Ein buch des gedenkes, Franz Rosenzweig .3

1930. דברי-אזכרה לפרנץ רוזנצוייג בעברית. נדפס ב-800 עותקים.
 Soncino-Blätter – Beiträge zur kunde des .4-6
Jüdischen buches. ברלין, 1925-1929. כרך ראשון, חלק ב'; כרך 

שני, חלק א; כרך שלישי, חלק א'.
לכרך  תוספת  סונצ'ינו].  [חדשות   Soncino- Nachrichten .7

.Soncino-Blätter - הראשון של

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $500

285. חמשה חומשי תורה – סונצ'ינו – ברלין, שנות ה-30
תר"ץ-תרצ"ג  ברלין,  סונצ'ינו,  חברת  הוצאת  תורה.  חומשי  חמשה 

.[1930-1933]
נדפס ב-850 עותקים. שני החלקים כרוכים בכרך אחד. חוברת ההקדמה 
חסרה. שוליים רחבים, נייר עבה ואיכותי. עמ' לא ממוספרים, 41.5 ס"מ. 

מצב טוב. מעט כתמים. כריכת בד ועור נאה. 

פתיחה: $350

283. The Rabbi of Bacherach – Max Liebermann 

– Berlin, 1923

Der Rabbi von Bacherach, Heinrich Heine, mit 
Originallithographien von Max Liebermann. Berlin: 
Propyläen, 1923.
"The Rabbi of Bacherach", Heine's story that was 
written following the Damascus blood libel of 1840, 
with lithographs by Max Liebermann. Copy no. 266 
of 400 copies. Upper leaves cut – gilded. Binding with 
leather corners and leather spine. 9-57, [3] pp, 34cm. 
Fair-good condition. First title-page partly detached. 
Minor stains, damages to binding.

Opening Price: $300

284. Collection of Books and Booklets – 

Soncino Press

Seven books and booklets published by Soncino:
1. Die Fabeln des Kuhbuches in Ubertragung, 
mit einem vorwort von Prof. Dr. Aron Freimann. 
Complementary book, with foreword by A. Freimann. 
Berlin, 1926.
2. Die Juden – ein lustspiel in einem Aufzuge, 
Gotthold Ephraim Lessing. Berlin, 1929. 200 copies 
printed.
3. Ein buch des gedenkes, Franz Rosenzweig. Berlin, 
1930. Book of Remembrance for Franz Rosenzweig in 
Hebrew. 800 copies printed.
4-6. Soncino-Blätter – Beiträge zur kunde des 
Jüdischen buches. Berlin, 1925-1929. Volume I, part 2; 
volume II, part 1; volume III, part 1.
7. Soncino- Nachrichten [Soncino News]. Addition to 
volume I of Soncino- Blätter.
Various sizes and conditions.

Opening Price: $500

283. הרבי מבכרך – מקס ליברמן – ברלין, 1923
 Der Rabbi von Bacherach, Heinrich Heine, mit
הוצאת   .Originallithographien von Max Liebermann

Propyläen, ברלין, 1923. 
הדם  עלילת  בעקבות  נכתב  אשר  היינה  של  סיפורו  מבכרך",  "הרבי 
עותק  ליברמן.  מקס  מאת  ליטוגרפיות  מלווה   ,1840 בשנת  בדמשק 
מספר 266 מתוך מהדורה בת 400 עותקים. חיתוך-דפים עליון מוזהב. 
כריכה עם פינות ושדרת עור. 9-57, [3] עמ', 34 ס"מ. מצב בינוני-טוב. דף 

השער הראשון מנותק חלקית. מעט כתמים, פגמים בכריכה. 

פתיחה: $300

285. The Pentateuch – Soncino – Berlin, 1930s

The Pentateuch. Berlin: Soncino Publishing Company, 
[1930-1933]. 850 copies printed. Two parts bound 
together. Introduction booklet is missing. Wide 
margins, heavy paper of good quality. Leaves are not 
numbered, 41.5cm. Good condition. Several stains. Fine 
cloth and leather binding.

Opening Price: $350
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286. ספר ישעיהו – מהדורה ביבליופילית – ברלין, 1918
 Reden, Berichte und Weissagungen Jesajas - aus dem
Urtext übertragen durch Lazarus Goldschmidt. הוצאת 

Max Perl, ברלין, 1918.
תרגום גרמני לספר ישעיה, מאת לזרוס גולדשמידט.

מהדורת-פאר. האותיות המעטרות ראשית כל פרק נצבעו ביד. חיתוך-
דפים עליון מוזהב. כריכת עור עבה ואיכותית, עם עיטורי זהב, תוצרת 
H. Fikentscher, לייפציג. עותק מספר 19 מתוך מהדורה של 200 

עותקים ממוספרים. 86, [1] עמ', 35 ס"מ. מצב טוב. נזקים קלים לכריכה.

פתיחה: $250

286. Book of Isaiah – Bibliophilic Edition – 

Berlin, 1918

Reden, Berichte und Weissagungen Jesajas - aus 
dem Urtext übertragen durch Lazarus Goldschmidt. 
Berlin: Max Perl Publishing, 1918.
Book of Isaiah translated into German by Lazarus 
Goldschmidt.
Elaborate edition. The opening letters of each chap-
ter were hand-painted. Upper page-cutting is gilded. 
Leather binding of excellent quality with golden 
decorations, made by H. Fikentscher, Leipzig. Copy 
no. 19 of an edition of 200 numbered copies. 86, [1] 
pp, 35cm. Good condition. Minor damages to binding.

Opening Price: $250

287. יעקב שטיינהרט – חיתוכי-עץ לספר בן סירא 
– סונצ'ינו 

 Neun Holzschnitte zu ausgewählten Versen aus dem
חיתוכי-עץ  [תשעה   .Buche Jeschu ben Elieser ben Sirah
צוויג.  ארנולד  מאת  הקדמה  עם  סירא],  בן  מספר...  נבחרים  לקטעים 

פרסום תשיעי של הוצאת סונצ'ינו, ברלין, 1929.
הקדמה בגרמנית. בגוף הספר טקסט עברי וסביבו תרגום לגרמנית. עותק 
מתוך מהדורה של 800 עותקים, חתום על-ידי שטיינהרט, מודפס על נייר 
איכותי. [4], 24, [4] עמ', 28 ס"מ. מצב טוב מאד. אקס-ליבריס. חותמות ספריה. 

פתיחה: $200

287. Jacob Steinhardt – Woodcuts for Ben Sira 

book – Soncino Press

Neun Holzschnitte zu ausgewählten Versen aus dem 
Buche Jeschu ben Elieser ben Sirah. [Nine woodcuts 
for particular sections of… Ben Sira book], with fore-
word by Arnold Zweig. Ninth publication by Soncino 
Press, Berlin, 1929.
Introduction in German. Text is in Hebrew with the 
German translation around it. Copy from an edition 
of 800 copies, signed by Steinhardt, printed on qual-
ity paper. [4], 24, [4] pages, 28cm. Very good condition. 
Ex-libris. Library stamps.

Opening Price: $200

288. "קרנבל" מאת רוברט שומאן – תחריטים מקוריים – 
ברלין, 1924

 Carnaval, Scénes Mignonnes sur Quatre Notes, par
Robert Schumann. הוצאת Horodisch & Marx, ברלין, 1924. 

גרמנית.
שומאן  רוברט  המלחין  מאת   (9 (אופוס  "קרנבל"  ליצירה  תוי-נגינה 
 Ernst) אופלר  ארנסט  מאת  תחריטים   15 מלווים   ,(1810-1856)
עותק  בעפרון.  האמן,  בידי  חתום  השער  בדף  התחריט   .(Oppler
מספר 158 מתוך מהדורה של 420 עותקים. מודפס על נייר עבה ואיכו־
תי, כריכה עם שדרת קלף. [33] דף, 32.5 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמי-חלודה. 

פגמים קלים בשולי הכריכה ובשדרה.

פתיחה: $250
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288. "Carnaval" by Robert Schumann – Original 

Etchings – Berlin, 1924 

Carnaval, Scénes Mignonnes sur Quatre Notes, par 
Robert Schumann. Berlin: Horodisch & Marx, 1924. 
German.
Music notes for the composition Carnival (Office 9) by 
the composer Robert Schumann (1810-1856), accom-
panied by 15 etchings by Ernst Oppler. The etching on 
title page is signed by the artist in pencil. Copy no. 158 
from the edition of 420 copies. Good condition. Minor 
foxing. Minor damage to cover edges and spine.

Opening Price: $250

289. רשויות לחתן – שוקן, 1936
רשויות לחתן. תל-אביב, כסלו תרצ"ז [1936]. 

"חוברו על ידי רבותינו פייטני אשכנז הראשונים... ולא נדפסו עד היום 
הזה והנה נתעוררתי אני שלמה זלמן שוקן... והוצאתי אותם לאור זכרון 
יג  קודש...  שבת  ערב  חתונתם...  ליום  גילו...  ולבת  בכורי...  לבני  ברכה 
בכסלו שנת תרצ"ז פה תל אביב". קולופון: " חמש הרשויות הללו נעתקו 
מכתבי יד על קלף... שצלומיהם שמורים במכון לחקר השירה העברית 

בירושלם ונדפסו עכשיו במהדורה של מאה טפסים...". 
נדפס בדיו שחורה ואדומה על נייר איכותי עם שוליים רחבים במיוחד. 
נד עמ', [1] דף, 31.5 ס"מ. מצב טוב מאד, למעט: שדרה חסרה, פגמים באזור 

השדרה. 

פתיחה: $150

289. Reshuyot LaChatan – Schocken, 1936

Reshuyot LaChatan. Tel Aviv, Kislev [1936].
"Composed by one of the first Ashkenazi poets…
and never printed until I, Zalman Schocken, woke up 
and…published them for my first-born son…and his 
bride…on their wedding day…Tel Aviv." Colophon: 
"…copied from manuscripts on parchment and one 
hundred copies printed now…" Black and red ink on 
quality paper with particularly wide margins. 54 pp, 
[1] leaf, 31.5cm. Very good condition, except for: missing 
spine, damages near the spine.

Opening Price: $150

290. חלומותיו של השבתאי ר' מרדכי אשכנזי
חלומותיו של השבתאי ר' מרדכי אשכנזי, על דבר פנקס החלומות של 
שלום.  גרשם  מאת  רוויגו,  אברהם  ר'  של  תלמידו  אשכנזי,  מרדכי  ר' 
הוצאת שוקן (ספרית שוקן / ירושלים, מחקרים ומקורות, ספר ראשון), 

לייפציג, תחר"ץ [1938]. 
שוקן  זלמן  שלמה  לר'  ידידות  מנחת  טפסים",  וחמישים  במאה  "נדפס 
עם  למכירה,  לא  פרטית,  הוצאה  שנה".  ששים  לו  מלאות  ליום  יצ"ו 
תריסר  בן  מבוא  כולל  הספר  ביד.  עשוי  משובח,  ונייר  רחבים  שוליים 
בירושלים,  שוקן  בספריית  הנמצא  הפנקס,  של  לכתב-היד  פרקים 
נזקים  טוב.  מצב  ס"מ.   29.5 עמ',   [2] ק,   ,[6] פקסימיליות.  ושתי  נספחים 

בדפי הבִּטְנה ובשדרה. 

פתיחה: $120

290. Chalomotav shel HaShabtai R' Mordechai 

Ashkenazi

Chalomotav shel HaShabtai R' Mordechai Ashkenazi, 
about the dreams notebook of R' Mordechai 
Ashkenazi, disciple of R' Avraham Ravigo, by 
Gershom Scholem. Leipzig: Schocken (Schocken 
Library/Jerusalem, Researches and Sources, First 
Book), [1938].
"One hundred and fifty copies printed", as a token 
of friendship for R' Shlomo Zalman Schocken on his 
sixtieth birthday". Private, non-commercial edition, 
with wide margins on fine paper, handmade. The 
book opens with and introduction to a dozen of the 
chapters of the manuscript of the notebook, which 
is in the Schocken Library in Jerusalem, attachments 
and two facsimilies. [6], 100, [2] pp, 29.5cm. Good condi-
tion. Damages to end paper and to spine.

Opening Price: $120

291. שלומיאל מצא צל – הוצאת "תרשיש"
עם  יערי;  יהודה  סיפרו:  הזה,  מהזמן  אגדה  סיפור  צל,  מצא  שלומיאל 
תשעה פיתוחי-עץ מעשה ידי יעקב פינס. הוצאת "תרשיש" (ד"ר משה 

שפיצר), ירושלים, תש"ח [1947]. 
המשורר  מאת  שלומיאל"  פטר  של  המופלא  "סיפורו  ליצירה  עיבוד 
 .(Adelbert von Chamisso) ֹהגרמני-צרפתי אדֵלבֵרט פון שאמיסו
נדפס במהדורה מצומצמת של שלוש מאות טפסים. לז, [1] עמ', 24.5 
ס"מ. מצב טוב. שני הקונטרסים הראשונים מעט רופפים. מעט כתמי-חלודה 

בדפים הראשונים. פגעי-עש מזעריים. 

פתיחה: $180

289
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291. Shlumiel Matza Tzel – "Tarshish" Publishing

Ya’ari, Yehuda. Shlumiel Matza Tzel, A Fairy Tale from 
the Present; with nine wood-cuts by Jacob Pins. 
Jerusalem: "Tarshish" (Dr. Moshe Spitzer), [1947].
Adaptation of "Sipuro HaMufla shel Peter Shlumiel" 
by the German-French poet Adelbert von Chamisso. 
A limited edition of three hundred copies was 
printed. 37, [1] pp, 24.5cm. Good condition. The first two 
pamphlets somewhat loose. Minor foxing-marks to first 
leaves. Minimal moth-damages.

Opening Price: $180

292. הוצאת תרשיש / ד"ר משה שפיצר / אביגדור אריכא
מריה  ריינר  רילקה,  כריסטוף  הקורנט  של  ומיתתו  אהבתו  1. משא 
רילקה, עברית בידי יצחק שנהר, עם סדרת רישומים מעשה ידי אביגדור 
אריכא. הוצאת ספרי תרשיש, ירושלים, תשי"ג [1953]. נדפס ב-1250 

עותקים. מצב טוב. 
2. ספיח, חיים נחמן ביאליק, בצירוף מערכת ליתוגראפיות ורישומים, 
היהודית,  הסוכנות  ביאליק,  מוסד  הוצאת  אריכא.  אביגדור  מעשה-ידי 

ירושלים, תשט"ו 1955. מצב טוב. 

292. Tarshish Publishing House / Dr. Moshe 

Spitzer / Avigdor Arikha 

1. Shenhar, Yitzchak. The Lay of the Love and Death 
of Cornet Christoph Rilke, Rainer Maria Rilke, with 
illustrations by Avigdor Aricha. Jerusalem: Tarshish 
Publishing, 1953. 1250 copies printed. Good condition.
2. Bialik, Chaim Nachman. Safiach. With lithographs 
and drawings by Avigdor Aricha. Jerusalem: Bialik 
Institute, the Jewish Agency, 1955. Good condition.
3. Agnon, Shmuel Yosef. Kelev Chutzot, small sec-
tion of Temol Shilshom, with illustrations by Avigdor 
Aricha. Jerusalem: Tarshish Publishing, 1960. Very 
good condition. Paper cover slightly damaged.
4. Avigdor Aricha, drawings from the years 1965-66, 
with text by Samuel Beckett. Jerusalem and Tel Aviv: 
Tarshish and Dvir, 1967. Good condition.

Opening Price: $200

293. מסע צלב של ילדים – גרשון קניספל / ברטולד ברכט
מסע צלב של ילדים – Kinderkreuzzug, מאת ברטולט [ברטולד] 
ברכט, עם עשרים וארבע ליטוגרפיות של גרשון קניספל. תרגם רפאל 
אליעז. מבוא מאת ווילם סנדברג ואחרית דבר מאת מתי מגד. הוצאת 

ספרי תרשיש, ירושלים, תשכ"ו 1966.
במלאת  עברית  ויוצא  בפינלנד  גולה  בהיותו  ברכט  בידי  נכתב  "השיר 
עשר שנים לפטירתו, קריאת תגר נגד כל המלחמות וציון לזכרו". נדפס 
בחמש מאות עותקים ממוספרים וחתומים בידי גרשון קניספל. עותק 
זה מספרו 463. תיקיה, במארז מקורי 47X34 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה. 

פתיחה: $150

293. A Children's Crusade – Gershon Knispel / 

Berthold Brecht

Brecht, Bertholt [Berthold]. A Children's Crusade 
– Kinderkreuzzug, with twenty four lithographs 
by Gershon Knispel. Translated by Rephael Eliaz. 
Introduction by Willem Sandberg and epilogue by 
Mati Meged. Jerusalem: Tarshish, 1966.
"The poem was composed by Brecht while he was 
in exile in Finland and is published in Hebrew on the 
tenth anniversary of his death, in opposition to all 
wars and in his memory". Five hundred numbered 
copies printed and signed by Gershon Knispel. 
Presented here is copy no. 463. Folder, in original pack-
age 47x34cm. Good condition. Foxing-marks.

Opening Price: $150

3. כלב חוצות, פרשה קטנה של תמול שלשום, חיברה שמואל יוסף 
עגנון, עם עטורים מאת אביגדור אריכא. הוצאת ספרי תרשיש, ירושלים, 

1960. מצב טוב מאד. פגמים קלים במעטפת הנייר. 
מאת  טקסט  עם   ,1966-1965 מהשנים  רישומים  אריכא,  4. אביגדור 
 .1967 ותל-אביב,  ירושלים  ודביר,  תרשיש  ספרי  הוצאת  בקט.  סמואל 

מצב טוב. 

פתיחה: $200
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294. הטייפ האחרון של קראפ – מחווה לד"ר משה שפיצר 
– עותק ממוספר

ישורון.  הלית  עברית:  בקט.  סמואל  מאת  קראפ,  של  האחרון  הטייפ 
הוצאת מוסד ביאליק, ירושלים, תשמ"ג 1983. 

אשכולות  איש  שפיצר...  משה  ד"ר  של  לזכרו  מוקדש  זה  "קונטרס 
עתיר הסגולות בהוראה ובתרגום, רב אמן בעיצוב דמות הספר העברי, 
לאות הוקרה על תרומתו הברוכה למוסד ביאליק". עותק מספר 262 
מצורף  מלאכת-יד.  נייר  על  שנדפסו  עותקים,  בת 330  מהדורה  מתוך 
תחריט מקורי של אביגדור אריכא, דיוקן סמואל בקט, ממוספר 52/96. 

[16] עמ', [1] תחריט, 23 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $150

294. Krapp's Last Tape – Tribute to Dr. Moshe 

Spitzer – Numbered Copy with original Arikha 

etching

Beckett, Samuel. Krapp's Last Tape. Jerusalem: Bialik 
Institute, 1983. Hebrew: Hilit Yeshurun., 
"Dedicated to the memory of Dr. Moshe Spitzer…
master of Hebrew book design, for his blessed 
contribution to the Bialik Institute". No. 262 of 330 
copies, printed on hand-made paper. Attached is 
an original etching by Avigdor Aricha, "Portrait of 
Samuel Beckett", numbered 52/96. [16] pp, [1] etching, 
23cm. Very good condition.

Opening Price: $150

295. נאומים של פרופ' חיים ויצמן – מהדורות 
ביבליופיליות

י"א  ביום  לארץ-ישראל  המלכותית  הוועדה  לפני  וייצמן  חיים  1. משא 
לכסלו תרצ"ז בירושלים. הוצאת מוסד ביאליק, ירושלים, תש"ה [1945]. 
ב-300  נדפס  הארץ.  תוצרת  טהרת  על  כולו  שהותקן  הראשון  הספר 
עותקים ממוספרים על נייר איכותי (תוצרת הארץ) בדיו שחורה ואדומה.
הנחת אבן-הפינה לאוניברסיטה העברית  וייצמן בטקס  חיים  2. נאום 
הוצאת   .1918 ביולי   24 תרע"ח,  באב  ט"ו  בירושלים  הצופים  הר  על 
המחלקה להסברה ויחסי-ציבור של האוניברסיטה העברית בירושלים. 
עיצוב: אריאל ורדי. "מוגש בחג יובל-החמישים להנחת אבן-הפינה של 
האוניברסיטה העברית על הר הצופים בירושלים בחודש אב תשכ"ח". 
עברית ואנגלית. קונטרס דו-לשוני בכריכת עור עם סמל האוניברסיטה 

העברית. 

פתיחה: $200

295. Speeches Delivered by Prof. Chaim 

Weizmann – Bibliophilic Editions

1. Address delivered by Chaim Weizmann to the 
Palestine Royal Commission in Jerusalem. Jerusalem: 
Bialik Institute, 1945. The first book ever completely 
based on local production. 300 numbered copies 
printed on quality paper (of Israeli production) in 
black and red ink.
2. Address delivered by Chaim Weizmann at the 
laying of the foundation-stone of the Hebrew 
University on Mount Scopus, Jerusalem, July 24, 1918. 
Published by the Hebrew University - Public Relations 
Department. Design: Ariel Vardi. "Presented by the 
Hebrew University of Jerusalem on the fiftieth an-
niversary of the laying of the foundation-stone on 
Mount Scopus, Jerusalem, July 1968." Hebrew and 
English. Bilingual pamphlet in a leather binding with 
the emblem of the Hebrew University.

Opening Price: $200

296. ארבע חוברות ממוספרות בהוצאת "מוסד ביאליק"
ההס־ של  ביאליק  מוסד  בהוצאת  ביבליופיליים  קונטרסים  ארבעה 
רחבים  שוליים  עם  איכותי  נייר  על  נדפסו  העולמית;  הציונית  תדרות 
ובטיפוגרפיה איכותית ומוקפדת בעיצובו של ד"ר משה שפיצר: ▪ נחמו 
נחמו עמי, פרק ארבעים (מ') מספר ישעיהו בנוסח הגניזה אשר נמצאה 
במדבר יהודה. העתיק והקביל לנוסח המסורה והוסיף הערות, אלעזר 
ליפא סוקניק. תש"ט. "מוגש בהדרת כבוד לאספה המכוננת של מדינת 
ישראל במעמד פתיחתה בירושלים הבירה". עותק לא ממוספר. קרע 
במעטפת האחורית. ▪ הלכות מלכים ומלחמות לרבינו משה בן מימון. 
פגמים  טוב.  מצב  למכירה.  הוצא  ולא  עותקים  ב-800  נדפס  תשט"ו. 
ב-400  נדפס  תשכ"ד.  ברגמן.  הוגו  שמואל  השם,  קידוש   ▪ בשדרה. 
וחו־ גלויות   ▪ מאד.  טוב  מצב  למכירה.  הוצא  ולא  ממוספרים  עותקים 
רבנן, בן-ציון דינור. תשכ"ד. נדפס ב-400 עותקים ממוספרים ולא הוצא 

למכירה. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $180

294
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296. Four Numbered Booklets Published by 

"Bialik Institute"

Four bibliophilic pamphlets published by Bialik 
Institute of the World Zionist Organization; printed 
on good quality paper with wide margins and me-
ticulous typography designed by Moshe Spitzer: ▪ 
Nachamu Nachamu Ami, chapter forty of the Book of 
Isaiah as discovered in the Judean Desert. Copied and 
adapted to the traditional version, and added com-
ments – Elazar Lipa Sukenik. 1949. "Presented with 
honor to the Constituent Assembly on the Occasion 
of its Establishment in Jerusalem - The Capital City". 
Non-numbered copy. Tear to back cover. ▪ Hilchot 
Melachim and Milchamot LeRabeinu Moshe Ben 
Maimon. 1955. 800 copies printed – non-commer-
cial edition. Good condition. Damages to spine. ▪ 
Bergman, Shmuel Hugo. Kiddush HaShem. 1964. 
400 numbered copies printed – non-commercial edi-
tion. Very good condition. ▪ Dinur, Ben-Zion. Galuyot 
VeChurbanan. 1964. 400 numbered copies printed – 
non-commercial edition. Very good condition.

Opening Price: $180

297. אלווא – שני ספרים ביבליופיליים
1. מעשה בראשית, מצויר בידי אלווא. [ירושלים, תשל"א]. 

פרק א' מספר בראשית, מלווה בתשעה הדפסים צבעוניים מאת אלווא. 
מספר  טופס  לפנינו  טפסים".  ששים  בת  במהדורה  בדפוס-יד  "נדפס 
46, עם הקדשה חתומה לגבריאל טלפיר, בכתב ידו של האמן. קולופון 
ואיכותי  עבה  נייר  טוב.  מצב  ס"מ.   39 דף,   12 וממוספר.  חתום  באנגלית, 

במיוחד. מעט כתמים, קרעים בעטיפת הנייר.
הוצאת   .Images, sérigraphies originales d'Alva .2
Serigraph Galleries, ניו-יורק, 1954. צרפתית. תריסר הדפסי-משי 
 .R.V Gindertael מאת  בצרפתית  הקדמה  אלווא,  מאת  צבעוניים 
עותק מספר 35 מתוך 160 עותקים, עם הקדשה חתומה ומתוארכת 
מעט  כריכה  טוב.  מצב  ס"מ.   29X39 צבעוניים,  לוחות   12 דף,   [4] מ-1965. 

רופפת, כתמים, קרעים בעטיפת הנייר. 

פתיחה: $300

297. Alva – Two Bibliophilic Books

1. Ma'ase Bereshit, illustrated by Alva. 
[Jerusalem,1971].
Chapter 1 of the book of Genesis, with nine prints in 
color by Alva. "Printed by hand in an edition of sixty 
copies". Presented here is copy no. 46, with a signed 
dedication to Gabriel Talpir, handwritten by the 
artist. Colophon in English, signed and numbered. 
Twelve leaves, 39cm. Good condition. Heavy paper of 
excellent quality. Staining, tears to paper cover.
2. Images, sérigraphies originales d'Alva. New 
York: Serigraph Galleries, 1954. French. A dozen silk-
prints in color by Alva, introduction in French by R.V. 
Gindertael. Number 35 of 160 copies, with a signed 
dedication, dated 1965. [4] leaves, 12 color plates, 
29x39cm. Good condition. Binding slightly loose, stains, 
tears to paper cover.

Opening Price: $300

298. "הרהורים על גולדה" – דפים בצורת מגן-דוד
 Reflection on Golda, on the 100th Anniversary of Her
 .Birth. Writer: Wendy Elliman; Artist: Carol Hamoy

הוצאת Faust & Smith, ניו-יורק, [1998]. אנגלית.
אוסף זכרונות אודות גולדה מאיר לציון יום הולדתה המאה. הספר נדפס 
על נייר איכותי בפורמט מיוחד: דפי הספר נחתכו בצורת מגן-דוד ונכרכו 

בכריכת עץ מחופה בד, בעבודת-יד. [38] עמ', 28 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $120

298. "Reflection on Golda" – Leaves in the 

Shape of a Magen David

Reflection on Golda, on the 100th Anniversary of Her 
Birth. Writer: Wendy Elliman; Artist: Carol Hamoy. 
New York: Faust & Smith, [1998]. English.
Collection of reflections about Golda Meir on her 
hundredth birthday. The book was printed on good 
quality paper in a special format: leaves were cut in 
the shape of a Magen David and bound in a wood-
binding covered with cloth, handmade. [38] pp, 28cm. 
Very good condition.

Opening Price: $120
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299. הגדה של פסח – יעקב אגם – אלבום הדפסי-משי
הגדה של פסח, יעקב אגם. 58 הדפסי-משי מקוריים, מודפסים ביד על 
ארקאי  אטלייה  על-ידי   (Arjomarie-Prioux) גרם   270 ריבס  נייר 

בפריז, 1985. 
הראשון  ההדפס   .AP 22/27 וממוספר,  אגם  בידי  חתום  המבוא  דף 
וההדפס האחרון חתומים אף הם בידי אגם. "כל הפרדות הצבעים נעשו 

בידי האמן, כל רשתות ההדפסה ששימשו לכל הדפס הושמדו". 
כריכת קטיפה מפוארת, בקופסה מקורית תואמת 52X42.5 ס"מ. מצב 

טוב מאד. 

פתיחה: $4000

299. Passover Haggada – Ya'akov Agam – Silk-

print Album

Passover Haggada, Ya'akov Agam. 58 original 
silk prints, hand printed on Ribs paper 270 gram 
(Arjomarie-Prioux (by Atalia Arkai in Paris, 1985. 
Leaf of introduction signed by Agam and numbered, 
22/27 AP. The first and last prints are signed by Agam, 
as well. "All of the separation of colors was done by 
the artist, all the print screens used for each print 
were destroyed". Fancy velvet cover, in original match-
ing box 52x42.5cm. Very good condition.

Opening Price: $4000

אמנות 
ART
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300. איורים לתנ"ך – מארק שאגאל – 24 ליטוגרפיות 
מקוריות – פריז, 1960

 Drawings for the Bible, by Marc Chagall. Text by
 Gaston Bachelard. Verve, Vol. X - N° 37-38. Distributed
 in Great Britain and the Dominions by A. Zwemmer

Ltd London. הוצאת Verve, פריז, 1960. אנגלית.
פורמט אלבומי. 96 רפרודוקציות שחור-לבן איכותיות ו-24 ליטוגרפיות 
במהלך  שאגאל  שיצר  תנ"כיים  בנושאים  ליצירות  בצבע,  מקוריות 
השנים 1958-1959. עיצוב הכריכה נעשה בידי שאגאל במיוחד לכבוד 
מהדורה זו. הקדשה בכתב-יד על עמוד שלם, לכבוד ד"ר נורברט מושיץ 
של  היהודית  לקהילה  תרומתו  על   ,(Dr. Norbert Moschytz)
עם  גזירי-עתונים  מצורפים  המערבית).  (גרמניה  וירטמברג-הוהנצולרן 
כתבות על שאגאל. 35.5 ס"מ. מצב טוב מאד. פגמים קלים בשולי הכריכה. 

עטיפת צלולואיד מעט קרועה. 

פתיחה: $1800

300. Drawings for the Bible – Marc Chagall – 24 

Original Lithographs – Paris, 1960 

Drawings for the Bible, by Marc Chagall. Text by 
Gaston Bachelard. Verve, Vol. X - N° 37-38. Distributed 
in Great Britain and the Dominions by A. Zwemmer 
Ltd London. Verve Publishers, Paris, 1960. English.
Album format. Ninety six high-quality black and 
white reproductions and twenty four original col-
ored lithographs for works on Bible topics created 
by Chagall during 1958-1959. Cover design by Chagall 
especially for this edition. Handwritten dedication 
on full page, for Dr. Norbert Moschytz, about his con-
tribution to the Jewish community of Württemberg-
Hohenzollern (West Germany). Enclosed are paper 
clippings with articles about Chagall. 35.5cm. Very 
good condition. Minor damage to cover edges. Celluloid 
cover slightly torn.

Opening Price: $1800300
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302. אפרים משה ליליאן – ספר עבודותיו, 1903
מאת  הקדמה   .1903 ולייפציג,  ברלין   .Sein Werk, E.M. Lilien

סטפן צווייג.
אוסף עבודותיו הגרפיות של ליליאן: תוי-ספר, כריכות, ספרים, מסגרות 
ויצירות מקוריות. כרך מהודר עם רפרודוקציות איכותיות מאד. נדפס 
מעט  כריכה  טוב.  מצב  ס"מ.   29.5 עמ',   347  ,[9] בלבד.  עותקים  ב-1000 

רופפת. שדרה פגומה. 

פתיחה: $350

302. Ephraim Moses Lilien – Book of His Works, 

1903

Sein Werk, E.M. Lilien. Berlin and Leipzig, 1903. 
Introduction by Stefan Zweig.
Collection of Lilien's graphic works: Ex-libris labels, 
covers, frames and original creations. Elaborate 
volume with very good quality reproductions. 1000 
copies printed. [9], 347 pp, 29.5cm. Good condition. 
Loose binding. Damaged spine.

Opening Price: $350

301. בן בן-ציון – איורים לתנ"ך – צרפת, 1960
62 Psaumes et Versets de la Bible, Préface de Jules 
Romains de L'Académie Française.

הוצאת Editions Lefort, צרפת, 1960. 
מזמורי  ל-62  בן-ציון  בן  האמן  של  לאיורים  איכותיות  רפרודוקציות 
נפרד,  גליון  על  נדפסה  רפרודוקציה  כל  מהתנ"ך.  ופסוקים  תהלים 
של 2,000  מהדורה  מתוך  מספר 717  עותק  מיוחד.  שער  עם  מקופל, 
עותקים. האמן בּן (1905-1989) נולד בביאליסטוק. בשנת 1930 עבר 
השואה  שנות  את  האמנותי.  שמו  את  קנה  שם  בפריז,  אמנות  ללמוד 
העביר במסתור. לאחר השואה, הרבה ליצור בהשראת התנ"ך. גליונות 
מאד.  מצב טוב  ס"מ.  לא כרוכים, בקופסת קרטון מקורית, 46  נייר איכותיים, 

מעט כתמי-חלודה. 

פתיחה: $400

301. Ben Ben-Zion  - Bible Illustrations – France, 

1960 

62 Psaumes et Versets de la Bible, Préface de Jules 
Romains de L'Académie Française. France: Editions 
Lefort, 1960.
High quality reproductions of illustrations by the 
artist Ben Ben-Zion for 62 psalms and verses from the 
Bible. Each reproduction was printed on a separate 
sheet, folded, with a special title page. Copy no. 717 
from an edition of 2,000 copies. The artist Ben (1905-
1989) was born in Bialystok. In 1930, he moved to 
study art in Paris, where he acquired his art name. He 
was in hiding throughout the Holocaust years. After 
the Holocaust, his creations were often inspired by 
the Bible. High quality paper sheets, unbound, in 
original cardboard box, 46cm. Very good condition. 
Slight foxing.

Opening Price: $400
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303. E. M. Lilien – Dedication to his Wife and an 

Original Ex-Libris Label

Die Bücher der Bibel, Herausgegeben von F. Rahlwes, 
Zeichnungen von E.M. Lilien. Braunschweig: George 
Westermann, 1909. German. Sixth volume, first 
edition.
The sixth volume of the Bible edition illustrated by 
Ephraim Moshe Lilien, including Psalms, Book of 
Lamentations and Song of Songs. Preceding the 
title-page appears a long dedication handwritten 
by Lilien to his wife, with a long quotation from the 
book of Psalms (appearing in the book presented 
here on page 48) with his signature "Efra", as Lilien 
used to sign his letters to his wife. On the inner side 
of the front cover is an ex-libris label of Helene Lilien 
– "Mein Kind, Mein Buch" [My Child, My Book] – an 
original etching by E.M. Lilien. 328 pp, 25.5cm. Good 
condition. Minor damages to binding.

Opening Price: $500

303. א"מ ליליאן – הקדשה לרעייתו ותו-ספר מקורי
 Die Bücher der Bibel, Herausgegeben von F.
 George הוצאת .Rahlwes, Zeichnungen von E. M. Lilien
Westermann, בראונשווייג (Braunschweig),        . גרמנית. כרך 

שישי, מהדורה ראשונה.
הכרך השישי ממהדורת התנ"ך עם איורי אפרים משה ליליאן, הכולל 
את ספרי תהלים, איכה ושיר השירים. לפני דף השער הראשון הקדשה 
מספר  ארוך  ציטוט  הכוללת  לרעייתו,  ליליאן  של  בכתב-ידו  ארוכה 
כפי   ,"Efra" שמו  וחתימת   (48 בעמ'  שלפנינו  בספר  (מופיע  תהלים 
הקדמית,  הכריכה  של  הפנימי  בצדה  אליה.  במכתביו  לחתום  שנהג 
 Mein Kind, Mein" – (                        ) תו-ספר של הלן ליליאן
Buch" [ילדי, ספרי] – תחריט מקורי מעשה ידי א"מ ליליאן. 328 עמ', 

25.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים בכריכה. 

פתיחה: $500

1909

Helene Lilien

304. Anatomical Atlas – Leipzig, 1908 – Ex-Libris 

Label by E.M. Lilien  

Plastisch-Anatomischer Handatlas für Akademien, 
Kunstschulen und zum Selbstunterricht, von Dr. Fritz 
Schider. Leipzig, 1908.
"Atlas for Academic Use, For Art Schools and Self-
study" published by Fritz Schider, artist and teacher 
of arts in Basel, Switzerland. E.M. Lilien's private 
copy. On the inside of the front cover appears Lilien's 
private ex-libris label. It is possible that this atlas 
served Lilien in his graphic works. Twenty two pages, 
117 plates, 30.5cm. Good condition. Numerous foxing-
marks. Binding somewhat loose, damaged spine.

Opening Price: $120

304. אטלס אנטומי – לייפציג, 1908 – תו-ספר של א"מ 
ליליאן

 Plastisch-Anatomischer Handatlas für Akademien,
 Kunstschulen und zum Selbstunterricht, von Dr. Fritz

Schider. לייפציג, 1908. 
"אטלס לשימוש אקדמי, בתי-ספר לאמנויות והוראה עצמית" בהוצאת 
א"מ  של  פרטי  עותק  שוויץ.  בבאזל,  לאמנויות  ומורה  אמן  שידר,  פריץ 
ליליאן. בצדה הפנימי של הכריכה הקדמית תו-ספר פרטי של ליליאן. 
אפשר כי שימש את האמן בעבודותיו הגרפיות. 22 עמ', 117 לוחות, 30.5 

ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה רבים. כריכה מעט רופפת, שדרה פגומה. 

פתיחה: $120

305. אמנות התחריט – הרמן שטרוק – תחריטים מקוריים
 Die Kunst des Radierens, Ein Handbuch von Hermann
מהדורה  גרמנית.   .1920 ברלין,   .Paul Cassirer הוצאת   .Struck

רביעית. 
ספר זה, המתאר את תהליך הדפסת התחריט, יצא בחמש מהדורות, 
ותחריטים  רבים  איורים  כוללת  זו  מהדורה  שונים.  תחריטים  ובהן 
מקוריים מאת הרמן שטרוק, אדוארד מונק, מקס ליברמן ואחרים. על 
שדרה  טוב.  מצב  ס"מ.   23.5 עמ'.   [1]  ,279  ,[10] בזהב.  עיטורים  הכריכה 

פגומה, כתמים ופגעי-רטיבות. 

פתיחה: $180

303
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306. זיגמונד פורסט – חיתוכי-עץ חתומים וממוספרים
פורסט  זיגמונד  האמן  של  בחתימת-ידו  בעפרון  חתומים  חיתוכי-עץ   7

וממוספרים.
וחסידיו;  רב  הרב;  שולחן  חנוכה;  הדג;  במעי  יונה  תורה;  וספר  רב 

משנכנס אדר מרבים בשמחה; מות קדושים. רובם מתוארים בעפרון.
האקדמיה   –  Kunstakademie-ב למד   .1904 וינה,  יליד  פורסט, 
לאמנות של וינה. בשנת 1939 עזב להמבורג ומשם לארה"ב. בארה"ב 
עסק בעיצוב אותיות וקליגרפיה. הוציא לאור הגדה מאוירת לפסח, אייר 
ועסק  תחריטים  יצר  פורסט),  אשר  העברי  השם  (תחת  לילדים  ספר 
רבות במקורות היהודיים ובחגים ומועדים. בשנת 1997 נערכה תערוכה 
חוברת:  מצורפת  יוניברסיטי".  ב"ישיבה  ליצירתו  רטרוספקטיבית 
הוצאת   ,Siegmund Forst – A lifetime in arts & letters

Yeshiva University Museum, 1997. גודל משתנה, מצב טוב. 

פתיחה: $550

305. The Art of Etching – Hermann Struck – 

Original Etchings

Die Kunst des Radierens, Ein Handbuch von Hermann 
Struck. Berlin: Paul Cassirer, 1920. German. Fourth 
edition.
This book, describing the process of printing etch-
ings, was published in five editions, with various 
etchings. The edition presented here includes 
numerous illustrations and original etchings by 
Hermann Struck, Eduard Munk, Max Lieberman and 
others. Gilded decorations on the binding. [10], 279, 
[1] pp. 23.5cm. Good condition. Damaged spine, staining 
and moisture-damages.

Opening Price: $180

306. Siegmund Forst - Signed and Numbered 

Woodcuts 

Seven woodcuts signed in pencil by artist Siegmund 
Forst and numbered.
Rabbi with Torah Scroll; Jonah inside the Fish; 
Chanukkah; the Rabbi's Table; the Rabbi and his 
Chassidim; MiShenichnass Adar Marbim beSimcha; 
Death of the Kedoshim. Most are described in pencil.
Forst was born in Vienna in 1904. Studied in 
Kunstakademie – Academy of Arts in Vienna. In 
1939 he left for Hamburg and then continued to the 
U.S. where he devoted himself to letter-design and 
calligraphy. He published an illustrated Haggada 
for Passover, illustrated a children's book (using 
his Hebrew name, Asher Forst), created woodcuts 

and was very involved in the Jewish traditions and 
festivals. An exhibition of his works was displayed in 
Yeshiva University in 1997. Attached: Siegmund Forst 
– a Lifetime in Arts and Letters, publication of Yeshiva 
University Museum, 1997. Various sizes. Good condition. 

Opening Price: $550

307. אחד-עשר ספרי-אמנות עם הקדשות האמנים
אחד-עשר ספרי-אמנות עם הקדשות, חתימות או איורים של האמנים. 

חלק מהספרים הוקדשו לגבריאל טלפיר ולחיים גמזו:
 .[1947] פריז,   .Jacques Lipchitz, par Maurice Raynal .1
מעבו־ רבות  של  תצלומים  עם  ליפשיץ,  ז'אק  אודות  איכותית  חוברת 
דותיו. עותק לא ממוספר מתוך מהדורה מצומצמת, שנדפסה על נייר 

איכותי, עם חתימת-ידו של האמן, "חיים יעקב ליפשיץ". 
מאת  תבליטי-מתכת  של  תצלומים  עם  תיקיה   .Marcel Janco .2

יאנקו. הקדשה בכתב-ידו משנת 1967. 
עותק   .1982 גבעתיים,  יפה.  ב.  א.  מאת  מסת-מבוא  ינקו,  3. מרסל 

חתום בידי ינקו. 
The Art of Max Band, by Arthur Millier .4. ארה"ב, 1945. 

הקדשה בכתב-ידו של בנד ואיור גדול בעפרון. 
 .1964 ארה"ב,   .Themes From the Bible, Max Band .5

הקדשה בכתב-ידו של בנד. 
עותק   .1956 ניו-יורק,   .Fantasy Drawings, Chaim Gross .6
לפני  גדול  מקורי  רישום  עותקים.  מאה  של  מהדורה  מתוך  ממוספר 

דף השער. 
 Anna Ticho, Jerusalem Landscapes, Drawings and .7
וצבעי-מים.  רישומים   – בירושלים  נופים   – טיכו  אנה   .Watercolors

תל-אביב, 1971. הקדשה קצרה בכתב-ידה של טיכו. 
 .1970 תל-אביב,  סימון.  יוחנן  מזַ'אבַּאקוּאַרַה,  האַרַארַה  8. סיפורי 

הקדשה קצרה בכתב-ידו של סימון. 
הקדשה   .[1957] תשי"ז  תל-אביב,  פסלים.   / לוצ'אנסקי  9. יעקב 

בכתב-ידו של לוצ'אנסקי.
10. יוסל ברגנר / ציורים 1980-1938. ירושלים, 1981. לפני דף השער, 

הקדשה בכתב-ידו של ברגנר, עם איור קטן. 
11. ציונה תג'ר, ציור על זכוכית ורישומים. גבעתיים, 1988. עותק חתום 

בידי תג'ר. 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $600
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307. Eleven Art Books with Dedications by the 

Artists

Eleven art books with dedications, autographs or 
illustrations by the artists. Some of the books were 
dedicated to Gabriel Talpir or Chaim Gamzu.
For complete list of books, see Hebrew text. Various 
sizes and conditions.

Opening Price: $600

308. משה פייגנבלום / מאוריציו מינקובסקי – שני ספרי 
אמנות מארגנטינה

מוזיי  הוצאת  ביזבערג.  פנחס  פון  אריינפיר  פייגענבלום,  1. משה 
סעקציע פון יידישן וויסנשאפטלעכען אינסטיטוט – ייוואָ אין ארגענטינע. 
בואנוס איירס, 1948. 21 רפרודוקציות בשחור-לבן. הקדשה בכתב-ידו 

של פייגנבלום למשורר אברהם סוצקבר. מצב טוב. פגמים בכריכה. 
2. מינקאָווסקי. 37 רעפראָדוקציעס אין שווארץ-ווייס מיט אן אריינפיר-
מבוא  עם  בשחור-לבן,  רפרודוקציות   37 מינקובסקי,  [מאוריציו  וואָרט 
מאת] ד"ר ל. זשיאניצקי. הוצאת יידישער וויסנשאפטלעכער אינסטיטוט 
– ייוואָ, בואנוס איירס, 1955. הקדמה וקורות-חייו של מינקובסקי (-1930

1881) ביידיש, ספרדית ועברית. מצב טוב. פגמים בכריכה. 

פתיחה: $180

308. Moises Faigenblum / Mauricio Minkowski – 

Two Art Books from Argentina

1. Moises Faigenblum, Araynfir fun Pinhas 
Bisberg. Buenos Aires: Muzey Sektsie fun Yidishn 
Visnshaftlekhn Institute [YIVO in Argentina], 1948. 
Twenty-one reproductions in black and white. 
Handwritten dedication by Faigenblum to the poet 
Avraham Sutzkever. Good condition. Damaged binding.
2. Minkowski. 37 Reproduktsyes in Shvarts-Vays 
mit an Araynfir-Vort [Mauricio Minkowski, 37 Black 
and White Reproductions, with introduction by] Dr. 
L. Zsianitsky. Buenos Aires: Yidishn Visnshaftlekhn 
Institute – YIVO, 1955. Introduction and biography 
of Minkowski (1881-1930) in Yiddish, Spanish and 
Hebrew. Good condition. Damaged binding.

Opening Price: $180

309. חיים גרוס - הקדשה מאוירת
Chaim Gross, Sculptor, by Josef Vincent Lombardo.

הוצאת Dalton House, ניו-יורק, 1949. אנגלית.
חיים גרוס (1991-1904), אמן יהודי-אמריקאי, עסק בגילוף בעץ, פיסול 
ורישום. ספר אודותיו, כולל 142 לוחות עם תצלומים רבים של פסליו. 
משנת  ידו,  בכתב  וחתומה  מאוירת  הקדשה  מופיעה  הספר  בפתח 

1952.       , 247 עמ'. 31 ס"מ. מצב טוב. כתמים. 

פתיחה: $200

VII

309. Chaim Gross – Illustrated Dedication

Chaim Gross, Sculptor, by Josef Vincent Lombardo. 
New York: Dalton House, 1949. English.
Chaim Gross (1904-1991), Jewish-American artist, 
mastered wood-carving, sculpting and drawing. A 
book about Gross, with 142 plates of photographs of 
his sculptures. An illustrated dedication hand-signed 
by Gross appears on the opening leaf of the book, 
from 1952. VII, 247 pp. 31cm. Good condition. Stains.

Opening Price: $200

310. לודוויג בלום – מראות ארץ ישראל – הקדשה 
בכתב-יד

10 Historical Sites of the Holy Land by Ludwig Blum. 
הוצאת שולמית, ירושלים, 1955. אנגלית ועברית. 

"10 מראות ממקומות היסטוריים בארץ-ישראל" – רפרודוקציות צבעו־
ניות של ציורי שמן מאת בלום, כולל ביוגרפיה קצרה של האמן. בדף 
רפרודוקציות,  לוחות  דף, [10]  בלום. [13]  של  בכתב-ידו  הקדשה  השער 

33 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $120

307
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311. עשרים איורים מקוריים – מאיר בן אורי, 1940
ע"י  צוירו  אליהו",  "שדה  לספר  ניר)  על  (דיו  מקוריים  איורים  עשרים 

מאיר בן אורי. 
תכנן  ערים,  ומתכנן  אדריכל  אורי,  בן  בעבודתם.  הקבוץ  ואנשי  נופים 
מספר ישובים, בתוכם הקבוץ שדה אליהו. הספר "שדה אליהו" נכתב 
האיורים  רוב  לערך.   1940 בשנת  הקיבוץ,  חבר  גיורא,  בר  נפתלי  ע"י 
מודבקים על דפי חוברת, 15.5X21.5, בתוספת 4 איורים קטנים יותר. מצב 

טוב מאוד.

פתיחה: $300

311. Twenty Original Illustrations – Meir Ben Uri, 

1940

Twenty original illustrations (ink on paper) for 
the book Sde Eliyahu, illustrated by Meir Ben Uri. 
Landscapes and Kibbutz settlers at work. Ben Uri, ar-
chitect and city planner planned a number of settle-
ments, including Sde Eliyahu. The book Sde Eliyahu 
was written by Naftali Bar Giora, a kibbutz member, 
in 1940. Most of the illustrations are pasted on the book-
let leaves, 21.5x15.5, with the addition of four smaller 
illustrations. Very good condition.

Opening Price: $300

310. Ludwig Blum – Views of Eretz Israel – 

Handwritten Dedication

10 Historical Sites of the Holy Land by Ludwig Blum. 
Jerusalem: Shulamit Publishing, 1955. English and 
Hebrew.
"10 Views of Historical sites in Eretz Israel" – repro-
ductions in color of oil paintings by Ludwig Blum, 
with a short biography of the artist. A dedication 
appears on the title page, handwritten

Opening Price: $120

311 310
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312. אמנים ישראליים – מסמכים שונים
מנחם  (הצייר  שמידט  מנחם  על-שם  זהות]  [תעודת  זיהוי  1. פנקס 
שמי). חיפה, שנות ה-20. ברשימות הביוגרפיות אודות שמי מציינים כי 

נולד בשנת 1897, ואילו בתעודה זו נרשם כי נולד בשנת 1896. 
אישורים  שעניינם  פלשתינה,  ממשלת  של  רשמיים  טפסים  2-3. שני 
טלפיר  גבריאל  של  בפרטיו  מלאים  עתון.  של  לאור  הוצאה  לקראת 

וחתומים בידו. 
4. סמל מודפס, "אגודת אמנים עברית". 

בגלריה  ארץ-ישראל"  אמני  של  הכללית  "התערוכה  5-8. קטלוג 
המוצגות  העבודות  רשימת   .1943 תל-אביב,  "הבימה",  בבית  לאמנות 
בתערוכה. מצורפים: שני כרטיסי-כניסה לתערוכה משנת 1942 וכרטיס 

אחד משנת 1943. 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $180

312. Israeli Artists – Various Documents

1. Identity Card in the name of Menachem Schmidt 
(painter Menachem Shemi). Haifa, 1920s. Shemi's 
biographies indicate that he was born in 1897, while 
this identity card states that he was born in 1896.
2-3. Two official forms of the Palestine government, 
regarding publication of a newspaper. With Gabriel 
Talpir's personal data and his signature.
4. Printed emblem, "Jewish Artists Union".
5-8. "General Exhibition of Eretz Israel Artists" cata-
logue, in "Habima" art gallery, Tel Aviv, 1943. List of 
works exhibited. Attached: two entrance tickets to 
the exhibition of 1942 and one ticket of 1943.
Various sizes and conditions.

Opening Price: $180

313. תצלום דיוקן גבריאל טלפיר מאת ראובן רובין, עם 
הקדשה

תצלום דיוקן של גבריאל טלפיר מאת האמן ראובן רובין, משנת 1972. 
צלם: י. צפריר, תל-אביב. 

בדיוקן נראה טלפיר חבוש כובע ברט ובעבודת-קולאז' הודבקו סביבו 
האחורי  בצדו  טלפיר.  שערך  "גזית"  וספרות  לאמנות  הירחון  כותרות 
טלפיר,  ג.  היקר  "לידידי  בעפרון:  לטלפיר,  רובין  ראובן  מאת  הקדשה 

בהוקרה, ראובן". 25X20 ס"מ. מצב טוב. נזקים קלים בשוליים. 

פתיחה: $120

314. תצלומי פסלים של ז'אק ליפשיץ - חתומים
שפוסלו   ,(1891-1973) ליפשיץ  ז'אק  האמן  של  פסלים  תצלומי   10

במחצית הראשונה של שנות ה-40. 
כנראה  וחתומים,  האחורי  בצדם  בפירוט  מתוארים  התצלומים  כל 
או  ס"מ   25.5X20.5 משתנה,  גודל  בצרפתית.  ליפשיץ,  של  בכתב-ידו 

24.5X14.5 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $180

313. Photograph of Gabriel Talpir's Portrait by 

Reuven Rubin, with Dedication

Photograph of Gabriel Talpir's portrait by the artist 
Reuven Rubin, from 1972. Photographer: I. Zafrir, Tel 
Aviv.
Talpir is seen in this portrait with a beret on his head, 
surrounded by a collage consisting of headlines 
of "Gazit" periodical for art and literature edited 
by Talpir. On the reverse appears a dedication by 
Reuven Rubin, in pencil: "For my dear friend G. Talpir, 
with appreciation, Reuven". 25x20cm. Good condition. 
Minor damages at borders.

Opening Price: $120

314. Photographs of Sculptures by Jacques 

Lifshitz – Signed

Ten photographs of sculptures by the artist Jacques 
Lifshitz (1891-1973), created during the first half of 
the 1940s.
All of the photographs are annotated in detail on the 
reverse and signed, probably in Lifshitz's handwrit-
ing, in French. Size varies, 25.5x20.5cm or 24.5x14.5cm. 
Very good condition.

Opening Price: $180

315. תצלומי עבודות של אנה טיכו - חתומים
26 תצלומי ציורים בטכניקות שונות, של הציירת אנה טיכו (1894-1980).
מרבית התצלומים מתוארים וחתומים בצדם האחורי בידי טיכו. מרבית 
 ,(Bernheim) התצלומים נעשו בידי הצלם הירושלמי אלפרד ברנהים
חתומים בחותמתו בעברית או באנגלית. מצורף מכתב בכתב-ידה של 
מצב  בממוצע.  ס"מ,   24X18-ו ס"מ   16X12 ס"מ,   17X9 משתנה,  גודל  טיכו. 

טוב מאד. 

פתיחה: $180

315. Photographs of Works by Anna Ticho 

– Signed

Twenty six photographs of paintings in various tech-
niques, by the painter Anna Ticho (1894-1980).
Most of the photographs are annotated and signed 
on the reverse by Anna Ticho. Most of the photo-
graphs were taken by the Jerusalemite photogra-
pher Alfred Bernheim, signed with his ink-stamp in 
Hebrew and English. Attached is a letter handwritten 
by Ticho. Size varies, 17x9cm, 16x12cm and 24x18cm on 
average. Very good condition.

Opening Price: $180
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317. רודי להמן / מנחם שמי
1. ר. לֶהמַן, חיתוכי-עץ. הוצאת ספרית פועלים, המדור לאמנות, תשי"ט 
בתיקיה  גדול,  בפורמט  חיתוכי-עץ  של  רפרודוקציות  תריסר   .[1959]

מקורית. נדפס מתוך הלוחות המקוריים בדפוס לימודי "הדסה". 
2. מנחם שמי, 48 תמונות ומבחר אגרות ורישומים. אלבום, ערוך בידי 
משה בסוק, עם מבוא מאת א. קלוב, מנהל מוזיאון תל-אביב. הוצאת 

הקיבוץ המאוחד, [1958]. קרעים במעטפת הנייר. 

גודל משתנה, מצב טוב. 

פתיחה: $100

318. נפתלי בזם – הדפסים חתומים וממוספרים
נ. בזם, גלריה ג'ון [ז'אן] תירוש, עיר העתיקה יפו, אפריל-מאי 1968. 

 .(Fernand Leger) לג'ה  פרננד  הצרפתי  הקוביזם  לצייר  מחווה 
עריכה: א. גלעד, הדפסה: בי"ס תיכון למקצועות הדפוס ברשת "עמל". 
ששה הדפסים צבעוניים, כל הדפס חתום בידי בזם וממוספר, 75/300 
על  נדפס  בלויה.  מעט  מקורית,  מעטפת  טוב.  מצב  ס"מ,   27X27 עותקים. 

שלשה דפי-נייר עבים, מקופלים ל-2. 

פתיחה: $120 317. Rudi Lehman / Menachem Shemi

1. R. Lehman, woodcuts. Sifriyat HaPo'alim 
Publishing, Art Department, [1959]. A dozen repro-
ductions of woodcuts in large format, contained in 
the original folder. Printed from the original plates in 
"Hadassah" vocational printing press.
2. Menachem Shemi, forty eight pictures with se-
lected letters and drawings. Album, edited by Moshe 
Bassok, with an introduction by E. Kolb, Director 
of the Tel Aviv Museum. Hakibutz HaMeuchad 
Publishing, [1958]. Tears to paper cover. 

Size varies, good condition.

Opening Price: $100

318. Naftali Bezem – Signed and Numbered 

Prints

N. Bezem, Jean Tirosh Gallery, Old City of Jaffa, April-
May 1968.
Homage to the French Cubist painter Fernand Léger. 
Editor: A. Gilad, Printing: Amal printing school. Six 
prints in color, each signed by Bezem and numbered, 
75/300 copies. 27x27cm, good condition. Original cover, 
somewhat worn. Printed on three heavy paper leaves, 
folded in half.

Opening Price: $120

316. מגלת רות – כתובה ומצוירת ביד
רות, נכתב וצויר בידי מרדכי לאופר. [ארץ ישראל, שנות ה-60 בקירוב]. 
מגלת רות כתובה ביד באותיות נאות על נייר בריסטול עבה, עם איורים 
נחושת  מגזרת  הכריכה  על  וצבעי-מים).  (גואש  לבן  בשחור  מקוריים 
כפי  "רות".  והכיתוב:  כתפיה,  על  שיבולים  עומסת  רות  בצהוב:  צבועה 
הנראה, הספר אמור היה לראות אור ולבסוף לא נדפס. [28] עמ', 36 

ס"מ. מצב בינוני-טוב, דפים מעט רופפים, פגעי-רטיבות קלים ומעט כתמים. 

פתיחה: $120

316. The Book of Ruth – Handwritten and 

Hand-painted

Ruth, written and painted by Mordechai Laufer. 
[Eretz Israel, ca.1960s].
The Book of Ruth handwritten in fine letters on heavy 
Bristol paper, with original illustrations in black and 
white (gouache and water colors). The front cover is 
decorated with a copper-cutting painted in yellow, 
depicting Ruth carrying stalks of grain on her shoul-
ders, with the caption "Ruth". Probably the manu-
script for a book that was supposed to be published 
but never was. [28] pp, 36cm. Fair-good condition, 
leaves slightly loose, minor moisture and other stains.

Opening Price: $120

316
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בצלאל
BEZALEL

319. האוניברסיטה העברית – לוחית פליז מרוקעת
"האוניברסיתה העברית – The Hebrew University", לוחית פליז 

מלבנית מוצמדת לעץ, תוצרת "בצלאל". ירושלים, [ שנות ה-20]. 
פליז רקוע, מסגרת עץ. חתומה במסגרת הפנימית: "בצלאל ירושלם", 

."Made in Palestine"

פתיחה: $1200

22X9 ס"מ, במסגרת 31X17 ס"מ. מצב טוב. 

319. Hebrew University – Beaten Brass Plate 

The Hebrew University, rectangular brass plate at-
tached to wood, made by Bezalel. Jerusalem, [1920s].
Beaten brass, wooden frame. Signed on inner frame: 
"Bezalel Jerusalem", “Made in Palestine". 22x9cm. in 
frame 31x17cm. Good condition.

Opening Price: $1200

320. פגז מעוטר – עבודת דמשק – קרבות הגנרל אלנבי, 
1918

תרמיל פגז ממלחמת העולם הראשונה מעוטר בעבודת דמשק (שיבוץ 
חתום  בקירוב].   1918] "בצלאל",  תוצרת  פליז),  על  וכסף  נחושת 

בתחתית: "בצלאל ירושלם". 
פילדמרשל  של  המרכזיים  הקרבות  את  מציינות  חרוטות  שורות  שש 
במהלך  העות'מאנים  מידי  ישראל  ארץ  של  לכיבושה  בדרך  אלנבי 
אפריל  הראשון;  עזה  קרב   – מארס 1917  הראשונה:  העולם  מלחמת 
נובמבר  שבע;  באר  כיבוש   –  1917 אוקטובר  השני;  עזה  קרב   –  1917
Khuweilfen – 1917; דצמבר 1917 - כיבוש ירושלים; פברואר 1918 

– כיבוש יריחו. גובה: 27.6 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $1000

320. Decorated Shell – Damascus Work – Battles 

of General Allenby, 1918

Shell case from World War I decorated with 
Damascus work (setting of copper and silver on 
brass), made by Bezalel, [c. 1918]. Signed on bottom: 
"Bezalel Jerusalem". 
Six etched lines note the primary battles of Field 
Marshal Allenby on his way to conquer Eretz Israel 
from the Ottomans during World War I: March 1917 
– first Gaza battle; April 1917 – second Gaza battle; 
October 1917 – conquering Be'er Sheva; November 
1917 – Khuweilfen; December 1917 – conquering 
Jerusalem; February 1918 – conquering Jericho. 
Height: 27.6cm. Good condition.

Opening Price: $1000
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321. אדם וחוה – זאב (רביצקי) רבן – לוחית פליז מוקדמת
אדם וחוה, לוחית פליז עגולה וקמורה, מאת זאב רבן. חתומה: "רביצקי". 

ירושלים, 1914 בקירוב. 
פליז רקוע, מסגרת עץ. קוטר: 13 ס"מ, מסגרת עץ עגולה בקוטר 23 ס"מ. מצב 

טוב. פגמים בכיסוי צדה האחורי של המסגרת. 

פתיחה: $900

321. Adam and Eve – Ze'ev Raban – Early Brass 

Plate

Adam and Eve, round convex brass plate, by Ze'ev 
Raban. Signed Ravitzky. Jerusalem, c. 1914.
Beaten brass, wooden frame. Diameter: 13cm, round 
wooden frame diameter 23cm. Good condition. Damage 
to cover of reverse side of frame.

Opening Price: $900

322. קעריות נחושת תוצרת "בצלאל"
שתי קעריות נחושת תוצרת "בצלאל". ירושלים, [ ראשית המאה ה-20]. 
דגם  ירושלם,  "בצלאל  בתחתית:  חתומות  מוכספת.  נחושת  עשויות 
פרחים  שונים:  עיטורים  מופיעים  הקערות  שולי  סביב   ."A1501"
מופיעות  הקעריות  ו"ירושלם".  "בצלאל"  והכיתוב  אריות  וצמחים, 
 Preisverzeichnis der Erzeugnisse der" בצלאל  במחירון 
שנדפס   "Kunstgewerbeschule Bezalel in Jerusalem

בברלין בשנת 1913 בערך, עמ' 12 ו-15. קוטר: 12 ס"מ. 

פתיחה: $800

322. Copper Bowls Made by Bezalel

Two copper bowls made by Bezalel. Jerusalem, 
[beginning of 20th century]. Made of silver-plated 
copper. Stamped on bottom: "Bezalel Jerusalem, 
model; 1501A. Various decorations around bowl 
edges: flowers and plants, lions and the inscription 
"Bezalel" and "Jerusalem". The bowls appear in the 
Bezalel pricelist "Preisverzeichnis der Erzeugnisse 
der Kunstgewerbeschule Bezalel in Jerusalem" print-
ed in Berlin in 1913, pages 12 and 15. Diameter: 12cm.

Opening Price: $800

321322
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323. Eliezer Ben Yehuda – Plate by Moshe Moro 

Bullet of Eliezer Ben Yehuda's portrait, by Moshe 
Moro. Jerusalem, 20s-30s. Bronze casting.
Casted plate with bullet of Eliezer Ben Yehuda's por-
trait, signed: "M. Moro". Original frame, stamped: 
"M. Moro Jerusalem" (blurred stamp). Moshe Moro 
(1888-1957), studied in Bezalel from 1921; founded 
“Kamia” – a workshop for engraving amulets in ivory 
and stone. Plate's height: 7cm, width: 4.8cm; frame's 
height: 13.5cm, width: 10cm. Good condition, minor oxi-
dation marks on plate and frame.

Opening Price: $600

323. אליעזר בן-יהודה – לוחית מאת משה מורו
תבליט דיוקנו של אליעזר בן-יהודה, מאת משה מורו. ירושלים, שנות 

ה-20-30.
יציקת ברונזה. 

"מ.  חתומה:  בן-יהודה,  אליעזר  של  דיוקנו  תבליט  עם  יצוקה  לוחית 
מורו". מסגרת מקורית, חתומה: "מ. מורו ירושלם" (חתומה מטושטשת). 
משה מורו (1888-1957), למד בבצלאל החל משנת 1921; הקים את 

"קמיע" – בית-מלאכה לחיטוב קמיעות בשן ובאבן. 
גובה הלוחית: 7 ס"מ, רוחב: 4.8 ס"מ; גובה המסגרת: 13.5 ס"מ, רוחב: 10 ס"מ. 

מצב טוב, סימני חמצון קלים על הלוחית והמסגרת. 

פתיחה: $600

324. Bottle for Perfume Made by Bezalel

Miniature bottle for perfume, made by Bezalel.
Silver (unstamped), filigree.
Tiny etching of the Dome of the Rock, inscribed 
"Mosque Omar". Stamped underneath: "T. H. Bezalel 
Jerusalem". Height: 6cm, width: 3cm. Good condition.

Opening Price: $350

324. בקבוק לבושם תוצרת "בצלאל"
בקבוק מיניאטורי לבושם, תוצרת "בצלאל".

כסף (לא חתום), פיליגרן.
[מסגד   "Mosque Omar" כיתוב  עם  הזהב,  כפת  של  זעיר  תבליט 
ס"מ, רוחב: 3  ה. בצלאל ירושלם". גובה: 6  עומר]. חתום בתחתית: "ת. 

ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $350

325. קופסה לבשמים תוצרת "בצלאל"
קופסה לבשמים, תוצרת "בצלאל". 

כסף (לא חתום), פיליגרן. 
קופסה מרובעת, חתומה על המכסה: "בצלאל", בחוט כסף מולחם.

אורך: 4 ס"מ, רוחב: 4 ס"מ, גובה: 2 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $350

325. Spice Box Made by Bezalel

Spice box, made by Bezalel.
Silver (unstamped), filigree.
Square box, stamped on cover: “Bezalel”, with sol-
dered silver string. Height: 4cm, width: 2cm. Very good 
condition.

Opening Price: $350
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326. סיכות ותליון כסף על-פי זאב רבן
1. "אסתר". תליון, על-פי זאב רבן. כסף (חתום), פיליגרן. חתומה מאחור: 

"בצלאל ירושלם". שרשרת כסף מקורית. קוטר: 4.4 ס"מ. מצב טוב. 
2. רועה מחלל בחליל. סיכה, על-פי זאב רבן. כסף (חתום), פיליגרן. 
 4.6 רוחב:  ס"מ,   3.6 גובה:   ."Made in Palestine" מאחור:  חתומה 

ס"מ. מצב טוב. 
3. רועה וגמלו; עלי-צבר. סיכה, על-פי זאב רבן. כסף (חתום), פיליגרן. 

חתומה מאחור: "Made in Palestine". קוטר: 3.7 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $300

327. מלקחיים לקוביות-סוכר תוצרת "בצלאל"
מלקחיים לקוביות-סוכר, תוצרת "בצלאל".

כסף (לא חתום), פיליגרן.
חתומים: "בצלאל ירושלם" על כל אחת מהזרועות. אורך: 11 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $200

326. Silver Brooches and Locket By Ze'ev Raban

1. “Esther”. Locket, by Ze'ev Raban. Silver (stamped), 
filigree. Stamped on back: “Bezalel Jerusalem”. 
Original silver chain. Diameter: 4.4cm. Good condition.
2. A Shepherd Playing a Flute. Brooch, by Ze'ev 
Raban. Silver (stamped), filigree. Stamped on back: 
“Made in Palestine”. Height: 3.6cm. Width: 4.6cm. 
Good condition.
3. Shepherd and his Camel; Sabra leaves. Brooch, 
by Ze'ev Raban. Silver (stamped), filigree. Stamped 
on back: “Made in Palestine”. Diameter: 3.7cm. Good 
condition.

Opening Price: $300

327. Tweezers for Sugar Cubes Made by Bezalel 

Tweezers for sugar cubes, made by Bezalel.
Silver (unstamped), filigree.
Stamped: "Betzalel Jerusalem" on each handle. Length: 
11cm. Good condition.

Opening Price: $200
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328. סיכה תוצרת "בצלאל" – ציור על שנהב
השנים  בין  ירושלים,  דגון.  מקדש  עמודי  את  ממוטט  שמשון  סיכה, 

.1913-1928
שנהב צבוע בצבעי טמפרה; כסף.

עמודי  את  ממוטט  שמשון  של  תיאור  צבעוני,  איור  עם  לוחית-שנהב 
מקדש דגון. חתומה בפינה השמאלית התחתונה: "ש. א." [אהרן שאול 
שור (1864-1945), מנהל מחלקת האמייל והציור על שן של "בצלאל" 
בשנים 1913-1928]. נתונה במסגרת מקורית, עם סוגר בצדה האחורי. 

גובה: 2.5 ס"מ, רוחב: 2 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $450

328. Pin Produced by Bezalel – Drawing on 

Ivory  

Pin, Samson collapsing the pillars of the Dagon sanc-
tuary. Jerusalem, 1913-1928. Ivory painted in tempera 
color; silver.
Ivory plate with colored illustration, description of 
Samson collapsing the pillars of the Dagon sanctu-
ary. Signature on left-hand lower corner: "S. A." 
[Aharon Shaul Shor (1864-1945), Head of the Enamel 
and Drawing on Ivory Department of Bezalel during 
1913-1928]. Placed in original frame, with lock on re-
verse side. Height: 2.5cm. width: 2cm. Good condition.

Opening Price: $450

329. Decorated Ceramic Tiles – Ya'akov 

Eisenberg (Barzilai) 

Two tiles made from glazed clay, decorated with il-
lustrations by Ya'akov Eisenberg (Barzilai), principal of 
the Workshop of Ceramics of Bezalel, [mid 1920s].
Figure of an Arab; figure of a girl. Both signed "Bezalel 
Jerusalem". Both 7.5x7.5cm. in nice frame 28x20.5cm. 
Very good condition.

Opening Price: $1000

329. אריחי קרמיקה מעוטרים – יעקב אייזנברג (ברזילי)
שני אריחים עשויים חרס מזוגג, מעוטרים איורים מאת יעקב אייזנברג 
שנות  [אמצע  ב"בצלאל",  לקרמיקה  המלאכה  בית  מנהל  (ברזילי), 

ה-20]. 
 ."Bezalel Jerusalem" חתומים  שניהם  נערה.  דמות  ערבי;  דמות 

שניהם 7.5X7.5 ס"מ, במסגרת נאה 28X20.5 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $1000
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330. אמנות – רבעון "בצלאל" / "חצות" – בוריס שץ
הלאומי  הנכות  בית  לידיעות  רבעון   – "אמנות"  חוברות  1-5. חמש 
חוברת   .1940-1941 ירושלים,  בצלאל.  ידידי  אגודת  הוצאת  בצלאל, 
ראשונה מן השנה הראשונה באנגלית; חוברות ב'-ג' משנה א'; חוברות 

א', ב/ג משנה ב'. בכל חוברת מספר מאמרים ותצלומים.
בפינה  חתום  שץ.  בוריס  ידי  מעשה  מוכסף,  ברונזה  לוח  6. חצות, 

הימנית "ירושלם".
בראש חרוט "חצות", במרכז נר ודמות אדם מתפלל מעל ספר, ובתח־
תית "פרשה ציון בידיה, אין מנחם לה". 7X7 ס"מ, מצב טוב. מעט כתמים.

פתיחה: $120

330. Omanut- "Bezalel" Quarterly / "Chatzot" – 

Boris Schatz

1-5. Five "Omanut" booklets – quarterly of Bezalel 
National Museum news, published by Friends of Bezalel 
Society. Jerusalem, 1940-1941. First booklet of first year 
in English; booklets 2-3 of year I; booklet 1, 2/3 of year II. 
In each booklet appear articles and photographs.
6. Chatzot, a silver-plated plaque, made by Boris 
Schatz. Signed on right corner "Yerushalem". 
"Chatzot" is engraved on upper part, in the center 
a candle and a person praying, on the lower part – 
"Parsa Zion Beyadeha – ein menachem la". 7x7cm, 
good condition. Minor stains.

Opening Price: $120

331. פרופ' בוריס שץ – שלשה פריטים
 [6 [מס'  תלמיד  כרטיס   – אמנות"  למלאכות  מדרש  בית   – "בצלאל 
בצלאל).  של  הראשונים  התלמידים  (מעשרת  שטרק  יעקב  האמן  של 
חתימות פרופ' בוריס שץ והמזכירה חמדה בן יהודה, וחותמת המוסד. 
▪ מכתב מודפס מאת פרופ' שץ הקורא להצטרפות ל"חברת בצלאל". 
תיקונים בכת"י וחתימת פרופ' שץ. ירושלים, 1927. מעבר לדף: העתקת 
מכתב, מודפסת במכונת כתיבה, מאת פרופ' שץ למאיר דיזנגוף. ▪ "קול 
חתום  בצלאל".   – הלאומי  הנכאת  "בית  פתיחת  על  הכרזה   – קורא" 

(בדפוס): "פרופ' ב. שץ". ירושלים, [1925]. גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $180

331. Prof. Boris Schatz – Three Items

"Bezalel – Beit Midrash for Artistry" – Student card 
[no. 6] of Artist Ya'akov Stark (one of Bezalel's first 
ten students). Signed by Prof. Boris Schatz and the 
secretary Chemda Ben Yehuda, with the institute 
stamp. ▪ Printed letter by Prof. Schatz calling to 
join Chevrat Bezalel. Handwritten and signed cor-
rections by Prof. Schatz to Meir Dizengoff. ▪ A Call 
– proclamation of opening of "National Treasure 
House – Bezalel". Signed (printed): Prof. B. Schatz. 
Jerusalem, [1925]. Various sizes and conditions.

Opening Price: $180

332. נאד הדמעות – אבל פן – עותק חתום
הלאומי  הנכאת  בית  הוצאת  פן.  אבל  מאת  ציורים   24 הדמעות,  נאד 

"בצלאל", ירושלים, 1926.
24 ליטוגרפיות המתארות ומנציחות את הפרעות שנעשו ביהודי אוק־
ראינה. ביניהן – דרך המכאובים, המנוסה, לפני ארון אלוהים, תחת השוט 
ועוד. נתונות במעטפת-נייר מקורית, עם הקדשה בכתב ידו של אבל פן. 
[24] לוחות-תמונה, כ"א 30X22.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים במעטפת. החוברת 

הנלווית חסרה. 

פתיחה: $200
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333. תנ"ך בתמונות – אבל פן – ספר בראשית
ראשון  מחזור  ראשון,  חלק  בראשית,  פן,  אבל  של  בתמונות  התנ"ך 
אמנותיות  להוצאות  א"י  חברת  הוצאת  המבול).  עד  העולם  (מבריאת 

בע"מ, ירושלים, [ראשית שנות ה-20]. 
ונדפסו  המחבר  ע"י  שנעשו  בצבעים  מקוריות  תמונות  וחמש  "עשרים 
המקרא  פסוקי  מיוחד.  שער  עם  בלבד,  ראשון  חלק  ליטוגרפי".  באופן 
בעברית ובאנגלית. [5] עמ', [25] לוחות-תמונה, 43.5 ס"מ. מצב טוב. מעט 

כתמים. מספר לוחות רופפים. כריכה מעט פגומה ורופפת. 

פתיחה: $150

332. The Gourd of Tears, Abel Pann – Signed 

Copy

The gourd of tears, twenty-four paintings by Abel 
Pann. Published by Bezalel Jerusalem, 1926.
Twenty-four lithographs perpetuating in their por-
trayal, the pogroms waged against Ukrainian Jewry.  
Including – Path of Suffering, the Escape, Before 
the Holy Ark, Under the Whip and others. In original 
paper cover with dedication handwritten by Abel 
Pann. [24] picture-plates, each 30x22.5cm. Good condi-
tion. Tears to cover.

Opening Price: $200

333. Bible in Pictures - Abel Pann – Sefer Bereshit 

Pann, Abel. The Bible in pictures, Bereshit, first sec-
tion, first cycle (from the Creation until the Flood). 
Jerusalem: Eretz Israel Association for Artistic 
Publications Ltd., [early 1920s]. 
“Twenty five original pictures in color created by the 
author and printed in lithograph”. First section only 
with special title page. Biblical verses in Hebrew and 
English. [5] pages, [25] photograph plates, 43.5cm. Good 
condition. Few stains. Several loose plates. Slightly dam-
aged and loose binding. 

Opening Price: $150

334. Illustrations for the Book of Genesis - Abel 

Pann

Die Bibel in Bildern von Abel Pann. Jerusalem-Vienna: 
The Palestine Art Pub. Co., 1926.
Twenty four lithographs of illustrations in pastels by 
Abel Pann for the book of Genesis stories, accom-
panied by verses translated into German. Preceding 
each facsimile-plate a leaf was bound with the 
relevant verse. 36cm. The body of the book is in good 
condition. Cloth binding damaged and somewhat worn.

Opening Price: $100

334. איורים לספר בראשית – אבל פן
 The Palestine הוצאת .Die Bibel in Bildern von Abel Pann

Art Pub. Co, ירושלים-וינה, 1926. 
24 ליטוגרפיות של איורים בצבעי פסטל מאת אבל פן לסיפורים מספר 
בראשית, מלווים פסוקים בתרגום לגרמנית. לפני כל לוח-פקסימיליה 
כריכת-בד  טוב.  במצב  הספר  גוף  ס"מ.   36 רלוונטי.  ציטוט  ובו  דף  נכרך 

פגומה ומעט רופפת. 

פתיחה: $100
332333
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336. Palestine Pictures – Raban – "Bezalel" 

Binding 

Palestine, 10 Pictures by Ze'ev Raban. Jerusalem: 
Bnei Bezalel, 1931.
Ten illustrations of Eretz Israel scenes by Raban. The 
original plates, bound in a heavy binding by "Bezalel 
Yerushalem"; in the center is a copper plaque with an 
embossing of the Tower of David. Handwritten dedi-
cation from 1934. [10] plates. 32cm. Good condition. 
Creases at borders of some plates. Minor tears.

Opening Price: $400

336. תמונות פלשתינה –רבן – כריכת "בצלאל" 
"בני  הוצאת   .Palestine, 10 Pictures by Ze'ev Raban]

בצלאל", ירושלים, 1931].
כרוכים  המקוריים,  הלוחות  ישראל.  ארץ  לנופי  רבן  של  איורים  עשרה 
עם  נחושת  לוחית  במרכזה  ירושלם",  "בצלאל  תוצרת  עבה  בכריכה 
תבליט מגדל דוד. הקדשה בכתב-יד משנת 1934. [10] לוחות. 32 ס"מ. 

מצב טוב. קמטים בשולי חלק מהלוחות. קרעים קלים. 

פתיחה: $400

335. Song of Songs with Translation into French 

– Ze’ev Raban – "Bezalel" Binding

Song of Songs, illustrated by Zeev Raban, 'Bezalel', 
Jerusalem. Jerusalem: "Shir HaShirim", 1930. Third 
edition.
Twenty six picture-plates in color, mounted on the 
book leaves, on the right side (printed from left to 
right). The illustrations are surrounded by text. On 
the left side appears the French translation. Good 
quality printing on heavy paper with wide margins. 
The illustrations were printed in Paris by "Paris de 
Artistique Editions". Imitation leather binding made 
by "Bezalel", with "Queen of Sheba" plaque. [31] 
leaves, 34cm. Good condition. Slight damages to binding 
and to front end paper.

Opening Price: $150

335. שיר השירים עם תרגום לצרפתית – זאב רבן – כריכת 
"בצלאל"

'בצלאל', ירושלים. הוצאת "שיר השירים",  שיר השירים, ציר זאב רבן, 
ירושלים, תר"ץ [1930]. מהדורה שלישית.

כל  של  ימין  בצד  הספר,  דפי  על  מודבקים  בצבעים,  לוחות-תמונות   26
המגילה  של  הטקסט  הציורים  בשולי  לימין).  משמאל  (נדפס  מיפתח 
שוליים  עם  עבה  נייר  על  איכותית  הדפסה  לצרפתית.  תרגום  ומשמאל 
 Paris de Artistique" בדפוס  בפאריס,  נדפסו  הציורים  רחבים. 
Editions". כריכה דמוית עור תוצרת "בצלאל", עם לוחית "מלכת שבא". 

[31] דף, 34 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים בכריכה ובדפי הבִּטְנה הקדמיים. 

פתיחה: $150

336
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חתימות, כתבי-יד וארכיונים
AUTOGRAPHS, MANUSCRIPTS AND ARCHIVES

337. חנה סנש – פתק בכתב-יד
במארס  כנראה, 5  ישראל],  [ארץ  שטרומפף-רכב].  [גוסטה  לגוסטה  ממוען  בכתב-יד,  קצר  פתק  סנש,  חנה 

 .1944
"גוסטה! אני מוכרחה להודות לך בעד הכל, ברכתי לכולם, מהגר". 

"הגר" הוא שם הצופן שנתן לחנה סנש טרם יציאתה לשליחות ושימש אותה אף בהגיעה ליוגוסלביה ולהונגריה. 
בשם זה אף חתמה סנש, זמן קצר לפני יציאתה, על מכתבה ליהודה ברגינסקי, חבר מזכירות הקיבוץ המאוחד, 
אשר טיפל ביציאתה לשליחות באירופה, טרם עזיבתה את ארץ ישראל. [ראה: ברסלבסקי, משה (עורך): חנה 

סנש - יומנים, שירים עדויות. הוצאת הקיבוץ המאוחד, 1994 – "מכתבי חנה סנש – על סף היציאה"].
שעלו  הראשונות  מהחלוצות   ,(1891-1982) שטרומפף-רכב  גוסטה  היא  בפתק  הנזכרת  גוסטה 
ה-20,  שנות  בראשית  כנרת  קבוצת  חברת  הראשונה,  העולם  מלחמת  לאחר  מגרמניה  לארץ 
וניהלה  בנתה  בגרמנית,  "דבר"  עתון  את  ערכה  בונה",  "סולל  בהנהלת  רמז  דוד  עם  עבדה  אשר 
שנים.  עשרות  משך  "נחשון"  והדייג  הספנות  חברת  את  וניהלה  בחיפה,  הראשון  החלוצות  בית  את 
לשמור!!". סנש,  מחנה  אחרון  "מכתב  נכתב  עליה  המכתב,  נמצא  בה  המקורית  המעטפה  מצורפת 
פתק 8.5X7 ס"מ, מצב בינוני-טוב. כתמים. פינה חסרה, קמטים. מעטפה 12X9.5 ס"מ, מעט פגומה וחסרה באופן חלקי. 

פתיחה: $7000

337. Hanna Szenes – Handwritten Note

Hanna Szenes, a short handwritten note, addressed to Gusta [Gusta Strumpf-
Rechav]. [Eretz Israel], probably, March 5, 1944.
"Gusta! I must thank you for everything, regards to all, from Hagar". "Hagar" is the 
code name given to Hanna Szenes prior to her departure on a mission and served 
her when she arrived in Yugoslavia and Hungary. Hanna Szenes signed by this 
name, a short while before her departure, a letter to Yehuda Barginsky, member 
of HaKibutz HaMeuhad secretariat, who took care of her departure on mission to 
Europe, before leaving Eretz Israel. [See: Braslavsky, Moshe (editor): Hanna Szenes, 
diaries, poems and testimonies. HaKibutz HaMeuhad publishing, 1994 – "Letters by 
Hanna Szenes – on the Verge of Departure"].
Gusta mentioned in the note is Gusta Strumpf-Rechav (1891-1982), one of the 
first pioneers who made Aliya from Germany following World War I, member of 
Kvutzat Kineret during the early 1920s. Worked with David Remez in "Solel Boneh" 
management, edited "Davar" newspaper in German, established and managed 
the first Beit Hachalutzot in Haifa, and managed the maritime and fishing com-
pany "Nachshon" for tens of years. Attached is the original envelope in which the 
letter was found. An inscription on the envelope reads "Last letter from Hanna 
Szenes, keep!!". Note 8.5x7cm, fair-good condition. Staining. Missing corner, creases. 
Envelope 12x9.5cm, minor damages and omissions.

Opening Price: $7000

338. ארכיון מסמכים וטיוטת ספר על חיים ויצמן, 1917-1923
ארכיון מסמכים ומכתבים מקוריים ומצולמים, בנוגע לפעילותו הציונית של חיים ויצמן; קלסרי מסמכים של 
גילברט פ. קלייטון (Gilbert F. Clayton), שפיקד על המודיעין הבריטי באזור ארץ ישראל, מילא תפקידים 

במשרד המושבות הבריטי והיה מעורב בדיונים על קביעת אופיו של המזרח התיכון.
הארכיון כולל טיוטת ספר (Master Copy) מאת ג'ון קמחי, "Vision is not Enough", העוסק בתרומתו 

של מאיר ויסגל להוצאת מנהיגותו של חיים ויצמן אל הפועל. 
הארכיון שלפנינו גובש בידי בוריס גוריאל, שהיה מפקד ר"ן, זרוע המודיעין המדיני בתוך ש"י (שירות הידיעות), 

בכדי שישרת את ג'ון קמחי בכתיבת ספרו.
ייחודו של הארכיון הוא בשיקוף מאורעות התקופה, והוא עשוי לשפוך אור חדש ומעניין על הכיוון אותו הנהיג 
ויצמן - הציונות הסינתטית. החל מהקונגרס הציוני השמיני בשנת 1907 ובעקבות תוכנית אוגנדה, קרא ויצמן 
תיגר על הקו של הרצל, והוביל יחד עם בובר מהלך למיזוג הציונות המדינית והציונות המעשית, עם דגש על 

ההתישבות בארץ ישראל. בעקבות כך הוקם המשרד הציוני-ארצישראלי, שעודד רכישת קרקעות ויישובן.
לרוטשילד,  הוגשה  שאכן   ,1917 בשנת  בלפור  הצהרת  להשגת  ויצמן  של  בתרומתו  לשיאה  הגיעה  זו  גישה 
איש המעשה. ב-1920 מונה הרברט סמואל לנציב המושבות בפלסטינה, לאור ועידת סן-רמו, שחילקה את 
האזורים העות'מאניים בין המעצמות. ב-1922 הוחל המנדט הבריטי על א"י ויחד עמו החלו הדיונים על אופי 
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▪

השלטון באזור ועל היחסים בין הציונות לערביי ארץ ישראל.
למידע  היום.  עד  רבה  במידה  משפיעות  שהשלכותיה  זו,  תקופה  של  הקלעים  אחורי  את  משקף  הארכיון 
ולמסמכים בארכיון עשוי להיות ערך רב עבור חוקר התקופה, ועבור המחפש את שורשי הבעיות מולן ניצבת 

המדינה כיום.

הארכיון מחולק לתיקים וקלסרים משרדיים:
▪ התכתבות בין בוריס גוריאל לבין ג'ון קמחי, ותגובה של מיכאל קורדה, מו"ל בניו-יורק, בענין כתיבת ספר על 

הסכסוך היהודי-ערבי בראשית המנדט, שיכלול ביוגרפיה של ויצמן, 1971-1972.
▪ קלסר (מכונה "קלייטון-וינגיט") המכיל כ-170 מסמכים ומכתבים, חלקם מארכיון חיים ויצמן, 1917-1919. כולל 
המסמכים  קמחי.  עבור  גוריאל  הכין  אותה  בקלסר,  המופיעים  והמזכרים  המכתבים  כל  של  מפורטת  רשימה 
משקפים את הרקע אותו הציגו ויצמן וישראל משה זיו כבסיס להצעותיהם עבור המדיניות הבריטית באזור. 
המכתבים, חלקם מסווגים כסודיים, הם בין האישים המשפיעים על מאורעות התקופה במזרח התיכון: ויצמן, 
בלפור, אלנבי, סייקס, וינגייט, רוטשילד, זיו ואחרים. המזכרים כתובים ע"י קלייטון ווינגיט, כסיכומים של הערכות 
מצב אזוריות. קלייטון פיקד על המודיעין הבריטי במזרח התיכון, והתמנה לנציב העליון בעיראק; היה שותף 
העליון  הנציב  וינגיט  היה  תקופה  (באותה  הראשונה  העולם  מלחמת  לאחר  התיכון  המזרח  גבולות  בקביעת 

במצרים). מסמכי הקלסר הם עותקים במכונת כתיבה, או צילומים, מלווים בהדגשות והפניות של גוריאל.
לבית  התביעות  פירוט  גם  מכיל  קלייטון".  "מסמכי  מכונה   .1919-1922 "קליטון",  למסמכי  המשך  ▪ קלסר 

לאומי-יהודי בפלסטינה.
מכתבי  וקלייטון;  המושבות  משרד  סמואל,  להרברט  מכתבים  כולל  "קלייטון", 1923-1924.  מסמכים  ▪ קלסר 
ברכה מגורמים יהודיים בארץ ובלונדון, דרישות להרכב השלטוני-חוקתי והתיחסות לשאלת הגבולות, עם פירוט 
תחומי הדיון. חלק מהמסמכים – צילומי מכתבים בכתב יד. מסמכים מסווגים ו/או חסויים בנושא הסכם ויצמן 
– האמיר פיצל, והתכתבויות ויצמן עם גורמים בריטיים. כולל רשימה מפורטת של כ-120 מסמכים משנת 1919.
ונסיטארט  למסופוטמיה.  והמנדט  העמים  חבר  החלטות  בנושא   ,1920-1922 מסמכים,  צילומי  ▪ קלסר 
המנדט  לגבי  פירוט   .(Lord Curzon of Kedleston) קורזון  לורד   ,(Robert Gilbert Vansittart)

בפלסטינה, כולל עותק בצרפתית. 
▪ מסמכי ויצמן, 1920. קלסר מכתבים בנוגע להקמת המנדט בפלסטינה ופירוט הנושאים והמרכיבים שלו. 
כנ"ל,  מכתבים  קלסר   + זיו  וישראל  ויצמן  חיים  מאת  ולונסיטארט,  לבלפור  הבריטי,  החוץ  למשרד  מכתבים 

משנת 1922.
▪ קלסר מכתבים, 1918-1923. התכתבויות של ויצמן עם הרברט סמואל, ורה ויצמן, דוד אדר, סוקולוב. סיכומי 
פגישות של מוסדות הציונות בבריטניה. סיכומי ראיונות של ויצמן, חלקם עם כותרת 'סודי'. מכתב לקולונל קיש 

(Kisch), בצירוף עותק של ההצהרה הבריטית-צרפתית ביחס לאיזור, 1918.
▪ קלסר של כ-50 מכתבים וראיונות של חיים ויצמן, 1923-1925. נערך ע"י בוריס גוריאל בשנת 1968, על 
מנת שישמש את ג'ון קמחי בכתיבת ספרו על מאורעות השנים 1920-1923. גוריאל טוען שבשנים אלה היה 

ה"ויצמניזם" במיטבו.
 Master ,עותק ראשי) Vision is not Enough. A Study in the Application of Greatness ▪
לפועל.  ויצמן  של  מנהיגותו  להוצאת  ויסגל  מאיר  של  תרומתו  בנושא:  קמחי  ג'ון  של  ספר  טיוטת   - (Copy
ויסגל היה מקורבו, עוזרו ואיש-אמונו של חיים ויצמן, נשיא ההסתדרות הציונית ונשיאהּ הראשון של מדינת 
ישראל. כנראה, הספר לא ראה אור. בין פרקי הספר: סקירה מדינית, 1903-1921; ויצמן והאמריקנים; השנים 
והגישה  בוושינגטון  דיפלומטיה   – לבן-גוריון; 1943  ויצמן  בין  המאבק  הציונית;  וההסתדרות  ויצמן  המעצבות; 

Arab Delegation. Various sizes and conditions.

Opening Price: $5000

הבריטית האנטי-ציונית; רחובות – התחלת החזון; סוף – ויצמן לבד.
1917- שנות  מצורפים,  מאמרים  על  חלקם  יד,  בכתב  וציטוטים  הערות  של  פתקים  הארכיון:  כולל  ▪ עוד 
1937; פירוט כרונולוגי בכתב-יד של מסמכים ומכתבים באוסף קלייטון, 1917-1922; חוברת נאומים של סיר 
אלפרד מונד ושל ויצמן, כסיכום כינוס אוקספורד ביום 25.2.22, עם נספח - הצהרה של צ'רצ'יל על האמנה 

הפלסטינאית, כתשובה למשלחת הערבית. 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $5000

338
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338. Archive of Documents and Draft of Book about Chaim Weizmann, 

1917-1923

Archive of original and photocopied documents and letters, regarding Chaim 
Weizmann's Zionist activities. Binders of documents of Gilbert F. Clayton, who 
commanded the British Intelligence in the Eretz Israel region, filled positions in 
the British Settlements Office and was involved in discussions concerning the 
determination of the character of the Middle East.
The archive includes a master copy by John Kimchi, “Vision is not Enough” which 
deals with Meir Weisgal's contribution to the realization of Chaim Weizmann's 
leadership potential.
This archive was compiled by Boris Guriel, a commander of Ran, a political intel-
ligence branch of Shai (Information Service), to assist John Kimchi in writing his 
book. This archive is unique in its reflection of the events of that time and it can 
shed new light on Weizmann's direction of leadership – the synthetic Zionism. 
From the Eighth Zionist Congress in 1917 and following the Uganda Plan, Weizmann 
opposed Herzl's policy, and together with Buber, he led a move to merge political 
Zionism and active Zionism stressing the settlement of Eretz Israel. This led to the 
establishment of the Zionist-Eretz Israel office that encouraged purchase of land 
and its settlement.
This approach reached its climax with Weizmann's contribution to attain the 
Balfour Declaration in 1917 which indeed was submitted to Rothschild, the man 
of action. In 1920, Herbert Samuel was appointed Commissioner of the Palestine 
settlements in light of the San-Remo Conference which divided the Ottoman re-
gions amongst world powers. In 1922, the British mandate was imposed on Eretz 
Israel and at that same time, began discussions on the nature of the rule in the 
region and on the relations between Zionism and the Arabs living in Eretz Israel.
The archive reflects the events happening backstage at this time, whose repercus-
sions largely impact events until today. The information and documents in this ar-
chive are very valuable for anyone who is studying this period of time and for some-
one who is searching for the root of problems that The State of Israel faces today.
The archive is divided into office files and binders: 
▪ Correspondence between Boris Guriel and John Kimchi and the response of 
Michael Korda, a New York publisher, regarding the writing of the book on the 
Jewish-Arab dispute at the beginning of the mandate that will include Weizmann's 
biography, 1971-1972.
▪ Binder (called Clayton-Wingate) containing approximately 170 documents and 
letters, some from Chaim Weizmann's archive, 1917-1919. Contains a detailed list 
of all letters and memorandums that appear in the binder that Guriel prepared 
for Kimchi. The documents reflect the background that Weizmann and Yisrael 
Moshe Ziv presented as a basis for their suggestions for British policy in the area. 
The letters, some classified, are between people who impacted the events of that 
time in the Middle East: Weizmann, Balfour, Allenby, Seiks, Wingate, Rothschild, 
Ziv and others. Clayton commanded the British intelligence in the Middle East and 

was appointed High Commissioner of Iraq; he was a partner in the determining 
of the borders of the Middle East after World War I (at that time, Wingate was 
High Commissioner in Egypt). The binder documents are typewritten copies or 
photocopies, with Guriel's highlighting and references. 
▪ Binder, continuation of the "Clayton" documents, 1919-1922. Called "Clayton docu-
ments". Contains details of claims to the Jewish National home in Palestine, as well. 
▪ Binder of "Clayton" documents, 1923-1924. Contains letters to Herbert Samuel, 
the settlements office and Clayton; letters of greeting from Jewish elements in 
Eretz Israel and in London, demands for the governmental-legislative composi-
tion and reference to the question of borders with details of the areas of discus-
sion. Some of the documents are photocopies of handwritten letters. Classified 
and/or confidential documents on the subject of the Weizmann Agreement – Amir 
Feisal and Weizmann's correspondence with British elements. Includes a detailed 
list of approximately 120 documents from 1919. 
▪ Binder of photocopies of documents, 1920-1922, about the decisions of the 
Commonwealth of Nations and the Mandate for Mesopotamia. Robert Gilbert 
Vansittart, Lord Curzon of Kedleston. Details of the mandate in Palestine includ-
ing a copy in French. 
▪ Weizmann documents, 1920. Binder of letters concerning the establishment of 
the mandate in Palestine and details of the subjects and its components. Letters 
to the British Department of Foreign Affairs, to Balfour and Lonsitart, by Chaim 
Weizmann and Yisrael Ziv + binder of letter as above, from 1922.
▪ Binder of letters, 1918-1923. Correspondence of Weizmann with Herbert Samuel, 
Vera Weizmann, David Adar, Sokolov. Summary of meetings of Zionist institutes 
in Britain. Summaries of Weizmann's interviews, some titled 'confidential'. Letter 
to Colonel Kisch, with a copy of the British-French declaration in regard to the 
region, 1918.
▪ Binder of approximately 50 of Weizmann's letters and interviews, 1923-1925. 
Arranged by Boris Guriel in 1968 for John Kimchi's use in writing his book on the 
events of 1920-1923. Guriel claims that during these years, Weizmannism was at 
its peak. 
▪ Vision is not Enough. A Study in the Application of Greatness (master copy) – 
draft of John Kimchi's book on the subject: Meir Weisgal's contribution to the 
realization of Weizmann's leadership potential. Weisgal was close to Weizmann, 
his trusted assistant, and President of the Zionist Union and first president of the 
State of Israel. Apparently, the book was never published. The book's chapters 
include: a political summary; the struggle between Weizmann and Ben-Gurion; 
1943 – diplomacy in Washington and British anti-Zionist attitude; Rehovot – the 
beginning of the vision; end –Weizmann alone.
▪ Archive also contains: notes of handwritten comments and quotes, some 
on attached articles, 1917-1937; handwritten chronological list of documents 
and letters in the Clayton collection, 1917-1922; booklet of Sir Alfred Mond and 
Weizmann's speeches concluding the Oxford Assembly on February 25, 1922, with 
appendix – Churchill's declaration of the Palestinian Treaty as a response to the 
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341. אוסף מכתבים רשמיים ממוענים לג'ון קמחי, 
1959-1969

אוסף מכתבים על ניר ממשלתי רשמי, ממוענים לג'ון קמחי – בכתב יד 
או מודפסים, עם חתימות בכתב יד, 1959-1969.

12 מכתבים מאת אבא אבן: בחתימת יד על מסמך ממשלתי רשמי, או 
מכתבים בכתב יד, חלקם באורך 6-7 עמודים; 2 מכתבים משמעון פרס, 
האחד בכתב יד והשני בחתימת ידו; מכתבים חתומים מאת: נחום גולמן, 
ישראל זיו, אליהו אילת ויעקב צור. המכתבים עוסקים בנושא הפליטים, 
פתרונות ליישובם בגדה, מדיניות השלום ויחס העתונות. נושא נוסף הוא 
אופן התיאור של עלית עולי רומניה, והמאבקים הפוליטיים בין האישים 

של התקופה. מצב טוב מאד. כתמי חלודה מעטים על 5-6 מהדפים.

פתיחה: $800

340. דוד בן-גוריון – מכתב-המלצה לג'ון קמחי
תל-אביב,  ולחברים".  ל"ידידים  ממוען  בכתב-יד,  מכתב  בן-גוריון,  דוד 

.1955
על  ספר  לכתוב  ואחיו,  קמחי  ג'ון  בכוונת  כי  בן-גוריון  מציין  במכתב 
בידם  לסייע  וממליץ  ומבקש  באנגלית,  העצמאות  מלחמת  תולדות 
בתחתית  במכונת-כתיבה,  מודפס  המכתב  בנושא.  ובעצות  בידיעות 
מופיעה חתימתו של בן-גוריון בכתב-יד. דף 28 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים 

וסימני קיפול קלים. 

פתיחה: $200

340. David Ben-Gurion – Letter of 

Recommendation to John Kimchi

David Ben-Gurion, handwritten letter, addressed to 
"acquaintances and friends". Tel Aviv, 1955.
Ben-Gurion states in the letter that John Kimchi and 
his brother intend to write a book in English about 
the history of the War of Independence, and asks to 
assist them with information and advice on the sub-
ject. The letter is typewritten, on the lower part ap-
pears Ben-Gurion handwritten signature. Leaf 28cm. 
Good condition. Minor stains and minor folding-marks.

Opening Price: $200

339. דוד בן גוריון – שני מכתבים באנגלית
קמחי.  לג'ון  ממוענים  וחתימתו,  ידו  בכתב  מכתבים  שני  גוריון,  בן  דוד 

1968, 1966. אנגלית.
ג'ון קמחי - עיתונאי, עורך ה-Jewish Observer, סיקר אירועים בארץ 
הסטוריים  פרטים  בתיקון  עוסקים  המכתבים  הבריטית.  העיתונות  עבור 
הגדודים  לקרבות  בנוגע   ,Jewish Observer-ב שהתפרסם  בתיעוד 
העבריים נגד הטורקים במלחמת העולם הראשונה. 4 עמ' על ניר ממוספר 

מתוך בלוק מכתבים,  12X21.5, מצב טוב. ניר דבק בשולי הדף הראשון.

פתיחה: $1000

339. David Ben-Gurion – Two Letters in English

David Ben-Gurion, two letters in his handwriting and 
signature, addressed to John Kimchi. 1966, 1968. 
English.
John Kimchi – journalist, Jewish Observer editor, 
covered events in Israel for British newspapers. The 
letters deal with correction of historical details in 
documentation publicized in the Jewish Observer re-
garding the battles of the Hebrew Brigades against 
the Turks in World War I. Four pages on numbered 
paper from a pad, 21.5x12, good condition. Tape on mar-
gins of first leaf. 

Opening Price: $1000
339
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342. דוד בן-גוריון - מכתב לרב מימון, 1948
דוד בן-גוריון, מכתב ארוך כתוב במכונת כתיבה על נייר מכתבים רשמי 
של "הממשלה הזמנית", עם תיקונים בכתב ידו של בן-גוריון וחתימתו, 

ממוען אל הרב יהודה ליב פישמן (מימון). ירושלים, ספטמבר 1948. 
בן-גוריון כותב על קשיי ההתחלה של הקמת הצבא והמדינה ומבקש 
מהרב מימון לשנות את דעתו ולא לפרוש מן הממשלה, שכן בכך יוטל 
כתם על הממשלה הראשונה של מדינת ישראל. [2] דף, 27 ס"מ. מצב 
טוב, סימני קיפול, מספר כתמים, חותמת ורישום בעט, קרעים בפינה עליונה 

ונקבי תיוק.

פתיחה: $1100

341. Collection of Official Letters Addressed to 

John Kimchi, 1959-1969

Collections of letters on official government statio-
nery, addressed to John Kimchi – handwritten or 
printed, with handwritten signatures: 1959-1969.
Twelve letters by Abba Eban: handwritten signatures 
on official government documents, or handwritten 
letters, some six-seven pages long; two letters from 
Shimon Peres, one handwritten and the other signed 
in his handwriting; signed letters from: Nachum 
Goldman, Yisrael Sieff, Eliyahu Eilat and Ya'akov Tzur. 
The letters deal with the topics of refugees, solu-
tions of settling them in the West Bank, peace policy 
and the attitude of the newspapers. Another topic is 
the manner of description of the immigration from 
Romania, and the political struggles of that time. 
Very good condition. Minor foxing on five or six leaves. 

Opening Price: $800

342. David Ben-Gurion – Letter to Rabbi Maimon, 

1948

Ben-Gurion, David. Long typewritten letter on of-
ficial stationery of the “Provisional Government”, 
with handwritten signature and corrections by Ben-
Gurion, addressed to Rabbi Yehuda Leib Fishman 
(Maimon). Jerusalem, September 1948.
Ben-Gurion writes about the difficulties encountered 
when establishing the army and the state, and asks 
Rabbi Maimon to change his mind and not retire 
from the government, since doing so will have a 
bad impact on the first government of the State of 
Israel. [2] leaves, 27cm. Good condition, folding-marks, 
several stains, ink-stamps and an inscription in pen, tear 
at upper corner and filing-holes.

Opening Price: $1100

341342
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344. דוד בן גוריון - שני מכתבים 
דוד בן גוריון, שני מכתבים לדן פינס (1900-1961), עיתונאי ופובליציסט, 

מעורכי עיתון "דבר". ירושלים, 1952-1953. 
רוחו,  לפי  שלא  דברים  פרסום  על  גוריון  בן  מתרעם  המכתבים  בשני 
בעיתון "דבר" וב"שנתון העתונאים". מצורף העתק מכתב-תשובה מאת 

דן פינס אל בן גוריון.

345. חתימת דוד בן-גוריון על תעודת קלף עם מכתב 
תנחומים

תעודת קלף עם חתימתו של דוד בן-גוריון, [1948].
בשעת  נפל  ז"ל  מילר  יעקב  (ארנסט)  כי  עמוק  בצער  מודיעים  "הננו 
הממשלה  ראש  של  חתימתו  עם  בכתב-יד,  תעודה   – תפקידו..."  מילוי 
העו־ של  הכללית  "ההסתדרות  חבר  פנקס  מצורפים:  בן-גוריון.  דוד 
חלוצי";  נוער   – "הבונים  חבר  תעודת  ישראל";  בארץ  העברים  בדים 
פל־ ממשלת  הבריאות",  "מחלקת  של  ההסגר"  "אגף  מטעם  מסמך 
גטינגן  יליד   ,(Müller) מילר  (ארנסט)  יעקב  על-שם  כולם   – שתינה 
מלחמת  במהלך   1947 בדצמבר  שנהרג  גרמניה,   ,(Göttingen)

העצמאות. תעודה 16X12 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $180

344. David Ben-Gurion – Two Letters

Ben-Gurion, David. Two letters to Dan Pines (1900-
1961), journalist and publicist and a member of 
the Davar newspaper editorial staff. Jerusalem, 
1952-1953.
Ben-Gurion expresses his annoyance with the publi-
cation of views not to his liking in Davar and in The 
Journalists’ Annual. Attached is a copy of the reply 
letter written by Dan Pines to David Ben-Gurion.
Two letters on official stationery. Typewritten, with 
Ben-Gurion's signatures and his handwritten correc-
tions. Size varies. Good condition, stains, folding-marks.

Opening Price: $700

345. David Ben-Gurion's Autograph on a 

Parchment Letter of Condolences

Parchment letter of condolences with David Ben-
Gurion's autograph, [1948], expressing sorrow for 
the death of a soldier in the War of Independence.
"With deep sorrow we announce that (Ernst) Ya'akov 
Müller was killed in the line of duty…" – handwritten 
certificate, signed by Prime Minister David Ben-Gurion. 
Also included: A Histadrut member card; a HaBonim 
membership card; a document on behalf of the 
Quarantine Department of the Health Department of 
the Palestine government – all in the name of Ya'akov 
(Ernst) Müller, a native of Göttingen, Germany, 
who immigrated to Eretz Israel and was killed in 
December 1947 in the line of duty during the War of 
Independence. Certificate 16x12cm. Good condition.

Opening Price: $180

343. David Ben-Gurion – Letter to Moshe Sharet 

– Lavon Affair, 1955

Ben-Gurion, David. Letter to Moshe Sharet. Signed 
and dated, HaKirya [Tel Aviv], February 1955. 
Dealing with the Lavon affair, known as the 
"Unfortunate Affair". At the time of writing this 
letter Ben-Gurion was appointedMinister of Defense, 
in place of Pinchas Lavon, who resigned. Ben-Gurion 
writes to Sharet, "As for Pinchas Lavon, I continue 
treating him as a friend." The Olshan-Dori committee 
that investigated the Lavon affair is also mentioned 
in the letter and so is the "Senior Officer" [Binyamin 
Gibli – Head of Military Intelligence], about whom 
Ben-Gurion writes that he has decided to move him 
to a different role. Official stationery. 20cm. Good 
condition. Folding-marks, filing-holes.

Opening Price: $750

343. דוד בן-גוריון - מכתב למשה שרת - פרשת לבון, 
1955

דוד בן-גוריון, מכתב למשה שרת. חתום ומתוארך, הקריה [תל אביב], 
פברואר 1955.

בעת  נתמנה  בן-גוריון,  הביש".  "עסק  גם  שכונתה  לבון,  בפרשת  עוסק 
שהתפטר  לבון,  פנחס  של  מקומו  על  בטחון  לשר  המכתב  כתיבת 
השאר הוא כותב לשרת: "לגבי פנחס לבון, אני מוסיף  מתפקידו. בין 
אולשן-דורי  ועדת  גם  מוזכרת  במכתב  לחבר".  כחבר  אליו  להתיחס 
אגף  ראש   - ג'יבלי  [בנימין  הבכיר"  "הקצין  וגם  הפרשה,  את  שבדקה 
לתפקיד  להעבירו  החליט  כי  כותב  בן-גוריון  אשר  בצה"ל],  המודיעין 

אחר. נייר מכתבים רשמי. 20 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול, נקבי תיוק.

פתיחה: $750

2 מכתבים על נייר רשמי. מכונת כתיבה, עם חתימות בן גוריון ותיקונים 
בכתב ידו. גודל משתנה. מצב טוב, כתמים, סימני קיפול.

פתיחה: $700
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346. דוד בן-גוריון - הקדשה על ספר
בהלחם ישראל, דוד בן גוריון. הוצאת מפלגת פועלי ארץ ישראל, תשי"א 

[1951]. מהדורה שלישית.
השכולים  "להורים  בן-גוריון:  דוד  מאת  חתומה  הקדשה  השער  בדף 
והגאים פסיה ואליעזר שפירא למען הספריה על שם בנם ברוך אשר 
קידש השם במסרו נפשו על הגנת המולדת". הכוונה היא לברוך אשר 
שפירא (1923-1948), לוחם בפלוגות החי"ש אשר נפל בקרב במלחמת 
טוב.  מצב  צבאית-תורנית.  ספריה  הוקמה  שמו  על  ואשר  העצמאות, 

קמטים, מעט כתמים, נקבי עש קלים. חותמות ספריה.  

פתיחה: $200

346. David Ben-Gurion – Dedication on a Book

Behilachem Israel, David Ben-Gurion. Published by 
Mapai Party, [1951]. Third edition.
On the title page – an autographed dedication by 
David Ben-Gurion: "To the bereaved and proud par-
ents Pesia and Eliezer Shapira, for the library named 
after their son Baruch who was killed while defend-
ing his homeland". The dedication concerns Baruch 
Asher Shapira (1923-1948), who was killed during the 
War of Independence. A military-religious library was 
founded in his memory. Good condition. Creases, sev-
eral stains, minor moth-damages. Ex-library copy.

Opening Price: $200

347. מפת הסכם הביניים בין ישראל ומצרים – חתימות 
רבין, פרס, גור וקיסינג'ר

מפת ההסכם הישראלי-מצרי אשר נחתם בר"ת [בראשי-תיבות] ביום 
 .1.9.1975

והמצריים  הישראליים  הכוחות  פריסת  את  המציגה  מודפסת,  מפה 
בחצי האי סיני. בצד המפה, חתומים בכתב-יד: שר החוץ האמריקני, 
הנרי קיסינג'ר; ראש הממשלה,  יצחק רבין; הרמטכ"ל, מוטה גור ושר 
הבטחון, שמעון פרס (שתי חתימות, אחת באנגלית ואחת בעברית). 

50X35 ס"מ. מצב טוב מאד. קמטים. 

"הכוחות הצבאיים של הצדדים יתמקדו בהתאם לעקרונות דלקמן:
א. 1. כל הכוחות הישראלים יתמקדו מזרחה מן הקוים שצוינו במפה 

המצורפת (קו מספר 1.
2. כל הכוחות המצריים יתמקדו מערבה מן הקו המסומן כקו 2 במפה 

המצורפת.
תהיה  הדילול)  שטחי   - צפופים  אופקיים  בקוים  (המסומנים  בשטחים 

הגבלת נשק וכוחות.
3. ההגבלות על נשק וכוחות צבא בשטחים המתוארים בפסקה 3 יהיו 

מוסכמות, כמתואר בנספח המצורף.
יהווה  לאבו-רודס)  מזרחה  ו-2   1 הקוים  בין  בלבן  (המופיע  האיזור   .4

איזור-חיץ.
באיזור זה ימשיך כוח החירום של האומות המאוחדות לבצע את תפקי־

דיו, כפי שנקבע בהסכם המצרי-ישראלי מ-18 בינואר 1974.
מפורט  באופן  שנקבע  כפי  צבא,  כוחות  יהיו  לא  (הנ"ל),  בשטחים   .5

בנספח המצורף.

הכוחות  של  מחדש  ההתפרסות  החדשים,  לקוים  בנוגע  הפרטים   .6
ועיתויה, ההגבלה על 

המתקנים  של  הפעלתם  האויריים,  הסיורים  צבא,  וכוחות  נשק  ב. 
וסידו־ האו"ם  תפקידי  בדרכים,  והשימוש  ולמעקב  מוקדמת  לאתראה 
רים אחרים, יהיו בהתאם לסעיפי הנספח והמפה, המהוים חלק בלתי 
נפרד מהסכם זה, ולסעיפי הפרוטוקול, שייחתם בעקבות המשא-ומתן, 
כפי שנקבע בנספח, ואשר, בשעה שייחתם, יהיה חלק בלתי נפרד מן 

ההסכם."
(סעיף 4 להסכם הבינים, מתוך אתר הכנסת). 

פתיחה: $1000
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348. מכתב מאת הרב הרצוג - שבויי גוש עציון
ברכה  מכתב   - לישראל  הראשי  הרב  הרצוג,  הלוי  אייזיק  יצחק  הרב 

לקבלת הפנים לשבויי גוש עציון. ירושלים, 1949. 
מודפס במכונת כתיבה וחתום בכתב ידו, על נייר מכתבים רשמי. דף 27 

ס"מ. מצב טוב, קמטים, סימני קיפול ותיוק.

פתיחה: $250

347. Map of Interim Agreement Between Israel 

and Egypt – Signatures of Rabin, Peres, Gur and 

Kissinger

Map of Israeli-Egyptian agreement signed with ini-
tials on September 1st, 1975
Printed map, which displays the deployment of the 
Israeli and Egyptian forces in the Sinai Peninsula. 
On side of map, signed in handwriting: American 
Minister of Foreign Affairs, Henry Kissinger; Prime 
Minister Yitzchak Rabin; Commander in Chief of 
the Israel Defense Forces Motta Gur and Defense 
Minister Shimon Peres (two signatures, one in 
English and one in Hebrew). 50x35cm. Very good con-
dition. Creases. 

“The military forces of the parties shall be deployed 
in accordance with the following principles:
(1) All Israeli forces shall be deployed east of the lines 
designated as lines J and M on the attached map.
(2) All Egyptian forces shall be deployed west of the 
line designated as line E on the attached map.
(3) The area between the lines designated on the at-
tached map as lines E and F and the area between the 
lines designated on the attached map as lines J and K 
shall be limited in armament and forces.
(4) The limitations on armament and forces in the 
areas described by paragraph (3) above shall be 
agreed as described in the attached annex.

348. Letter by Rabbi Herzog – Gush Etzion 

Captives

Rabbi Yitzchak Isaac HaLevi Herzog, Chief Rabbi of 
Israel – letter of greeting to the Gush Etzion captives. 
Jerusalem, 1949.
Typewritten and signed in his handwriting, on official 
stationery. Leaf 27cm. Good condition, creases, folding 
and file marks. 

Opening Price: $250

(5) The zone between the lines designated on the 
attached map as lines E and J will be a buffer zone. 
In this zone the United Nations Emergency Force 
will continue to perform its functions as under the 
Egyptian-Israeli Agreement of 18 January 1974. 
(6) In the area south from line E and west from line 
M, as defined on the attached map, there will be no 
military forces, as specified in the attached annex. 
B. The details concerning the new lines, the rede-
ployment of the forces and its timing, the limitation 
on armaments and forces, aerial reconnaissance, 
the operation of the early warning and surveillance 
installations and the use of the roads, the United 
Nations functions and other arrangements will all be 
in accordance with the provisions of the annex and 
map which are an integral part of this Agreement and 
of the protocol which is to result from negotiations 
pursuant to the annex and which, when concluded, 
shall become an integral part of this Agreement”.
(Clause 4 of the Interim Agreement, from the 
Knesset website). 

Opening Price: $1000
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349. רבין / פרס / אבא אבן / שרון / אולמרט / נתניהו
תשעה מכתבים באנגלית, עם חתימות מדינאים וראשי ממשלה בעבר 

ובהווה. נשלחו לארה"ב, שנות ה-80-90. אנגלית. 
רבין  יצחק   ▪ הלאומיות).  התשתיות  (שר  מכתבים  שני  שרון,  אריאל   ▪
פרס  שמעון   ▪ באו"ם).  ישראל  (שגריר  נתניהו  בנימין   ▪ הבטחון).  (שר 
(ממלא מקום ראש הממשלה ושר החוץ) – מכתב ארוך. ▪ אבא אבן, 
שלשה מכתבים (יו"ר ועדת חוץ ובטחון). ▪ אהוד אולמרט (ח"כ). גודל 

ומצב משתנים. 

פתיחה: $250

349. Rabin/Peres/Aba Eben/ Sharon/ Olmert / 

Netanyahu

Nine letters in English, with signatures of past and 
present politicians and prime ministers. Sent to the 
United States, 1980s-90s. English.
▪ Ariel Sharon, two letters (Minister of National 
Infrastructure). ▪ Yitzchak Rabin (Minister of 
Defense). ▪ Binyamin Netanyahu (Ambassador to 
the UN). ▪ Shimon Peres (Deputy Prime Minimster 
and Foreign Affairs Minister) – long letter. ▪ Aba 
Eben, three letters (Chairman of Foreign Affairs 
and Security Committee). ▪ Ehud Olmert (Knesset 
Member). Various sizes and conditions.

Opening Price: $250

תל-אביב  החדשה,  המרכזית  התחנה   / לוינסקי  ככר   .350
– ספר-חתימות

אורחים.  ספר   – תל-אביב]  החדשה  המרכזית  [התחנה  לוינסקי  ככר 
שנות ה-70-80.

חתימות והקדשות, רובן ממוענות לקבלן אריה פילץ, הוגה רעיון הקמת 
התחנה המרכזית החדשה, שבנייתה נמשכה למעלה מ-20 שנה ועברה 
גלגולים שונים עד למצבה הקשה היום. בין החותמים: יצחק רבין, שמעון 
בכירים  ותעשייה  ואנשי-צבא  (צ'יץ')  להט  שלמה  זאבי,  רחבעם  פרס, 
רבים. [29] דף עם עשרות רבות של חתימות והקדשות, 29.5 ס"מ. מצב טוב. 

מספר דפים מנותקים חלקית. 

פתיחה: $120

350. Lewinsky Square / New Central Bus Station, 

Tel Aviv – Guestbook

Lewinsky square [new central bus station in Tel 
Aviv] – Guestbook. 1970s-80s. Autographs and 
dedications, most of them for the contractor Areyh 
Pilz, the initiator of the idea of constructing a new 
central bus station. Construction lasted for twenty 
years. The station underwent different stages until 
it reached its current poor condition. Amongst the 
signatories: Yitzchak Rabin, Shimon Peres, Rehavam 
Ze'evi, Shlomo Lahat (Tchitch) and many leading fig-
ures from the military and the industrial sectors. [29] 
leaves with tens of signatures and dedications, 29.5cm. 
Good condition. Several leaves are partly detached.

Opening Price: $120

351. האלוף אהרן יריב – הקדשה למוחמד עבד אל-ע'ני אל-
גמאסי – מלחמת יום כיפור

[הברית הישנה והברית החדשה]. בירות, לבנון, 1966. ערבית.
אל- עבד  מוחמד  לכבוד  בערבית  בכתב-יד  הקדשה  השער,  דף  לפני 
לאתים  חרבותם  "וכתתו  ישעיהו:  מספר  ציטוט  ובה  אל-גמאסי,  ע'ני 
וחניתותיהם למזמרות לא ישא גוי אל גוי חרב ולא ילמדו עוד מלחמה". 
בערבית.  יריב,  אהרן  האלוף  של  חתימת-ידו  מופיעה  הציטוט  תחת 
מוחמד עבד אל-ע'ני אל-גמאסי, ממפקדיו הבכירים של הצבא המצרי 
המצרי  ומתן  המשא  צוות  בראש  שעמד  ומי  הכפורים  יום  במלחמת 
בדיונים עם מדינת ישראל לקראת הסכם הפרדת הכוחות בין ישראל 
למצרים לאחר המלחמה. מצורף מכתב בכתב-יד (באנגלית) מאת יריב 

לגמאסי. מצב טוב. כריכת הספר פגומה מעט ורופפת. 

פתיחה: $500
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351. Major General Aharon Yariv – Dedication 

to Muhamad Abd-el-Ghani el-Gamasi – Yom 

Kippur War

[Old and New Testament]. Beirut, Lebanon, 1966. 
Arabic.
Preceding the title page appears a handwritten dedi-
cation in honor of Muhamad Abd-el-Ghani el-Gamasi, 
with a verse from the book of Isaiah:"They will beat 
their swords into ploughshares and their spears into 
pruning hooks. Nation will no longer fight against 
nation nor train for war anymore". Under this quota-
tion appears Aharon Yariv's handwritten autograph, 
in Arabic. Muhamad Abd-el-Ghani el-Gamasi, of the 
senior Egyptian commanders during the Yom Kippur 
war, who headed the Egyptian negotiations team to 
arrive at an agreement of disengagement between 
Israel and Egypt following the war. Attached is a 
handwritten letter (in English) from Yariv to Gamasi. 
Good condition. Binding loose and slightly damaged.

Opening Price: $500

352. פרופ' ישעיהו ליבוביץ – שלשה מכתבים, שנות ה-30
פרופ' ישעיהו ליבוביץ (1903-1994), שלשה מכתבים בכתב-יד, ממוענים 
אל מחלקת התרבות של הועד הפועל של הסתדרות הפועל המזרחי 

בתל-אביב. ירושלים, תרצ"ז -תרצ"ח; אחד ללא תאריך. 
באחד המכתבים כותב ליבוביץ כי הוא מקבל על עצמו למסור הרצאות 
הנושאים  רשימת  על  נוקבת  ביקורת  מותח  אך  תל-אביב  בסניף 
שנשלחה אליו ומציע נושאים משלו להרצאות; באחר הוא כותב: "כמובן 
דברים  דומים  אינם  כי  חבריהם,  לפני  להרצות  להבא  גם  אסרב  לא 
אנשים  עם  ולוכוח  לדיון  מוכן  תמיד  אני  שבכתב.  לדברים  פה  שבעל 
אחרים שהנני מתנגד להם בהחלט, כי הוכוח בעל פה אינו מחייב אותי 
ואינו מקשר אותי להם ואינו מכניסני לתוך מסגרתם...". [3] דף כתובים 
משני הצדדים, 26 ס"מ. מצב טוב. קרעים חסרים בפינה השמאלית העליונה. 

סימני-קיפול, נקבי-תיוק. 

פתיחה: $180

352. Prof. Yeshayahu Leibowitz – Three Letters, 

1930s

Leibowitz, Prof. Yeshayahu (1903-1994). Three hand-
written letters, addressed to the Culture Department 
of the Executive Committee, HaPo'el HaMizrachi 
organization in Tel Aviv. Jerusalem, 1937-1938; one 
letter not dated.
Leibowitz writes in one of the letters that he under-
takes to deliver speeches in the Tel Aviv branch but 
he criticizes the list of subjects sent to him and sug-
gests alternative subjects; in one letter he writes: “I 
shall of course not refuse in future to lecture, since 
spoken words are different from written ones. I 
am always ready to discuss and debate with people 
with whom I absolutely disagree, because the verbal 
debate does not oblige me and does not include me 
in their framework…". [3] leaves written on both sides, 
26cm. Good condition. Tears with text omission at upper 
left corner. Folding-marks, filing holes.

Opening Price: $180

353. ישעיהו ליבוביץ – מכתב בנושא גיוס בני ישיבות
פרופ' ישעיהו ליבוביץ, מכתב לח. גליק, בנושא גיוס בני ישיבות לצבא. 

[ירושלים], תשל"ה (1975).
בני  לשחרור  לבם  בכל  הסכימו  פרס  ושמעון  דיין  משה  גוריון,  "בן 
הישיבות... משום שהם מבינים שהסדר זה גורם לחלול השם, לביזיון 

353. Yeshayahu Leibowitz – Letter in Regard to 

Draft of Yeshiva Students

Prof. Yeshayahu Leibowitz, letter to C. Glick, in 
regard to drafting yeshiva students to the army. 
[Jerusalem], 1975.
"Ben Gurion, Moshe Dayan and Shimon Peres whole-
heartedly agreed to excuse yeshiva students… be-
cause they understood that this arrangement causes 
desecration of G-d's name, disgrace to the Torah and 
destroys religion… and for this they are assisted by 
rabbis…". Leaf 12.5cm. Good condition, creases and 
folding marks. Tear to upper right corner. 

Opening Price: $120

התורה ולהרס הדת... ובכך הם נעזרים ברבנים...". דף 12.5 ס"מ. מצב 
טוב, קמטים וסימני קיפול. קרע בפינה ימנית עליונה.

פתיחה: $120
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354. אבא הלל סילבר – מכתב על ההצבעה באו"ם 
בחתימת ידו, 1947

אבא הלל סילבר, מכתב מודפס וחתום ביד, ממוען לגב' פני הולצמן. 2 
בדצמבר 1947. אנגלית.

לקראת  האומות,  בקרב  תומכים  לרכישת  מאמציה  על  תודה  מכתב 
מאד.  טוב  מצב  כתיבה.  במכונת  דף   [1] באו"ם.  ההיסטורית  ההצבעה 

כתמים קלים.

פתיחה: $180

354. Abba Hillel Silver – Letter on the UN Vote 

with his Signature, 1947

Abba Hillel Silver, printed letter signed by hand, ad-
dressed to Miss Fanny Holtzmann. December 2, 1947. 
English
Letter of thanks for her efforts to raise support 
amongst the nations for the historical vote in the UN. 
[1] typewritten leaf. Very good condition. Minor stains. 

Opening Price: $180

355. מכתב מנשיא ארה"ב וילסון - אל הרמן ברנשטיין
תומאס וודרו וילסון, נשיאהּ ה-28 של ארה"ב, מכתב אל הרמן ברנשטיין. 

וושינגטון, אוקטובר 1914. 
יהודי-אמריקאי,  ודיפלומט  סופר  עיתונאי,   ,(1876-1935) ברנשטיין 
שגריר ארה"ב באלבניה ולוחם ידוע באנטישמיות. המכתב כולל ברכות 
לרגל הקמת העיתון היהודי The Day, שייסד וערך ברנשטיין. נדפס 
במכונת-כתיבה על נייר-מכתבים רשמי של הבית הלבן, עם חתימת-ידו 

של וילסון. 22.5 ס"מ. מצב טוב, כתמים וסימני קיפול.

פתיחה: $750

355. Letter from Woodrow Wilson, President of 

the United States – to Herman Bernstein 

Wilson, Thomas Woodrow. 28th President of 
the United States, letter to Herman Bernstein. 
Washington, October 1914.
Bernstein (1876-1935), Jewish-American journalist, 
writer and diplomat, U.S. ambassador to Albania 
and a renowned fighter against anti-Semitism. The 
letter includes greetings on the occasion of the 
establishment of a Jewish newspaper, The Day, es-
tablished and edited by Bernstein. Typewritten on 
official White House stationery, with a handwritten 
signature by Wilson. 22.5cm. Good condition, stains 
and folding-marks.

Opening Price: $750

356. צבי הירש מסליאנסקי – מכתב בכתב-יד – ניו-יורק, 
1897

לאסק  כהן  י"ח  למר  ממוען  בכתב-יד,  מכתב  מסליאנסקי,  הירש  צבי 
מלונדון. ניו יורק, 1897.

צבי הירש מסליאנסקי (1856–1943), עסקן ציוני ו"מטיף לאומי" באמ־
ריקה. המכתב הנו מכתב תשובה למר י"ח כהן לאסק מלונדון, שביקש 
סובלסקי)  יצחק  "היהודי" (בעריכת  העת  לכתב  "סוכנים"  למנות  ממנו 
באמריקה. מסליאנסקי מביע את יאושו ממצב השפה העברית באמ־
ריקה: "צחוק מכאיב עשית לי בבקשתך... מה זר ונפלא המושג הזה 
לאיש היודע את חיי היהודים האמריקאים וביחוד היחס בינם לשפת 
עבר, אות היא כי לא תדע מאומה ממפלת שפתנו באדמת קולמביא... 
מתגוללים  "היצהרי"  מספרי  (טפסים)  עקזאמפ.  כאלף  כי  התאמין 
על גג מעוני ואין עליהם קופצים לקחתם חינם...". עניינים נוספים. נייר 
מכתבים רשמי. דף 27 ס"מ, כתוב משני צידיו. מצב טוב, מעט כתמים, בלאי 

בשולים וסימני קיפול.

פתיחה: $200

354
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357. תצלומים חתומים – סנטורים אמריקניים
חמשה-עשר תצלומים של סנטורים אמריקניים, עם הקדשות בכתב-יד, 
לרב חיים ליפשיץ. על אחד התצלומים מופיעה חתימתו של מנחם בגין. 

גודל משתנה, מצב טוב. 

פתיחה: $120

356. Tzvi Hirsch Masliansky  - Handwritten 

Letter – New York, 1897

Tzvi Hirsch Masliansky (1856-1943), Zionist activist 
and "National Preacher" in America. The letter is a 
response to Mr. Y. C. Cohen Lask of London, who 
asked him to appoint "agents" for "The Jew" journal 
(edited by Yitzchak Sovlasky) in America. Masliansky 
expresses his despair of the state of the Hebrew 
language in America: "Your request has caused 
me a painful laugh… how strange and wondrous 
this idea is to a man who knows about Jewish life 
in America and especially their attitude to the lan-
guage of the past, this is a sign that you do not know 
anything about the fall of our language in the Land 
of Columbus… Can you believe that 1000 copies of 
HaYitzhari books are rolling around the roof of my 
home and nobody is interested in taking them for 
free…". Additional issues. Official stationery. Leaf 
27cm, written on both sides. Good condition, few stains, 
wear to margins and folding marks.

Opening Price: $200

357. Signed Photographs – American Senators  

Fifteen photographs of American senators, with 
handwritten dedications for Rabbi Chaim Lifshitz. 
Menachem Begin's autograph appears on one of the 
photographs. Size varies, good condition.

Opening Price: $120

358. אברהם מאפו – מכתב בכתב-יד
המאה  אמצע  תאריך,  [ללא  קובנה,  בכתב-יד.  מכתב  מאפו,  אברהם 

ה-19]. 
נשלח אל "מוהר"א האפרתי", ובו תיאור ביקורו של "שר השכלת העם" 
עבריים  לנערים  הממלכתי  הספר  בבית  נוספים  ממשלה  אישי  עם 
בקובנה, שם שימש מאפו כמורה. מאפו מספר על ההערכה שזכה לה 
לבקר  אותו  שהזמין  ("הגובערנער")  קובנה  מושל  ומאת  השרים  מאת 

בביתו, ועל ביקוריו בביתו והשיחות ביניהם. 
 - ציון"  "אהבת  מחבר  בליטא,  ההשכלה  מסופרי   ,(1808-1867) מאפו 
רטיבות,  כתמי  טוב-בינוני.  מצב  ס"מ.   21 העברית.  בשפה  הראשון  הרומן 

סימני קיפול, קרעים זעירים.

פתיחה: $200

356
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358. Abraham Mapu – Handwritten Letter 

Mapu, Abraham. Handwritten letter. Kaunas, [ mid 
19th century].
The letter was sent to Rabbi HaEfrati, describing the 
visit of "the Minister for the People's Education" and 
other government officials to the Jewish School for 
Boys in Kaunas, where Mapu served as a teacher. 
Mapu tells about the appreciation he received from 
the officials and from the governor of Kaunas, who 
invited him to his home. Mapu tells about those visits 
and about their conversations. Mapu (1808-1867), one 
of the Enlightenment writers in Lithuania, author of 
"Ahavat Zion" – first novel in Hebrew. 21cm. Good-fair 
condition. Moisture-marks, folding-marks, minor tears.

Opening Price: $200

359. שלום עליכם – גלויה בכתב-יד, 1906
שלום עליכם (שלום רבינוביץ'), מכתב בכתב-יד, ממוען אל ד"ר יעקב 

יצחק נמירובר ביאסי, רומניה. לבוב (למברג), אפריל 1906. יידיש.
 J. בהוצאת  חתימתו,  וצורת  עליכם  שלום  דיוקן  עם  גלויה  על  מכתב 
Hammermann. המכתב כתוב כולו בכתב-ידו של שלום עליכם, עם 
חתימתו האופיינית ועם חותמת-דיו של הסופר ממקום מושבו בלמברג. 
 (Jacob Itzhak Niemirower) נמירובר  יצחק  יעקב  ד"ר  הנמען, 
- תיאולוג, פילוסוף והסטוריון יהודי-רומני יליד גליציה, אשר כיהן כרב 
יום  עד  הרומני  בסנאט  חבר  היה  רומניה,  יהדות  של  הראשון  הראשי 
מותו ומנהיגה של יהדות רומניה משך שנים רבות. גלויה 14X9 ס"מ. מצב 

טוב, מעט כתמים. 

פתיחה: $500

359. Sholem Aleichem – Handwritten Postcard, 

1906

Aleichem, Sholem (Shalom Rabinovich). Handwritten 
letter, addressed to Dr. Jacob Itzhak Niemirower in 
Iaşi, Romania. Lvov (Lemberg), April 1906. Yiddish.
Letter on a postcard with Sholem Aleichem's portrait 
and copy of his signature, printed by J. Hammermann. 
The entire letter is handwritten by Sholem Aleichem, 
with his typical signature and the writer's ink stamp 
from his residence in Lemberg. The addressee, Dr. 
Jacob Itzhak Niemirower –Jewish-Romanian the-
ologist, philosopher and historian native of Galicia, 
served as the first chief rabbi of Romanian Jewry, 
member of the Romanian Senate until his last day 
and leader of Romanian Jewry for many years. 
Postcard 14x9cm. Good condition, several stains.

Opening Price: $500

360. "דער טונקעלער" – יוסף טוּנְקֶל – גלויה בכתב-יד עם 
קורות חייו

בכתב-ידו,  ארוך  מכתב  עם  רשמית,  גלויה   ,(1881-1949) טוּנְקֶל  יוסף 
1911. יידיש.

הספרותי  בכינויו  ידוע  היה  טונקל  יוסף  היהודי  והסטיריקן  ההומוריסט 
"דער טונקעלער". בגלויה הוא מפרט את קורות חייו: מלידתו בבוברויסק 
בשנת 1881, המעבר לוילנה בגיל 15, פרסומים בעתון "דער ייד" בשנת 
1901, וכן הלאה, עד שנת 1911. גלויה 14X9.5 ס"מ. מצב טוב. הבול חסר. 

פתיחה: $150

360. "Der Tunkeler" – Joseph Tunkel – 

Handwritten Postcard with his Biography  

Joseph Tunkel (1881-1949), official postcard, with a 
long letter in his handwriting, 1911. Yiddish. 
The Jewish humorist and satirist Joseph Tunkel was 
known by his literary name "Der Tunkeler". He writes 
his biography on this postcard; from the day he was 
born in Babruysk in 1881, the move to Vilnius when he 
was 15, through publications in the paper "Der Yid" 
in 1901, and so on, until 1911. Postcard 14x9.5cm. Good 
condition. Postal stamp missing.

Opening Price: $150
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362. הרב קוק – מכתב המלצה
מכתב המלצה בכתב יד וחתימת הרב קוק. [ארץ ישראל, שנות ה-20 
-30]. דף 11 ס"מ. מצב טוב, קמטים, שוליים שנחתכו ביד. כתוב על נייר כתיבה 

רגיל, עם חותמת הרב קוק בראשו. 

פתיחה: $150

363. מכתב לזאב ז'בוטינסקי בשם רבני ירושלים, 1920
ירושלים,  ישראל".  לעדת  הרבנות  מ"משרד  ז'בוטינסקי,  לזאב  מכתב 

.1920
לירושלים,  ז'בוטינסקי  של  שובו  לרגל  העיר  רבני  בשם  ברכה  מכתב 
לאחר מעצרו בעקבות מאורעות 1920. חתום: הרב יוסף חי פאניז'יל. 
נייר מכתבי רשמי. 28 ס"מ. מצב טוב, כתמים וסימני קיפול, פינה שמאלית-

עליונה חתוכה.

פתיחה: $300

362. Rabbi Kook – Letter of Recommendation

Letter of recommendation handwritten and signed 
by Rabbi Kook. [Eretz Israel, 1920s-30s].
Leaf 11cm. Good condition, creases, hand-cut margins. 
Written on regular writing paper, with Rabbi Kook's 
stamp at the top.

Opening Price: $150

363. Letter to Ze'ev Jabotinsky on behalf of the 

Rabbis of Jerusalem, 1920

Letter to Ze'ev Jabotinsky, from the "Israel Rabbinate 
Office". Jerusalem, 1920.
A letter of greetings on behalf of the city's rabbis upon 
the return of Jabotinsky to Jerusalem, after being 
arrested as a result of the 1920 riots. Signed: Rabbi 
Joseph Chai Panigel. Official stationery. 28cm. Good 
condition, stains and folding-marks, left-upper corner cut.

Opening Price: $300

361. מאיר חרטינר – יומן כ"י מטרנופול הכבושה במלחמת 
I-העולם ה

חרטינר.  מאיר  של  בכתב-ידו  יומן  הכבושה",  מטרנופול  יומן  "רשימות 
[טרנופול, אוגוסט -1914אפריל 1917].

חרטינר (1880-1972) – סופר, מתרגם ועורך. עלה לארץ בשנת 1938. 
נכתב  היומן  "העולם".  עתון  את  וערך  ובעברית  כתב בעיתונות ביידיש 
תיאור  ובו  יחד,  שנכרכו  דפים  מאות  על  צפוף,  בכת"י  ובעפרון  בעט 
יום-יומי של הווי החיים וסבל היהודים תחת הכיבוש הרוסי בטרנופול 
מלחמת  של  בעיצומה  האוסטרי,  הכיבוש  תחת  מכן  ולאחר  (גליציה) 
שכתב  תקופה,  מאותה  מכתבים  שני  מצורפים  הראשונה.  העולם 
דפים  גודל  דף,   [230] המלחמה.  מימי  תיאורים  ובהם  לאביו,  חרטינר 

משתנה. מצב כללי טוב, כתמים ובלאי.

פתיחה: $600

361. Meir Hartiner – Handwritten Diary from 

Conquered Tarnopol – World War I

Hartiner, Meir. "Diary Writings from Conquered 
Tarnopol". Handwritten diary. [Tarnopol, August 
1914-April 1917].
Hartiner (1880-1972) – writer, translator and editor. 
Made aliya to Eretz Israel in 1938. Wrote for Hebrew 
and Yiddish papers and edited the paper "HaOlam". 
The diary was written in pencil and in pen, in very 
crowded handwriting, on hundreds of leaves bound 
together. In the diary Hartiner describes the daily 
hardships that Jews experienced in Tarnopol (Galicia) 
under the Russian and later Austrian conquest, during 
World War I. Attached are two letters from the period, 
written by Hartiner to his father, with descriptions of 
the wartime. [230] leaves, size of leaves varies. General 
condition good, with some stains and wear.

Opening Price: $600
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364. מנחם מנדל אוסישקין - מכתב לבוריס ש"ץ בענייני 
"בצלאל", 1910

הנראה  כפי  נשלח  וחתימתו,  ידו  בכתב  מכתב  אוסישקין,  מנדל  מנחם 
"ועד  של  רשמי  מכתבים  נייר  על  "בצלאל",  מייסד  שץ,  בוריס  לפרופ' 
החברה לתמיכת בני ישראל עובדי אדמה ובעלי מלאכה בסוריא ובארץ 

ישראל". אודסה, 1910.
אוסישקין מביע את שמחתו על התפתחות בית הספר "בצלאל" ובפרט 
התימניים  האומנים  למושבת  כוונתו  כנראה  החדש",  הכפר  "יסוד  על 
בכרם בן שמן שהקים פרופ' שץ באותה שנה. מגיב על כוונת שץ לנסוע 
לתימן להעלות משם יהודים (למושבה?), וכותב בהרחבה על הנחיצות 
שבקניית אדמות ועל עניינים נוספים. 27 ס"מ. דף כתוב משני צידיו. מצב 

טוב, מעט כתמים וקרעים קלים, סימני קיפול ונקבי תיוק.

פתיחה: $300

364. Menachem Mendel Ussishkin – Letter to 

Boris Schatz in Regard to “Bezalel”, 1910

Menachem Mendel Ussishkin, letter in his handwrit-
ing and with his signature, apparently sent to Prof. 
Boris Schatz, founder of “Bezalel”, on official statio-
nery of the "Committee of the Society for Support 
of Bnei Yisrael Who Work the Land and Tradesmen in 
Syria and Eretz Israel". Odessa, 1910. 
Ussishkin expresses his delight over the development 
of the Bezalel school, especially on "the founding of 
the new village", apparently he meant the Yemenite 
Artist Colony in Kerem Ben Shemen established by 
Prof. Schatz that year. He responds to Schatz' inten-
tion to travel to Yemen to bring Jews to Eretz Israel 
(to the colony?), and writes extensively on the neces-
sity to purchase land and on other matters. 27cm. 
Leaf written on both sides. Good condition, few stains 
and minor tears, folding marks and file holes. 

Opening Price: $300

365. גלויה עם תיאור בכתב-ידו של זאב ז'בוטינסקי, 1919
גלויה מודפסת, תצלום חיילים בגדוד העברי, [1919 בקירוב]. 

הגדוד  ממקימי  ז'בוטינסקי,  זאב  של  בכתב-ידו  תיאור  הגלויה,  בראש 
בן-שמן,  הקולוניה  לכיוון  בשבט  בט"ו  צועד  ה-39  "הבטליון  העברי: 
התיאור  הטורקים-אנגלים, 1914-1918".  בקרבות  קשות  סבלה  אשר 
הבטליון  בעברית.  נכתבו  בשבט'  עשר  'חמשה  המלים  אנגלית,  נכתב 
ה-39 של הגדודים העבריים השתתף בקרבות על ירושלים. 14X9 ס"מ, 

מצב טוב. כתמים וקמטים. 

פתיחה: $300

365. Postcard with Description in Ze'ev 

Jabotinsky's Handwriting, 1919

Printed postcard, photograph of soldiers of the 
Hebrew Brigade, [c. 1919].
At top of postcard, description handwritten by Ze'ev 
Jabotinsky, one of the brigade's founders: "On the 
15th of Shvat, the 39th battalion strides in the di-
rection of the Ben-Shemen colony, which suffered 
greatly in the Turkish-British battles, 1914-1918". The 
description is written in English, the words "the 15th 
of Shvat" are written in Hebrew. The 39th battalion 
of the Hebrew Brigade participated in battles on 
Jerusalem. 9x14cm. good condition. Stains and creases. 

Opening Price: $300

366. איציק מאנגער – מכתב ארוך מתקופתו בלונדון, 1943
איציק מאנגער (1901-1969), מכתב ארוך מודפס במכונת-כתיבה, עם 

מספר תיקונים וחתימה בכתב-יד. לונדון, אוקטובר 1943.
הארוך,  במכתבו   .(Dear Mr. Fried) היקר"  פְרִיד  "מר  אל  ממוען 
מברך מאנגער את ידידו על-כך שהצליח להיחלץ מרומניה ה"אפילה", 
היידיש  של  היעלמותה  המלחמה,  במהלך  אחיו  של  למותו  מתייחס 
שונים. ספרותיים  ורעיונות  אירופה  מזרח  יהדות  מהשמדת  כתוצאה 
קלים,  קרעים  דהוי,  מהכיתוב  חלק  סימני-קיפול,  טוב.  מצב  ס"מ.   20 עמ',   5

נייר-דבק ושאריות דבק ונייר בצדם האחורי של שלשת הדפים הראשונים.

פתיחה: $120
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366. Itzik Manger – Long Letter from London, 

1943

Manger, Itzik (1901-1969). Long typewritten letter, 
with several corrections and with a handwritten 
signature. London, October 1943.
Addressed to “Dear Mr. Fried”. In this long letter, 
Manger congratulates his friend who succeeded in 
escaping from "Dark" Romania, refers to the death 
of his brother during the war, the disappearance 
of Yiddish due to the extermination of Eastern 
European Jewry, and comments about various liter-
ary ideas. 5 pp, 20cm. Good condition. Folding-marks, 
some writing is faded, minor tears, remnants of glue on 
the reverse of the first three leaves.

Opening Price: $120

367. התזמורת הפילהרמונית הישראלית - חתימות 
והקדשות

מהתזמורת  וסולנים  מנצחים  של  והקדשות  חתימות  וארבע  ששים 
הפילהרמונית הישראלית. שנות ה-60. 

הקדשות  עם  נוספים,  ופריטים  תצלומים   30 תוכניות-אירועים,   23
הארחה  בית  מנהלת  שהיתה   (Idith Klein) קליין  לאידית  בכתב-יד 

של הפילהרמונית בשנות ה-60. 
הקדשות מאת: ארתור רובינשטיין - הקדשה לבבית על חוברת בתוכנית 
סרג'יו  דה-פרה,  ז'אקלין  מהטה,  זובין  בארנבוים,  דניאל  חגיגי,  קונצרט 
ולאדימיר  אבאדו,  קלאודיו  מקדונלד,  קנת  שולטי,  גיאורג  קומיסיונה, 
אשכנזי, קולין דייביס, פאול קלצקי, ריצ'ארד טאקר, נתן מילשטיין, שארל 
מינש, קרלו מריה ג'וליני, אילן רוגוף, דימיטרי באשקירוב, פול פאריי, פול 
פורטליה, אליהו ענבל, יעקב פליר, אישטוואן קרטס, דון גרארד, צווטקה 
רוסטרופוביץ',  מסטיסלאב  דוראט,  אנטאל  דומינגז,  אורליה  אהלין, 
לאונרד ברנשטיין, יצחק פרלמן, ריצ'רד לואיס, ארנה ספורנברג, ג'אנט 

בייקר, ג'וזף רולו ואחרים. סה"כ 64 פריטים. גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $1000

367. Israeli Philharmonic Orchestra – 

Autographs and Dedications  

Sixty four autographs and dedications by conductors 
and soloists, members of the Israeli Philharmonic 
Orchestra, 1960s.
Twenty three programs, thirty photographs and other 
items, with handwritten dedications to Idith Klein, 
director of the Philharmonic Orchestra Guest House.
Dedications by: Arthur Rubinstein – a warm dedica-
tion on a concert program, Daniel Berenboim, Zubin 
Mehta, Jacqueline Du-Pre, Sergiu Commissiona, 
George Solti, Kenneth Macdonald, Claudio Abbado, 
Vladimir Ashkenazi, Colin Davis, Paul Klecki, Richard 
Tucker, Nathan Milstein, Charles Munch, Carlo Maria 
Giulini, Ilan Rogoff, Dimitri Bashkirov, Paul Paray, Paul 
Torthlier, Eliahu Inbal, Jacob Flier, Istvan Kertesz, 
Don Garrard, Cvetka Ahlin, Oralia Dominguez, Antal 
Dorati, Matislav Rostropovich, Leonard Bernstein, 
Itzhak Perlamn, Richard Lewis, Erna Spoorenberg, 
Janet Baker, Joseph Rouleau and others. Lot of sixty 
four items. Various sizes and conditions.

Opening Price: $1000

368. אברהם סוצקבר, ארתור קולניק, זלמן שניאור ויוצרים 
נוספים

חמשה ספרים עם הקדשות מחבריהם: ▪ אַהיִן, ראָמאַן, מאת ז. שניאור. 
הוצאת "ילקוט", ברלין, 1923. הקדשה בכתב-ידו של זלמן שניאור. ▪ וווּנ־
דערלאנד, לידער און מייסעלעך, דאוויד פליסקין. פריז, 1938. הקדשה 
אויטאָביאָגראפישער  אַליין,  איינער   ▪ פליסקין.  דויד  של  ידו  בכתב 
הקדשת  בלבד.  ראשון  חלק  ניו-יורק, 1940.  ראָזענפעלד.  יונה  ראָמאַן, 
סוצקעווער.  אברהם  פאָעמע,  סיביר,   ▪ ביאלוסטוצקי.  ב'  למר  המחבר 
תשי"ב  ירושלים,  ביאליק,  מוסד  הוצאת  שאגאל.  מארק  מאת  איורים 
אברהם  ערד,  גייסטיקע   ▪ סוצקבר.  של  ידו  בכתב  הקדשה   .[1953]
מאת  חיתוכי-עץ   .1961 ניו-יורק,  קוואל",  "דער  הוצאת  סוצקעווער. 
ארתור קולניק. הקדשה לבבית בכתב ידו של סוצקבר (עם ציור קטן) 
וכן הקדשה קצרה בכתב ידו של קולניק. גודל משתנה, מצב בינוני-טוב. 

עותקי ספריה לשעבר. 

פתיחה: $200

367
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368. Avraham Sutzkever, Arthur Kolnik, Zalman 

Shneor and other Authors

Five books with dedications by their authors. 
For complete list of books see Hebrew text. Size 
varies, fair-good condition. Ex-Library copies.

Opening Price: $200

369. ראוויטש, סוצקעווער, גלאטשטיין וסופרי-יידיש 
נוספים -  ספרים עם הקדשות

שלשה-עשר ספרים עם הקדשות המחברים: 
▪ דורות און תקופות אין דער יידישער ליטעראטור, נחמן מייזיל. ניו-יורק, 
סאטירי־ לירישע,   67  ▪  .1 מס'  "פאָלקס-ביבליאָטעק"  חוברת   .1942
ראוויטש.  מלך  לידער,  פילאזאפישע  און  סאציאלע  נאציאנאלע,  שע, 
בואנוס-איירס, 1946. מצב גרוע. ▪ וועגן איינשליסן אין א ספר הספרים, 
יידישן  יונגן  א  פון  קרוינונג  די   ▪  .1948 איירס,  בואנוס  ראוויטש.  מלך 
 .1953 איירס,  בואנוס  ראוויטש.  מלך  פאָעמע,  אמעריקע,  אין  דיכטער 
שני עותקים, באחד הגליונות אינם חתוכים. ▪ איינעמס יידישע מחשבות 
איירס,  בואנוס  ראוויטש.  מלך  עסייען,  יאָרהונדערט,  צוואנציקסטן  אין 
1949. ▪ געהיימשטאָט, פאָעמע, אברהם סוצקעווער. תל-אביב, 1948. 
ביום  אור  ראה  הספר  כי  בכתב-יד,  תוספת  נכתבה  ההקדשה  תחת 
הקמת מדינת ישראל. ▪ אין פייער-וואָגן, אברהם סוצקעווער. תל-אביב, 
1952. ▪ אין תוך גענומען, עסייען 1959-1949, יעקב גלאטשטיין. בואנוס 
איירס, 1960. ▪ נקמה-נעמער, טראגעדיע אין דריי אקטן – ניין בילדער, 
ח. סלאָוועס [חיים סלובס]. פריז, 1947. עטיפה חסרה. ▪ אין און ארום, 
עסייען, ח. סלאָוועס. ניו-יורק, 1970. ▪ אין טויער פון טעג, אריה שמרי. 
און  לידער  פעלד,  אין  שטערן  א   ▪ ארוכה.  הקדשה   .1947 תל-אביב, 

פאָעמעס, אריה שמרי. תל-אביב, 1957. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

369. Ravitch, Sutzkever, Glatstein and other 

Yiddish Authors – Books with Dedications

Thirteen books with dedications by the authors. 
For list of books see Hebrew text. Various sizes and 
conditions.

Opening Price: $400

370. אסתר ראב / חנניה ריכמן / נתן זך / חיים גורי
ראב לגבריאל טלפיר, 1960.  של המשוררת אסתר  מכתב בכתב-ידה 
▪ מכתב מודפס במכונת-כתיבה, עם חתימת-ידו של המשורר נתן זך, 
1960. ▪ מכתב נזעם בכתב-ידו של המשורר חיים גורי למו"ל עמיקם 
גורביץ, 1973. ▪ מכתב בכתב-ידו של חנניה ריכמן אל אגודת הסופרים, 

1973. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $120

370. Esther Ra'ab / Chananya Reichman / 

Nathan Zach /  Chaim Guri

Letter handwritten by the poet Esther Ra'ab to 
Gabriel Talpir, 1960. ▪ Typewritten letter, hand signed 
by the poet Nathan Zach, 1960. ▪ A furious letter 
handwritten by the poet Chaim Guri to the publisher 
Amikam Gurevitz, 1973. ▪ Letter handwritten by 
Chananya Reichman to the Writers Association, 1973. 
Various sizes and conditions.

Opening Price: $120

368

369
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371. ח"ן ביאליק / טשרניחובסקי / עמיר-פינקרפלד / 
בת-מרים

אנדה  מאת  הספרים  המשוררים.  הקדשות  עם  ספרי-שירה  שבעה 
עמיר-פינקרפלד נושאים הקדשה לנשיא המדינה זלמן שזר ולרעייתו:

וידיד  "לחבר   .[1906] תרס"ו  אודסה,  ביאליק.  נ.  ח.  הזעם,  1. משירי 
נאמן ד"ר יוסף קלוזנר, מאת המח[בר]". 

ירושלים,  "דביר"  הוצאת  טשרניחובסקי.  שאול  הסוניטות,  2. מחברת 
המצפצפת  לצפורה  וחבה  ידידות  "מזכרת   .[1922] תרפ"ב  ברלין, 

עברית, ממני, המחבר". 
תל-אביב,  "זהר",  הוצאת  פינקרפלד.  אנדה  שירים,  דובבים,  3. ימים 

תרפ"ט. 
תל-אביב,  "עדי",  הוצאת  פינקרפלד.  אנדה  מקדם,  דמויות  4. מעולם, 
תש"ב [1942]. "מה אכתב? ודברו הם בשמי אשר כלאתי אותם בספרון 

הזה. אנדה".
5. גדיש ועמר, שירים, אנדה פינקרפלד-עמיר. הוצאת "דביר", תל-אביב, 

תשכ"א [1961]. 
תל-אביב,  "עקד",  הוצאת  עמיר-פינקרפלד.  אנדה  שירים,  6. תהיות, 

 .1967
7. בין חול ושמש, יוכבד בת מרים. הוצאת הקיבוץ המאוחד, תל-אביב, 

תשל"ב [1972]. 

גודל ומצב משתנים. עותקי ספריה לשעבר. 

פתיחה: $250

372. שבעה ספרים עם הקדשות בכתב-יד
הקדשה  שלונסקי.  אברהם  עברית:  שקספיר.  ויליאם  ליר,  המלך   ▪
בכתב-ידו של שלונסקי. ▪ תיקונים והערות לרשימת כתבי-היד העברים 
אברהם  טאָגבוך,  פון  לידער   ▪ [תדפיס].  שלום.  גרשם  מאת  בפאריס, 
סוצקעווער. ▪ ליד און באלאדע, איציק מאנגער. ▪ די פידלרויז, אברהם 
סוצקעווער. איורים מאת מארק שאגאל. הקדשה ארוכה במיוחד בכתב-
 The Case of Nora, ▪ ."ידו של סוצקבר, ציטוט משירו "די פידלרויז
Moshe Feldenkrais. ▪ חסמבה מול כנופיית "צרברוס" המסוכנת 

מאוד!!!, יגאל מוסינזון. גודל ומצב משתנים, חלקם עותקי ספריה לשעבר. 

פתיחה: $300

371. H. N.Bialik / Tchernichovsky / Amir-

Pinkerfeld / Bat-Miriam

Seven poetry books with poets' dedications. Books 
by Anda Amir-Pinkerfeld with dedication to President 
Zalman Shazar and his wife.
For complete list of book see Hebrew text. Various 
sizes and conditions. Ex-library copies.

Opening Price: $250

372. Seven Books with Handwritten 

Dedications

For list of books see Hebrew text. Various sizes and 
conditions, some are ex-library copies.

Opening Price: $300

373. מכתבי אמנים, סופרים ומשוררים אל גבריאל טלפיר
כתב- ועורך  מייסד  האמנות,  ומבקר  הסופר  אל  שנשלחו  מכתבים   18

העת לאמנות "גזית", גבריאל טלפיר (1901-1990). 
ביניהם, מכתבים מאמנים, סופרים ומשוררים: יהודה בורלא, ש. שלום, 
יעקב אורלנד, רוני סומק, זאב וילנאי, יעקב פיכמן, אברהם ישכיל, יעקב 
פינס, חיים יעקב [ז'א'ק] ליפשיץ, אנה טיכו, מרדכי ארדון, יוסף בודקו, 

שמשון הולצמן, ואחרים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

371
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373. Letters from Artists, Writers and Poets to 

Gabriel Talpir

Eighteen letters sent to the writer and art critic, 
founder and editor of "Gazit" Art Periodical, Gabriel 
Talpir (1901-1990).
Amongst them letters from artists, writers and 
poets: Yehudah Burla, S. Shalom. Ya'akov Orland, 
Roni Somek, Ze’ev Vilnai, Ya'akov Fichman, Avraham 
Yaskil, Ya'akov Pins, Chaim Ya'akov (Jacques) Lifshitz, 
Anna Ticho, Mordechai Ardon, Joseph Budko, 
Shimshon Holzman, and others. Various sizes and 
conditions.

Opening Price: $400

374. אוטוגרפים ומכתבים חתומים
שניאור,  זלמן  דיזנגוף,  מאיר  ואוטוגרפים:  חתומים  מכתבים  עשרה 
אבינעם ילין, דוד ילין, אליעזר שמאלי, יהודי וירמי מנוחין, ארתור רובינ־
שטיין, שאול טשרניחובסקי, חיים נחמן ביאליק, מרטין בובר. גודל ומצב 

משתנים. 

פתיחה: $200

374. Autographs and Signed Letters  

Ten signed and autographed letters: Meir Dizengoff, 
Zalman Shneur, Avinoam Yellin, David Yellin, 
Eliezer Smoly, Yehuda and Yirmi Menuchin, Arthur 
Rubinstein, Shaul Tschernichovsky, Chaim Nachman 
Bialik, Martin Buber. Various sizes and conditions.

Opening Price: $200

375. חיים גורי – הקדשה ליונה וולך
הקיבוץ  הוצאת  "זוטא"]  [סדרת  גורי.  חיים   ,1975-1949 נשר  קו  עד 

המאוחד, 1975.
היקרה  וולך  "ליונה  וולך:  יונה  למשוררת  גורי  של  בכתב-ידו  הקדשה 
והנסערת, גורי, סתיו תשל"ו". 128 עמ', 11.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים בכריכה. 

פתיחה: $150

375. Chaim Guri – Dedication to Yona Wollach

Guri, Chaim. Ad Kav Nesher 1949-1975. ["Zuta" series] 
HaKibutz HaMeuchad Publishing, 1975. Dedication 
handwritten by Guri to the poet Yona Wollach. 128 pp, 
11.5cm. Good condition. Damages to binding.

Opening Price: $150

373374375
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377. יוחנן טברסקי – כרך כתבי-יד והגהות על טקסטים
יוחנן טברסקי – כתבים. ניו-יורק, שנות ה-20-30. 

כרך הכולל מאמר וסיפור מודפסים, עם תיקונים, הערות ותוספות רבות 
בכתב-ידו של טברסקי (1900-1967) – סופר ומתרגם יליד פולין. בשנת 
למורות  הספר  בבית  למרצה  ונתמה  לארה"ב  טברסקי  היגר   1926
להסטוריה  לפרופסור  והתמנה  בהארווארד  למד  יורק.  בניו  "תרבות" 
רומנים  בעיקר  חבר   .1948 בשנת  ישראל  לארץ  עלה  שם.  ישראלית 
טברסקי  של  רשימות  כולל:  הכרך  ביוגרפיים.  וסיפורים  היסטוריים 
 (1827-1746) פסטלוצי  היינריך  יוהאן  השוויצרי  והמבקר  המחנך  על 
שהתפרסמו בעתון הדו-חודשי "שבילי החנוך", ניו-יורק, 1928; "הרצל 
ניו-יורק,  תרצ"ט,  לשנת  אמריקה"  ליהודי  השנה  "ספר  מתוך  ספור",   –
תרצ"ט (כמעט ללא הערות, מרבית ההערות ברשימות על פסטלוצי). 
למעלה מ-100 עמ', 23 ס"מ. כריכה מקורית עם כיתוב מוטבע, משנות 

ה-30. מצב טוב. 

פתיחה: $180

377. Yochanan Tversky – Volume of Manuscripts 

and Glosses on Texts

Yochanan Tversky – Writings. New York, 1920s-30s.
Volume containing a printed essay and a story, with 
corrections, comments and numerous additions 
handwritten by Tversky (1900-1967) – author and 
translator, native of Poland. In 1926 Tversky immi-
grated to the U.S.A. and was appointed as a lecturer 
in "Tarbut" seminary for teachers. Studied in Harvard 
and was appointed as professor for Jewish History. 
Made aliya to Eretz Israel in 1948. Wrote mainly 
historic novels and biographical stories. The volume 
includes: notes by Tversky about the Swiss educa-
tor and critic Johan Heinrich Pestalozzi (1746-1827) 
that appeared in the bi-monthly journal "Shviley 
HaChinuch", New York, 1928; "Herzl – a Story" from 
"Yearbook of American Jews" for 1939, New York, 
1939 (almost with no comments, most of the com-
ments were written about Pestalozzi). More than 100 
pages, 23cm. Original cover with embossed inscription, 
from the 1930s. Good condition.

Opening Price: $180

376. מרטין בובר – הגהות בכתב-יד על טיוטת ספרו 
"תעודה ויעוד"

השני  חלקו  של  טיוטות-הדפסה  על  בכתב-יד  הגהות  בובר,  מרטין 
עניני  על  ו"מאמרים  שנשא  נאומים  המכנס  ויעוד",  "תעודה  הספר  של 
השעה". הספר ראה אור לראשונה בהוצאת "הספריה הציונית" על יד 

הנהלת ההסתדרות הציונית בשנת 1961.
358 דפים עם הערות רבות ותיקונים בכתב-ידו של בובר, הכוללים תיקוני 
שגיאות פיסוק וניקוד, מספרי-עמודים וכן תיקוני תוכן, תוספות הערות 
והנחיות לסַדָּרי בית הדפוס. עותק זה אינו שלם: בגרסה הסופית נדפסו 
424 עמ' ואילו בעותק ההגהות שלפנינו 358 דף מודפסים מצדם האחד 

בלבד. 358 דף, 25 ס"מ. מצב טוב. קמטים רבים בשולי הדפים.

פתיחה: $250

376. Martin Buber – Handwritten Glosses on the 

Draft of "Teuda VeYeud" Book

Martin Buber, handwritten glosses on a printing-
draft of part II of the book "Teuda VeYeud", in which 
speeches delivered by Buber and "Essays about 
Current Matters" have been compiled. The book was 
first published by "HaSifriya HaZionit" of the Zionist 
Organization in 1961.
358 leaves with many comments and corrections 
handwritten by Buber, including corrections of punc-
tuation and diacritical signs, pagination and textual 
corrections, additions, comments and instruction for 
the printing press. This copy is incomplete: the final 
version consists of 424 pages while the copy present-
ed here consists of 358 leaves printed on one side. 
358 leaves, 25cm. Good condition. Numerous creases at 
borders of leaves.

Opening Price: $250
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378. על שתי גדות הסואץ / האלוף אברהם אדן (ברן) – 
עותק הגהה 

על שתי גדות הסואץ, מאת אברהם אדן (ברן). עותק הגהה של הספר, 
בשנת  "עידנים"  בהוצאת  אור  שראה  הכפורים,  יום  במלחמת  העוסק 

.1979
והגהות  תוספות  רבים,  תיקונים  כולל  הספר,  של  ראשוני  הגהה  עותק 
בכתב-יד. אַדָן (נ. 1926) – ממפקדיו הבכירים של צה"ל: מפקד גיסות 
השריון, אלוף פיקוד הדרום ונספח צה"ל בארה"ב. בתור מ"פ בפלמ"ח 
היה מכובשי אום רשרש (אילת) וממניפי "דגל הדיו". במלחמת יום הכ־
פורים פיקד על אוגדה 162 בחזית סיני. מצורף עותק מודפס של הספר, 
לדפוס.  הספר  והביא  שערך  חובב,  מאיר  למר  המחבר  הקדשת  עם 
336 דף מודפסים, עם תיקונים רבים בכתב-יד, 33 ס"מ. מצב טוב. קמטים, 

נקבי-תיוק, קרעים בשולי הדפים. 

פתיחה: $200

378. Al Shtay Gedot HaSuez / Major-General 

Avraham Adan (Bren) – Proofreading Copy

Aden (Bren), Avraham. Al Shtay Gedot HaSuez. 
Proofreading copy of the book about the Yom Kippur 
War, published by "Idanim" in 1979.
First proofreading copy of the book, with numerous 
corrections, additions and handwritten proofread-
ing corrections. Adan (b. 1926) – amongst the leading 
IDF commanders; commander of the Armored Corps, 
Southern Command Major-General and Military 
Attaché in the U.S.A. As a Palmach fighter was one 
of the conquerors of Um Rashrash (Eilat) and one 
of the "Ink Flag" lifters. Adan was the commander 
of Division 162 on the Sinai front. Presented here is 
a printed copy of the book, with the author's dedi-
cation to Meir Hovav who edited and produced the 
book. 336 printed leaves, with numerous handwritten 
corrections, 33cm. Good condition. Creases, filing holes, 
tears at borders of leaves.

Opening Price: $200

379. חבר הכנסת יוחנן בַּדֶר – כתב-היד של ספרו "הכנסת 
ואני"

יוחנן בַּדֶר, כתב-היד המלא של ספרו "הכנסת ואני", העוסק בפעילותו 
הפרלמנטארית משך עשרים ותשע שנים, למן הכנסת הראשונה ועד 

הכנסת השמינית. הספר ראה אור בהוצאת "עידנים" בשנת 1979.
1901-) בַּדֶר  רבות.  והגהות  הערות  תיקונים,  כולל  שלפנינו  כתב-היד 
ובהמשך  בעיר  ממשלתית  בגימנסיה  למד  קרקוב,  בעיר  נולד   (1994
באוניברסיטה בקרקוב. קיבל תואר דוקטור למשפטים והוסמך לעריכת 
לארץ  עלה   1943 בשנת  הצה"ר.  לתנועת  הצטרף   1925 בשנת  דין. 
ישראל והצטרף לאצ"ל. ממייסדי "תנועת החרות" וחבר כנסת מטעמה 
הרטורי  בכישרונו  נודע  בדר  חה"כ  השמינית.  עד  הראשונה  בכנסת 
ובחריפות לשונו. 412 דף בכתב-יד, 30 ס"מ. מצב טוב. קמטים רבים בפינות 

ושולי הדפים. 

פתיחה: $200

379. Knesset Member Yochanan Bader – 

Manuscript of "HaKnesset VeAni"

Yochanan Bader, complete manuscript of his book 
"HaKnesset VeAni",
about his parliamentary activity for twenty nine 
years, from the first to the eighth Knesset. The book 
was published by "Idanim" in 1979.
The manuscript presented here includes corrections, 
comments and glosses. Bader (1901-1994) was born 
in Krakow, studied in a state gymnasium in the city 
and later in the Krakow University. Bader earned a 
Doctorate in Law and was certified as a lawyer. In 
1925 joined the Hatzohar movement. Made aliya to 
Eretz Israel in 1943 and joined the Etzel. One of "Herut 
Movement" founders, and a Knesset member on its 
behalf from the first to the eighth Knesset. Bader 
was well known for his rhetoric talent. 412 handwrit-
ten leaves, 30cm. Good condition. Numerous creases at 
corners and borders of leaves.

Opening Price: $200
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380. ארכיון מסמכים – שלמה זלמן נתנזון – מנהל בנק אנגלו-פלשתינה בחיפה וקונסול 
שבדיה

כ-890 מסמכים רשמיים, הזמנות, גלויות, כרטיסים ומכתבים הממוענים לשלמה זלמן נתנזון. 
אנגלו- בבנק  כפקיד  עבד  חיפה.  העיר  מוותיקי  ציבור,  ואיש  כלכלן  היה  ירושלים),  יליד  נתנזון (1888-1963, 
לפיתוח  ופעל  בחיפה  השתקע  הראשונה  העולם  מלחמת  לאחר  בירושלים.  לאומי)  בנק  (לימים  פלשתינה 
התעשיה והמסחר בעיר. משנת 1928 שימש מנהל בנק אנגלו-פלשתינה בעיר ונשיא לשכת המסחר והתעשיה 
בה. פעל לקליטת עובדים יהודים במחלקות השונות בבנק, היה יושב ראש מגבית ההתגייסות וההצלה בחיפה, 
יושב ראש המלווה הלאומי ויושב ראש קרן היסוד. שימש סגן יושב ראש בית הספר הריאלי בחיפה וקונסול 
שבדיה לחיפה ולצפון הארץ במשך 25 שנים. זכה בתואר כבוד של העיר. (מתוך אתר האינטרנט של עירית 

חיפה). 
האוסף כולל: הזמנה לחגיגת הפתיחה של האוניברסיטה העברית בירושלים בנוכחות הלורד בלפור (ז' ניסן 
תרפ"ה), מסמכים מטעם ועדת המצב, הסוכנות היהודית, התאחדות הציונים הכלליים, המפדה האזרחי, ועד 
העדה העברית, הסתדרות נשים "מזרחי", הסתדרות נשים עבריות, התאחדות בעלי התעשייה, איגוד סופרים 
דתיים בא"י, הועד המרכזי של אגודת הסופרים והספרות העברית, הועד למס החרום של הישוב בחיפה, בית 
הספר הריאלי העברי, בנקים ועוד. מסמכים רבים ומגוונים הקשורים לקונסוליה השבדית בחיפה ומעידים על 

מגוון הפעילויות בהן עסקה. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $5000

380. Archive of Documents – Shlomo Zalman Nathanson – Manager of 

Anglo-Palestine Bank in Haifa and Swedish Consul

Approximately 890 official documents, invitations, postcards, cards and letters 
addressed to Shlomo Zalman Nathanson.
Nathanson (1888-1963, born in Jerusalem), was an economist and a public figure, a 
veteran of the city of Haifa. He worked as a clerk in the Anglo-Palestine Bank (later 
Bank Leumi) in Jerusalem. After World War I, settled in Haifa and was active in 
developing the industry and trade in the city. From 1928, served as manager of the 
Anglo-Palestine Bank in Haifa and president of the Trade and Industry Department 
there. Endeavored to recruit Jewish employees in the Bank's various depart-
ments. Was chairman of fundraising for recruiting and rescue in Haifa, chairman 
of the national loan and chairman of Keren HaYesod. Served as deputy chairman 
of the Reali School in Haifa and Swedish Consul of Haifa and North Israel for 25 
years. Merited an Honorary Title of the city. (Taken from the Haifa Municipality 
website).
The collection contains: An invitation to the opening celebration of the Hebrew 
University in Jerusalem attended by Lord Balfour (7th of Nissan 1925), docu-
ments on behalf of the Jewish agency, the General Zionist Union, the Hebrew 
Congregation Committee, the Union of Religious Authors in Eretz Israel, the 
Central Committee of Hebrew Authors and Literature Union, the Committee for 

Emergency Tax for the Settlement in Haifa, Hebrew Reali School, banks etc. Many 
varied documents connected to the Swedish Consulate in Haifa that testify to its 
varied activities. Various sizes and conditions.

Opening Price: $5000
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381. מחברת שירים של חייל בריגדה, שנות ה-40
היהודית.  בבריגדה  חייל  סיני,  מ.  מאת  בכתב-יד,  מחברת-שירים 

.[1943-1945]
שפורסם  פרי-עטו,  קטע  עם  גזיר-עתון  סיני;  של  בכתב-ידו  שירים  כ-40 
בעתון "לחייל" (יוני 1945) באיטליה; מכתב ממערכת ל"חייל" (מאי 1945).
בורג'  יעקב,  זכרון  לטרון,  עתלית,   – שונים  במקומות  נכתבו  השירים 
ועם  ארץ ישראל  הבריגדה,  בהווי  ועוסקים  נוספים,  ומקומות  ערב  אל 
מספר  חלודה,  כתמי  טוב.  מצב  ס"מ.  דף, 20.5  ועוד. [51]  חלוציות  ישראל, 

דפים רופפים-מנותקים. כריכה מנותקת חלקית.

פתיחה: $200

381. Poem Notebook that Belonged to a Jewish 

Brigade Soldier, 1940s

Handwritten poem notebook, by M. Sinai, soldier of 
the Jewish Brigade. [1943-1945].
About forty poems in Sinai’s handwriting; news-
paper clip with an article that was published in the 
LeChayal newspaper (June 1945) in Italy; a letter 
from the LeChayal editorial staff (May 1945).
The poems were written in Atlit, Latrun, Zichron 
Ya'akov, Burg El Arab, and other places, and describe 
daily life in the Brigade, the Land and People of Israel, 
the pioneering spirit, etc. [51] leaves, 20.5cm. Good 
condition. Foxing, few loose, detached leaves. Partially 
detached binding

Opening Price: $200

382. יומן אישי של חייל בבריגדה היהודית 
ולוב,  מצרים  ישראל,  ארץ  בריגדה.  חייל  מזיא,  הרצל  של  האישי  יומנו 

 .1943
אל  לוד,  בחיפה,  וקרבות  מסע  תיאורי  יד.  בכתב  כתובים  דפים,  אוגדן 
ממש,  להילחם  ניתן  שלא  על  תסיסה  תיאורי  ובנגזי.  טוברוק  עריש, 
וויכוח על הנפת הדגל הלאומי ביום כיפור, ועוד. קטעים מהיומן פורסמו 
בספר "הגדוד שאין שני לו", רפאל רופין, הוצאת משרד הבטחון, 2000.

161 עמ', 24 ס"מ. מצב טוב מאד, כתב יד ברור.

פתיחה: $300

382. Personal Diary of a Soldier in the Jewish 

Brigade

Personal diary of Herzl Mazia, a brigade soldier. Eretz 
Israel, Egypt and Libya, 1943.
A binder of papers, handwritten. Descriptions of 
travel and battles in Haifa, Lod, El Arish, Tobruk and 
Benghazi. Description of unrest since they were 
not allowed to really fight, argument over waving 
the national flag on Yom Kippur, etc. Sections of 
diary were publicized in the book “HaGedud She'ain 
Sheni Lo”, Refael Rupin, published by the Ministry of 
Defense, 2000. 161 pages, 24cm. Very good condition, 
clear handwriting. 

Opening Price: $300

383. המלחין והמנצח צבי טלמון (מונזון) – אוסף מסמכים
אוסף מסמכים ומכתבים שנשלחו אל המלחין והמנצח הירושלמי צבי 

טלמון (מונזון), סוף שנות השלושים עד שנות ה-50. 
צבי טלמון (מונזון) נולד בירושלים בשנת 1922, למד ב"עץ חיים" ובבי"ס 
כללי  כמורה  שימש  "מזרחי".  למורים  המדרש  בית  בוגר  "תחכמוני". 
הופיע  כנסת,  בתי  במספר  כחזן  כיהן  ב"תחכמוני",  למוסיקה  וכמורה 
ב"קול ישראל", יסד את מקהלת בית הכנסת "היכל שלמה" וניצח עליה 

במשך כעשר שנים.
מוסיקליים,  בעניינים  העוסקים  מכתבים  כ-30  כולל  שלפנינו  האוסף 
בקשות להופעות ולהרצאות, וכו'; גזירי-עתון, כרטיסים למופע "קונצרט 
המודיעות  כרזות   9 מונסון";  צבי  הצעיר  הקומפוזיטור  של  מיצירותיו 
הפרסים"  ו"תעודות  תעודות  טלמון; 13  של  אירועים בהשתתפותו  על 
מתלמוד תורה הכללית "עץ חיים", על-שם שמעון מונזון. סה"כ למעלה 

מ-50 פריטים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $300

383. Composer and Conductor Zvi Talmon 

(Monsohn) – Collection of Documents

Collection of documents and letters sent to the 
Jerusalemite composer and conductor Zvi Talmon 
(Monsohn), late 1930s to the 1950s.
Zvi Talmon (Monsohn) was born in Jerusalem in 1922, 
studied in "Etz Chaim" and in "Tachkemoni" school. 
Graduated from the "Mizrachi" Teachers Seminary. 
Worked as a general teacher and as a music teacher 
in "Tachkemoni" school, served as a cantor in several 
synagogues, performed in "Kol Israel", founded the 
"Heichal Shlomo" synagogue choir and was its con-
ductor for ten years.
The collection presented here contains thirty letters 
about musical issues, requests for performances and 
lectures, etc; newspaper cuttings, entrance-tickets 
to a special performance "Young composer Zvi 
Monsohn concert"; nine posters announcing events 
with the participation of Talmon; thirteen certificates 
and "Award Certificates" from "Etz Chaim" Talmud 
Torah, in the name of Shimon Monsohn. Lot of more 
than fifty items, various sizes and conditions.

Opening Price: $300
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385. החלוץ – כתב-עת משכילי קיצוני בעריכת יהושע השל 
שור – לבוב, 1852-1889 – סט שלם

בעריכת  והתושיה",  הדת  למלחמת  ישראל  עם  לפני  "העובר  החלוץ, 
יהושע השל שור. לבוב, ברסלאו, פרנקפורט דמיין, פראג ווינה, תרי"ב-

תרמ"ט 1852-1889.
סט שלם הכולל י"ג חוברות בארבעה כרכים, כולל עותק מהמהדורה 
הראשונה של החוברת הראשונה, עליה כותב ד"ר מהלמן כי "נשמדה 

כמעט כולה" ולאחר מכן נדפסה מהדורה שניה.
כתב העת העברי "החלוץ" ראה אור בהפסקות בעריכת יהושע השל 
בתחום  מחקרים  פובליציסטיים,  מאמרים  וכינס   (1818-1895) שור 
חכמת ישראל הכוללים ביקורת חריפה על התלמוד, ההלכה והרבנים, 
מאמרים הסטוריים, קטעי ספרות ועוד. את הוצאת כתב העת יזמו שור 
וידידו, הסופר והסטיריקן יצחק ארטר, שאף חיבר את המאמר "תולדות 
החלוץ" המופיע בחוברת הראשונה ומסביר את הצורך בכתב העת. בין 

384. "המאסף" לשנת 1786 – כתב-העת של תנועת 
ההשכלה

ונקבצו  נאספו  אשר  ומכתבים  שירים  כולל  ה'תקמ"ו,  לשנת  המאסף, 
קניגסברג,  בקעניגסבערג.  עבר  לשון  דורשי  חברת  אנשי  ידי  על  יחד 

תקמ"ו 1786. 
(שנה  העבריים  השנה  חודשי  לפי  בחלוקה  חוברות,  שלש-עשרה 
חכמי  על  ביוגרפיות  משלים,  סיפורת,  שירה,  קטעי  כוללות  מעוברת). 
מאמרי  אירופה,  ברחבי  אירועים  על  הזמן"  "תולדות  פרקי  ישראל, 
בקורת על ספרים, ומדורים נוספים. בין המשתתפים: אפרים לוצאטו, 

נפתלי הירץ וויזל, אליהו מורפורגו, איצק אייכל, וכותבים נוספים. 
ומן  ההשכלה  תנועת  של  החשובים  מכתבי-העת  אחד  הנו  "המאסף" 
המוקדמים שבהם. קרא להפצת ה"נאורות", מתח ביקורת על ההנהגה 
הרבנית, פרסם חדשות על התמורות ההיסטוריות הקורות את אירופה, 
ועוד. ספירת עמודים משתנה. כרך 17.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה. קרעים 

במספר דפים. כריכת עור מקורית, פגומה ובלויה.

פתיחה: $300

384. "HaMe'asef" of the year 1789 – Periodical 

of the Haskalah Movement 

HaMe'asef for the year 1786, including poems and 
letters gathered by members of Chevrat Dorshey 
Leshon Ever in Königsberg, 1786. 
Thirteen issues, divided according to the Hebrew 
Calendar (leap year). The issues include poetry, 
literature, allegories, biographies of Jewish sages, 
European history passages "Toldot Hazman", liter-
ary criticism, and other sections. Amongst the writ-
ers: Ephraim Luzato, Naftali Herz Weisel, Eliyahu 
Morphurgo, Isaac Euchel, and others.
"HaMe'asef" is one of the important and early pe-
riodicals of the Haskalah movement. The periodical 
called to spread "enlightenment", criticized the 
rabbinical leadership, published news about the 
changes that Europe underwent, etc. Pagination 
varies. Volume 17.5cm. Good condition. Foxing-marks. 
Tears to several leaves. Original leather binding, dam-
aged and worn.

Opening Price: $300

ספרות עברית וכתבי-עת
HEBREW LITERATURE AND PERIODICALS 

384

385
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386. כוכבי יצחק – כתב-עת משכילי – סט שלם – וינה, 
1845-1873

כוכבי יצחק, "כולל פרי מחקר וילדי מליצה מחכמי הדור ומנעימי השיר 
בזמננו", בעריכת מנדל בן יצחק שטרן. וינה, 1845-1873. 

סט שלם הכולל 37 חוברות בששה כרכים. גליונות כתב העת כוללים 
שירים, מליצות, פרוזה, תרגומים (בעיקר מגרמנית), מחקרים, העתקות 
מכתבי-יד, ועוד; בין המשתתפים: שמואל דוד לוצאטו, רחל מורפורגו, 
 (1811-1873) שטרן  מנדל  עורכו,  ואחרים.  מוורמס,  יהודה  בן  אלעזר 

385. HeChalutz – Intellectual Periodical edited 

by Yehoshua Heshel Schor – Lvov, 1852-1889 – 

Complete Set

Schor, Yehoshua Heshel [ed]. HeChalutz. Lvov, 
Breslau, Frankfurt Am Main, Prague and Vienna, 
1852-1889.
Complete set of thirteen booklets in four volumes, 
including a copy of the first edition of the first issue 
which, as Dr. Mehlman writes, "was almost complete-
ly obliterated" and later reprinted as a second edition.
The Hebrew periodical "HeChalutz" was published in-
termittently, edited by Yehoshua Heshel Schor (1818-
1895) and contained essays, Jewish studies research, 
extreme crticisim on the Talmud, the Halacha and the 
Rabbis, historical articles, literature passages, etc. The 
publication of this periodical was initiated by Schor 
and his friend, the writer and satirist Yitzchak Arter 
who composed the articles "The history of HeChalutz" 
which appeared in the first issue and explained the 
necessity of such a periodical. Amongst the other 
writers: Avraham Krochmal, Yitzchak Shmuel Ragio, 
Moshe Steinshneider, Avraham Geiger and others; 
Schor himself composed the complete content of the 
last issues. "HeChalutz" was known for its extreme 
criticism against the Orthodox rabbis and against 
moderate intellectuals. Many intellectuals disagreed 
with HeChalutz and published criticism against it. Four 
volumes, 22.5cm. Condition varies, generally in good con-
dition. From the collection of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $300

386. Kochvei Yitzchak – Intellectual Periodical – 

Complete Set – Vienna, 1845-1873

Stern, Yitzchak [ed]. Kochvei Yitzchak. Vienna, 
1845-1873.
Complete set of thirty seven issues in six volumes. 
The periodicals include poems, poetic phrases, 
prose, translations (mainly from German), studies, 
and transcriptions of manuscripts, etc; amongst 
the writers: Shmuel David Luzato, Rachel Morfurgo, 
Elazar Ben Yehuda of Worms, and others. The editor, 
Mendel Stern (1811-1873) worked as a proofreader 
in Anton Schmidt's printing press and later as the 
head of the Hebrew department. "Kochvei Yitzchak" 
and the anthology "Bikurei HaItim" that Stern tried 
to renew were amongst the leading publications of 
Hebrew literature in Europe. The last issue, no. 37, 
was published and edited, after an intermission of 
four years following Stern's passing, by Mordechai 
Weisman Hayot. The issues were published once a 
year; during the years 1846-1847 four booklets were 
published yearly. The first booklet in this set is from 
the second edition. Six volumes, 17.5-19cm. Condition 
varies, in general good condition. From the collection of 
Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $300

המשתתפים בכרכים הראשונים: אברהם קרוכמל, יצחק שמואל רג'יו, 
חיבר  האחרונות  בחוברות  ואחרים;  גייגר  אברהם  שטיינשניידר,  משה 
שור את כל התוכן בעצמו. "החלוץ" נודע כקיצוני ביותר בביקורתו כלפי 
האורתודוקסיה, נגד רבנים בני תקופתו ונגד משכילים מתונים. משכילים 
חריפים. חיבורי-בקורת  מספר  נגדו  נכתבו  ואף  ממנו  הסתייגו  רבים 
4 כרכים 22.5 ס"מ. מצב משתנה מגליון לגליון, באופן כללי מצב טוב. מאוסף 

ד"ר ישראל מהלמן. 

פתיחה: $300

עבד כמגיה בבית דפוסו של אנטון שמידט ובהמשך כמנהל המחלקה 
העברית שם. "כוכבי יצחק" והמאסף "בכורי העתים" אותו ניסה לחדש, 
באירופה.  עברית  לספרות  המרכזיות  הספרותיות  מהאכסניות  היו 
החוברת האחרונה, מס' 37, ראתה אור לאחר הפסקה של ארבע שנים 
ולאחר פטירתו של שטרן, בעריכת מרדכי וויסמאן חיות. החוברות ראו 
בכל  חוברות  ארבע  יצאו  בשנים 1846-1847  לשנה;  אחת  כמעט  אור 
כרכים,   6 השניה.  מהמהדורה  הנה  זה  בסט  הראשונה  החוברת  שנה. 
17.5-19 ס"מ. מצב משתנה מגליון לגליון, באופן כללי מצב טוב. מאוסף ד"ר 

ישראל מהלמן.

פתיחה: $300
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388. עתון "המליץ" – אודסה, 1860-1861 – שנה ראשונה 
הַמֵּלִיץ, "בין עם ישרוּן והממשלה, בין האמונה וההשכלה. הוא יהיה לפה 
ואהרון  צדרבוים  אלכסנדר  בעריכת  ישראל",  לכנסת  הנוגע  דבר  לכל 
יצחק גולדנבלום. שנה ראשונה, אודסה, ספטמבר 1860 עד מאי 1861. 

גליונות 1-32.
"המליץ" היה העתון העברי הראשון ברוסיה, בעריכתו של אר"ץ - אלכסנ־
דר צדרבוים - מחלוצי העיתונות העברית, שהיה עורך העתון עד יום מותו. 
תחילה היה "המליץ" שבועון, ובתקופות מסוימות גם דו-שבועון ואף יומון. 
העיתון ביקש לשמש ערוץ תיווך בין שלטונות רוסיה לקהילות היהודים, 
ולגשר בין המסורת לבין ההשכלה באמצעות טיפוח האידיאל של יהודי 
משכיל, הבקי גם בתרבות עמו וגם בתרבות הכללית. כך היה "המליץ" 
היצירה  את  ועודד  אירופה,  במזרח  היהודית  ההשכלה  של  לביטאונה 
העברית, הפיץ את רעיון התחייה הלאומית ובהמשך היה לשופרה של 

תנועת חיבת ציון. כרך 31.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרעים בשדרה.

פתיחה: $200

389. מאספים ספרותיים – תוספות לעתון "המליץ", 
1893-1897

שלש חוברות בעריכת לאון רבינוביץ', עורך ומו"ל עיתון "המליץ", שיצאו 
לאור כהוספה לעיתון:

"המליץ"  לחותמי  "מנחה   .1893 פטרבורג,  סט.  מאמרים.  1. ארבעה 
במשך חצי שנת 1893". מאמרים מאת אלכסנדר צעדערבוים, אברהם 
אליהו הרכבי, ד"ר יוסף שמילג ויצחק רחלין. 26, 17, 25, 12 עמ', 20.5 ס"מ. 
מצב טוב, קרעים קלים בדף השער ובשולי הדפים, קמטים וכתמים. מעטפת 

אחורית חסרה.
פטרבורג,  סט.  רבינוביץ.  ל.  בעריכת  ולמדע,  לספרות  מאסף  2. הגת, 
ואחרים.  בריינין  ראובן  שטיינבערג,  יהודה  יהל"ל,  הכותבים:  בין   .1897
95, 54 עמ'. 19.5 ס"מ. מצב בינוני. כתמים וקרעים. אינו כרוך, גליונות מנותקים 

ומעטפת אחורית חסרה.
3. האסם, מאסף לספרות ולמדע, בעריכת ל. רבינוביץ'. סט. פטרבורג, 
השער  בדף  קרעים  כתמים,  קמטים,  טוב.  מצב  ס"מ.  עמ', 21   32 ,96 .1897

ובדף האחרון.

מאוסף ד"ר ישראל מהלמן.

פתיחה: $180

388. “HaMelitz” Newspaper – Odessa, 1860-

1861 – First Year 

Zederboim, Alexander and Goldenblum, Aharon 
Yitzchak [ed]. HaMelitz, periodical concerning all 
Jewish matters in particular and state and science 
matters in general. First year, Odessa, September 
1860 until May 1861. Issues 1-32.
"HaMelitz" was the first Hebrew journal in Russia, 
edited by Alexander Zederboim – a pioneer of 
Hebrew journalism, who served as the editor until 
his last day. "HaMelitz" started as a weekly maga-
zine, and during certain periods appeared as a bi-
weekly and even a daily paper. The paper served as 
a channel between the Russian authorities and the 
Jewish communities, and as a bridge between tradi-
tion and education through nurturing the ideal of 
an educated Jew, acquainted with his people's as 
well as general culture. "HaMelitz" was the journal 
of the intellectual Jews of Eastern Europe and later, 
the voice of the Hibat Zion movement. 31cm. volume. 
Good condition. Stains. Tears to spine. 

Opening Price: $200

387. בכורים / אוצר נחמד – כתבי-עת של תנועת חכמת 
ישראל

1. אוצר נחמד, "כולל אגרות יקרות מאת חכמי זמננו בעניני האמונה 
והחכמה", בעריכת יצחק בלומנפלד. וינה, תרי"ו-תרכ"ד [1856-1864]. 
חוברות א'-ד' בשני כרכים. לא נדפסו חוברות נוספות. מוקדש למחקרי 
תורה וחכמה, בצורת אגרות מאת ראשי תחום מדעי-היהדות באותה 
גיגר,  אברהם  רג'יו,  שמואל  יצחק  רפפורט,  יהודה  שלמה  ביניהם  עת, 

משה שטיינשניידר, שמואל דוד לוצאטו, ואחרים. 
2. בכורים, "מחברת אוגרת מאמרים לתועלת ולשעשועי נפש כל אוהב 
חכמת ישראל ושפתנו הקדושה", בעריכת נפתלי קלר (קעללער). וינה, 
ה'תרכ"ה,  לשנת  חוברת  ראשונה,  שנה   .[1864-1865] תרכ"ד-תרכ"ה 
שנה שניה, חוברת לשנת ה'תרכ"ו. לא נדפסו חוברות נוספות. חוברות 
קלר;  של  מותו  לאחר  נדפסה  השניה  החוברת  ספרותיות-מדעיות. 
בראשה דברים על העורך מאת מאיר איש-שלום. עמ' 35-46 בחוברת 

השניה חסרים והושלמו בצילום. 

סה"כ שלשה כרכים, 17.5-18.5 ס"מ. מצב משתנה מגליון לגליון, באופן כללי 
מצב טוב. מאוסף ד"ר ישראל מהלמן.

פתיחה: $200

387. Bikurim / Otzar Nechmad – Periodicals of 

Chochmat Israel Movement 

1. Blumenfeld, Yitzchak [ed]. Otzar Nechmad. 
Vienna, 1856-1864. Issues 1-4 in two volumes. No 
more booklets were printed. Dedicated to Jewish 
studies by leading Jewish studies researchers at 
the time, amongst them Shlomo Yehuda Rapaport, 
Yitzchak Shmuel Ragio, Avraham Geiger, Moshe 
Steinshneider, Shmuel David Luzato and others.
2. Keler, Naftali [ed]. Bikurim. Vienna, 1864-1865. First 
year, booklet of 1864, second year booklet for 1865. 
No further booklets were printed. Literary-scientific 
booklets. The second booklet was printed after 
Keler's passing; it opens with Meir Ish-Shalom's writ-
ing about the editor. Pages 35-46 of the second book-
let are missing and were replaced by photocopies.
Total of three volumes, 17.5-18.5cm. Condition varies, 
in general good condition. From the collection of Dr. 
Israel Mehlman.

Opening Price: $200
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389. Literary Anthologies – Supplement to 

"HaMelitz" Newspaper, 1893-1897

Rabinovitch, Leon [ed]. Three booklets edited by 
Rabinovitch, editor and publisher of "HaMelitz" 
paper, published as a supplement:
1. Four articles. St. Petersburg, 1893. "Present to 
"HaMelitz" subscribers for six months of the year 
1893". Essays by Alexander Zederboim, Avraham 
Eliyahu Harkavi, Dr. Joseph Shmileg and Yitzchak 
Rachlin. 26, 17, 25, 12 pp, 20.5cm. Good condition, minor 
tears to title page and borders of leaves, creases and 
stains. Back cover is missing.
2. HaGat, anthology for literature and science, edited 
by L. Rabinovitch. St. Petersburg, 1897. Amongst the 
writers: Yahal"l, Yehudah Steinberg, Reuven Brainin 
and others. 95, 54 pp. 19.5cm. Fair condition. Stains and 
tears. Not bound, detached sheets, back cover is missing.
3. HaAssam, anthology for literature and science, 
edited by L. Rabinovitch. St. Petersburg, 1897. 96, 32 pp, 
21cm. Good condition. Creases, stains, tears to title-page 
and last leaf. From the collection of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $180

390. המביט - פרץ סמולנסקין – וינה, 1878
המביט, בעריכת פרץ סמולנסקין. וינה, 1878.

שנה ראשונה, גליונות 1-16 (גליון 10 חסר); המביט לישראל, גליונות 1-9. 
פרץ סמולנסקין (1842-1885), סופר, עורך ופובליציסט, מאנשי תנועת 
"ההשכלה" ובהמשך מראשי תנועת חובבי-ציון. הקים בוינה את אגודת 
הסטודנטים הלאומית "קדימה". השבועון "המביט" (מאוחר יותר נקרא 
"המביט לישראל") הגדיר עצמו כשבועון למשפחה, וראה עצמו כש־
הופסק  פרסומו   .1878 שנת  במהלך  אור  ראה  אירופית.  ברוח  בועון 
לאחר 26 גיליונות. סה"כ 24 גליונות כרוכים יחד. 33 ס"מ. מצב טוב. קרעים, 

רובם משוקמים.

פתיחה: $250

390. HaMabit - Peretz Smolenskin – Vienna, 

1878 

Smolenskin, Peretz [ed]. HaMabit. Vienna, 1878.
First year, issues 1-16 (issue no. 10 – missing); HaMabit 
LeIsrael, issues 1-9.
Peretz Smolenskin (1842-1885), author, editor and 
publicist, member of the "Haskalah" movement and 
later of the Chovevei Zion movement. Founded the 
National Students Association "Kadima" in Vienna. 
The weekly "HaMabit" (was later titled "HaMabit 
LeIsrael") defined itself as a weekly paper for the 
family, and considered itself as a weekly journal in a 
European spirit. Was published during 1878. Its pub-
lication ceased after twenty six issues. Lot of twenty 
four issues bound together. 33cm. Good condition. 
Tears, most of them restored.

Opening Price: $250

391. האור – רומניה, 1882-1883
האור, יאיר אור על דרכי עמנו מיום היותם עד היום הזה, בעריכת דוד 

ישעיהו זילברבוש וצבי אלעזר טלר. בוטושאן, רומניה, 1882-1883.
ירחון, גליונות 1-8. לא נדפסו גליונות נוספים. אסופת מאמרים, תולדות 
אנשי שם, ביאורי מקראות, שירים וסיפורי מסע. החל מחוברת ד' נערך 
הירחון ע"י זילברבוש בלבד, ונדפס בלמברג (לבוב). הכרך כולל סיפור 
התוספות  את  כולל  אינו  אך  מאופל",  "אורות  ארענשטיין,  משה  מאת 
"מסע בארץ הקדם" ו"מבוא לפרשת בלעם". 304, 16 עמ', 20.5 ס"מ. מצב 

טוב. מעט כתמים. חותמות. מאוסף ד"ר ישראל מהלמן. 

פתיחה: $150

391. HaOr – Romania, 1882-1883

Zilberbush, David Yeshayahu and Teler, Zvi Elazar 
[eds]. HaOr. Botoşani, Romania, 1882-1883.
Monthly journal, issues 1-8. No additional issues 
were printed. Collection of essays, biographies of 
personalities, interpretation of literary texts, poems 
and travel stories. Starting at booklet no. 4 the pe-
riodical was edited by Zilberbush only, and printed 
in Lemberg (Lvov). The volume includes a story 
by Moshe Erenstein, "Orot MeOfel", but does not 
include the additions "Massa BeEretz Kedem" and 
"Mavoh LeParashat Bilam". 304, 16 pp. 20.5cm. Good 
condition. Several stains. Ink-stamps. From the collec-
tion of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $150

392. תכתב זאת לדור אחרון / ברקאי השלישי
1. תכתב זאת לדור אחרון, שמואל בנימין שווארצברג. ניו-יורק, תרנ"ח 
[1898]. תיאור מצב הספרות בניו-יורק ובקורת על רוח העם. 33 עמ', 
שאינה  הספר,  דפי  בכל  חיתוך  של  ישנה  הדבקה  טוב-בינוני  מצב  ס"מ.   20.5

פוגעת בטקסט.
2. ברקאי השלישי, או גואל הדם, נפתלי הרץ אימבר. ניו-יורק, תרס"ה 
1904. שלשים ושנים שירים על ישראל ותקותו, עם הקדמה באנגלית 
'התקוה' בתשעה בתים,  ותרגום חלק מהשירים לאנגלית. כולל השיר 
עם תרגום לאנגלית. הספר מוקדש ע"י המחבר לקיסר יפן. 72 עמ', 21.5 

ס"מ. מצב טוב. כתמים בודדים. כריכת קרטון.
מאוסף ד"ר ישראל מהלמן. 

פתיחה: $180
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392. Tikatev Zot Ledor Acharon/Barkai 

HaShlishi

1. Schwartzberg, Shmuel Binyamin. Tikatev Zot 
Ledor Acharon. New York, 1898. Describes the situ-
ation of literature in New York and includes criticism 
of the people's spirit. 33 pp, 20.5cm. Good-fair condi-
tion. Aged pasting of a cut throughout the book, with 
no text omission.
2. Imber, N. H. Barkai HaShlishi, or The Blood 
Avenger. New York, 1904. Thirty two poems about 
Israel and its hopes, with an introduction in English 
and translation of some of the poems into English. 
Includes "HaTikva" in nine verses, with translation 
into English. The book is dedicated by the author to 
the Emperor of Japan. 72 pp, 21.5cm. Good condition. 
Several stains. Cardboard binding. 
From the collection of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $180

393. שלשה ספרים מאת יצחק גולדמן
(גאלדמאנן, 1839-1905)  גולדמן  מאיר  בן  יצחק  מאת  ספרים  שלשה 
– יליד ווידז, פלך וילנה. למד בעירו ולאחר-מכן בישיבות מינסק, וולוז'ין 
המשכיליים  החוגים  בקרב  התרועע  שם  לוילנה,  עבר  ב-1861  ועוד. 
ובייחוד עם אד"ם הכהן. לאחר שהתפרסם כמשורר, נקרא על-ידי י"ל 
רבים  מאמרים  שם  ופרסם  "המליץ"  בעתון  לכתוב  וצדרבוים  גורדון 
הושענא  וליל  כִּפֻּרִים  ליל  שירים,  שני  בלילות,  הפחד   ▪ שם:  בעילום 
ואמונות  מנהגים  על  סאטיריים  שירים  שני   .1876 תרל"ו  ורשה,  רבה. 
טפלות. ▪ שנים קדמוניות, שיר ספורי, אשר קרנו בספרד בימי הבינים 
שנות ראינו רעה. וילנה, תרל"ט 1879. ▪ שיבת ציון. וילנה, תרמ"ח 1888. 
שירי-ציון והתרפקות על א"י. כ-17 ס"מ. מצב משתנה, טוב. מאוסף ד"ר 

ישראל מהלמן. 

פתיחה: $180

393. Three Books by Isaac Goldman 

Three books by Isaac ben Meir Goldman (1839-1905) – 
native of Vidzh, province of Vilnius. Studied in his city 
and afterwards in Minsk, Volozin and other Yeshivot. 
In 1861 moved to Vilnius where he socialised with 
intellectuals and became friendly with Ada"m 
HaCohen. When he became known for his poetry, 
Goldman was asked by Y"L Gordon and Zederbaum 
to write for "HaMelitz", where many of his articles 
were published anonymously: ▪ HaPachad BaLeilot, 
two poems, Leil Kipurim and Leil Hoshana Raba. 
Warsaw, 1876. Two satiric poems about customs 
and prejudices. ▪ Shanim Kadmoniot. Vilnius, 1879. 
▪ Shivat Zion. Vilnius, 1888. Zion-poems and longing 
for Eretz Israel. Approx. 17cm. Condition varies, good. 
From the collection of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $180

394. שמואל יעקב אימבר – פואמה ומאסף בהשתתפות 
אצ"ג – וינה,1918-19 

יעקב  שמואל  פון  רעדאגירט  ליריק,  זאמעלבוך  א   ,Inter Arma .1
אימבער. הוצאת "יודישער בוך און קונסטפערלאג, מ. היקל", וינה-ברין, 
1918. יידיש. משתתפים: שמואל יעקב אימבר, אורי צבי גרינברג, יעקב 
מסטל, דוד קניגסברג, מלך ראוויטש. 79, [1] עמ', 22.5 ס"מ. מצב בינוני. 

קרעים, דפים ועטיפה מנותקים. 
"יודישער  הוצאת  אימבער.  יעקב  שמואל  פאָעמאַ),  (אַ  2. אסתר'קע 
בוך און קונסטפערלאג, מאקס היקל", וינה-ברין, תרע"ט [1919]. יידיש. 
מהדורה שניה. 64 עמ', 21 ס"מ. מצב בינוני. קרעים, דפים ועטיפה מנותקים. 

מאוסף ד"ר ישראל מהלמן. 

פתיחה: $150

392

394
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394. Shmuel Ya'akov Imber – Poem and 

Anthology with Writings by Uri Zvi Greenberg – 

Vienna, 1918-1919

1. Inter Arma, a Zamlbuch Lirik, Redagirt fun Shmuel 
Ya'akov Imber. Vienna-Brin: "Yiddisher Buch un 
Kunstfarlag, M. Hikl", 1918. Yiddish. Writers: Shmuel 
Ya'akov Imber, Uri Zvi Greenberg, Ya'akov Mastel, 
David Koenigsberg, Melech Ravitch. 79, [1] pp, 22.5cm. 
Fair condition. Tears, leaves and cover detached.
2. Esterke (A Poem), Shmuel Ya'akov Imber. Vienna-
Brin: "Yiddisher Buch un Kunstfarlag, Max Hikl", 1919. 
Yiddish. Second edition. 64 pp, 21cm. Fair condition. 
Tears, leaves and cover detached. From the collection 
of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $150

395. המקהלה – גלריה של שָׁרֵי ישראל – לונדון, 1903
 ,Greenberg & Co. הוצאת  ישראל.  שָׁרֵי  של  גלריה  או  המקהלה, 

לונדון, [תרס"ג 1903]. 
תשעים וארבע תמונות של משוררים לצד פרטים ביוגראפיים קצרים 
מעוטרות  במסגרות  עבה,  כרומו  נייר  על  נדפסו  ובאנגלית;  בעברית 
במגוון צבעים. חיתוך-דפים מוזהב, כריכת עור מקורית עם עטורי-זהב 
מוטבעים ושם הספר בשש שפות. [4], 94 דף, [1] לוח תמונה, 25.5 ס"מ. 

מצב טוב. מעט כתמים. בלאי ופגמים קלים בשולי הכריכה. 

פתיחה: $200

395. The Choir – Gallery of Hebrew Poets – 

London, 1903

The Choir, or Gallery of Hebrew Poets. London: 
Greenberg & Co., [1903].
Ninety four photographs of poets with short 
biographic details in Hebrew and English; printed on 
heavy, glossy paper, in colorful, decorated frames. 
All edges gilt, original leather binding with embossed 
golden decorations and the book title in six languages. 
[4], 94pp, [1] picture plate, 25.5cm. Good condition. Some 
stains. Wear and slight damages at borders of binding.

Opening Price: $200

396. רשפים - דוד פרישמן – סט שלם
רשפים, בעריכת דוד פרישמן. הוצאת "ספרות". ורשה תרס"ט- תרע"א 

 .[1909-1911]
סט  פרישמן.  דוד  והמתרגם  המשורר  הסופר,  בעריכת  ספרותי  מאסף 
לקולות  ביטוי  נתנו  הגליונות  כרכים.  בשני  כרוכים  נ'  א'-  גליונות  שלם, 
הצעירים בספרות העברית המתחדשת וכוללים יצירות מאת אורי ניסן 
שטיינברג,  יעקב  קצנלסון,  יצחק  שניאור,  זלמן  ברנר,  חיים  יוסף  גנסין, 
הלל צייטלין, אפרים ליסיצקי, מיכה יוסף ברדיצ'בסקי ואחרים, וכן את 
תרגומו של פרישמן ל"כה אמר זרתוסתרא" מאת פרידריך ניטשה. מצב 

טוב-בינוני. כתמים, קרעים. מספר שערים חסרים.

פתיחה: $180

396. Reshafim – David Frishman – Complete Set 

Frishman, David [ed]. Reshafim. Warsaw: "Safrut", 
[1909-1911]. Literary anthology edited by the author, 
poet and translator David Frishman. Complete 
set, issues 1-50 bound in two volumes. "Reshafim" 
enabled young talents to express themselves with 
the revival of Hebrew literature, and the issues 
include works by Uri Nissan Gnessin, Joseph Chaim 
Brener, Zalman Shneur, Yitzchak Katzenelsohn, 
Ya'akov Steinberg, Hillel Zeitlin, Ephraim Lissitzky, 
Micha Joseph Berdichevsky and others, as well as 
Frishman's translation of "Thus Spake Zarathustra" 
by Friedrich Nietzche. Good-fair condition. Stains, 
tears. Several title-pages are missing.

Opening Price: $180

395

396



178 | דצמבר 2011

397. דוד פרישמן – חיבורים מוקדמים ומאסף ספרותי
1-2. תֹּהוּ וָבהֹוּ (סגֻלה לדבר אחר), מאת דוד פרישמאנן. ביקורת על אלכסנדר צדרבוים עורך עתון "המליץ" 
והכותבים בעתון. נדפס ונכרך עם: עַל הַנֵּס! (הוא "נס לגויים או טאנקרעד"), מאת דוד פרישמאנן. "טאנקערד" 
הוא ספרו האנגלי של בנימין ד'יזראלי, שתורגם לעברית בידי יהודה ליב לוין (יהל"ל). בחוברת זו יוצא פרישמן 
חיים  בדפוס  החוברות  שתי  לבקורתו.  יהל"ל  הגיב  ב'  לחלק  בהקדמה  התרגום.  של  א'  חלק  נגד  בבקורת 

קעלטער, ורשה, תרמ"ג 1883. 60; 28 עמ', 14 ס"מ. מצב טוב. חותמות, פגעי-עש קלים.
1908-] תרס"ט-תר"ע  ורשה,  "הצפירה",  דפוס  "ספרות",  הוצאת  ובקרת.  לספרות-היפה  מאסף  3. ספרות, 
1909]. קבצים א'-ג' בלבד (קובץ ד' חסר). בין המשתתפים: י"ח ברנר, אורי ניסן גנסין, זלמן שניאור, הלל צייטלין, 
אשר ביילין, יעקב לרנר, ואחרים. שער כללי בפתח הכרך בלבד ואחריו תוכן-עניינים. 21 ס"מ. מצב טוב. כתמים, 

פגמים בדפים הראשונים. 

מאוסף ד"ר ישראל מהלמן. 

פתיחה: $150

397. David Frishman – Early Writings and a Literary Anthology

1-2. Frishman, David. Tohu VaVohu (Segula LeDavar Acher). Criticism on Alexander 
Zederbaum, editor of "HaMelitz" journal and the writers for this paper. Printed 
and bound with: Al HaNess! ("Ness LaGoyim or Tancred"), by David Frishman. 
"Tancred" is the English book by Benjamin Disraeli, translated into Hebrew by 
Yehuda Leib Levin (Yahala"l). In this booklet, Frishman criticizes Part I of the 
translation. In the introduction to Part II, Yahala"l responses to this criticism. Both 
booklets were printed by Chaim Kelter Printing Press, Warsaw, 1883. 60; 28 pp, 
14cm. Good condition. Ink stamps, minor moth damages.
3. Safrut, literary and literary criticism anthology. Warsaw: "Safrut" publishing, 
"HaZfira" printing press, 1908-1909. Parts 1-3 only (part 4 is missing). Amongst the 
writers: Y.H. Brener, Uri Nissan Gnessin, Zalman Shneor, Hilel Zeitlin, Asher Beilin. 
Jacob Lerner, and others. General title page opens the volume followed by table 
of content. 21cm. Good condition. Stains, damages to first leaves. From the collection 
of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $150

398. הפועל הצעיר / פרֻדות – יוסף חיים ברנר
1. הפועל הצעיר / הוצאת הפועל הצעיר, כלי מבטאה של מפלגת הפועלים העברים בא"י "הפועל הצעיר". 
הוצאת "הועד המרכזי", יפו, 1918-1919. גליונות 1-31 כרוכים יחד. (גליונות א'-כ"ד יצאו תחת השם "הוצאת 
הפועל הצעיר"). העיתון ראה אור בשנים 1907-1970. הוקם ע"י מפלגת "הפועל הצעיר" ושימש כבמה ספרו־
תית ראשונה לפועלי ארץ ישראל. בעריכת העיתון השתתפו י"ח ברנר ודבורה בארון. מבין כותביו נמנו מרבית 
הסופרים העבריים שהתגוררו אז בישראל: יוסף חיים ברנר, משה סמילנסקי, גרשון שופמן, אשר ברש, ש"י 

עגנון, ש. בן-ציון, יעקב פיכמן ועוד. כרך 29 ס"מ. מצב טוב. כתמים, קמטים, קרעים בעיקר בכריכה ובשולי הדפים. 
2. פרֻדות: קבץ ספרותי לקוראים צעירים (א), בעריכת יוסף חיים ברנר. הוצאת ש. ברסקי, יפו, תרע"ז [1917]. 
קובץ שירים וסיפורים מאת לוין קיפניס, הלל בבלי, מרדכי בן הלל הכהן, ישראל דושמן ואחרים. 64 עמ'. 15.5 

ס"מ. מצב טוב. כתמים וקרעים.  

מאוסף ד"ר ישראל מהלמן.

פתיחה: $180

398. HaPoel HaTza'ir / Prudot – Joseph Chaim Brener

1. Hapoel HaTza'ir / Hapoel HaTza'ir Publishing, journal of the "Hapoel HaTza'ir" 
party of young workers in Eretz Israel. Published by the "Central Committee", 
Jaffa, 1918-1919. Issues 1-31 are bound together. (Issues 1-24 were published under 
the title "Hapoel HaTza'ir Publishing"). The paper was published during the years 
1907-1970. Founded by "Hapoel HaTza'ir" party and served as the first literary 
podium for Eretz Israel workers. Y.H. Brener and Dvora Buaron were the paper's 
editors. Amongst the writers were most of the Hebrew authors in Israel at the 
time: Joseph Chaim Brener, Moshe Smilansky, Gershon Shofman, Asher Barash, 
S.Y. Agnon. S. Ben-Zion, Ya'akov Fichman and others. Volume 29cm. Good condition. 
Stains, creases, tears mainly to binding and edges of leaves.
2. Brener, Joseph Haim [ed]. Prudot: literary anthology for young readers (A). 
Jaffa: S. Barsky, 1917.  Poems and stories by Levine Kipnis, Hillel Bavly, Mordechai 
Ben Hillel HaCohen, Israel Dushman and others. 64 pp. 15.5cm. Good condition. 
Stains and tears. 

From the collection of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $180
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400. "כתובים" – כתב העת של אגודת הסופרים - כל 
הגליונות

כתובים, שבועון לשאלות התרבות, הספרות והאמנות, יו"ל ע"י אגודת 
הסופרים והספרות העברית בא"י, בעריכת אליעזר שטיינמן. תל-אביב, 

תרפ"ו-תרצ"ג [1926-1933]. 
הרא־ מהשנה  י"ד  (גליון  א'-רצ"ט.  גליונות  שביעית,  עד  ראשונה  שנים 

שונה חסר). 
"כתובים" נוסד ביזמת ח"ן ביאליק ונערך בידי אליעזר שטיינמן; לאחר 
שימש  "כתובים"  שלונסקי.  אברהם  העריכה  מלאכת  אל  הצטרף  זמן 
כבטאונה של אגודת הסופרים העבריים ופרסמו בו מיצירותיהם: אשר 
ברש, יעקב פיכמן, אביגדור המאירי, אברהם שלונסקי, אסתר ראב, נתן 
אלתרמן, אברהם חלפי ואחרים. לאחר כשנה הפך "כתובים" למתנגד 
את  והקימה  ממנו  חסותה  הסירה  וזו  הסופרים  אגודת  לראשי  חריף 
"מאזנים". לאחר שנפרדו דרכיהם של שני העורכים, שטיינמן ושלונסקי, 
פסקה הוצאת כתב העת ושלונסקי החל בעריכת "טורים". חמשה כרכים 

49 ס"מ. מצב טוב. פגמים במספר גליונות. מאוסף ד"ר ישראל מהלמן. 

פתיחה: $150

399. ספר סיפורים במהדורת כיס – זאב ז'בוטינסקי,  1925
 A Pocket Edition, of Several Stories Mostly
 La Presse Francaise הוצאת .Reactionary - V. Jabotinsky

Etrangere &, פריז, 1925. אנגלית.
נדפסה  נוספת  מהדורה  רכה.  בכריכה  ז'בוטינסקי  של  פרוזה  סיפורי 
באחורית  מנותקת,  קדמית  כריכה  טוב.  מצב  ס"מ.   15.5 עמ',   202 ב-1984. 

קרעים קלים בשוליים, מעט כתמים.

פתיחה: $180

400. “Ketuvim” – Journal of Agudat HaSofrim – 

All Issues

Steinman, Eliezer [ed]. Ketuvim, weekly journal on 
questions of culture, literature and art, published by 
Agudat HaSofrim V'Hasifrut Ha'Ivrit B'Eretz Yisrael. 
Tel Aviv, 1926-1933.
First to seventh year, Issues 1-299. (Issue 14 of the 
first year is missing). Ketuvim was founded by Chen 
Bialik and edited by Eliezer Steinman; Later, Avraham 
Shilansky joined the editing staff. Ketuvim served as 
the mouthpiece of the Hebrew Authors' Union where 
they published their works: Asher Brosh, Ya'akov 
Pichman, Avigdor HaMeiri, Avraham Shalonsky, 
Esther Raab, Nathan Alterman, Avraham Chalfi and 
others. After a year, Ketuvim became sharply op-
posed to the leaders of the Authors' union and the 
union removed its patronage from the journal and 
founded Moznayim. After the two editors Steinman 
and Shalonsky parted ways, the publishing of the 
journal ceased and Shalonsky began editing Turim. 
Five volumes 49cm. Good condition. Damage to several 
issues. From Dr. Israel Mehlman's collection.

Opening Price: $150

399. Pocket Edition of Stories – Ze'ev Jabotinsky 

A Pocket Edition, of Several Stories Mostly 
Reactionary - V. Jabotinsky
Paris: La Presse Francaise & Etrangere publishers, 
1925. English.
Prose stories by Jabotinsky in soft cover. Additional 
edition printed in 1984. 202 pages, 15.5cm. Good condi-
tion. Detached front cover, back cover has minor tears 
to margins, few stains. 

Opening Price: $180

399
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המאה  סוף  הראשון,  היידי  כתב-העת   – דיסקוהרש   .401
ה-18

דיסקוהרש, כתב העת הראשון שנדפס ביידיש, להגנת הקהלה החדשה 
/ הקהלה הותיקה באמשטרדם. אמשטרדם, 1797-1798.

1. "דיסקוהרש: גהאלטין צווישן יהודים אין שיף פון איטרט נאך אמש־
טרדם" [להגנת הקהילה החדשה באמשטרדם ונגד הקהילה הותיקה]. 

דפוס יוחנן לוי רופא, אמשטרדם, 1797-1798. חוברת מספר 3. 
להגנת  [חוברות  באמשטרדם"  קהלה  נייע  די  וועגן  2-9. "דיסקוהרש 
הקהילה הותיקה באמשטרדם]. דפוס פרופס, אמשטרדם, 1797-1798. 

חוברות מספר 2-9.

סה"כ 9 חוברות. מצב בינוני. גליונות מנותקים, כתמים וקרעים רבים. 

פתיחה: $300

401. Diskhurś – First Periodical printed in 

Yiddish, late 18th Century

Diskhurś – First Periodical printed in Yiddish, late 
18th Century, for the protection of the new commu-
nity/senior community in Amsterdam. Amsterdam, 
1797-1798.
1. ”Diskhurś: Gheltim Tsvishn Yehudim in Shif fun 
Itret Noch Amsterdam" [For the Protection of the 
New Community in Amsterdam and Against the 
Senior Community]. Amsterdam: Yochanan Levy 
Rofeh Printing Press, 1797-1798. Booklet no. 3.
2. "Diskhurś Vegn Din aye Kehila in Amsterdam" 
[Booklet for the Protection of the Senior Community 
in Amsterdam]. Amsterdam: Props Printing Press, 
1797-1798, booklets 2-9.
Lot of nine booklets. Fair condition. Detached sheets, 
staining and numerous tears.

Opening Price: $300

ספרות יידיש
YIDDISH LITERATURE

402. פרץ מארקיש – ששה ספרים
מארקיש  פרץ  היידי  והסופר  המחזאי  המשורר,  מאת  ספרים  ששה 
בברית  המודרניסטים  היהודים  המשוררים  מחשובי   ,(1895-1952)

המועצות:
1. פוסט און פאס, פרץ מארקיש. הוצאת "וויסנשאפט", קאטערינאס־

לאוו (יקטרינוסלב), 1919. איורים: ד. סאָקאָלאָווסקי. מספריו המוקדמים 
של מארקיש. 

"צענטראלער  הוצאת  מארקיש.  פרץ  (עסייען),  2. פארבייגייענדיק 
יידישער שול-ארגאניזאציע אין ווילנע", וילנה, 1921. רשימות בקורת. 

ביבליאטעק  "קליינע  הוצאת  מארקיש.  פערעץ  3-4. נאכט-רויב, 
'ליריק'", מוסקבה, 1922. "צוגעגרייט דורך 'קולטור ליגע'". שני עותקים, 

אחד חסר מעטפת.
הוצאת  שרייבער",  "יידישע  סדרת  מארקיש.  פערעץ  5. ברידער, 

"קולטור ליגע", קייב, 1929. 
6. אנשל דער זאליאזניק, פאעמע, פרץ מארקיש. הוצאת "ליטערארי־

שע בלעטער", ורשה, 1935. 

עטיפותיהם  את  חסרים  חלקם  לשעבר.  ספריה  עותקי  משתנים,  ומצב  גודל 
וכריכותיהם המקוריות. 

פתיחה: $300

401

402
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402. Peretz Markish – Six Books

Six books by the Yiddish poet, playwright and author 
Peretz Markish (1895-1952), one of the leading Jewish 
modernist poets in the USSR.
For complete list, see Hebrew description. Various 
sizes and conditions, ex-library copies. Some original 
covers and bindings are missing.

Opening Price: $300

I 403. אוסף ספרי-שירה ביידיש
פאלקס- "אידישער  הוצאת  סעגאלאוויטש.  זוסמן  1. בלויקייט, 

פארלאג", קייב, 1919. מעטפת חסרה. איורים מאת י. עלמאַן. 
2. לירישע לידער, זוסמן סעגאלאוויטש. הוצאת "מאיר גאלדפיין", קייב, 

 .1919
3. קאפריזען, לידער, זוסמן זעגאלאוויטש. הוצאת "ליטעראטור-פאנד", 

דפוס קופערשטאך און קראמאזש, ורשה, 1921. 
4. דער גרויסער קניש, ל. קוויטקאָ. הוצאת "קולטור ליגע", קובנה, 1921. 
5. ווענט, א. קושניראָוו. סדרת "ליריק", הוצאת "מלוכע-פארלאג, יידס־

עקציע", קייב, 1921. "צוגעגרייט דורך 'קולטור ליגע'". 
"ווידער־ הספרותית  הקבוצה  וועלעדניצקי.  אברהם  6. לייטערניש, 

וואוקס", הוצאת "ליריק", קייב, 1922. 
7. מְטַטְרוֹן, אפאָקאליפטישע פאָעמע, אהרן צייטלין. מיט א פאָררעדע 

פון ד"ר ד. א. פרידמאן. הוצאת "אלט-יונג", ורשה, 1922. 
"ליכט",  הוצאת  ציק].  יהודית  של  [פסבדונים  יודיקא  יוגנט,  8. נייע 

קובנה, 1923. 
9. וועגן זיך און אזוינע ווי איך, איציק פעפער. הוצאת "אוקראאינישער 

מעלוכע-פארלאג", קייב, 1924. 
10. פראסטע טריט, איציק פעפער. הוצאת "קולטור ליגע", קייב, 1925. 

טיפוגרפיה מעניינת על העטיפה, שם האמן אינו נזכר. 
"צענטראלער  הוצאת  פעפער.  איציק  בראָנזע,  אף  11. פלאקאטן 

פעלקער-פארלאג פון פ.ס.ס.ר., מוסקבה-חרקוב-מינסק, 1931. 
שרייבער",  "יידישע  סדרת  כאריק.  איזי  פאָעמעס,  און  12. לידער 

הוצאת "קולטור ליגע", קייב, 1930. 
הוצאת  קולבאק.  מוישע  פאָעמע,  האראלד,  טשיילד  13. ריסנער 
 .1933 מינסק,  נאצסעקטער",  ווייסרוסלאנד,  פון  פארלאג  "מעלוכע 

איורים: איידלמאן. 

403. Collection of Poetry Books in Yiddish I

For complete list of the fourteen books, see Hebrew 
description. Various sizes and conditions, ex-library 
copies. Original covers of many of the books are missing.

Opening Price: $600

צעפלאָוויטש- פריידל  בוך,  לידער  צווייטער  וויג,  צו   – וויג  14. פון 
דאָרסקי. דפוס "פרוגרס", קובנה, 1939. 

את  חסרים  מהם  רבים  לשעבר.  ספריה  עותקי  כולם  משתנים,  ומצב  גודל 
עטיפותיהם המקוריות. 

פתיחה: $600
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404. Collection of Poetry Books in Yiddish II

For complete list of the eight books, see Hebrew 
description. Various sizes and conditions, ex-library 
copies. Original covers of most of the books are missing.

Opening Price: $400

II 404. אוסף ספרי-שירה ביידיש
"דער  הוצאת  לעווי.  יוסף  לידער,  אנדערע  און  געזאנגען  1. פרומע 

קוואל", וינה-ורשה-למברג, תר"ף [1920]. 
ורשה,  "יידיש",  הוצאת  ברודרזון.  משה  (לידער),  2. בעגייסטערונג 

[1924]. דף אחרון חסר. 
ורשה,  לאנד",  און  "פאלק  הוצאת  יפה.  לייב  3. היימאטס-קלאנגען, 

תרפ"ה [1925]. 
הוצאת  פאפיערניקאָוו.  יוסף  לידער,  פאלעסטינע  לאנד,  זוניקן  4. אין 
"נייע קולטור", ורשה, 1927. נדפס באלף עותקים. האיור על העטיפה: 

י. טרעפלער. 
5. מיין שטאָט און אנדערע לידער, בער שנאַפער. הוצאת "צושטייער", 

למברג, 1932.
6. פריידקע, קאדיע מאלאדאווסקי. הוצאת "ליטערארישע בלעטער", 

ורשה, 1935. 
7. לידער, לייב ניידוס. הוצאת "קינדערפריינד", ורשה, 1938. 

מוסקבה,  עמעס",  "דער  "אָגיז",  הוצאת  האָפשטיין.  דוד  גלייב,  8. איך 
 .1944

את  חסרים  מהם  רבים  לשעבר.  ספריה  עותקי  כולם  משתנים,  ומצב  גודל 
עטיפותיהם המקוריות. 

פתיחה: $400

405. מאספים ספרותיים וחיבורים נדירים ביידיש
וויס־ ליטעראטור,  פאר  זשורנאל  מאָנאטליכער  א  לעבען,  1-8. דאָס 

(אלכסנדר)  שבתי  בעריכת  פראגען,  געזעלשאפטליכע  און  ענשאפט 
ינואר-ספטמבר  פטרבורג,  "פריינד",  דפוס  גינזבורג.  ושמעון  רפפורט 

1905. 8 גליונות בכרך אחד. 
רעדנסארטן,  גלייכווערטלאך,  ווערטלאך,  שפריכווערטער,  9. יידישע 
סגולות,  סימנים,  חרמות,  קללות,  ווינטשענישן,  ברכות,  פארגלייכענישן, 
זאבאבאנעס, א. א. אסף וביאר: שלמה באסטומסקי, ערך: זלמן רייזן. 
הוצאת "די נייע יידישע פאלקסשול", וילנה, 1920. "מן המקור; פתגמים, 

405. Literary Anthologies and Rare Yiddish 

Compositions

For complete list, see Hebrew description. Various 
sizes and conditions. 
From the collection of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $300

לקסיקון פול־ אמירות, הלצות, חידודים, איחולים, דימויים, ברכות..." – 
קלורי בסדר א"ב. 

איבערן  מישפעט  פון  מאטעריאלן  כיידער,  איבערן  מישפעט  10. דער 
כיידער וואס איז פארגעקומען אין וויטעבסק דעם 18-12 יאנוואר 1921, 
אברהם ליב, י. כינטשין, ק. קאפלאן. סדרת "אידישע קאמוניסטישע ביב־
ליאטעק", הוצאת "וויטעבסקער גובערניאלער ביורא פון די אידישע סע־
קציעס ר. ק. פ", וויטבסק, 1922. "המשפט על החדר, מסמכים מהמשפט 
שהתרחש בוויטבסק, 18-12 ינואר 1921". בגנות ה"חדר" והחינוך המסו־

רתי. כולל פרוטוקולים, מאמרים, נאומים ורשימת המשתתפים.
11. מיר אליין, זאמלבוך פאר ליטעראטור, קונסט און קריטיק, קרדאק־

טירט פון נ. י. גאָטליבּ, נ. גרינבלאַט, ר. רובינשטיין. קובנה, 1930. 
עמעס",  "דער  אָגיז,  הוצאת  זאמלבוך.  ליטערארישער  זיג,  12. צום 

מוסקבה, 1944. 

גודל ומצב משתנים. מאוסף ד"ר ישראל מהלמן. 

פתיחה: $300

406. חמשה מאספים ספרותיים ביידיש
1. דאס צוואנציגסטע יאהרהונדערט, א זאממעל-בוך פיר ליטעראטור, 
יוסף  ובהוצאת  רייזען  אברהם  בעריכת  קריטיק,  און  וויססענשאפט 

קאפלאן. ורשה, תר"ס 1900. "כרך ראשון". 
זא־ ליטעראריש-וויססענשאפטליכעס  א  פאלקס-פריינד,  2. דער 

ממעלבוך, בעריכת הלל וויכנין. וילנה, תרס"א 1901. 
3. הילף, א זאמעל-בוך פיר ליטעראטור און קונ[סט], רעדיגיערט דורך די 
רעדאקציע פון דער "יודישע פאלקס-צייטונג". הוצאת "פאלקס-בילדונג", 
דפוס "הצפירה", ורשה, 1903. מספר דפים קרועים, עם חסרון בטקסט. 

אודסה,  "מוריה",  דפוס  זאמעלבוך.  ליטערארישעס  4. אונטערוועגס, 
תרע"ז [1917]. ללא ציון שמות העורכים והמו"ל. 

ליפּא  והוצאת  בעריכת  זאמעל-בוך,  ליטעראריש  הימלען,  5. נייע 
קעסטין. ורשה-ניו-יורק, 1921. מספר איורים. חסר דף אחד בסופו. 

וכריכו־ עטיפותיהם  את  חסרים  לשעבר.  ספריה  עותקי  משתנים,  ומצב  גודל 
תיהם המקוריות. 

פתיחה: $300

406. Five Literary Anthologies in Yiddish  

For complete list, see Hebrew description. Various 
sizes and conditions, ex-library copies. Original bindings 
and covers are missing.

Opening Price: $300

404
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407. ספרי יידיש לילדים ונוער – מוסקבה וורשה
1. א קראנץ בלומען, יעקב פאט. ורשה, 1920. 

2. משלים, שלמה עטינגער. ורשה, 1920. 
"דער  הוצאת  קוויטקאָ.  לייב  אויסגעבאָדן,  זיך  האָט  מיכאס  3. ווי 

עמעס", מוסקבה, 1940. האיורים חתומים: "אינגער". 
4. זיאמעלע מאטראָס, יאשה זעלדין. הוצאת "דער עמעס", מוסקבה, 

1941. איורים: ג. אינגער. 
עמעס",  "דער  "אָגיז",  הוצאת  קוויטקאָ.  לייב  5. קינדער-הערצער, 

מוסקבה, 1943. מלווה תצלומים
6. געווען איז נאכט און געוואָרן איז טעָג (דערציילונגען), דאָוויד בער־

געלסאָן [דוד ברגלסון]. הוצאת "אָגיז", "דער עמעס", מוסקבה, 1943.
"אָגיז",  הוצאת  לעווין.  כאנע  (דערציילונגען),  טריט  און  שריט  7. אפ 

"דער עמעס", מוסקבה, 1943. 

עטיפותיהם  את  חסרים  חלקם  לשעבר.  ספריה  עותקי  משתנים,  ומצב  גודל 
וכריכותיהם המקוריות. 

פתיחה: $300

407. Yiddish Books for Children and for 

Youngsters – Moscow and Warsaw

Seven books. For complete list, see Hebrew descrip-
tion. Various sizes and conditions, ex-library copies. 
Some covers and original bindings are missing.

Opening Price: $300

408. חוברות ספורים – "ביכלאך" – שמ"ר וג"ח לֶבְנֶר 
– ורשה-וילנה

שמונה חוברות ספורים, מאת שמ"ר וג"ח לעוונער. הוצאת בית מסחר 
סוף  "ווילנא"),  נדפס  שתיים  (על  ורשה  כהנא,  אברהם  ר'  של  ספרים 

המאה ה-19 עד ראשית המאה ה-20. 
אנשעל אין נאז; א קלוגע עצה; דיא פאריזער מלאך'טע; דיא פאלשע 
חתן כלה; די חופה קלייד!; דיא פסולע הושענא; דיא מאדאם פלאטקע; 

אלונג און לעבער.
אודות גרשון חיים לֶבְנֶר לא ידועים לנו פרטים ביוגרפיים. נחום-מאיר 
שַייקֶביץ' (שמ"ר, 1849-1905) סופר, מחלוצי המחזאים של התיאטרון 
החילונית  היהודית  התרבות  רוח  להפצת  תרמו  אלה  ספרונים  היידי. 
כרך  הציבור.  בקרב  רבה  לפופולאריות  וזכו  אירופה  מזרח  בקרב יהודי 
לא  מהגליונות  חלק  מנותקות.  הראשונות  החוברות  שתי  טוב.  מצב  ס"מ.   19

חתוכים. מאוסף ד"ר ישראל מהלמן. 

פתיחה: $150

408. Booklets of Stories – “Bichlach” – Shemer 

and Gach Levner – Warsaw-Vilna

Levner, Shemer and Gach. Eight booklets of stories. 
Published by R' Avraham Kahane Bookstore, Warsaw 
(two have Vilna printed on them), end of 19th century 
until beginning of 20th century.
Anshel in Naz; A Kluga Eitza; Di Pariser Malach'ta; 
Di Falsha Chasan Kalla; Di Chupah Kleid!; Di Pasula 
Hoshana; Di Madam Platke; Along un Leber. 
Biographical details about Gershon Chaim Levner are 
not known. Nachum Meir Sheikvich (Shemer, 1849-
1905) author, was one of the initial playwrights of the 
Heidi Theater. These booklets helped spread secular 
Jewish culture in Eastern Europe and they became 
very popular. Volume 19cm. Good condition. The two 
first booklets are detached. Some of the issues are not 
cut. From Dr. Mehlman's collection.

Opening Price: $150

409. אוסף חוברות יידיש בנושא סוציאליזם ואנרכיזם – 
ארה"ב וורשה

שנדפסו  ואנרכיזם,  סוציאליזם  בנושא  יידיש  חוברות   7 המאגד  כרך 
בארה"ב ובורשה. החוברות כרוכות בסדר הבא: ▪ דיא פליכט פון אונ־
ניו-יורק, 1907.  טהאראָ.  דייוויד  הענרי  שטאאט,  צום  געהארכזאמקייט 
▪ דער אנארכיזמוס און דיא פאליטישע טהעטיגקייט, א קריטיק און א 
פארשלאג, ד"ר י. א. מעריסאָן. ניו-יורק, [1907?]. ▪ דיא פרוי אין דער 
פרויען-  ▪  .1907 ניו-יורק,  יעווזעראָוו.  קאטהערינא  ד"ר  געזעלשאפט, 
האנדעל און פראסטיטוציע, ב. האפמאן. ורשה, תרס"ו 1906. ▪ די פרוי 
און איהר עקאנאמישע לאגע, קלארע צעטקין. ורשה, תרס"ו 1906. ▪ 
די רעדע פון ראַאיסאַ פריסיאַזשניוק [Raisa Prisyazhnyuk] פאר'ן 
קיעווער קריגס געריכט אין יאָהר 1908. ניו-יורק, 1913. ▪ די שולע פון 
דער צוקונפט, עללען קעי. ניו-יורק, 1915. כרך 18.5 ס"מ. מצב טוב. עותק 

ספריה לשעבר. 

פתיחה: $120

409. Collection of Booklets in Yiddish About 

Socialism and Anarchism – USA and Warsaw

Volume compiling seven booklets in Yiddish about 
Socialism and Anarchism, printed in the USA and 
Warsaw.
For complete list of booklets, see Hebrew description.
Volume 18.5cm. Good condition. Ex-library copy.

Opening Price: $120
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410. ספרי-שירה ביידיש – לונדון וניו-יורק
1. דער ספעקטאקעל פון די פיראמידען, סעמועל באָרשטין. "אלפא 

פרעס", ניו-יורק, 1922. גוף הספר מנותק מהעטיפה. 
יצחק  מאת  איורים   .1924 לונדון,  עובד.  משה  2. לעבענס-ליעדער, 
ליכטענשטיין. נייר עבה ואיכותי. הקדשה בכתב ידו של עובד. (לפרטים 

נוספים אודות המחבר, ראה קטלוג מס' 15 של "קדם", פריט 367).
"גראָהאר-סטאָדאָלסקי",  הוצאת  גלאטשטיין.  יעקב  פערזן,  3. פרייע 

ניו-יורק, 1926. 
וכותרת  שער   .1926 ניו-יורק,  קאַרטאָן.  משה   ,1919 4. אוקראינע 

בעצוב בוריס (ברוך) ארונסון. 
 .[1947 [לונדון,  פאלמע.  ס.  פאָעמען,  און  לידער  קייטן,  און  5. רינגען 

הקדשה בכתב-ידו של פאלמע. 
קאונסיל  "צאנציאנאלן  הוצאת  אויערבאך.  אפרים  שטאָט,  6. ווייסע 
פאר בעסעראבער אידן פארבונדן מיט דער הסתדרות", ניו-יורק, תשי"ג 

[1953]. חיתוכי-עץ מאת ברנרד רֶדֶר. הקדשה בכתב-ידו של המחבר. 

וכריכו־ עטיפותיהם  את  חסרים  לשעבר.  ספריה  עותקי  משתנים,  ומצב  גודל 
תיהם המקוריות. 

פתיחה: $150

410. Six Poetry Books in Yiddish – London and 

New York

For complete list, see Hebrew description. Various 
sizes and conditions, ex-library copies. Original bindings 
and covers are missing.

Opening Price: $150

411. חיים גראדֶה – חמשה ספרים
חמשה ספרים מאת הסופר ומשורר היידיש חיים גראדה (1910-1982):
"דער  "אָגיז",  הוצאת  גראדע.  כאים  פאָעמען,  און  לידער  1. האס, 

עמעס", מוסקבה, 1943. 
2-3. פארוואָקסענע וועגן, לידער און פאָעמעס, חיים גראדע. הוצאת 
"יידישן פאלקס-פארבאנד אין פראנקרייך", פריז, 1947. הכריכה בעיצוב 
עותקים:  שני  קולניק.  ארתור  השער והכותרות בעיצוב  דף  "בן".  האמן 

אחד ללא כריכה. בשניהם הקדשות בכתב-ידו של גראדה. 
4. אויף די חורבות (פאעמע), חיים גראדע. סדרת "קליינע ביבליאטעק", 

הוצאת "דאס נייע לעבן", לודז', 1947. איורים מאת ה. הכטקופף. 
יידיש- "יצחק-זעמעל-פאנד,  הוצאת  גראדע.  חיים  שול-הויף,  5. דער 

נאציאנאלער ארבעטער-פארבאנד", ניו-יורק, 1958. איורים מאת איליא 
שאָר. הקדשה בכתב-ידו של גראדה. 

וכריכו־ עטיפותיהם  את  חסרים  לשעבר.  ספריה  עותקי  משתנים,  ומצב  גודל 
תיהם המקוריות. 

פתיחה: $150

411. Chaim Grade – Five Books  

Five Books by the Yiddish author and poet Chaim 
Grade (1910-1982).
For complete list, see Hebrew description. Various 
sizes and conditions, ex-library copies. Original bindings 
and covers are missing.

Opening Price: $150
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412. כתבי יוסף בן מתתיהו – מהדורה אנגלית עם 
תחריטים ומפות, 1777

 The works of Flavius Josephus, The Whole Newly
 Translated from the Original Greek, by Ebenezer
 .Thompson & William Charles Price, in Two Volumes

הוצאת Fielding and Walker, לונדון, 1777. אנגלית. 
לאנגלית.  מיוונית  בתרגום  פלביוס)  (יוספוס  מתתיהו  בן  יוסף  כתבי 
מהדורה נאה בשני כרכים, עם 68 לוחות-איורים מהם 8 מפות (שתיים 
נאות,  מקוריות,  עור  כריכות  ס"מ.  עמ', 27   [26] מקופלות). 719; 644,  מהן 
פגומות: הכריכה הקדמית של הכרך השני מנותקת. פגמים בחיבור הכריכות 

לשדרות, פגמים בשולי הכריכות והשדרות. 

פתיחה: $250

412. The works of Flavius Josephus – English 

Edition with Etchings and Maps, 1777

The works of Flavius Josephus, The Whole Newly 
Translated from the Original Greek, by Ebenezer 
Thompson & William Charles Price, in Two Volumes. 
Published by Fielding and Walker, London, 1777. 
English.
The works of Flavius Josephus translated from Greek 
to English. Nice edition in two volumes, with sixty 
eight illustration-plates including eight maps (two 
are folded). 719; 644, [26] pages, 27cm. Original leather 
bindings, nice, damages: the front cover of the second 
volume is detached. Damage to cover connection to 
spine, damage to cover edges and spines. 

Opening Price: $250

413. ציורים מחיי היהודים – אלפונס לוי - פריז, 1902 
Scènes Familiales Juives, Alphonse Lévy, יודישעם פאמי־
ליענלעבען [ציורים מחיי היהודים], מאת אלפונס לוי, עם הקדמה מאת 
ברנרד לזר (Bernard Lazare). הוצאת Félix Juven, פריז, 1902.
משפחתיים  מחיים  שונות  אפיזודות  גדולים.  ציור  לוחות  מודפס,  ספר 
יהודיים באזור אלזס (מקום מגוריו של האמן), עם כיתובים בצרפתית 
ואידיש. [33] דף. 34 ס"מ. מצב בינוני. כתמים, בלאי וקרעים, דפים מנותקים. 

כריכה פגומה. הקדשה מאוחרת בצרפתית.

פתיחה: $700

413. Drawings of Scenes from Jewish Life – 

Alphonse Lévy – Paris, 1902 

Scènes Familiales Juives, Alphonse Lévy, Yiddishem 
Familianleben [Drawings of Scenes from Jewish Life], 
by Alphonse Scènes Familiales Juives, Alphonse Lévy, 
with introduction by Bernard Lazare. Published by 
Félix Juven, Paris, 1902.
A printed book, large drawing plates. Various epi-
sodes of Jewish family life in the Alsace area (where 
the artist lived), with inscriptions in French and 
Yiddish. [33] leaves. 34cm. Fair condition. Stains, wear 
and tear, detached leaves. Damaged binding. Later dedi-
cation in French.

Opening Price: $700

412
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415. אמנות יהודית וחפצי-קודש – שלשה קטלוגים – גרמניה
 Notizblatt der Gesellschaft zur Erforschung .1
 Jüdischer Kunstdenkmäler – Rudolf Hallo, Jüdische
 Kultaltertümer aus Edelmetall in der Ausstellung
 ,23-24 גליונות   .Religiöse Kunst aus Hessen und Nassau

פד"ם, 1929. 
 Die Judaica-Sammlung S. Kirschstein Berlin – .2
 Kultgeräte für Haus und Synagoge, Manuskripte,
 .Gemälde, Miniaturen, Graphik, Urkunden, Bücher

קטלוג תערוכה בגלריה "Hugo Helbing", מינכן. מינכן, 1932. 
 Aus dem Berliner Jüdischen Museum – .3

414. קטלוגים – אומנות יהודית וחפצים
 Holzsynagogen in Polen, von Alois Breier, Max .1
הוצאת  בפולין].  מעץ  [בתי-כנסת   Eisler und Max Grunwald
Sohar, תל-אביב, [1935 בערך]. נדפס לראשונה בוינה שנה לפני-כן. 
בימ"ס  הוצאת   .Chandeliers & Lamps, album No. 13 .2

Thevenin Fréres & Cie. פריז, 1896.
3. תערוכת עבודות-עץ באמנות היהודית העממית. [תל-אביב, 1956]. 

הוצאת גנזא, חוג לאמנות יהודית עממית. 
4. תערוכת חנוכיות במוזאון תל-אביב, חנוכה תשי"א. הוצאת גנזא, חוג 

לאמנות יהודית עממית. 
תשי"ב.  בשבט  ט"ו  תל-אביב,  מוזיאון  [לבשמים],  הדסים  5. תערוכת 

הוצאת גנזא, חוג לאמנות יהודית עממית.
6. [קטלוג כלי-כסף וברונזה]. ורשה, 1888. רוסית. בעמ' 51 שני דגמי 

חנוכיות. 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $150

414. Catalogues – Jewish Art and Objects 

1. Holzsynagogen in Polen, von Alois Breier, Max 
Eisler und Max Grunwald [Wooden Synagogues in 
Poland]. Tel Aviv: Sohar, ca. 1935. First printed in 
Vienna a year earlier.
2. Chandeliers & Lamps, album No. 13. Paris: Thevenin 
Fréres & Cie, 1896.
3. Exhibition of wooden works in Jewish folk art. [Tel 
Aviv, 1956]. Ganza Publishing, Group for Jewish Folk 
Art.
4. Exhibition of Chanukah Lamps in the Tel Aviv 
Museum, Chanukah 1951. Ganza Publishing, Group 
for Jewish Folk Art.
5. Exhibition of Spice Boxes, Tel Aviv Museum, Tu 
Beshvat, 1952. Ganza Publishing, Group for Jewish Folk 
Art.
6. [Catalogue of silver and bronze artifacts]. Warsaw, 
1888. Russian. Two models of Chanukah lamps on 
page 51.
Various sizes and conditions.

Opening Price: $150

 Palästinensische Altertümer, Münzen, Medaillen,
 Philo Verlag הוצאת   .Siegel, Ringe und Kultusgeräte

und Buchhandlung, ברלין, 1937. חוברת, מלווה 64 תצלומים. 

גודל משתנה, מצב טוב. 

פתיחה: $200
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416. ירחון "מנורה" למדע, אמנות וספרות 
 Menorah – Jüdisches Familienblatt für Wissenschaft,
וספרות].  אמנות  למדע,  ירחון   – [מנורה   Kunst und Literature

וינה-פרנקפורט דמיין-ברלין, 1927-1931. גרמנית.
בנושא  רבים  מאמרים  כולל  הירחון  שנים 5-9.  מלאים,  כרכים  חמשה 
אמנות, בין האמנים המופיעים בגליונות: מארק שאגאל, מקס ליברמן, 
הסופרים  בין  ואחרים;  שטינהרט  יעקב  גוטליב,  מאוריציו  אורלוף,  חנה 
אש,  שלום  בלבן,  מאיר  העם,  אחד  באבל,  איסאק  דובנוב,  והכותבים: 
כריכות  פגעי-עש,  חותמות,  משתנים.  ומצב  גודל  ואחרים.  שניצלר,  ארתור 

פגומות, מספר דפים מנותקים. 

פתיחה: $500

415. Jewish Art and Religious Objects – Three 

Catalogues – Germany  

1. Notizblatt der Gesellschaft zur Erforschung 
Jüdischer Kunstdenkmäler – Rudolf Hallo, Jüdische 
Kultaltertümer aus Edelmetall in der Ausstellung 
Religiöse Kunst aus Hessen und Nassau. Issues 23-24, 
Frankfurt Am Main, 1929.
2. Die Judaica-Sammlung S. Kirschstein Berlin – 
Kultgeräte für Haus und Synagoge, Manuskripte, 
Gemälde, Miniaturen, Graphik, Urkunden, Bücher. 
Exhibition catalogue in "Hugo Helbing" gallery, 
Munich. Munich, 1932.
3. Aus dem Berliner Jüdischen Museum – 
Palästinensische Altertümer, Münzen, Medaillen, 
Siegel, Ringe und Kultusgerät. Berlin: Philo Verlag 
und Buchhandlung Publishing, 1937. Booklet, with 
sixty four photographs.
Size varies, good condition.

Opening Price: $200

416. "Menorah" Monthly Journal of Science, Art 

and Literature  

Menorah – Judisches Familienblatt fur Wissenschaft, 
Kunst und Literature, [Menorah – Journal for 
Science, Art and Literature]. Vienna-Frankfurt am 
Main-Berlin, 1927-1931. German.
Five full volumes, years 5-9. The journal includes 
many articles on art, amongst the artists portrayed 
in the journal: Marc Chagall, Max Liebermann, 
Hannah Orloff, Mauricio Gottlieb, Ya'akov Steinhart 
and others; the writers and authors include Dubnov, 
Isaak Babel, Achad Ha'am, Meir Balaban, Sholem 
Asch, Arthur Schnitzler and others. Various sizes and 
conditions. Stamps, moth damage, damaged covers, 
several detached leaves.

Opening Price: $500

417. אמנות יהודית בהֶסֶן ונסאוּ – גרמניה – סונצ'ינו, 1933
 .Jüdische kunst aus Hessen und Nassau, Rudolf Hallo

הוצאת חברת סונצ'ינו, ברלין, 1933. גרמנית.
מבתי  אמנות  וחפצי  קדושה  תשמישי  על  והסברים  רבים  תצלומים 
הכנסת של הסן ונסאו. כולל 33 לוחות-תמונות. 39 עמ', 33 לוחות-תמונות, 

30 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים.

פתיחה: $150

417. Jewish Art in Hessen and Nassau – 

Germany – Soncino, 1933

Jüdische kunst aus Hessen und Nassau, Rudolf Hallo. 
Berlin: Soncino, 1933. German.
Numerous photographs and captions about religious 
objects and art pieces of Hessen and Nassau syna-
gogues. Including thirty three picture-plates. 39 pp, 
33 picture-plates, 30cm. Good condition. Several stains.

Opening Price: $150

416
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418. רימון – מאסף לאמנות וספרות – ברלין, 1922-1924
וברוך  ווישניצר  מארק  בעריכת  ולספרות,  לאמנות  עתי  מאסף  רִמּוֹן, 
תרפ"ב- ברלין,  ווישניצר-ברנשטיין.  רחל  אמנותית:  עריכה  קרופניק, 

תרפ"ד 1922-1924. חוברות א'-ו'.
כרך הכולל את שש החוברות של כתב העת "רמון", אשר נדפס במקביל 
ל"מילגרוים" היידי. "רמון" היה כתב-העת העברי הראשון שעסק באופן 
הספרים  הוצאת  פרסומי  וכן  חוברותיו  הפלסטית.  באמנות  שיטתי 
החיצונית,  צורתם  על  יתרה  הקפדה  תוך  נעשו  אליו,  בצמוד  שפעלה 
הצבעונית והמרשימה, והקפדה על הדפסה איכותית. בגליונות מופיעות 
יצירות של מיטב האמנים והסופרים, ביניהם: א. ליסיצקי, צ'ייקוב, בודקו; 

ביאליק, עגנון, טשרניחובסקי, ואחרים. כרך 29.5 ס"מ. מצב טוב, כתמים.

פתיחה: $300

419. מילגרוים - כתב-עת לאמנות יהודית – ברלין, 
1922-1924

[כתב-עת  ליטראטור  און  קונסט  פאר  צייטשריפט  [רִמון],  מילגרוים 
לאמנות וספרות], בעריכת מרק וישניצר. ברלין, 1922-1924. יידיש.

נוספים  פרטים  ראה  "מילגרוים".  היידי  כתב-העת  של  החוברות  שש 
בפריט הקודם. מצב טוב-בינוני. קרעים בעטיפות ובשולי הדפים, כתמים.

פתיחה: $250

418. Rimon – Art and Literature Anthology – 

Berlin, 1922-1924 

Wishnitzer, Mark and Krupnik, Baruch [eds]. Rimon, 
periodical for art and literature. Artistic edition: 
Rachel Wishnitzer-Bernstein. Berlin, 1922-1924. Issues 
1-6. Volume containing the six issues of the periodical 
"Rimon", printed concurrently with its Yiddish version 
"Milgroim". "Rimon" was the first Hebrew periodical 
dealing with plastic art. The periodical – as well as 
other publications by the same publishing house – 
were printed with much attention to their meticulous, 
colorful and impressive look, and their good qual-
ity printing. Works by leading artists and writers are 
included in the issues, amongst them: A. Lissitzky, 
Tchaikov, Budko; Bialik, Agnon, Tchernichovsky, and 
others. Volume 29.5cm. Good condition, stains.

Opening Price: $300

419. Milgroim – Periodical for Jewish Art – 

Berlin, 1922-1924

Wishnitzer, Mark [ed]. Milgroim [Rimon], Tsaytshrift 
Far Kunst un Literature [Periodical for Art and 
Literature]. Berlin, 1922-1924. Yiddish.
The six issues of the Yiddish periodical "Milgroim". For 
additional details see previous item. Good-fair condi-
tion. Tears to covers and borders of leaves, staining.

Opening Price: $250

420. עיטורים לספרי תורה – ירושלים, 1966
ברנהים,  אלפרד  צילום:  נכון,  ש"א  ד"ר  עורך:  תורה,  לספר  עיטורים 

עיצוב: אריאל ורדי. ירושלים, 1966. עברית, אנגלית ואיטלקית. 
עשרים וחמשה תצלומי שחור-לבן איכותיים של עטרות ורימונים, מעילים 
וכתרים, טסים, ארונות קודש, ועוד, מקהילות איטליה. עותק מספר 111 
התצלומים.  של  מאויר  אינדקס  כולל  עותקים;  של 477  מהדורה  מתוך 

נתונים בתיקיה 44X32 ס"מ. כל מצב טוב. מעט כתמים ופגמים קלים.

פתיחה: $120

420. Torah Scroll Ornaments – Jerusalem, 1966

Nahon, Dr S. U. [ed]. Torah Scroll Ornaments. 
Photography: Alfred Bernheim, layout: Ariel Wardi. 
Jerusalem, 1966. Hebrew, English and Italian.
Twenty five black and white professional photo-
graphs of crowns and pomegranates, covers, breast-
plates, holy arks, etc, of Italian communities. Copy 
no. 11 of an edition of 477 copies; including an illus-
trated index of the photographs. In a folder 44x32cm. 
Good condition. Staining and minor damages.

Opening Price: $120

420
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הגדות של פסח
PASSOVER HAGGADOT

421. פלוגת ההסוואה של הבריגדה היהודית - איטליה, 1945 – שתי הגדות ונספח
1. הגדה של פסח. פלוגת ההסואה הראשונה. [איטליה], תש"ה [1945].

חיילי  עבור  נדפסה  מדים.  לבושים  הבנים  ארבעת  איורי  ה'  בדף  בסטנסיל.  משוכפלת  מסורתית  לא  הגדה 
פלוגת ההסוואה בבריגדה היהודית. הפלוגה הוקמה בשנת 1942. בשנת 1945 פעלה באיטליה. איורים צבועים 

ביד. [20] דף, 20 ס"מ. מצב טוב. כתמים. אינה נזכרת ב"הגדות קיבוציות" מאת נתן שטיינר.
עטיפתה  מסורתית,  לא  הגדה  ידועה].  לא  שנה  הראשונה]. [איטליה,  ההסוואה  פלוגת  פסח,  של  2. [הגדה 
חסרה. רבים מהטקסטים והאיורים זהים להגדה הנ"ל. בדף האחרון: "מדורות הדליקו, אש אורות הבהיקו". 

איורים צבועים ביד. 18 דף, 20X16 ס"מ. כרוכה בחוט. כתמים, קמטים וסימני-קיפול. 
הראשונה.  ההסוואה  פלוגת  חיילי  בידי  הוא  אף  נדפס  כנראה,  גמורה...".  בלתי  מודרנית  "הגדה  בודד,  3. דף 
חתום  סתם".  ו"טפש  "תם"  "רשע",  "חכם",  בין  דיאלוגים   – ומחורזים  הומוריסטיים  מרובעים,  בתי-שיר  כולל 

הדמויות  איורי  מאיר.  (בדפוס):  בתחתית 
צבועים ביד. דף 33 ס"מ. מצב טוב. סימני-

קיפול וכתמים. 

פתיחה: $800

421. First Camouflage Military Unit of the Jewish Brigade – Italy, 1945 – 

Two Haggadot and Appendix

1. Passover Haggada. First Camouflage Military Unit. [Italy], 1945.
Non-traditional stencil copied Haggada. On leaf 5, illustration of the four sons 
wearing uniforms. Printed for the soldiers of Camouflage Military Unit of the 
Jewish Brigade. The Unit was established in 1942. In 1945, it operated in Italy. 
Hand-painted illustrations. [20] leaves, 20cm. Good condition. Stains. Not mentioned 
in Haggadot Kibbutziot by Nathan Steiner.
2. [Passover Haggada, First Camouflage Military Unit]. [Italy, year unknown]. 
Non-traditional Haggada, missing cover. Many of the texts and illustrations are 
identical to the Haggada mentioned above. On last leaf: "We have lit bonfires, fire 
of lights shone (in Hebrew rhyme)". Hand-painted illustrations. 18 leaves, 20x16cm. 
Bound with string. Stains, creases and folding marks.
3. Single leaf, "Modern unfinished Haggada…". Apparently, it was also printed by 
the soldiers of the First Camouflage Military Unit. Has square verses, humorous 
and in rhyme – dialogs between the "wise son", "the wicked son", "the simple 
son" and "just a fool". Signed at bottom (in print): Meir. Character illustrations are 
hand-painted. Leaf 33cm. Good condition. Folding marks and stains.

Opening Price: $800

421
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422. פלוגות 745 ו-544 – איטליה
הגדה של פסח. פלוגה 745 לעב. מקצ. "סו'ב" [סולל בונה] מ.מ., פלוגה 544 לח.מ. מ.מ. איטליה, תש"ה 1945. 
הגדה לא מסורתית. כתב-יד ומכונת-כתיבה משוכפלים בדפוס ליטוגרפי, עם איורים נאים (האיור בדף השער 

חתום "מ. א."). בדף האחרון נדפסו שמות הפלוגות ואיור כלי-עבודה.
כי  בונה",  סולל  "פלוגת  וכונתה   1942 בקיץ  הוקמה   (Artisan Works Coy.,R.E)  745 ההנדסה  פלוגת 
ובטריפולי  המערבי  במדבר  במצרים,  שירות  לאחר  בונה".  "סולל  מעובדי  מתנדבים  מקבוצת  הורכב  גרעינה 
ועבודה בהקמת מחנות, שיקום גשרים והתקנת קווי-מים, נשלחה במרץ 1944 לאיטליה ובנתה שלשה מחנות 
צבאיים בנאפולי. לאחר נצחון בעלות הברית הועברה למילאנו ובראשית 1946 הוחזרה למזרח התיכון לקראת 

פירוקה ושחרור חבריה. 
היתה  שם  המערבי,  ובמדבר  במצרים  פעלה   (.Mechanical & Electrical Coy)  544 ההנדסה  פלוגת 
מפוז־ שהיו  קטנות  ליחידות  פוצלה  הפלוגה  הבריטים.  שבנו  המים  אספקת  מערכת  את  להפעיל  אחראית 
רות לאורך מאות קילומטרים של צינור המים. בראשית שנת 1945 הגיעה הפלוגה לדרום איטליה ועסקה 

באחזקת מתקני חשמל, מים ובתי-חולים. הפלוגה פורקה בשנת 1946. 
מעטפת בריסטול (לא מקורית?) נאה, כתובה ומצוירת ביד. כפי הנראה, נעשתה בידי אחד החיילים בשנת 
עם  בול  ומודבק  הפלוגות  שמות  ביד  נכתבו  האחורית  המעטפת  על  ההגדה.  גוף  על  להגן  במטרה   1945
חותמת-דואר משנת 1945. [1], 16, [1] דף (לא כולל המעטפת), 21.5X17 ס"מ. מצב טוב. כתמים, קמטים וקרעים 

קלים במעטפת. 

פתיחה: $600

422. Military Companies 745 and 544 – Italy

Passover Haggadah. Artisan Works Coy. 745 [Solel Boneh], Mechanical & Electrical 
Coy. 544. Italy, 1945.
Non-traditional Haggadah. Handwritten and typewritten, duplicated in litho-
graphic printing, with nice illustrations (illustration on the title page is signed 
"M.A."). On the last leaf are printed the names of the companies and an illustra-
tion of tools.
The Artisan Works Coy. R.E. 745, was established in the summer of 1942 and 
named "Solel Boneh Company" since it consisted of a group of volunteers who 
worked for "Solel Boneh". After serving in Egypt, in the Western Desert and in 
Tripoli and constructing camps, restoring bridges and installing water-lines, the 
company was sent in March 1944 to Italy and built three army camps in Naples. 
Following the Allies’ victory, the company was transferred to Milan and in early 
1946 returned to the Middle East in preparation for the release of its members.
The Mechanical & Electrical Coy. 544 acted in Egypt and in the Western Desert 
where it operated the water supply system installed by the British. The company 
was split into small units scattered along hundreds of kilometers of the water 
pipe. Early in 1945 the company was transferred to southern Italy and was in 
charge of maintenance of electrical installations, water supply and hospitals. The 
company was dismantled in 1946.
Fine Bristol paper cover (not original?), written and illustrated by 
hand. It was probably made by one of the soldiers in 1945 in order 
to protect the body of the Haggadah. The names of the companies 
were handwritten on the back cover and a stamp postmarked 1945 
is pasted. [1], 16, [1] leaf (not including the cover), 21.5x17cm. Good con-
dition. Stains, creases and minor tears to cover.

Opening Price: $600

422
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424. פלוגה 508 של חיל העזר לנשים, 1945
הגדה לפסח. הפלוגה 508 א.ט.ס. [ללא ציון מקום], תש"ה [1945].

הגדה לא מסורתית, נדפסה עבור נשות ה-ATS, חיל העזר לנשים של 
צבא היבשה הבריטי. על המעטפת האחורית נדפס איור של מגדל דוד. 
[19] דף, 22X17 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה רבים, בעיקר בדפים הראשונים 
והאחרונים ובשוליים. כרוכה בשתי סיכות ובשרוך. אינה ידועה ביבליוגרפית. 

פתיחה: $500

425. יחידה עברית להובלה 462 – איטליה
הגדה של פסח. יחידה עברית להובלה 462, איטליה, תש"ד [1944]. 

הגדה לא מסורתית, מודפסת במכונת-כתיבה ומשוכפלת בדפוס ליטו־
גרפי, עם איורים. על המעטפת נדפס סמל היחידה העברית להובלה. 
האחרונים  הדפים  שלשת  ס"מ.   20.5X17 ,דף  [3] טז,   ,[1] הפוך.  נכרך  ד  דף 
מנותקים ולא ידוע לנו האם חסרים דפים ומעטפת אחורית. בעמוד האחרון: 

חד גדיא. מצב בינוני. קמטים בפינות הדפים, כתמים ובלאי בשוליים.

פתיחה: $300

424. Company 508 of Women's Auxiliary 

Territorial Services, 1945

Passover Haggadah. Company 508 of Auxiliary 
Territorial Services [no notation of place], 1945.
Non-traditional Haggadah, printed for ATS women, 
the British Army Women's Auxiliary Services. An illus-
tration of the Tower of David is printed on back cover. 
[19] leaves, 22x17cm. Good condition. Significant foxing-
marks, mainly to first and last leaves and at borders. 
Bound with two staples and a string. Bibliographically 
unknown.

Opening Price: $500

425. Jewish Transportation Unit 462 – Italy

Passover Haggadah. Jewish Transportation Unit 462, 
Italy, 1944.
Non-traditional Haggadah, typewritten and dupli-
cated in lithographic printing, with illustrations. The 
emblem of the Jewish Transportation Company is 
printed on the cover. Leaf no. 4 was bound upside-
down. [1]. 16, [3] leaves, 20.5x17cm. Last three leaves 
are detached and it is unknown whether leaves or back 
cover are missing. On last Leaf: Chad Gadya. Fair condi-
tion. Tears at corners of leaves, stains and wear at edges.

Opening Price: $300

423. פלוגה 179 להובלה כללית - קפואה - איטליה 
הגדה של פסח, 179 – פלוגה ארצישראלית להובלה כללית – קזרטה 

(איטליה). קפואָה-איטליה, פסח, תש"ו 1946. 
הגדה לא מסורתית עם איורים מרשימים. קטעים מן הנוסח המסורתי 
לצד קטעי-קריאה ושירים. נפתחת ב"הגדה זו מוגשת לאנשי יחידתנו 
על  לנו  השלישי   – זה  סדר  כי  תקוה  מתוך  אתנו,  המסובין  ולאורחים 
אדמת איטליה – אחרון הוא לנו בנכר. תקותנו – לשוב במהרה למכורה 
ב"התקוה". מסתימת  לה".  הכמהים  פזורינו  ולהמוני  לנו  בית  ולבנותה 

31, [1] עמ', 18X14 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $400

423. Company 179 for General Transportation – 

Capua - Italy  

Passover Haggadah, 179 Coy RASC (pal) GT, [Palestine 
company for general transportation] – Caserta 
(Italy). Capua-Italy, Pesach, 1946. 
Non-traditional Haggadah with impressive illustra-
tions. Passages from the traditional version together 
with reading passages and poems.
It opens with: “This Haggadah is presented to the 
people of our unit and to the visitors dining with us, 
in the hope that this Seder – the third for us in Italy – 
will be the last for us in a foreign country. Our hope is 
to return soon to our homeland and build a home for 
ourselves and for the many who are spread out and 
who yearn for it.” It concludes with “Hatikvah". 31, [1] 
pp, 18x14cm. Good condition. 

Opening Price: $400

423

424

425
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427. "החיילים העברים בגלות בבל" – עיראק
בבל.  בגלות  הבריטי]  [בצבא  העברים  החיילים  של  פסח  של  הגדה 

[עיראק], תש"ה 1945. 
מודפסת  פסח,  של  להגדה  המסורתי  הנוסח  של  מקוצרת  גרסה 
"שירה  בראשה:  איורים.  ללא  בסטנסיל,  ומשוכפלת  במכונת-כתיבה 
במעטפת  נתונים  דפים,  שלשה  השלשלת".  נמשכת  "עוד   – בצבור" 
קרטון עם תוית מודבקת "הגדה לפסח (צבאית), פלוגתי בצבא הבריטי". 
[3] דף, 26 ס"מ. כתמי-חלודה רבים בשניים מהדפים. קרעים קלים בשוליים. 

פתיחה: $400

428. הגדוד השלישי של הפלמ"ח, 1948
הגדה של פסח. פלמ"ח, הגדוד השלישי. הודפס במכונת "מולטיליט" ע"י 

"מפעיל" בע"מ, תל-אביב, [תש"ח 1948].
הגדוד  איורים.  עם  ליטוגרפי,  בדפוס  כתב-יד  מסורתית.  לא  הגדה 
השלישי הוקם בשנת 1944 ועם פרוץ מלחמת העצמאות היה הגדוד 
נבי  משטרת  על  הקשים  בקרבות  לחם  הגדוד  בפלמ"ח.  ביותר  הגדול 
יושע, שהתקיימו זמן קצר לאחר חג הפסח בשנת תש"ח. [1], 24, [1] 
עמ', 24.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים בדפים ראשונים ואחרונים. מעטפת מנותקת, 

קרעים חסרים. 

פתיחה: $180

426. פלוגה עברית להובלה כללית 179 – איטליה
הגדה של פסח. פלוגה עברית להובלה כללית 179. [איטליה], תש"ה 

 .[1945]
הגדה לא מסורתית, משוכפלת בסטנסיל, עם איורים. הטקסטים מרבים 
לתאר את חשכת ימי המלחמה באירופה וכך גם האיורים, הממחישים 
העברית  הפלוגה  סמל  נדפס  האחורית  המעטפת  על  החורבן.  את 
להובלה 179. ל עמ', 21.5 ס"מ. גוף ההגדה במצב טוב מאד. קרעים, חלקם 

גסים, במעטפת.

פתיחה: $400

426. Jewish General Transportation Company 

179 – Italy

Passover Haggadah. Jewish General Transportation 
Company 179. [Italy], 1945.
Non-traditional Haggadah, stenciled, with illustra-
tions. The text reflects the dark war days in Europe 
and the illustrations present the tragic destruction. 
The emblem of the Jewish Transportation Company 
179 appears on the back cover. 30 pp, 21.5cm. The 
Haggadah is in very good condition. Tears, some signifi-
cant, to cover.

Opening Price: $400

427. "Jewish Soldiers in the Babylonian Exile" 

– Iraq

Passover Haggadah of the Jewish Soldiers [in the 
British Army] in the Babylonian exile. [Iraq], 1945.
A shortened version of the traditional Passover 
Haggadah, typewritten and stenciled, with no illustra-
tions. On the upper part "Sing Along" – "Od Nimshechet 
HaShalshelet". Three leaves, in a cardboard binding 
with a label "(Military) Passover Haggadah, the British 
Army". [3] leaves, 26cm. Numerous foxing-marks on two 
leaves. Minor tears at borders.

Opening Price: $400

428. Third Regiment of the Palmach, 1948 

Passover Haggadah. Palmach, third regiment. 
Printed with a "Multilit" machine by "Maf'il" Ltd, Tel 
Aviv, [1948].
Non-traditional Haggadah. Handwriting in litho-
graphic printing, with illustrations. The third regi-
ment was established in 1944, and when the War of 
Independence broke out it was the largest regiment 
of Palmach. The regiment fought in the tough battles 
on Nabi Yusha Police, a short while after Pesach 1948. 
[1], 24, [1] pp, 24.5cm. Good condition. Stains on first and 
last leaves. Cover detached, tears with text omission.

Opening Price: $180

426427
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430. סניף בני עקיבא – מקוה ישראל, 1939
מקוה- עקיבא,  בני  סניף  פסח.  של  להגדה  מילואים  עניא,  לחמא  הא 

ישראל, תרצ"ט [1939]. 
ביאורים למנהגי החג, מקורות הסטוריים מגוונים (אנוסי ספרד, עלילות 
מראשית  ונרדפותו,  היהודי  העם  לתולדות  ועוד)  קישינוב,  פרעות  דם, 
העת החדשה ועד מאורעות תרצ"ו-תרצ"ט. ב"סוף דבר" נכתב: "תשמש 
שאחרי  ההסטורי  החמר  לאיסוף  צנוע  לנסיון  הזאת  החוברת  גם  נא 
שהוצא  להגדה  במלואים  השתמשנו  "בעיקר  ההגדה".  ספר  חתימת 
ע"י קבוצת רודגס". [20] דף, 26.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים בשולי העטיפה. 

כתמים, בעיקר בעטיפה. הסיכות אינן מקוריות, כנראה היתה כרוכה בחוט. 

פתיחה: $200

431. קיבוץ חוקוק, 1946
הגדה של פסח. האחדות / האחזות חקוק, תש"ו [1946]. 

על  איורים.  עם  בסטנסיל,  משוכפל  כתב-יד  מסורתית.  לא  הגדה 
הדפים  שלשת  חוקוק.  מצודת  של  איורים  ההגדה  ובגוף  המעטפת 
הקיבוץ.  והקמת  הקרקע  על  העלייה  סיפור  את  מספרים  האחרונים 
הגדה ראשונה של קיבוץ זה, שהוקם פחות משנה קודם לכן, בחודש 
ב"אל  שטיינר.  נתן  מאת  קיבוציות"  ב"הגדות  נזכרת  אינה  תש"ה.  אב 
תשכ"ב  רשומה הגדה משנת  שוע  צבי  מאת  עובר"  אתה  ארץ חדשה 

430. Bnei Akiva Branch – Mikveh Israel, 1939

Ha Lachma Aniya, Passover Haggadah addenda. Bnei 
Akiva branch, Mikveh Israel, 1939.
Commentaries on the holiday's customs, historical 
sources (Marranos, blood libels, Kishinev pogrom, 
etc), the history of the Jews and their persecution 
from early modern times to the riots of 1936-1939. 
The epilogue concludes: "May this booklet serve as 
a modest attempt to collect the historical material 
of the times following the writing of the Haggadah". 
"We mainly used the addenda to the Haggadah 
published by the Rodges Group". [20] leaves, 26.5cm. 
Good condition. Tears at cover borders. Stains, mainly to 
cover. Staples are not original; was probably originally 
thread-bound.

Opening Price: $200

429. הפלוגה הדתית של החי"ש בבן-שמן הנצורה – מלחמת 
העצמאות

בן-שמן,  החי"ש].  של  הדתית  [הפלוגה  הדת.  הפלוג'  פסח.  של  הגדה 
ער"פ תש"ח [1948].

כל  והתקפות  כבד  מצור  תחת  נתונים  היו  בן-שמן  ומושב  הנוער  כפר 
לוחמי  למקום  נקראו  מרס 1948  בחודש  העצמאות.  מלחמת  תקופת 
ה'הגנה'].  של  השדה  [חילות  אביב  תל  חי"ש  של  הדתית  הפלוגה 
בערב  קל.  "פרימוס"  מטוס  בעזרת  התנהלה  לחיילים  הציוד  אספקת 
של  הגדות  תגענה  האם  ידעו  לא  והחיילים  המצור  גבר  תש"ח  פסח 
פסח. חברי הפלוגה מיהרו להדפיס הגדה זו שלפנינו במכונת-כתיבה, 
נכתבה  זו  "'הגדה'  נכתב:  ההגדה  בראש  החברים.  לטובת  ולשכפלה 
בגלל חוסר 'הגדות' בבסיס בן-שמן. המצור ותנאיו לא אפשרו השגת 
ה'הגדות'". בסופה: "בשעה שנכתבות השורות האחרונות ב'הגדה' זו, 
ערב פס"ח לפני הצהרים, הגיע מטוס שהביא 'הגדות'. תשאר נא לכן 
'הגדה' זו זכר ללבטיה של הפלוגה בבסיס בן שמן בחג הפסח תש"ח".
חטיבת  כוחות  בידי   1948 ביולי  ב-11  דני"  ב"מבצע  שוחררה  שמן  בן 

קריתי והגדה זו נשארה כעדות לפרשת המצור. 
בכתב-יד  הפלוגה  מחברי  אחד  כתב  הרביעי,  הדף  של  האחורי  בצדו 
"בנין  ברדיו:  ששמע  כפי  כנראה  ובארץ,  בעולם  מהנעשה  עדכונים 
המשטרה במנשיה ניטש נעזב", "אושר החוזה בין רוסיה והולנד", "שיירת 
מזון עברה אתמול להר הצופים", ועוד. [5] דף מודפסים במכונת-כתיבה 
בשוליים.  קלים  קרעים  כתמים,  טוב.  מצב  ס"מ.   33.5 בסטנסיל,  ומשוכפלים 

מקופלת ל-2. 

פתיחה: $350

429. The Religious Company of the Combat 

Corps in Besieged Ben-Shemen – War of 

Independence

Passover Haggadah. The religious company. 
[Religious Company of the Combat Corps]. Ben-
Shemen, 1948.
The Ben-Shemen Youth Village and Moshav were 
besieged and attacked during the entire War of 
Independence period. In March 1948 the fighters 
of the Religious Company of the Combat Corps Tel 
Aviv [the Haganah Combat Corps] were summoned 
to Ben-Shemen. Supplies were provided by a light 
"Primus" plane. On the eve of Pesach 1948 the 
siege was tightened and the soldiers did not know 
whether Passover Haggadot would be delivered. 
The members of the company hurried to type the 
Haggadah presented here on a typewriter and dupli-
cate it. The Haggadah opens with: "This ‘Haggadah' 
was written due to a shortage of Haggadot in the 
Ben-Shemen base. The siege made it impossible to 
obtain 'Haggadot'". At the end: “At the time when 
we were writing the final lines of this ‘Haggadah’, on 
the afternoon before Pesach, a plane arrived which 
brought us Haggadot. Therefore let this ‘Haggadah’ 
be a remembrance of the deliberations of the com-
pany in the Ben Shemen base, Pesach 1948.”
"Operation Dany" on July 11, by Kiryati Brigade forces 
ended the siege on Ben Shemen. This Haggadah re-
mains as testimony to the siege on Ben Shemen.
On the reverse of the fourth leaf, one of the sol-
diers noted, by hand, updates about current affairs 
in Israel and in the world, which he probably heard 
on the radio: "The Police building in Manshiyya was 
(deserted) abandoned", "treaty between Russia 
and Holland was confirmed", "A food supply convoy 
passed yesterday to Mount Scopus", and more. [5] 
leaves typewritten and stenciled, 33.5cm. Good condi-
tion. Stains, minor tears at borders. Folded in half.

Opening Price: $350

429
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431. Kibbutz Chokuk, 1946

Passover Haggadah. Ha'achdut/He'achzut Chokuk, 
[1946].
Non traditional Haggadah. Stenciled handwrit-
ing, with illustrations. On the cover and within the 
Haggadah – illustrations of Chokuk fortress. The last 
three leaves tell the story of the establishment of the 
kibbutz. First Haggadah of this kibbutz, established 
less than one year earlier, in 1945. Not mentioned in 
"Haggadot Kibutziot" by Nathan Steiner. In "El Eretz 
Chadasha Ata Over" by Zvi Shu'a, only a Haggadah 
from 1962 is mentioned. [23] leaves, 21cm. Good condi-
tion. Stains on first and last leaves. Fragile cover, faded, 
with tears and stains.

Opening Price: $150

432. Ein Gev – Two Haggadot – Illustrations by 

Ludwig Schwerin

Two Passover Haggadot, Kibbutz Ein Gev, both 
accompanied by illustrations by the artist Ludwig 
Schwerin (1897-1983):
1. Passover Haggadah, Ein Gev [no date, probably 
late 1930s or early 40s]. At the end: 4 pages "Haggadat 
Ein Gev" with references to "BeTelem" group that 
founded the Kibbutz and a call to draft members to 
World War II. [1], 32 pp, 22cm. Good condition. Tears and 
stains at cover borders.
2. Passover Haggadah, Ein Gev, [1951]. Duplicated by 
Gestetner, Haifa. [1], 36, [1] pp, 20.5cm. Good condition. 
Tears at spine.

Opening Price: $250

432. עין גב – שתי הגדות – איורים מאת לודוויג שוורין
שתי הגדות של פסח מקיבוץ עין-גב, שתיהן מלוות איורים מאת הצייר 

לודוויג שוורין (1897-1983:)
1. הגדה של פסח, עין-גב [ללא ציון שנה, כנראה סוף שנות ה-30 או 
ראשית שנות ה-40]. בסופה: 4 עמ' "הגדת עין-גב" עם אזכורים לגרעין 
השניה. העולם  למלחמת  חברים  ולגיוס  הקיבוץ  את  שיסד  "בתלם" 

[1], לב עמ', 22 ס"מ. מצב טוב. קרעים וכתמים בשולי המעטפת.
2. הגדה של פסח, עין-גב, תשי"א [1951]. הוכפל ע"י גסטטנר, חיפה. 

[1], לו, [1] עמ', 20.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים בשדרה.

פתיחה: $250

433. תנועת "הצופים" – גדוד "איתן", חיפה 1949-1950
למדינת  ראשונה  "שנה   [1949] תש"ט  "איתן".  גדוד  פסח.  של  הגדה 

ישראל"; תש"י [1950]. 
איורים.  עם  בסטנסיל,  משוכפל  כתב-יד  מסורתיות.  לא  הגדות  שתי 
נדפסו לטובת חברי תנועת ה"צופים", גדוד "איתן", שבט הכרמל, חיפה. 
תוכן ההגדות שונה וכולל אזכורים רבים לאירועי התקופה. [1], 22, [1] 
דף; [1], 27, [1] דף. 20.5, 21 ס"מ. מצב טוב. הערות בעפרון. כתמי-חלודה, 

בעיקר על העטיפות. 

פתיחה: $180

בלבד. [23] דף, 21 ס"מ. מצב טוב. כתמים בדפים ראשונים ואחרונים. מעטפת 
שבירה, דהויה, עם קרעים כתמים. 

פתיחה: $150

433. "HaTzofim" Movement – "Eitan" Group, 

Haifa 1949-1950

Passover Haggadah. "Eitan" group. 1949 "First year 
of the State of Israel"; 1950.
Two non-traditional Haggadot. Stenciled handwrit-
ing, with illustrations. Printed for the "HaTzofim" 
members, "Eitan" group, HaCarmel troop, Haifa. The 
content of the Haggadot is different and contains 
many references to current affairs. [1], 22, [1] leaf; [1], 
27, [1] leaf. 20.5cm, 21cm. Good condition. Comments in 
pencil. Foxing-marks, mainly on the covers.

Opening Price: $180

433
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434. כפר פליכס ורבורג, 1956
הגדה של פסח, [מושב] כפר פליכס ורבורג, תשט"ז 1956. 

הגדה לא מסורתית בדפוס, עם איורים. "עובדה לפי נוסחו של יהודה 
שרת, נכתבה וצוירה ע"י תלמה חפץ, הוכפלה ע"י 'המעתיק' ירושלים". 
מסתיימת אחרי כוס רביעית, ב"שלחן עורך". 28 עמ', 25 ס"מ. מצב בינוני-

טוב. קרעים בשולי העטיפה והדף השני, כתמים על העטיפה. 

פתיחה: $120

434. Felix Warburg Village, 1956

Passover Haggadah, [Moshav] Felix Warburg Village, 
1956.
Non-traditional Haggadah, with illustrations. "Edited 
according to Yehuda Sharet's version, written and 
illustrated by Talma Hefetz, printed by HaMa'atik 
Jerusalem". Ends after the fourth wine glass, with 
"Shulchan Orech". 28 pp, 25cm. Fair-good condition. Tears 
at borders of cover and second leaf, stains on the cover.

Opening Price: $120

435. קיבוץ דורות – הגדה רגילה והגדה לילדים
1. הגדה של פסח, דורות, ללא ציון שנת הדפסה [ראשית שנות ה-50]. 
סודרה על-ידי אלישבע נַדֶל ומשה לובלינסקי, תל-אביב. הגדה לא מסו־
רתית בדפוס, עם איורים (האיורים צבועים ביד). [26] דף, 25 ס"מ. מצב 

טוב. כתמים, בעיקר בעטיפה. 
2. הגדה של פסח לילדי הגנים בדורות, ללא ציון שנת הדפסה [ראשית 
קמטים  כתמים.  בינוני-טוב.  מצב  ס"מ.   21.5 דף,   [1]  ,6  ,[1] ה-50].  שנות 

וקרעים קלים. עטיפה אחורית מנותקת חלקית. 

פתיחה: $150

435. Kibbutz Dorot – Passover Haggadah and a 

Children's Haggadah

1. Passover Haggadah, Dorot, printing year not 
noted [early 1950s]. Arranged by Elisheva Nadel and 
Moshe Lublinsky, Tel Aviv. A non-traditional printed 
Haggadah, with hand-colored illustrations. [26] leaves, 
25cm. Good condition. Stains, mainly on the cover.
2. Passover Haggadah for kindergarten children in 
Dorot, printing year not noted [early 1950s]. [1], 6, 
[1] leaf, 21.5cm. Fair-good condition. Stains. Creases and 
minor tears. Back cover partly detached.

Opening Price: $150

436. הבונים – מחנה צהלה, 1957
הגדה של פסח. הבונים, מחנה צהלה. [תל-אביב], תשי"ז [1957].

הגדה לא מסורתית משוכפלת בסטנסיל, עם איורים רבים. [24] דף, 28 
והדפים  העטיפה  בשולי  וכתמים  קרעים  בחוט.  כרוכה  בינוני-טוב.  מצב  ס"מ. 

הראשונים. אינה נזכרת בשטיינר.

פתיחה: $120

436. HaBonim – Tzahala Camp, 1957

Passover Haggadah. HaBonim, Tzahala camp. [Tel 
Aviv], 1957.
Non-traditional Haggadah, stenciled, with many illus-
trations. [24] leaves, 28cm. Fair-good condition. Bound 
with string. Tears and stains at borders of cover and first 
leaves. Not listed in Steiner.

Opening Price: $120

437. הגדה לא-מסורתית ללא ציון מקום ושנה
שנות  של  השניה  [המחצית  ושנה,  מקום  ציון  ללא  פסח.  של  הגדה 

ה-40].
הגדה לא מסורתית. כתב-יד בדפוס ליטוגרפי, עם איורים. על-פי אופי 
הטקסטים, ניתן להסיק כי נדפסה סמוך לסיומה של מלחמת העולם 
עם  ומנותקת,  פגומה  עטיפה  כתמים.  בינוני.  מצב  ס"מ.  דף, 21  השניה. [18] 

קרעים וכתמים. 

פתיחה: $150

437. Non-Traditional Passover Haggadah 

without Notation of Date or Place

Passover Haggadah. No date or place is mentioned, 
[second half of 1940s].
Non-traditional Haggadah. Handwriting in litho-
graphic printing, with illustrations. Judging by the 
texts, it seems that it was printed around the end of 
World War II. [18] leaves, 21cm. Fair condition. Stains. 
Damaged and detached cover, torn and stained.

Opening Price: $150
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438. תריסר הגדות לא מסורתיות
הנוער   ▪  .[1947] תש"ז  השטה,  בית   ▪  .[1940] ת"ש  השטה,  בית   ▪
העובד, תש"ט [1949], מעטפת קדמית חסרה. ▪ עין גב, תשי"א [1951]. 
ההדרכה,  מחלקת  העברי,  העובד  הנוער  של  הכללית  ההסתדרות   ▪
[כנראה, תשי"ד 1954]. ▪ [גבעת חיים, תשי"ד 1944]. ▪ ביה"ס תל נורדוי, 
[1957?]. ▪ מעברות, תשכ"א [1961]. ▪ משמר השרון, [תשכ"ד 1964]. 
שדות-ים,   ▪ [תשכ"ו 1966].  אפק,   ▪ [תשכ"ט 1969].  השרון,  משמר   ▪

תשכ"ט [1969]. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $600

438. Twelve Non-Traditional Haggadot 

▪ Beit HaShita, [1940]. ▪ Beit HaShita, [1947]. ▪ HaNo'ar 
HaOved, [1949], front cover is missing. ▪ Ein Gev, [1951]. 
▪ HaHistadrut HaKlalit shel HaNo'ar HaOved Ha'Ivri, 
Education Department, [probably 1954]. ▪ [Givat Haim, 
1944]. ▪ Tel Nordau School, [1957]. ▪ Ma'abarot, [1961]. 
▪ Mishmar HaSharon, [1964]. ▪ Mishmar HaSharon, 
[1969]. ▪ Afek, [1966]. ▪ Sdot –Yam, [1969]. Various sizes 
and conditions.

Opening Price: $600

439. הגדה "מודרנית" לפסח – אנגליה, 1944
פסח  אויף  הגדה  מאדערנע  די  לפ"ק,  התש"ד  לשנת  פסח  של  הגדה 
1944 יאהר, די פיער קשיות מיט דעם תירוץ לויט דער מאדע [ארבע 
הקושיות עם התירוץ, על-פי המּוֹדָה], מאת בן צבי ברנשטין. מנשסטר 

(מנצ'סטר), נדפסה בלונדון, 1944. יידיש.
ולימי  להיטלר  רבים  אזכורים  עם  בחרוזים,  מסורתית,  לא  הגדה 
השואה, רעיונות אנטישמיים מודרניים ופוגרומים ביהודים. אינה ידועה 
ביבליוגרפית ואינה נזכרת ב"אוצר ההגדות". 24 עמ', 22 ס"מ. מצב טוב. 

כתמים. נקב בתחתית הדפים והמעטפת. חותמת-דיו על המעטפת. 

פתיחה: $250

439. "Modern" Passover Haggadah – England, 

1944

Bernstein, Ben Zvi. Passover Haggadah for 1944, 
Di Moderne Haggadah oyf Pesach 1944 Yor, Di 
Fier Kashiot Mit Dem Teirutz Loyt Der Mode [Mah 
Nishtana with the excuse, according to the mode]. 
Manchester, printed in London, 1944. Yiddish. 
A non-traditional Haggadah, rhymed, with many refer-
ences to Hitler and the Holocaust, modern anti-Semit-
ic ideas and pogroms. Bibliographically unknown, not 
mentioned in "Otzar HaHaggadot". 24 pp, 22cm. Good 
condition. Stains. Pin-hole on lower part of the leaves and 
the cover. Ink-stamps on the cover.

Opening Price: $250

440. "Seder Shlishi" – Five Haggadot from 

Buenos Aires

Five "Seder Shlishi" Haggadot printed in Buenos 
Aires, with varied illustrations. Yiddish, some Hebrew 
and Spanish:
1. Passover Haggadah, Driter Seder. "Po'aley Zion 
Hit'achdut" Publishing, 1959. On the cover "May 
the Sons Return to their Land!". On first page: "One 
shoulder to assist the people."
2. Passover Haggadah, Driter Seder. "Po'aley Zion 
Hit'achdut" Publishing, 1960. On the cover: "Thirty 
years of Mapai party!" On the first page: "One shoul-
der to assist the people."
3. Passover Haggadah, Driter Seder. Published by the 
Buenos Aires Jewish community, 1969. On the cover 
"When I speak about peace – they foresee war!"
4. Passover Haggadah, Driter Seder. Published by 
the Buenos Aires Jewish community, 1974. On the 
cover: "Twenty Six years of the State of Israel."
5. Passover Haggadah, Driter Seder. "Beit Bialystok" 
Publishing, 1976.
Condition varies, fair to very good.

Opening Price: $200

440. "סדר שלישי" – חמש הגדות מבואנוס-איירס
חמש הגדות "סדר שלישי" שנדפסו בבואנוס איירס, עם איורים מגוונים. 

יידיש, מעט עברית וספרדית:
"פועלי-ציון-התאחדות",  הוצאת  סדר.  דריטער  פסח,  של  1. הגדה 
הראשון:  בעמוד  לגבולם!".  בנים  "ושבו  העטיפה:  בראש  תשי"ט 1959. 

"שכם אחד לעזרת העם". 
"פועלי-ציון-התאחדות",  הוצאת  סדר.  דריטער  פסח,  של  2. הגדה 
תש"ך 1960. בראש העטיפה: "שלושים שנה למפא"י!". בעמוד הראשון: 

"שכם אחד לעזרת העם".
בבואנוס  היהודית  הקהלה  הוצאת  סדר.  דריטער  פסח,  של  3. הגדה 

המה  אדבר  וכי  שלום  "אני  העטיפה:  בראש   .1969 תשכ"ט  איירס, 
למלחמה!".

בבואנוס  היהודית  הקהלה  הוצאת  סדר.  דריטער  פסח,  של  4. הגדה 
איירס, תשל"ד 1974. בראש העטיפה: "עשרים ושש שנה למדינת ישראל". 
תשל"ו  ביאַליסטאָק",  "בית  הוצאת  סדר.  דריטער  פסח,  של  5. הגדה 

.1976

מצב משתנה, בינוני עד טוב מאד. 

פתיחה: $200

438



198 | דצמבר 2011

442. שלש "נייע" הגדות – ארה"ב, בואנוס איירס וברזיל
1. אַ נייע הגדה של פסח. הוצאת בילדונגס קאמיטעט פון ארבעטער-
 24 בעמוד  רבים.  תוי-נגינה  עם  ועברית,  יידיש   .1948 [ניו-יורק],  רינג, 
מופיע שיר הפרטיזנים. מלווה איורים, רבים מהם מאת אפרים משה 

ליליאן. 
2. נייע הגדה של פסח, הוצאת צווישאָ און שלום עליכם שולן. בואנוס 
איירס, 1950. שול-ביבליאָטעק, סדרה ח', חוברת מס' 1. יידיש ועברית. 
3. אַ נייע הגדה של פסח. ארויסגעגעבן פון העבראיקא, ריו דה ז'ניירו, 
1960. העטיפה על-פי מס' 1 – [מהדורת ניו-יורק] 1948. יידיש, עברית 

ותעתיק לטקסט היידי באותיות לטיניות. הערות רבות בכתב-יד. 

19.5X23 ס"מ, מצב משתנה. כתמים, הערות ורישומים בכתב-יד. 

פתיחה: $120

443. שלש הגדות לא מסורתיות – ארגנטינה
1. הגדה של פסח – Hagada Abreviada Educativa, בית ספר 
ותעתיק  ספרדית  עברית,  ה-50-60].  שנות  קארו, [ארגנטינה,  יוסף  ר' 

לטקסט העברי באותיות לטיניות.
ארגנטינה,  ציון,  העבודה-פועלי  אחדות  הוצאת  פסח,  של  2. הגדה 

1963. עברית ויידיש, עם איורים ופרסומות. 
 Sociedad הוצאת  פסח],  של  [הגדה   Hagada de Pesaj .3
 Hebraica Argentina, Departamento Integral del
לס־ מתורגם  ההגדה  נוסח  כל  ה50-60].  [שנות  ארגנטינה,   .Adulto
פרדית, מעט עברית. בסופה: נוסח מגלת העצמאות בספרדית. איורים 

ממגוון מקורות. 

גודל משתנה, מצב טוב, משתנה. 

פתיחה: $180

442. Three "Naye" Haggadot – USA, Buenos 

Aires and Brazil

1. Naye Passover Haggadah. [New York]: Bildungs 
Comitet fun Arbiter-Ring, 1948. Yiddish and Hebrew, 
with many music notes. On page 24 appears the 
Partisans’ song. Illustrations, many of them by 
Ephraim Moshe Lilien.
2. Naye Passover Haggadah. Buenos Aires: Zwischo 
un Sholem Aleichem Shulen, 1950. Shul-Bibliotek, 
series no. 8, booklet no. 1. Yiddish and Hebrew.
3. Naye Passover Haggadah. Rio de Janiero: 
Aroysgegeben fun Hebraika, 1960. Cover according 
to no. 1 above – [New York edition] 1948. Yiddish, 
Hebrew and transcript of the Yiddish text in Latin 
letters. Many handwritten comments.
19.5x23cm, condition varies. Stains, comments and 
handwritten inscriptions.

Opening Price: $120

441. "פועלי-ציון סדר שלישי" - צעירי-ציון – בואנוס 
איירס, 1948

הגדה של פסח (דריטער סדר), "פועלי ציון-צעירי ציון". בואנוס איירס, 
תש"ח 1948. עברית, יידיש וספרדית. 

מעפילים  איורי  העטיפה  על  איורים.  עם  בדפוס,  מסורתית  לא  הגדה 
ולוחמים במלחמת העצמאות. הוצאה של מפלגת פועלי-ציון בבואנוס 
איירס. הכותרות נדפסו בעברית, הטקסט בתרגום ליידיש. ההגדה מס־
תיימת בעמוד כ"ג. החל מעמוד כ"ד נדפסו: פרסומים לספרים (חלקם 
בנושא השואה); תכנית ה"סדר שלישי", שמות המשתתפים והתפריט; 
בתחתית העמודים – ססמאות המעודדות תרומה לקק"ל. על המעטפת 
הקרן  הפורעים  ידי  על  שנרצחו  ואחיותינו  אחינו  "לזכרון  האחורית: 
הקימת לישראל נוטעת את יער הקדושים". כג; [33] עמ', 24 ס"מ. מצב 
הגליונות  העטיפה.  בשולי  קלים  קרעים  כתמי-דיו),  גם  (ביניהם  כתמים  טוב. 

חתוכים ומקופלים, אך לא נכרכו בסיכות. 

פתיחה: $180

441. Po'aley Zion Seder Shlishi – Tze'irei Zion – 

Buenos Aires, 1948

Passover Haggadah (Driter Seder), Po'aley Zion – 
Tze'irei Zion. Buenos Aires, 1948. Hebrew, Yiddish 
and Spanish.
Non-traditional printed Haggadah, with illustra-
tions. Illustrations of illegal immigrants and War of 
Independence fighters on cover. Published by the 
Po'aley Zion party in Buenos Aires. Titles were printed 
in Hebrew, the text was translated into Yiddish. The 
Haggadah ends on page 23. From page 24 onwards: 
advertisements for books (some of them about the 
Holocaust); program of "Seder Shlishi", with names 
of participants and the menu; on lower part of pages 
appear slogans urging donations to the JNF. On back 
cover: "In memory of our brothers and sisters mur-
dered by the criminals, the JNF is planting the Forest 
of the Martyrs". 23; [33] pp, 24cm. Good condition. 
Stains (including ink stains), minor tears at borders of 
cover. Cut, folded but not stapled sheets.

Opening Price: $180
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443. Three Non-Traditional Haggadot 

– Argentina

1. Passover Haggadah - Hagada Abreviada Educativa, 
Yossef Karo School, [Argentina, 1950s-60s]. Hebrew, 
Spanish and transcript of the Hebrew text in Latin 
letters.
2. Passover Haggadah, Achdut HaAvodah-Po'aley 
Zion Publishing, Argentina, 1963. Hebrew and 
Yiddish, with illustrations and advertisements.
3. Hagada de Pesaj [Passover Haggadah], Sociedad 
Hebraica Argentina, Departamento Integral del 
Adulto. Argentina, [1950s-60s]. The complete text is 
translated into Spanish, some Hebrew. The text of 
the Declaration of Independence, in Spanish, appears 
at the end. Illustrations are from various sources.
Size varies, good condition, varies.

Opening Price: $180

444. הגדה לסדר שלישי – בנושא יהדות ארצות ערב
 Y.P.Z הוצאת  שלישי].  לסדר  [הגדה   Third Seder Haggadah
אנגלית   .1978 [לונדון],   ,[Young Poaley Zion פועלי-ציון,  [צעירי 

ועברית.
ערב  בארצות  החיים  היהודים  לגורל  מוקדשת  מסורתית.  לא  הגדה 
ומלווה טקסטים אינפורמטיביים רבים בנושא זה. [17] דף, 25.5 ס"מ. מצב 

טוב מאד. אינה ידועה ביבליוגרפית. 

פתיחה: $120

444. Third Seder Haggadah – About Jews in 

Arab Countries

Third Seder Haggadah. [London]: Y.P.Z. (Young 
Poaley Zion), 1978. English and Hebrew.
Non-traditional Haggadah. Devoted to the Jews 
living in Arab countries and accompanied by informa-
tive texts about this subject. [17] leaves, 25.5cm. Very 
good condition. Bibliographically unknown.

Opening Price: $120

445. הגדה בלתי-מפלגתית
[אפרים  אנכי  דן  בידי  ערוכה  נפש.  לכל  שוה  מפלגתית,  בלתי  הגדה 

דודזון]. הוצאת "בדיחותא", תל-אביב, [1947].
הגדה היתולית מודפסת במכונת כתיבה ומשוכפלת בסטנסיל. "קדש – 
למען המפלגה כדאי לו לאדם להקדיש את כל זמנו, מרצו, כספו וכו', 
כי המטרה מקדשת את כל האמצעים...". 10 דף, 21 ס"מ. מצב בינוני-טוב. 

עטיפה מנותקת חלקית, קרועה ומוכתמת.

פתיחה: $120

445. Non-Political Haggadah 

Anochi, Dan [Ephraim Davidson], [ed]. Non-political 
Haggadah, for everyone. Tel Aviv: Bedichuta, [1947]. 
Humorous Haggadah, typewritten and stenciled.
10 leaves, 21cm. Fair-good condition. Partially detached, 
stained and torn cover.

Opening Price: $120

446. הגדות לפסח בכתב ברייל
 The School Haggadah (Braille Edition) by Saadyah .1
 Maximon. Duplicated for The Jewish Braille Institute
 .of America by The Beth El Synagogue Braille Group
נברסקה, ארה"ב, [שנות ה-60-70]. הגדה בעברית ובאנגלית. מצב טוב. 
 Passover Hagadah, Version For Ashkenazic Jews. .2
 Printed by the Braille Press of The Jewish Institute

For The Blind. ירושלים, 1962. הגדה באנגלית. מצב בינוני-טוב. 

פתיחה: $250

446. Passover Haggadot in Braille 

1. The School Haggadah (Braille Edition) by Saadyah 
Maximon. Duplicated for The Jewish Braille Institute 
of America by The Beth El Synagogue Braille Group. 
Nebraska, U.S.A., [1960s-70s]. Haggadah in Hebrew 
and in English. Good condition.
2. Passover Haggadah, Version for Ashkenazic Jews. 
Printed by the Braille Press of The Jewish Institute 
For The Blind. Jerusalem, 1962. Haggadah in English. 
Fair-good condition.

Opening Price: $250
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447. ההגירה לאמריקה – אלבום איורים
 Emigracya do Ameryki Album / Auswanderung nach
  Amerika Album, nach Aquarellen von J. Kruszewski
 Fr. [ההגירה לאמריקה, אלבום]. איורים מאת ג' קרושז'בסקי. הוצאת

Ryszarda Wernera, קראקוב, [המאה ה-19]. 
8 לוחות עם איורים צבעוניים בדפוס ליטוגרפי, המתארים את ההגירה 
ההמונית לאמריקה במאה ה-19. האיורים מתייחסים לנסיונות ההגירה 
בצורה  אותם  ומתארים  אירופה  מזרח  ומדינות  פולין  תושבי  של 
נלעגת,  בצורה  לעתים  המוצגות  הפולנים  דמויות  לצד  הומוריסטית. 
מופיעות גם דמויות יהודים, בעלי פאות ארוכות ואפים גדולים. כל אחד 
מהלוחות מתואר בפולנית, גרמנית והונגרית. הלוחות נתונים במעטפת 
נוספים. עותקים  ראינו  לא  ביבליוגרפית,  ידוע  ואינו  נדיר  מקורית.  נייר 

49X32 ס"מ. הלוחות במצב טוב, קרעים קלים בשוליים. קרעים בעטיפה. 

פתיחה: $900

447. Immigration to America – Illustrations 

Album

Emigracya do Ameryki Album / Auswanderung nach 
Amerika Album, nach Aquarellen von J. Kruszewski 
[Immigration to America Album]. Illustrations by 
J. Kruszewski. Krakow: Fr. Ryszarda Wernera, [19th 
century].
Eight plates with illustrations in color, lithographic 
printing, describing the mass immigration to America 
in the 19th century. The illustrations refer to the im-
migration attempts by citizens of Poland and Eastern 
Europe and describe them in a humorous manner. 
The Polish are sometimes presented in a ridiculous 
light, and the Jews appear with long side-locks 
and large noses. Each of the plates is annotated in 
Polish, German and Hungarian. The plates are in the 
original paper envelope. Rare and bibliographically 
unknown, no additional copies located. 49x32cm. 
Plates in good condition, minor tears at borders. Tears 
to envelope.

Opening Price: $900

קהילות יהודיות

ארה"ב ואנגליה

JEWISH COMMUNITIES

USA AND UK
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448. דו"ח האגודה לסיוע למהגרים עבריים – ניו-יורק, 1883
 Hebrew Emigrant Aid Society, Bericht des
 Praesidenten und Schatzmeisters für das Jahr 1882
[האגודה לסיוע למהגרים עבריים – דו"ח הנשיא והגזבר לשנת 1882]. 

ניו-יורק, 1883. גרמנית.
דו"ח מפורט על פעילות הארגון, שהוקם במטרה לסייע ליהודים נתיני 
ארצות הברית להשיג רשיונות-כניסה עבור קרוביהם באירופה ולהלחם 
לארץ. מארץ  יהודים  של  ההגירה  אפשרות  את  המגבילים  בחוקים 

 .S419 18 עמ', [1] לוח מקופל, 23 ס"מ. מצב טוב. סינגרמן

פתיחה: $180

449. מכתב על קלף לרבני ארץ-ישראל  מהשופט פיליפ ג' 
יואכימסון – ניו-יורק, 1880

 ,(Philip J. Joachimson) מכתב בכתב-ידו של פיליפ ג' יואכימסון
ממוען לרבנים הראשיים לארץ ישראל" הראשון לציון, הרב רבי רפאל 
הרב  בירושלים,  האשכנזים  עדת  ולראש  פאניז'יל (1804-1893)  מאיר 
סוכות  המועד  חול  ערב  ניו-יורק,   .(1816-1909) סלנט  שמואל  רבי 

תרמ"א, 19 בספטמבר 1880. אנגלית ומעט עברית.
במכתב, המתפרש על שני דפים, מודה יואכימסון באריכות ובכבוד רב 
לרבנים הראשיים על אגרת שנה-טובה ששלחו לו ושולח ברכות חמות 
לרבנים וידידיהם, בני משפחתם וחברי קהילותיהם. עוד כותב יואכימסון 
ישראל  ארץ  של  ולשלומה  לשלומם  מלהתפלל  חדל  לא  כי  לרבנים, 
איזנשטיין  אברהם  לרב  גם  זה  מכתבו  להראות  הרבנים  את  ומבקש 

(ראש כוללות האשכנזים) ולידידיו האחרים בירושלים. 
יואכימסון, שופט ואיש-צבא יהודי-אמריקני. כיהן כתובע מחוזי בניו-יורק 
ארה"ב  של  בהיסטוריה  לראשונה  הרשיע  אף  זה,  תפקידו  ובמסגרת 
בהרשעה כנגד עבדוּת. היה ממייסדי גדוד החי"ר ההתנדבותי ה-59 של 
האמ־ האזרחים  מלחמת  בזמן   Union Army-ה במסגרת  ניו-יורק 
בשנים  האמריקני  הים  בחיל  כשופט  שרת  ואף   (1861-1865) ריקנית 
1870-1876 ובכך היה לאחד מהיהודים הניו-יורקים הבודדים שהחזיקו 

448. Report of Hebrew Emigrant Aid Society – 

New York, 1883

Hebrew Emigrant Aid Society, Bericht des 
Praesidenten und Schatzmeisters für das Jahr 1882 
[Hebrew Emigrant Aid Society – Report of President 
and Treasurer for the Year 1882]. New York, 1883. 
German. 
Detailed report of activities of organization, which 
was established with the intention of providing assis-
tance to U.S. Jewish citizens to obtain entry licenses 
for their relatives in Europe and to assert their rights 
regarding the regulations restricting emigration of 
Jews from one country to another. Eighteen pages, 
[1] folded chart, 23cm. Good condition. Singerman S419. 

Opening Price: $180

449. Letter on Parchment to Eretz Israel Rabbis 

from Judge Philip J. Joachimson – New York, 

1880

Joachimson, Philip J. Handwritten letter addressed 
to the "Chief Rabbis in Eretz Israel," Chief Rabbi 
Rafael Meir Panigel (1804-1893) and head of the 
Ashkenazis, Rabbi Shmuel Salant (1816-1909). New 
York, September 19, 1880. English and some Hebrew. 
In the letter, on two leaves, Joachimson thanks the 
chief rabbis graciously and at length for their New 
Year greetings and sends warm regards to the rabbis 
and their friends, families and members of their com-
munities. He further writes to the rabbis that he con-
tinues to pray for their welfare and for the welfare 
of Eretz Israel, and asks the rabbis to show his letter 
to Rabbi Avraham Eisenstein (Head of the Ashkenazi 
Kollels) and to his other friends in Jerusalem.
Joachimson, Jewish-American judge and member of 
the military. Served as District Attorney in New York. 
In this capacity he was the first judge in American his-
tory to issue a conviction for slavery. Was one of the 
founders of the Voluntary 59th Infantry Regiment 
of New York in the framework of the Union Army 
during the American Civil War (1861-1865), and served 
as a judge in the American Navy during the years 
1870-1876. Joachimson was one of the only Jews 
holding several public positions at the same time. He 
was granted the rank of Brigadier General. [3] lined 
parchment leaves, 35.5cm sewn with thread and glued 
at the top. Third leaf is blank. Good condition. Stains, 
folding-marks. Two minor tears at the lower part.

Opening Price: $300

brigadier gen- במשרות ציבוריות בכירות באותה עת; הגיע לדרגת
eral (מקביל לדרגת תת-אלוף). [3] דפי קלף משוּרָרים 35.5 ס"מ תפורים 
בחוט ומודבקים בדבק בחלקם העליון. הדף השלישי חלק. מצב טוב. כתמים, 

סימני-קיפול. שני קרעים קטנים בתחתית. 

פתיחה: $300
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451. אוסף חוברות ציוניות מוקדמות - ארה"ב
 Proceedings of the Third Annual Convention of .1
 the Federation of American Zionists, Publications of
 the Federation of American Zionists No. 9. New York,

 .August 1900
 Sixth Zionist Congress in Basle, August 23rd-28th, .2
 1903, Report of Dr. Harry Friedenwald (Delegate
 from Baltimore). Reprinted from Jewish Comment
 by the Propaganda Council of the United Zionists of

.Baltimore, 1903
 Zionism – Its History and its Aims, by Dr. Max .3
 Nordau. Translated by Israel Cohen. Federation of

.American Zionists, New York, 1905
 Souvenir Programme, Seventh Annual Convention .4
 of The Federation of American Zionists. Cleveland,
Ohio, June 3, 4, 5, 6 and 7 1904. חוברת עם תצלומים. בדף 

השער איור "ותחזינה עינינו בשובך לציון ברחמים" מאת א"מ ליליאן. 
 Souvenir Program, Eighth Annual Convention of .5
 the Order Knights of Zion at St. Louis, Mo. December
30th, 21st and January 1st, 1905-1906. חוברת עם תצלומים.
 Souvenir Programme, Ninth Annual Convention of .6
 The Federation of American Zionists. New York, June
July 1-2-3-4, 1906 ,29-30. חוברת עם תמונות מודבקות ביד, של 

משתתפי הועידה.
 The Zionist Outlook, Address Delivered at the .7
 Eighth Zionist Congress, The Hague, August 14, 1907
 by Dr. Max Nordau (translated from the German).

 .Federation of American Zionists. New York, 1907
 Pinsker and his Brochure, by Asher Ginzburg .8
 (Ahad HaAm). Translated from the Hebrew by
 Henrietta Szold. Federation of American Zionists,

 .New York, 1911
9. מספר גזירי-עתון מארה"ב, ראשית המאה ה-20. מודבקים ונתונים 

במעטפת בריסטול. 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $300

450. Two Rare Plays – Kreutzer Sonata / Play 

about Russian Jewry  

1. The Chosen People, a Dramatic Portrayal of Jewish 
life in Russia, in Three Acts, by Eugene Tchirikoff. 
Staged and presented by the St. Petersburg Dramatic 
Co. New York, [ca. 1906]. English. Play about Jewish 
life in Russia. Several photographs included. [2]. 16, [2] 
pp, 22.5cm. Fair-good condition.
2. The Kreutzer Sonata, a Play in Four Acts, adapted 
from the Yiddish of Jacob Gordin by Langdon 
Mitchell. New York: Harrison Grey Fiske Publishing, 
1907. English. Translation into English of a play based 
on the novel "Kreutzer Sonata" by Tolstoy. The 
translation into English was according to the Yiddish 
version of the play, printed in New York in 1907. 78 pp, 
20.5cm. Good condition.

Opening Price: $200

450. שני מחזות נדירים – סונטת קרויצר / מחזה בנושא 
יהדות רוסיה

 The Chosen People, a Dramatic Portrayal of Jewish .1
 life in Russia, in Three Acts, by Eugene Tchirikoff.
 Staged and Presented by the St. Petersburg Dramatic
היהודים  בחיי  העוסק  מחזה  אנגלית.  בערך].   1906] ניו-יורק,   .Co
ס"מ.   22.5 עמ',   [2]  ,16  ,[2] תצלומים.  מספר  כוללת  החוברת  ברוסיה. 

מצב בינוני-טוב. 
 The Kreutzer Sonata, a Play in Four Acts, Adapted .2
 from the Yiddish of Jacob Gordin by Langdon
Mitchell. הוצאת Harrison Grey Fiske, ניו-יורק, 1907. אנגלית. 
מאת  קרויצר"  "סונטת  הנובלה  על-פי  מחזה  של  לאנגלית  תרגום 
המחזה,  של  היידית  הגרסה  על-פי  נעשה  לאנגלית  התרגום  טולסטוי. 

שנדפסה בניו-יורק באותה שנה. 78 עמ', 20.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $200

.
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452. רשימת-תרומות לאגודת-נשים יהודית – ניו-יורק, 
1919

ארבעה עמודים בכתב-יד, רשימת שמות התורמים והתורמות ל"ליידיס 
סאסייטי" [אגודת-נשים] "כתר תורה", שנוסדה בניו-יורק בשנת 1908, 

ומכתבים. ניו-יורק, 23 בנובמבר 1919. יידיש.
רשימה של 44 תורמים, מכתב בכתב-ידו של צבי מנחם וייס בו מופיעה 
ניו-יורק,  בברוקלין,   (Tokinkof) טוקינקוף  דוד  חיים  של  כתובתו  גם 
חותמת האגודה ומכתב נוסף בכתב-יד (לא חתום). [4] עמ', 20 ס"מ. מצב 

טוב. כתמים וסימני-קיפול. 

פתיחה: $120

451. Collection of Early Zionist Booklets – U.S.A.

1. Proceedings of the Third Annual Convention of 
the Federation of American Zionists, Publications of 
the Federation of American Zionists No. 9. New York, 
August 1900.
2. Sixth Zionist Congress in Basel, August 23rd-28th, 
1903, Report of Dr. Harry Friedenwald (Delegate 
from Baltimore). Reprinted from Jewish Comment 
by the Propaganda Council of the United Zionists of 
Baltimore, 1903.
3. Zionism – Its History and its Aims, by Dr. Max 
Nordau. Translated by Israel Cohen. Federation of 
American Zionists, New York, 1905.
4. Souvenir Programme, Seventh Annual Convention 
of The Federation of American Zionists. Cleveland, 
Ohio, June 3, 4, 5, 6 and 7 1904, booklet with pho-
tographs. An illustration by E.M. Lilien on the cover.
5. Souvenir Program, Eighth Annual Convention of 
the Order Knights of Zion at St. Louis, Mo. December 
30th, 21st and January 1st, 1905-1906. Booklet with 
photographs.
6. Souvenir Programme, Ninth Annual Convention 
of the Federation of American Zionists. New York, 
June 29-30, July 1-2-3-4, 1906. Booklet with photo-
graphs of the participants, pasted by hand.
7. The Zionist Outlook, Address Delivered at the 
Eighth Zionist Congress, The Hague, August 14, 1907 
by Dr. Max Nordau (translated from the German). 
Federation of American Zionists. New York, 1907.
8. Pinsker and his Brochure, by Asher Ginzburg 
(Ahad HaAm). Translated from the Hebrew by 
Henrietta Szold. Federation of American Zionists, 
New York, 1911.
9. Several newspaper cuttings from the USA, early 
20th century. Pasted and stored in a Bristol envelope.
Various sizes and conditions.

Opening Price: $300

452. List of Donations to a Jewish Women’s 

Society – New York, 1919

Four handwritten pages, list of donors to "Ladies’ 
Society" "Keter Torah", established in New York in 1908, 
and letters. New York, November 23, 1919. Yiddish.
List of 44 donors, a letter handwritten by Zvi 
Menachem Weiss with the address of Chaim David 
Tokinoff in Brooklyn, New York, the society's ink-
stamp and an additional letter (not signed). [4] pp, 
20cm. Good condition. Stains and folding-marks.

Opening Price: $120

453. נאומים בבית הנבחרים האמריקני, 1903-1913 – פוג־
רומים ברוסיה ויהודי רומניה

 I arraign Russia before the bar of civilization .1
 for great crimes against a common humanity –
 Speech of Congressman Wm. Sulzer in the House of
חריף  נאום  ויידיש.  אנגלית   .[?1903] וושינגטון,   .Representatives
 16 עמ',   7  ,9 היהודיים.  תושביה  לגורל  אחריות  לקחת  לרוסיה  הקורא 

ס"מ. מצב טוב מאד. 
 The Jews of Roumania and the Treaty of Berlin – .2
 Speech of Hon. Walter M. Chandler of New-York in
the House of Representatives. וושינגטון, 1913. אנגלית. נאום 
עמ',   32 ברומניה.  אליהם  והיחס  לעולם  היהודים  של  תרומתם  בנושא 

24.5 ס"מ. מצב טוב. מעט קמטים. 

פתיחה: $150

452
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454. שלשה מאספים ספרותיים / מחקריים ביידיש – 
ארה"ב, שנות ה-20

1. אין זיך, א זאמלונג אינטראספעקטיווע לידער. ניו-יורק, 1920. מאסף 
לשירה הכולל יצירות של יעקב גלאטשטיין, בערנארד לואיס, ראובן לוד־
וויג, ואחרים. 144 עמ'. 20 ס"מ. מצב טוב. כתמים, מספר דפים מנותקים חלקית.
זשורנאל,  ליטעראריש-קולטורעלער  פערטליארלאכער  2. פאסיפיק, 
כתב-עת   .1-4 גליונות   .1929 לוס-אנג'לס,  רויזענבלאט.  ה.  בעריכת 
לספרות ותרבות. ארבעה גליונות כרוכים יחד. 25 ס"מ. 50 עמ' בכל גיליון. 

מצב טוב, כתמים.
ליטעראטו־ (יידישער)  פאר  זשורנאל  פערטליאריקער  א  3. פנקס, 
הוצאת  ביבליאגראפיע.  און  פאלקלאר  שפראכפארשונג,  רגעשיכטע, 
דער אידישער וויסנשאפטליכער אינסטיטוט - אמעריקאנער סעקציע 
1927-) ראשון  כרך   .1928 ניו-יורק,  באמריקה],  היהודי  המדעי  [המכון 
הכו־ מבין  יהודית.  וביבליוגרפיה  פולקלור  לספרות,  כתב-עת   .(1928
אחרים. ורבים  דאווידזאן  ישראל  ניגער,  שמואל  ריבקינד,  יצחק  תבים: 

400 עמ'. 26 ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים. 
מאוסף ד"ר ישראל מהלמן.

פתיחה: $200

455. עתונים רביזיוניסטיים ופרסומים של האצ"ל – ארה"ב 
ואנגליה

מדווד  שמואל  בעריכת  רביזיוניסטיים  פרסומים  1-4. ארבעה 
ניו-יורק,  ראשון,  גליון  בולעטין,  ארץ-ישראל   :(Samuel Medwed)
ארץ  למען  [מאבקנו  ישראל  ארץ  גאַנץ  פאַר  קאַמף  אונזער   ;1938
רע־ ציוניסטיש  מלוכה,  אידישע  די   ;1938 ניו-יורק,  השלמה],  ישראל 
אלגעמיינע   ;1940 ניו-יורק,  ראשון,  גליון  זשורנאַל,  וואָלוציאָנערישער 
נייעס און ארץ-ישראל-בולעטין, נספח לעתון "די אידישע מלוכה", גליון 

ראשון, ניו-יורק, 1943.
5-11. דער ענטפער [התשובה], [עתון] מוקדש לבעיות המלחמה של 
 The American Friends האומה היהודית. פרסום שבועי בהוצאת
of a Jewish Palestine. ניו-יורק, ינואר-אפריל 1941. גליונות 1-6 
(יידיש) + גליון 6 (אנגלית). מודפסים במכונת-כתיבה ומשוכפלים בסט־

נסיל. לא יצאו גליונות נוספים ביידיש. 
ומשוכפלים  במכונת-כתיבה  מודפסים  עלונים  שלשה  כך.  12-14. רק 
בריטניה"  "בגלות  שונים.  לאירועים  האצ"ל  הנהגת  תגובות  בסטנסיל. 
– אנגליה, 1948. שניים מהם הנם תמלילים של שידורים ברדיו "קול 

ציון הלוחמת". 

גודל משתנה, מצב בינוני-טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $300

454. Three Literary Anthologies / Researches in 

Yiddish – U.S.A, 1920s

For list, see Hebrew text.
From the collection of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $200

455. Revisionist Newspapers and Etzel 

Publications – USA and England  

1-4. Four Revisionist publications edited by Samuel 
Medwed: Eretz Israel Bulletin, first issue, New York, 
1938; Unser Kampf far Gans Eretz Israel [Our Struggle 
for Greater Israel], New York, 1938; Di Yidishe 
Meluche, Tsionistish Revolutzsionisher Djurnal, first 
issue, New York, 1940; Algemayne Nayes un Eretz 
Israel Bulletin (supplement to the paper Di Yidishe 
Meluche), first issue, New York, 1943.
5-11. Der Entfer [The Answer], a newspaper devoted 
to the problems of the Jewish Nation due to WW2. 
Weekly publication issued by The American Friends 
of a Jewish Palestine. New York, January-April 1941. 
Issues 1-6 (Yiddish) + Issue 6 (English). Typewritten 
and stenciled. No further Yiddish issues were printed.
12-14. Rak Kach. Three leaflets typewritten and 
stenciled. The response of Etzel leadership to 
various events. ""BeGalut Britannia", England, 
1948. Two publications are transcripts of "Kol Zion 
HaLochemet" radio broadcasts.
Size varies. Fair-good to very good condition.

Opening Price: $300

453. Speeches in the American House of 

Representatives, 1903-1913 – Pogroms against 

Jews in Russia and Romania

1. I arraign Russia before the bar of civilization 
for great crimes against a common humanity – 
Speech of Congressman Wm. Sulzer in the House of 
Representatives. Washington, [1903?]. English and 
Yiddish. A sharp speech calling Russia to take respon-
sibility for the destiny of its Jewish citizens. 9, 7 pp, 
16cm. Very good condition.
2. The Jews of Romania and the Treaty of Berlin – 
Speech of Hon. Walter M. Chandler of New-York in 
the House of Representatives. Washington, 1913. 
English. Speech about the contribution of the Jews 
to the world and the way they are treated in Romania. 
32 pp, 24.5cm. Good condition. Minor creases.

Opening Price: $150

456. ישראל רוגוזין – חיבור בקורתי על אופי העם היהודי, 
1943

חיבור מודפס במכונת-כתיבה, מאת יש ראל רוגוזין. [ארה"ב, 1943].
ביקר  רוגוזין  ציוני.  ונדבן  אמריקאי-יהודי  תעשיין   ,(1887-1971) רוגוזין 
פעמים רבות בישראל ותרם במהלך חייו מיליוני דולרים להקמת בתי 
רוגוזין"  "מפעלי  את  הוריש  פטירתו,  עם  בארץ.  חינוך  ולקרנות  ספר 

למדינת ישראל. 
העם  מהתנהלות  רוחו  מורת  את  מביע  הוא   1943 משנת  זה  בחיבור 
היהודי. לדבריו, כתוצאה משנים רבות של קשרים עסקיים ואישיים הוא 
הגיע למסקנה כי ליהודים נטייה לרמות, לא לכבד התחייבויות, לעקוף 
תקנות ממשלתיות, ולהתעלם מחוקי המוסר והשכל הישר במרדף אחר 
מה שהם מגדירים כהישג. לטענתו, עובדת היותו של העם היהודי עם 
נרדף, הנאלץ להילחם על הישרדותו, היא שהטמיעה דפוסי-התנהגות 
אלה באוכלוסיה היהודית. על היהודים להכיר במגרעה זו ולשנות את 

דפוסי חשיבתם והתנהגותם, אשר רק מחריפים את רדיפת היהודים.

455
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456. Israel Rogosin – Critical Composition about 

the Personality of the Jewish People, 1943

Typewritten composition, by Israel Rogosin. [U.S.A, 
1943].
Rogosin (1887-1971) Jewish-American Industrialist 
and Zionist philanthropist. Rogosin visited Israel 
many times and donated millions of dollars for 
the establishment of schools and to educational 
funds in Israel. Rogosin bequeathed the "Rogosin 
Enterprises" to the State of Israel.
In this composition from 1943, Rogosin criticizes the 
conduct of the Jews. According to his views, as a 
result of many years of business and personal rela-
tions he came to the conclusion that Jews tend to 
cheat, not to respect commitments, bypass official 
regulations and disregard moral laws and common 
sense while chasing, according to their definition, an 
achievement. Rogosin claims that the fact that Jews 
are a persecuted people, trying to survive, led to 
the above patterns of thought and conduct, which, 
in turn, enhance the persecution of Jews. Attached 
is a copy of a letter by Albert Einstein in response 
to Rogosin's composition. Einstein agrees with the 
argument that there is a need to change, through 
education, some of the traits identified with Jews, 
and that he hopes that Rogosin's ideas will gain the 
appropriate attention. 14, 2 leaves. Good condition. 
Creases and tears at edges of leaves.

Opening Price: $180

457. שלשה ספרים ביידיש בנושא אנרכיזם – לונדון, 
1906-1908

▪ ברויט אוּן פרייהייט, פ. קראפאטקין [פיוטר אלכסייביץ' קְרוֹפּוֹטְקִין]. 
איבערזעצט פון מ. קאטץ [משה כץ] און א. [אברהם] פרומקין. הוצאת 
"ארבייטער פריינד", לונדון, 1906. ▪ ווערטער פון א רעוואלוציאנער, פ. 
קראפאטקין [פיוטר אלכסייביץ' קְרוֹפּוֹטְקִין]. איבערזעצט פון ר. ראקער 
[רודולף רוקר]. הוצאת "ארבייטער פריינד", לונדון, 1906. ▪ עוואלוציאן, 
רעוואלוציאן און דער אנארכיסטישער אידעאל, עליזע רעקלו [אליזה 
רקליב]. איבערזעצט פון א. [אברהם] פרומקין. הוצאת גרופע "זשער־

מינאל", לונדון, 1908. גודל ומצב משתנים. מאוסף ד"ר ישראל מהלמן.

פתיחה: $180

457. Three Books in Yiddish about Anarchism – 

London, 1906-1908

For list of books, see Hebrew text. Various sizes and 
conditions. From the collection of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $180

458. ועד שליחי הקהילות – אוסף מסמכים – אנגליה, 1933
 The) אוסף מסמכים של ועד שליחי הקהילות
 ,(Board of Deputies of British Jews
הגוף המייצג הראשי של יהדות בריטניה. מאי-

יולי 1933.
אוסף הכולל מסמכים רשמיים של הועד: הזמנות 
מאי-יולי  מחודשים  כולם  ועוד,  דו"חות,  לישיבות, 
1933. ועד שליחי הקהילות הוקם ב-1760. בשנות 
ה-30 של המאה ה-19 קיבל הכרה חוקית מה־
הספרדים  קהילות  של  כוועדה משותפת  שלטון 
והאשכנזים בלונדון. הועד כולל מוסדות חינוכיים 
בריטניה  יהודי  למען  הפועלים  ופילנתרופיים 
בפרט ויהדות התפוצות בכלל, תוך סיוע למדינת 

ישראל. סה"כ 25 פריטים. 

פתיחה: $250

מצורף העתק של מכתב מאת אלברט איינשטיין בתגובה לדבריו של 
בא־ לשנות,  שיש  הטענה  עם  מסכים  הוא  כי  כותב  איינשטין  רוגוזין. 
מקווה  הוא  וכי  היהודים,  עם  המזוהות  מהתכונות  כמה  חינוך,  מצעות 
טוב.  מצב  דף.  הראויה. 14, 2  הלב  לתשומת  יזכו  רוגוזין  של  שרעיונותיו 

קמטים וקרעים בשולי הדפים. 

פתיחה: $180

458. The Board of Deputies of British Jews – 

Collection of Documents – England, 1933

The Board of Deputies of British Jews, the primary 
body that represents British Jews. May-July 1933.
Collection that includes the committee's official 
documents: Invitations to meetings, reports, etc. 
all from May-July 1933. The Board of Deputies of 
British Jews was founded in 1760. In the 1830s, the 
committee received legal recognition from the 
government as a joint committee of the Sefardi and 
Ashkenazi communities in London. The committee 
encompasses all the educational and philanthropic 
institutes that operate for the benefit of British Jews 
in particular and the Jews of the Diaspora in general, 
at the same time assisting the State of Israel. Total of 
twenty five items.

Opening Price: $250
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459. חוברת אודות ווינסטון צ'רצ'יל
וינסטון צ'רצ'יל, סיר ארנסט ברקר. [ירושלים, 1944]. 

למדעי  פרופסור  ברקר,  ארנסט  מאת  צ'רצ'יל,  וינסטון  אודות  חיבור 
המדינה באוניברסיטת קיימברידג', כוללת תצלומים רבים בשחור-לבן. 

64 עמ', 20.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. כתמים, קרעים, קרע גדול במעטפת. 

פתיחה: $100

459. Booklet about Winston Churchill

Barker, Sir Ernst. Winston Churchill. [Jerusalem, 
1944].
Essay about Winston Churchill, by Ernst Barker, a 
Cambridge University Political Sciences professor, 
with numerous photographs in black and white. 64 
pp, 20.5cm. Fair-good condition. Stains, tears, significant 
tear to cover.

Opening Price: $100

ארגנטינה
ARGENTINA

460. "די געזעלשאפט" – עתון יידיש מארגנטינה, 
1917-1918

 La  – פאלקסבלאט  אידישע  וואכענטליכע  געזעלשאפט,  די 
בעריכת  שבועון   .Sociedad, Semanario Popular Israelita
יעקב שטיינברג ובניהול הירש דוכאַן. בואנוס איירס, יולי 1917 עד יוני 

1918. יידיש וספרדית.
שנה ראשונה, גליונות 4-52 (גליון 28 חסר). הגליונות כוללים חדשות, 
מהשערים  חלק  ועוד.  פרסומות,  שירה,  ספרות,  קטעי  לילדים,  מדור 
מאוירים. גליונות רבים עוסקים במלחמת העולם הראשונה. 12-16 עמ' 
בגליון, כרך 35.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. כתמים. קרעים בגליון 51. גליון 28 חסר. 

כריכה מעט רופפת. 

פתיחה: $500

460. "Di Gezelshaft" – Yiddish Journal from 

Argentina, 1917–1918

La Sociedad, Semanario Popular Israelita. A weekly 
journal edited by Jacob Steinberg and managed by 
Hirsch Dukan. Buenos Aires, July 1917 until June 1918. 
Yiddish and Spanish.
First year, issues 4-52 (missing issue 28). The issues 
contain news, a children's section, literary passages, 
poetry, advertisements, etc. Some title-pages are 
illustrated. Many issues concern World War I. 12-16 
pages per issue, volume 35.5cm. Fair-good condition. 
Stains. Tears to issue no. 51. Issue no. 28 is missing. 
Binding somewhat loose.

Opening Price: $500

461. כתבי-עת לילדים – יידיש – בואנוס-איירס ווילנה, 
שנות ה-30 

בעריכת  זשורנאל,  קינדער  אידישער  אילוסטרירטער  יתום,  1. דער 
אליהו יהודי. גליון 5-6, שנה ראשונה. בואנוס-איירס, 1932.

 Moisés) מוזסוויל  ראשון.  גליון  פייערשטיין.  י.  בעריכת  2. זאנגען, 
Ville, ארגנטינה), 1934. 

3. קינדערוועלט, בעריכת אביגדור שפריצר. גליון מס' 2, שנה ראשונה. 
בואנוס-איירס, 1935.

4-5. מיין שול כאווער. גליונות 5, 9. בואנוס-איירס, 1935-1936.
6. אין קינדערלנד, זוויי וועכענטליכער זשורנאל פאר קינדער, בעריכת 

שמואל גלזרמן. גליון ראשון, שנה ראשונה. בואנוס-איירס, 1936.
ראשון,  גליון  סאגאלאוו.  ופ.  פייערשטיין  י.  בעריכת  7. קינדער-פריינד, 

שנה ראשונה. בואנוס-איירס, 1938. 
8-13. גרינינקע ביימעלעך, בעריכת שלמה באסטאמסקי (בסטומסקי). 
גליון מס' 10 מהשנה הראשונה, גליונות 1-2 משנה שניה, גליונות 2, 7 

ו-8 משנה שלישית. וילנה, -1927 1929. עיתון הילדים הראשון ביידיש.

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $250

461

459
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461. Periodicals for Children – Yiddish – Buenos 

Aires and Vilnius, 1930s

For list of thirteen periodicals, see Hebrew text.
Various sizes and conditions.

Opening Price: $250

462. כתבי-עת לרפואה - בואנוס-איירס, שנות ה-30
1-35. פאלקסגעזונט- צוייוואכיקער צוטריטלעכער זשורנאל פאר היגי־
ענע און מעדיצין [ בריאות העם- דו-שבועון להיגיינה ורפואה], בעריכת 
ד"ר צמח שאבאד. בואנוס איירס. 1931-1932. גליונות 1-37 (למעט גליונות  

2 ו-5) מאפריל 1931 עד דצמבר 1932. גליונות 8-37 כרוכים יחד.
חודשליכער  פאפולערער  ערשטער  פאלקסגעזונט,  36-46. פארן 
זשורנאל פאר היגיענע און מעדיצין [לבריאות העם - ירחון פופולארי 
 .249  ,236  ,234  ,112-113  ,100-101  ,11-16 גליונות  ורפואה].  להיגיינה 

בואנוס-איירס, 1936-1956. 
מעדיצין  פאפולערער  פאר  חודש-זשורנאל   – דאקטאר  47-49. "מיין 
בואנוס-איירס,  והיגיינה].  לרפואה  ירחון   – שלי  [הרופא  היגיענע"  און 

1935. גליונות 1, 3 ו-4. אוגוסט-נובמבר 1935

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $250

462. Medicine Periodicals - Buenos Aires, 1930s

For list of periodicals, see Hebrew text. Various sizes 
and conditions.

Opening Price: $250

463. ירחונים ועתונים ספרותיים – בואנוס איירס, שנות 
ה-30-40

מרדכי  בעריכת  ספרות,  ודברי  הציבור  לענייני  ירחון  1-2. דרום, 
בואנוס-איירס,  בארגנטינה.  העברית  ההסתדרות  הוצאת  מיידאניק. 
ה-11  השנה  מן  נ'  וחוברת  השמינית  השנה  מן  ב'  חוברת   .1945-1948

(גליון יובל-העשור לירחון).
3-5. בית"ר, עבודה, תרבות, הגנה. בואנוס-איירס, 1945-1946. גליונות 

16-18. עברית וספרדית.
שני  בואנוס-איירס.  בן-אפרים.  ט.  בעריכת  העברית,  6-7. הבימה 

גליונות, מן השנים 1929 ו-1938. 
לאור  יוצא  הצעיר.  השומר  הנוער  הסתדרות  עתון  הצעיר,  8. השומר 
ראשון,  גיליון  איירס, 1938.  בואנוס  בארגנטינה.  הראשית  ההנהגה  ע"י 

פברואר 1938.
ל.  י.  בעריכת  העבריים,  החיים  ענייני  ולכל  לספרות  ירחון  9. החלוץ, 

גוריליק. חוברת ד'. בואנוס-איירס, מאי 1922.

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $200

463. Literary Journals and Periodicals – Buenos 

Aires, 1930s-40s

For list of periodicals, see Hebrew text. Various sizes 
and conditions.

Opening Price: $200

464. כתבי-עת בספרדית - בואנוס-איירס ובוגוטה, 
 1920-1950

Macabeo .1, ירחון שנוסד לכבוד הקונגרס הציוני החמישי. בואנוס-
פסו  מליון  חצי  לגיוס  לקמפיין  המוקדש   7 מספר  גליון   .1920 איירס, 

לשיקום פלשתינה.
 Vida Hebrea – Revista ilustrada para las familias .2-6
israelitas de Sud América [חיים יהודיים - מגזין מאויר למשפ־
חות יהודיות בדרום אמריקה]. בואנוס-איירס, 1932-1933. גליונות מס' 

.29 ,28 ,26 ,21 ,18
בוגוטה,   .Jaime Fainboim בעריכת   ,Nuestra Tribuna .7-10
1935-1936. ירחון לענייני הקהילה היהודית בקולומביה. גליונות מס' 20, 

22, 33 ו-40. 
 Revista de la Cámara Comercial e Industrial .11-19
Israelita [כתב-העת של לשכת המסחר והתעשייה היהודי]. בואנוס-

איירס, -1934 1943. גליונות מס' 22, 26, 32, 33, 56-59 ו-63. 
Bene Berith .20-23, כתב-עת של אגודת "בני-ברית" בארגנטינה. 

בואנוס-איירס, 1937-1943. גליונות מס' 12, 20, 25 ו-31-32. 
בואנוס- ספרותי].  מגזין  [דבר-   Davar – Revista Literaria .24

איירס, 1945. גליון מס' 1 (יולי-אוגוסט 1945).
יהודית.  תרבות  לקידום  הקרן  של  כתב-עת   ,Heredad .25-28

בואנוס-איירס, 1946-1947. ארבעה גליונות. 

464. Periodicals in Spanish – Buenos Aires and 

Bogotá, 1920-1950 

For list of periodicals, see Hebrew text. Various sizes 
and conditions.

Opening Price: $250

 Arajim – Estudios sobre el Estado de Israel y el .29-32
Pueblo Hebreo [ערכים, מחקרים על מדינת ישראל והעם היהודי], 
בעריכת הסניף הדרום-אמריקאי של הסוכנות היהודית. בואנוס-איירס, 

1950. גליונות 1-4.

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $250

464
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465. כתבי-עת ועתונים ביידיש – ארגנטינה ואורוגוואי, 
שנות ה-20-50

1. ארגענטינע, חודש-זשורנאל. בואנוס-איירס, 1921. גליון ראשון.
בואנוס- אלשאנסקי.  ב.  בעריכת  האנדעלם-וואך,  אידישע  2-15. די 

איירס, -1925 1927.
 52-54  ,48  ,45  ,44  ,41  ,34  ,32 גליונות  השניה,  מהשנה   25-26 גליון 

מהשנה השלישית וגליונות 1, 3, 5, 9 מהשנה הרביעית. 
ביקורת  לספרות,  ירחון  [דרום-אמריקה],  אמעריקע  16-17. דרום 
ופברואר   1926 אפריל  גליונות   .1926-1927 בואנוס-איירס,  ותרבות. 

 .1927
אין  אידען  גאליציאנער  פון  פארבאנד  פון  אלמאנאך  18. ערשטער 
בוענאס איירעס [אלמנך ראשון של איגוד יהודי גליציה בבואנוס-איירס], 

בעריכת נ. פרזכטער ו-נ. צוקער. בואנוס-איירס, מאי 1926. 
פרגוואי,  שענדעריי.  מ'  בעריכת  שבועון  וואכענבלאט,  19. ראזאריער 

1930. גליון מיוחד, ינואר 1930. 
קאמפארטיי  דער  פון  ארגאן  וועכנטלעכער  אקטיעבר,  20-22. צום 
אין אורוגוויי (סעקציע פון קאמינטערן), שבועון המפלגה הקומוניסטית 

באורוגוואי. מונטווידאו, 1930-1931. גליונות מס' 3, 5 ו-24.
23. פאר שול און היים [לבית-הספר ולבית], נערך בידי "נעמיינזאמען 

קאמיטעט פון די לערער ארגאניזאציעם". בואנוס-איירס, 1932. 
רישער  בית  און  ציוניסטיש-רעוויזיאניסטישער  אידנשטאט,  24. דער 

צווייוואכנשריפט. בואנוס-איירס, 1933. גליון שני. 
שול- וועלטלעך-יידישע  "צענטראלע  בהוצאת  עלון  25-26. ביולעטין, 
הארגון  [הנהלת  פארוואלטונג"  ארגענטינע-הויפט  אין  ארגאניזאציע 
בואנוס-איירס,  בארגנטינה].  יהודיים-חילוניים  בתי-ספר  של  המרכזי 

1934. שני עלונים ראשונים.
נאציאנאלער  דער  פאר  זשורנאל  מאנאטלעכער  וועג,  27. יוגנט 
אידישער יוגנט [ירחון לנוער הלאומי-יהודי], בהוצאת תנועת "גורדוניה" 

בארגנטינה. בואנוס-איירס, 1936. גליון עשירי.
הבנק  בהוצאת  שלנו],  [הקואופרטיב  קאאפעראטיוו  28-29. אונזער 

היהודי באורוגוואי. מונטווידאו, 1938. גליונות מס' 24 ו-32. 
עממי-יהודי.  בית-ספר  עלון  פאלקס-שול-לא-פלאטא,  30. אידישע 

דצמבר 1939.
31. ראטשער יידישע שטימע [הקול היהודי], בעריכת יצחק לעוו. רוחה 

(אורוגוואי), ינואר 1939. 
מיט  אידן  באקענען  צו  זשורנאל  קאנטינענטאלער  32. אמעריקע, 
דער אמעריקאנישטער קולטור, כתב-עת שמטרתו להכיר ליהודים את 

התרבות האמריקאית. מונטוידאו, 1944. גליון ראשון.

טשערנאוועצקי.  וו.  בעריכת  מאגאזין,  ארגענטינער  33-34. דער 
בואנוס-איירס, 1936-1944. גליונות 12 ו-115. 

המדעי  המכון  בעריכת  כתב-עת  ייווא-שריפטן,  35-36. ארגנטינער 
היהודי. בואנוס-איירס, 1941-1952. גליונות מס' 1 ו-5.

כתב-העת  פעם],  של  [וואלקאוויסק  אמאל  פון  37-38. וואלקאוויסק 
של תושבי וואלקאוויסק והסביבה. בואנוס-איירס, 1951-1953. גליונות 

מס' 1 ו-3.

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $700

465. Periodicals and Journals in Yiddish – 

Argentina and Uruguay, 1920s-50s

For list of periodicals, see Hebrew text. Various sizes 
and conditions.

Opening Price: $700

466. עתונים הומוריסטיים ביידיש – ארגנטינה, שנות 
ה-20-40

1. קאריקאטורען אלבום פון מענדעלע, משה נ. שפרינבערג. בואנוס-
איירס, 1924. מאחד הדפים נגזר קטע.

בואנוס- האריטאנסקי.  בערל  בעריכת  [השוט],  קאנטשיק  2. דער 
איירס, 1948. גליון מס' 31, מארס 1948. 

[קונדס  סאטירע  און  וויץ  הומאר,  פאר  זשורנאל   - קונדאס  3-9. דער 
בואנוס-איירס, 1931.  צוקר.  נ.  בעריכת.  וסאטירה],  להומור  כתב-עת   -

גליונות 1, 2, 5-6, 10-11, 20. 

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $150

466. Humorous Journals in Yiddish – Argentina, 

1920s-40s

For list of journals, see Hebrew text. Various sizes and 
conditions.

Opening Price: $150

465466
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467. כתבי-עת לספרות ותיאטרון ביידיש - בואנוס-איירס 
וורשה, שנות ה-20-40

1-2. דיפען, עיתון אגודת הסופרים היהודים בארגנטינה. בואנוס-איירס, 
1926. גליונות מס' 2 ו-3. 

או  קריטיק  קונסט,  ליטערעטור,  פאר  חודש-זשורנאל  3-5. ניי-לאנד, 
קולטור פראגן [ארץ חדשה - ירחון לספרות, אמנות, ביקורת ותרבות], 

בעריכת מ. ד. גיסער. בואנוס-איירס, 1928. גליונות 2-4. 
זשורנאל  אילוסטרירטער  צווייוועכנטלעכער  קינא,  און  6. טעאטער 
[תיאטרון וקולנוע- דו-שבועון מאויר], בהוצאת "קולטור". בואנוס-איירס, 

1931. גליון מס' 3, יולי 1931.
לספרות],  [ירחון  ליטעראטור  פאר  חודש-זשורנאל  7-8. גלאבוס, 

בעריכת מ. מילענבאנד. ורשה, 1933. גליונות 15-16. 
9-10. דער פנקס, ירחון לספרות, מדע, היסטוריה ואקטואליה יהודית 
גליונות  שני   .1935 בואנוס-איירס,  גלזרמן.  ד.  הרב  בעריכת  וחילונית, 

ראשונים. יידיש, עברית וספרדית.
קולנוע,  לתיאטרון,  כתב-עת  חדש],  [תיאטרון  טעאטער  11-14. ניי 

מוזיקה וציור. בואנוס איירס, 1935-1951. גליונות מס' 3, 20, 21 ו-30.
אקטיארן- אידישן  פון  ארויסגעבן  חודש-אויסגאבע,  15. טעאטער, 
אגוד  בעריכת  ירחון  [תיאטרון,  אורוגוואי  און  ארגענטינע  פאר  פאריין 
השחקנים היהודים בארגנטינה ובאורוגוואי]. בואנוס-איירס, 1935. גליון 

מס' 14 (יוני 1935).
ליטעראטור,  פאר  חודש-זשורנאל  ציקע-בלאטר,  16-18. ארגנטינער 
פובליציסטיק און געזעלשאפטלעכע פראגן [ירחון לספרות, עיתונאות 
וחברה], בעריכת "פארלאג ציקא". בואנוס-איירס, 1940-1941. גליונות 

4, 6 ו-7. 
קולטור- און  ליטעראטור  בינע,  חודש-אויסגאבע  19-20. טעאטער, 
פראגן [תיאטרון, ירחון לספרות ותרבות], בעריכת נחמיה צוקר. בואנוס-
 15-16 מס'  וגליון   (1941 (ספטמבר   3 מס'  גליון   .1941-1943 איירס, 

(ספטמבר-אוקטובר 1943).
21. דווקא, דריי חדשים-שריפט פאר ליטעראטור און קריטיק, כתב-עת 
לספרות וביקורת היוצא אחת לשלושה חודשים, בעריכת שלמה סוס־

קוביץ'. בואנוס-איירס, 1949. גליון ראשון (יולי-ספטמבר 1949).

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $700

467. Yiddish Periodicals for Literature and 

Theatre – Buenos Aires and Warsaw, 1920s-40s

For list of periodicals, see Hebrew text. Various sizes 
and conditions.

Opening Price: $700

468. כתבי-עת ביידיש – ארגנטינה, שנות ה-20-30
9 חוברות, כתבי-עת ביידיש, שנדפסו בבואנוס איירס:

און  קריטיק  ליטעראטור,  פאר  חודש-זשורנאל  אמריקע,  1. דרום 
קולטור-ענינים. גליון מס' 1 של השנה השניה, ינואר 1927. 

2-3. דער אידישער פויער [החקלאי היהודי], ארגאן פון דער צענטרא־
לער פארוואלטונג פון דער "פראָקאָר"-אָרגאניזאציע. גליון מס' 1, ינואר 

468. Periodicals in Yiddish – Argentina, 

1920s-30s

Nine booklets and periodicals in Yiddish, printed in 
Buenos Aires.
For a complete list of items see the Hebrew text.
Various sizes and conditions.

Opening Price: $150

1928; גליון מס' 6, נובמבר 1929 (גליון חגיגי). 
4. אין גאנג, כוידעשלעכע אויסגאבע פאר ליטעראטור און פובליציס־

טיק. גליון מס' 28, מאי 1936. 
5-9. נייערד [ארץ חדשה], מאָנאטלעכע אויסגאבע פון דער "הילפס 
ירחון  ביראָבידזאַן".  אין  קאָלאָניזאציע  אידישער  פאר  געזעלשאפט 
מס'  גליונות  בבירוביג'אן.  היהודיות  לקולוניות  הסיוע  חברת  מטעם 

26-27, 29, 30, 32, 34, מארס-דצמבר 1936. איורים ותצלומים. 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $150

467
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469. ארכיון הקהילה היהודית בפיטשט (רומניה)
 .1911-1934 רומניה,   ,(Piteşti) יטֵשְׁט  בפִּ היהודית  הקהילה  ארכיון 

רומנית.
הארכיון כולל מסמכים, מכתבים, דו"חות ופרוטוקולים, שמות וחתימות 
של חברי הקהילה, מודעות, כרטיסים, טפסים ופרסומים מודפסים של 

מוסדות שונים בקהילה. כ-200 דף. גודל משתנה, מצב כללי טוב.

פתיחה: $1000

470. אוסף קבלות של חברה קדישא – פיטשט, שנות ה-20
 .(Piteşti) בפיטשט  קדישא  לחברה  תשלומים  עבור  קבלות  כ-260 

רומניה, שנות ה-20. רומנית.
על הקבלות חתומים גבאי החברה קדישא ומופיעים שמותיהם וחתי־
מותיהם של יהודים רבים מקהילת העיר. חלק מן החתימות בעברית. 

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $600

469. Archive of the Jewish Community of Piteşti 

(Romania)

Archive of the Jewish community of Piteşti, Romania, 
1911-1934. Romanian. The archive contains docu-
ments, letters, reports and protocols, names and 
signatures of community members, notices, cards, 
forms and printed advertisements of various com-
munity institutes. Approximately 200 leaves. Various 
sizes, overall good condition.

Opening Price: $1000470. Collection of Receipts of the Chevra 

Kadisha – Piteşti, 1920s

Approximately 260 receipts for payments for the 
Chevra Kadisha in Piteşti. Romania, 1920s. Romanian.
The gabba'im of the Chevra Kadisha signed the re-
ceipts that have the names and signatures of many 
Jews of the community. Some of the signatures are 
in Hebrew. Various sizes and conditions.

Opening Price: $600

יהדות מזרח אירופה
EASTERN EUROPEAN JEWRY

469
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471. מחברת דו"חות בכתב-יד - הקהילה היהודית 
בפיטשט, 1891-1915 

כ-40 דו"חות / פרוטוקולים בכתב-יד מטעם הקהילה היהודית בפיטשט 
(Piteşti). רומניה, 1891-1915. רומנית.

חתימות רבות וחותמות הקהילה בסוף כל פרוטוקול. מסמך אחד על 
נייר מכתבים רשמי של בית-הספר הישראלי-רומני בפיטשט. מצב טוב, 

כתמים, קרעים בשולי הדפים. הדו"חות כרוכים יחד.

פתיחה: $300

471. Booklet of Handwritten Reports - Jewish 

Community of Piteşti, 1891-1915

Approximately forty reports / handwritten protocols 
of the Jewish Community of Piteşti. Romania, 1891-
1915. Romanian.
Many signatures and stamps of the community at 
the end of every protocol. One document on official 
stationery of the Israeli-Romanian school of Piteşti. 
Good condition, stains, tears to leaf margins. The re-
ports are bound together.

Opening Price: $300

472. מאזן שנתי כתוב ביד – ארד – רומניה, 1849
 .1849 רומניה,   .(Arad) בארד  יהודי  הומניטרי  ארגון  של  שנתי  מאזן 

גרמנית.
מבין  חבריו.   126 של  שמות  כולל  הארגון,  והוצאות  הכנסות  פירוט 
חתימות הגזברים, חתימה אחת בעברית. 4 דף, 45.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. 

סימני קיפול, כתמים וקרעים קלים.

פתיחה: $180

472. Handwritten Annual Balance – Arad – 

Romania, 1849

Annual balance of a Jewish humanitarian organiza-
tion in Arad. Romania, 1849. German. 
Details of the income and expenses of the organi-
zation, including names of 126 members. Amongst 
the signatures of the treasurers, one signature is in 
Hebrew. 4 leaves, 45.5cm. Fair-good condition. Folding 
marks, stains and minor tears. 

Opening Price: $180

473. ה"גטו" בפראג – המהדורה הצ'כית בכריכה מפוארת, 
1902

 Ignáta Herrmana, בעריכת  בפראג],  [הגטו   Pražské Ghetto
 .A. Kašpara מאת  איורים   .Zikmund Winter-ו  Josef Teige

הוצאת "Unie", פראג, 1902. צ'כית.
מחיי  רבים  ותצלומים  איורים  מאמרים,  כולל  אלבומי.  בפורמט  ספר 
היהודים ברובע היהודי של פראג. [4], 144, [5] עמ', 36X27 ס"מ. מצב טוב. 
כריכת עור מפוארת עליה הודבקו חלקים מן המעטפת המקורית. דפי הבִּטנה 

אינם מקוריים. בלאי בשולי הכריכה והדפים.  

פתיחה: $200

473. The Prague Ghetto – Czech Edition in 

Elaborate Binding, 1902

Pražské Ghetto [Prague Ghetto], edited by Ignáta 
Herrmana, Josef Teige and Zikmund Winter. 
Illustrations by A. Kašpara. Prague: "Unie", 1902. 
Czech. Book in an album format. Includes essays, 
illustrations and numerous photographs of Jewish 
life in the Prague Jewish Quarter. [4], 144, [5] pp, 
36x27cm. Good condition. Elaborate leather binding 
to which fragments of the original binding have been 
attached. End paper is not original. Wear at borders of 
binding and leaves.

Opening Price: $200

474. ארבעה כרוזים – קורלנד, 1852
 Courland) ארבע פקודות מטעם קיסר רוסיה וממשלת מחוז קורלנד

– כיום בשטח לטביה), 1852. גרמנית (בתרגום מרוסית). 
פקודה בנושא השתמטות צעירים יהודים החייבים בגיוס לצבא הרוסי, 
הקובעת, בין היתר, כי כל צעיר שמסרב להתגייס ישלח למאסר בסיביר, 
ומשפחתו תיאלץ לשלם כנס כספי; צו הקובע את גובה הקנסות המו־
טלים על קהילות יהודיות שלא מילאו את מכסת המתגייסים הנדרשת; 
וצו  המתגייסים,  עבור  רוסיה  בתוך  מיוחדים  דרכונים  בדבר  פקודה 
המטיל "מס תאורה" על בתים יהודים. 39 ס"מ. מצב טוב, קרעים בשוליים.

פתיחה: $300

474. Four Proclamations – Courland, 1852  

Four orders on behalf of the Russian Caesar and 
the Government of the Courland Region (today in 
Latvia), 1852. German (translated from Russian).
An order regarding the draft evasion of Jewish young 
men from the Russian army, including the decision 
that any young man who evades the draft will be 
sent to Siberia, and his family will have to pay a mon-
etary fine; an order determining the amount of the 
fine imposed on the Jewish communities that do not 
fill the required amount of draftees; an order about 
special passports within Russia for the draftees and 
an order imposing "lighting tax" on Jewish homes. 
39cm. Good condition, tears to margins.

Opening Price: $300

475. ועד הסיוע היהודי העולמי – פריז, שנות ה-20
 Jewish World Relief) וועלט-הילפ-קאנפערענץ  אידישע 

Conference). פריז, [1922 או 1923]. יידיש, צרפתית ואנגלית. 
של  רבים  תצלומים  ופעילותו.  ייסודו  ואופן  הארגון  מטרות  על  מידע 
ילדים יהודיים ברחבי העולם, רבים מהם מוכי רעב או פוגרומים. בעיקר 
 22.5X13.5 ,'עוסקת החוברת במצב הילדים היהודיים באוקראינה. 92 עמ

ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים בכריכה. 

פתיחה: $150

473
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476. תקנות ארגונים לתמיכה בחלוצי פלשתינה
 уставъ общества вспомоществования евреямъ .1
 земледельцам и ремесленникам въ сирии и
ועובדי  מלאכה  בעלי  ביהודים  לתמיכה  הארגון  תקנון   ]  палестине

אדמה בסוריה ופלשתינה], אודסה, 1904. 
ביהודים  לתמיכה  "ארגון  המלא:  (בשמו  האודסאי"  "הוועד  של  תקנון 
הוועדים  אחד  ופלשתינה"),  בסוריה  אדמה  ועובדי  מלאכה  בעלי 
את  הרוסי  הצאר  אישר  ב-1890  ציון".  "חובבי  אגודת  של  המרכזיים 
פעילותו של הארגון למטרות צדקה בלבד, והוא פעל על מנת לעודד 
את היהודים שהתיישבו בארץ ישראל לעסוק בעבודה יצרנית (ובעיקר 
בעבודת אדמה). 16.5 ס"מ, 16 עמ'. מצב טוב. קמטים, כתמים, קרעים קלים 

בשולי הדפים. חותמת.
 устав общества экономическаго возрождения .2
палестины [תקנון הארגון לתחייה כלכלית בפלשתינה]. [ללא ציון 

מקום, סט. פטרבורג?], ראשית המאה ה-20. 
תקנון של ארגון ציוני שפעל בפטרוגרד למען פיתוח המסחר והתעשייה 

בארץ ישראל. 8 עמ'. 18 ס"מ. מצב טוב. כתמים.

פתיחה: $150

475. Jewish World Relief Conference – Paris, 

1920s

Yidishe Velt Hilf Conferents [Jewish World Relief 
Conference]. Paris, [1922 or 1923]. Yiddish, French and 
English.
Information about the organization's goals and its 
activities. Numerous photographs of Jewish children 
worldwide, many of them hunger-struck or pogrom 
victims. The booklet mainly deals with the situation 
of Jewish children in Ukraine. 92 pp, 22.5x13.5cm. Good 
condition. Minor damages to binding.

Opening Price: $150

476. Regulations of Organizations supporting 

Pioneers in Palestine

1. уставъ общества вспомоществования евреямъ 
земледельцам и ремесленникам въ сирии и 
палестине [Regulations of the Organization 
Supporting Craftsmen and Farmers in Syria and 
Palestine], Odessa, 1904.
Regulations of the "Odessa Committee" (full name: 
"Organization for Supporting Jewish Craftsmen and 
Farmers in Syria and Palestine"), one of the central 
committees of "Chovevei Zion" association. In 1890 
the Russian Tsar confirmed the activity of this or-
ganization for charity purposes only, and it acted 
to encourage Jews who settled in Eretz Israel to be 
involved in productive work (mainly agriculture). 
16.5cm, 16 pp. Good condition. Creases, stains, minor 
tears at borders of leaves. Ink-stamp.
2. устав общества экономическаго возрождения 
палестины [Regulations of the Organization for 
Economic Revival in Palestine]. [No venue, St 
Petersburg?], early 20th century.
Regulations of a Zionist organization active in 
Petrograd for the benefit of the development of 
trade and industry in Eretz Israel. 8 pp. 18cm. Good 
condition. Stains.

Opening Price: $150

477. ה"בונד" – שני מסמכים, שנות ה-20
אידישער  "אלגעמיינער   - היהודי  הפועלים  ארגון  מטעם  מסמכים  שני 

ארבעטער" – בליטא, פולין ורוסיה, "הבּוּנד":
בעיר  ה"בונד"  ועד  מטעם  עתון,  ייסוד  בנושא  לערב  הזמנה  1. כרוז 

מינסק, בלארוס. [שנות ה-20]. יידיש. 23X19 ס"מ. מצב טוב מאד.
מקום,  ציון  ללא  הארגון.  לחברי  מפורט  שאלון  2. "אנקעטע-בויגן", 
[שנות ה-20]. יידיש. בראשו נדפסה הססמה: "פראָלעטאַריער פון אַלע 

לענדער, פאַראייניקט זיך!". 35.5X27.5 ס"מ. מצב טוב מאד. מקופל ל-2.

פתיחה: $150

477. The "Bund" – Two Documents, 1920s

Two documents issued by the Jewish Workers 
Organization – "Algemayner Yiddisher Arbiter" in 
Lithuania, Poland and Russia, the "Bund":
1. Invitation notice to an evening about founding a 
newspaper, on behalf of the "Bund" committee in 
Minsk, Belarus. [1920s]. Yiddish. 23x19cm. Very good 
condition.
2. "Ankete-Boign", detailed questionnaire to the 
organization members. No place is noted, [1920s]. 
Yiddish. The slogan printed on the upper part: 
"Proletaryer fun Ale Lender, Faraynikayt Zich!" 
35.5x27.5cm. Very good condition. Folded in half.

Opening Price: $150
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478. ה"בונד" - שתי חוברות
 IV- ый Съезд Всеобщаго Еврейскаго Рабочаго .1
של  הרביעי  [הכינוס   .Союза Въ Литве, Польше и России
מפלגת הפועלים היהודים של רוסיה, פולין וליטא]. דפוס ההתאחדות 
הכינוס  סיכום  חוברת   .1901 ז'נבה,  הרוסית,  הסוציאל-דמוקרטית 

הרביעי של מפלגת ה"בונד". 20.5 ס"מ, 18 עמ'. מצב בינוני. קרעים. 
 V-ый Съезд Всеобщаго Еврейскаго Рабочаго .2
Союза Въ Литве, Польше и России. דפוס ה"בונד", לונדון, 
ס"מ.   13.5 ה"בונד".  מפלגת  של  החמישי  הכינוס  סיכום  חוברת   .1903

37 [2] עמ'. מצב טוב. קמטים, כתמים בעיקר בדפים הראשונים והאחרונים.

פתיחה: $150

478. The "Bund" – Two Booklets

1. IV- ый Съезд Всеобщаго Еврейскаго Рабочаго 
Союза Въ Литве, Польше и России. [Fourth 
Convention of the General Jewish Labour Bund of 
Poland and Lithuania]. Geneva: The Russian Social-
Democratic Organization Printing Press, 1901. 
Summary booklet of the fourth "Bund" convention. 
20.5cm, 18 pp. Fair condition. Tears.
2. V-ый Съезд Всеобщаго Еврейскаго Рабочаго 
Союза Въ Литве, Польше и России. London: "Bund" 
printing press, 1903. Summary booklet of the fifth 
"Bund" convention. 13.5cm. 37 [2] pp. Good condition. 
Creases, stains – mainly to first and last leaves.

Opening Price: $150

479. שירי-עם יהודיים ברוסיה – סט. פטרבורג, 1901
שאול  בעריכת   ,Еврейскія народныя пѣсни в Россіи
 Petr) מארֶק  סמיונוביץ  ופטר   (Saul M. Ginsburg) גינצבורג  מ. 
Semenovich Marek). סט. פטרבורג, 1901. עברית, יידיש, תעתיק 

לועזי, רוסית.
שירי- נושאית:  בחלוקה  יהודיים,  שירי-עם   376 המאגדת  אנתולוגיה 
ילדים, שירי-תפלה יהודיים, אהבה, חיילים, ועוד. מרבית השירים מבו־
ססים על שילוב בין עברית ויידיש, ולצד כל שיר מופיע תעתיק לאותיות 
ברוסית. נדפסו  והכותרות  ההערות  השערים,  ההקדמה,  לטיניות. 
     , 329, [1],      , [4] עמ', 27.5 ס"מ. מצב בינוני. כריכה מנותקת חלקית, 

מספר דפים מנותקים. עמ' 3-8 כרוכים בטעות אחרי עמ' 16. 

פתיחה: $150

XIV XXX

479. Jewish Folk Songs in Russia – St. 

Petersburg, 1901

Ginsburg, Saul M. and Semenovich, Petr Semenovich 
[ed]. Еврейскія народныя пѣсни в Россіи. St. 
Petersburg, 1901. Hebrew, Yiddish, transcription into 
Latin letters, Russian.
Anthology containing 376 Jewish folk songs, divided 
into subjects: children's songs, Jewish prayer songs, 
love, soldiers and more. Most of the songs are based 
on a combination of Hebrew and Yiddish and next to 
each song appears a transcription into Latin letters. 
The introduction, title pages, comments and titles 
were printed in Russian. XXX, 329, [1] XIV, [4] pp, 27.5cm. 
Fair condition. Binding is partly detached, several de-
tached leaves. Pages 3-8 mistakenly bound after page 16.

Opening Price: $150

477
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481. היהודים ברוסיה – ורשה, 1909
משנת  ברוסיא  יהודה  לבני  העתים  קורות  ברוסיא,  היהודים  ספר 
והציונות,  ציון  חבת  היציאה,  תנועת  החופש,  תנועת  התר"ם-תרס"ח... 

מאת מנשה מאגאזאניק. דפוס "הצפירה", ורשה, תר"ע 1909. 
הספר  "תם  נכתב  בסופו  בכתב-יד.  הערות  נוספו  דפים  מספר  בשולי 
הראשון", אך כנראה לא ראו אור חלקים נוספים. [3], 138, [2] עמ', 22.5 
ס"מ. מצב טוב. כולל העטיפה המקורית, בכריכת קרטון קשה, בלויה וקרועה. 

חותמות בעלים.

פתיחה: $150

482. שלש חוברות סוציאליסטיות - רוסיה
של  התשיעית  [הועידה  (בעריכט)  "בונד"  פון  קאָנפערענץ  ניינטע  די   ▪
ה"בונד" (דו"ח)]. [גרמניה?], [1912]. חותמת צנזורה בדף השער. כריכת 
עקא־ פאליטישער  פון  גרונד-פרינציפען  די   ▪ חלקית.  מנותקת  קרטון 
נאמיע (ערשטער טייל), אברהם שמחה זאקס. הוצאת "קאמיסאריאט 
פאר אידישע ענינים", [סט.] פטרבורג, 1918. מעטפת אחורית חסרה. ▪ 
קארל מארקס זאמלהעפט 1883-1933. הוצאת "אונזער ביבליאטעק", 

פיעטרקוב, [1933]. גודל ומצב משתנים. מאוסף ד"ר ישראל מהלמן. 

פתיחה: $150

481. Jews in Russia – Warsaw, 1909

Magazanik, Menashe. Book of the Jews in Russia, the 
history of the Jews in Russia from 1880 until 1908. 
Warsaw: "Hazfira" printing press, 1909.
Handwritten comments appear on the margins of 
several leaves. At the end appears the writing "Here 
ends the first book", but it seems that additional 
parts were not published. [3], 138, [2] pp, 22.5cm. Good 
condition. Original cover, in cardboard binding, worn 
and torn. Ownership ink stamps.

Opening Price: $150

482. Three Socialist Booklets – Russia

▪ Di Naynte Conferentz fun "Bund" (bericht) [The 
Eighth Conference of "Bund" (Report)]. [Germany?], 
[1912]. Censor's ink-stamp on title page. Cardboard 
binding, partly detached. ▪ Sachs, Avraham Simcha. 
Di Grund-printsipen fun Politisher Ekonomye 
(Ershter Tayl). [St.] Peterburg: "Komisaryat far 
Yidishe Inyanim" Publishing, 1918. Back cover miss-
ing. ▪ Karl Marx Zamelheft 1883-1933. Piotrkow: 
"Unzer Bibliotek" Publishing, [1933]. Various sizes and 
conditions. From the collection of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $150

480. קובץ יצירות לשירה ולפסנתר – הוצאת "יוּבַל"
6 חוברות תוי-נגינה לשירים בעברית וביידיש, מאת המלחין והמוזיקולוג 

שלמה רוזובסקי (1878-1962). 
ארבע בהוצאת "יוּבַל, בית הוצאה למוסיקה עברית"; שתיים בהוצאת 
סט.  פעטערבורג",  אין  פאלקס-מוזיק  אידישע  פאר  "געזעלשאפט 

פטרבורג, 1914. 
שמות היצירות: "בדחן" לפסנתר; "תחת שיח הירקרק" ; "נומה, נומה"; 
"פואמא" לפסנתר; "לאָמיר זיך איבערבעטען" ו"איך בין א בעל-עגלה". 
כל החוברות בכריכת-בד ישנה עם כתוב מוטבע "קובץ יצירות לשירה 
ולפסנתר, הוצאת יובל, ש. רוזובסקי". כרך 31 ס"מ. מצב טוב. כתמים. פגעי-

עש קלים בכריכה. 

פתיחה: $120

480. Collection of Compositions – Vocal and for 

Piano – "Yuval" Publishing 

Six music-note booklets for songs in Hebrew and 
Yiddish, by the composer and musicologist Shlomo 
Rosovsky (1878-1962).
Four booklets published by "Yuval, Publishing House 
for Hebrew Music"; two booklets published by 
"Geselshaft far Yidishe Falks-musik in Peterburg", St. 
Petersburg, 1914.
Names of oeuvres: "Badchan" for piano; "Tachat Si'ach 
HaYerakrak"; "Numa Numa"; "Poema" for piano; 
"Lomer Zich Iberbeten" and "Ich bin a Balegula". All 
booklets in old cloth binding with embossed writing 
"Collection of Compositions for Song and Piano, Yuval 
Publishing, S. Rosovsky". Volume 31cm. Good condition. 
Stains. Minor moth-damages to binding.

Opening Price: $120

483. אוסף מסמכים - איגוד יוצאי וילנה
אוסף מסמכים, "אגוד יוצאי וילנה והסביבה לעזרה והצלה". 1947-1950. 

עברית ויידיש.
האוסף כולל: מסמכים, מכתבים והעתקי מכתבים, פרוטוקולים ודו"חות, 
וילנה.  מאזור  חדשים  עולים  ע"י  למילוי  ושאלונים  מודפסים  פרסומים 
מכיל פרטים רבים אודות פעילות הארגון, ידיעות על ניצולי שואה יוצאי 
וילנה, עדויות ורשימת נפטרים מתקופת השואה ועוד. כ-300 פריטים. 

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $350
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483. Document Collection – Vilnius Immigrant 

Union

Document collection, Union of Immigrants from 
Vilnius and its Surroundings for Assistance and 
Salvation. 1947-1950. Hebrew and Yiddish.
Collection contains: documents, letters and copies 
of letters, protocols and reports, printed advertise-
ments and questionnaires for completion by new im-
migrants from the Vilnius area. Contains many items 
about the organization's activities, information 
about Holocaust survivors from Vilnius, testimonies 
and a list of those who died from the time of the 
Holocaust etc. Approximately 300 items. Various sizes 
and conditions.

Opening Price: $350

484. ארבעה לוחות שנה
ארבעה לוחות שנה ביידיש: "לוח החיים", לשנת תרפ"ט (1928-1929). 
בוטושאן   ,(1938-1939) תרצ"ט  לשנת  לוח   ▪  .[1928] פיעטרקוב, 
(רומניה). ▪ שני לוחות שנה (שונים) מרומניה לשנת תש"ד (1943-1944) 
[אחד הלוחות הוא "דער אידיש-רומענישער קאלענדער לשנת תש"ד 
גודל  פרסומו].  עם  בבוקרשט  המשטרה  על-ידי  הוחרם  אשר  לפ"ק" 

ומצב משתנים. 

פתיחה: $200

484. Four Calendars

Four calendars in Yiddish: "Lu'ach HaChayim", (1928-
1929). Piotrkow, [1928]. ▪ Calendar for 1938-1939, 
Botoşani (Romania). ▪ Two (different) calendars from 
Romania for 1943-1944 (one of which is "Der Yiddish-
Romanisher Kalender," which was confiscated by the 
police in Bucharest upon its publication). Various sizes 
and conditions.

Opening Price: $200

485. ארגונים ומוסדות יהודיים בפולין - ארבע חוברות
 Sprawozdanie Towarzystwa "Tomchaj-Anyim" za  ▪
 ▪ ורשה].   ,1928 לשנת  עניים"  "תומכי  חברת  של  [דו"ח   rok 1928
   Sprawozdanie Towarzystwa "Tomchaj-Anyim" za
 Ustawa Źydowskiego  ▪  .[1929 לשנת  כנ"ל  [דו"ח   rok 1929
יהודית  אגודה  [תקנות   .Towarzystwa Statystycznego
 ▪ ה-20].  המאה  של  העשרה  שנות  [כנראה,  לודז',  לסטטיסטיקה], 
 Skoła Zawodowa Żeńska Towarzystwa, Warsztatów
[חוברת   Rękodzielniczych Dla Dziewcząt Żydowskich
מטעם מוסד-הכשרה לנערות יהודיות, לבוב, שנות ה-20]. גודל משתנה, 

מצב בינוני עד טוב. בחלקם קרעים וכתמים. 

פתיחה: $180

485. Jewish Organizations and Institutions in 

Poland – Four Booklets 

See list in the Hebrew description. Various sizes, fair to 
good condition. Some have tears and stains. 

Opening Price: $180

"אגודת  של  קיבוצי-הכשרה  חברי   - רשימות-שמות   .486
ישראל" – פולין, 1934

31 רשימות-שמות של חברי "אגודת ישראל" בקיבוצי-הכשרה במזרח 
אירופה, שנת תרצ"ד [1934]. 

הרשימות כוללות: שם קיבוץ ההכשרה ומהותו (חקלאי / נגרות וכו'), 
זמן פתיחתו, שמות החברים, עיר מוצאם, שנת לידתם, מקצועם וזמן 
בונירקי,  אופולה,  שדליסקה,  ההכשרה:  קיבוצי  בין  להכשרה.  כניסתם 
טשיזשעוו, וילנה, ירוסלב, בלנדוב, נובי-דבור, גורליץ, סובקוב, צנז, לודז', 
קמטים  בינוני-טוב.  מצב  ס"מ.   29 במכונת-כתיבה,  מודפסים  דף   [34] ועוד. 

וקרעים גסים בשוליים.  

פתיחה: $180

486. List of Names – Members of Training Group 

of Agudat Israel – Poland, 1934 

Thirty-one lists of names of members of Agudat 
Israel in the training groups in Eastern Europe, [1934]. 
Lists contain: name of group training and its type 
(farming / carpentry etc.), date of beginning of train-
ing, names of members, country of origin, year of 
birth, occupation and date of admission to training. 
Among training groups: Siedliska, Opole, Boneirki, 
Shershev, Vilnius, Yaroslavl, Balando, Novi-Devor, 
Görlitz, Sobkow, Sanz, Łódź, and others. [34] type-
written leaves, 29cm. Fair-good condition. Creases and 
coarse tears on margins. 

Opening Price: $180

487. "שלח את עמי" – שמונה כרזות
שמונה כרזות מטעם "שלח את עמי", ארגון הסיוע לאסירי ציון וליהודי 
עד  ה-70  שנות  וישראל,  ארגנטינה  אנגליה,  ארה"ב,  המועצות.  ברית 

שנות ה-90.
ביניהן: כרזה עם שמותיהם ותמונותיהם של אסירי ציון, כרזה הקוראת 
לטעת עץ ביער חרות יהדות רוסיה בישראל, ועוד. גודל ומצב משתנים. 

מצב טוב עד טוב מאד.  

פתיחה: $600
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488. כרזה - הרצאה בנושא יהדות בריה"מ – ארגנטינה
לקולהּ  [הקשיבו   Escuche la voz del Judaismo Sovietico!

של היהדות הסובייטית!]. [בואנוס איירס, 1971].
של  במאבקם  העוסקת  שפרלינג  [בוריס]  דב  של  להרצאה  הזמנה 
שפרלינג  ישראל.  בארץ  לחיות  זכותם  על  בבריה"מ  יהודים  צעירים 
היה מפעילי העלייה הבולטים לצדו של יאשה (יעקב) קזאקוב (קדמי). 
 – איירס  בבואנוס  הרביזיוניסטיות  התנועות  מטעם  התקימה  ההרצאה 

"חרות", "בית"ר" ו"צעירי חרות". 110X72 ס"מ. מצב טוב מאד. מקופלת. 

פתיחה: $150

487. "Shalach et Ami" – Eight Posters

Eight posters on behalf of "Shalach et Ami", the aid 
organization for the prisoners of Zion and for Jews in 
the USSR. U.S.A, England, Argentina and Israel, 1970s 
– 90s. Including: poster with the names and photo-
graphs of the prisoners of Zion, a poster calling to 
plant a tree in the Freedom of Russian Jews in Israel 
forest, and more. Various sizes and conditions. Good to 
very good condition.

Opening Price: $600

488. Poster – Lecture about Soviet Jewry 

– Argentina

Escuche la voz del Judaismo Sovietico! [Listen to the 
voice of Soviet Jewry!]. [Buenos Aires, 1971].
Invitation to a lecture by Dov [Boris] Sperling, con-
cerning the struggle of young Jews in the Soviet 
Union for their right to live in Israel. Sperling was 
a prominent Aliya activist, together with Yasha 
(Ya'akov) Kazakov (Kedmi). The lecture was held on 
behalf of the Revisionist movements in Buenos Aires 
– "Herut", "Beitar" and "Tze'irey Herut". 110x72cm. 
Very good condition. Folded.

Opening Price: $150

487
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יהדות מרכז אירופה 
CENTRAL EUROPEAN JEWRY

489. מסמכי-תקנות וחוקים – דרמשטט, 1639-1790
 (Darmstadt) שלוש-עשרה "בולות" מטעם הנסיך לודוויג מדרמשטט

ובנו, ארנסט לודוויג. דרמשטט, 1639-1790. גרמנית.
היהודים.  של  והדתיות  האזרחיות  לחובותיהם  המתייחסות  תקנות 
ביניהן: הגבלות על מסחר ומשא ומתן עם אזרחים נוצרים, חוקים בנוגע 
נוסח השבועה העברית עבור יהודים  להקמת בתי-כנסת ובתי עלמין, 

המגיעים לבית המשפט, ועוד. גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $1000

489. Regulation and Legislation Documents – 

Darmstadt, 1639-1790 

Thirteen "stamps" on behalf of Prince Ludwig of 
Darmstadt and his son, Earnest Ludwig. Darmstadt, 
1639-1790. German.
Regulations regarding the Jews' civil and religious ob-
ligations. Includes: limitations on trade and business 
transactions with Christian citizens, laws regarding 
the establishment of Batei Knesset and cemeteries, 
the version of the Hebrew oath for Jews who reach 
the courts, etc. Various sizes and conditions.

Opening Price: $1000
489
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490. עשרה מסמכי-תקנות מטעם הדוכס ארנסט לודוויג 
מהֶסֶן, 1722-1767

Von Gottes Gnaden Wir Ernst Ludwig, Landgraf zu   
Hessen….
מהֶסֶן- לודוויג  ארנסט  הדוכס  מטעם  רשמיים  מסמכי-תקנות  עשרה 
דרמשטט, 1722-1767 (רובם משנות ה-20 של המאה ה-18). גרמנית.

מסמכי התקנות עוסקים כולם בהיבטים שונים של גביית / הטלת דמי-
חסות על יהודים תושבי הדוכסות, הטלת קנסות על מי שאינו משלמם, 
שהלכו  לאחר  לשלם  מחויבות  (אלמנות)  שהנשים  סכומים  קביעת 
לעולמם בעלן / אביהן, גובה הסכומים המוטל על יהודים לשלם כאשר 
קנסות  הדוכסות,  תושבי  שאינם  ליהודים  בנותיהם  את  משיאים  הם 
(ועוסקים  ושוהים  הגבולות  את  המבריחים  זרים  יהודים  על  המוטלים 
במסחר) ללא רישיון וללא תשלום דמי חסות, נהלים לגבי גביית המס 
הנ"ל במקרה של סכסוכים בין יהודים ונוצרים, ועוד. 1-3 עמ' בכל מסמך, 

35 ס"מ. מצב טוב, מעט כתמים. 

פתיחה: $1000

490. Ten Regulation-Documents Issued by the 

Duke Ernst Ludwig of Hessen, 1722-1767 

Von Gottes Gnaden Wir Ernst Ludwig, Landgraf zu 
Hessen…. Ten official regulation-documents issued 
by the Duke Ernst Ludwig of Hessen-Darmstadt, 
1722-1767 (most of them of the 1720s). German.
The regulation-documents concern various aspects 
of collecting/taxing protection fees from Jews who 
are citizens of the dukedom, fining those who do not 
pay, fixing the amounts that women (widows) are 
obliged to pay after their husbands’/fathers’ passing, 
the amount to be paid by Jews when their daughters 
marry Jews who are not citizens of the dukedom, 
fines enforced on foreign Jews who illegally cross 
the borders and stay in the dukedome without per-
mission and not paying protection fees, regulations 
concerning collection of the above taxes in case of 
disputes between Jews and Christians, etc. Each 
document: 1-3 pp, 35cm. Good condition, minor stains.

Opening Price: $1000 490
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491. מנשר נגד פגיעה ביהודים ורדיפתם, 1848 
 Die section X. des nationalausschusses  - מטעם  מנשר 
für innere Angelegenheiten – מחלקה מספר 5 של המועצה 
הלאומית לענייני פנים, של ממשלת מחוז בוהמיה בקיסרות הבסבורג. 

פראג, 23 באפריל 1848. גרמנית וצ'כית. 
המנשר ממוען אל "אחים ואזרחי הארץ האהובים" וכולל פניה נרגשת 
העוסקים  והכפריות,  העירוניות  הרשויות  אנשי  בוהמיה,  אזרחי  כל  אל 
הנוצרית,  האוכלוסיה  מגזרי  ולכל  לסטודנטים  בהוראה,  או  בכמורה 
לשמור על חוק וסדר, לא להגרר להסתה בכרוזים בכתב ועל-פה, המו־
פצים על-ידי גורמים אלמוניים, ולהמנע בכל מקום ובכל צורה מרדיפת 
או  תקיפתם  רכושם,  והשחתת  משדידת  הממלכה,  אזרחי  יהודים, 
האזרחים,  כל  זכויות  שויון  של  ליברליים  ממניעים  זאת,  כל  העלבתם. 
אזרחי  כי  תקווה,  מובעת  המנשר,  בסוף  ועוד.  הנוצריים,  המוסר  חוקי 
השקט  על  לשמור  הקיסר,  של  לבקשתו-פקודתו  יצייתו  הממלכה 
הנסיך  (בדפוס):  חתומים  כאחד.  והיהודים  הנוצרים  לטובת  והסדר, 
וילהלם ווּרְמְבְּרַנְד (Wilhelm Wurmbrand), הנסיך רודולף סטדיון 
טוב.  מצב  ס"מ.  עמ', 36  חברי המועצה. [3]  ו-12   ,(Rudolf Stadion)

מעט כתמים וקמטים בשוליים. 

פתיחה: $250

491. Manifest against Persecution and 

Harassment of Jews, 1848

Manifest issued by Die section X. des nationalauss-
chusses für innere Angelegenheiten – Section no. 5 of 
the Interior Affairs council, of the Bohemia Province 
government in the Habsburg Empire. Prague, April 
23, 1848. German and Czech. The manifest addresses 
"brothers and beloved citizens of this country" and 
conveys an emotional appeal to all of the Bohemian 
citizens, officials of municipal and rural authorities, 
holders of religious or educational posts, students 
and all other sectors of the Christian population, to 
guard law and order, not cause incitement through 
written or oral manifests distributed by anonymous 
factors, and refrain in any place or in any form from 
persecution of Jews, citizens of the kingdom, refrain 
from robbing their property or damaging it, attack-
ing Jews or insulting them. All of this is based on 
liberal motives of equality of all citizens, on Christian 
moral laws, etc. The manifest ends with the hope 
that the citizens will obey the emperor's request-
order, will preserve peace and order for the good of 
Christians as well as Jews. Signed (in print) by: Prince 
Wilhelm Wurmbrand, Prince Rudolf Stadion, and 
twelve council members. [3] pp, 36cm. Good condi-
tion. Minor stains and creases at edges.

Opening Price: $250

492. דף מודפס בעד זכויות היהודים – וינה, 1848
Der Jude - an die Christlichen Freiheitskämpfer [היהודי 

– על מלחמת החופש הנוצרית]. [וינה, 1848].
במסגרת  ליהודים  גם  זכויות  חופש  למתן  הקורא  שיר  עם  מודפס  דף 
בשם  לא-יהודי,  כנראה  גרמני,  הוא  החותם  העמים".  "אביב  מהפכות 
הלו־ לעמיתיו  קריאתו  את  ומפנה  כחייל  החותם   ,Johann Beiser
במהפכה. "חייל"  שמא  או  בצבא,  חייל  היה  אם  לנו  ידוע  לא  חמים. 

דף מודפס משני צידיו. 20 ס"מ. מצב טוב. כתמים וסימני קיפול.

פתיחה: $250

492. Printed Leaf In Favor of Rights for Jews – 

Vienna, 1848

Der Jude – an die Christlichen Freiheitskämpfer 
[The Jew – about the Christian Fight for Freedom]. 
[Vienna, 1848].
Printed leaf with a poem calling for granting Jews 
freedom of rights in the context of the “Spring of 
Nations” revolutions. Signed by a German, most 
probably a non-Jew, by the name of Johann Beiser, 
who signs as a soldier and addresses his soldier col-
leagues. It is unknown whether he was a soldier in 
the military or a "soldier" of the revolution. Leaf 
printed on both sides. 20cm. Good condition. Stains 
and folding-marks.

Opening Price: $250

492
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494. אוסף מסמכים – בנקאות יהודית – וינה, המאה ה-19
בנושא  עלון   .1881  ,1876  ,1844 וינה,  מודפסים.  חוזרים  1-3. שלשה 
 (Joseph von Hunyady) הוּנְיָדִי  פון  יוסף  לנסיך  שנתנה  הלוואה 
 Arnstein & Eskeles ע"י בנק רוטשילד בפרנקפורט בשותפות בנק
ובנק Simon G. Sina בוינה; שני עלונים בנושא אגרות חוב המוצעות 

לקהל ע"י בנקים יהודיים בברלין, פרנקפורט, וינה ולייפציג. 
4-11. שמונה הדפסות ליטוגרפיות של מכתבים בכתב-יד. וינה, שנות 
 S. M. von) ה-70 של המאה ה-19. פניות בנקאים יהודים – רוטשילד
Rothschild), קוניגסוורטר ובנקים פרטיים אחרים, אל שר הכספים 
מניות  להדפיס  להם  לאשר  בבקשה  הקיסר,  ממשלת  של  (האוצר) 
הקיסרית  הממשלה  באישור  גבוהים,  סכומים  ממלכתיות  ואגרות-חוב 

וכן לאשר להם ערבויות כספיות והלוואות מסוגים שונים. 

גודל משתנה, מצב טוב. קרעים קלים בשוליים. 

פתיחה: $350

493. Documents on Behalf of the Bishop of 

Brünn, 1835  

Two flyers on behalf of Franz Anton, the Bishop of 
Brünn. Brünn, 1835. German. Regulations about the es-
tablishment of Jewish schools in the city: the church's 
supervision over them, appointment of Jewish teach-
ers, etc. 34cm. Good condition. Moth damage.

Opening Price: $250

494. Collection of Documents – Jewish Banking 

– Vienna, 19th Century

1-3. Three printed circulars. Vienna, 1844, 1876, 
1881. Leaflet about a loan given to Prince Joseph 
von Hunyady by the Rothschild Bank of Frankfurt 
together with the Arnstein & Eskeles Bank and the 
Simon G. Sina Banks in Vienna; two leaflets about 
securities offered to the public by Jewish banks in 
Berlin, Frankfurt, Vienna and Leipzig. 
4-11. Eight lithograph prints of handwritten letters. 
Vienna, 1870s. Jewish bank applications - S. M. von 
Rothschild, Koenigswarter and other private banks 
to the Minister of Finance of the Caesar's govern-
ment, requesting authorization to print high-value 
shares and government securities, authorized by the 
Caesar's government and to approve financial guar-
antees and various loans.
Various sizes, good condition. Minor tears to margins. 

Opening Price: $350

493. מסמכים מטעם הבישוף של ברנו, 1835
שני מנשרים מטעם פרנץ אנטון, הבישוף של ברנו. ברנו (           ), 

1835. גרמנית.
מטעם  עליהם  הפיקוח  בעיר:  יהודיים  ספר  בתי  הקמת  אודות  תקנות 

הכנסייה, מינוי מורים יהודים, ועוד. 34 ס"מ. מצב טוב. נקבי עש. 

פתיחה: $250

Brünn

495. מסמכים מאוסף משפחת הברון ורטהימר – וינה, 
המאה ה-19

שני מסמכים מאוסף משפחת הברון ורטהימר, וינה:
שנוסדה  לקרן  מתייחס  שונים,  אנשים  שני  של  בכתב-יד  1. מסמך 
באפריל  בוינה  שנפטר  ורטהימר,  עמנואל  מר  של  צוואתו  על-סמך 
לפי  נזקקים  לקרובי-משפחה  להגיע  האמורים  בכספים  עוסק   .1822
אנדראס  הממשלתי"  "היועץ  על-ידי  חתום  צוואתו.  של  שונים  סעיפים 
אויגן פיכלר (Andreas Eugon Fichler), אוקטובר 1825. [6] עמ', 

34 ס"מ. מצב טוב. סימני-קיפול, קרעים קלים, כתמים. 
2. מכתב מיום 22 באוגוסט 1898, ממוען אל מר לודוויג א. ורטהימר 
בוינה, מאת נוטריון בפירט (Fürth). מתייחס לצוואתה של גברת לואיז 
בפירט  ונפטרה  ורטהימר  של  אמו  שהיתה   (Louise Tabor) טבּוֹר 
שנה קודם לכן. כפי הנראה, לואיז נשאה בשנית למר מוריץ טבּוֹר. [3] 

עמ', 33 ס"מ. מצב טוב. כתמים, מספר קרעים.

פתיחה: $500

495. Documents from the Collection of Baron 

Wertheimer Family – Vienna, 19th Century

Two documents from the collection of Baron 
Wertheimer Family, Vienna:
1. A document handwritten by two different people, 
concerning a fund established according to the last 
will and testament of Mr. Emanuel Wertheimer, who 
passed away in Vienna in April 1822. The document 
deals with funds due to relatives in need, accord-
ing to various paragraphs in the will. Signed by the 
"Government Counselor" Andreas Eugon Fichler, 
October 1825. [6] pp, 34cm. Good condition. Folding-
marks, minor tears, stains.
2. Letter dated August 22, 1898, addressed to Mr. 
Ludwig A. Wertheimer in Vienna, from a notary in 
Fürth. The letter refers to the last will and testament 
of Mrs. Louise Tabor, who was Wertheimer's mother 
and passed away in Fürth a year earlier. It seems that 
Louise was married a second time, to Mr. Moritz 
Tabor. [3] pp, 33cm. Good condition. Stains, several tears.

Opening Price: $500

493
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496. תכניות לערבי-תרבות – וינה, המאה ה-19
וינה,  יהודיים.  ומוסיקה  לערבי-תרבות   (Programm) תכניות  חמש 
1883-1886. גרמנית. כל התכניות כתובות ומעוטרות בעבודת-יד. גודל 

משתנה. מצב משתנה, בינוני עד טוב. בשתיים מהתכניות קרעים בשוליים. 

פתיחה: $200

496. Programs of Cultural Evenings – Vienna, 

19th Century

Five programs of Jewish culture and music evenings. 
Vienna, 1883-1886. German. All the programs are 
handwritten and decorated by hand. Size varies, condi-
tion varies, fair to good. Tears at borders of two programs.

Opening Price: $200

497. עזריאל הילדסהיימר – חוזר בנושא גיוס כספים לטובת 
א"י – ברלין, 1871

!Theure Brüder und Schwestern [אחים ואחיות יקרים!]. חוזר 
 Der Vorstand) מודפס מטעם הנהלת האגודה למען ארץ ישראל
 .(des Vereins für Palästinensische Angelegenheiten

ברלין, אב תרל"א [יולי-אוגוסט 1871]. גרמנית.
באב  תשעה  בצום  בבתי-כנסיות  מגבית  שיערכו  הצעה  מעלה  החוזר 
למען עניי ארץ ישראל, שמירת המצבות, ובמיוחד שמירת קברי זכריה 
הילד־ עזריאל  רבי  (בדפוס)  חתום  בירושלים.  הזיתים  בהר  ואבשלום 
מצב  ס"מ.  עמ', 28   [Dr. Israel Hildesheimer). [2 חתום) סהיימר 

טוב. קמטים ומעט כתמים. 

פתיחה: $120

497. Azriel Hildesheimer – Circular Concerning 

Raising Funds for Eretz Israel – Berlin, 1871

Theure Brüder und Schwestern! [Dear Sisters and 
Brothers!]. Printed circular issued by the Society 
for Eretz Israel (Der Vorstand des Vereins für 
Palästinensische Angelegenheiten). Berlin, July-
August 1871. German.
A suggestion is raised in this letter to organize a 
fundraising campaign in synagogues during Tisha 
BeAv for the poor in Eretz Israel, for maintaining 
tomb-stones and in particular the graves of Zecharya 
and Avshalom on the Mount of Olives in Jerusalem. 
Signed (in print) Rabbi Azriel Hildesheimer (Dr. Israel 
Hildesheimer). [2] pp, 28cm. Good condition. Creases 
and several stains.

Opening Price: $120

498. משה מנדלסון – אוסף ספרים – מהדורות ראשונות
שלש מהדורות של "פיידון", ספרו של משה מנדלסון (1729-1786):

 Phédon, ou Entretiens sur la Spiritualité et .1
בצרפ־ ראשונה  מהדורה  פריז, 1772.   .L'Immortalité de L'Ame

תית. תחריט מול דף השער.
2. פעדאן, "הוא ספר השארת הנפש להפילוסוף המפורסם החכם ר' 
משה מדעסויא הנקרא מענעלסזאהן". ברנו, תקנ"ח [1798]. כרוך עמו: 

 – שניהם   .[1798] תקנ"ח  ברנו,  "פעדאן".  הספר  קיצור  והוא  "הנפש" 
מהדורה שניה בעברית.

 Phaedon oder Über die Unsterblichkeit der Seele, .3
רביעית.  מהדורה   .1776 ושצ'צ'ין,  ברלין   .in drey Gesprächen

תחריט מול דף השער.
ספרים נוספים של מנדלסון וספרים על חיבוריו:

 Antwort an den Herrn Moses Mendelssohn zu .4
 .1770 ושצ'צ'ין,  ברלין   .Berlin, von Johann Caspar Lavater

מהדורה ראשונה. 
 Jerusalem, oder über religiöse Macht und .5
ברלין, 1783.  יהדות].  ועל  דתי  שלטון  על  או  [ירושלים,   .Judentum
מהדורה ראשונה. ספר זה נחשב לספרו החשוב ביותר של מנדלסון, 

ובו הוא קורא לסובלנות דתית ולהכרה בזכויות היהודים.
Über Herrn Moses Mendelssohns Jerusalem, poli- .6
 tisch religiöse Macht, Judenthum und Christenthum,
מהדורה   .1784 ולייפציג,  ברלין   .[[von August Georg Uhle
"ירושלים",  מנדלסון,  של  ספרו  אודות  שם.  בעילום  נתפרסם  ראשונה. 

ראה לעיל. 
 Morgenstunden oder Vorlesungen über das .7
כרך  האלוהים].  לקיום  הוכחות  שחר",  ["מועדי   Daseyn Gottes

ראשון (לא יצאו חלקים נוספים). ברלין, 1786. מהדורה שניה. 

סה"כ 7 ספרים, גודל משתנה, מצב כללי טוב. 

פתיחה: $500

496
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499. דו"ח משלחת צרפתית לסקסוניה – דרזדן, 1843
לסקסוניה  הצרפתית  המשלחת  חבר  שחיבר  בכתב-יד,  דו"ח 

(Legation de France eu Saxe). דרזדן, מארס 1843.
של  מצבם  בנושא  עסק  השני  שמושבה  באסיפה,  הנעשה  את  מפרט 
של  ומנוקשותם  מהשפלות  סובלים  הללו  כי  מדווח  הוא  היהודים: 
החוקים מטעמים אנטישמיים וכי הם מופלים מבחינה דתית, חוקתית 
עמ'   [9] אלה.  תופעות  כנגד  הכותב  יוצא  בדבריו,  נוספות.  ומבחינות 
בכתב-יד, 32.5 ס"מ. מצב בינוני. נייר עבה ואיכותי; כתם גדול וכהה בראש כל 

הדפים, המטשטש את הכתוב. קרעים בשוליים העליונים. 

פתיחה: $300

499. Report by a French Delegation to Saxony – 

Dresden, 1843

Handwritten report, composed by a member of the 
French Delegation to Saxony (Legation de France eu 
Saxe). Dresden, March 1843.
Describes in detail the events in the assembly, the 
second session of which dealt with the status of 
Jews: the member reports that the Jews suffer from 
humiliation and the strictness of laws for anti-Semit-
ic reasons, and that they are discriminated against 
religiously, constitutionally and in other aspects. The 
writer is opposed to these phenomena. [9] pp, hand-
written, 32.5cm. Fair condition. Heavy, quality paper; a 
large, dark stain on all the leaves blurs the text. Tears at 
upper borders.

Opening Price: $300

498. Moses Mendelssohn – Collection of Books 

– First Editions

Three editions of "Phaedon", by Moses Mendelssohn 
(1729-1786) :
1. Phédon, ou Entretiens sur la Spiritualité et 
L'Immortalité de L'Ame. Paris, 1772. First French edi-
tion. Frontispiece etching.
2. Phaedon. Brno, 1798. Hebrew. Bound with "The 
Soul" which is the shortened version of "Phaedon". 
Brno, 1798. Hebrew. Both are second editions.
3. Phaedon oder Über die Unsterblichkeit der Seele, 
in drey Gesprächen. Berlin and Szczecin, 1776. Fourth 
edition. Frontispiece etching.
Additional books by Mendelssohn and books about 
his works:
4. Antwort an den Herrn Moses Mendelssohn zu 
Berlin, von Johann Caspar Lavater. Berlin and Szczecin, 
1770. First edition.
5. Jerusalem, oder über religiöse Macht und 
Judentum. [Jerusalem, or On Religious Power and 
Judaism]. Berlin, 1783. First edition. This book is con-
sidered the most important book by Mendelssohn, 
where he calls for religious tolerance and recogni-
tion of rights for Jews.
6. Über Herrn Moses Mendelssohns Jerusalem, poli-
tisch religiöse Macht, Judenthum und Christenthum, 
[von August Georg Uhle]. Berlin and Leipzig, 1784. 
First edition. Published anonymously. About 
Mendelssohn's book, "Jerusalem", see above.
7. Morgenstunden oder Vorlesungen über das 
Daseyn Gottes ["Mo'adey Shachar", proof of the ex-
istence of G-d]. First volume (no others published). 
Berlin, 1786. Second edition.
Total of seven books, size varies, generally in good 
condition.

Opening Price: $500
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Wiener Blätter .500 - עתון בעריכת מאיר לֶטֶרִיס – 
וינה, 1851

 Wiener Blätter. Verantwortlicher Redakteur: Dr. M.
Letteris. וינה, ינואר-אפריל 1851. גרמנית.

 1-34 גליונות  ראשונה,  שנה  לטריס.  הלוי  מאיר  בעריכת  יהודי  עתון 
(גליון 21 חסר). העתון נדפס פעמיים בשבוע. כנראה, לא נדפסו גליונות 
ספרות,  ואיש  כמו"ל  לטריס  של  פועלו  אודות  נוספים  פרטים  נוספים. 
ראה בפריט הבא. כרך 27.5 ס"מ. מצב בינוני. דפים ראשונים ואחרונים מנו־

תקים. כתמים. קמטים בשולי הדפים. כריכה בלויה, רופפת. 

פתיחה: $200

500. Wiener Blätter – Magazine edited by Meir 

Letteris – Vienna, 1851

Wiener Blätter. Verantwortlicher Redakteur: Dr. M. 
Letteris. Vienna, January-April 1851. German.
A Jewish magazine edited by Meir Halevy Letteris. 
First year, issues 1-34 (issue no. 21 is missing). The 
magazine was printed twice a week. It seems that no 
additional issues have been printed. Additional de-
tails about the activity of Letteris as a publisher and 
a literature figure, see next item. Volume 27.5cm. Fair 
condition. First and last leaves detached. Stains. Creases 
at bordes of leaves. Binding worn and loose.

Opening Price: $200

501. עתון בעריכת מאיר לֶטֶרִיס – וינה, 1857-1859
 Wiener Mittheilungen, Zeitschrift für Israelitische
 Kultur-Zustände. Redakteur und Herausgeber: Dr. M.

Letteris.  וינה, 1857-1859. גרמנית.
חמשה גליונות: 43, 45, 51, 52 מחודשים אוקטובר-דצמבר 1857; גליון 
44, דצמבר 1859. העתון ראה אור בין השנים 1854-1870, בעריכתו של 
המשורר והסופר מאיר הלוי (מקס) לטריס, איש תנועת ההשכלה בגלי־
ציה ובאוסטריה. רוב ימיו סבל לטריס מקשיים כלכליים וקיבל על עצמו 
עבודות תרגום, עריכה והגהה של חיבורים, כתיבת מאמרים אנציקלו־
פדיים, תרגום ספרי קודש (מחזורים, סידורים ועוד) לגרמנית, ועוד (בין 
השאר, עבד בבית הדפוס של אנטון שמיד בוינה). למד באוניברסיטאות 
היה  שלפנינו,  זה  עתון  דוקטור.  תואר  קיבל  ואף  ווינה  פראג  בלבוב, 
מתמשך),  עמודים  גליון (מספור  בכל  עמ'  ביותר. [4]  המוצלחים  ממפעליו 

28.5 ס"מ. מצב בינוני. כתמים, סימני-קיפול, קרעים קלים וקמטים.

פתיחה: $180

501. Periodical Edited by Meir Letteris – Vienna, 

1857-1859 

Wiener Mittheilungen, Zeitschrift für Israelitische 
Kultur-Zustände. Redakteur und Herausgeber: Dr. M. 
Letteris. Vienna, 1857-1859. German.
Five issues: 43,45,51,52 of October-December 1857: 
issue 44, December 1859. The periodical was pub-
lished during the years 1854-1870, edited by the 
poet and writer Meir (Max) Letteris, of the Haskalah 
Movement in Galicia and Austria. Most of his life 
he suffered from financial difficulties and under-
took translation work, editing and proofreading of 
essays, writing encyclopedic articles, translating into 
German religious books (Machzorim, Siddurim etc.), 
and other duties (he worked in Anton Schmidt's 
printing press in Vienna). Studied in universities in 
Lvov, Prague and Vienna and gained a PhD degree. 
The periodical presented here, was one of his most 
successful achievements. [4] pp in each issue (continu-
ous pagination), 28.5cm. Fair condition. Stains, folding-
marks, minor tears and creases.

Opening Price: $180

502. אלבום-חתונה עם תצלומים הומוריסטיים – וירצבורג, 
1897

 Skizzen zur Hochzeits-Feier von Fräulein Jenny
וירצ־  .Hirschmann mit herrn Dr. med. Raphael Hirsch

בורג (                     ), 9 בנובמבר 1897. גרמנית.
רפאל  וד"ר  הירשמן  ג'ני  של  חתונתם  לכבוד  מהודר,  אלבום-חתונה 
של  הומוריסטיים  פוטומונטאז'  תצלומי  כולל 20  כולל  האלבום  הירש. 
הזוג הטרי, מלווים ב-20 בתי-שיר מחורזים, מודפסים ומודבקים על דפי 
קרטון עבים. אלבום בכריכת-בד 23.5X13 ס"מ, כתמי חלודה. שלשה דפים 

מנותקים. כריכה רופפת. 

פתיחה: $250

Würzburg
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503. אלבום מברקי-ברכה לחתונה – Tábor - צ'כיה, 
1895

 (Anna Mandler) אלבום מברקי-ברכה לחתונתם של אנה מנדלר
וקרל כץ (Karl Katz). תבור (Tábor), צ'כיה, 1895.

תשעים מברקי-ברכה באלבום ייעודי. בדפים האחרונים הודבקו כרטיסי 
ביקור עם ברכות, שכנראה צורפו למתנות או נשלחו בנפרד. מצורפת 

ההזמנה לחתונה. אלבום 24X20. מצב טוב. כריכה מנותקת חלקית. 

פתיחה: $350

502. Wedding Album with Humorous 

Photographs – Würzburg, 1897

Skizzen zur Hochzeits-Feier von Fräulein Jenny 
Hirschmann mit herrn Dr. med. Raphael Hirsch. 
Würzburg, November 9, 1897. German. Elaborate 
wedding album, in honor of Jenny Hirschmann and 
Dr. Raphael Hirsch. The album includes twenty hu-
morous photo-montage photographs with twenty 
rhymed poetry verses, printed and mounted on heavy 
cardboard leaves. Fabric-bound album 23.5x13cm, 
foxing-marks. Three detached leaves. Loose binding.

Opening Price: $250

503. Album of Telegram Wishes for Wedding – 

Tábor – Czechoslovakia, 1895

Album of telegram wishes for wedding of Anna 
Mandler and Karl Katz. Tábor, Czechoslovakia, 1895.
Ninety telegram wishes in special album. Calling 
cards with wishes pasted on last leaves, apparently 
enclosed with gifts or sent separately. Wedding in-
vitation attached. Album 20x24cm. Good condition. 
Partly detached binding.

Opening Price: $350

504. תקנות בית העלמין המרכזי בוינה, סוף המאה ה-19
 Leichenhof-Ordnung fur den Central-Friedhof
העלמין  בית  [תקנות   .(abtheilung der Isr. cultusgemeinde
המרכזי בוינה, מחלקת הקהילה היהודית]. ללא ציון מקום הדפסה, סוף 

המאה ה-19. גרמנית.
פירוט ההסדרים הנוגעים לעריכת לוויות יהודיות: עלות, גודל הקברים, 
אופן הכתיבה על המצבות, מספר המלווים, דברי הספד ועוד. 13 עמ' + 2 
עמ' במכונת כתיבה, 29 ס"מ. מצב בינוני. קרעים רבים, חלקם משוקמים בנייר 

דבק, כתמים. אינו ידוע ביבליוגרפית. 

פתיחה: $180

)

504. Regulations for Central Cemetery in 

Vienna, End of 19th Century 

Leichenhof-Ordnung fur den Central-Friedhof 
(abtheilung der Isr. cultusgemeinde). [Regulations 
for Central Cemetery in Vienna, Jewish Community 
Department]. Without note of place of printing, end 
of 19th century. German.
Details of arrangements regarding Jewish funer-
als: cost, size of graves, manner of writing on 
tombstones, number of attendants at the funeral, 
eulogies, etc. Thirteen pages + two typewritten pages, 
29cm. Fair condition. Many tears, some restored with 
tape, stains. Bibliographically unknown. 

Opening Price: $180

505. תפלת "מי שברך" בכתב-יד ליום הולדת הקיסר 
ווילהלם הראשון, 1872

"ברכות הציבור ליום הֻלדת מלכינו ווילהעלם דעוטלער [?] קייזער יר"ה, 
מאת  בכתב-יד,  דף  הימים".  כל  ובניו  הוא  ממלכתו  על  ימים  יאריך  וה' 
"הק' יוזפא בן... אברהם צבי ז"ל". [גרמניה], יום תענית אסתר תרל"ב, 

22 במארס 1872. 
תפלת מי שברך לכבוד וילהלם הראשון, מלך פרוסיה וקיסר האימפריה 
מלכינו  את  יברך  הוא  ויעק',  יצח'  אברה'  אבותינו  שברך  "מי  הגרמנית: 
ובעבורו  מלכותיו,  משפחת  כל   [!] אִם  קייזער  דעוטלער  ווילהעלם 
ויציליהו...". מלכינו  ימי  יאריך  הקב"ה  זה  ובשכר  לצדקה  מתנה  נדרינו 

דף 14.5X14 ס"מ. מצב טוב. סימני-קיפול, קרעים, כתמים. 

פתיחה: $120

502
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505. Handwritten "Mi SheBerach" Prayer in 

honor of Emperor Wilhelm I Birthday, 1872

Handwritten leaf, by "…Josef ben…Avraham Zvi". 
[Germany], March 22, 1872.
"Mi SheBerach" prayer in honor of Wilhelm I, King 
of Prussia and Emperor of the German Empire. Leaf 
14.5x14cm. Good condition. Folding-marks, tears, staining.

Opening Price: $120

506. שני גליונות הומוריסטיים מאוירים – פרנקפורט, 
1848

שני גליונות הומוריסטיים מאוירים, הוצאת J. Rieck, פרנקפורט דמיין, 
אמצע המאה ה-19. בשניהם משולבות מלים יהודיות-גרמניות במבטא 

אשכנזי. גרמנית.
הרפובליקה],  של  [הרץ   Der Rappleblik Schnellaafer... .1
ה-19].  המאה  [אמצע  דמיין,  פרנקפורט  מובהק.  ("חוֹכֵם")  חכם  מאת 
דוי-שיח בין "שלוֹמֶה" ובין "איציק" על המצב הפוליטי בצרפת ובשווייץ 
 47X37 ואוסטריה.  גרמניה  בממלכות  המצב  לעומת  ה"רפובליקאיות", 

ס"מ. מצב טוב-בינוני. סימני-קיפול ומעט כתמים וקרעים. 
 Die grousse Menagerie in der Baulsbude, oder wie .2
הגדול  [הקרקס   Leibche seiner Ische e gut Stund macht
ב'כנסיית פאול']. פרנקפורט דמיין, [1848]. דו-שיח בין שני יהודים על 
בפרט.   ובפרנקפורט  בכלל  בגרמניה  וכלכלי  שלטוני  החברתי,  המצב 

53X41.5 ס"מ. מצב בינוני. סימני-קיפול, קרעים וכתמים.

פתיחה: $700

506. Two Humorous Illustrated Sheets – 

Frankfurt, 1848

Two humorous illustrated sheets. Frankfurt am 
Main: J. Rieck, mid 19th century. Jewish-German 
words in Ashkenazi accent are integrated into both 
documents. German.
1. Der Rappleblik Schnellaafer... [The Republic's 
Runner], by a Great Sage ("Chochem"). Frankfurt 
am Main, [mid 19th century]. A dialogue between 
"Shlome" and "Itzik" about the political situation in 
France and Switzerland, "the Republics," compared 
with the situation in the German and Austrian mon-
archies. 47x37cm. Good-fair condition. Creases and 
several stains and tears.
2. Die grousse Menagerie in der Baulsbude, oder wie 
Leibche seiner Ische e gut Stund mach [The Circus 
in Paul's Church]. Frankfurt am Main, [1848]. A dia-
logue between two Jews about the social, political 
and economic situation in Germany in general and 
in Frankfurt in particular. 53x41.5cm. Fair condition. 
Folding-marks, tears and stains.

Opening Price: $700
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508. הספד על מות הברון יונס קוניגסוורטר / ברכות 
לפרופ' פרנץ דליטש – שתי חוברות מוינה

נפל  אשר  וגדול  שר  על  כבד,  ואבל  מר  מספד  והוא  זית,  1. עלה 
בישראל... באראן יאנאס פאָן קאֶניגסווארטער, בשמו הקודש מורנו הרב 
רבי יונה בן הר"ר מרדכי זצ"ל, מאת יעקב הירש. וינה, [תרל"ב 1872]. 
הספד לזכר הברון יונָס קוניגסוורטר, מראשי משפחת הבנקאים הוינאית 
המפורסמת. (1807-1871). ד' דף בלבד, ללא 16 עמ' נוספים בגרמנית, 

22 ס"מ. מצב טוב. כתמים, חלקם כהים. קרעים קלים.
2. דברי אמת ואהבה... עת מלאת שבעים שנה ליום הֻלדת... פראָפע־
ססאָר פראַנץ דעליטש בעיר ליפסיא, מאת א. מ. שטענגעל. וינה, 1884. 
קורות חייו, דברים ושיר לכבודו של פרופ' פרנץ דליטש, תיאולוג גרמני, 
מראשוני חוקרי מדעי היהדות, מגנהּ של הקהלה היהודית מפני אנטי־

החדשה  הברית  של  ומתרגמה  בלייפציג  היהודי  המכון  מייסד  שמיות, 
לעברית. 32 עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. 

מאוסף ד"ר ישראל מהלמן. 

פתיחה: $200

509. טקס ברית המילה – פד"ם, 1892 – ד"ר יוסף גרינולד 
– מוהל מוינה

 Die rituelle Circumcision (Beschneidung), operativ
פרנק־  .und rituell bearbeitet, von Dr. Josef Grünwald

פורט דמיין, 1892. גרמנית ועברית.
חוברת-הדרכה בנושא ברית-מילה, מאת ד"ר יוסף גרינולד, מוהל בעיר 
וינה. טקסט בגרמנית עם ציטוטים בעברית, שני איורים ומספר תפלות. 

11 דף, 20.5 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. דפים מנותקים

פתיחה: $150

508. Eulogy in Memory of Baron Jonas 

Königswarter / Congratulations for Prof. Franz 

Delitzsch – Two Booklets from Vienna

1. Hirsch, Ya’akov. Ale Zayit…eulogy in memory of 
Baron Jonas Königswarter. Vienna, 1872. Eulogy in 
memory of Baron Jonas Königswarter, of the famous 
Viennese bankers family. (1807-1871). 
Four leaves only, with no additional sixteen pages in 
German, 22cm. Good condition. Stains, some dark, 
minor tears.
2. Stengel, A. M. Words of truth and love…on 
the seventieth birthday of Prof. Franz Delitzsch in 
Leipzig. Vienna, 1884. Biography, text and poem in 
honor of Prof. Franz Delitzsch, German theologist, 
one of the first researchers of Jewish studies, protec-
tor of the Jewish community against anti-Semitism, 
founder of the Jewish Institute in Leipzig and transla-
tor of the New Testament into Hebrew. 32 pp, 21cm. 
Good condition.

From the collection of Dr. Israel Mehlman.

Opening Price: $200

507. אגרת להוד מעלתו האדון טלר – דוד פרידלנדר – 
ברלין, 1799

 Sendschreiben an Seine Hochwürden Herrn
להוד  [אגרת   Oberconsistorialrath und Probst Teller
 Beantwortung des :מעלתו האדון טלר]. ברלין, 1799. כרוך עם
an Herrn Probst Teller, חיבור תגובה מאת וילהלם אברהם טלר. 

ברלין, 1799.
מברלין  פרידלנדר  דוד  ידי  על  בעילום-שם  נכתב  הראשון  החיבור 
(1750-1834), מראשי תנועת הרפורמה בגרמניה, ונשלח כאגרת לראש 
בשם  טלר,  אברהם  וילהלם  הפרוטסטנטי  הכומר  בברלין,  הכנסיה 
"מספר ראשי בתי-אב בני הדת היהודית". באגרת הציע פרידלנדר בין 
את  ימירו  עצמו)  הוא  (ובתוכם  יהודיות  משפחות  ראשי  כמה  כי  היתר 
הדאיסטית,  ההשקפה  לפי  לחיות  להם  שיורשה  בתנאי  לנצרות  דתם 
מהדורה  מצורפת  מסוימות.  נוצריות  לדוגמות  מחויבים  להיות  ומבלי 
לעברית  ותרגום  כהן,  ירחמיאל  מאת  מבוא  עם  החיבור  של  מצולמת 
מאת מרים די נור (מרכז זלמן שזר, ירושלים, 1976). [2], 86; 64 עמ'. 19.5 

ס"מ. מצב טוב, כתמים. כריכה לא-מקורית. 

פתיחה: $200

507. Missive to His Highness Mr. Teller – David 

Friedlander – Berlin, 1799 

Sendschreiben an Seine Hochwürden Herrn 
Oberconsistorialrath und Probst Teller [Missive to 
His Highness Mr. Teller]. Berlin, 1799. Bound with: 
Beantwortung des an Herrn Probst Teller, reply by 
Wilhelm Abraham Teller. Berlin, 1799.
The first composition was written anonymously by 
David Friedlander of Berlin (1750-1834), one of the 
leaders of the Reform Movement in Germany, and 
was sent as a missive to the Head of the Church in 
Berlin, the Protestant Priest Wilhelm Abraham Teller, 
on behalf of "several Jewish households." Friedlander 
suggested in this letter that some heads of Jewish 
families will convert to Christianity on condition that 
they are allowed to live according to Deistic views, 
and not be obliged to hold certain Christian views. 
Attached is a copy of this composition with a fore-
word by Yerachmiel Cohen, translated into Hebrew 
by Miriam Dinur (Zalman Shazar Center, Jerusalem, 
1976). [2], 86; 64 pp. 19.5cm. Good condition, stains. 
Non-original binding.

Opening Price: $200
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509. Circumcision Ceremony – Frankfurt am 

Main, 1892 – Dr. Josef Grünwald – Circumciser 

from Vienna

Die rituelle Circumcision (Beschneidung), operativ 
und rituell bearbeitet, von Dr. Josef Grünwald. 
Frankfurt am Main, 1892. German and Hebrew.
Instructions booklet concerning circumcision, by 
Dr. Josef Grünwald, circumciser from Vienna. Text 
in German with Hebrew citations, two illustrations 
and several prayers. 11 leaves, 20.5cm. Good condition. 
Several stains. Detached leaves.

Opening Price: $150

510. לוח ל-216 שנים – לכבוד משה מונטיפיורי – וינה, 
1885

 Vergleichende Datum-Tabellen auf 216 Jahre,
 Berechnet und herausgegeben von Rabbiner

Salomon W. Freund. וינה, 1885.
לוח ל-216 שנים, משנת תקמ"ה 1874 עד שנת תשס"א 2000. נדפס 
לכבודו של סיר משה מונטיפיורי עם הקדשה לכבוד יום הולדתו ה-100. 
5, 370 עמ', 36 ס"מ. מצב בינוני-טוב. קרעים בשולי הדפים הראשונים, חלקם 

עם פגיעה בטקסט, משוקמים. כתמים. 

פתיחה: $150

511. בית החולים של הקהלה היהודית בעיר וינה, 1873
Das Alte und Neue Wiener Israeliten-Spital, nach au-
 thentischen Quellen dargestellt, von Med. Und Chir.

Dr. Bernhard Wölfler. וינה, 1873.
ספר מקיף אודות בית החולים של הקהלה היהודית של וינה. מול דף 
לוחות  חמשה  הספר  בסוף  החולים;  בית  חזית  ציור  עם  לוח  השער 
מקופלים עם שרטוטים אדריכליים גדולים של מבנה בית החולים.          , 
במיוחד  כתמים,  ספריה.  חותמות  טוב.  מצב  ס"מ.   21 לוחות,   [6] עמ',   114

בדפים הראשונים והאחרונים. הלוחות במצב טוב מאד. 

פתיחה: $400

XVII

510. Calendar for 216 Years – In Honor of Moses 

Montefiore – Vienna, 1885 

Vergleichende Datum-Tabellen auf 216 Jahre, 
Berechnet und herausgegeben von Rabbiner 
Salomon W. Freund. Vienna, 1885. Calendar for 216 
years, from 1874 to the year 2000. Printed in honor 
of Sir Moses Montefiore with a dedication in honor 
of his 100th birthday. 5, 370 pp, 36cm. Fair-good condi-
tion. Tears at the borders of the first few leaves, some 
with text omission, restored. Stains.

Opening Price: $150

511. Hospital of the Vienna Jewish Community, 

1873

Das Alte und Neue Wiener Israeliten-Spital, nach au-
thentischen Quellen dargestellt, von Med. Und Chir. 
Dr. Bernhard Wölfler. Vienna, 1873.
A comprehensive book about the hospital of the 
Vienna Jewish Community. Facing the title-page is 
a plate with an illustration of the hospital's front; at 
the end are five folded plates with large architectural 
drawings of the hospital. XVII, 114 pp, [6] plates, 21cm. 
Good condition. Library ink-stamps. Stains, mainly to 
first and last leaves. Plates in very good condition.

Opening Price: $400

512. שירים מודפסים מאת אברהם כהן קפלן – וינה, 1884 
1890 /

ובעל  ישֹר  מליץ  נדיבות,  יועץ  וסופר,  חכם  דוקטור,  כּוּרַנְדָּא,  1. "יצחק 
וראש  המלוכה  מול  העם  דבר  עושי  בכנסת  האזרחים  בְּרוּר  מעשה... 
מנהיגי עדת יעקב פה וינה הבירה. ויחי שבעים שנה ושלש שנים וימת ביום 
השמיני לחדש ניסן שנת תרמ"ד". דף בודד עם שיר לזכרו, מאת אברהם 
כהן קאפלאן. וינה, 1884. הכותרת נדפסה בדיו זהובה. נדפס על נייר עבה 

במיוחד. דף 38X25 ס"מ. מצב טוב מאד. מוגן בנייר פרגמנט, מעט קרוע. 
2. שמע ישראל, שיר... ליום הֻלדת משה רבנו... הוא יום ז' אדר, מאת 
אברהם כהן קאפלאן. וינה, תר"ן [1890]. דף 38.5X26.5 ס"מ. מצב טוב. 

קרעים קלים בשוליים. 

פתיחה: $200

512. Printed Poems by Avraham Cohen Kaplan – 

Vienna, 1884/1890 

1. A single leaf with a poem in memory of Yitzchak 
Kuranda, doctor, sage and author who died at the 
age of seventy three. By Avraham Cohen Kaplan. 
Vienna, 1884. The title was printed in golden ink. 
Printed on exceptionally heavy paper. Leaf 38x25cm. 
Very good condition. Protected by a paper cover, torn.
2. Shema Israel, poem…for Moshe Rabeinu birth-
day…by Avraham Cohen Kaplan. Vienna, [1890]. Leaf 
38.5x26.5cm. Good condition. Minor tears at borders.

Opening Price: $200
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514. כרוז הזמנה לסדרת הרצאות – וינה, 1906
Vortragszyklus aus Jüdischer Geschichte [סדרת-הרצאות 
של  היהודית  הקהילה  הנהלת  מטעם  כרוז  יהודית].  הסטוריה  בנושא 

העיר וינה, 1906.
הבינים  בימי  וינה  יהדות   – יהודית  הסטוריה  בנושא  הרצאות  סדרת 
ובעת החדשה – בארגונו של ד"ר ש. פרנקפורטר. דף 34 ס"מ. מצב בינוני. 

קרעים, קמטים וקוי-קיפול רבים. 

פתיחה: $150

514. Invitation-Proclamation to a Series of 

Lectures – Vienna, 1906

Vortragszyklus aus Jüdischer Geschichte [Lecture-
series about Jewish History]. Proclamation issued by 
the management of the Vienna Jewish Community, 
1906.
A series of lectures about Jewish history – Viennese 
Jewry in the Middle Ages and in Modern Times - orga-
nized by Dr. S. Frankfurter. Leaf 34cm. Fair condition. 
Tears, creases and numerous folding-marks.

Opening Price: $150

513. "ספר הזהב" של אגודה ציונית בגרמניה – ארבעה 
כרכים

של  הנצחה  ספר  כרכי  ארבעה  הזהב],  [ספר   "Goldenes Buch"
אגודה ציונית מגרמניה, ראשית המאה ה-20. עברית וגרמנית.

הנצחת שמות ופרטי תורמים, ביניהם עסקנים ציוניים ואישי ציבור ידועים 
הרב  מאגנס,  יהודה  שץ,  בוריס  נורדאו,  מקס  דיזנגוף,  מאיר  (כדוגמת 
שמואל מוהליבר ועוד רבים), עשרות רבות של אגודות ציוניות וארגונים 
מכל רחבי העולם: "תקופת השנה הראשונה לפטירת מנהיגנו ד"ר בנימן 
אשר  הגדול  "מנהיגנו  החדשה",  בוחארא  ציון'  'בני  ח'  ע"י  הערצל  זאב 
זכרו לא יסוף לנצח ד"ר בנימין זאב הערצל ז"ל, ע"י הציונים ברומניה" 
הברית,  ארצות  נשיא  ווילסון,  "וואודרו  וצבאיים:  פוליטיים  אישים  ועוד, 
"הוד  ישראל...",  ארץ  להתקדמות  האגודה  ע"י  נרשם  תודה...  לאות 
מעלת הנסיך הגדול פרידריך מבאדן ע"י האגודה הציונית... בפיאטרא", 
"גנרל סיר אדמונד אלנבי לנצחונו המזהיר בשחרור ארץ ישראל... נרשם 
ישראל  מארץ  הראשון  העברי  "הגדוד  בלגיה",  ציוני  של  הפדרציה  ע"י 
נרשם ע"י תושבי יפו וירושלים"ועוד. ארבעה כרכים (דפים רבים). גודל 

משתנה. מצב כללי בינוני (כתמים וקרעים, עקבות רטיבות ועובש).

פתיחה: $200

513. “Golden Book” of the Zionist Union in 

Germany – Four Volumes

“Goldenes Buch” [Golden Book], four volumes of a 
book memorializing the Zionist Union of Germany, 
beginning of 20th century. Hebrew and German.
Memorial of names and details of contributors, 
including known Zionist activists and public figures 
(such as Meir Dizengoff, Max Nordau, Boris Schatz, 
Yehuda Magnes, Rabbi Shmuel Mohilever and many 
more), dozens of Zionist unions and organizations 
throughout the world: "The first year after the 
death of our leader Dr. Binyamin Ze'ev Herzl, by 
Bnei Zion New Bukhara", "Our great leader whose 
memory will last forever Dr. Binyamin Ze'ev Herzl, 
by Zionists in Romania" etc. political and military 
persons: "Woodrow Wilson US President, as a token 
of thanks… has been inscribed by the union for 
advancing the cause of Eretz Israel…", "His Majesty 
the Grand Prince Frederick of Baden by the Zionist 
Union… in Pietra", "General Sir Edmund Allenby 
for his shining victory in liberating Eretz Israel… in-
scribed by the Federation of Belgium Zionists", "The 
First Hebrew Battalion of Eretz Israel inscribed by 
the residents of Jaffa and Jerusalem" etc.
Four volumes (many leaves). Various sizes. Overall 
fair condition (stains and tears, traces of moisture and 
mildew).

Opening Price: $200
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515. ארגון אורתודוקסי בפרנקפורט דמיין – שלש חוברות
 Satzungen der Freien Vereinigung für die .1

Interessen des Orthodoxen Judenthums. פד"ם, 1900. 
 Die Freie Vereinigung für die Interessen des .2
 Orthodoxen Judenthums. Eine Beleuchtung ihrer
 Aufgabe und seitherigen Wirsamkeit, von Dr.

Naphtali Hirsch. פד"ם, 1900. 
 Der Organisationsplan des Deutsch-Israelitischen .3
 Gemeindebundes. Beleuchtet vom Vorstande
 der "Freien Vereinigung für die Interessen des

Orthodoxen Judentums. פד"ם, 1905. 

22 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים וקמטים. 

פתיחה: $200

515. Orthodox Organization in Frankfurt Am 

Main – Three Booklets

Three booklets. See Hebrew text for list of booklets.
22cm. Good condition. Several stains and creases.

Opening Price: $200

516. בית-מרפא לעניים יהודיים – בד-קיסינגן
בבד-קיסינגן  יהודיים"  לעניים  המרפא  "בית  מטעם  פריטי-נייר  ארבעה 
שנות   ,(Kurhospiz für Arme Israeliten Bad Kissingen)

העשרה של המאה ה-20. 
של  ורבו  המחוזי  הרב  של  שמו  עם  כרטיס   ;1910 לשנת  שנתי  ד"וח 
משוכפל  אחד  מודפסים,  חוזרים  שני  במברגר;  ש.  ד"ר  המרפא,  בית 

בסטנסיל. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $150

516. Convalescent Home for the Jewish Poor – 

Bad Kissingen

Four paper articles on behalf of “The Convalescent 
Home for the Jewish Poor”, Bad Kissingen (Kurhospiz 
für Arme Israeliten Bad Kissingen), 1910-1920. 
Annual report for the year 1910; card with name of 
district rabbi and rabbi of the convalescent home, Dr. 
S. Bamberger; two printed circulars, one stenciled. 
Various sizes and conditions. 

Opening Price: $150

517. חיילים יהודיים במלה"ע הראשונה – גרמניה
Urlaubsschein .1 [טופס-חופשה] – פתקה מודפסת מאת המטה 
 ,(Kommandantur Wilna) בוילנה  הגרמני  הצבא  של  הראשי 
המאשר כי החייל האוחז בפתקה זו, רשאי להשתתף בצום ביום הכי־

פורים בימים 25-26 בספטמבר 12X8.5 .1917 ס"מ. מצב טוב מאד. 
[מחשבות-  Sabbathgedanken für Jüdische Soldaten .2

517. Jewish Soldiers in World War I – Germany

1. Urlaubsschein [Pass-form] – note printed by 
the headquarters of the German army in Vilnius 
(Kommandantur Wilna), confirming that the holder 
of this note has permission to fast on Yom Kippur, 
September 25-26, 1917. 12x8.5cm. Very good condition.
2. Sabbathgedanken für Jüdische Soldaten [Shabbat 
thoughts for Jewish soldiers], by the military rabbi Dr. 
Arthur Levy. Armee Printing. Kriegzeitung, 7. German. 
4 pp, 23cm. Fair condition. Tears, stains and creases.

Opening Price: $150

 Arthur) לוי  ארתור  ד"ר  הצבאי  הרב  מאת  יהודיים],  לחיילים  שבת 
Levy). דפוס Kriegzeitung, 7. Armee. גרמנית. 4 עמ', 23 ס"מ. 

מצב בינוני. קרעים, כתמים וקמטים. 

פתיחה: $150
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518. Collection of Music Notes of Jewish Music – 

Booklets and Handwritten Notebooks – Vienna 

Collection of printed booklets and notebooks of 
music notes handwritten by Ludwig Blumenfeld. 
Vienna, 1920s.
The collection contains 15 printed booklets and 
single leaves. England, Austria and Poland, first 
half of 20th century; four notebooks handwritten 
by Blumenfeld; folder with more than 40 leaves of 
notes in nice Hebrew and German handwriting. Total 
of approximately 60 items printed and handwritten, 
various sizes and conditions.

Opening Price: $200

518. אוסף תוי-נגינה למוסיקה יהודית – חוברות וכתבי-יד 
– וינה

אוסף חוברות מודפסות ומחברות תוי-נגינה בכתב-ידו של לודוויג בלו־
מנפלד (Ludwig Blumenfeld). וינה, שנות ה-20. 

אנגליה,  בדפוס.  בודדים  ודפים  חוברות  חמש-עשרה  כולל:  האוסף 
אוסטריה ופולין, המחצית הראשונה של המאה ה-20; ארבע מחברות 
דפי-תוים  מארבעים  למעלה  עם  תיקייה  בלומנפלד;  של  בכתב-ידו 
בכתב-יד נאה בעברית ובגרמנית. סה"כ כ-60 פריטים בדפוס ובכתב-יד, 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $200

519. ספר-פרוטוקולים של אגודת-מטיילים יהודית – 
מזריטש, שנות ה-20-30

 Protokollbuch Nr II, Deutsch Jüdischer Wanderbund
Kameraden, Ortsgruppe: Meseritz. אוקטובר 1921 עד יולי 

1931. גרמנית.
אגודת  של  קבוצת-מטיילים  בכתב-יד,  ספר-פרוטוקולים 
מסעות-רגליים",  לעריכת  יהודיים-גרמניים  "חברים   ,Wanderbund
כולל  גרמניה).  פרוסיה,  פּוֹזֶן,  ממחוז  חלק  עת  (באותה  מזריטש  סניף 
לגבי  פרטים  הסניף,  פעילות  האגודה:  מזכירי  על-ידי  שנעשה  תיעוד 
מזריטש,  בסביבות  שונים  למקומות  בטבע  שנערכו  הרגליים  המסעות 
דמי-חבר, החלטות שנתקבלו, שירים תנועתיים, מחזות שהוצגו, הכנסות 
והוצאות קופת האגודה, חברים שהוצאו מהסניף, ועוד. 291 עמ' בכתב-יד, 
כרך 22 ס"מ. מצב בינוני. כריכה מקורית בלויה, מנותקת חלקית, ללא שדרה. 

כתמים וקרעים קלים בשולי הדפים. 

פתיחה: $250

519. Protocol-Book of a Jewish Hiking Group - 

Meseritz, 1920s-30s

Protokollbuch Nr II, Deutsch Jüdischer Wanderbund 
Kameraden, Ortsgruppe: Meseritz. October 1921 
until July 1931. German.
Handwritten protocol-book, of Wanderbund mem-
bers, "Jewish-German Members of a Hiking Group" 
Meseritz branch (at the time, part of the Posen 
Province, Prussia, Germany). Includes documenta-
tion by the society's secretaries: branch's activities, 
details about walking trips to various sites in the 
vicinity of Meseritz, member-fees, decisions, move-
ment's songs, plays, incomes and expenses, mem-
bers removed from the branch, etc. 291 handwritten 
pages, volume 22cm. Fair condition. Original binding 
worn, partly detached, no spine. Stains and minor tears 
at borders of leaves.

Opening Price: $250
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520. בלאו וייס – אנתולוגיה – לודז', 1917-1918
ציונית],  אנתולוגיה  [כחול-לבן,  זאמלביכער  ציוניסטישע  בלוי-ווייס, 
חוברות   .1917-1918 לודז',  עם",  "בית  הוצאת  אוגער.  ישעיה  בעריכת 

ראשונה ושניה. כנראה, לא יצאו חוברות נוספות. 
מאמרים  הכוללות  חוברות  שתי  אוגער.  ישעיה  בעריכת  ציוני  ביטאון 
מאת דוד וולפסון, יצחק בן-צבי, ארתור רופין, יצחק קצנלסון ואחרים. 
החוברת השניה מוקדשת לזכר יחיאל צ'לנוב, רופא ומנהיג ציוני, אשר 
שימש במשך שנים רבות יושב ראש הקונגרסים של ציוני רוסיה, וכוללת 
מאמרים ורשימות עליו בעברית וביידיש. 48; 75 עמ', 20; 23 ס"מ. מצב 
יחד.  כרוכות  החוברות  שתי  קלים.  פגעי-עש  קמטים.  ומעט  כתמים  טוב. 

מאוסף ד"ר ישראל מהלמן.

פתיחה: $120

520. Blau Weiss – Anthology – Lodz, 1917-1918

Unger, Yeshayahu [ed]. Bloy-weiss, Tsionistishe 
Zamlbicher [Blue-white, Zionist Anthology]. Lodz: 
"Beit Am", 1917-1918. First and second booklet. 
Apparently no more booklets were printed.
A Zionist paper edited by Yeshayahu Unger. Two 
booklets with articles by David Wolfsohn, Yitzchak 
Ben-Zvi, Arthur Rupin, Yitzchak Katzenelsohn and 
others. The second booklet is in memory of Yechiel 
Tchlenov, a doctor and Zionist leader, who served for 
many years as the chairman of the Zionist congresses 
in Russia, and includes articles about him in Hebrew 
and in Yiddish. 48; 75 pp, 20: 23cm. Good condition. 
Stains and several creases. Minor moth-damages. Two 
booklets bound together. From the collection of Dr. 
Israel Mehlman.

Opening Price: $120

521. עתון בהוצאת איגוד המורים הצעירים – ברלין, יוני 
1938

 Gruppe der Junglehrer (im Verein gesetzestreuer
jüdischer Lehrer und Lehrerinnen). ברלין, יוני 1938. גרמנית.
המורים היהודי.  איגוד  בשיתוף  הצעירים,  המורים  איגוד  בהוצאת  עתון 

כולל מספר מאמרים בנושא מדעי היהדות. 17 עמ', 30 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $150

521. Magazine Published by the Young Teachers 

Association – Berlin, June, 1938

Gruppe der Junglehrer (im Verein gesetzestreuer 
jüdischer Lehrer und Lehrerinnen). Berlin, June 1938. 
German.
Magazine published by the Young Teachers 
Association, in cooperation with the Union of Jewish 
Teachers. Contains several essays on the subject of 
Jewish Studies. 17 pp, 30cm. Good condition.

Opening Price: $150

522. רשימת חברים ב"חברה קדישא" + מדריך לבית 
העלמין - וינה

 Chewra Kadischa, verein für fromme – 1. חברא קדישא
 .und wohltätige werke – Mitglieder-Verzeichnis 1930

וינה, 1930. 
רשימת-חברים בחברה קדישא של העיר וינה. 19 עמ', 24 ס"מ. מצב טוב. 

קמטים, מעט כתמים וקרעים. 
 Führer durch den Alten Judenfriedhof von Wien, .2
 IX Seegasse 9, Kurze Übersicht der Wiener jüdischen

Institutionen. וינה, 1935. 
 Dr. I. H. בעריכת  חוברת  בוינה,  הישן  היהודי  העלמין  לבית  מדריך 
Körner. בסופו מצורפת מפת בית העלמין. 40 עמ', [1] מפה מקופלת, 

16.5 ס"מ. מצב טוב מאד. סימונים בעפרון. 

פתיחה: $380

522. "Chevra Kadisha" Members List + Cemetery 

Guide – Vienna

1. Chevra Kadisha - Chewra Kadischa, verein 
für fromme und wohltätige werke – Mitglieder-
Verzeichnis 1930. Vienna, 1930.
Vienna's Chevra Kadisha members list. 19 pp, 24cm. 
Good condition, Creases, several stains and tears.
2. Führer durch den Alten Judenfriedhof von Wien, 
IX Seegasse 9, Kurze Übersicht der Wiener jüdischen 
Institutionen. Vienna, 1935.
Guide to the Vienna old Jewish cemetery, booklet 
edited by Dr. I. H. Körner. A plan of the cemetery is 
attached. 40 pp, [1] folded plan, 16.5cm. Very good con-
dition. Inscriptions in pencil.

Opening Price: $380

523. תוצאות הבחירות במחוז החמישי של וינה, 1920 
Vorläufiges Wahlresultat [תוצאות ראשוניות בבחירות], המחוז 

 .        ,(X Bezirk) החמישי של העיר וינה
שני כרוזים בנושא הבחירות המחוזיות. ברשימות נדפסו שמות 10 המ־
פלגות המתמודדות ובעפרון נוסף מספר הקולות לו זכתה כל מפלגה. 
זכתה   (Jüdischnationale Partei) היהודית-לאומית  המפלגה 
לארבעה קולות בכרוז אחד ולקול בודד בכרוז השני. שני דפים 34 ס"מ. 

מצב בינוני-טוב. קרעים קלים, סימני-קיפול. 

פתיחה: $200

1920

521

522
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524. "במסילה" – חוברת בהוצאת חברי תנועת "הבונים" – 
ברלין, 1937

 HaBonim Noar Chaluzi,  – במסילה   -  Auf dem Wege
דצמבר  ברלין,   .Jugend-Alijah des Bundes Nach Tel-Chai

.1937
"הבונים",  הנוער  תנועת  של  "תל-חי"  הנוער  חברת  בהוצאת  חוברת 
בחסות "עליית הנוער". כוללת טקסטים שכתבו נערים לאחר עלייתם 
נדפסה  ותצלומים.  איורים  מעט  עם  גלעדי,  וכפר  לתל-חי  מגרמניה 
ב-500 עותקים. 33, [1] דף, [8] לוחות איורים ותצלומים, 29 ס"מ. מצב בינוני. 

פגעי-רטיבות בינוניים-קשים בעטיפה ובדפים ראשונים ואחרונים. 

פתיחה: $120

523. Elections Results in the Fifth District of 

Vienna, 1920

Vorläufiges Wahlresultat [Primary Elections Results], 
fifth district of the city of Vienna (X Bezirk), 1920.
Two proclamations about the regional elections. 
Names of the ten parties were printed and the 
number of votes was added in pencil next to each 
party. The National Jewish Party) Jüdischnationale 
Partei (won four votes in one proclamation and one 
single vote in the second proclamation. Two leaves 
34cm. Fair-good condition. Minor tears, folding-marks.

Opening Price: $200

524. "BaMessilah" – Booklet published by 

Members of "HaBonim" Movement – Berlin, 

1937

Auf dem Wege – On the Track - HaBonim Noar 
Chaluzi, Jugend-Alijah des Bundes Nach Tel-Chai. 
Berlin, December 1937.
Booklet published by the young group "Tel-Chai" of 
"HaBonim" Youth Movement, sponsored by "Aliyat 
HaNo'ar". Texts written by boys following their aliya 
to Tel-Chai and Kfar Giladi, with several illustrations 
and photographs. 500 copies printed. 33, [1] leaves, 
[8] illustrations and photograph plates, 29cm. Fair condi-
tion. Significant moisture-marks on cover and first and 
last leaves.

Opening Price: $120

525. חנוכת בית-הכנסת במיינץ, 1912
 Festschrift zur Einweihung der Neuen Synagoge in
Mainz, 3 September 1912. הוצאת E. M Mayer, מיינץ, 1912. 
בית   .1912 בשנת  במיינץ  בית-הכנסת  חנוכת  לרגל  שנדפסה  חוברת 
מיינץ  של  היהודית  הקהלה  חברי  של  הרוחני  כמרכז  שימש  הכנסת 
 .1938 בנובמבר  הבדולח  בליל  הנאצים  בידי  שנהרס  עד  (מגנצא) 
הקהלה  לתולדות  הסטורי  מידע  תצלומים,  מספר  כוללת  החוברת 
כרוכה  המבנה.  בהקמת  השותפים  על  ופרטים  מיינץ  של  היהודית 

בשרוך, במעטפת נייר איכותית. 32 עמ', [3] לוחות, 24.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $250

525. Inauguration of the Synagogue in Mainz, 

1912

Festschrift zur Einweihung der Neuen Synagoge in 
Mainz, 3 September 1912. Mainz: E.M. Mayer, 1912.
Booklet printed for the inauguration of the syna-
gogue in Mainz, 1912. The synagogue served as a spir-
itual center for the Mainz Jewish community mem-
bers until it was destroyed by the Nazis in November 
1938 – Kristallnacht. The booklet includes several 
photographs, historic information about the Mainz 
Jewish community and details about the builders of 
the synagogue. Bound with a string, in a good quality 
paper cover. 32 pp, [3] plates, 24.5cm. Good condition.

Opening Price: $250

526. מכתבים אל חברה ב"הסתדרות תכלת לבן", 
1934-1935

חברה   ,(Terka Schmidt) שמידט  טרקה  ואל  מאת  מכתבים 
ב"הסתדרות תכלת-לבן" בצ'כוסלובקיה. 1934-1935. גרמנית. 

מכתבים אישיים ורשמיים בענייני התנועה, רבים מהם על נייר מכתבים 
של "הסתדרות תכלת-לבן" ואחד על נייר מכתבים של תנועת "החלוץ" 
בצ'כוסלובקיה. סה"כ כ-21 פריטים בכתב-יד ובמכונת כתיבה. גודל ומצב 

משתנים.  

פתיחה: $200 524525
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526. Letters to the “Histadrut Techelet Lavan” 

Society, 1934-1935

Letters by Wal Terka Schmidt, member of “Histadrut 
Techelet Lavan” in Czechoslovakia. 1934-1935. 
German.
Personal and official letters about the movement, 
many on “Histadrut Techelet Lavan” stationery and 
one on stationery of “HeChalutz” movement in 
Czechoslovakia.
Total of approximately twenty one items handwrit-
ten or typed. Various sizes and conditions.

Opening Price: $200

אינשטין,  אלברט  מאת  נאום   – היחסות  ותורת  אֶתֶר   .527
1920

 Äther und Relativitätstheorie, rede, gehalten am
 5 Mai 1920 an der reichs-universität zu leiden, von
במאי   5 ביום  נשא  נאום,  היחסות,  ותורת  [אֶתֶר   Albert Einstein
 Julius הוצאת  אינשטין.  אלברט  מאת  ליידן],  באוניברסיטת   1920

Springer, ברלין, 1920. מהדורה ראשונה. גרמנית.
ספריה.  ומדבקות  חותמות  מקורית.  עטיפה  טוב.  מצב  ס"מ.  עמ', 22   [1] ,15

כתמים. 

פתיחה: $120

527. Ether and the Theory of Relativity – Speech 

by Albert Einstein, 1920  

Äther und Relativitätstheorie, rede, gehalten am 
5 Mai 1920 an der reichs-universität zu leiden, von 
Albert Einstein. [Ether and the Theory of Relativity, 
speech, held on May 5 1920 at the Leiden University], 
by Albert Einstein. Berlin: Julius Springer, 1920. First 
edition. German. 15, [1] pp, 22cm. Good condition. 
Original cover. Ink-stamps and library stickers. Stains.

Opening Price: $120

528. ספר התרומה של פועלי א"י לפועלי אוסטריה, 1934
ספר התרומה של פועלי ארץ-ישראל לפועלי אוסטריה, רשימות התו־
רמים ותרומותיהם. הוצאת הועד הפועל של ההסתדרות הכללית של 

העובדים העברים בא"י, תל-אביב, אפריל 1934. 
לטובת  שנידבו,  התרומה  וגובה  התורמים  כל  של  שמותיהם  פירוט 
הפועלים  מרד  בעקבות  באוסטריה,  הסוציאליסטים  של  מאבקם 
שהונהג שם. 96 עמ', 30.5 ס"מ. מצב בינוני. עותק ספריה לשעבר. כתמים, 

קמטים וקרעים. הדף האחרון נכרך הפוך. 

פתיחה: $150

528. Sefer HaTruma shel Po'aley Eretz Israel 

LePo'aley Austria, 1934

Sefer HaTruma shel Po'aley Eretz Israel LePo'aley 
Austria, list of donors and their donations. Published by 
the Executive Committee of the Histadrut HaKlalit shel 
HaOvdim HaIvrim BeEretz Israel, Tel Aviv, April 1934.
Names of all the donors and the amount of their 
donations to support the struggle of the socialists 
in Austria, following the workers rebellion. 96 pp, 
30.5cm. Fair condition. Ex-library copy. Stains, creases 
and tears. Last leaf was bound upside-down.

Opening Price: $150

529. תולדות יהודי מורביה – הוגו גולד
Die Juden und Judengemeinden Mährens in vergan-
genheit und gegenwart [היהודים והקהילות היהודיות במורביה 

בעבר ובהווה], הוגו גולד. ברנו, 1929. גרמנית. 
ספר עתיר מידע ותצלומים לתולדות יהודי מורביה, כולל עשרות רבות 
מעט  גליונות  ומספר  כריכה  טוב.  מצב  ס"מ.   30.5 עמ',   588 מאמרים.  של 

רופפים. שדרה קרועה. 

פתיחה: $200

529. History of the Jews of Moravia – Hugo Gold

Gold, Hugo. Die Juden und Judengemeinden 
Mährens in vergangenheit und gegenwart [Jews and 
Jewish Communities of Moravia Past and Present]. 
Brünn, 1929.
Book with abundant information and photographs 
of the history of Moravian Jews, tens of articles. 588 
pp, 30.5cm. Good condition. Binding and several sheets 
are somewhat loose. Torn spine. 

Opening Price: $200

526527
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530. ד"ר מנפרד פאפו– אוסף מסמכים – וינה, שנות ה-30
אוסף דרשות ומכתבים של ד"ר מנפרד פאפו (Manfred Papo), רב 

ומרצה באוניברסיטה העממית בוינה. שנות ה-30.
בת־ או  דת  בשיעורי  תפילות  במהלך  שנאמרו  דרשות  כולל:  האוסף 
טיוטות  הכנסת;  בבית  או  הספר  בבית  בני-נוער  עבור  מיוחדות  פילות 
לדרשות הכוללות פסוקים בעברית; עבודה על פיוטים של שלמה אבן 
ומספר  בגרמנית;  והערות  בעברית  טקסטים  עם  הלוי,  ויהודה  גבירול 

מכתבים. סה"כ כ-50 פריטים. גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $200

530. Dr. Manfred Papo – Collection of 

Documents – Vienna, 1930s

Collection of sermons and letters by Dr. Manfred 
Papo, rabbi and lecturer in the Folk University in 
Vienna. 1930s.
The collection contains: sermons said during prayers 
in religion lessons or special prayers for youth in 
school or Beit HaKnesset; drafts of sermons with 
verses in Hebrew; work on the liturgical poems of 
Shlomo Ibn Gvirol and Yehuda HaLevi, with Hebrew 
texts and German notes; several letters. Total of ap-
proximatey fifty items. Various sizes and conditions.

Opening Price: $200

קהילות שונות
VARIOUS COMMUNITIES

פורטוגזים  יהודים  של  הישיבה  לזכות  בנוגע  תקנה   .531
(אנוסים) בפריז, 1777 

 Copie d'une lettre, dont l'original et l'enveloppe,
 qui la contenait, ont été déposés à Me Giraudeau,
 notaire, à Paris, le 18 novembre 1777, écrite le 15
 du même mois par M. Lenoir,... lieutenant général
 de police... au sieur Pereire, pensionnaire du roi,
 secrétaire-interprète de S. M., de la Société royale de
 Londres, agent de la nation juive portugaise à Paris ;
 portant règlement pour les juifs portugais. Paris, le

.15 novembre 1777
 ,(Jacob Rodrigues Pereira) פריירה  למר  שניתן  המכתב  נוסח 
לונדון  של  המלכותית"  "החברה  חבר  ומתורגמן,  מזכיר  צרפת,  נתין 
וסוכנם של היהודים בפריז. המכתב עוסק בזכותם של יהודים מספרד 
דרכון  באמצעות  בה  לשהות  לפריז,  המגיעים  (אנוסים)  ומפורטוגל 
יחויבו  בפריז,  לשבת  יבקשו  אשר  היהודים  כל  עבורם.  המונפק  מיוחד 
עם  קהילותיהם,  נכבדי  על-ידי  החתומים  רשמיים  אישורים  בהצגת 
פריירה (1715-1780)  רודריגז  יעקב  המכתב,  נמען  האישיים.  פרטיהם 
היה בן למשפחת אנוסים פורטוגלית, אשר חזר ליהדותו יחד עם אמו. 
פעל רבות למען זכויותיהם של היהודים בדרום צרפת, פורטוגל וספרד 
ופעל רבות למען תיקון התקנה הנ"ל, המאפשרת ישיבתם של יהודים 

בפריז. [3] עמ', 24.5 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים וקמטים. 

פתיחה: $700

531. Regulation regarding the Right of 

Portuguese Jews (Marranos) to settle in Paris, 

1777

Copie d'une lettre, dont l'original et l'enveloppe, 
qui la contenait, ont été déposés à Me Giraudeau, 
notaire, à Paris, le 18 novembre 1777, écrite le 15 
du même mois par M. Lenoir,... lieutenant général 
de police... au sieur Pereire, pensionnaire du roi, 
secrétaire-interprète de S. M., de la Société royale de 
Londres, agent de la nation juive portugaise à Paris; 
portant règlement pour les juifs portugais. Paris, le 
15 novembre 1777.
Copy of a letter given to Jacob Rodrigues Pereira, 
French citizen, secretary and interpreter, member 
of the London "Royal Society" and agent of the 
Portuguese Jews in Paris, granting the Jews the right 
to stay in Paris and hold a special passport issued 

for them. All the Jews that will request to settle in 
Paris will be obliged to present an official certificate 
signed by the leaders of their communities, including 
all their personal details. The addressee of this letter, 
Jacob Rodrigues Pereira (1715-1780) was the son of 
a Portuguese Marrano family. He re-converted to 
Judaism with his mother. Worked intensively for 
the rights of Jews in Southern France, Portugal and 
Spain and invested much effort in trying to achieve 
this regulation enabling the Jews to settle in Paris. [3] 
pp, 24.5cm. Good condition. Several stains and creases.

Opening Price: $700

531

530
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פורטוגזים  יהודים  של  הישיבה  לזכות  בנוגע  תקנה   .532
(אנוסים) בבורדו, 1777

 Lettres-Patentes du Roi, confirmatives des privilèges
 dont les Juifs portugais jouissent en France depuis
 1550; données à Versailles, au mois de juin 1776.

enregistrées au parlement de Bordeaux. [בורדו, 1777].
נוסח צו מטעם לואי ה-16 משנת 1776, האחרון בסדרת צוים, המתירים 
ישיבתם של היהודים הפורטוגזים (אנוסים) בבורדו. ניתן למר פריירה 
(ראה פריט קודם). [4] עמ', 24.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה, מעט קמטים. 

פתיחה: $800

532. Regulation Regarding the Privilege 

of Portuguese Jews (Marranos) to Dwell in 

Bordeaux, 1777

Lettres-Patentes du Roi, confirmatives des privilèges 
dont les Juifs portugais jouissent en France depuis 
1550; données à Versailles, au mois de juin 1776. 
enregistrées au parlement de Bordeaux. [Bordeaux, 
1777].
Version of order by Louis XVI from 1776, the last 
of a series of orders, that permit Portuguese Jews 
(Anusim) to dwell in Bordeaux. Given to Mr. Farira 
(see previous item). [4] pages, 24.5cm. Good condition. 
Foxing, few creases.

Opening Price: $800

533. הודעה על הקמת משרד לתרגום – פריז, 1832
 ,(Meldola) חוזר מודפס המודיע על הקמת משרד לתרגום. ד. מלדולה

פריז, ינואר 1832. צרפתית.
דנית,  לטינית,  לשפות  לתרגומים  משרד  הקמתי  כי  להודיע  "ברצוני 
תוך  רבה  בדייקנות  זאת  אעשה  הולנדית...  גרמנית,  שבדית,  נורווגית, 
שמירה על דיסקרטיות... התשלום שאבקש הנו צנוע...". דף 25 ס"מ. מצב 

טוב מאד. סימני קיפול וקמטים קלים. 

פתיחה: $120

533. Announcement about the Opening of a 

Translations Office – Paris, 1832

A printed circular announcing the opening of a trans-
lations office. D. Meldola, Paris, January 1832. French.
"I wish to announce that I opened an office for 
translations into Latin, Danish, Norwegian, Swedish, 
German, Dutch… I shall perform the translations 
with great accuracy, and with discretion… fees are 
modest…". Leaf 25cm. Very good condition. Folding-
marks and minor creases.

Opening Price: $120

532
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535. איגודים מקצועיים יהודיים בפריז, 1910-1934
36 פריטי-דפוס מטעם ארגוני-פועלים יהודיים ותנועות סוציאליסטיות 

שונות. פריז, 1910-1934. אידיש וצרפתית. 
כרטיס- לאיגוד;  להתקבל  המבקש  לחבר  שאלון  טופס  הפריטים:  בין 
להרצאות  הזמנות  לחברים;  עלונים  היהודי;  הפועלים  ארגון  חבר 
החייטים  לאסיפות  הזמנות   – כרזות  שלש  אחרים;  ואירועי-תרבות 
היהודים בפריז; הרצאות וכנסים בנושאים שונים: סוציאליזם, אנרכיזם, 
זכויות עובדים, איגודים מקצועיים וכו'. בין הארגונים הנזכרים במסמכים: 
סאָצ.  "יידישע  פאריז";  אין  מעדעם  וולאדימיר  נ.  א.  קלוב  ,"ארבעטער 
מעדעם-פארבאנד"; "אידישע ארבייטער-ארגאניזאציע"; סינדיקט עובדי 

הטקסטיל, ועוד. גודל משתנה, מצב בינוני עד טוב מאד. 

פתיחה: $500

536. מסמכים מחיי הקהלה היהודית בפררה, המאה ה-18
 In nome del Signore Iddio, Regole delle tasse della .1
דף   .Natione hebrea de Ferrara, adi 14. maggio 1702
על  פררה, 1702.  עבריות.  באותיות  חרם  נוסח  וכן  מיסוי  בנושא  גדול 
נוסח החרם חתומים: יוסף בורגו, מרדכי צהלון שבתי אלחנן סנגויניטי. 

 Sacra congregatione S. Officij Ferrarien. .2-3
 Oblationis puerorum ad fidem. Pro Abraham
 Dauid filio Leonis de Pisa contra Ven. Domum
 Cathecumenorum de Vrbe, siue Serui Deum Leui
 Sacra congregatione S.  ▪  .1704 רומא,   .Catecumenum
 Officij Ferrarien.Pro Abraham Dauid filio Leonis de
 Pisa contra Ven. Domum Cathecumenorum de Vrbe,
שתי   .1704 רומא,   .siue Seruidei Leui Cathecumenum

חוברות בנושא תביעה מיהודים מפררה להתנצר בכח. 
 Regola per ricavarsi gl' Annui aggravj per le Spese, .4
 che occorono all' Universita degl'ebrei di Ferrara et
בפררה,  היהודית  הקהלה  חוקי   .1718 פררה,   .alter Provisioni
בקהלה  תפקידים  בעלי  רשימות  הקהלה,  של  שונות  תקנות  כוללת 
מפורסמות:  איטלקיות  משפחות  של  ביניהם  רבים,  שמות  (נזכרים 
נוספים.  וחוקים  להצבעה,  תקנות  ועוד),  בסאן,  רוסי,  פינצי,  איטליה, 
ריקאנאטי,  אנג'לו  צהלון,  אנג'ל  פררה:  רבני  (בדפוס)  חתומים  בסופה 

סמואל בֶּנֶדֶטוֹ ואיסאק לַמְפְּרוֹנְטִי.

גודל ומצב משתנים. מצב טוב. 

פתיחה: $500

535. Jewish Workers Organizations in Paris, 

1910-1934

Thirty-six printed items issued by Jewish workers' or-
ganizations and various Socialist movements. Paris, 
1910-1934. Yiddish and French.
Amongst the items: a questionnaire to a member 
who wishes to join the organization; membership 
card of the Jewish Workers Organization; leaflets for 
members; invitations to lectures and other cultural 
activities; three posters – invitation to Jewish Tailors 
meeting in Paris; lectures and conferences concern-
ing various matters: Socialism, anarchism, workers’ 
rights, workers unions, etc. Amongst the mentioned 
organizations: "Jewish Workers Organization", 
Syndicate of Textile Workers, and more. Size varies, 
fair to very good condition.

Opening Price: $500

534. Brochures issued by the Jewish Consistory 

and the Chief Rabbi – Paris, 19th century 

Eight brochures printed by the Jewish Consistory, 
Consistoire Israélite de Paris, and on behalf of the 
Chief Orthodox Rabbi of Paris, Zadoc Kahn, Paris, 
1877-1898. French.
Instructions and information in preparation for Yom 
Kippur, the time of the Kol Nidrey prayer, regulations of 
"Malbish Arumim" society, brochures on the occasion 
of Hanukkah – all include useful information on behalf 
of the chief rabbi of Paris. Average size: 22cm. Very good 
condition. Folding-marks on some items, pin holes.

Opening Price: $250

534. עלונים מטעם ועד הרוחה היהודי והרב הראשי – פריז, 
המאה ה-19

 Consistoire היהודי,  הרוחה  ועד  מטעם  מודפסים  עלונים  שמונה 
פריז,  של  האורתודוקסי  הראשי  הרב  ומטעם   Israélite de Paris

צדוק כָּהן (Zadoc Kahn). פריז, 1877-1898. צרפתית.
תקנות  נדרי,  כל  תפלת  ושעת  הכפורים  יום  לקראת  ומידע  הנחיות 
כוללים  כולם   – החנוכה  חג  לקראת  עלונים  ערמים",  "מלביש  חברת 
מידע שימושי מטעם רבהּ של פריז. גודל ממוצע 22 ס"מ. מצב טוב מאד. 

בחלקם סימני קיפול קלים ונקבים. 

פתיחה: $250
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536. Documents of Community Life in Ferrara, 

18th Century

1. In nome del Signore Iddio, Regole delle tasse della 
Natione hebrea de Ferrara, adi 14. maggio 1702. A 
large leaf on the topic of taxes and the wording of 
a ban in Hebrew letters. Ferrara, 1702. The wording 
of the ban is signed by: Yosef Burgo, Mordechai 
Tzahalon, Shabtai Elchanan Sangoiniti. 
2-3. Sacra congregatione S. Officij Ferrarien. Oblationis 
puerorum ad fidem. Pro Abraham Dauid filio Leonis de 
Pisa contra Ven. Domum Cathecumenorum de Vrbe, siue 
Serui Deum Leui Catecumenum Sacra congregatione S. 
Officij Ferrarien.Pro Abraham Dauid filio. Rome, 1704 
▪Leonis de Pisa contra Ven. Domum Cathecumenorum 
de Vrbe, siue Seruidei Leui Cathecumenum. Rome 1704. 
Two booklets dealing with the demand that Jews con-
vert to Christianity by force. 
4. Regola per ricavarsi gl' Annui aggravj per le Spese, 
che occorono all' Universita degl'ebrei di Ferrara et 
alter Provisioni. Ferrara, 1718. The laws of the Jewish 
community of Ferrara, including various regulations 
of the community, lists of people who held positions 
in the community (many names are mentioned, 
including the names of renowned Italian families: 
Italy, Pinchi, Rusi, Bassan etc.), regulations for voting 
and additional laws. The rabbis of Ferrara signed at 
the end: Angel Tzahalon, Anglo Rekanati, Samuel 
Benedeto and Isaac Lampronti.
Various sizes and conditions. Good condition.

Opening Price: $500

537. אוסף עיתונים ב-88 כרכים – איטליה
 CorriereIsraelitico, Periodicomensilepel la .1-26
 storia.  La spirit e ilprogresso. delgudaismo, A di S.
ורוח  היסטוריה  לענייני  [ירחון   .Curiel e Prof. Leone Rocah
יהודית]. חמשה כרכים ראשונים (1862-1866) ו-21 כרכים לא רצופים 

מן השנים 1884-1913. בחלקם הערות בכתב יד איטלקי.
.CorriereIsraelitico שבועון שיצא בהמשך לירחון ,Israel .27-41
השנה  כרך   .(7-21 (שנים  מ-1916-1928  גליונות  כרכים,  עשר  חמשה 

התשיעית חסר. 
 VessiloIsraelitico, rivistamensile per la storia, .42-67
ירחון  יהודי,  [דגל   la scienza e lo spirit del giudaismo

להיסטוריה, מדע ודת]. 26 כרכים לא רצופים, 1875-1918. 
 L'educatoreisraelita, giornalemensile per la .68-88
storia e lo spirit del giudaismo, Giusseppe Levi [המחנך 

היהודי, ירחון להיסטוריה ודת]. 21 כרכים רצופים, 1853-1874. 

גודל ומצב משתנים. כרכים רבים כפולים.

פתיחה: $2500

537. Newspaper Collection of Eighty Eight 

Volumes – Italy  

1-26. CorriereIsraelitico, Periodicomensilepel la storia. 
La spirit e ilprogresso.delgudaismo, A di S. Curiel e 
Prof. Leone Rocah. 1-26. [Monthly Magazine on Jewish 
History and Spiritual Matters].First five volumes (1862-
1866) and twenty one non-consecutive volumes from 
1884-1913. Some have notes in Italian handwriting.
27-41. CorriereIsraelitico, Israel, weekly magazine 
published as sequel to monthly magazine.
Fifteen volumes, issues from 1916-1928 (Years 7-21). 
The ninth year volume is missing.
42-67. VessiloIsraelitico, rivistamensile per la storia, 
la scienza e lo spirit delgiudaismo. 26 non-consecu-
tive volumes, 1875-1918.
68-88. L'educatoreisraelita, giornalemensile per la 
storia e lo spirit delgiudaismo, Giusseppe Levi [The 
Jewish Educator, Weekly Magazine of History and 
Religion]. 21 consecutive volumes, 1853-1874.
Various sizes and conditions. Many double volumes.

Opening Price: $2500

538. מכתב מהקהלה הפורטוגזית באמשטרדם לרבני 
איטליה, 1738

 As Cabesas Geraēs. Da Universidade dos Judeus de
Veneza. אמשטרדם, 1738. פורטוגזית.

מכתב מודפס, נשלח מטעם הגבאי והנשיא של "אוניברסיטת היהודים 
של ונציה" בקהלת האנוסים של אמשטרדם, אל רבני איטליה רבי יעקב 
 .(Jaacob Saraval) ורבי יעקב סארוואל (Jaacob Belilios) בליליוס
המכתב עוסק בצורך להסמיך שליחים לבצוע עסקה מסחרית לטובת 
ואחוזי  תנאי-תשלום  כספית,  הלוואה  בנקים,  "(נזכרים  "האוניברסיטה 

רווח). 3 עמ', 38.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים בשוליים ובקוי הקיפול. 

פתיחה: $500
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539. תעודת-הגרלה – לאדינו - איזמיר, 1874
לוטיריאה די קופת מוהר ומתן יב"ץ. איזמיר (טורקיה), 1874. 

זו  הגרלה  יהודיות.  יתומות  לטובת  ומתן...  מוהר  הקופה  של  "הגרלה 
של  המשתדלים  שני-עשר  הם  האחראים  כרטיסים...   4000 כוללת 
עות'מאנית,  טורקית  לאדינו,  שפות:  בחמש  מודפס  דף  הקופה". 
צרפתית, יוונית וארמנית. 22.5X20.5 ס"מ. מצב טוב, כתמים ובלאי בשוליים.

פתיחה: $120

538. Letter from the Portuguese Community in 

Amsterdam to the Rabbis of Italy, 1738

As Cabesas Geraēs. Da Universidade dos Judeus de 
Veneza. Amsterdam, 1738. Portuguese.
A printed letter, sent by the Gabbai and President of 
the "University of Jews in Venice", in the Marranos’ 
community of Amsterdam, to the Rabbis of Italy, 
Rabbi Jaacob Belilios and Rabbi Jaacob Saraval. The 
letter concerns the need to appoint emissaries to 
carry out a deal for the benefit of the "University" 
(banks are mentioned, a financial loan, terms of pay-
ment and profit percentage). Three pages, 38.5cm. 
Good condition. Tears at borders and at folding marks.

Opening Price: $500

539. Lottery Certificate – Ladino – Izmir, 1874

Loteriah Di Kupat Mohar Umatan. Izmir (Turkey), 
1874.
“Lottery … for Jewish orphans. The lottery con-
sists of 4,000 tickets…" Leaf printed in five lan-
guages: Ladino, Ottoman-Turkish, French, Greek and 
Armenian. 22.5x20.5cm. Good condition, stains and 
wear at borders.

Opening Price: $120

540. "היהודים בכינא" – יהדות סין – וילנה, 1901
היהודים בְּכִינָא, משא החכם מרקוס אדלר בבית הועד לחוקרי חכמת 
תרס"א  וילנה,  סגל.  אלחנן  על-ידי  מאנגלית  מתורגם  בלונדון,  ישראל 

 .1901
מקורית,  מעטפת  כולל  בסין.  היהודים  וקורות  תולדות  בנושא  חוברת 
בלויה,  ומעט  מנותקת  מעטפת  טוב.  מצב  ס"מ.   21 עמ',   [1]  ,35 מאוירת. 

קרעים בשוליים. קונטרסים רופפים. עותק ספריה לשעבר. 

פתיחה: $150

540. "Hayehudim BeKina" – Jews in China – 

Vilnius, 1901

Hayehudim BeKina, address by the sage Marcus Adler 
in the house of the Committee of Jewish Studies 
Researchers in London, translated from English by 
Elchanan Segal. Vilnius, 1901.
Booklet about the history of Jews in China. Original 
cover, illustrated. 35, [1] pp, 21cm. Good condition. 
Cover detached and worn, tears at borders. Loose pam-
phlets. Ex-library copy.

Opening Price: $150

541. יוסף דעת – כתב-עת לתולדות יהודי טורקיה – לאדינו, 
1888-1889

יוסף דעת, או, איל פרוגריסו. מכתב-עת עברי וספרדי לתולדות ישראל 
על אדמת תוגרמה [טורקיה], יוצא לאור פעמים בחדש על ידי אברהם 
דאנון. אדריאנופולי (Adrianople), 1888-1889. רובו לאדינו, מקצתו 

עברית.
"מ"ע [מכתב-עתי] מפיץ אור על תולדות בני ישראל היושבים בארצות 
טורקיה האירופית והאזיאטית וכל המוצאות אותם למן היום אשר באו 
יהודי  של  ההסטוריה  על  ומחקרים  מאמרים  עתה".  ועד  בהן  לשבת 
לא  כנראה,  עמ'.   16 גליון  בכל  גליונות,   20 העות'מאנית.  האימפריה 
נדפסו גליונות נוספים. הטקסט בלאדינו נדפס באותיות רש"י והטקסט 
העברי באותיות מרובעות, בלתי מנוקדות. 336 עמ', 24 ס"מ. מצב בינוני-
טוב. נייר יבש וחומצי, קרעים, דפים מנותקים. מעטפת מקורית, קרועה ופגומה. 

ראה: גאון, עיתונות בלאדינו, עמ' 63, מס' 134.

פתיחה: $200

539
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541. Yosef Da'at – Journal of the History of 

Turkish Jews – Ladino, 1888-1889

Yosef Da'at, or Eil Progresso. A Hebrew and Spanish 
journal of the history of Yisrael in Turgema land 
[Turkey], published twice a month by Avraham 
Danon. Adrianople, 1888-1889. Mostly in Ladino, a 
small part in Hebrew.
"Journal that spreads light on the history of the 
Jewish people dwelling in the lands of European and 
Asian Turkey and all that befell them from the day 
they came to dwell there until today". Articles and 
studies about the history of the Jews of the Ottoman 
Empire. Twenty issues, each issue sixteen pages. 
Apparently, no more issues were printed. The text 
is in Ladino printed in Rashi script and the Hebrew 
text in square letters, without vowels. 336 pages, 
24cm. Fair-good condition. Dry and acidic paper, tears, 
detached leaves. Original cover, torn and damaged. See: 
Gaon, Itonut B'Ladino, page 63, no. 134.

Opening Price: $200

542. מסמכים ותצלומים מחיי היהודים במצרים, שנות ה-30
שבעה פריטים מחיי הקהלה היהודית בקהיר, מצרים, שנות ה-30. 

תנועת  של  הקהירי  הסניף  הצעיר",  "העברי  חברי  של  תצלומים  שני 
הציוֹנים  ארגון  של  [תקנות]   Statuts חוברת  הצעיר", 1933;  "השומר 
של קהיר (Organisation Sioniste du Caire),       (צרפתית); 
קבלה עבור תרומה ל"האדמה" – התאחדות יהודי מצרים להתישבות 
נייר-מכתבים  על  בכתב-יד,  מכתב   ;1929 אלכסנדריה,  בא"י,  חקלאית 
של בית-דין צדק של הקהלה היהודית במצרים (קהיר) וחותמת-דיו של 
איש  של  גדול  תצלום  קהיר;  השמים",  שער  "ק"ק  של  קבלה  הבד"ץ; 

משמר אזרחי במדים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $150

1937

542. Documents and Photographs of Jewish 

Life in Egypt, 1930s

Seven items of the Jewish community life in Cairo, 
Egypt, 1930s.
Two photographs of "HaIvri Hatza'ir" members, the 
Cairo chapter of "HaShomer Hatza'ir" movement, 
1933; booklet of Statuts [regulations] of the Cairo 
Zionist Organization (Organisation Sioniste du Caire), 
1937 (French); receipt for donation to "HaAdamah" 
– Jewish association for agricultural settlement in 
Eretz Israel, Alexandria, 1929; handwritten letter, 
on stationery of the Jewish community in Egypt 
(Cairo) Beit Din Zedek and an ink-stamp of the Beit 
Din Zedek; receipt of "Sha'ar HaShamayim", Cairo; 
large photograph of a Civil Guard soldier, in uniform. 
Various sizes and conditions.

Opening Price: $150

543. פריטי-נייר שנדפסו במרוקו
6 פריטי-נייר שנדפסו במרוקו, שנות ה-40-50.

מסמך מטעם קק"ל המאשר קבלת תרומה לנטיעת עץ, כתוב ערבית 
שני  בקזבלנקה;  רשב"י  התנא  להלולת  הזמנה  עבריות;  באותיות 
"נשי  חבר[ה],  כרטיס  במרוקו;  הציונית  ההסתדרות  של  פנקסי-חבר 
הפעל המזרחי" במרוקו; ברכת חג שמח "תזכו לשנים רבות בלב טוב 

ועשירות", עם עטורים מוזהבים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $120

543. Paper Items Printed in Morocco

Six paper items printed in Morocco, 1940s-50s.
Including: Document issued by the JNF confirm-
ing receipt of a donation for tree planting, written 
in Arabic in Hebrew letters; invitation to Shimon 
Bar Yochai public celebration in Casablanca; two 
membership cards of the Zionist Organization in 
Morocco;HaPo'el HaMizrachi Women in Morocco 
membership card; Holiday Greetings card with gilded 
decorations. Various sizes and conditions.

Opening Price: $120

542
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544. Der Shtriker – Workers Paper – France, 

1933

Der Shtriker, organ aroysgegeben fun shtrike-
camitet [The Knitter, journal published by the Strike 
Committee]. France, 1933. Yiddish and French.
Two issues of a journal published by groups of Jewish 
workers in France, printed in view of the general strike 
that took place in France that year. Typewritten and 
stenciled. Include simple illustrations, slogans calling 
for workers’ rights, data about the strike, etc. The first 
issue bears no date, the second was printed in October 
1933. The back cover of the second issue was printed in 
French with the title: "Le Tricoteur, Organe Edite par le 
Comite de Greve de la Bonneterie." 6; 6 pp, 31cm. Good 
condition. Folding marks and minor creases. Rare.

Opening Price: $200

544. דער שטריקער – עתון-פועלים – צרפת, 1933
[הסורג,  שטרייק-קאמיטעט  פונ  ארויסגעגעבנ  ארגאנ  שטריקער,  דער 

בטאון בהוצאת ועד השביתה]. צרפת, 1933. יידיש וצרפתית. 
שני גליונות עתון בהוצאת חוגי הפועלים היהודיים בצרפת, נדפסו לרגל 
בצרפת  שהתקיימה  הסריגה,  סנידיקט  פועלי  של  הכללית  השביתה 
כוללים  בסטנסיל.  ומשוכפלים  במכונת-כתיבה  מודפסים  שנה.  באותה 
מימדי  על  נתונים  זכויות-פועלים,  בעד  ססמאות  פשוטים,  איורים 
באוקטובר  נדפס  השני  מתוארך,  אינו  הראשון  הגליון  ועוד.  השביתה, 
כולל  בצרפתית,  נדפסה  השני  הגליון  של  האחורית  המעטפת   .1933
 Le Tricoteur, organe edite par le comite de" :כותר צרפתי
greve de la bonneterie".         עמ', 31 ס"מ. מצב טוב. סימני-קיפול 

וקמטים קלים. נדיר. 

פתיחה: $200

6 ;6
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545. דו"חות הקהילה היהודית של וינה, מאי-אוקטובר 
1939

של  היהודית  הקהילה  אודות  במידע  ועשירים  מפורטים  דו"חות  שני 
וינה סמוך למלחמת העולם השניה, כולל נתונים מספריים רבים אודות 

מספר התושבים ומספר המהגרים, נתונים כספיים, ועוד.
Report of the Vienna Jewish Community, May- .1

 .June 1939
Report of the Vienna Jewish Community .2
.1.7-31.10.1939. בפתח החוברת מפה מקופלת עם מספרי המה־

גרים מאוסטריה ויעדם. 

26 ס"מ. מצב טוב. חותמות. קרעים קלים בשוליים. 

פתיחה: $450

545. Reports of the Vienna Jewish Community, 

May-October 1939 

Two detailed reports with a lot of information about 
the Jewish community in Vienna just prior to World 
War II, including figures about the number of citizens 
and immigrants, financial data, etc.
1. Report of the Vienna Jewish Community, May-
June 1939.
2. Report of the Vienna Jewish Community 1.7.-
31.10.1939. A folded map at the opening of the book-
let shows the numbers of immigrants from Austria 
and their destination.
26cm. Good condition. Ink stamps. Minor tears at 
borders.

Opening Price: $450

שואה ושארית הפליטה
HOLOCAUST AND SHE'ERIT HA-PLEITA

546. עתונים יהודיים – וינה, 1938 / 1946
Zionistische Rundschau .1. וינה, גליונות 16, 21-25, ספטמבר-

נובמבר 1938. 
(דף  בודד  גליון  וינה,   .Jüdisches Nachrichtenblatt Wien .2

מודפס משני צדדיו), דצמבר 1938. 
Wiener Kurier .3. וינה, גליון 96 מיום 24 באפריל 1946; גליון 164 
מיום 19 ביולי 1946. עוסקים במצב היהודים באוסטריה לאחר המלחמה. 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $150

546. Jewish Papers – Vienna, 1938 / 1946

1. Zionistische Rundschau. Vienna, issues no. 16, 
21-25, September-November 1938.
2. Jüdisches Nachrichtenblatt Wien. Vienna, single 
issue (leaf printed on both sides), December 1938.
3. Wiener Kurier. Vienna, issue no. 96 of April 24, 
1946; issue no. 164 of July 19, 1946. Deals with the 
post-war situation of Jews in Austria.
Various sizes and conditions.

Opening Price: $150

547. Soldier's Get - World War II – Eretz Israel, 

1940

Printed postcard declaration, addressed to Rabbi 
Yeshayahu Refaelowitz – Tel Aviv. 1940. "I hereby inform 
that I stand by my declaration that I signed in regard to 
my wife", filled in with the Jewish soldier's signature.
Initiated by the Chief Rabbi – Rabbi Yitzchak Isaac 
HaLevi Herzog, thousands of Jewish soldiers signed 
war-gittin before their conscription before the 
World War, so their wives would not remain agunot 
in the event that they do not return from the war. 
Rabbi Yeshayahu Refaelowitz (1870-1956, known as 
photographer of Eretz Israel photographs as well), 
the Army Rabbi of the British army in Eretz Israel was 
given responsibility for this matter. Postcards. Sent 
by army post. Good condition, stains and creases. 

Opening Price: $150

547. גט של חייל - מלחמת העולם השניה - ארץ ישראל, 
1940

גלוית הצהרה מודפסת, ממוענת אל הרב ישעיהו רפאלוביץ - תל אביב. 
.1940

עם  לאשתי",  בנוגע  שחתמתי  בהצהרתי  עומד  שאני  בזה  מודיע  "אני 
מילוי חתימה בכת"י של חייל יהודי.

ביוזמת הרב הראשי - רבי יצחק אייזיק הלוי הרצוג, חתמו אלפי חיילים 
מנת  על  העולם,  מלחמת  ערב  גיוסם  בטרם  גיטי-מלחמה  על  יהודיים 
על  מהמלחמה.  יחזרו  שלא  במקרה  עגונות  נשותהם  את  יותירו  שלא 
העניין הופקד הרב הצבאי של צבא בריטניה בארץ ישראל, הרב ישעיהו 
דואר.  גלוית  א"י).  תמונות  כצלם  גם  שנודע   ,1870-1956) רפאלוביץ 

נשלחה בדואר צבאי. מצב טוב, כתמים וקמטים.

פתיחה: $150

546
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548. "ניצוץ" – שנה שישית - גרמניה, 1945
ניצוץ, בטאון מרכז ההסתדרות הציונית האחידה של שארית הפליטה 
מינכן,  ("נחם").  מאוחד"  חלוצי  "נוער  של  הראשית  וההנהגה  בגרמניה 
תש"ו 1945-1946. תשעה עשר גליונות רצופים - גליונות 4-22 (49-67).
בכריכה  כרוכות  החוברות  ספרותי.  ומוסף  תצלומים  עם  דו-שבועון 
גלגוליו  על  המספרת  המערכת,  מטעם  הקדמה  נכרכה  בפתח  רכה. 
של העתון ומהותו. 29 ס"מ. מצב טוב. קפלים בפינות הדפים, קרעים קלים. 

נייר יבש ועדין.

פתיחה: $200

548. "Nitzotz" – Sixth year – Germany, 1945

Nitzotz, journal of HaHistadrut Hazionit HaAchida 
of She'erit HaPleita in Germany and the Managing 
Committee of "No'ar Halutzi Meuchad". Munich, 
1945-1946. Nineteen consecutive issues – issues 4-22 
(49-67).
Bi-weekly with photographs and a literary supple-
ment. The booklets are bound in soft-cover. The 
volume opens with an introduction on behalf of the 
editorial staff about the history of the journal and 
its nature. 29cm. Good condition. Folds at corners of 
leaves, minor tears. Dry and fragile paper.

Opening Price: $200

549. ארבעה ספרי לימוד לשארית הפליטה
▪ תרגילי חשבון לשנת הלמודים השניה, י. פלר. הוצאת הג'וינט, גרמניה, 
[1948 בערך]. ▪ ספורי המקרא לילדים, חלק ב'. נסדרו ע"י י. ח. רבניצקי, 
"הוצא   .1948 (מינכן),  מיוכן  הג'וינט,  הוצאת  בן-ציון.  וש.  ביאליק  נ.  ח. 
במספר אכסמפלרים מצומצם בשביל ילדי ישראל במחנות הנידחים 
בהחלט".  אסורה  בכלל  ומכירה  אחרים  במקומות  הפצה  באירופה. 
ברייטברד.  משה  והקראות,  תרגילים  עם  לתלמידים,  דקדוק  ספר   ▪
חלק שני. הוצאת המחלקה לתרבות שע"י הועד המרכזי של היהודים 
המשוחררים באזור הכיבוש האמריקאי והג'וינט. "למען יהודי שארית-
הפליטה במחנות גרמניה ואסורה בהפצה במדינות אחרות ובמכירה 
הוצאת  נ-ת.  שני,  חלק  גור.  יהודה  העברית,  השפה  מלון   ▪ בכלל". 

"ציוניסטישע שטימע", גרמניה, [1948 בערך]. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $200

549. Four Study Books for She'erit HaPleita

▪ Feler, Y. Calculus for second grade. Germany: Joint 
Publishing, [ca. 1948]. ▪ Bible stories for children, part 
II. Edited by Y.H. Ravnitzky, H.N. Bialik and S. Ben Zion. 
Munich: Joint Publishing, 1948. "Limited number 
of copies printed for Jewish children in remote 
European camps. Distribution or sale in other venues 
is strictly forbidden". ▪ Breitbar, Moshe. Grammar 
study book for children with exercises. Part II. 
Published by the Culture department of the Central 
Committee of Released Jews in the American Zone 
and the "Joint". "For the children of She'erit HaPleita 
in German Camps, distribution or sale in other coun-
tries is forbidden." ▪ Gur, Y. Dictionary of the Hebrew 
Language. Part II. Germany: "Tzionistishe Shtime" 
publishing, [ca. 1948]. Various sizes and conditions.

Opening Price: $200

550. סידור בית יעקב – אוגסבורג, תש"ח
סידור בית יעקב, חלק ראשון. הוצאת הסתדרות ישיבת חכמי לובלין, 
ע"י שלום יוסף כרמל מלודז כעת בלנדסברג. אוגסבורג, תש"ח [1948]. 
לשער  מעבר  שערים,  שני  תרפ"ד.  למברג  ממהדורת  צילום  דפוס 
הראשון נדפסו הקדשות לזכר בני משפחתו של הרב שלום יוסף כרמל, 
שנפטרו בגטאות וב"מחנות גרמנים ימ"ש". 465, [1] דף, 23.5 ס"מ. מצב 

טוב. כתמי-חלודה בדפים וכתמים על הכריכה.

פתיחה: $120

550. Siddur Beit Ya'akov – Augsburg, 1948 

Siddur Beit Ya'akov, Part I. Yeshivat Chachmei Lublin 
publication, by Shalom Yosef Carmel of Lodz pres-
ently in Landsberg. Augsburg, [1948].
Stereotype printing of 1924 Lemberg edition. Two 
title pages, following the first title page are printed 
dedications in memory of Rabbi Shalom Yosef 
Carmel's family members who died in the ghettos 
"and German camps". 465, [1] leaf, 23.5cm. Good condi-
tion. Foxing-marks on leaves, stained binding.

Opening Price: $120

551

548



מכירה 18 | 243 

551. קול ישראל בגולה - מינכן, 1947
קול ישראל בגולה, בטאון מרכז אגודת ישראל. מינכן, מארס-אוקטובר 

.1947
גליונות 4, 6, 8, 10, 11 ו-16. מצב בינוני. כתמים, סימני קיפול וקרעים.  

פתיחה: $200

551. Kol Israel BaGolah – Munich, 1947  

Kol Israel BaGola, journal of Agudat Israel. Munich, 
March-October 1947. Issues 4, 6, 8, 10, 11, and 16. Fair 
condition. Stains, folding-marks and tears.

Opening Price: $200

552. "מלח בעיניים" – מוסקבה, 1944
הפטר.  א.  איורים:  גוטינסקי].  [בנימין  גוטיאנסקי  ב.  אויגן,  די  אין  זאלץ 

הוצאת "דער עמעס", מוסקבה, 1944. יידיש.
איורים  מלוות  הנאצית,  וגרמניה  היטלר  בגנות  מחורזות  מעשיות   22
חריפים והומוריסטיים. המחבר, גוטינסקי (1905-1949) – משורר יידיש, 
מתרגם ועורך. חיבר שירים לילדים, מעשיות בחרוזים ומערכונים קצרים 
בעתונים ביידיש וברוסית. בשנת 1942 התגייס לצבע האדום, בתחילה 
בתור כותב מכתמים ותעמולה אנטי-נאצית ולאחר מכן כלוחם בחזית. 
שנת  בסוף  נעלם  גוטינסקי  ליידיש.  לסרוונטס  קישוט"  "דון  את  תרגם 
יוצרים  עם  להורג  והוצא  הסובייטי  בכלא  עונה  נעצר,  כנראה   ;1948
יהודים נוספים בשנת 1949. 38, [2] עמ', 17 ס"מ. מצב טוב. עותק ספריה 

לשעבר. כתמים, בעיקר על העטיפה. 

פתיחה: $120

552. "Salt in the Eyes" – Moscow, 1944

Gutyanski, B. [Binyamin]. Zalts in Di Oygn. Illustrations: 
A. Hafter. Moscow: "Der Emes", 1944. Yiddish.
Twenty two rhymed stories condemning Hitler and 
Nazi Germany, with harsh and humorous illustra-
tions. The author, Gutyanski (1905-1949) – Yiddish 
poet, translator and editor. Composed poems for 
children, rhymed stories and short sketches for 
papers in Yiddish and Russian. Joined the Red Army 
in 1942, at first as a writer of anti-Nazi propaganda 
and later as a fighting soldier. Translated Don Quixote 
by Cervantes into Yiddish. Gutyanski disappered in 
1948; he was probably arrested, tortured in a Soviet 
Prison and executed with other Jewish producers in 
1949. 38, [2] pp, 17cm. Good condition. Ex-library copy. 
Stains, mainly to cover.

Opening Price: $120

553. Elchanan Elkes Archive (a Kovno Ghetto 

Leader) and his Family, 1920s-1940s 

Archive of letters, family photographs and per-
sonal diary of sons and daughters of the Elkes family. 
Kaunas, 20s-40s.
Dr. Elchanan Elkes was the Kaunas community head, 
and "Head of the Jews" in the ghetto. The archive 
has approximately seventy handwritten letters: 
several telegrams from Eretz Israel from the 1920s, 
and letters from the time of the Holocaust and later 
(most of the letters are in German, some in English), 
approx one hundred family photographs, personal 
diary of daughter (Sarah) from 1937-1939, copy of 
letter written by Dr. Elkes, last letter written as a 
testament to his children in England, days before the 
expulsion from the Kovno Ghetto. Dr. Elkes was sent 
to Dachau, where he perished. The archive has been 
scanned for documentation in Yad Vashem. Various 
sizes and conditions. 

Opening Price: $300

553. ארכיון אלחנן אלקס (מראשי גטו קובנה) ומשפחתו, 
שנות ה-20-40

ארכיון מכתבים, תמונות משפחתיות ויומן אישי של בני ובנות משפחת 
אלקס. קובנה, שנות ה-20 עד שנות ה-40. 

ד"ר אלחנן אלקס היה ראש הקהילה בקובנה, ומילא את תפקיד 'ראש 
היהודים' בגטו. הארכיון כולל כ-70 מכתבים בכתב יד: מספר מברקים 
מא"י משנות ה-20, ומכתבים מתקופת השואה ולאחריה (רוב המכת־
בים בשפה הגרמנית וחלקם באנגלית), כ-100 צילומי משפחה יומן אישי 
של בת המשפחה (שרה) מהשנים 1937-1939, צילום מכתב של ד"ר 
אלקס, הכותב מכתב אחרון כצוואה לילדיו ששהו באנגליה, ימים לפני 
הגירוש מגטו קובנה. ד"ר אלקס נשלח לדכאו, שם מת. הארכיון נסרק 

למפעל התיעוד ביד ושם. גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $300
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554. משפחת וינטראוב – אוסף מכתבים ותעודות – פראג, 
1935-1947

אוסף מסמכים של יוסף וג'ואנה וינטראוב (Weintraub) ומשפחתם 
המורחבת. פראג, 1935-1947.

מכתבים  ועוד;  דרכונים  לימודים,  נישואין,  לידה,  תעודות  כולל:  האוסף 
בכתב יד, גרמנית וצ'כית. המכתבים משקפים את מוראות השואה, ואת 
קורות בני המשפחה במקומות השונים אליהם נשלחו. ייחודו של האוסף 
הוא במסמכים, דרכם ניתן ללמוד על תהפוכות החיים והשלטון, מהש־
לטון האוסטרו-הונגרי, דרך הרפובליקה הצ'כית, והשלטון הנאצי: דרכון 
המאפשר לאשה לבקר את בעלה, המשרת בצבא בבוסניה; מסמכים 
להגירה,  כהכנה  בקורסים  השתתפות  על  המעידים  הנאצי,  מהשלטון 

ועוד. סה"כ כ-60 פריטים. גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $350

554. Weintraub Family – Collection of Letters 

and Documents – Prague, 1935-1947

Collection of documents of Yosef and Joana 
Weintraub and their extended family. Prague, 
1935-1947.
The collection contains: birth certificates, marriage, 
studies, passports etc. handwritten letters, German 
and Czech. The letters reflect the horrors of the 
Holocaust, and the events that befell the family 
members in the various places to which they were 
sent. The collection is unique because of the docu-
ments which portray the upheavals of life and rule, 
from the Austro-Hungarian government, through 
the Czech Republic, and the Nazi rule: a passport 
enabling a woman to visit her husband serving in 
the army in Bosnia; documents from the Nazi rule, 
testifying participation in courses in preparation for 
immigration, etc. Total of approximately 60 items. 
Various sizes and conditions.

Opening Price: $350

555. אוסף מסמכים – משפחת ריישר – שנות ה-30 עד 
שנות ה-50

 .(Reischer) אוסף מסמכים רשמיים ואישיים של לאון וסטפי ריישר
לאון, יליד אוסטריה, שהה בפולין וברוסיה, ובהמשך היגר לארגנטינה. 

מרבית המסמכים מאוסטריה ורוסיה, שנות ה-30-40.
מן הארכיון עולה, כי לאון ברח לרוסיה וכנראה אף התגיס לצבא האדום. 
האוסף כולל תעודות שונות (תעודת לידה, תעודת זהות, תעודת נישואין 
מסמך  ביניהם  וארגנטינה,  רוסיה  מאוסטריה,  רשמיים  מסמכים  ועוד); 
ההוראות  את  המפרט  בוינה  היהודית  הקהילה  מטעם   1939 משנת 
וההנחיות ליהודי העיר שגורשו לפולין לאחר האנשלוס; גלויות; מכתבים 
אישיים שנשלו אל סטפי ריישר במהלך מלחמת העולם השניה, ופרי־
טים נוספים. ארכיון מעניין, המתאר את סיפורו של בן למשפחה יהודית 

בזמן המלחמה. סה"כ כ-80 פריטים. גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $2500

554
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555. Collection of Documents – Reischer Family 

– 30s Until the 50s

Collection of official and personal documents of Leon 
and Stephy Reischer. Leon, Austrian native, lived in 
Poland and Russia, and eventually immigrated to 
Argentina.
The collection includes various documents (birth 
certificate, identity card, marriage certificate etc.); of-
ficial documents from Austria, Russia and Argentina, 
including a document from 1939 from the Jewish 
community of Vienna with details of the instructions 
and guidelines for the Jews of the city who were 
expelled to Poland after the Anschluss; postcards; 
personal letters received by Stephy Reischer during 
World War II, and more items. Total of approximately 
eighty items. Various sizes and conditions.

Opening Price: $2500

556. אוסף מסמכים – חייל בפלוגת ההסוואה של הבריגדה 
היהודית

הבריטי,  ובצבא  יפו  תל-אביב  בעיריית  מהנדס  של  מסמכים  אוסף 
בפלוגת ההסוואה הראשונה. שנות ה-40.

 1925 בשנת  לארץ  מרוסיה  עלה  אשר  בריגדה,  חייל  של  מסמכים 
פרוץ  ועם  בתל-אביב-יפו  עירוני  כמהנדס  שימש  להגנה.  והצטרף 
מלחמת העולם השניה התעקש לשרת כמהנדס בצבא הבריטי, ונשלח 
עבד  לארץ  חזרתו  עם  היהודית.  הבריגדה  במסגרת  וללוב  לאיטליה 

כמהנדס מחוז ירושלים, עד פטירתו בשנת 1955.
הראשונה  הפלוגה  של  תש"ה,  משנת  טובה  שנה  ברכת  כולל:  האוסף 
להסוואה, חיל המהנדסים המלכותיים; "באהלים", עתון פלוגת ההסוואה 
מסמכים  לפרסום"),  לא  "פנימי,  באיטליה,  (נדפסו  ושני  ראשון  גליונות   –
שונים מודפסים במכונת-כתיבה: הרצאות מבודחות, טקסטים של מחזות, 

תכניות קבלת שבת, שירים, ועוד. סה"כ 23 פריטים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $180

556. Collection of Documents – Soldier in the 

Camouflage Military Unit of the Jewish Brigade 

Collection of documents of an engineer in the Tel 
Aviv-Jaffa Municipality and in the British army, in the 
first camouflage military unit. 1940s.
Documents of a Brigade soldier, who emigrated 
from Russia to Eretz Israel in 1925 and joined the 
Haganah. Served as a city engineer in Tel Aviv –Jaffa 
and with the outbreak of World War II, he insisted on 
serving as engineer in the British army and was sent 
to Italy and Libya with the Jewish Brigade. After his 
return to Eretz Israel, he worked as an engineer in 
the Jerusalem region, until his death in 1955. 
The collection contains: New Year greeting from 
1945 of the First Camouflage Military Unit, the Royal 
Engineer Battalion; "B'Ohalim", newspaper of the 
Camouflage Unit – first and second issues (printed 
in Italy, "internal, not for publication"); Various 
typewritten documents: humorous lectures, texts 
of plays, programs of Kabbalat Shabbat, poems, etc. 
Total of 23 items. Various sizes and conditions.

Opening Price: $180

557. מופע-צדקה למען ילדים פליטים – צרפת, 1946
בהפקת   Les Compagnons de L'Arche למופע  כרזת-פרסום 
Les Éclaireurs Israëlited de France [תנועת הצופים היהודיים 

בצרפת]. פריז, 1946. 
מקיום  ההכנסות  כל  גדול.  איור  עם  ליטוגרפי,  בדפוס  ענקית  כרזה 
מצב  ס"מ.   118X78 .יהודי ממוצא  פליטים  ילדים  למען  הוקדשו  המופע, 

טוב. מודבקת על בד פשתן לתצוגה ושימור. 

פתיחה: $700

557. Charity Performance for Refugee Children 

– France, 1946  

Advertising poster for performance Les Compag-
nons de L'Arche, production of Les Éclaireurs 
Israëlited de France [Jewish Scouts movement in 
France]. Paris, 1946. 
Huge poster in lithographic print, with large illustra-
tion. All profits from the performance dedicated to 
refugee children of Jewish origin. 118x78cm. Good 
condition. Mounted on linen cloth for display and 
preservation. 

Opening Price: $700

556
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558. Jewish Parties and Organizations in Poland

Twenty three black and white photographs, confer-
ences and conventions of Jewish organizations in 
Poland after the Holocaust, some of them of Po'aley 
Zion party. Zelechov, Szczecin, Wroclaw and Krakow 
[late 1940s].
Most of the photographs are annotated by hand on 
the reverse, some are dated 1947. Size varies, average 
size 12.5x8cm, condition varies, good.

Opening Price: $250

558. מפלגות וארגונים יהודיים בפולין
עשרים ושלשה תצלומי שחור-לבן, כנסים וועידות של ארגונים יהודיים 
בפולין לאחר השואה, חלקם של מפלגת פועלי ציון. זלחוב (זעלעכאָוו), 

שצֶ'צ'ין, וורוצלב (ווראצלאוו) וקראקוב [סוף שנות ה-40]. 
רובם מתוארים בכתב-יד בצדם האחורי, חלקם מתוארכים לשנת 1947. 

גודל משתנה, 12.5X8 ס"מ בממוצע, מצב משתנה, טוב. 

פתיחה: $250
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559. "משה אדון לכל הנביאים", 1827
משה ולוחות הברית. יציקת פליז, [תוצרת Barre, פריז?], 1827.

בצדה האחד דיוקנו של משה והכיתוב "משה אדון לכל הנביאים"; בצדה 
השני לוחות הברית והשנה – תקפ"ז [1827]. קוטר 3.5 ס"מ. מצב טוב. 

נקב, פגמים קלים בשוליים. 

פתיחה: $200

560. יצחק נח מנהיימר – מדליה, 1863
מדליה לציון 70 שנה להולדתו של יצחק נח מנהיימר.

ברונזה יצוקה. אוסטריה, 1863. 

וינה  נוסח  מאבות  רפורמי,  ומטיף  מורה   –  (1793-1865) מנהיימר 
(הפשרה בין היהודים המסורתיים ובין שוחרי הרפורמה בבית הכנסת 
של  הראשונה  במחצית  הקודש,  עבודת  בדבר  וינה,  של  הגדול 
 Dr. I. N." והכיתוב  מנהיימר  של  דיוקנו  האחד  בצדה  ה-19).  המאה 
 ."Mannheimer Prediger der Israelit Gemeinde in Wien
ו"בשרתי   "Zum Siebzigsten Geburtstage" השני:  בצדה 
מתהלים. ידעת"  אתה  ה'   / אכלא  לא  שפתי  הנה   / רב  בקהל  צדק 

קוטר: 5.1 ס"מ. מצב טוב. מעט שריטות. 

פתיחה: $200

559. "Moses Master of All Prophets", 1827

Moses and the tablets of the Law. Bronze cast, 
[manufactured by Barre, Paris?], 1827.
On the front appears the portrait of Moses and 
the writing "Moses Master of All Prophets"; on the 
reverse the Tablets of the Law and the year – 1827. 
Diameter 3.5cm. Good condition. Pin-hole, minor dam-
ages at borders.

Opening Price: $200

560. Yitzchak Noach Manheimer – Medal, 1863

Medal commemorating the seventieth birthday of 
Yitzchak Noach Manheimer. Cast bronze. Austria, 
1863.
Manheimer (1793-1865) – teacher and a reform preach-
er, one of the founders of the Vienna Version (compro-
mise between the traditional and reform Jews in the 
Vienna Great Synagogue, relating to observance of 
religion in the first half of 19th century). The portrait of 
Manheimer appears on one side of the medal, and the 
inscription "Dr. I.N. Mannheimer Prediger der Israelit 
Gemeinde in Wien". On the reverse: "Zum Siebzigsten 
Geburtstage" and a verse from Psalms. Diameter: 
5.1cm. Good condition. Minor scratches.

Opening Price: $200

מדליות
MEDALS

561. אוטו הירשפלד – לוחית ברונזה
Otto Hirschfeld - אוטו הירשפלד, לוחית ברונזה יצוקה. [גרמניה, 

 .[1913
לציון יום הולדתו ה-70. בצדה האחד מובלטת צדודיתו של הירשפלד. 
נראה  השני  בצדה   ;Sturm :התחתונה הימנית  בפינה  האמן  חתימת 

הירשפלד מרצה בפני תלמידים. 
ממוצא  יהודי  וארכיאולוג  להסטוריה  פרופ'   –  (1843-1922) הירשפלד 

גרמני. 7.8X6.7 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $120

561. Otto Hirschfeld – Bronze Plate

Otto Hirschfled, casted bronze plate. [Germany, 
1913]. Commemorating his 70th birthday. Hirschfeld’s 
profile is embossed upon one side. Signature of 
artist on lower right corner: Sturm; on second side 
Hirschfeld is depicted lecturing before students. 
Hirschfeld (1843-1922) – Professor of History and 
Jewish archeologist of German origin. 7.8x6.7cm. Very 
good condition. 

Opening Price: $120 561

559
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562. לוחית-מדליה – טורניר טניס נשים של "הכח" וינה, 
1927

 II Internationales Tennis-Turnir 11-19 Juni 1927, III
 Preis. Damen Einzelspiel – Wanderpokal d. Hakoah
[טורניר הטניס הבינלאומי השני, 11-19 ביוני 1927. פרס שלישי]. לוחית-
מדליה מטעם מועדון הספורט "הכח וינה", נתנה כפרס בתחרות טניס 
סימני  מעט  טוב.  מצב  ס"מ.   7.3X4.5 מירבי:  גודל   .1927 אוסטריה,  נשים. 

חמצון. נתונה בקופסה מקורית. 

פתיחה: $250

562. Medal Plate – Women Tennis Tournament 

of “HaKo’ach” – Vienna, 1927 

II Internationales Tennis-Turnir 11-19 Juni 1927, III 
Preis. Damen Einzelspiel – Wanderpokal d. Hakoah 
[Second International Tennis Tournament, 11-19 
June, 1927. Third award]. Medal plate on behalf of 
the “HaKo’ach Vienna” sport club, awarded in the 
women’s tennis competition. Austria, 1927. Maximal 
size: 7.3x4.5cm. Good condition.  Few oxidation marks. 
Placed within original case. 

Opening Price: $250

563. "HaKoach Vienna" – Two Plaques

 [Sport Club] S.C. HaKoah 1937. Two plaques, prob-
ably given as a prize to participants in a sports 
competition.
Cast bronze, silver-plated cast bronze. Vienna (manu-
facturer's stamps on the reverse), 1937. On the silver-
plated plaque "2" is engraved, on the other plaque 
"3" is engraved. 4.1x3.1cm. Good condition.

Opening Price: $150

563. "הכח וינה" – שתי לוחיות 
S. C. HaKoah 1937  [                      ]. שתי לוחיות, כנראה נתנו כפרס 

למשתתפים בתחרות ספורט.
ברונזה יצוקה, ברונזה יצוקה ומוכספת. וינה (חותמות יצרן מאחור), 1937. 

על הלוחית המוכספת נחרט "2", על הלוחית השניה נחרט "3". 
4.1X3.1 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $150

Sport Club

564. מדליות מזכרת "רבניות" וחסידיות
1. מזכרת מהנחת אבן הפינה ל"ישיבת רבנו יעקב יוסף זצ"ל ניו יארק 

ווינקעלשטיין", כסלו תרפ"ט, דצמבר 1928. 
חסידות  של  ציון"  "בני  תורה  מתלמוד  מזכרת  מדליות  2-4. שלש 
באבוב: "לז"נ [לזכר נשמת] שלום שרגא ע"ה ב"ר זאב דוד נ"י עדעל־
"לז"נ  לפ"ק";  תשנ"ז  חנוכה  שליט"א,  אדמו"ר  כ"ק  מאת  מטבע  מאן.../ 
ר' שלמה ב"ר בינמין בארבער..."; "מזכרת נצח לנשמת הנגיד המפואר 
הנדיב היקר ר' משה בן ר' יעקב הכהן ע"ה" (מוזהבת). ארבעתן יצוקות 

ברונזה, קוטר 3.3-3.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $150

564. "Rabbinical" and Chassidic Souvenir 

Medals 

1. Souvenir of the cornerstone laying for "Yeshivat 
Rabeinu Ya'akov Yossef New York Winkelstein", 
December 1928.
2-4. Three souvenir medals of "Bnei Zion" Talmud 
Torah of Bobov Chassidut:"…in memory of Shalom 
Shraga…"; "in memory of ………Moshe ben Ya'akov 
HaCohen" (gilded). 
The four medals are of cast bronze, diameter 3.3-3.5cm. 
Good condition.

Opening Price: $150
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565. Medal-Amulet “Zechut Yerushalayim”, 

1920

Medal-amulet. Silver? (Unstamped). Eretz Israel, 
1920.
On one side, the inscription "The merit of Jerusalem 
will protect you 5680, the year of redemption" is 
prominent between two branches and at the top 
is a small Magen David; on the other side are deco-
rations, a Magen David in which the name of G-d 
appears - the letters Shin, Dalet, Yud. Possibly, the 
amulet was struck in honor of the appointment of 
Herbert Samuel as High Commissioner of Palestine 
in the atmosphere of joy that permeated Eretz Israel 
and the world with the appointment of a Jew to that 
position. Diameter: 2.5cm. Good condition.

Opening Price: $400

565. מדליה-קמיע "זכות ירושלם", 1920
מדליה-קמיע. כסף? (אינו חתום). ארץ ישראל, תר"ף 1920. 

[תר"ף],   5680 עליכם  יגן  ירושלם  "זכות  הכיתוב  מובלט  האחד  בצדו 
שנת הגאולה" בין שני ענפים ובראשו מגן-דוד קטן; בצדו השני עיטורים, 
מגן דוד ובתוכו מופיע שם ה', אותיות שי"ן דל"ת יו"ד. אפשר כי הקמיע 
הוטבע לרגל מינויו של הרברט סמואל כנציב העליון לפלשתינה ברוח 
זה. לתפקיד  יהודי  של  מינויו  עם  ובעולם  בארץ  ששררה  השמחה 

קוטר: 2.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $400

566. Amulet – Four Rivers

Brass coin-like amulet, for wearing around neck. 
In the center, the shape of a Magen David, names 
of angels, combinations of letters and names; on 
margins, names of the four rivers: Gichon, Pishon, 
Euphrates, Chidekel. Diameter: 3cm. Good condition.

Opening Price: $150

566. קמיע – ארבעת הנהרות
דוד,  מגן  צורת  במרכז  הצוואר.  על  לענדו  מטבע,  דמוי  נחושת  קמיע 
שמות מלאכים, צירופי אותיות ושמות; בשוליים שמות ארבעת הנהרות: 

גיחון, פישון, פרת, חידקל. קוטר: 3 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $150

567. מדליה עם לוח שנה – מתנת קרן היסוד – וינה, 1937
מדלית Münzkalender [לוח-שנה]. הוצאת לשכת קרן היסוד בעיר 

וינה. אוסטריה, 1936-1937. 
יציקת ברונזה; מארז נייר וקרטון מקורי, הדפסה.

בצדה האחד: דמות פועל מרים קורות פלדה, לוחות למספר חודשים 
וכיתוב עברי: "שבועות", "פסח", "יום כפור" ו"ראש השנה". בצדה השני: 
גפן  זית,  חיטה,  מנורה,  ועטורי   "5697-5798 היסוד  "קרן  עברי  כיתוב 
ורימון. מארז נייר וקרטון מקורי, מודפס, עם ברכות מטעם הנהלת קרן 
 4 המדליה:  קוטר  (גרמנית).  לתרומה  ובקשה   1937 שנת  לכבוד  היסוד 

ס"מ. מצב טוב מאד. המארז: 20X17 ס"מ, עם כתובת הנמען. מצב טוב.

פתיחה: $150

567. Medal with Calendar – Gift of Keren 

HaYesod – Vienna, 1937

Medal Münzkalender [calendar]. Vienna, Austria: 
Keren HaYesod Office, 1936-1937.
Bronze casting; original paper and cardboard pack-
age, printed.
On one side: a figure of a worker lifting iron beams, 
calendars for several months and Hebrew writ-
ing: "Shavuot", "Pesach", "Yom Kippur" and "Rosh 
Hashana". On other side: Hebrew writing "Keren 
HaYesod 5697-5798" and decorations of a menorah, 
wheat, olive, grapes, and a pomegranate. Original 
paper and cardboard package, printed, with blessing on 
behalf of the management of Keren HaYesod in honor 
of 1937 and requesting a contribution (in German). 
Diameter of medal: 4cm. Very good condition. Package: 
20x17cm, with address of recipient. Good condition.

Opening Price: $150

565566
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568. שלש-מאות שנה ליהדות ארצות-הברית – מדליה 
ופריטים נוספים

1. מדליה לציון 300 שנה ליהדות ארצות הברית. ניו-יורק, 1954. יציקת 
ארה"ב  מפת  רקע  על  וילד  אשה  גבר,  דמויות  האחד  בצדה  ברונזה. 
 "American Jewish Tercentenary, 1654-1954" :ובצדה השני

[יובל ה-300 ליהדות ארה"ב]. קוטר: 7.5 ס"מ. מצב טוב מאד. 
2-3. תכנייה מפוארת, The Tercentenary Dinner – ערב חגיגי 
נשיא  בהשתתפות  הברית,  ארצות  ליהדות  שנה  מאות  שלש  לציון 
ארה"ב, במלון Astor בעיר ניו-יורק. ניו-יורק, אוקטובר 1954. מצורף: 

תפריט הסעודה, מודפס על נייר איכותי. 25.5 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $220

569. אוסף מדליות – בתי-כנסת
שמונה מדליות שנטבעו לציון ימי-שנה להווסדם של בתי-כנסת ברחבי 
העולם, או נושאות הטבעות של מבני בתי-כנסת. כולן יצוקות ברונזה, 

חלקן מצופות זהב או כסף, שתיים יצוקות כסף.
מכינוס  (מזכרת  מולדובה)   ,Orhei) באורהיוב  הגדול  הכנסת  בית 
העתיק  ביה"כ  ארה"ב,  (טורו,   Touro Synagogue אורהיוב);  בני 
ביותר בצפון אמריקה) – שתי מדליות, אחת יצוקה כסף; בית הכנסת 
בתי  קראקוב;  שול,  הויכע  אגם;  יעקב  בעיצוב  מדליה  לציון,  בראשון 
פראג;  (סטרונובה),  אלטנוישול  הכנסת  בית  ובטולדו;  במדריד  הכנסת 

568. USA Jewish Tercentenary – Medal and 

Other Items 

1. Medal commemorating 300 years of US Jewry. 
New York, 1954. Bronze casting. On one side, figures 
of a man, woman and child on background of a 
map of America; on reverse side, “American Jewish 
Tercentenary, 1654-1954”. Diameter: 7.5cm. Very good 
condition.
2-3. Fancy Program, The Tercentenary Dinner – fes-
tive evening in honor of USA Jewish Tercentenary, 
with the participation of the US President, in the 
Astor Hotel in New York. New York, October 1954. 
Attached: dinner menu, printed on high quality 
paper. 25.5cm. Very good condition.

Opening Price: $220

569. Collection of Medals – Synagogues   

Eight medals in honor of commemoration of anniver-
saries of synagogues throughout the world, or bearing 
seals of structures of synagogues. All bronze casted, 
some coated with gold or silver, two silver casted. 
Great Synagogue in Orhei, Moldova (memento from 
assembly of people of Orhei); Touro Synagogue 
(Touro, U.S.A., oldest synagogue in Northern 
America) – two medals, one silver casted; first syna-
gogue in Rishon LeZion, medal designed by Ya’akov 
Agam; Hoicha Shul, Krakow; synagogues in Madrid 
and Toledo; Alt-Neu-Shul synagogue (Stronova), 
Prague; Neue Synagoge – New Synagogue, Berlin – 
silver casted medal. Various sizes and conditions. 

Opening Price: $400

Neue Synagoge – בית הכנסת החדש, ברלין – מדליה יצוקה כסף.
גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400
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חפצים
OBJECTS

570. "שושנתא" – מהדורת יצחק חגיז -  ירושלים
 .Flower of the Holy Land. Edition Isac Chagise, Jerusalem – שושנת עיר הקדושה ת'ו'ב'ב

הוצאת יצחק חגיז, ירושלים, [ראשית המאה ה-20]. 
"שושנתא" בדפוס ליטוגרפי, נמכרה כמזכרת לתיירים וליהודי הגולה. שמונה משולשי נייר גזורים; עם קיפולם 
אחד בתוך השני מתקבלת צורת משולש המזכירה שושנה ובצדם האחורי מופיעה שושנה צבעונית. איורים 
של אתרים קדושים בארץ ישראל מסודרים בשני מעגלים: במעגל הפנימי מודפסים איורים במסגרת עגולה 
מקום  יותר:  החשובים  המקומות  החיצוני  במעגל  נוספים;  ואתרים  דוד  מצודת  אבשלום,  יד  את  המתארים 
המקדש, ירושלים   מארבעת כיווניה, תפילה ליד הכותל, ועוד – כולם במסגרות מוזהבות. במרכז השושנה 
מופיעים פרטי המדפיס יצחק חגיז כנ"ל וכן המלה "דגים". נתונה במעטפת מקורית בגון צהבהב, המורכבת 
מתשעה איורים של אתרים קדושים בארץ ונתנת לפתיחה ולקיפול. ראה קטלוג "קדם" מס' 9, פריט 388 וכן 
 14.5X11 :33.5 ס"מ, מקופלתX29 :ראה: "אמנות ואומנות בארץ-ישראל במאה הי"ט", עמ' 207. מעטפת פתוחה

ס"מ, מנותקת לשלשה חלקים. שושנתא: 27X27 ס"מ, מנותקת לשלשה חלקים. 

פתיחה: $600

570. “Shoshanta” – Isac Chagise Edition – Jerusalem

Flower of the Holy Land. Isac Chagise Edition Jerusalem. [Beginning of 20th 
century].
“Shoshanta” in lithographic print, sold as a souvenir to tourists and Jews from 
the Diaspora. Eight paper-cut triangles; folded one into another to create the 
shape of a triangle that reminds you of a rose and on the reverse side, there is a 
colored rose. Illustrations of holy sites in Eretz Israel arranged in two circles: in the 
inner circle illustrations are printed in a round frame portraying Yad Avshalom, 
Metzudat David and other sites; in the outer circle, more important sites: the Holy 
Temple site, Jerusalem from four directions, praying near the Western Wall, etc. 
– all in golden frames. In the center of the rose, the details of the printer Isac 
Chagise appear as above and the word "fish" as well. Placed in original yellowish 
cover, made of nine illustrations of holy sites in Eretz Israel that can be opened 
and folded. See Kedem Catalogue No. 9, Item 388 and see: "Amanut V'Omanut 
B'Eretz Yisrael B'Meah 19", page 207. Open cover: 33.5x29cm, folded: 14.5x11cm, de-
tached into three parts. Shoshanta: 27x27cm, detached into three parts.

Opening Price: $600

571. תבליט של העיר העתיקה בירושלים – מודל טופוגרפי בקופסת-עץ
 Relief Map of Jerusalem, Originated and Made by Fr. Vester & Co., The American
Colony Store. מפת-תבליט של העיר העתיקה בירושלים, תוצרת .Fr. Vester & Co, אמריקן קולוני, 

ירושלים, [ראשית המאה ה-20]. 
ביד.  ומתוארת  צבועה  גבס  יציקת   – וסביבתה  העתיקה  העיר  של  מרשים  טופוגרפי  מודל 
ל-27  מקרא  מופיע  הקופסה  מכסה  של  הפנימי  בצדו  מקורית.  בקופסת-עץ  נתון  המודל 
"ירושלם".  "Jerusalem" נדפס  הקופסה  מכסה  על  במפה.  המסומנים  נבחרים  אתרים 

קופסה 18X16.5 ס"מ, גובה: 6 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $1200

570



252 | דצמבר 2011

572. תרמיל-פגז עם חריטת גמלים ועץ תמר
לאחר  ישראל,  ארץ  תמר.  ועץ  גמלים  אורחת  עטורי  עם  תרמיל-פגז 

מלחמת העולם הראשונה.
פליז חרוט. 

תמר.  ועץ  גמלים  עיטורי  ומרשימה,  מדויקת  חריטה  עם  תרמיל-פגז 
חתום: "שמואל". 

 ."Aug 1915" :קוטר: 17 ס"מ, גובה: 11.5 ס"מ. מצב טוב. התרמיל חתום בתחתית

פתיחה: $1000

571. Relief of Old City in Jerusalem – 

Topographic Model in Wooden Case

Relief Map of Jerusalem, Originated and Made by Fr. 
Vester & Co., The American Colony Store. Relief map 
of Old City in Jerusalem. Product of Fr. Vester & Co., 
American Colony, Jerusalem [early 20th century]. 
Impressive topographic model of the Old City and its 
surroundings – hand painted and decorated plaster 
casting. Model placed within original wooden case. 
Inner side of case cover contains index of 27 selected 
sites marked on the map. “Jerusalem” printed upon 
case cover. Case 18x16.5cm, height: 6cm. Good condition. 

Opening Price: $1200

572. Shell Case with Etching of Camels and Date 

Palm

Shell case decorated with a caravan of camels and a 
date palm. Eretz Israel, after World War I.
Brass etching. 
Shell case with precise impressive etching, decora-
tions of camels and a date palm. Signed: Shmuel. 
Diameter: 17cm, height: 11.5cm. Good condition. The 
case is signed on the bottom: “Aug 1915”.

Opening Price: $1000

573. צלחת עם עטורי אמייל – סוריה
המאה  סוף  [סוריה,  ענבים.  אשכול  נושאים  המרגלים  איור  עם  צלחת 

ה-19?].
נחושת משובצת אמייל. 

בשולי  בעיקר  האמייל,  בשיבוץ  פגמים  בינוני-טוב.  מצב  ס"מ.   17.5 קוטר: 
הצלחת.  

פתיחה: $200

573. Plate with Enamel Decorations – Syria

Plate with illustration of the spies carrying a cluster 
of grapes. [Syria, end of 19th century?]. Copper set 
with enamel. Diameter: 17.5cm. Fair-good condition. 
Damage to enamel settings, primarily on plate edges.

Opening Price: $200

571
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574. עבודות עץ זית – ירושלם – הכותל המערבי
שתי מזכרות מירושלים עבודת עץ זית. סוף המאה ה-19.

קופסת עץ זית מתומנת. בחלקה העליון שיבוצי-עץ נאים, תבליט צורת 
הכותל המערבי ועצי ברוש והדפסים "Jerusalem", "ירושלם", "כותל 
המערבי". מרופדת בטנת-בד ומכוסה בד עדין בצבע תכלת. גובה: 10 
ס"מ, רוחב: 20.5 ס"מ, עומק: 14 ס"מ. מצב טוב. סדקים במספר צלעות. 

פגמים בבטנת הבד. 
"ירושלם"  והדפסים  המערבי  הכותל  צורת  תבליט  עם  זית  לוחית-עץ 
ו"כותל מערבי". חתומה .M.A. גודל כללי 13X11 ס"מ. מצב טוב. סדק עבה. 

פתיחה: $200

574. Works Made from Olive Wood – Jerusalem 

– The Western Wall

Two souvenirs of Jerusalem made of olive wood. End 
of 19th century.
Octagonal olive wood box. On upper part, nice wood-
settings, engraving of the Western Wall and cypress 
trees and printings "Jerusalem", “Yerushalayim”, 
"Western Wall". Cushioned in fabric lining and cov-
ered with delicate light-blue fabric. Height: 10cm, 
width: 20.5cm, depth: 14cm. Good condition. Cracks 
to several panels. Damage to fabric lining. 
Olive wood plate with an engraving of the Western 
Wall and prints "Jerusalem" and "The Western Wall". 
Signed M. A. General size 13x11cm. Good condition. 
Wide crack.

Opening Price: $200

575. אוסף פריטים עשויים עץ זית – מזכרות מירושלים
14 פריטים, מזכרות-תיירים וצליינים מהעיר ירושלים.

.("Jerusalem" על כולם נדפס הכיתוב "ירושלם" או)עץ זית; הדפסה
נרתיקים  שני  מיניאטוריים;  ארנקים  שני  מיניאטוריות;  קופסאות  שתי 
לכרטיסי-ביקור; ספר תהלים מיניאטורי; שני סכינים לפתיחת מכתבים, 
אחד עם גילוף צורת הכותל המערבי ועצי ברוש; מקטרת; פומית; כרית 

למחטים; שני ציפורניים (לדיו). גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $700

575. Collection of Items Made of Olive Wood – 

Souvenirs from Jerusalem 

Fourteen items, tourist and pilgrim souvenirs from 
the city of Jerusalem.
Olive wood; print (on all, "Jerusalem" is printed in 
Hebrew or English).
Two miniature boxes; two miniature wallets; two 
wallets for calling cards; miniature Book of Psalms; 
two knives for opening letters, one with etching of 
the Western Wall and cypress trees; pipe; mouth-
piece; needle pillow; two pen ribs (for ink). Various 
sizes and conditions.

Opening Price: $700

576. יעקב ורחל ליד הבאר – סיכת כסף
סיכה, יעקב ורחל ליד הבאר. הולנד, אמצע המאה ה-19.

כסף חתום 833 וחותמת נוספת, רקוע.
תיאור גרפי בקוים מופשטים, של מפגש יעקב ורחל ליד הבאר. קוטר: 5 
ס"מ. מצב בינוני-טוב. כנראה, הסוגר אינו מקורי (אם כי ניכר כי הוחלף סמוך 

לזמן ייצור הסיכה). 

פתיחה: $250

576. Ya'akov and Rachel By the Well – Silver 

Brooch

Brooch, Ya'akov and Rachel by the well. Holland, 
middle of 19th century.
Silver stamped 833 with additional stamp, beaten.
Graphic portrayal in abstract lines, of the meeting 
of Ya'akov and Rachel by the well. Diameter: 5cm. 
Fair-good condition. Apparently, the lock is not original 
(although it appears that it was changed near the time 
that the brooch was produced). 

Opening Price: $250
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577. אוסף תכשיטי-כסף וצדף – פלשתינה
 2.5 גובה:  פיליגרן.  (חתום),  כסף  [פלשתינה].   "Palestine" 1. צמיד 

ס"מ, רוחב: 17.5 ס"מ. מצב טוב. 
פיליגרן,  (חתום),  כסף  [ירושלים].   "Jerusalem" לעניבה  2. סיכה 

אבן-חן שחורה. גובה: 2.5 ס"מ, רוחב: 6 ס"מ. מצב טוב. 
(חתום),  כסף  צדף.  משובצות  מהן  שלש  עגולות,  סיכות  3-6. ארבע 
פיליגרן, צדף. אחת חתומה: "Made in Palestine", שתיים חתומות: 
"Jerusalem" ואחת: "Bethlehem". בצדן האחורי של שלש מה־
סיכות מחוברת גם טבעת, לחיבור שרשרת וענידתן כתליון. קוטר: 3-4 

ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $300

578. חפתי-כסף / בקבוק לבושם / תליון דמוי מזוזה
כיתוב  הזוגות  באחד  פיליגרן.  חתום),  (לא  כסף  חפתים.  זוגות  1. שני 
 1.6 השני:  הזוג  קוטר  ס"מ;   1.8 רוחב:  ס"מ,   0.6 גובה:  "ירושלם".  מובלט: 

ס"מ. מצב טוב. 
חתום),  (לא  כסף  כקמיע.  לענדו  מיניאטורית,  מזוזה  בצורת  2. תליון 

פיליגרן. חתום: "ירושלם". גובה: 2.5 ס"מ, רוחב: 0.6 ס"מ. מצב טוב. 
"ירושלם".  חתום:  פיליגרן.  כסף (חתום),  לבושם.  מיניאטורי  3. בקבוק 
טורקיז  אבן  טוב.  מצב  ס"מ.   2 רוחב:  ס"מ,   4.5 גובה:  טורקיז.  אבן  משובץ 

אחת חסרה. 

פתיחה: $300

577. Collection of Silver and Shell Jewelry 

– Palestine 

1. Bracelet "Palestine". Silver (stamped), filigree. 
Height: 2.5cm, width: 17.5cm. Good condition.
2. Tie pin "Jerusalem". Silver (stamped), filigree, 
black gem. Height: 2.5cm, width: 6cm. Good condition.
3-6. Four round brooches, three made of shell. Silver 
(stamped), filigree, shell. One stamped: “Made in 
Palestine”, two stamped: "Jerusalem" and one: 
“Bethlehem". On the back of three of the brooches 
a ring is connected as well, to wear with a chain as a 
locket. Diameter: 3-4cm. Good condition.

Opening Price: $300

578. Silver Cufflinks / Perfume Bottle / 

Mezuzah-shaped Locket

1. Two pairs of cufflinks. Silver (unstamped), filigree. 
On one pair "Jerusalem" is prominently written. 
Height: 0.6cm, width: 1.8cm. diameter of second pair: 
1.6cm. Good condition.
2. Locket in the shape of a miniature mezuzah, to 
be worn as an amulet. Silver (unstamped), filigree. 
Stamped: "Jerusalem". Height: 2.5cm, width: 0.6cm. 
Good condition.
3. Miniature bottle for perfume. Silver (stamped), 
filigree. Stamped "Jerusalem". Set with turquoise 
stone. Height: 4.5cm, width: 2cm. One turquoise stone 
is missing.

Opening Price: $300

579. שרשרת כסף / סיכת כסף
1. שרשרת תוצרת "בצלאל". כסף (לא חתום), פיליגרן, אבן-חן. ירוש־
לים, שנות ה-30. חתומה בצדה האחורי: "בצלאל". שלש יחידות כסף 

בקוטר 1.7 ס"מ ויחידה נוספת בקוטר 3.8 ס"מ. מצב טוב מאד. 
ה-50.  שנות  ירושלים,  פיליגרן.  (חתום),  כסף  מלבן.  בצורת  2. סיכה 
תימנית  עבודה   ."Made in Israel "ירושלם  האחורי:  בצדה  חתומה 

בעיצוב מיוחד, אולי תוצרת יחיא ימיני. גובה: 2.8 ס"מ, רוחב: 4.5 ס"מ. 

פתיחה: $800

579. Silver Necklace / Silver Brooch

1. Necklace made by Bezalel. Silver (unstamped), 
filigree, gem. Jerusalem, 1930s. Stamped on back: 
“Bezalel”. Three silver units diameter 1.7cm. and an-
other unit diameter 3.8cm. Very good condition. 
2. Rectangular brooch. Silver (stamped), filigree. 
Jerusalem, 1950s. Stamped on back: "Made in Israel 
Jerusalem". Yemenite work with special design, per-
haps made by Yechya Yemini. Height: 2.8cm, width: 
4.5cm.

Opening Price: $800
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580. תכשיטים וסכין-מכתבים עשויים כסף
פיליגרן.  (חתום),  כסף  "בצלאל".  סגנון  מכתבים,  לפתיחת  1. סכין 

חתום: "Made in Palestine". אורך: 17 ס"מ. 
חתומות:  אבני-חן.  שיבוץ  פיליגרן,  (חתום),  כסף  סיכות.  2-5. ארבע 

"Made in Palestine". גודל משתנה. 
אבני-חן.  משובצת  אחת  פיליגרן,  (חתום),  כסף  סיכות.  6-7. שתי 

חתומות: "מדינת ישראל". גודל משתנה. 

פתיחה: $250

580. Silver Jewelry and Letter-knife 

1. Knife for opening letters, Bezalel style. Silver 
(stamped), filigree. Stamped "Made in Palestine". 
Length: 17cm.
2-5. Four brooches. Silver (stamped), filigree, set 
with gems. Stamped "Made in Palestine". Varied size.
6-7. Two brooches. Silver (stamped), filigree, one set 
with gems. Stamped: "The State of Israel". Varied size.

Opening Price: $250

581. מעמד לכוס זכוכית – פיליגרן
[שנות  ישראל,  ארץ  זכוכית.  כוס  בתוכו  להניח  גביע,  בצורת  מעמד 

ה-50].
---" האמן  וחתימת   "M. Israel", "930", "PC" חתום:  פיליגרן.  כסף, 

הוף". גובה: 14.5 ס"מ, קוטר מירבי (בבסיס): 7.2 ס"מ. מצב בינוני-טוב. 

פתיחה: $150

581. Stand for Glass Cup – Filigree

Stand in the shape of a cup, to put a glass cup inside. 
Eretz Israel, [1950s].
Silver, filigree. Signed: “M. Israel”, “930”, “PC” and 
the artist's signature "---hoff". Height: 14.5cm, maxi-
mum diameter (on base): 7.2cm. Fair-good condition.

Opening Price: $150

581
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584. כיסוי למצות – ירושלים
תרע"-  ירושלים,  בהיר.  קטיפה  בד  על  צבעונית  רקמה  למצות.  כיסוי 

[כנראה, תרע"ג 1913]. 
במרכז  ו"ירושלם",  המצות"  חג  "לכבוד  הכיתוב  נרקם  העליון  בחלקו 
האות   – תרע"-"  "שנת  התחתון,  ובחלקו  ו"כּ"  "מ"  האותיות  נרקמו 
האחרונה נפרמה. חוטי הרקמה היוצרים צורות פרחים וסרט שמרו על 
צבעם העז. קוטר: 46 ס"מ. מצב בינוני-טוב פגמים בבד הקטיפה, באניצים 

וברקמה, בעיקר בשוליים.  

פתיחה: $150

583. The Spies – Beaten Copper Plate

[The Spies], rectangular copper plate attached to 
wood, made by Bezalel, [1920s].
Beaten copper, wooden frame. Signed on inner 
frame: "Bezalel Jerusalem", "Made in Jerusalem". 
33.5x7.5cm. in frame 42x15cm. Good condition.

Opening Price: $900

584. Cover for Matzot – Jerusalem 

Cover for Matzot. Colorful embroidery upon pale 
velvet cloth. Jerusalem, 191- – [apparently, 1913]. 
On upper section embroidered caption “Lichvod Chag 
HaMatzot” and “Jerusalem”, in center, letters “Mem” 
and “Kaf” embroidered and in lower section “Year 
191-“ – Last letter unraveled. Embroidery threads form-
ing shapes of flowers and bow retained their vibrant 
color. Diameter: 46cm. Fair-good condition, damage on 
velvet, stalks and embroidery, mainly on border. 

Opening Price: $150

582. שטיח – מקס נורדאו
שטיח עם דיוקנו של מקס נורדאו. [תוצרת מחלקת האריגה של בי"ס 
חלק  טוב.  מצב  ס"מ.   120X64 ה-20].  שנות  ראשית  ירושלים,  אליאנס, 
מהאניצים חסרים, בעיקר בחלקו התחתון. פגם עגול בחלקו השמאלי התחתון 

של הדיוקן. 

פתיחה: $500

582. Carpet – Max Nordau

Carpet with portrait of Max Nordau. [Made by the 
Weaving Department of Alliance School, Jerusalem, 
beginning of 20th century]. 64x120cm. Good condition. 
Some of the stalks are missing, primarily underneath. 
Circular defect to lower left part of portrait.

Opening Price: $500

583. המרגלים – לוחית נחושת מרוקעת
"בצלאל",  תוצרת  לעץ,  מוצמדת  מלבנית  נחושת  לוחית  [המרגלים], 

[שנות ה-20]. 
"בצלאל  הפנימית:  במסגרת  חתומה  עץ.  מסגרת  רקועה,  נחושת 
ירושלם", "                                    ". 33.5X7.5 ס"מ, במסגרת 42X15 ס"מ. 

מצב טוב. 

פתיחה: $900

Made in Jerusalem
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585. Two Printed Fabrics – Jerusalem 

1. The Laws and Order of Putting on Tefillin and Their 
Blessings / Tzi'yunei Kodesh. Jerusalem: Avraham 
Moshe Luntz, [1920s]. Light blue fabric; printed. On 
right frame: "The Laws and Order of Putting on Tefillin 
and Their Blessings", on upper corners drawing of the 
Dome of the Rock and the city of Jaffa; on left frame: 
"Tzi'yunei Kodesh", LaMenatzeach menorah and 
drawings of ten holy sites. Was sewn to be used as 
a pouch for tefillin. Length: 21.5cm, width: 39cm. Good 
condition. Folds, slightly unraveled, few stains.
2. In Honor of Shabbat and Festivals. Jerusalem: 
Solomon, [1930s]. Yellow fabric; printed. Kiddush and 
blessings for Shabbat, a large drawing of the Western 
Wall and above it a LaMenatzeach menorah. In the 
corners, two drawings of the Bikur Cholim Hospital, 
Ma'arat HaMachpelah and Rachel's Tomb. On the 
bottom: "A gift souvenir of love of Zion as a token of 
thanks and blessing to our generous brothers who 
support and uphold the lofty projects in Jerusalem, 
the general hospitals Bikur Cholim Hospital", in 
Hebrew and English. Length: 44cm, width: 60.5cm. 
Good condition. Folding marks. Unraveled at edges.

Opening Price: $300

585. שני בדים מודפסים – ירושלים
1. דיני וסדר הנחת תפילין וברכתן / ציוני קודש. ירושלים, דפוס אברהם 
"דיני  הימנית:  במסגרת  הדפסה.  תכלת;  בד  ה-20].  [שנות  לונץ,  משה 
וסדר הנחת תפילין וברכתן", בפינות העליונות ציורי כפת הזהב והעיר 
עשרה  וציורי  "למנצח"  מנורת  קודש",  "ציוני  השמאלית:  במסגרת  יפו; 
לתפלין. כנרתיק  לשמש  תפירתו,  עם  אמור,  הקדושים.  מהמקומות 
אורך: 21.5 ס"מ, רוחב: 39 ס"מ. מצב טוב. קפלים, מעט פרום, מעט כתמים. 

2. לכבוד שבת ויום טוב. ירושלים, דפוס סלומון, [שנות ה-30]. בד צהוב; 
ומעליו  המערבי  הכותל  של  גדול  ציור  לשבת,  וברכות  קידוש  הדפסה. 
מנורת "למנצח". בפינות שני ציורים של בית החולים בקור חולים, מערת 
המכפלה וקבר רחל. בתחתית: "מנחה מזכרת אהבת ציון לאות תודה 
ת"ו,  בירושלם  הנשגבים  המפעלים  ומחזיקי  תומכי  אחינו  לנדיבי  וברכה 
בתי החולים הכללים בקור חולים האספיטאל", בעברית ובאנגלית. אורך: 

44 ס"מ, רוחב: 60.5 ס"מ. מצב טוב. סימני-קיפול. פרום בשוליים.

פתיחה: $300

586. Mizrach – Embroidery

Mizrach – embroidery with colored threads on net 
fabric. [Eretz Israel?], [first half of 20th century].
Mizrach decorated with the pattern of an architec-
tural structure on pillars, menorah and inscription 
"Shiviti Hashem L'Negdi Tamid". 28x40cm. in frame 
34.5x46.5cm. Good condition. Slightly faded. 

Opening Price: $200

586. "מזרח" – עבודת רקמה
"מזרח" – עבודת רקמה בחוטים צבעוניים על בד רשת. [ארץ ישראל?], 

[המחצית הראשונה של המאה ה-20]. 
"מזרח" מעוטרת בדוגמת מבנה ארכיטקטוני עם עמודים, מנורה וכיתוב 
"שויתי ה' לנגדי תמיד". 40X28 ס"מ, במסגרת 46.5X34.5 ס"מ. מצב טוב. 

מעט דהוי. 

פתיחה: $200
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585

586



258 | דצמבר 2011

587. זאב ז'בוטינסקי – עבודת-רקמה
מפעלי- [תוצרת  ז'בוטינסקי.  זאב  של  דיוקנו  מכאנית,  עבודת-רקמה 
 23X14 .[?20-תל-אביב, שנות ה] .[?תעשיה בארץ ישראל, שמאי ארנון
ס"מ, במסגרת קרטון מקורית 38X22 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים במסגרת 

הקרטון. 

פתיחה: $150

587. Ze'ev Jabotinsky – Embroidery

Machine-made embroidery of Ze'ev Jabotinsky's 
portrait. [Manufactured by Mifa'ley Ta'assiya BeEretz 
Israel, Shamai Arnon?], [Tel Aviv, 1920s?]. 23x14cm, in 
original cardboard frame 38x22cm. Good condition. 
Cardboard frame slightly damaged.

Opening Price: $150

588. בית-חולים ממשלתי – שלט אמייל גדול
 Department of Health – Government – בית חולים ממשלתי
Hospital. שלט ברזל מצופה אמייל בצבעים כחול ולבן. ארץ ישראל, 

[שנות ה-20]. 
 76X61 הכיתוב על השלט מופיע בעברית, ערבית ואנגלית. גודל מירבי

ס"מ. ששה נקבים בשוליו. קילופים באמייל, בעיקר בשוליים. 

פתיחה: $400

588. Government Hospital – Large Enamel Sign  

Department of Health – Government Hospital. Iron 
sign coated in blue and white enamel. Eretz Israel, 
[1920s]. Caption on sign appears in Hebrew, Arabic 
and English. Maximal size 76x61cm. Six holes on bor-
ders. Peeling of enamel, especially on borders. 

Opening Price: $400

589. מלחמת עולם ראשונה - ארה"ב – JWB – תליון נפתח
של  הראשונה  המחצית  ארה"ב,  יצוקה.  ברונזה  עשוי  נפתח  תליון 

המאה ה-20. 
בחזיתו מופיעה צורת מגן דוד והאותיות .J.W.B – ארגון רווחה שהוקם 
בנושאים  האמריקני  בצבא  יהודיים  חיילים  של  לרווחתם  בשנת 1917, 
ספרי- יהודיים,  לבתי-תפילה  דאגה  צבאי,  לשירות  רבנים  גיוס  דתיים: 

תפילה, ועוד. הארגון היה קיים עד שנת 1941. בחלקו הפנימי הודבקו 
שני תצלומים. 4.5X3.2 ס"מ. מצב בינוני-טוב. פגעי חמצון רבים.  

פתיחה: $150

589. World War I – US – JWB – Locket that Opens

Locket that opens made of molten bronze. US, first 
half of 20th century. On its face, the shape of a Magen 
David and the letters J.W.B. – a welfare organiza-
tion for religious affairs established in 1917, for the 
benefit of Jewish soldiers in the American army: 
drafting rabbis for army service, providing Jewish 
Houses of Prayer, prayer books, etc. The organization 
existed until 1941. Two photographs are glued inside. 
3.2x4.5cm. Fair-good condition. Many oxidation damages. 

Opening Price: $150

587

588

589
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590. Three Pins

Three pins for wearing on clothes lapel: symbol 
of Gordonia movement; map of Eretz Israel and 
the letter “C”; Keren HaYesod. Various sizes, good 
condition.

Opening Price: $150

590. שלש סיכות
א"י  מפת  גורדוניה;  תנועת  סמל  הבגד:  דש  על  לענידה  סיכות  שלש 

והאותיות "סי"; קרן היסוד. גודל משתנה, מצב טוב. 

פתיחה: $150

591. הקונגרס הציוני התשיעי, 1909 / "מכבי", 1925 – שתי 
סיכות

בהמבו־ התשיעי  הציונים  "קונגרס  הבגד:  דש  על  לענידה  סיכות  שתי 
רג", [1909]; "מכבי – חג התעמלות וספורט של הקונגרס הציוני הי"ד 

תרפ"ה 1925" [וינה]. גודל משתנה, מצב טוב. 

פתיחה: $200

591. The Ninth Zionist Congress, 1909 / 

Maccabi, 1925 – Two Pins

Two pins for wearing on clothes lapel: “Ninth Zionist 
Congress in Hamburg”, [1909]; "Maccabi – Festival of 
Fitness and Sport of the 14th Zionist Congress 1925" 
[Vienna]. Various sizes, good condition.

Opening Price: $200

592. כד - קרמיקה ארמנית
כד קרמיקה ארמנית. חתום בתחתית "Palestine" ובחתימת האמן. 

גובה: 31 ס"מ, קוטר בחלקו העליון: 12.3 ס"מ, קוטר מירבי: 16 ס"מ. מצב טוב. 
שברים בשפתו ובבסיסו. 

פתיחה: $350

592. Armenian Ceramic Jar

Armenian Ceramic Jar. Signed "Palestine" on the 
base, and signed by the artist. Height: 31cm, diameter 
of rim: 12.3, maximal diameter: 16cm. Good condition. 
Fractures at rim and base.

Opening Price: $350

593. שרשרת – תימן
שרשרת עם נרתיק לקמיע, מלאכת צורף יהודי. תימן, [ראשית המאה 

ה-20]. 
אדומים  אבן  חרוזי  ערביות);  באותיות  הצורף  (חתימת  פיליגרן  כסף, 

וחרוזי-כסף בעבודת-יד עדינה. 50 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $700

593. Necklace – Yemen 

Necklace with pouch for amulet, work of Jewish jew-
eler. Yemen, [beginning of 20th century].
Silver, filigree (jeweler's stamp in Arabic letters); 
red stone and silver beads in delicate work by hand. 
50cm. Good condition.

Opening Price: $700

591
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594. קערת פסח תוצרת "פלבל" – עטורים על-פי זאב רבן
קערת פסח עשויה פליז, תוצרת "פלבל". ארץ ישראל, [שנות ה-50]. 

ישראל  בני  את  מצרים  "ויעבידו   - מובלטים  עטורים  הקערה  בידיות 
בפרך" ו"ויוציאנו ה' ממצרים ביד חזקה ובזרוע נטויה" – על-פי זאב רבן. 
בשולי הקערה: "הא לחמא עניא די אכלו אבהתנא בארעא דמצרים". 

קוטר: 39.5 ס"מ, כולל הידיות: 46 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $220

594. Passover Plate Made by Palvel – 

Decorations According to Ze'ev Raban  

Brass Passover plate, made by Palvel. Eretz Israel, 
[1950-s].
Plate's handle have prominent decorations – "And 
Egypt worked the Children of Israel oppressively" 
and "And Hashem took us out of Egypt with a strong 
hand and an outstretched arm" – according to Ze'ev 
Raban. On plate edges: "This is the bread of affliction 
that our fathers ate in the land of Egypt". Diameter: 
39.5cm. including handles: 46cm. Good condition.

Opening Price: $220

595. חנוכיה תוצרת אברהם נ. אופנהיים
ארץ  אופנהיים.  נ.  אברהם  תוצרת  ירוקה,  פטינה  מצופה  פליז  חנוכית 

ישראל, שנות ה-50. 
 ,"Israel" וכיתוב  המנורה  סמל  מנוסרים,  עטורים  עם  קערה  דמוי  גב 
"ישראל". בסיס החנוכיה מורכב משתי יחידות בצורת סהר, אחת נושאת 
 Hand כיתוב: "הנרות הללו קדש הם". חתומה מאחור: "א. נ. אופנהיים

Made in Israel". גובה: 14.5 ס"מ, רוחב: 18 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $400

596. חנוכיה – יהודה המכבי וזוג אריות
חנוכית פליז. ארץ ישראל, [שנות ה-50-60]. 

עיטורים שונים: על גב החנוכיה תבליט דמותו של יהודה המכבי ואותיות 
בתחתית:  חתומה  אריות.  שני  נצבים  בסיסה  על  קדום,  עברי  בכתב 
"Made in Israel, PT. 997". גובה: 21 ס"מ, רוחב מירבי: 20.5 ס"מ. מצב 

טוב. הרגל הימנית האחורית מעט עקומה. 

פתיחה: $400

595. Chanukkah Menorah Made by Avraham N. 

Oppenheim

Brass Chanukkah menorah plated with green patina, 
made by Avraham N. Oppenheim. Eretz Israel, 1950s.
Back bowl-like with cut decorations, symbol of the 
menorah and inscription "Israel". The menorah's 
base is built of two crescent shaped units, one has in-
scription: "These lights are holy". Signed on back: "A. 
N. Oppenheim Hand Made in Israel". Height: 14.5cm, 
width: 18cm. good condition.

Opening Price: $400

596. Chanukkah Menorah – Yehuda the 

Maccabi and a Pair of Lions

Brass Chanukkah menorah. Eretz Israel, [50s-60s].
Various decorations: on back of menorah are en-
graved the figure of Yehuda HaMaccabi and letters 
in early Hebrew writing, on its base stand two lions. 
Signed underneath: "Made in Israel, PT997". Height: 
21cm. maximum width: 20.5cm. Good condition. Back 
right leg slightly crooked.

Opening Price: $400

594595506
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597. חנוכיה תוצרת "נורדיה"
חנוכית פליז תוצרת "נורדיה". ארץ ישראל, [שנות ה-50]. 

ולוחמים  המכבים  קרבות  של  מובלטים  עטורים  טריפטיך:  בצורת  גב 
עבריים מודרניים והכיתוב "בימים ההם בזמן הזה". בסיס בצורת סהר, 
 Nordia Made in "נורדיה  מאחור  חתומה  "ישראל".  כיתוב  עם 

Israel". גובה: 13.5 ס"מ, רוחב: 20 ס"מ. מצב טוב. השמש חסר בחלקו. 

פתיחה: $500

597. Chanukkah Menorah Made by Nordia

Brass Chanukkah menorah made by Nordia. Eretz 
Israel, [1950s].
Back in shape of triptych: prominent decorations of 
the battles of the Maccabis and modern Hebrew fight-
ers and the inscription "In those days at this time". 
Crescent-shaped base, inscribed "Israel". Signed on 
back "Nordia Made in Israel". Height: 13.5cm, width: 
20cm. Good condition. Part of the shamash is missing.

Opening Price: $500

598. חנוכיה תוצרת לודוויג וולפרט
שנות  ירושלים,  וולפרט.  (יהודה)  לודוויג  תוצרת  פליז,  עשויה  חנוכיה 

ה-50-60. 
 28X5.5 מירבי:  גודל  "וולפרט".   ,"Israel" "ירושלם",  בתחתית:  חתומה 

ס"מ. מצב טוב. אחד הקנים מנותק והברגתו פגומה. 

פתיחה: $500

598. Chanukkah Menora Made by Ludwig 

Walpert

Brass Chanukkah menorah, made by Ludwig 
(Yehuda) Walpert. Jerusalem, 1950s-1960s. 
Signed on bottom: “Jerusalem”, “Israel”, “Walpert”. 
Maximum size: 28x5.5cm. Good condition. One branch is 
detached and its screw is damaged.

Opening Price: $500

599. פמוטות תוצרת האנס טפיך
[שנות  ירושלים,   .(Teppich) טפיך  האנס  תוצרת  לנרות,  פמוטות 

ה-50-60].
נחושת, מוזהבת בחלקה. 

בבסיסם נחרט "Israel". כל פמוט מורכב משש זרועות דמויות עלי-
כותרת, היוצרות צורת פרח עם פתיחתן. חתומים בתחתית: "ירושלם 

Teppich". רוחב: 8 ס"מ, גובה: 3.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. 

פתיחה: $150

599. Candlesticks Made by Hans Teppich

Candlesticks, made by Hans Teppich. Jerusalem, 
[1950s-1960s]. Copper, partially gold plated.
“Israel” etched on base. Each candlestick is made 
of six petal-like branches, which create the shape 
of a flower when opened. Signed underneath: 
"Jerusalem Teppich". Width: 8cm. Height: 3.5cm. Fair-
good condition.

Opening Price: $150

597598599
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601. שמונה מזוזות ארצישראליות
שמונה מזוזות. ארץ ישראל, שנות ה-50-60.

כסף (חלקן חתומות), רקוע וחרוט, פיליגרן; נחושת רקועה; פליז. 
חתומה:  אחת   ."Made in Israel" או   "Israel" חתומות  מהן  ארבע 

"בצלאל". גדול ומצב משתנים. 

פתיחה: $120

602. אמבולנס מד"א – סיכת זהב ויהלומים
סיכה, אמבולנס של מגן-דוד-אדום. מקום לא ידוע, שנות ה-40. 

זהב 18 קראט; יהלומים; אמייל.
עם  עגולה  לוחית-אמייל  משובצת  מד"א,  של  אמבולנס  בצורת  סיכה 
 1.5 גובה:  גרם,   7.6 משקל:  יהלומים.  ושבעה  אדום  בצבע  מגן-דוד  ציור 

ס"מ, רוחב: 3 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $500

601. Eight Eretz Yisrael Mezuzahs

Eight mezuzahs. Eretz Yisrael, 50s-60s.
Silver (some stamped), beaten and etched, filigree; 
beaten copper; brass.
Four are stamped "Israel" or "Made in Israel". One is 
stamped: “Bezalel”. Various sizes and conditions.

Opening Price: $120

602. Israel M.D.A. Ambulance – Gold and 

Diamond Brooch

Brooch, M.D.A. ambulance. Unknown place, 1940s.
18 karat gold; diamonds; enamel.
Brooch shaped like a M.D.A. ambulance, set with a 
round enamel plate with a drawing of a Magen David 
in red and seven diamonds. Weight: 7.6 grams, height: 
1.5cm, width: 3cm. Good condition.

Opening Price: $500

600. אוסף פריטי נחושת ופליז
 ;"Hakul P417 Israel" חתום:  א"י,  מפת  עם  נחושת  בכריכת  פנקס 
פקק שעם מעוטר פיליגרן; שני מגדלי בשמים, "מדינת ישראל"; מאפרת 
פליז תוצרת פלבל + עלי; חנוכיית פח בעבודה עממית; קערה תוצרת 

אברהם נ. אופנהיים. גודל ומצב משתנים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $150

600. Collection of Copper and Brass Items

A notebook with copper cover with map of Eretz 
Israel, signed “Hakul P417 Israel”; cork decorated 
with filigree; two spice towers, The State of Israel; 
brass ashtray made by Flavel + pestle; tin Chanukkah 
menorah simple work; bowl made by Avraham N. 
Oppenheim. Various sizes and conditions.

Opening Price: $150

600601602
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603. משקולת-נייר עשויה קריסטל – דיוקן דוד בן-גוריון
 ,Gilbert Poillerat משקולת-נייר עם דיוקן דוד בן-גוריון מאת האמן

תוצרת מפעל הקריסטל Cristalleriesd'Albert. צרפת, 1973.
קריסטל שקוף וכחול (חתום); גבס. 

הקריסטל.  בבסיס  המוטבעת  דוד  מגן  צורת  מעל  בן-גוריון  דוד  דיוקן 
 ."G. P. 73" האמן  בידי  וחתום   "D. Ben Gurion" מתואר  הדיוקן 
מס'  עותק  הוא  זה  כי  המאשרת  הקריסטל,  ממפעל  תעודה  מצורפת 
59 מתוך 750 עותקים שיוצרו. קוטר: 7.2 ס"מ, גובה: 4 ס"מ. מצב טוב מאד. 

נתון בקופסה מקורית.

פתיחה: $180

603. Crystal Paper Weights – Portrait of David 

Ben-Gurion  

Paper weights with the portrait of David Ben-Gurion 
by the artist Gilbert Poillerat, made by crystal manu-
facturer Cristalleries d'Albert. France. 1973.
Transparent and blue crystal (stamped); plaster.
Portrait of David Ben-Gurion on top of the shape of 
a Magen David stamped into the base of the crystal. 
The portrait is described D. Ben-Gurion and signed by 
the artist “G. P. 73”. Attached is a certificate from the 
crystal manufacturer, certifying that this is copy no. 
59 of 750 copies produced. Diameter: 7.2cm. Height: 
4cm. Very good condition. Placed in original box.

Opening Price: $180

604. צלחת כסף – שנים-עשר השבטים – ימיני 
השבטים,  שנים-עשר  סמלי  צרובים:  עטורים  עם  כסף  צלחת 
 International"-ה לציון  חרוטה  הקדשה  ימיני.  [יעקב?]  תוצרת 
Leadership Ninth Annual Reunion" בקיסריה בשנת 1982. 

האחורי:  בצדה  חתומה  בקיסריה.  המים  אמת  בצורת  חריטה  במרכז 
טוב  מצב  ס"מ.   19 קוטר:   ."Sterling 925 ירושלים,   ,Yemini "ימיני, 

מאד. 

פתיחה: $200

604. Silver Plate – Twelve Tribes – Yemini

Silver plate with etched decorations: symbols of the 
twelve tribes, made by [Ya'akov?] Yemini. Etched 
dedication in honor of the “International Leadership 
Ninth Annual Reunion” in Caesarea in 1982.
In center, etching in the shape of the aqueduct in 
Caesarea. Signed on reverse side: “Yemini, Jerusalem, 
Sterling 925”. Diameter: 19cm. Very good condition.

Opening Price: $200

605. רעשנים לפורים – ארה"ב
שני רעשנים לפורים. ארה"ב, שנות ה-40.

עץ; פח; הדפסה.
הידית עשויה עץ וגוף הרעשן עשוי פח. על אחד מודפסים דמותה של 
אסתר, עם הפסוק "ויאמר לה המלך מה לך אסתר המלכה" והכיתוב 
הפסוק  עם  המן,  של  דמותו  מודפסים  השני  על   ;"Queen Esther"
 ."Wicked Haman" המן בן המדתא האגגי צרר היהודים" והכיתוב"

קוטר: 10 ס"מ, אורך הידית: 6 ס"מ. מצב בינוני-טוב. 

פתיחה: $100

605. Purim Dreidels – USA

Two Purim dreidels. USA, 1940s.
Wooden handle and tin dreidel. On one, figure of 
Esther is printed with the verse "And the king said to 
her what do you want Queen Esther" and inscribed 
"Queen Esther"; on other dreidel, the figure of Haman 
is printed with the verse "Haman son of Hamdata 
Jew hater" and inscribed "Wicked Haman". Diameter: 
10cm, handle length: 6cm. Fair-good condition.

Opening Price: $100

603

605
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606. תנ"ך עברי-אנגלי - כריכה בעבודת-יד
ספר תורה נביאים וכתובים מדויק היטב על פי המסורה. הוגה על-ידי 
מאיר הלוי לעטעריס, מתורגם לאנגלית על ידי ר' יצחק ליעסער. הוצאת 

"היברו פאבלישינג קאמפאני", ניו-יורק, [1950 בערך]. 
מקבילה.  עמודים  בספירת  עמוד,  מול  עמוד  ובאנגלית,  בעברית  תנ"ך 
כל עמוד מחולק לשתי עמודות. הדפוסת בדף השער מכוסה מדבקה.

בחלקה,  מוכספת  עבודת-יד,  מאסיבית  מתכת  בכריכת  נאה,  עותק 
 Made in Israel"," יצרן:  בחותמות  חתומה  הכריכה  אבזם.  עם 
Handmade"" ובחותמת האמן: "ה.י.א. ירושלם". [4], 395; 395 עמ', [1] 
לוח-תמונה, 23 ס"מ. מצב טוב. ראה תמונה. חיתוך דפים צבעוני עם עטורי זהב. 

פתיחה: $300

606. Hebrew-English Bible – Handmade Binding 

The Twenty-Four Books of the Holy Bible. Hebrew 
and English. Translated by Isaac Leeser. New York: 
Hebrew Publishing Company, ca. 1950.
Hebrew-English Bible, pages facing each other, with 
parallel pagination. Each page is divided into two 
columns. Print on the title page is covered by a label.
Fine copy, in a massive handmade metal binding, 
partly silver-plated, with buckle. Binding is marked 
by the manufacturer: "Made in Israel", "Handmade" 
and by the artist's ink-stamp: "H.I.A. Yerushalem". [4], 
395; 395 pp, [1] picture-plate, 23cm. Good condition. See 
photograph. Colored leaves cut with gilded decorations.

Opening Price: $300

607. בובת קוף ארצישראלית
בובת קוף תוצרת Toyland LTD. ארץ ישראל, [שנות ה-50-60]. 

קוף לבוש סרבל כחול וחולצה מנוקדת, אוחז בננה בידו. הבובה עשויה 
חומר פלסטי ובד וממולאת נסורת. גובה: 40 ס"מ. מצב טוב. כתמים על 

הבד. 

פתיחה: $120

607. Eretz Yisrael Monkey Doll 

Monkey stuffed doll made by Toyland LTD. Eretz 
Israel, [50s-60s].
Monkey wearing a blue overall and dotted shirt, hold-
ing a banana in his hand. The stuffed doll is made of 
a plastic material and fabric and filled with sawdust. 
Height: 40cm. Good condition. Fabric stained.

Opening Price: $120

608. רקדנים וצפרים – תחרת-סלילים ארצישראלית 
תוצרת אנה קרלובה

פשתן,  חוטי  עשוי  ארצישראלית  תחרת-סלילים  וצפורים,  רקדנים 
תוצרת אנה קרלובה, [שנות ה-60-70].

האמנית אנה קרלובה הביאה לארץ ישראל את אמנות תחרת הסלילים 
עם עלייתה ארצה מצ'כוסלובקיה בשנת 1965, והביאה לשינוי בתפישת 
תחרת  הפכה  בגדים,  לעיטור  ששימשה  "עממית"  מאמנות  זו:  אמנות 
ס"מ.   114X40 מירבי:  גודל  הקיר.  על  לתליה  הראויה  לאמנות  הסלילים 
"שבא",  קרלובה.  אנה  מאת  תחרה"  "מעשה  הספר  מצורף  טוב.  מצב 

תל-אביב, 1984. 

פתיחה: $250

607

606
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608. Dancers and Birds – Israeli Embroidery 

Product of Hana Karlova

Dancers and birds, Israeli embroidery made of linen 
threads, product of Hana Karlova, [1960s-1970s]. 
Artist Hana Karlova introduced the craft of em-
broidery to Eretz Israel upon her immigration from 
Czechoslovakia in 1965, and brought about a change 
in the appreciation of this art: From “folk” art which 
served for the decoration of clothing to an art ap-
propriate for wall hangings. Maximal size: 114x40cm. 
Good condition. The book “Ma’aseh Tachara” by Hana 
Karlova is attached. Tel Aviv: Shva, 1984.

Opening Price: $250

609. שמלה באריגת-יד תוצרת "משכית"
שמלת תוצרת "משכית ישראל" אריג יד (60% צמר, 40% זְהוֹרִית – משי 

מלאכותי). ארץ ישראל, [שנות ה-60-70]. 
שמלה ללא שרוולים, מעוטרת רקמת חוטי זהב, כסף ונחושת וכפתו־
רים במפתח החזה. מידה 42. מידות כלליות 120X50 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $150

609. Hand-woven Dress Made by “Maskit” 

Dress made by “Maskit Yisrael”, hand woven (60% 
wool, 40% artificial silk). Eretz Israel, [60s-70s].
Sleeveless dress, decorated with gold, silver and 
brass threads, and buttons at chest opening. Size 42. 
General measurements 50x120cm. Very good condition.

Opening Price: $150

610. מכוניות-משחק ארצישראליות – "גמדא"
גמדא];  [תוצרת  צבאית  משאית  ארצישראליות:  מכוניות-משחק  שתי 
 Made" :משאית של תנובה (מורכבת משני חלקים). שתיהן חתומות

In Israel". גודל משתנה, מצב בינוני-טוב. קילופים בצבע ומעט פגמים. 

פתיחה: $120

610. Israeli Toy-Automobiles – “Gamda”

Two Israeli toy-automobiles: Military truck [Gamda 
production]; Tnuva truck (composed of two parts). 
Both signed: “Made in Israel”. Varying condition, fair-
good condition. Scraping of paint and few defects.

Opening Price: $120

608

609

610
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612. Printed Fabric Tablecloth – Independence 

Day

Independence Day. Printed fabric tablecloth. Eretz 
Israel, [1950s].
Colored illustrations printed on olive leaves, meno-
rah symbol, symbols of the tribes of Israel and vari-
ous IDF units. 150x120cm. Good condition.

Opening Price: $150

612. מפת בד מודפסת – יום העצמאות
ארץ  מודפסת.  בד  מפת   ."Independence Day  – העצמאות  "יום 

ישראל, [שנות ה-50]. 
שבטי  סמלי  המנורה,  סמל  זית,  ענפי  של  מודפסים  צבעוניים  איורים 

ישראל ויחידות צה"ל השונות. 150X120 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $150

611. Musical Box Playing HaTikva – Arthur Szyk 

Musical box produced by Thorens, Switzerland, [late 
1940s or early 1950s]. Illustration by Arthur Szyk in 
background, “Israel. New Canaan, 1948” from the 
series Visual History of Nations. By pulling the string 
at the bottom of the music box, “HaTikva” is played. 
Wooden box 25x20.5cm. One piece of the mechanism 
is broken. 

Opening Price: $150

611. תיבת-נגינה מנגנת "התקוה" – ארתור שיק
ראשית  או  ה-40  שנות  [סוף  שווייץ,   ,Thorens תוצרת  נגינה  תיבת 

שנות ה-50]. 
 Israel. New Canaan," שיק,  ארתור  מאת  איור  מופיע  ברקע 
1948" מהסדרה Visual History of Nations. עם משיכת החוט 
תיבת עץ 25X20.5 ס"מ. אחד מזיזי  בתחתית התיבה, מתנגנת "התקוה". 

מנגנון הנגינה שבור. 

פתיחה: $150
612 611
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טופס הצעת מחיר לפריטים

הסטוריה ותרבות יהודית וישראלית
יום רביעי 07.12.2011, י"א כסלו תשע"ב, 17:00

שם מלא

כתובת

טלפון

דואר אלקטרוני

ת.ז. / דרכון

חתימה

פקס

תאריך

הוראות להגשת הצעת מחיר:
או  מלהגיע  מהם  נבצר  אך  במכירה  להשתתף  למבקשים  מיועד  הטופס 

למבקשים להשתתף במכירה באמצעות הטלפון.
מילוי הטופס מהווה הוראה של מגיש ההצעה לקדם - בית מכירות פומביות 
בע"מ לרכוש עבורו את הפריט/ים המופיעים בו, וזאת במחיר הנמוך ביותר 
האפשרי ובלבד שלא יעלה על המחיר המירבי המפורט להלן. מילוי הטופס 
הפתיחה  במחיר  הפריט  את  לרכוש  ההצעה  מגיש  של  התחייבות  מהווה 

במקרה בו לא תהיה כל הצעה נוספת לרכישת הפריט מצד קונים אחרים. 
קדם תעשה כמיטב יכולתה למלא אחר ההוראות. אולם, לא תוטל עליה שום 

אחריות בגין אי ביצוע הוראות הצעת המחיר.
במידה והצעתו המירבית של מגיש ההצעה תהיה זהה להצעה אחרת, יכול 
את  להעלות  בע"מ  פומביות  מכירות  בית   - לקדם  להורות  ההצעה  מגיש 
הצעתו במדרגה אחת נוספת על ידי סימון העמודה שכותרתה "שובר שוויון".
הנני מאשר כי קראתי את תנאי המכירה והאחריות המופיעים בקטלוג ואני 

מסכים להם.
עמלת הקניה היא 20%.

מכירה מס‘ 18

מספר פריט
מחיר מירבי מוצע ב- $

(לא כולל עמלה ומע“מ)

WWW.KEDEM-AUCTIONS.COM טלפון: 077-5140223 פקס: 077-5140167

שובר שוויוןשם ותיאור הפריט

סלולרי

השתתפות טלפוניתהצעה בכתב



Instructions for Absentee Bidding: 
This form is intended for those who wish to participate in the auction 
but can not attend it in person, or those who wish to participate in 
it by phone.
Filling of this form acts as an instruction of the bidder to Kedem 
Auction House Ltd. to purchase for him the item/s which are listed 
in it at the lowest possible price, as long as it does not exceed the 
maximum price detailed in this offer. Filling this form acts as an 
obligation by the bidder to purchase the item at its opening price in 
case there aren't any other bids on the item by other potential buyers.
Kedem will do its best fo fill these instructions, but will not assume 
any responsibility for not executing these bidding instructions.
In case the maximum offer of the bidder will be identical to another 
offer, the bidder can instruct Kedem Auction House Ltd. to raise his 
offer by one step by marking the column titled "Tiebreaker".
This bid is in accordance and subjected to the conditions of purchase, 
as detailed at "terms of sale" section.
Buyers Premium: 20%.
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10.  באחריות הקונה לדאוג להוצאת הפריטים שרכש, ישירות 
ממשרדי "קדם", או באמצעות שליח או חברת משלוחים מטעמו. 
במקרה שהרוכש יבקש, "קדם" תוכל, ללא אחריות מצידה, לארוז 
ולשלוח את הפריטים בתשלום מלא על חשבון הקונה. לתעריפי 
בסוג  מותנה  המחיר  "קדם".  למשרדי  לפנות  יש  ומשלוח  אריזה 

האריזה, חברת המשלוח וארץ היעד. 
או  אשראי  בכרטיסי  במזומן,  יבוצעו  ל"קדם"  11. תשלומים 
בהעברה לחשבון הבנק. המחאות פרטיות לא ייתקבלו ללא אישור 

מראש של בית המכירות. 
12. תשלום בשקלים עבור פריט שמחירו נקוב בדולרים ארה"ב, 
יחושב לפי שער החליפין (שער יציג) של דולר ארה"ב המפורסם 

ע"י בנק ישראל ביום המכירה. 
הסכום  על  פיגורים  בריבית  חיוב  יגרור  בתשלום,  פיגור  13. כל 
לשער  הצמדה  הפרשי  בתוספת  לחודש   2% של  בשיעור  החייב 

הדולר ארה"ב. 
אדם  עבור  אם  ובין  לעצמו  אם  בין  שהוא,  כל  פריט  14. הרוכש 
אחר,מתחייב לשלם עבור הפריטים ולקחתם. בידי מנהל המכירה 
הסמכות לנקוט בכל האמצעים שייראו לו על מנת שהרוכש יעמוד 
לאחר,  הפריט  למכור  מכירה,  לבטל  גם  השאר  ובין  בהתחייבותו 
כולל ריבית  המכירה  למנהל  בהוצאות שנגרמו  הרוכש  את  לחייב 
ולהוסיף  הפריט  שחרור  לעכב  פיצויים,  תביעת  להגיש  והצמדה, 

לסכום המגיע את ההוצאות שנגרמו.
15. "קדם" אחראית כלפי הקונה בכוח ליתן מידע באשר למהות 
מובהר  לעיל,  מהאמור  לגרוע  מבלי  ומצבו.  מקוריותו  הפריט, 
בזאת כי מידע הנמסר ע“י "קדם" ניתן במעמדה כשלוחה מטעם 
על  מטעמה.  מומחים  וניסיון  מצטבר  מידע  על  ומבוסס  המוכר 
במועדים  לקהל  הפריטים  הצגת  במהלך  לבדוק  בכוח  קונה  כל 
הפריט.  של  וערכו  טיבו  מקורו,  גודלו,  מצבו,  את  המכירה,  שלפני 
בכתב  להשיג  הזכות  נתונה  הזוכה  לקונה  מהאמור,  לגרוע  מבלי 
מ-30  יאוחר  לא  וזאת  ומצבו  למקוריותו  הנוגע  בכל  "קדם"  בפני 
יום ממועד המכירה. היה ויוכח ל"קדם" שאכן נפלה טעות במידע 
הסכום  את  הזוכה  לקונה  "קדם"  תשיב  הפריט,  לגבי  שנמסר 
ששולם כנגד החזרת הפריט לחזקתה. ביצעה "קדם" הלכה כאמור, 

לא יהיו לקונה כל תביעות ו/או דרישות נוספות כלפיה. 
ולהשלים  שרכש  הפריט  את  לחזקתו  לקבל  מתחייב  16. הקונה 
המכירה.  ממועד  משבוע  יאוחר  לא  לתשלום  התחייבויותיו  את 

לאחר  רק  תעשה  בפריט  החזקה  מסירת  ספק,  הסר  למען 
שהשלים הקונה את מלוא התחייבויותיו לתשלום. 

17. "קדם" תייצג ללא תשלום לקוחות אשר נבצר מהם או אינם 
מעוניינים להשתתף במכירה. לקוחות אלו יתבקשו למלא עד יום 
או  המכירה  בקטלוג  המופיע  מחיר"  הצעת  "טופס  את  המכירה 
ו/או  מעשה  כל  ספק,  הסר  למען  "קדם".  של  האינטרנט  באתר 
מחדל בקשר לייצוג כאמור, אין בהם כדי להטיל על "קדם" ו/או על 

הפועלים מכוחה חבות מכל סוג. 
באמצעות  המכירה  במהלך  להשתתף  המעוניינים  18. לקוחות 

הטלפון, מתבקשים לפנות מראש ובהקדם לצורך תיאום. 
סמכות  מוקנית  ירושלים  בעיר  המוסמכים  המשפט  19. לבתי 
השיפוט היחידה והבלעדית בכל סכסוך הנוגע לעניינים הנובעים ו/
או הקשורים לרכישת ו/או למסירת הפריט בין "קדם" לבין הקונה. 

20. בכל מקרה של חילוקי דעות, הנוסח העברי הוא הקובע.

1. "קדם - בית מכירות פומביות" (להלן "קדם") פועלת כשלוחה 
מטעם מוכרי הפריטים המוצעים למכירה פומבית.

2. "קדם" תפיק קטלוג לכל מכירה (להלן: "הקטלוג") ובו יפורטו, 
בין היתר, הפריטים המוצעים למכירה, מספריהם ומחירי הפתיחה 
שלהם. למען הסר ספק, הנתונים המופיעים בקטלוג נועדו לשמש 
לצרכי  מידע בלבד לקונה ואין בהם כל אחריות לגבי תאור, יחוס, 

בעלים קודמים, תקופה, מקור או כל נתון אחר. 
מחירי  הינם  הפריטים,  ברשימת  מופיעים  אשר  3. המחירים 

מינימום ואינם מהווים הערכה.
אחראי  שיהיה  מכירה,  מנהל  לתפקיד  אדם  תמנה  4. "קדם" 

מטעמה, בין היתר, לעריכת המכירה הפומבית וניהולה.
השתתפות  למנוע  הזכות  את  לעצמו  שומר  המכירה  5. מנהל 
המכירה  למנהל  בהשתתפותם.  מעוניין  שאינו  מאנשים  במכירה 
הסמכות הבלעדית לקבוע מי זכה במכירה, לבטל מכירה של פריט 
כלשהו (גם אחרי מכירתו), או להעמידו מחדש למכירה וזאת עפ"י 
שיקול דעתו הבלעדי. כן רשאי מנהל המכירה  להוסיף או להוציא 
למכירה  המוצע  פריט  לגבי  נתונים  לשנות  או  מהמכירה,  פריט 

שנתקבלו לאחר הדפסת הקטלוג. 
6. השתתפות במכירה מותנית בקבלת שלטית ממוספרת. הקונה 
אשר  כאמור,  ממוספרת  בשלטית  המכירה,  לפני  יצטייד  בכוח 

תשמשו לצורך הצבעה במכירה. 
7. המכירה תתנהל בדולרים של ארה"ב. 

8. "מחיר פטיש" לעניין המכירה הפומבית משמע הסכום הנקוב 
מיד  אלה.  תנאים  עפ"י  נתקבלה  שהצעתו  בכוח  קונה  כהצעת 
לאחר הקשת ה"פטיש" והכרזת מספרו הסידורי של הקונה בכוח 
ע"י מנהל המכירה, תיחשב הצעת הקונה בכוח כנתקבלה והפריט 
שהוצג למכירה יהפוך לקניינו של אותו קונה מציע ההצעה (להלן: 
"הקונה הזוכה"), בכפוף לביצוע מלוא התחייבויותיו לתשלום עפ"י 
הסכם זה. הקונה בכוח שהצעתו נתקבלה ישלם ל"קדם", בתוספת 
למחיר הפטיש, עמלה בשיעור 20% בתוספת מע"מ (על העמלה). 
התשלום המלא יעשה מיד בסיום המכירה ולא יאוחר מתום שבוע 

ממועד קבלת הצעת הקונה. 
9. ניתן לשלם במזומן או בהעברה בנקאית ללא עמלה. תשלום 
בכרטיס אשראי כרוך בעמלת חברות אשראי של 3%. במקרים 
על  העמלה  בנקאית.  בהמחאה  לשלם  ניתן  מראש,  אושר  בהם 

המחאות מחוץ לישראל 1.5%. 

תנאי מכירה



1. “Kedem” Public Auction House (“Kedem”) acts 
as agent for sellers of items to be offered for sale 
to the public (‘the Sellers’).
2. “Kedem” will produce a catalogue for every 
sale (‘The Catalogue’), which will include a list of 
items available at the sale, their serial numbers 
and opening prices. For the avoidance of doubt, 
information provided in the Catalogue, including 
opening prices, descriptions of items and any 
other information concerning the items, are 
solely for the purpose of information for potential 
buyers and are in no way to be construed as stand 
and\or obligation on behalf of “Kedem” and\or its 
employees and\or representatives.
3. “Kedem” will appoint a person as manager of 
the sale (‘the Auctioneer’) who will be responsible 
on its behalf for the execution and management 
of the auction.
4. The Auctioneer reserves the right to prevent 
participation in the auction of any person. The 
auctioneer reserves the right to determine the 
winner of each lot, to cancel the sale of any item 
(even after it’s sold) or to re-enter it for sale, at his 
own discretion and at any stage whatsoever. The 
auctioneer also has the right to withdraw or add 
items to the sale and to add or withdraw from the 
Catalogue any information about an item to be 
offered in the auction on the basis of information 
received by “Kedem” after publication of the 
Catalogue.
5. In order to participate in the auction, a 
potential purchaser must obtain a numbered 
paddle before the auction which will enable him 
to bid at the auction.
6. The auction will be conducted using US Dollars 
as currency.
7. On the fall of the hammer and the acknowledg-
ment of the numbered paddle of the offeror by the 
Auctioneer, the offeror`s offer will be binding and 
will be considered to be accepted and title to the 
item will pass to the offeror whose offer was ac-
cepted (‘the Purchaser’), subject to the fulfilment 
by the Purchaser of all payment obligations to 
“Kedem” as set out hereunder.
8. The amount mentioned in an offer at a sale 
by a Purchaser which is accepted (‘the Hammer 

Price’) shall be paid to “Kedem” by the Purchaser, 
together with the commission of 20% of the 
Hammer Price (‘the Commission’) and Israeli VAT 
on commision only. Payment to “Kedem” shall be 
effected immediately upon the conclusion of the 
auction but, at any event, not later than seven days 
after the date of the auction.
9. Payment can be made by cash or bank transfer 
with no commission. Payment by credit card 
involves a commission by the credit company for 
3%. In cases which were approved in advance by 
“Kedem”, it is possible to pay by money order / 
bank drafts. Commission for overseas checks is 1.5%.
10. It is the responsibility of the buyer to take 
the purchased items, directly from the offices of 
“Kedem”, or by delivery service or courier on his 
behalf. In case a buyer requests - “Kedem” can, 
taking no responsibility for damages or loss, pack 
and ship the items, charging the buyer full costs 
of shipping and handling. For shipping charges 
- please contact “Kedem” offices. Price varies ac-
cording to type of package, shipping method and 
country of destination.
11. Payments to “Kedem” shall be made in cash, 
credit card or bank transfer.
12. An item which is priced in US dollars will be 
calculated in New Israel Shekels in accordance with 
the representative rate of exchange as published 
by Israel Bank on the date of the auction.
13. A Purchaser is liable to pay interest on any 
delay in payment, at the rate of 2% per month of 
the amount payable, with adjustments to index-
link all outstanding amounts payable to the Dollar 
Exchange Rate
14. The purchaser, whether for himself or for 
another, is obliged to pay for the items and 
take them. The auctioneer has the right to take 
any means he thinks appropriate to ensure the 
purchaser keeps his obligation, among these 
to cancel a sale, sell the item to another, charge 
the purchaser with any expenses caused to the 
auctioneer including interest and index linkage, 
sue for compensation, delay the release of the 
item and add all expenses to the sum due.
15. “Kedem” is responsible for the information 
given regarding the items’ nature, originality 
and condition. However all information given 
by “Kedem”, in its capacity as agent for the 

consignor, and based on accumulated information 
and the experience of the its experts. It is entirely 
the responsibility of the prospective purchaser 
to check and inspect the items to determine 
condition, quality, authenticity, size, authorship 
during the allocated time prior to the auction. 
The purchaser may submit in writing, any doubts 
regarding the authenticity and condition of the 
item within 30 days of the sale. If it is proven to 
“Kedem” that there has clearly been an error in 
the information which was given relating to any 
item, “Kedem” shall refund any sums paid by the 
purchaser and the item shall be returned to the 
possession of “Kedem”. Subject to this obligation, 
the purchaser shall have no claims and\or further 
demands with respect to that item.
16. A purchaser is obliged to collect the purchased 
item and to fulfill his obligations to pay for the item 
no later than seven days from the date of the sale 
of the item. For the avoidance of doubt, the right 
to possession of the item will pass only once the 
purchaser has fully filled his payment obligations 
as set out in these conditions.
17. “Kedem” will represent, free of charge, 
potential purchasers who do not wish or who 
are unable to attend the auction. These potential 
purchasers are requested to complete the Rights 
to Bid form in the catalogue or website, no later 
than one day prior to auction. “Kedem” will not 
be liable, under no circumstances, for any error, 
emissions in connection therewith.
18. Any potential purchaser who wishes to 
participate in the auction via telephone shall make 
the necessary arrangements within a reasonable 
time before commencement of the auction.
19. The courts of Jerusalem, Israel, shall have the 
sole jurisdiction in any dispute between “Kedem” 
and the purchaser or any potential purchaser, 
based on the details of this agreement and\or 
related to the sale and\or to the transfer of any 
item.
20. In any case of doubt the Hebrew version of 
this Terms Of  Sale will be the binding document.

Terms of Sale
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Auction No. 18

The auction will be held at Nachum Gutman Museum of Art
21 Rokah st. Neve Tzedek, Tel Aviv

Wednesday, 07.12.2011 at 17:00

The viewing will take place in Jerusalem and Tel Aviv

Phones during viewing 972-77 -5140223 972-54-2865654

 Viewing in Jerusalem
at our office, 20 Beit Hadfus st.

Thursday 01.12.11 12:00 - 20:00
Sunday      04.12.11 12:00 - 20:00

 Viewing in Tel Aviv 
Nachum Gutman Museum of Art

Tuesday 06.12.11 11:00 - 23:00
Day of Auction - Wednesday 07.12.11 10:00 - 15:00

Phone during auction
972-54-2865654

For Online Bidding: www.artfact.com
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הסטוריה ותרבות יהודית 
וישראלית

יום רביעי 07.12.11, י"א כסלו תשע"ב,

17:00, תל אביב

Wednesday, 07.12.11, 17:00, Tel Aviv
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